PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

ODBYTEGO W DNIU 01 lutego   2012r. 

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania z pracy  komisji za rok 2011

4. Opracowanie  planu pracy komisji  na 2012rok

5. Sprawy różne. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

7.   Zakończenie obrad
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie  9:05. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Ponadto w posiedzeniu brał udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia
Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego komisja  nie wniosła poprawek. Został przyjęty jednogłośnie.

3. Złożenie sprawozdania z pracy  komisji za rok 2011

Sprawozdanie z działalności komisji za 2011 rok przedstawił przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak. Przedstawił skład komisji oraz ilość odbytych posiedzeń komisji budżetu i wspólnych posiedzeń komisji.  Dalej przedstawił tematykę  poruszanych tematów, które przedstawiają się następująco:
1. Wybór  zastępcy przewodniczącego komisji.

2. Złożenie sprawozdania z pracy  komisji za rok 2010.

3. Opracowanie  planu pracy komisji  na 2011rok.

4. Omówienie tematu przekazania środków  na  zakup ciężkiego   samochodu ratowniczo- gaśniczego  dla PSP Sochaczew. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w Giżycach.

6. Opracowanie   ostatecznej opinii  komisji w sprawie  projektu budżetu Gminy Iłów na 2012 rok.

7. Zaopiniowanie projektu uchwał w sprawie:

a. przyjęcia  projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  elektryczną i paliwa gazowe dla gminy;

b. ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Iłów;

c. zmian w budżecie gmin y Iłów na 2011rok;

d. przyjęcia  programu  współpracy Gminy Iłów z organizacjami  pozarządowymi  oraz  podmiotami, o których  mowa w  art.  3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego na  rok 2012; 

e. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego; 

f. zmieniającą  uchwałę w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011- 2014;

g. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku;

h. zmieniającą  uchwałę budżetową  Gminy  Iłów na rok 2011;

i. zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy.

4. Opracowanie  planu pracy komisji  na 2012rok

1. Omówienie pisma OSP Brzozów w sprawie dofinansowania.

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2012 rok i sprawozdanie za 2011 rok.

3. Analiza z wykonania budżetu za I półrocze 2012 rok.

4. Bieżące zagadnienia finansowe gminy.

5. Umorzenia i odroczenia o podatkach.

6. Szczegółowa analiza płatności podatków przez instytucje funkcjonujące na terenie gminy.

7. Przebieg realizacji i modernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Brzozowie wykonanie z realizacji budżetu gminy za 2012 rok.

8. Przebieg realizacji inwestycji programu odnową miejscowości w Brzozowie, Giżycach i Iłowie.

9. Analiza ściągalności za wodę i ścieki.

10. Analiza budowy dróg na terenie gminy.

11. Uczestnictwo członków komisji przy odbiorach inwestycji.

12. Opiniowanie projektu Budżetu Gminy na 2013 r. 

13. Zagadnienia niezależne od planu pracy komisji na wniosek Wójta Gminy i Skarbnik Gminy w zależności od potrzeb. 

Przewodniczący poinformował, ze odbywają się również wspólne posiedzenia stałych komisji Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu, ustalenie opłat i stawek podatkowych oraz zaopiniowanie Budżetu Gminy. 

5. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który poprosił o środki  w kwocie 2.400 zł na wymianę  instalacji  elektrycznej w OSP Brzozów.
Wójt Gminy poinformował zebranych, że  zezwolił na zakup dla OSP Brzozów pieca, tak aby jednostka pozostawała w gotowości bojowej. Temat  zakupu pieca i sfinansowanie go z zakupów dla straży został poddany pod głosowanie i zaakceptowany pozytywnie – jednogłośnie. 

W dalszej kolejności wójt poruszył następujące tematy:

- badania  kierowców OSP- poinformował, ze  ustawa wchodzi dopiero w życie  w 2013 rok, z tematem tym można było jeszcze zaczekać, niestety wprowadzono nas w błąd. Koszty tego zadania wyniosą około 8- 10 tyś zł. 

- potrzeba wykonania  remontu  samochodów OSP Brzozów i Iłów. Poinformował, że środki na te zadania   zostały pozyskane z dróg. 

- wzrost wydatków w związku z  wzrostem składki zdrowotnej o 2%. Poinformował, że w związku z tym w dziele oświaty zabraknie około 100 tyś zł. 

- sprawa bezpańskich psów- wójt wyjaśnił, że obecnie mamy w schronisku 12 psów i  za ich pobyt miesięcznie płacimy ok. 3 tyś zł.  Poinformował, że dojdzie do takiej sytuacji, że będziemy zmuszeni wprowadzić podatek od psów, na co radny Kamiński stwierdził, że podatek nie będzie rozwiązaniem, ponieważ  psy muszą zostać zaczopowane.
Radny Modrzejewski  zaproponował aby wystosować okólnik, z informacją, że  jeżeli ktoś będzie miał  powyżej 2 psów, zostanie opodatkowany. 

Radny Kamiński nawiązał również do spraw oświaty. W celu zmniejszenia kosztów utrzymania oświaty zaproponował tworzenie stowarzyszeń oświaty, gdzie nauczyciel nie pracuje na podstawie karty nauczyciela. 

- wypłata ekwiwalentów dla strażaków  za 2011 rok. – Skarbnik poinformowała, że ekwiwalenty zostaną wypłacone  w dniu jutrzejszym. Jest to kwota 7.800 dla 3 jednostek. Dalej wywiązała się dyskusja w sprawie terminów składania zestawień pracy strażaków za poszczególne kwartały. Konkretnego rozwiązania nie przyjęto.
- sprawa zaciągnięcia kredytów pod zadania z PROW oraz remont GOK. 
Wójt przedstawił wyniki postępowania przetargowego na to zadanie, gdzie najtańsza oferta wynosi 730 tyś zł, a najdroższa 1.020.000 zł. Zapytał członków komisji co ma robić, czy ograniczyć zakres robót, czy zdjąć całkowicie. Ponadto poinformował, że podpisał 4  umowy na finansowanie  następujących zadań:  
· Remont GOK- 315 tyś zł plus 100 tyś  zabezpieczone w budżecie gminy, co daje tylko 415 tyś, a na realizację zadania  potrzeba 730 tyś zł, /zadanie po przetargu/
· „Budowę kompleksu sportowo- rekreacyjnego  w Brzozowie Starym” – umowa nas dofinansowanie opiewa na 0,5 mln zł + 165 w budżecie gminy, 
· „Rewitalizację terenu przy Szkole Podstawowej w Giżycach”- umowa na dofinansowanie  opiewa na 287 tyś zł, natomiast w budżecie gminy na to zadanie mamy zabezpieczone  środki w kwocie 110 tyś zł.,
· „Rewitalizację terenu przy budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie - 150 tyś.  wg umowy + 125 tyś   zarezerwowane w budżecie gminy. 
Wójt stwierdził, że na dzień dzisiejszy najbardziej interesuje go temat GOK.
Poinformował zebranych, że uchwały należy podjąć ze względu  na zaciągnięcia kredytu z BGK, w którym to jest odpowiednia procedura  zaciągania pożyczki. W wyniku złożenia wniosku, środki z Unii  wynoszą 53%, a gmina ponosi koszty w  47%, z czego podatek  Wat nie jest kosztem kwalifikowanym.
Radny Nowacki oraz Modrzejewski uważają, że nie powinniśmy za bardzo iść w tematy takie jak remont GOK czy rewitalizacje terenów,  radny Modrzejewski stwierdził, że niszczy się szkoła w Brzozowie, z powodu braku dachu. Radny Jakub Zientara był za tym, aby dokonać modernizacji GOK, argumentując   kończącą się możliwością pozyskiwania środków z PROW w 2013 roku.
Skarbnik Gminy poinformowała, że na 3 lutego zrobi symulację zadłużenia  i zobaczy czy będzie możliwość zaciągnięcia kredytu na wszystkie zadania.

Radny Jakub Zientara stwierdził, że bez symulacji  jest możliwość zaciągnięcia kredytu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że jeżeli unieważnimy przetarg i rozpiszemy drugi, wyjdzie znacznie drożej. Proponuje  wykonać GOK i zaryzykowałby stworzenie furtki na modernizację dróg.

Radny Kamiński stwierdził, że jak  nie weźmiemy tych pieniędzy, a w 2013 roku PROW się skończy, nie pozyskamy żadnych środków. 

Radny Orliński jest przeciwny  modernizacji  boisk, twierdząc że są inne ważniejsze inwestycje, np. modernizacja  tzw. Ulicy Baraniej w Brzozowie.
Radny Krakowiak uważa, że w pierwszej kolejności  powinniśmy zabezpieczyć środki na  modernizację dróg.
Wójt Gmin y stwierdził, że ulica tzw. Barania w Brzozowie idzie do realizacji  pierwszej kolejności. Poinformował, że w budżecie na drogi zaplanowane jest 400 tyś zł i jeżeli nie będziemy wykonywać dokumentacji  dla MZDW, to wystarczy środków na modernizacje zaplanowanych dróg.

W wyniku braku innych uwag co do wymienionych inwestycji, komisja wnioskowała o zaciągnięcie kredytu na:

- drogi – 500 tyś zł

- „Budowę kompleksu sportowo- rekreacyjnego  w Brzozowie Starym” – 100 tyś zł

- Remont GOK- 315 tyś zł

- zadania z PROW – 600 tyś zł. 

Wniosek został zaakceptowany pozytywnie – jednogłośnie. 

W dalszej kolejności Wójt Gmin y przedstawił wyniku postępowania przetargowego na przetargowego na najem, lokali  z przeznaczeniem na świadczenie usług medycznych w ramach POZ. Najkorzystniejsza ofertę złożył oferent Elżbieta Goszczyńska i Danuta Tarka z Płocka i uzyskała liczbę 90 punktów, natomiast oferent z Sochaczewa – NZOZ Przychodnia Mój Lekarz otrzymała 78 punktów. Umowa z wybranym oferentem może zostać podpisana po upływie terminu do odwołania. 
6. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 11.20.     
Protokołowała.
M. Robak
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