Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania, Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 01.03.2012r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w związku z przystąpieniem  Gminy Iłów do Związku Gmin Regionu Płockiego i zadań  gminy związanych z  powierzeniem  mu gospodarki odpadami komunalnymi.

5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 9.05. W posiedzeniu wzięło 6  członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego  posiedzenia, tj.  wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, odbytego w dniu 08 lutego, został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w związku z przystąpieniem  Gminy Iłów do Związku Gmin Regionu Płockiego i zadań  gminy związanych z  powierzeniem  mu gospodarki odpadami komunalnymi.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że wstąpienie do tego Związku podyktowane jest wejściem nowej ustawy o utrzymaniu  czystości i porządku w gminach. Po dokonaniu rozeznania, nie widzi innej możliwości jak przystąpienie do Związku. Stwierdził, że sama gmina nie poradzi sobie z tematem usuwania odpadów komunalnych. Musi mieć zaplecze: wysypisko,  spalarnię i segregację. Ponadto musieliby zatrudnić 2 osoby. Związek chce 0,15 zł od mieszkańca, tj. mniejszą  odpłatność niż  Związek Lot Mazowsze Chopina, które miało składkę 0,50 zł. Rada w drodze uchwały będzie musiała przyjąć stawki za odpady od 1 mieszkańca. Związek bierze na siebie oprócz sprawozdawczości również ściągalność. Przystąpienie do Związku Gmin Regionu Płockiego obniży  koszty odpłatności za usuwanie odpadów. Do 2020 roku 50% odpadów musi być segregowane, inaczej będą  nakładane kary. Na dzień dzisiejszy tylko 57%  mieszkańców posiada kosze. W związku z przystąpienie  do Związku Gmin Regionu Płockiego, na najbliższej sesji  należało będzie podjąć 3 uchwały: o przystąpieniu do związku, przyjęcia statutu i zamiarze powierzenia zadań gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki  odpadami komunalnymi.  Na dzień dzisiejszy nie może  mówić o odpłatności. Dla przykładu podał, że gminy podwarszawskie przyjęły stawkę 8 zł od mieszkańca za  śmieci segregowane i 15 zł za śmieci nie segregowane. 

5. Sprawy różne.

 W punkcie tym  zostały poruszone następujące tematy:

- Likwidacja Cegielni Kutnowskiej- poinformował, że tereny, które były własnością Cegielni, będą przeznaczone do sprzedaży. Wystąpił problem z dzierżawcami terenu i odpłatności za użytkowanie. 

- sprawa wniosku dotyczącego czyszczenia kanałów spółkowych w miejscowości Bieniew. Poinformował, że już zgłaszają się mieszkańcy kolejnych  wsi o czyszczenie tych rowów. Środki jakie może pozyskać, to z dróg.

Radny Krakowiak poinformował, że w jego rejonie 4 wsie należą do spółki, które  opłacają składki. Stwierdził, że mieszkańcy innych wsi  całe lata nie płacili na utrzymanie spółek. Jak zrobimy w jednej wsi, przyjdą następne. 

Radna Mikołajczyk jest za tym aby pomagać  tam gdzie są założone spółki, a przewodniczący rady wnioskował aby zakładać przepusty na drogach gminnych, nie na gruntach prywatnych. Stwierdził, że to są ich zaniedbania.  

Wniosek Komisji:

Komisja nie widzi możliwości dofinansowywania  czyszczenia rowów  i przepustów na prywatnych gruntach, a jedynie tam gdzie zawiązane są spółki. 

- okopanie dróg gminnych rowami. Poinformował, że temat jest bardzo trudny do zrealizowania, ze względu na wejście w teren, lub w ogóle brak terenu na rów.  

- zmiana studium  uwarunkowań  i planów zagospodarowania przestrzennego pod potrzeby budowy elektrowni wiatrowych. Poinformował, że jest firma, która chce dofinansować to zadanie. 

- odwołanie skarbnika gminy- poinformował, że jest przygotowany projekt uchwały  w tej sprawie, który będzie omawiany na najbliższym posiedzeniu sesji. Stwierdził, że urząd dalej nie mógł tak  funkcjonować. Miał wiele kłopotów i byłoby jeszcze więcej. Miał zastrzeżenia do terminowości, punktualności i kompletacji skarbnika. Stwierdził, że skarbnik jest od wykonywania prac, nie od rządzenia. Stwierdził, że popełnił błąd zatrudniając tą osobę, mógł zatrudnić jako pełniącą obowiązki skarbnika gminy. Niemożliwe było, abym tak  tkwił dłużej – powiedział.  Natomiast radny Zawadzki i Krakowiak byli przeciwni odwołaniu Pani Rogowieckiej z funkcji skarbnika. Stwierdził, że „Wójt tym sposobem staje się  jednoosobowym organem” i przestaje się liczyć z radą.  Pozostali nie mieli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 
- przejęcie samochodu policyjnego marka Opel Astra 

7. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył Przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 10.30
Protokołowała

M. Robak
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