PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 02.04.2012r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:

1. Otwarcie  posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Omówienie tematu strat mrozowych w uprawach polowych.
4. Sprawy porządkowe.

5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Otwarcia dokonał przewodniczący komisji Pan Andrzej Oliński o godz. 9.05, który na wstępie przywitał wszystkich zebranych. 

Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji tj. 8 lutego nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
3.  Omówienie tematu strat mrozowych w uprawach polowych.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, ze na dzień dzisiejszy  część upraw zostało już ponownie posianych zbożami jarymi. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie widzi dobrych rozwiązań. Zaproponował powołanie komisji  do szacowania szkód składającej się z pracownika gminy,  sołtysa, przedstawiciela Izby Rolniczej lub ODR.

Inspektor ds. rolnictwa Pani Mirosława Kujawa  stwierdziła, że należy powołać komisje i iść w teren albo odstąpić od szacowania szkód. Ponieważ po świętach nie będzie już po co wychodzić na pole, ponieważ rolnicy już w tej chwili muszą siać zboże jare. Inaczej będą wyłudzenia. W pierwszej kolejności komisja  musi iść i sprawdzić oziminy, natomiast  później  sady. Aby uzyskać pomoc należy mieć 30 % strat w gospodarstwie. Drugą pomocą jest  zrekompensowanie strat poprzez ARiMR, gdzie do 1 ha zwracają od 70 do 130 zł. W  zależności od rodzaju zboża. Należy tylko złożyć stosowne oświadczenie  potwierdzone przez komisję szacującą straty, wraz z  wnioskiem o płatność. Jest to dofinansowanie niezależne od  strat w gospodarstwie, liczy się areał powtórnie obsiany. Ponadto poinformowała, że z dniem 30 marca uległy zmianie druki wniosków  oraz  zasady sporządzania protokołów dla osób, które posiadają grunty w innej gminie. Osoby te szkody powinny zgłosić w tamtej gminie, a gminy są zobowiązane oszacować szkody i przesłać protokoły częściowe. Tworzy się takie przepisy, aby „związać wójtowi ręce”. 
Komisja wnioskowała, aby  utworzyć komisję, która zaraz po świętach ruszy w teren i oszacuje szkody. W skład komisji wejdzie pracownik gminy, radny i sołtys wsi.

4. Sprawy porządkowe.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji, który ponownie zgłosił sprawę uprzątnięcia działki w Brzozowie Starym naprzeciwko Ośrodka Zdrowia. Inspektor ds. Ochrony Środowiska Pani Kujawa poinformowała, że gmina nie może nałożyć kary administracyjnej. Będzie musiała ponownie wszcząć procedurę o uprzątnięcie terenu. 
Wójt gminy natomiast poinformował, że obecnie  odbywa się sprzątanie  gminy za pomocą osób zatrudnionych na podstawie umowy o dzieło. Ponadto planowane jest  sprzątanie poprzez uczniów ze szkół, które  odbędzie się 11 i 12 marca. Poinformował, że wystosował pismo do sołtysów  o poinformowanie mieszkańców  w sprawie sprzątania wokół swoich posesji i zakazu wypalania traw. 
5. Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który  poruszył następujące tematy:
- Zainteresowanie osób z Sochaczewa utworzeniem prywatnego przedszkola w Iłowie. Ponadto poinformował, że również są zainteresowane osoby utworzeniem niepublicznego przedszkola w Brzozowie. 

- Remont Ośrodka Zdrowia w Iłowie i Brzozowie. Poinformował, ze otrzymał pismo z dnia 05.03.2012 Państwowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczącego zaleceń wynikających z decyzji Nr 242/2011 z dnia 28.10.2011 dla budynku  zlokalizowanego przy Placu Kasztanowym w Iłowie. Ponadto  poinformował, że kierownik Samodzielnego ZOZ w Brzozowie zwróciła się o doprowadzenie  budynku do aktualnych standardów unijnych.
Przewodniczący Rady odczytał pismo  radnego Cieślaka w sprawie stanowiska Rady Gminy  dotyczącego nie umieszczenia telewizji Trwam na platformie cyfrowej. Przedstawił terminy najbliższych posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty i posiedzenia sesji Rady Gminy.  Ponadto przedstawił pismo radnego Cieślaka w sprawie stanowiska Rady Gminy odnośnie nie udzielenia telewizji Trwam miejsca na multipleksie cyfrowym. Członkowie komisji  byli przeciwni  zajmowaniu się tą sprawą. 
6. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący  Andrzej Orliński o godz. 10.30.
Protokołowała

M. Robak
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