Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania, Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 02.04.2012r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Przygotowanie do akcji „Sprzątanie Świata”

5. Utrzymanie dróg gminnych.

6. Sprawa przekazania samochodu pozyskanego z policji.

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 8.05. W posiedzeniu wzięło 6  członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego  posiedzenia, tj.  wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, odbytego w dniu 01 marca, został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Przygotowanie do akcji „Sprzątanie Świata”

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że dotychczasowe sprzątanie dokonywane jest poprzez zatrudnionych pracowników na umowę o dzieło. Stwierdził, że śmieci więcej jest niż w latach poprzednich. Najwięcej jest koło byłego OSM w Giżycach oraz w Łąkach. W przyszłym tygodniu  zarządza sprzątanie ze szkołami 
Szczegółowych wyjaśnień dokonał inspektor ds. oc zarządzania kryzysowego i robót publicznych pan Wojciech Kudarewko. Przybliżył zdarzenie jakie miało miejsce w 2010 r. oraz wyrok sądu  w tej sprawie. Poinformował, że człowiek został ukarany  na podstawie kodeksu wykroczeń, grzywną w wysokości 500 zł bez obowiązku sprzątnięcia  śmieci.  Ustawa o ochronie środowiska byłaby  korzystniejsza dla Gminy. Stwierdził, że Gmina również może być oskarżycielem w takich sprawach. 
Na salę przybył radny Cieślak.
5. Utrzymanie dróg gminnych.

Temat przedstawił Przewodniczący  Komisji Pan Jan zawadzki, który  przedstawił  odcinki dróg z jego terenu o najbardziej nieprzejezdnej nawierzchni. Poinformował, że w ostatnim okresie  na drogi wysypanych tłuczniem została puszczona równiarka, która to  powyciągała  gruz. Zaproponował wysypanie  zadoleń żwirem. 
Wójt  stwierdził, że na drogi był  położony za gruby tłuczeń i równiarka powyrywała go. Stwierdził, że w takiej sytuacji jaką przedstawia radny jest wiele innych dróg. Zaproponował następujące rozwiązania: zebranie dużych kamieni, puszczenie wału w celu ich przyciśnięcia lub wysypanie dołów żwirem. Koszt puszczenia wału - to kwota 4-5 tyś. zł. 
Radny Krakowiak był za zebraniem kamieni.

Przewodniczący rady stwierdził, że nic nie da wałowanie, najlepiej będzie jak  przysypie się żwirem. 

Radny Cieślak  poinformował, że jest bardzo zadowolony z wysypania drogi od pensjonatu do Arciechowa. W tym rejonie  gruz  częściowo wbił się i jest całkiem nieźle. 
Radny Jakub Zientara proponuje nie zbierać kamieni, większe kamienie wrzucić w dałek i przysypać żwirem.

Wniosek komisji:

- zobowiązać   zatrudnionych pracowników do uporządkowania kamieni,  ewentualne wbicie go w ziemię. 
6. Sprawa przekazania samochodu pozyskanego z policji.

Temat przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że w dniu 4 kwietnia odbędzie się odbiór samochodu  policyjnego marki Opel Astra 2006r. Dodatkowych wyjaśnień dokonał inspektor ds. infrastruktury i komunikacji Pan Tomasz Mroczkowski, który poinformował, że policja skasowała dowód rejestracyjny, jest tylko karta pojazdu. Brak jest przeglądu, wobec powyższego pojazd należy  przywieść na lawecie.

Dalej wójt  poruszył temat  dużych wydatków na badania okresowe dla strażaków, które kształtują się w granicach 15 tys. zł. Zaproponował aby  pojazd przeznaczyć  dla OSP Ostrowce. Wniosek ten komisja zaopiniowała pozytywnie – jednogłośnie. 
7. Sprawy różne.

 W punkcie tym  zostały poruszone następujące tematy:

- Wójt Gminy poinformował o spotkaniu w dniu 04 kwietnia  z Dyr. Powiatowego Zarządu Dróg, MZMiUW oraz Wójtem Gminy Słubice, w sprawie  remontu wału i poruszania się ciężkiego sprzętu. Stwierdził, że jednym z najlepszych rozwiązań będzie puszczenie ruchu od Ład do Pieczysk. Dalej poinformował o trwającym postępowaniu przetargowym na drogę tzw. Barania w Brzozowie oraz drogę  Białocin – Sadowo. Ponadto przygotowywana jest dokumentacja  pod modernizację dróg dojazdowych do wału. W swojej wypowiedzi poruszył temat  modernizacji budynków Ośrodków Zdrowia w Iłowie i Brzozowie. Poinformował zebranych o zaleceniach  Sanepidu i PIP odnośnie dostosowania  pomieszczeń do  standardów unijnych. Na modernizację budynku w Brzozowie potrzeba jest ok. 150 tyś zł.  Należy zastanowić się, czy remontować budynek, czy go sprzedać. 
Przewodniczący rady stwierdził, że w tym temacie w pierwszej kolejności należy zorganizować spotkanie z mieszkańcami.  Ponadto przewodniczący poinformował o posiedzeniu sesji , które odbędzie się w dniu 16 kwietnia oraz komisji budżetu i finansów w dniu 13 kwietnia. 

- Kierownik Posterunku Policji w Iłowie zapytał o środki na dodatkowe służby dla policjantów, na co wójt odpowiedział, ż tematem tym zajmie się przy podziale wolnych środków. 

- Omówienie pisma radnego Cieślaka w sprawie nie przyznania TV Trwam  miejsca na multipleksie cyfrowym. Pismo przedstawił Przewodniczący Rady, który poinformował, że rada nie ma nic do powiedzenia w tym temacie, ale z uwagi na to że wpłynęło o rady, zostanie ono przedstawione na najbliższym posiedzeniu sesji. 

8.Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 10.30

Protokołowała

M. Robak
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