PROTOKÓŁ  

z 
XI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 03.10.2011r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Omówienie tematu stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów.

5. Wystąpienie   parlamentarzystów.

6. Rozstrzygnięcie  konkursu i wręczenie nagród w gminnym konkursie „Najpiękniejsze miejsce wokół nas”.

7. Prezentacja obiektu sportowego Orlik.

8. Informacja Wójta Gminy o stanie  realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny tj. 2010/2011.
9. Podjęcie  uchwał w sprawie:
a. Zmiany  uchwały  Nr 42/IX/2011 Rady Gminy w Iłowie z dnia 23.08.2011r.w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie  Iłów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

b. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011,

c. Zmieniającą uchwałę  w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011-2014.
10. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

11. Sprawy różne.
12. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
13. Zakończenie  obrad.

1.Otwarcie obrad, powitanie radnych.

Obrady sesji rozpoczęły  się  o godz. 10.00.
Obrady XI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał senatora Michała  Boszko, radnego Sejmiku Marszałkowskiego,  Mirosława Orlińskiego, zaproszonych gości, radnych i sołtysów. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad Wójt Gminy zgłosił poprawkę polegającą na wcześniejsze wystąpienie   senatora Michała Boszko, ze względu na napięty jego grafik. Wypowiedź senatora nastąpiła by po sprawozdaniu Wójta Gminy. Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  porządek z poprawką, który   przyjęto    jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

W swoim sprawozdaniu Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- Uczestniczenie w konferencji  w Bodzanowie, której tematem było  budowa spalarni, przetwarzanie, segregacja  odpadów komunalnych, na której  wraz z wójtem z Młodzieszyna wyrazili wolę  dostarczenia odpadów ze  swojego ternu. Przedstawiał potrzebę przygotowania  programu gospodarki odpadami.

- Objazd  obiektów mostowych i urządzeń wodnych wraz z przedstawicielem WZM i UW, gdzie stwierdzili znaczną poprawę na kanałach państwowych oraz brak poprawy na kanałach spółkowych. Stwierdził, że jeżeli mieszkańcy nie zrozumieją  potrzeby istnienia rowów, to będziemy mieli zalania i podtopienia. Obecny rok pokazał wszystkim, że rowy takie są potrzebne. 
- Rozstrzygnięcie procedury przetargowej na modernizację ulicy Klonowej. Poinformował, że w przetargu brały udział 4 firmy, gdzie  najdroższa przedstawiła  koszty   179 165,15 zł, a najtańsza 121 162,63 zł. Umowa na dofinansowanie tego zadania z Urzędem Marszałkowskim opiewa na 58 tyś. zł.  Przedstawił wniosek radnego Jakuba Zientary o realizację tej drogi w całości. 

- Budowa przyzagrodowych oczyszczalni ścieków. Realizacja zadania rozpocznie się  w 2012 roku, cały czas przyjmowane są  wnioski. Przy realizacji 70 szt. oczyszczalni, dofinansowanie z gminy wyniesie  ok. 200 tyś zł. Około 45%  kosztów pokryje Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. W dniu  dzisiejszym firma  dokona prezentacji takich oczyszczalni.

- Wydanie 2 publikacji. Jednym z nich będzie folder promujący Gminę Iłów wraz z mapką, natomiast drugi to publikacja o gminie. Pod tytułem „Od zarania do dziś”. Koszt  publikacji zostanie pokryty z budżetu gminy oraz ze środków pochodzących od sponsorów.  Koszt wydania przedstawi na najbliższym posiedzeniu sesji. Na tą chwilę na  koncie mamy już 7 tyś zł. 

- Na zaproszenie Wojewody Mazowieckiego  wraz z Przewodniczącym Rady  uczestniczyli w   spotkaniu  podsumowującym prace Wojewody Mazowieckiego. Poinformował, że wszyscy  zaproszeni pozytywnie ocenili działalność wojewody, szczególnie pomoc  podczas powodzi i działania po niej.
- Realizacja modernizacji dróg - stwierdził, że modernizacja dróg w terenach nadwiślańskich była  okazją, którą należało wykorzystać do maksimum. Druga taka okazja może się długo nie trafić. Dalej przedstawił stan dróg powiatowych na terenie gmin, które  są w bardzo złym stanie.
W punkcie tym głos zabrał Dyrektor Gimnazjum Pan Jan Kraśniewski, który podziękował za zorganizowanie dożynek parafialnych i przeznaczenia darów, które trafią na stołówkę szkolną.
5/ Wypowiedź parlamentarzystów – Senatora Michała Boszko. 
Na wstępie podziękował za zaproszenie, za życzliwość jaką go wszyscy darzą. Stwierdził, że w Gminie Iłów panuje  życzliwość i rodzinna atmosfera. Sam stara się zamieniać  sztukę rządzenia w sztukę służenia. Wszyscy zapominają, że przeżywamy najdłuższy okres  bez wojny. Obecnie przeżywamy wielką zawieruchę, która dotyka głównie ludzi najsłabszych.  Dalej przedstawił tematy, które udało się załatwić w trakcie kadencji tj:

- uproszczenie barier administracyjnych,
- uproszczenie zakładania małych i średnich przedsiębiorstw,
- walka o wyrównanie dopłat do rolników,
„Sen z oczu spędza”  wysoki  wskaźnik bezrobocia. Młodzi ludzie podejmują pracę za granicą  nieadekwatną do wykształcenia. 

Najbardziej nie może zgodzić się z zarobkami  członka zarządu spółki, który to zarabia miesięcznie tyle, co przeciętny człowiek musiał by pracować 5 lat.  Z naszych podatków dokłada się im, żeby firma nie upadła, a oni biorą tak duże środki. Przez  te kominy płacowe, sprzedajemy za 1/3 tego co pożyczamy i żyjemy na kredyt dalej. 48% społeczeństwa żyje na wsi. Dzięki opatrzności  i patriotyzmowi Polaków pojawił się gaz łupkowy. Stwierdził, że w beznadziei nie da się żyć. 

Na 100 senatorów  z partii chłopskiej jest 1, on sam, wybrany w ponownych wyborach. Podziękował za to wszystko, za rodzinny klimat,  za podchodzenie do spraw z sercem, życząc jak najwięcej radości.
W dalszej kolejności  głos zabrał  radny Cieślak, który wypowiedź swoja rozpoczął  słowami,  „nie ma przyszłości bez przeszłości, nie ma przyszłości bez budowania prawdy”. Dalej    nawiązał do wyborów, problemów w kraju do wykorzystywania słabości  Polaków przez Europę, lecz nie do wypowiedzi senatora. Przewodniczący Rady poprosił o ustosunkowanie się do wypowiedzi senatora i zadawanie pytań. Radny kontynuował swoją wypowiedź  opisując   znaczenie   Marszałka Józefa Piłsudskiego. Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdził, że  brak jest ludzi, którzy mówią prawdę. 
Ponownie głos zabrał senator Boszko, który powiedział, że bardzo cieszy się  z tak patriotycznej wypowiedzi. Stwierdził, że demokracja  jest procesem  trudnym i skomplikowanym. Wymaga społecznego udziału ludzi. Racje każdej ze stron muszą  być wysłuchane i wyrażone, inaczej ustaje. Wypowiedzi  muszą  być konstruktywne, nie destruktywne. Poinformował, że nigdy nie oceniał  osoby nawet wtedy, kiedy  wypowiadała się krytycznie.  Stwierdził, że krytyka konstruktywna przyczynia się do jego  wzrostu. Nie musimy sobie zarzucać, że jest brak patriotyzmu- powiedział senator. 
4 Omówienie tematu stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów.

Jako pierwsza głos zabrała radna Mikołajczyk, która  stwierdziła, że jest pod wrażeniem wypowiedzi senatora Boszko. Jednocześnie poruszyła temat inwestycji drogowych na terenie północnym i południowym gminy.  Stwierdziła, że jest bardzo duża różnica.
W dalszej kolejności głos zabierali radni i sołtysi, którzy zgłosili potrzeby remontu dróg powiatowych, przedstawiają się następująco:

- modernizacja i wycinka  zakrzaczenia -  droga  Iłów- Giżyce

-  wycinka zakrzaczeń przy wyjeździe z drogi gminnej w miejscowości Henryków

- poprawa skrętu  z drogi we wsi Załusków na Emilianów

- przebudowa  drogi powiatowej Iłów- Młodzieszyn
- modernizacja drogi powiatowej Iłów- Jamno

- naprawa drogi powiatowej Wszeliwy -  Kiernozia

- wycinka zakrzaczeń  przy wjeździe z drogi powiatowej na drogę gminną we wsi Stegna.

Radny Modrzejewski podziękował za naprawę zjazdu z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową w  Brzozowie w kierunku Ostrowce. Poprosił o zajęcie się poboczami przy drogach powiatowych i odbudową rowów. 

Radny Jakub Zientara po raz kolejny poruszył temat  naprawy chodnika w Iłowie na rogu  Warszawskiej i Rynku Staromiejskiego.

Radny Kamiński stwierdził, że chodnik przy ulicy Wyzwolenia jest najgorszy jaki może być przy drogach powiatowych. Poprosił o konkretną datę realizacji zdania, na co radny powiatowy odpowiedział, że nie może takiej daty podać. 
W następnej kolejności głos zabrał Rany Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak, który przedstawił sytuacje dróg powiatowych  na terenie Gminy Iłów.  Stwierdził, że stan dróg znacznie się pogorszył  w wyniku ostatniej ostrej zimy. Najwięcej dróg powiatowych  znajduje się właśnie na terenie Gminy Iłów, ponieważ, aż 50 km, a miejskich tylko  20 km. Stwierdził również, że kiedy  Gmina Iłów była w województwie płockim, nie wykorzystano szansy w temacie modernizacji dróg. Poinformował, że  na każdym odcinku na styku  innych gmin, tj. Słubice, Kiernozia różnica w jakości dróg jest bardzo duża. Dalej po kolei przedstawił sytuację na każdej z dróg. Drogi są mu bardzo bliskie, ponieważ jest jednocześnie pracownikiem Powiatowego Zarządu Dróg. Poinformował, że  zostaną usunięte  zakrzaczenia przy drogach powiatowych, a występujące zadolenia zasypane.  Poprosił Wójta Gminy o pomoc bezrobotnych. Co do burt przy asfalcie, poinformował że zostaną usunięte, dadzą operatora i prosi mieszkańców danej  wsi, aby ta  zorganizowała transport. Na poruszony temat o nakładkę  w kierunku Piotrowa, poinformował, że  wystąpi  o położenie jej. Dalej przedstawił zadania powiatu  zrealizowane w ostatnich latach na terenie Gminy Iłów raz potrzebne do zrealizowania na terenie innych gmin.
Radna Mikołajczyk poprosiła radnego powiatowego o podanie konkretnej daty na zorganizowanie transportu.
Radny Zawadzki poinformował, że na posiedzenie Komisji Porządku Publicznego została zaproszona Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg, która za siebie wydelegowała pracownika, a ten zapisał  zgłoszenia  i nic do tej pory nie wiadomo. Radny odpowiedział, że nic o posiedzeniu komisji nie wiedział, ale żeby mógł przyjechać, musi mieć polecenie przełożonego.
Pan Dziurewicz  zapytał radnego powiatowego, czy  rada powiatu nie występowała na realizację tych zadań o środki z zewnątrz, na co radny odpowiedział, że składają  na wszystkie  możliwe komponenty, nie czekają aż środki przyjdą  same. Poinformował, że Starosta myślał iż na modernizację  drogi Iłów -  Młodzieszyn otrzyma środki  w ramach powodzi, niestety otrzymał tylko na drogę  Iłów- Piotrkówek.
W dalszej kolejności głos zabrała radna powiatowa Pani Wanda Dragan, która poinformowała zebranych, że należy do grupy, która nie ma nic do powiedzenia w powiecie. Jednakże  na sesji   zgłaszała wnioski  dotyczące  dróg  w naszej gminie. Uważa, że sprawa dróg przez powiat była zaniedbywana przez wiele lat. Zdaje sobie sprawę, że w ciągu 1 roku powiat nie zrealizuje wszystkich potrzeb w tym temacie. Stwierdziła, że nie  przykłada się dużej wagi  do polepszania poboczy czy przepustowości rowów. Pobocza są w bardzo złym staniem i przez nie wielokrotnie niszczą się pojazdy. Prosi radnego jako osoby  znajdującej się w grupie rządzącej, jako członka zarządu, żeby stawiał twardo wnioski o naprawę  dróg w ramach posiadanych środków. Będziemy pracować  nad projektem budżetu na 2012 rok,  będziemy wnioskować o rzeczy które są konieczne i prosimy o potraktowanie tych próśb jako zadania do zrealizowania- słowa te skierowała do radnego Ambroziaka. 

Następnie głos zabrał radny Powiatowy Pan Andrzej Grabarek, który podziękował wójtowi, przewodniczącemu za wsparcie radnych powiatowych w temacie modernizacji  dróg. Bez wspólnego wsparcia samym radnym  trudno było by się przebić. Posiada dokumenty potwierdzające   jego walkę w tym  temacie, o polepszenie bezpieczeństwa. Nie stać nas tj. samorządu powiatowego, na  budowę wszystkich dróg na raz, ale należy pamiętać że drogi powinny być dobrze naprawiane, to znaczy tak aby służyły na jakiś czas oraz  pobocza na bieżąco odkrzaczane. Obiecał, że dołoży wszelkich starań aby  drogi: Iłów Młodzieszyn oraz w kierunku   Wszeliw weszły do  planu realizacji na 2012 rok, ponieważ to są najpilniejsze sprawy i złoży na nie wniosek.   Prosił o wsparcie pozostałych radnych powiatowych, ale jak to zaznaczył  jest to 3: 21. Stwierdził, że gdyby panowie starostowie mieli coś do zaoferowania Gminie Iłów, na pewno przybyli by na dzisiejsze posiedzenie sesji. 
Ponownie głos zabrał radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak, który stwierdził, że czuje się urażony wypowiedziami przedmówców. Poinformował zebranych, że „nie mydli oczu”, ale dba o interesy  gminy Iłów, chociaż otrzymał mniej głosów jak pozostali radni powiatowi z tej gminy. Gdyby nie głosy sąsiednich gmin, nie został by radnym powiatowym. Stwierdził, że radna Dragan  oddala swoją pozycję  jako niemoc.
Przewodniczący rady poinformował, że zorganizuje posiedzenie sesji, na którym będzie omawiany problem dróg powiatowych i zaprosi ponownie  Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i Starostę. 

5. Wystąpienie   parlamentarzystów.

W punkcie tym głos zabrał radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Pan Mirosław Orliński, który podziękował za zaproszenie i cieszy się, że może uczestniczyć  w posiedzeniach sesji Rady Gminy w Iłowie. Stara się być na  większości sesji Rad Gmin w powiecie. Dalej nawiązał do trudności finansowych  w Sejmiku, o braku środków na działalność, o wprowadzeniu tzw. Janosikowego dla województwa mazowieckiego. Zbulwersowany jest faktem, że UM w przyszłym roku będzie zmuszony  oddać jeszcze większe środki w ramach Janosikowego, tj. ok. 1 mld, a pozostanie na działalność tylko 2 mld zł.  Nikt nie patrzy na dysproporcje między bogatą Warszawą a  biednym Radomiem. Dla przykładu podał, że budżet Warszawy wynosi 2 mld zł, a budżet Urzędu Marszałkowskiego  – 3 mld zł. W ubiegłym roku  doszło do sytuacji, że Urząd Marszałkowski  zastanawiał się jak dalej funkcjonować. Wiele zaplanowanych zadań, nie można było zrealizować. Poinformował o złożonym projekcie intencyjnym w sprawie  zmiany naliczania Janosikowego. Dalej przedstawił zadania, które udało się zrealizować i zadania, które należy  zrealizować. Poinformował, że Urząd Marszałkowski stara się wspierać wszystkie inicjatywy mieszkańców, jako przykład podał pomoc w zakupie samochodu strażackiego dla PSP w Sochaczewie. Obecnie UM dofinansowywuje umacnianie  wału w Kamionie i Brochowie. Dofinansowywane są inwestycje w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, w ramach którego Gmina Iłów otrzymała 600 tyś zł na modernizację drogi. Fundusz jest po to aby równoważyć  warunki rozwoju.  Stwierdził, że praca z ludźmi wymaga obiektywnego patrzenia na świat. Ważne dla radnego jest  być   z ludźmi bezpośrednio i uważa, że należy głosować na tych, którzy chcą  być blisko i działać na rzecz społeczeństwa. Sam stara się być do dyspozycji i działać.
6. Rozstrzygnięcie  konkursu i wręczenie nagród w gminnym konkursie „ Najpiękniejsze miejsce wokół nas”.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Waldemar Modrzejewski odczytał protokół z przeprowadzonego konkursu „ Najpiękniejsze miejsce wokół nas”.

Wójt podziękował wszystkim, którzy przyczyniają się do  ładniejszego  wizerunku gminy i wraz z Przewodniczącym Rady Gminy dokonali wręczenia nagród. 

7. Prezentacja obiektu sportowego Orlik.

Poświęcenia Orlika dokonał proboszcz parafii Iłów Ksiądz Krzysztof Borucki. 
W dalszej kolejności był omawiany temat zgłoszony przez Wójta Gminy w sprawozdaniu dotyczący  przydomowych oczyszczalni ścieków. Temat przedstawił i omówił Pan Krzysztof Michalski z firmy, który przedstawił etapy budowy oczyszczalni
8. Informacja Wójta Gminy o stanie  realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny tj. 2010/2011.

Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych przedstawiła Główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  Do sprawozdania nie wniesiono uwag.
9. Podjęcie  uchwał w sprawie:

a. Zmiany  uchwały  Nr 42/IX/2011 Rady Gminy w Iłowie z dnia 23.08.2011r.w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie  Iłów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Przedstawiła  go i omówiła kierownik  GOPS Pani Urszula Karolewska. 
Wójt Gminy zaproponował  udział w komisji przemocy członków  OSP, na co kierownik poinformowała, że projekt daje właśnie taką możliwość.
W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 51/XI/2011 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
b. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011,


Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przedstawiła i wyjaśnień dokonała skarbnik gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Została ona przyjęta jednogłośnie pod nr 52/XI/2011 i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
c. Zmieniającą uchwałę  w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011-2014

Projekt stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Do projektu nie wniesiono uwag. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak przestawił stanowisko komisji i poinformował, że opinia co do projektów uchwał jest pozytywna. 

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 53/XI/2011 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
10. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

Radny Cieślak  stwierdził, że zbyt rzadko  odbywają się posiedzenia  komisji rewizyjnej.
11. Sprawy różne  

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który  poruszył następujące tematy:

 -  finansowania modernizacji drogi we wsi Pieczyska, gdzie koszt wynosi 847.816,40 zł. Stwierdził, że jeżeli nie będzie subwencji ani żadnych innych komponentów, to zaciągnie kredyt. Poinformował, ze w terenach   nadwiślańskich wystąpił taki moment, który należało wykorzystać. Druga taka okazja może się długo nie nadarzyć. 
-  przedstawił  informacje dotyczącą przeprowadzenie wyborów do parlamentu, tj. termin, godziny otwarcia, przedstawił obwody dla niepełnosprawnych  oraz zachęcił do głosowania.

- podział gruntów na działki w Iłowie –  Wójt przedłożył pismo Państwa Anny i Henryka Wilamowskich dotyczące wyrażenia przez Radę Gminy opinii w sprawie podziału nieruchomości nr 68/6 zlokalizowanej w obrębie geodezyjnym Iłów Osada na działki mniejsze niż 3000m.

Przedmiotowa nieruchomość zlokalizowana jest w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej, wzdłuż działki przechodzi wodociąg i kanalizacja.

Pomimo tego że w/w działka ewidencyjnie widnieje jako rola to jej lokalizacja,  uzbrojenie i sąsiedztwo   z uwagi na ład przestrzenny dopuszczają jej podział i wykorzystanie jako działki budowlane. Podobne podziały wskazane byłyby w ośrodkach takich jak Iłów, Brzozów, Giżyce , na nieruchomościach o podobnej lokalizacji. 
- sprawa modernizacji ul. Klonowej – w związku z wnioskiem radnego Jakuba Zientara o realizację modernizacji ulicy Klonowej w całości, tzn. w części na istniejący asfalt. Poinformował, że został przeprowadzony przetarg na modernizacje ulicy od ulicy Wyzwolenia do bramy wjazdowej na cmentarz, który wygrała firma Prima Sochaczew, gdzie koszt wynosi 121.162,63. Koszt pozostałej części wyniósłby ok. 45 tyś netto. Prosi o poddanie pod głosowanie  wniosku o modernizacje na pozostały odcinek. W najbliższym czasie przedstawi  radzie propozycję skąd wziąć na to zadanie środki. 
W dalszej kolejności głos zabrał radny Jakub Zientara, który stwierdził, że  jeżeli  realizacja pozostałego odcinka była by wykonywana  przez tą samą firmę, będzie taniej, ponieważ będzie na miejscu sprzęt.
Niniejszy wniosek został poddany pod glosowanie i pozytywnie, jednogłośnie  zaopiniowany. 

W dalszej kolejności został poruszony temat   modernizacji dróg powiatowych i możliwość pozyskania środków z FOGR. Stwierdził, że buduje się w Sochaczewie, w Teresinie, tj. w tych miejscowościach które dokładają z własnego budżetu. Poinformował, że Gmina Iłów również dokładała, w tym roku nie było takiej  możliwości.
Radny Zientara podziękował za pozytywne ustosunkowanie się do jego wniosku o modernizację w całości  ulicy Klonowej.

12. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji. 

Do protokołu z posiedzenia sesji z dnia 12 września radni  nie zgłosili uwag. Został przyjęty jednogłośnie. 
13. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.50.
Protokołowała

M. Robak
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