PROTOKÓŁ  

z 
XXV posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 03.12.2012

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2013r. ,
4. Omówienie  regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie

5. Interpelacje radnych

6. Dyskusja i wolne wnioski

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia  sesji.

8. Zakończenie  obrad.
1.
Otwarcie obrad, powitanie radnych.
Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 11.05 

Obrady XXV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2.
Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poprosił o wprowadzenie do  zaproponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjne, jako punkt 3a. Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. Proponowany porządek obrad ze zmianą został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2013r. ,

Projekt uchwały  stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawił go  Wójt Gminy, który podał przyczynę zmiany uchwały podjętej na XXIV posiedzeniu sesji. Poinformował, że w uchwale uległa zmianie tylko podstawa prawna. Niniejsza uchwała przed podjęciem została przekazana do zaopiniowania RIO oraz radcy prawnemu. Żaden z organów opiniujących nie dostrzegł nieprawidłowości. Przyjmując ją na następnym posiedzeniu sesji zaplanowanym na 14 grudnia, uchwała nie zdążyła by wejść w życie. Innych uwag nie zgłoszono. Projekt  uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 147/XXV/2012, stanowi załącznik  nr 3 do protokołu. Uchwała została  przekazana na stanowisko podatków i opłat.
3a. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  Przedstawił go Wójt Gminy, który poinformował, że ze względu zamiar przejęcia gruntów od nadleśnictwa oraz na nieaktualny skład tej komisji, należy podjąć te uchwałę.  Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 148/XXV/2012. uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
4. Omówienie  regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie.

Projekt regulaminu stanowi załącznik nr 6, przedstawił Sekretarz Gminy. Zaznaczył, że od czasu przesłania projektu radnym, nastąpiły zmiany, które przedstawił. Regulamin jest na bieżąco aktualizowany przez grupę merytoryczną, do czasu podjęcia uchwały na pewno będzie wiele zmian. Aktualny projekt uchwały zostanie rozdany na wspólnym posiedzeniu komisji. 
Po przedstawieniu regulaminu wywiązała się dyskusja. Radni zadawali pytania, a wójt lub sekretarz dokonywali odpowiedzi. 
Jako pierwszy głos zabrał radny Modrzejewski, który stwierdził, że mieszkańcy muszą mieć wybór czy segregować śmieci, czy nie. Ponadto zapytał na jaki okres gmina będzie podpisywać umowę firmą  na wywóz nieczystości, na co sekretarz odpowiedział, ze gmina takie umowy będzie zawierała raz na rok z firmą która wygra przetarg. Co do  segregowania śmieci, każdy opowie się deklaracji.
Radna Bartosiak zapytała o sankcje dla osób, które  nie będą uiszczały opłaty za śmieci. Sekretarz odpowiedział, że w tym przypadku obliguje mieszkańców ordynacja podatkowa, ze ściągalnością przez komornika włącznie. Obecnie obowiązywała uchwała Rady Gminy, która nie regulowała tej kwestii. Zaznaczył jednocześnie, że z niektórych osób nie będzie można ściągnąć podatku, że względu na ubóstwo.  Ponadto ,poinformował, że po podjęciu stosownych uchwał, firma wykona dla mieszkańców gminy  ulotkę informującą

Wójt Gminy stwierdził podsumował dyskusję:

- w  tym temacie jest jeszcze wiele niewiadomych,
- jest to kolejny podatek

- podatku nie będzie można ściągnąć ze wszystkich mieszkańców,

- 14 zł za śmieci nie segregowane – to absurd,

- mieszkańcy będą płacić za śmieci z cmentarzy,

-  na bieżąco będzie prowadzona edukacja społeczeństwa,

- całość zadania związana  ze zbiórką spadnie na gminę, tj. deklaracje, ściągalność, egzekucja,

- gmina stanie się właścicielem śmieci, 

- odpady wielkogabarytowe i budowlane będą wliczone w koszty. 

5. Interpelacje radnych.

Nie zgłoszono
6. Dyskusja i wolne wnioski

W punkcie tym Sekretarz Gminy  poinformował, że na najbliższym posiedzeniu komisji będą podejmowane następujące projekty uchwał:
a. wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
b. regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie,

e.
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

c. terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
f.
wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ponadto poinformował, ze uchwały maja być spójne z tym co będzie przedstawione na posiedzeniach komisji  a później na posiedzeniu sesji. 
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXIV posiedzenia sesji z dnia 20 listopada 2012r. został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

8. Zakończenie obrad.

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.10.

Protokołowała

M. Robak
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