PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

ODBYTEGO W DNIU 05 stycznia   2012r. 

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie  pisma OSP Brzozów w sprawie  przyznania dotacji  na dokończenie ogrzewania  w rozbudowywanej remizie strażackiej.

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

6. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie  11:35. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Ponadto w posiedzeniu brał udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia
Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego komisja  nie wniosła poprawek. Został przyjęty jednogłośnie.

3. Omówienie  pisma OSP Brzozów w sprawie  przyznania dotacji  na dokończenie ogrzewania  w rozbudowywanej remizie strażackiej.
Pismo przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Poinformował, że odbył spotkanie z  Zarządem OSP Brzozów, który  wystąpił  z pisemną  prośbą o przyznanie dotacji  w wysokości 6 tyś zł  na dokończenie ogrzewania w rozbudowywanej  remizie strażackiej, w celu  utrzymania sprzętu strażackiego  w gotowości bojowej  w okresie zimy. Stary samochód jaki posiadają, tj.  Star 200 o numerze rejestracyjnym PBR 6095 zostanie wystawiony  na aukcji internetowej i wejść do krajowego  systemu ratownictwa. Ponadto proszą o dofinansowanie  poczęstunku w kwocie 2- 3 tyś zł, w związku z  przekazaniem samochodu. Pan Wójt  oświadczył, że sam nie chce podjąć decyzji, ponieważ nie ma takich środków na 2012 rok.
Radny Kamiński  stwierdził, że wniosek wpłynął bardzo późno. Zaproponował, aby OSP Brzozów  sprzedało stary samochód bojowy i  uzyskane środki przeznaczyli na remont garażu. 
 Radny Krakowiak stwierdził, że w OSP Brzozów garaż jest budynkiem wolnostojącym, nie przyległym do reszty zabudowań. Wobec tego  może tam być tylko ogrzewanie elektryczne. Straż posiada piece, to  może nimi ogrzewać.
Radny Jakub Zientara – przedstawił sytuację w OSP Iłów, kiedy to w zamian za nowy samochód oddali starego Żuka, a mogli tego nie zrobić zaoszczędzić około 4 tyś zł. Na dzień dzisiejszy 2 jednostki z terenu  Gminy Iłów są w krajowym systemie ratownictwa, są to OSP Giżyce i OSP Iłów.
Radny Modrzejewski stwierdził, że współpracę z OSP Brzozów może ocenić na „mniej niż 2”. Środki uzyskane ze  sprzedaży samochodu nie zostały przeznaczone na  remont garażu. 
W wyniku braku innych uwag na ten temat, przewodniczący komisji zarządził głosowanie zadając pytanie, kto jest za negatywnym  zaopiniowaniem  pisma OSP Brzozów. W wyniku głosowania  7 członków komisji było za, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Pan Zientara stwierdził, żeby nie przedłużać OC na  stary samochód, wówczas jednostka będzie musiała z niego zrezygnować.
Radna Bartosiak stwierdziła, że jako przewodnicząca Rady Rodziców, nie występuje o  dofinansowanie  np. choinki. Uważa temat ten, za sprawę zamkniętą. 

Radni podjęli decyzję o przegłosowaniu drugiego wniosku postawionego przez Wójta Gminy, dot.  dofinansowania  uroczystości OSP. W wyniku głosowania, 7 radnych było przeciwnych  takiemu dofinansowaniu, 1 wstrzymał się od głosu.

Radny Jakub Zientara poinformował, że w ubiegłym roku, OSP Iłów organizowało 100 lecie  istnienia straży. Otrzymali dofinansowanie  tylko na zakup sztandaru, a nie na organizację imprezy. 
4. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił temat ogłoszenia przetargu na budynek ZOZ Iłów. Termin składania ofert jest do  dnia 26 stycznia. Jako główne kryterium postawiono dostępność lekarzy  w  godz. 8.00 - 18.00. Do czasu wydzierżawienia budynku, należy wymalować  korytarz, zakupić krzesła. W okresie letnim należy wymienić drzwi wejściowe. Dalej przedstawił sprawę awarii ogrzewania w Ośrodku Zdrowia w Brzozowie, tj rozszczelnienia zbiornika gazowego. Poinformował, że dotychczasowe koszty to 800 zł, a całkowity koszt, to wydatek rzędu 15- 20 tyś zł. Poinformował, żeby dalej funkcjonował Ośrodek Zdrowia w Brzozowie, obiekt ten należy rozbudować i jest zwolennikiem jego sprzedaży.
Wypowiedź Wójta w sprawie sprzedaży poparł radny Jakub Zientara, który poinformował,  że  gmina cały czas  dokłada do  tych budynków, a kierownik nie chce inwestować w nie swój budynek. Stwierdził, że korzystniej jest sprzedać budynki. W umowie jest zapis, że budynki te  muszą być przeznaczone  na ośrodki zdrowia. 

Radny Kamiński powiedział, że taki zapis jest w umowie  z dzierżawcą, ale co będzie w sytuacji gdy zostanie sprzedany, a właściciel przestanie prowadzić działalność, nie będzie wówczas gdzie zlokalizować  ośrodka. 
Radny Modrzejewski podziękował OSP Iłów za pomoc w wypompowywaniu  wody, a radny Orliński poruszył temat   wycinki świerków koło Szkoły Podstawowej w Brzozowie. 
5. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył Przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 12.55.     
Protokołowała.
M. Robak
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