PROTOKÓŁ  

z XIX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 05.06.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Omówienie tematu sprzedaży gruntów w Brzozowie od Agencji Nieruchomości Rolnych filia w Łodzi.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zmian w budżecie gminy na 2012 rok

b. zmiany WPF  na lata 2012-2016
6. Wolne wnioski.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzeni  sesji.

8. Zakończenie obrad.

1. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 14.05. 
Obrady XIX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. 
Ponadto w posiedzeniu brali udział przedstawiciele ANR w Łodzi w osobach: Adam Wichliński i  Zdzisław Piaskowski. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad 
Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który wnioskował o wprowadzenie do porządku dziennego obrad następujących projektów uchwał:

- w sprawie powołania zespołu ds. nadawania honorowego obywatelstwa Gminy Iłów.

- przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Iłów”.

- określenia miejsca przechowywania dokumentacji wewnętrznej zlikwidowanego SP ZOZ w Iłowie. 
Zaproponowane zmiany zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie. 

W dalszej kolejności całość porządku wraz z przyjętymi poprawkami poddano pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
Sprawozdanie dotyczyło okresu od 22 maja do 5 czerwca 2012r. Wójt Gminy poruszył w nim następujące tematy:

- uczestniczenie w uroczystości Patrona Szkoły w Ośrodku wychowawczym w Załuskowie.
- odbył się przetarg na  przebudowę ciągu pieszych i boiska w Brzozowie. Po spotkaniu  jakie odbędzie się w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa.
- poprosił sołtysów o poinformowanie mieszkańców swoich sołectw do zapisywania się do lekarza pierwszego kontaktu, ponieważ wiele osób nie dokonało tego, pozostając w NZOZ Słubice. 

4.  Omówienie tematu sprzedaży gruntów w Brzozowie od Agencji Nieruchomości Rolnych filia w Łodzi.

Temat sprzedaży gruntów w miejscowości Brzozów przedstawił Sekretarz Gminy. Poinformował, że chodzi tu o sprzedaż 5 działek i środków trwałych. W kolejności przedstawił czynności dokonywane przez Urząd Gminy w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntów od NARr w Łodzi łącznie z podjętą uchwałą w tej sprawie. Poinformował Radę Gminy zobowiązywała się do przejęcia następujących  działek :

- nr 6/4 o pow. 0,08ha – na cele związane  z utrzymaniem  porządku i czystości – na drogę gminną
- nr 6/6 o pow. 0,878 ha – na oczyszczalnię ścieków
- nr 3/1 o pow. 0,01 ha – na cele związane z utrzymaniem porządku i czystości
- nr 6/8 o pow. 10,85 ha – na cele związane z kultura  i kultura fizyczną. 
- środki trwałe znajdujące się na zabudowanej nieruchomości położonej w Brzozowie, stanowiącej działkę 26/3 o pow. 0,85 ha. – na cele  związane z utrzymaniem porządku i czystości. 
Dalej przedstawił harmonogram realizacji przedsięwzięcia, który przedstawiał się następująco:

- Budowa przydomowych, ekologicznych oczyszczalni ścieków – projekt do wykonania  01.06.2011-30.06.2013r. 

- Budowa drogi gminnej – czas realizacji projektu 01.08.2011 - 31.10. 2011r.
- Remont budynku kotłowni i wymiana kotła co.- czas realizacji 01.08.2011 - 30.09.2011r. 

- Uporządkowanie i ogrodzenie parku – czas  realizacji 01.08.2011 - 31.08.2012r. 

oraz wniosek o udzielenie bezzwrotnej pomocy finansowej.

W odpowiedzi na złożone dokumenty otrzymał telefoniczną informację, że ANR musi wstrzymać się z przekazaniem nieruchomości na rzecz Gminy Iłów, z uwagi na wydane zarządzenie wstrzymujące przekazywanie samorządom  gruntów. Kolejnym etapem było podpisanie aktu notarialnego dla Pana Pilaszka. 
Wójt Gminy poinformował, że ANR przekazując nieodpłatnie grunty na rzecz Gminy Iłów  musiała by  udzielić pomocy finansowej w kwocie 450 tyś zł. Niestety remont  oczyszczalni wyniósłby o wiele więcej. W tym celu zostały już wykonane mapy do celów projektowych. Ogłoszenie jakie ukazało się  dało możliwość zastosowania prawa pierwokupu Panu Pilaszkowi na zakup gruntów łącznie z parkiem, z czego skorzystał. Gmina chciała przejąć grunty, które były kontrowersyjne. W starych planach zagospodarowania przestrzennego były to tereny rekreacyjne. Obecnie mamy propozycję ze strony ANR  o przejęciu  pozostałych gruntów i oczyszczalni. Rada na przejęcie tych gruntów nie wyraża zgody, ponieważ są one bezużyteczne. 
W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja.

Jako pierwsza głos zabrała pani Buczek, która zapytała  czy Pan Pilaszek był wiecznym dzierżawcą gruntów ?

Pani Anna Czerwińska zadała następujące pytania:

- dlaczego nie poinformowano mieszkańców Brzozowa o zamiarze sprzedaży  gruntów Panu Pilaszkowi?.
- ile wynosi powierzchnia  zakupionych gruntów przez Pana Pilaszka?.
- dlaczego nie została wykonana droga przed sprzedażą gruntów?- obecnie został zagrodzony park oraz drogi, brak przejścia, brak chodnika, mieszkańcy zostali bez żadnej drogi?.
- czy prawdą jest, że park został sprzedany za 220 tyś zł z terminem  spłaty na 15 lat?.

Pani Bodner po rozmowie z pracownikiem ANR z Łodzi Panią Zielińska ustaliła, że Pan Pilaszek wykupił grunty, ponieważ był wiecznym dzierżawcą. Ponadto Pani Zielińska poinformowała ją, że Pan Pilaszek wraz z Wójtem Gminy  był na rozmowie z prezesem ANR, gdzie Wójt zrezygnował z przejęcia parku. 

Pan Widyński zapytał dlaczego Pan Pilaszek wykupił sam park, czyli to co najlepsze, resztę pozostawił gminie?
Pan Rączkowski Michał – stwierdził, że Wójt w swoich wypowiedziach informował, że droga dla pieszych wzdłuż drogi nr 575 będzie realizowana dopiero  po EURO. Zapytał Wójta, czy w swojej kadencji  wykonywał jakieś działania  dotyczące tej inwestycji.

Radny Modrzejewski stwierdził, że nie ukazała się żadna informacja  w sprawie sprzedaży gruntów. Ponadto za czasów dzierżawy Pana Pilaszka nie były wycinane  żadne chwasty.  Jedynie Wójt Gminy  przekazywał ludzi  zatrudnionych w ramach robót publicznych  do porządkowania terenu. Stwierdził, że skarb państwa tak nisko się ceni, że sprzedaje 1 m gruntu za 2 zł. Mieszkańcy znaleźli się w bardzo ciężkiej sytuacji, ponieważ praktycznie nie mają żadnego przejścia wzdłuż drogi wojewódzkiej. Były ustalenia z MZD w Warszawie, że jeżeli gmina wykona dokumentację na przejście, Zarząd wykona. Następnie zapadła decyzja aby nie robić dokumentacji, ponieważ województwo nie ma środków na wykonanie tego zadania. Stwierdził, że rada została potraktowana w kompromitujący sposób. 

Redaktor Echa Powiatu zapytała o wycinkę drzew w parku w Brzozowie, tj. na gruntach zakupionych przez Pana Pilaszka, ponieważ właściciel poinformował ją, że on nie występował o wycinkę drzew do gminy a do konserwatora zabytków, skąd otrzymał pozwolenie. Z tego co wie, to gmina wydaje pozwolenia na wycinkę drzew, nie konserwator zabytków. 
W następnej kolejności głos zabrał szef Jednostki  Gospodarczej Zasobu ANR w Łodzi, który na co dzień zajmuje się  współpracą z samorządami gminnymi i przekazywaniem mienia, gdzie głównym celem Agencji jest sprzedaż  nieruchomości  rolnych, mieszkań i infrastruktury. Podziękował za zaproszenie i stwierdził, że wystąpił pewien stopień niedoinformowania oraz przedstawił po kolei  kontakty z Gmina Iłów od 1998r., który przedstawia się następująco;
- 1998 – przekazanie  gminie nieodpłatnie gruntów dla kompleksu przy Szkole Podstawowej w Brzozowie. 

- I. 2003 – wystąpienie Wójta Gminy o  przekazanie działki 6/8 tj. parku. W planie  zagospodarowania przestrzennego teren ten jest  określony jako par podworski.
- III 2003 – zmiana ustawy o gospodarce przestrzennej. Gmina tworzy studium wykonalności, gdzie zmienia przeznaczenie działki  na grunty rolne oraz ich części chronione odrębnymi przepisami. 

- 2010 – Iłów - obecność  Pana Macierewicza na posiedzeniu sesji w sprawie przejęcia  działki i infrastruktury.

Ponadto poinformował, że to sama Gmina wystąpiła z wnioskiem o przejęcie  parku. ANR w Łodzi nigdy nie proponowała przejęcia parku przez Gminę z powodu zapisu w studium.
W dalszej kolejności udzielił odpowiedzi na zadane wcześniej pytania. Poinformował, że Pan Pilaszek nie był dzierżawcą wieczystym, a dzierżawcą  z umową dzierżawy na czas określony od 1993r. Ustawa  o gospodarce nieruchomościami nakłada obowiązek  powiadamiania stron w calach zaspokajania ich roszczeń  Stosowne ogłoszenie zostało przesłane do Urzędu Gminy w Iłowie oraz do sołtysa wsi Brzozów Stary, w dniu 27 grudnia 2011r. Co do zapłaty, poinformował, że Pan Pilaszek wpłacił w gotowce całość  na 1 dzień przed zawarciem aktu notarialnego. Agencja ogłosiła przetarg na wyłonienie rzeczoznawcy do sporządzenia operatu majątkowego, który po wykonaniu  operat w został sprawdzony przez Agencję. Początkowo wynosił on 390 tyś. zł, obecny na 220 tyś. zł., czyli była to kwota wyższa o 170 tyś. zł od pierwotnej. Jeżeli uważacie państwo, że cena jest za niska, można powiadomić odpowiednie organy. W grudniu 2011r. zostało dostarczone ogłoszenie w celu powieszenia na tablicy ogłoszeń, w sprawie sprzedaży, zarówno do gminy jak i do sołtysa. Pan Pilaszek  jest dzierżawcą  wielu nieruchomości od 1993 roku był dzierżawcą między innymi  parku i według ustawy mógł nabyć go bez przetargu, w drodze pierwokupu. Jeżeli mienie przejmuje gmina, to Agencja musi dopłacić, w omawianym przypadku była to kwota  400 tyś zł., co stanowi duże pieniądze. Głównym obowiązkiem dzierżawcy to terminowe wpłaty i zagospodarowanie terenu zgodnie z przeznaczeniem, z czego wywiązywał się Pan Pilaszek. Co do drogi to stwierdził, że zadanie to nie leży do zadań Agencji. Tego typu działania  należą do zadań własnych gminy, tak samo jak gospodarka wodno- ściekowa.
Radny Orliński poinformował, że jako sołtys otrzymał obwieszczenie, nie wiedząc czego dotyczy, ponieważ obwieszczenie wieszał na tablicy ogłoszeń sam przedstawiciel Agencji, a następnego dnia już obwieszczenia nie było. 
Pan Widyński zapytał dlaczego Pan Pilaszek nie wykupił również infrastruktury. 

Następnie Wójt Gminy zabierając głos stwierdził, że Agencja popełniła błąd nie oddzielając działki od gruntów rolnych. Na tych gruntach mieści się zabytkowa kaplica, która obecnie znalazła się w prywatnych rękach. Stwierdził, że gdyby wiedział o takim posunięciu, wystąpiłby do Agencji o podział na grunty rolne i parkowe. Na sprzedanej działce mieści się kilkusetletni drzewostan, piękny zbiornik wodny, który przebiega przez kanał Brzozów. Przez park przebiega również rurociąg kanalizacyjny. Zapytał o dostęp do nich, czy gmina wchodząc do kolektorów kanalizacyjnych nie będzie musiała płacić dzierżawy?. Co do przejścia i chodników poinformował, że w styczniu wystąpił z pismem do WZD w Warszawie w sprawie podpisania porozumienia na przebudowę skrzyżowania. Do tej pory nie może doprosić się podpisania porozumienia. 
Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Gminy dokonała przeglądu oczyszczalni, w której stwierdziła jej niedrożność. 

W dalszej kolejności głos zabrała mieszkanka Brzozowa Starego Pani Gabriela Chaber, która zapytała Pana Wichlińskiego, jak Agencja zamierza pomóc tym ludziom. Zgodziła się z faktem, że Agencja  sprzedaje osoba prywatna grunty, ale dziwi się , że sprzedaje park z drzewostanem, który wart jest bardzo dużo, za tak małe pieniądze. Na dzień dzisiejszy co najcenniejszy drzewostan został już wycięty. 
Pan Wichliński zapytał Wójta Gminy co zrobił od 2003r. w sprawie aktualizacji planu zagospodarowania przestrzennego, ponieważ wtedy zostało wysłane pismo w tej sprawie. Sprzedawane grunty nie były zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, że Agencja nie może łamać prawa. Dalej poinformował, że pozwolenie wodno - prawne dla oczyszczalni jest ważne 10 lat, a nie jak Pan Wójt informuje kończy się w tym roku. Poprosił o nie rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji. W swojej wypowiedzi zaznaczył, że istniejący park nie spełniał wymogów parku, był on przeznaczany do innych celów, był bardzo zdewastowany, to nie była miłość do parku- zaznaczył. Stwierdził, że tych wszystkich śmieci nie wyrzucił sam Pan Pilaszek, a miejscowa ludność.
Rada miała żal, że na posiedzenie sesji nikt nie przybył z Ministerstwa Rolnictwa, z ANR z Warszawy.

Radny Cieślak stwierdził, że w całej tej sprawie ktoś kłamie, nie wie tylko kto. Sam niejednokrotnie był oszukany przez Pana Wójta. Co do zakupu gruntów przez pana Pilaszaka, stwierdził, że zachował się on bardzo źle, tak nie powinien zachować się działacz tj. prezes OSP Brzozów. Dla dobra wspólnego uważa, że OSP powinno wyciągnąć konsekwencję. Zaproponowała aby rada Gminy wystosowała pismo w sprawie odkupienia parku od Pana Pilaszka, po takiej cenie za jaka kupił. 

Na zakończenie głos zabrał przedstawiciel Agencji, który podziękował za zaproszenie. Poinformował, ze starał się przedstawić temat rzetelnie. Nie posądza, że organy gminy i sołectwa działały niezgodnie z prawem. Źle się stało, że umknęła radzie kwestia zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. Podziękował za wszystkie pytania, te przyjemne i mniej przyjemne. Stwierdził, że ze strony ANR w Łodzi brak jest zaniedbań.
1 radny opuścił salę obrad.
5. Podjęcie uchwały w sprawie 
a. zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu, przedstawiła go po. Skarbnika Pani Agnieszka Brzeska. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak przedstawił opinię komisji, która jest pozytywna. Do projektu nie wniesiono uwag. Wobec powyższego został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami, przeciwnych nie było, nikt nie wstrzymał się do głosu, /na 14 obecnych radnych na sali/ pod nr 108/XIX/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
b. zmiany WPF  na lata 2012-2016.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu, przedstawiła go po. Skarbnika Pani Agnieszka Brzeska. Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak przedstawił opinię komisji, która jest pozytywna. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie /14 głosami/, pod nr 109/XIX/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
c. w sprawie powołania zespołu ds. nadawania honorowego obywatelstwa Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu, przedstawił go Sekretarz Gminy. Poinformował, że zgodnie z regulaminem przyznawania honorowego obywatelstwa należy w pierwszej kolejności powołać zespół, który ma składać się z 8 osób. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie /14 głosami/, pod nr 110/XIX/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
d. określenia miejsca przechowywania dokumentacji wewnętrznej zlikwidowanego SP ZOZ w Iłowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu, przedstawił go Sekretarz Gminy. Poinformował, że aby dalej można było podjąć działania w sprawie przejęcia kart zdrowia pacjentów, należy podjąć taką uchwałę. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie /14 głosami/, pod nr 111/XIX/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

e. przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Iłów”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu, przedstawił go Sekretarz Gminy, dokonując uzasadnienia podjęcia tej uchwały. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie /14 głosami/, pod nr 112/XIX/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Radny Cieślak  stwierdził, że dobrze jest, że w dniu dzisiejszym podejmujemy taka uchwałę. Gdyby taka uchwała istniała by wcześniej, w dniu dzisiejszym  przedstawiciel Agencji Nieruchomości Rolnych nie miał takich argumentów, jakie przedstawiał. 

5. Wolne wnioski.
Jako pierwsza głos zabrała sołtys Urbaniak, która w imieniu mieszkańców Bieniewa zapytała dlaczego Pan Wargocki mieszkaniec gminy Młodzieszyn, po ścięciu zabrał drzewo z drogi gminnej, pozostawiając korzenie. 
Sołtys Kurkiewicz zabrał głos w sprawie szkód wyrządzanych przez młode dziki. Poinformował, że obecnie dziki są na etapie zjadania czerwonych truskawek. Ponadto poruszył temat drogi Iłów- Wszeliwy oraz Wszeliwy – Wejsce. 

Sołtys Kubiak poprosił Wójta o żwir na drogę we wsi Lubatka. 

W następnej kolejności Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadane pytania, do których zgłaszający nie wnieśli uwag. Ponadto Wójt Gminy poruszył temat dofinansowania Klubu Unia Iłów. Poinformował, że aby mógł dofinansować klub, musi zmienić się Zarząd Unii Iłów. Zaproponował , aby w skład Zarządu Klubu weszli przedstawiciele Rady Gminy 
Rada do nowego Zarządu Klubu Unia Iłów zgłosiła następujące kandydatury:

- Anna Mikołajczyk

- Mirosław Kamiński

- Waldemar Modrzejewski

Wszyscy radni wyrazili zgodę.
Radny Kamiński zaproponował wstrzymanie się wyborem nowego zarządu do czasu rozwiązania poprzedniego, a Wójt Gminy poinformował, że nie dofinansuje Unii Iłów do czasu powołania nowego. 
Radny Cieślak stwierdził, że nie zadawala go odpowiedź Wójta Gminy w sprawie szkód wyrządzanych przez dziki, w związku z powyższym prosi o wprowadzenie na posiedzenie następnego posiedzenia sesji dotyczącego funkcjonowania kół łowieckich. 

11. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z posiedzenia sesji nr XVIII/2012 z dnia 22 maja 2012r. radni przyjęli jednogłośnie bez uwag.

12. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 17.45.
Protokołowała

M. Robak
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