PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 05.06.2013r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:
1. Otwarcie  posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia,

2. Złożenie sprawozdania z działalności kół łowieckich i 

3. Omówienie tematu wyrządzania szkód łowieckich. 

4. Sprawy różne.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Otwarcia dokonał przewodniczący komisji  Pan Andrzej Orliński o godz. 10.00, który na wstępie przywitał wszystkich zebranych. 

Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto posiedzeniu brał udział: Prezes Koła Łowieckiego Żbik Pan Maciej Piecka, członek koła Pan Gabriel Jaśkiewicz, radny Marcin Cieślak oraz Paweł Cieślak
Do zaproponowanego porządku posiedzenia Wójt Gminy zaproponował wniesienie poprawki polegającą na wprowadzeniu punktu dotyczącego skutków z tytułu wysokich opadów deszczu.
Porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

2. Złożenie sprawozdania z działalności kół łowieckich 

W posiedzeniu uczestniczyli tylko przedstawiciele z Koła Łowieckiego Żbik. Prezes Koła Pan Maciej Piecka, zapytał o jakie sprawozdanie chodzi, poinformował, że koło łowieckie nie ma obowiązku składania radzie gminy sprawozdań. Wójt Gminy podpisuje kołom plan odstrzałów i koło może jedynie przekazać informacje o jego realizacji. Na tym forum nie ma potrzeby składania sprawozdań. 
Wójt Gminy stwierdzi, że koło powinno się rozliczyć z planu odstrzałów oraz przedstawić sprawy finansowe. Stwierdził, że na terenie Gminy Iłów szkód nie wyrządzają same dziki, ale również i sarna. 
Radny Cieślak stwierdził, że koło powinno przedstawić radzie ilość odstrzałów. Poinformował że mieszkańcy chcą w związku ze zwiększeniem populacji, zwiększenia odstrzałów.
Prezes koła Żbik poinformował, że na zaplanowane 122 odstrzały dzików, zostało wykonane 76. Plany odstrzałów innej zwierzyny wykonano w 100%. 
3. Omówienie tematu wyrządzania szkód łowieckich. 

Temat ten przedstawił Pan Gabriel Jaśkiewicz, który poinformował, że szkody w ich kole załatwiane są na bieżąco. W roku bieżącym sporządzono 26 protokołów na 13 tyś zł. 

Zgłoszenia szkód odbywają się na specjalnym druku na piśmie. Nie ma skarg do protokołów, oprócz Panów Cieślak, którzy niewłaściwy druk ściągają z Internetu. Poinformował, że ostatnie szkody dla Pana Cieślaka koło wyszacowało na 2 tyś zł. Niestety kwoty tej radny nie odebrał. Wobec tego został poproszony rzeczoznawca, który oszacował te szkody na 300 zł. 
Pan Paweł Cieślak stwierdził, że koło jest „bandą”, a osoba szacująca szkody, tj. Pan Margasiński znajduje się na liście Wildsteina. 
Radny Cieślak stwierdził, że problem można rozwiązać w inny sposób, tylko trzeba chcieć. Poinformował, że nie wszyscy rolnicy są traktowani w taki sam sposób, ponieważ jeden rolnik składający zgłoszenie na takim druku na jakim składał on sam, ma załatwiony temat pozytywnie. Stwierdził, że koło ma mocne powiązania w urzędzie, skoro nie wciągają pisma do dziennika, bez względu czy jest właściwe czy nie. „Wy przyjmujecie azjatycka postawę”, stwierdził. 

Prezes Piecka zapytał przedmówcę, w jakim stopniu koło przyjmuje taką postawę. Poinformował zebranych, że Pan Cieślak w swoim zgłoszeniu nie podaje daty szkody, bez czego nie można rozpocząć szacowania szkód, ponieważ podanie składa się w ciągu 3 dni od daty wyrządzania szkód, a koło ma dokonać szacowania w ciągu 7 dni. Pan Cieślak nie stosuje żadnych preparatów odstraszających, a są preparaty ekologiczne, tyle, że droższe. Zapytał radnego dlaczego nie zgłasza szkody od razu, tylko wtedy, kiedy się mu opłaca?, „pan nazywa bandą kompetentnych ludzi”- powiedział. Zespół był powołany dlatego, aby udowodnić panom Cieślak, że nie mają racji. Przedstawił uchwałę 7 sędziów dotycząca szacowania szkód, na co radny Cieślak stwierdził, że jest to dla niego nie ważne. Radny Cieślak stwierdził, że koło jest „beznadziejne w swoich działaniach” i nie przestrzega urzędowych procedur, że używa się zwierząt do terroryzowania ludzi. 
Pan Jaśkiewicz stwierdził, że nie przyszli tu po to aby się kłócić i stwierdzili, że jeżeli Panowie Cieślak tak będą się zachowywali, opuszczą posiedzenie. 

Przewodniczący Rady wnioskował, aby komisja w przyszłości nie zajmowała się tym tematem, a przewodniczący komisji obiecał, że tematu tego nie wprowadzi do planu działania na następny rok. 

Radni wnioskowali, aby zakończyć dyskusję, ponieważ do niczego ona nie doprowadzi, niech zainteresowani pójdą z tą sprawa do sądu. 

Wójt Gminy ustosunkował się do działalności Natura 2000 w rejonach nadwiślańskich. Uważa, że wprowadzona powinna być w międzywałach a nie na całym terenie. Aby „Natura 2000” mogła się rozwijać, należy wyłączyć z upraw rolników, pozostawiając grunty pod działalność rekreacyjną. 

3a/ Omówienie tematu dot. skutków z tytułu wysokich opadów deszczu.

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- poinformował zebranych, że złożył wniosek do Wojewody Mazowieckiego o uznanie Gminy Iłów za dotkniętą klęską żywiołową. Zapytał członków komisji, czy ma powoływać komisję do szacowania strat klęskowych. Wniosek Wójta został przyjęty jednogłośnie.
- w związku z dużymi opadami istnieje potrzebie zakupu rur na przepusty w ilości ok. 20 szt. 

- odtworzenie kanału w Brzozowie Starym. Poinformował, że kanał o długości 180-200m został zasypany, z uwagi, że nie było go w mapach. Obecne wysokie opady deszczu i brak kanału spowodowały, że część mieszkańców została podtopiona. Aby odtworzyć kanał, należy zabezpieczyć środki. Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek. 
- wystosował pismo do mieszkańców gminy o odtworzenie rowów.

- podsumował postępowanie przetargowe na zbiórkę odpadów.

- problem z budową oczyszczalni przydomowych. Wystąpił o przedłużenie wykonania zadania do przyszłego roku.

4.Sprawy różne.
brak

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji tj. wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy odbytego w dniu 23 maja 2013r. nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
6/. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący Andrzej Orliński o godz. 12.15

Protokołowała

M. Robak
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