PROTOKÓŁ

Wspólnego  posiedzenia Komisji  Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji  Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu, porządku Publicznego i Samorządu odbytego w dniu 08.02.2012r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:
1. Otwarcie  posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Omówienie Programu Usuwania Azbestu Gminy Iłów

4. Omówienie  Koncepcji Programowo – Przestrzennej Gospodarki Wodno- Ściekowej 

5. Omówienie Strategii Gminy Iłów na lata 2012- 2020.
6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Otwarcia  dokonał przewodniczący komisji  Pan Andrzej Oliński o godz. 10.05, który na wstępie przywitał wszystkich zebranych. 

Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia   wniesiono następujące poprawki:

Radny Krakowiak   zgłosił wniosek zmianę w porządku obrad kolejności omawianych tematów. Zaraz po przyjęciu protokołu omówić  Strategię Gminy Iłów. 
Porządek posiedzenia wraz z zaproponowaną  poprawką  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
3. Omówienie Strategii Gminy Iłów na lata 2012- 2020

Temat przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że poprzednia strategia była ważna do 2015 roku. Jednakże z uwagi na fakt, że została wykonana za darmo, zdecydowaliśmy  uaktualnić ją wcześniej. Wykonała ją tak jak poprzednio, firma zewnętrzna. Jest ona niezbędna podczas składania wniosków o płatność. Nie przedkłada się natomiast w  działalności Wójta i Rady. Inwestycje wykazane w poprzedniej strategii zostały wykonane w 70%. Ponadto w poprzedniej nie było poruszonego tematu „Natura 2000”.
Do Strategii nie wniesiono uwag i zaopiniowano jednogłośnie – pozytywnie. 
4. Omówienie Programu Usuwania Azbestu Gminy Iłów.
Temat przedstawiła Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska Pani Mirosława Kujawa. Będzie ona działała do 2032 roku, ponieważ do tego okresu przewidywana jest całkowita  likwidacja dachów pokrytych płytą eternitową. Sporządzony został  przez firmę zewnętrzną, za która zapłaciliśmy 19,500 zł. Zawiera inwentaryzację  azbestu na terenie Gminy Iłów, które w największych ilościach zlokalizowane są na budynkach gospodarczych. 

Członkowie komisji pytali, czy na dzień dzisiejszy  zdejmując azbest jest możliwość pozyskania środków.

Sekretarz przedstawił   procedury  zdejmowania płyt azbestowych  i  zwrot  poniesionych wydatków. Poinformował, że  pod podjęciu uchwały, zostanie wystosowane pismo w tym temacie do sołtysów. 
Do programu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany jednogłośnie- pozytywnie. 

5. Omówienie  Koncepcji Programowo – Przestrzennej Gospodarki Wodno- Ściekowej 

Temat przedstawiła i szczegółowo omówiła Pani Mirosława Kujawa. Poinformowała, że koncepcja zawiera  ogólny zarys pod potrzeby  budowy  oczyszczalni ścieków,  bez terminu ważności. Zawiera ona 4 warianty gospodarki wodno- ściekowej. Aby skanalizować miejscowości  najbliżej położone Iłowa oraz wykonać przydomowe oczyszczalnie ścieków, należy posiadać taki program. W 2012 roku będzie dofinansowanych 50 przydomowych oczyszczalni ścieków. 
Radny Orliński  i Przewodniczący Rady zapytali jak przedstawia się sprawa z Brzozowem i Giżycami, czy będą oczyszczalnie przydomowe , czy kanalizacja, na co wójt odpowiedział, że w Brzozowie jest kolektor, lecz nie należy do gminy. Tam podstawową sprawą jest  budowa nowej oczyszczalni, ponieważ stara nie nadaje się do  modernizacji. Na ta chwile lepiej byłoby dociążyć oczyszczalnie w Iłowie, a tam nie blokować możliwości. Do 2020 roku, tam gdzie będzie dofinansowanie na przydomowe oczyszczalnie, nie będzie kanalizacji.
6. Sprawy różne.
Jako pierwszy gos zabrał Wójt Gminy, który  poruszył temat  realizacji inwestycji. 

Wójt Gminy poinformował, że pierwotnie zaplanowane były 4 inwestycje, tj. rozbudowa  i przebudowa budynku GOK w Iłowie, budowa kompleksu sportowo - rekreacyjnego w Brzozowie Starym, gm. Iłów, rewitalizacja terenu przy SP w Giżycach, gm. Iłów,  rewitalizacja  terenu  przy budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie – Plac Kasztanowy. Po przeanalizowaniu budżetu doszedł do wniosku, że nie możliwym jest realizacja wszystkich zadań.  Zaproponował  modernizację GOK oraz rewitalizację placu przy SP w Brzozowie, natomiast dwie pozostałe przesunąć na rok 2013. Można było podjąć inne decyzje, ale przy takich posunięciach gmina  straciłaby 315 tyś. zł. na GOK. Środki zaoszczędzone z rewitalizacji plac przy SP w Giżycach  oraz z w Iłowie pozwolą na  zaciągnięcie pożyczki w kwocie 70 tyś zł. Jest duże prawdopodobieństwo, że kolejny rozpisany przetarg na GOK mógłby wyjść zacznie drożej. 

Wójt Gminy poinformował, że gdyby  weszli w inwestycje wcześniej zaplanowane, w 2012 roku nie byłoby szans realizacji  inwestycji drogowych. Prosi o pozytywną opinie.

Przewodniczący rady Ryszard Zientara oraz radny Jakub Zientara zgodzili się na  przesunięcie  realizacji  inwestycji w Giżycach i Iłowie  na rok 2013. Na modernizację GOK  wykonawca  zaciąga kredyt pod siebie, zatem nie będzie faktur pośrednich. W trakcie trwania inwestycji. Spłyną w całości   po wykonaniu  inwestycji.
Ponadto Wójt Gminy  poinformował,  że będzie zachodziła potrzeba  podjęcia uchwały  w sprawie zaciągnięcia  kredytu  komercyjnego  braku środków własnych. 

W dalszej kolejności przewodniczący komisji przedstawił temat zaorywania rowów przydrożnych przez rolników, a radna Mikołajczyk  zarośniętych  kanałów melioracyjnych. 
Wnioski  Komisji:
Odtworzenie  rowów przy zmodernizowanych    drogach oraz zobowiązanie właścicieli gruntów do okopania gruntów przed  przystąpieniem  do budowy dróg. Wniosek przyjęto jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący  Andrzej Orliński o godz. 10.15

Protokołowała

M. Robak
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