PROTOKOŁ

z posiedzenia  Komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  08.03. 2012r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.

4. Złożenie  sprawozdania z działalności Klubu Unia Iłów. 

5. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

6. Sprawy różne.
7. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości.
Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka-Bartos o  godz.9.15, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu brał  udział również Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  punktu dotyczącego pracy skarbnika gminy. Przewodnicząca komisji  zaproponowała, aby tematy ten omówić w sprawach różnych. Innych uwag nie wniesiono. Porządek obrad bez poprawek został przyjęty jednogłośnie. 

3.  Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.

Radna Bartosiak zapytała, kto pokryje koszty dzisiejszego posiedzenia, ponieważ z powodu nie przybycia Dyrektora GOK na poprzednie posiedzenie, poświęcone jest ono  wyłącznie  pracy GOK.

Dyrektor Czubiel wyjaśnił, że nie miał świadomości  o komisji, ponieważ nie otrzymał zaproszenia. Był to jego dzień wolny od pracy i był po spożyciu alkoholu. 
Wójt Gminy wyjaśnił zebranym, że nie ma żadnego wpływu na  sprawy kadrowe w GOK. 

W dalszej kolejności  przedstawił sprawozdanie z działalności  GOK za 2011 i plan pracy na 2012/zał. nr 2 do protokołu/. Po  złożeniu sprawozdania wywiązała się dyskusja.
Członkowie komisji pytali o dochody z tytułu wynajmu sali, na co dyrektor wyjaśnił, że odbywają  się  zajęcia kockboingu,  bez odpłatności. Radna Bartosiak poinformował, że działa tam również sekcja taneczna, za którą dzieci wnoszą odpłatność. Uważa, że gmina z tego tytułu powinna mieć jakieś dochody. 
Radny Cieślak stwierdził, że rada na działalność GOK tj. dla dyrektora i jego małżonki przeznacza około 200 tyś zł. Ponadto poruszył sprawę uroczystości Dnia Babci i Dziadka w GOK Iłów.

Radny Modrzejewski stwierdził, że nie można liczyć na zyski z kultury. 

Dyrektor Czubiel,  uważa że Przedszkole Samorządowe posiada własną sprzątaczkę, to może ona posprzątać po ich uroczystościach, pomimo tego, że odbywają się w GOK. 
Radna Bartosiak stwierdziła, że oprócz zaistniałego incydentu z przedszkolem, zgłosiły problem matki dzieci tańczących, gdzie dzieci wracają  brudne. 
4.  Złożenie  sprawozdania z działalności Klubu Unia Iłów 

Sprawozdanie przedstawił  Prezes Zarządu Klubu Unii Iłów Pan Kazimierz Grzywacz. Poinformował, że drużyna  seniorów  składa się z ok. 30  zawodników. Ze względu na złą sytuację finansową, klub był zmuszony  do rozwiązania drużyny młodzieżowej. Wyniki drużyny są nie najlepsze, zdobyli 13 punktów zajmując ostatnie miejsce w tabeli. Poinformował, że nie widzi  chęci zawodników, którzy własnymi pojazdami musza  dojeżdżać na zawody.  Około 30 km. Poza tym źle nas widza w okręgu, ponieważ  nie płacimy sędziom. W dalszej kolejności przedstawił zadłużenie klubu, które wynosi ok. 20 tyś zł. Największe zaległości  są za pranie ubrań oraz zakup stroi sportowych. 
Członkowie komisji pytali Prezesa czy szukał sponsorów oraz w jaki sposób doszło do takich  zadłużeń, na co prezes odpowiedział, że nikt nie chce sponsorować ich klubu. Na dzień dzisiejszy nie mają  środków na trenera, który to za mecz życzy sobie 500 zł plus 120 zł obserwator.  Za mecz trampkarzy sędzia  bierze 200 zł. Największe środki przeznaczane są na  przejazdy. Prezes poinformował, że znalazłby się sponsor, jeżeli przed nazwą klubu, znajdzie się jego nazwisko.  Sezon zaczynają już  24 marca.
Radny Cieślak  poinformował, że dochodzą go informacje, że  zawodnicy sami piorą sobie ubrania.
Wójt Gminy poinformował, że aby klub dalej funkcjonował  potrzeba  około 35 tyś. zł. i to wystarczy na spłatę długów i zaczęcie nowego sezonu. Należy zastanowić się czy dalej utrzymujemy klub, czy rezygnujemy. Żaby dołożyć potrzeba decyzji rady. 

Radna Bartosiak stwierdziła, że jakby wyniki były lepsze na pewno szybciej znalazłby się sponsor. 

Wójt jednak stwierdził, że wyniki  nie sa najważniejsze , liczy się dobra zabawa.

W wyniku braku innych uwag wniosek o dofinansowanie Klubu Unia Iłów  o kwotę 25 tyś zł został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag  - jednogłośnie.

6.  Sprawy różne.
W punkcie tym Wójt Gminy  poruszył następujące tematy:

Radny Modrzejewski zapytał o sport szkolny.

Wójt Gminy poinformował, że o wiele lepsza jest sytuacja w sporcie szkolnym, ponieważ na Orliku  został zatrudniony animator sportu Pan Piotr Piotrowski, na którego otrzymujemy 50%  dofinansowania. Dalej poinformował o zaistniały wypadku na hali sportowej, w wyniku którego uczeń ma złamana nogę i  obecnie ma prowadzony indywidualny tok nauczania. Najgorszy w tym wszytkim  jest fakt, że opiekunowie nie wezwali karetki pogotowia. W dalszej kolejności poinformował o planowanych zmianach na stanowisku skarbnika  gminy. Obecnie stanowisko głównej księgowej z możliwością podpisywania dokumentów w imieniu skarbnika  pełni Pani Teresa Dragan, a na pełniącą obowiązki skarbnika gminy planowana jest Pani Agnieszka Brzeska i Wójt Gminy przedstawił te osoby. 
Pani Agnieszka przedstawiła w skrócie swoje wykształcenie i  dorobek zawodowy.  
Radny Cieślak stwierdził, że nie wszystkie pisma z RIO trafiają do radnych. Oświadczył, że dla wójta jest to układ nie wygodny aby wszystkie informacje przekazywać radnym. Poprosił przyszłego skarbnika żeby na bieżąco  przekazywała informacje  radnym związane z budżetem. Nie chciał oceniać  pracy poprzedniej skarbnik.
Radny Modrzejewski dodał, że praca skarbnika jest bardzo ciężka, niejednokrotnie ważniejsza od wójta. 

W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawiła temat  możliwości utworzenia niepublicznego przedszkola w Iłowie. Poinformował, że  jest osoba, która  jest zainteresowana tym problemem.  W dniu dzisiejszym odbywa się spotkanie w tym temacie i zaproponował uczestnictwo w spotkaniu przewodniczącej komisji. Zaznaczył, że jest kilka pustostanów, które można byłoby zaadoptować na przedszkole, tj. pomieszczenia przy bibliotece v publicznej,  w Ośrodku Zdrowia w Iłowie, SP w Kapturach.  Dalej nawiązał do tematu przydomowych oczyszczalni ścieków i problem  pozwoleń wodno – prawnych dla około 20 gospodarstw. 
Radna Bartosiak zapytała o realizację  tematu dodatkowych  dróg dojazdowych do wału, a radny Cieślak zabrał głos odnośnie  czyszczenia rowów melioracyjnych  we wsiach: Arciechów - Bieniew. 

Wójt Gminy odpowiedział, że kwestia  czyszczenia rowów melioracyjnych była omawiana na ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, gdzie  opinia komisji w tej sprawie była negatywna. 

7.  Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Komisji  o godz. 11.10.

Protokołowała

M. Robak
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