Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 08.05.2012r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
4. Sprawy różne.

5. Zakończenie obrad.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 9.10, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia nie   zgłoszono  uwag. 

3/. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Jako pierwszy  głos zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do sprawozdania z realizacji budżetu za 2011rok.  W swej wypowiedzi poinformował, że absolutorium dotyczy spraw finansowych, ale jest  jednocześnie oceną działalności całokształtu pracy Wójta Gminy za 2011 rok. Stwierdził, że osobiście nie udzieli absolutorium, ponieważ za dużo było nieprawidłowych sytuacji, np. ściągalność od środków transportowych. Stwierdził, że  była to próba sił  pomiędzy radnymi, a wójtem. Wójt jest „wierzchołkiem układu”- powiedział. Nie udzielenie absolutorium wójtowi - to kłopot. Najlepsza optymalna sytuacja to taka aby większość radny głosowała za udzieleniem absolutorium, ale nie jednogłośnie. Będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium Wójtowi Gminy. 
Radny Karpiński nie zgodził się z przedmówcą. Stwierdził, że jest kilka uwag do pracy wójta, jednakże nie rzutujących  na to aby nie udzielić Wójtowi absolutorium. Będzie głosował za udzieleniem absolutorium. 
Radny Zawadzki obwiniał Wójta za sprzedaż gruntów - parku  w Brzozowie Panu Pilaszkowi, a nie Gminie.

Radny Kamiński ustosunkował się do  sprzedaży gruntów w Brzozowie. Stwierdził, że Wójtowi można zarzucić pewne sprawy, ale na pewno nie sprzedaż gruntów w Brzozowie.  Porównał rozwój Gminy Iłów do innych gmin, o wiele niższym budżecie gminy, gdzie praktycznie nie dzieje się nic. Zaproponował  zorganizowanie posiedzenia sesji w Brzozowie i zaproszenie Pana Pilaszka i mieszkańców  w celu zapoznania  z zaistniałą sytuacją. 
Komisja opracowała  wniosek w sprawie   absolutorium dla  Wójta Gminy Iłów  za 2011r. a przewodniczący poprosił  o udzielenie absolutorium. 

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W wyniku braku innych uwag, skarbnik gminy przedstawiła  wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2011 rok, który następnie został poddany pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowała 5 członków komisji, przeciwny był 1 członek komisji, nikt nie  wstrzymał się od głosu / na 6 członków komisji/. 

4/. Sprawy różne.
W punkcie tym poruszono następujące tematy:

Radny Cieślak poprosił o równiarkę na drogę we wsi Bieniew, tj. od Pana Rybickiego w stronę  wału oraz  w miejscowości Łady koło byłej mleczarni w stronę Pieczysk. 

Radny Zawadzki zgłosił temat wyrównania dołów na drodze Brzozów Nowy.

5/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 10.30
Protokołowała

M. Robak
