Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania, Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 08.06.2012r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Omówienia tematu sprzedaży lokali socjalnych zlokalizowanych przy ulicy Wyzwolenia  w Iłowie. 

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 8.05. W posiedzeniu wzięło 6  członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do zaproponowanego  porządku posiedzenia zostały zaproponowane następujące zmiany:

- wprowadzenie  projektu uchwały  sprawie zamiaru współfinansowania budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie.  Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie - jako punkt 4a. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą, który został przyjęty również jednogłośnie. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego  posiedzenia, tj.  wspólnego posiedzenia stałych komisji  odbytego w dniu 1 czerwca został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
4.  Omówienia tematu sprzedaży lokali socjalnych zlokalizowanych przy ulicy Wyzwolenia  w Iłowie. 
Temat przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Zagospodarowania w związku z pismem z Sanepidu w sprawie remontu budynku socjalnego, członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali decyzję o budowie nowego budynku socjalnego w miejscowości  Łady oraz sprzedaży starego z częścią działki. Poinformował, że koszt remontu starego budynku przewyższyłaby wartość budynku. Na dzień dzisiejszy nie jest znana dokładna wartość budynku, należy wziąć rzeczoznawcę. Budynek przy ulicy Wyzwolenia praktycznie nie ma żadnej wartości, natomiast koszt remontu przekroczy 150 tyś zł. Wartość gruntów przekracza wartość budynku. 
W dalszej kolejności głos zabierali lokatorzy budynku socjalnego. Pan Jagła zapytał dlaczego nowy budynek socjalny ma być budowany w Ładach, na co wójt odpowiedział, że tam są gminne grunty. 

Pani Tomczyk zapytała kto będzie woził ją do lekarza?

Pani Trzaskowska stwierdziła, że obecny budynek socjalny jest w opłakanym stanie, ale ona nie będzie miała za co wykupić lokalu. Poinformowała, że  Wójt Gminy zmienia zdanie, ponieważ obiecał, że jak będzie wójtem, nie  dojdzie do sprzedaży budynku. 
Wójt odpowiedział, że to jest decyzja Rady Gminy, a on jest organem wykonawczym, natomiast Inspektor Anita Gałażewska podała zajmowany metraż przez  lokatorów i wysokość czynszu dla każdego z nich. 
Pani Trzaskowska stwierdziła, że temat sprzedaży lokali nie „wypali” ponieważ  nie wszyscy wyrażą zgodę na ich wkup, ponieważ trzeba mieć na to  ok. 30 tyś zł. 

Wniosek komisji.
Członkowie komisji dali lokatorom 2 tygodnie czasu na zastanowienie się nad rozwiązaniem tematu.

4a. Omówienie projektu uchwały sprawie zamiaru współfinansowania budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie.  
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z Powiatowym Komendantem Policji, gdzie ustalono współfinansowanie gmin w przedsięwzięciu, a dla gminy Iłów ma być to kwota 300 tyś zł., rozłożonych na 3 lata. Zdanie budowy nowej siedziby, gminy i starostwo współfinansowałyby w 50%.
Komisja wstępnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, poddając projekt uchwały do dalszej dyskusji przez pozostałe komisje. 
5. Sprawy różne.

W punkcie tym  zostały poruszone następujące tematy:

- Wójt przedstawił temat budowę kompleksu sportowo- rekreacyjnego  w Brzozowie. Poinformował, że umowa zostanie podpisana jeszcze w miesiącu czerwiec.
- poruszył temat możliwości zwrotu środków finansowych za modernizację budynku Urzędu Gminy. 

- wodociągowanie terenów nadwiślańskich – poinformował, że wniosek o dofinansowanie prawdopodobnie będzie zaakceptowany pozytywnie.
6.Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 9.45
Protokołowała
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