PROTOKÓŁ 
z XXXV posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 08.10.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Remonty dróg wojewódzkich w 2013r. i plany na 2014r. 

5. Remonty dróg powiatowych w 2013r. i plany na 2014r. 

6. Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny tj. 2012/2013.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019,

b. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013 rok,

8. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

9. Sprawy różne, wolne wnioski.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

11. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10.05.
Obrady XXXV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

- Mirosław Kaczmarek- Dyrektor MZDW Rejon Gostynin,
- Janusz Ciura- Wicestarosta Sochaczewski,

- Małgorzata Dębowska - Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. 
Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi:

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

- w sprawie przyjęcia darowizny na rzecz gminy,
- w sprawie przyjęcia apelu skierowanego do Starostwa Powiatowego w Sochaczewie. 

Radny Cieślak ustosunkował się do projektu uchwały w sprawie apelu i stwierdził, że projekt był prawidłowy. Ze względu na fakt że projekt przekazuje opozycja, to jest zły. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że projekt zgłoszony przez radnego Cieślaka na poprzednim posiedzeniu sesji, zawierał błędy, które zostały poprawione, omówiony na posiedzeniu komisji i został zaopiniowany przez radcę prawnego. 

W pierwszej kolejności został poddany pod głosowanie wniosek Wójta Gminy w sprawie wprowadzenia projektów uchwał. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie całość porządku wraz z wniesionymi poprawkami, który został przyjęty jednogłośnie. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy. Stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

4. Remonty dróg wojewódzkich w 2013r. i plany na 2014r. 

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. 

Dyrektor Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich poprosił o pytania skierowane do niego, na które w dalszej kolejności odpowie.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który poprosił o naprawę drogi nr 577 oraz udrożnienie rowów przy gospodarstwach w miejscowości Gizyce. Ponadto podziękował za namalowanie przejścia dla pieszych przy Domu Dziecka.

Radna Mikołajczyk poprosiła o oczyszczenie przepustu przy wyjeździe z drogi powiatowej na drogę wojewódzką w miejscowości Aleksandrów. 

Radny Orliński zgłosił problem braku przejścia w miejscowości Brzozów Stary wzdłuż drogi wojewódzkiej przy parku. Stwierdził, że mieszkańcy muszą chodzić rowem. 

Radny Krakowiak zapytał kiedy będzie realizowana dalsza modernizacja drogi wojewódzkiej Wszeliwy – Giżyce?. Ponadto poprosił o wyjaśnienie, do kogo należy wykonanie modernizacji zjazdu z drogi wojewódzkiej w kierunku Ostrowce. Korzystając z okazji, że są przedstawiciele zarówno Powiatowego Zarządu Dróg jak i Wojewódzkiego Zarządu Dróg poprosił o wyjaśnienie tego tematu.

Radny Modrzejewski poparł wniosek radnego Krakowiaka. 

Radny Jakub Zientara poprosił o przełożenie odcinka chodnika na skrzyżowaniu ulicy Rynek Staromiejski i ulicy Warszawskiej.

Sołtys Urbaniak zabrała głos w sprawie ograniczenia prędkości  w miejscowości Bieniew. Poinformowała, że złożyła w tej sprawie pismo, na które do dnia brak jest odpowiedzi. 

Sołtys wsi Aleksandrów - Wszeliwy poprosił o wycinkę zakrzaczeń przy wyjeździe z drogi powiatowej na drogę wojewódzką. 

Pani Danuta Dragan zapytała o przyczynę likwidacji przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej w Iłowie. 

Wójt Gminy ustosunkował się do tematu modernizacji i budowy nowych inwestycji przez Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich na terenie Gminy Iłów. Poruszył temat wykonania dokumentacji na przebudowę zjazdu z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową we wsi Brzozów. Poinformował, że stosowne porozumienie zostało przesłane do Mazowieckiego Zarządu Dróg i na dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi. Stwierdził, że istnieje potrzeba wykonania chodnika we wsi Brzozów i Giżyce. Dalej ustosunkował się do ruchu w Iłowie oraz poinformował, że w Studium Zagospodarowania Przestrzennego zaplanowane jest obejście Rynku Staromiejskiego i kościoła. Planuje się obejście Iłowa i Słubic budując nową drogę do drogi 577. Obejście Iłowa dochodziłoby do linii wysokiego napięcia i wychodziło na Nartach.

Radny Cieślak stwierdził, że III Rzeczpospolita do II wypada niezwykle mizernie jeżeli chodzi o rozwój infrastruktury, ponieważ została ona zniszczona wojnami.

Przewodniczący Rady przywołał radnego Cieślaka do porządku i poprosił o zadawanie pytań a nie dokonywał  rozważaniom politycznym. 

Radny Cieślak nie zwracał na to uwagi i dalej kontynuował swoją wypowiedź, twierdząc, że on chce cokolwiek zmieniać, a przewodniczący mu nie daje. Nawiązywał do sytuacji Polski w zaborach, innej walucie, innych torach, do chrześcijańskich wartości, ustawiania przetargów i nie szanowania publicznych pieniędzy. Twierdził, że w okresie 120 lat zaborów obca była postawa zaprzedawania ojczyzny, żerowania na obcych pieniądzach. Stwierdził, że III Rzeczpospolita jest kontynuacją PRL, gdzie zmienił się tylko system gospodarczy. Majątek narodowy przejęli swoi, czyli służby PRL i dzisiaj mamy to co mamy.

Dyrektor SP w Giżycach Pani Kornacka zapytała w jakim celu postawiono pryz szkole żółty płot.

Radny Modrzejewski poruszył temat wykonywania zbytecznych inwestycji drogowych, dla przykładu podał budowę ekranów dzwiękochłonnych na obwodnicy Sochaczewa miejscowości Kąty, które z uwagi na brak widoczności, powodują zagrożenie dla pojazdów wyjeżdżających z miejscowości Kąty.

Proboszcz Parafii Iłów ustosunkował się do remontu drogi wojewódzkiej w miejscowości Iłów. Zapytał dlaczego przejście dla pieszych zostało usytuowane w pewnej odległości od kościoła, skoro parafianie po wyjściu ze świątyni udają się na parking, który jest usytuowany naprzeciwko kościoła. 

Na wszystkie zadane pytania odpowiedzi udzielił Pan Mirosław Kaczmarek Dyrektor Mazowieckiego Zarządu Dróg - Rejon Gostynin. Poinformował on, że na terenie Gminy Iłów przebiegają dwie drogi wojewódzkie, 577 – o silnym natężeniu ruchu oraz 575 arteria łącząca Płock z Nowym Dworem Mazowieckiem która zarazem jest drogą przeciwpowodziową, położoną na drugiej stronie Wisły w przypadku zamknięcia drogi nr 562. Obie drogi podlegają  stałym remontom, mimo, że środki przekazywane na utrzymanie i remonty dróg wojewódzkich maleją z uwagi na „Janosikowe”. W dalszej kolejności przedstawił etapy modernizacji drogi 575 oraz poinformował, że wszelkie prace na tej drodze zostały wstrzymane ze względów ekologicznych. W 2013r. zostały wykonane następujące zadania:

- oddany most w miejscowości Kamion

- przebudowany odcinek drogi do Dobrzykowa,

- wyremontowany most w miejscowości Łady

- odnowiono oznakowanie poziome,

- wykonano remonty cząstkowe emulsją, grysem i masa na gorąco,

- uzupełniono słupki hektometrowe,

- dwukrotnie  wykonano koszenie poboczy i rowów,

- wycinka zakrzaczeń,

- wystąpiliśmy o środki na odtworzenie rowów w miejscowości Wołyńskie. 

Do wykonania pozostało oznakowanie poziome i pionowe przy Szkole Podstawowej w Iłowie oraz dodatkowe wygrodzenie na chodniku. 

W dalszej kolejności ustosunkował się do remontu drogi nr 577. Stwierdził, że jest to bardzo ważny odcinek drogi łączący Gostynin z Sochaczewem oraz bardzo obciążony z uwagi na objazd do Warszawy. Droga ta jest przeznaczona do całościowej przebudowy. Na drodze tej zostały wykonane następujące zadania:

- odnowiono oznakowanie poziome,

- wykonano remonty cząstkowe emulsją, grysem i masa na gorąco,

- uzupełniono słupki hektometrowe,

- dwukrotnie  wykonano koszenie poboczy i rowów,

- wycinka zakrzaczeń,

- w terminie do 30 października zostanie wykonany przepust na skrzyżowaniu w miejscowości Wszeliwy oraz zostanie odtworzony most w miejscowości Paulinka.

Na dzień dzisiejszy została wykonana dokumentacja na przebudowę drogi wojewódzkiej do Ruszk z wyłączeniem Brzozowa. Do przygotowania zostały przejścia w 2 miejscowościach, na które należy przygotować dokumentację. Zarząd Dróg Wojewódzkich chciał modernizować tę drogę po kolei. „Po waszych sugestiach okazuje się, że trzeba będzie wykonywać odcinki te, które są w najgorszym stanie”. Ostateczna decyzja  MZDW jest taka, że droga ta będzie modernizowana bez dodatkowych robót. W dalszej kolejności ustosunkował się do tematu przejścia dla pieszych koło kościoła w Iłowie. Poinformował, że zadanie to zostało wykonane zgodnie z instrukcją o sygnałach i znakach drogowych. Aby zmienić usytuowanie przejścia, komisja ds. bezpieczeństwa musi dokonać takiego zgłoszenia do Marszałka Województwa Mazowieckiego. Ponadto poinformował, że na wszelkie zadania inwestycyjne gmina musi wykonać dokumentację techniczną, a następnie zawrzeć porozumienie, po czym MZDW przekazuje materiały, a gmina wykonuje zadanie. Co do ograniczenia prędkości w miejscowości Bieniew poinformował, że MZDW pozytywnie zaopiniował podanie i dalej nic nie może zrobić. Jedynym rozwiązaniem w tej sprawie jest złożenie skargi. W sprawie ustawienia ekranów dźwiękochłonnych, poinformował że znajdują się przy drodze krajowej, drogowcy zostali zmuszeni do założenia ich w ramach ochrony środowiska. 

5. Remonty dróg powiatowych w 2013r. i plany na 2014r. 

Jako pierwszy głos zabrał Wicestarosta Sochaczewski Pan Janusz Ciura, który wyjaśnił, że zjazdy z dróg powiatowych znajdujące się przy drogach wojewódzkich należą do kompetencji Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Poinformował, że powiaty znajdują się w bardzo złej kondycji finansowej, ponieważ tak jak gminy nie otrzymują subwencji na drogi. Powiat posiada zaledwie 20% własnych środków na remonty i budowę dróg. Pozostałe źródła finansowania stanowią środki zewnętrzne. Z tego względu powiat realizuje zadania te przy współpracy z gminami, które partycypują w kosztach budowy. W dalszej kolejności przedstawił zadania do realizacji w tym zakresie;

- modernizacja drogi Iłów - Młodzieszyn – na to zadanie został złożony wniosek miękki połączony z i twardym, w ramach projektu Walk nad Bzurą,
- wykonanie drogi  Wszeliwy – Bargowie – zostanie wykonana jeszcze w roku bieżącym z własnych środków. 

- droga Iłów – Jamno – jest to najgorsza z dróg, ponieważ praktycznie drogi tej nie ma. 
W dalszej kolejności głos zabrała Dyrektor Powiatowego Zarządu dróg pani Małgorzata Dębowska, która przedstawiła prace na poszczególnych drogach powiatowych, wyjaśniła że powiat dba o bieżące utrzymanie dróg powiatowych w gminie Iłów. W większości dróg zostały wykonane następujące prace: remont destruktem, remont cząstkowy masa bitumiczną, ścinka poboczy, wycinka zakrzaczeń, oprysk chwastów, wymiana bądź uzupełnienie oznakowania, koszenie poboczy.

W następnej kolejności radni oraz sołtysi pytania kierowali do władz powiatu sochaczewskiego.
Jako pierwszy głos zabrał radny Jakub Zientara, który poruszył temat przełożenia chodnika w miejscowości Iłów. Zaznaczył, że gmina jest w stanie  zapewnić kostkę oraz wykonawcę. 
W dalszej kolejności głos zabrał Radny Kamiński, który poinformował, że Rada Gminy w 2010 roku przeznaczyła na remont chodnika przy ulicy Wyzwolenia kwotę 40 tyś. zł, której powiat nie przyjął. Obecnie Wójt Gminy przeznacza na chodnik kostkę, a powiat nie podejmuje tematu. Dalej przedstawił wydatki powiatu na Gminę Iłów w porównaniu z Gminą Młodzieszyn. Stwierdził, że powiat na inwestycje w ciągu ostatnich 2 lat przeznaczył na Gminę Iłów tylko 30 tyś. zł.

Radny Krakowiak stwierdził, że powiat wobec gmin stosuje odwrotność „Janosikowego”, ponieważ. daje tym którzy są bogaci.

Radny Modrzejewski po raz kolejny wnioskował do Zarządu Dróg Powiatowych o ustawienie słupków na chodniku koło kościoła w Brzozowie, po to aby nie było parkowania samochodów, które stwarzają zagrożenie dla pojazdów wyjeżdżających z ośrodka zdrowia. 

Radna Tomaszewska, Nowacki i Użarowska zabierali głos w sprawie dróg we wsi Budy Iłowskie, Iłów- Jamno oraz Piotrów. 

Pan Adam Papierowski zgłosił wolę sprzątnięcia przez niego ziemi znajdującej się przy drogach powiatowych. 
Sołtys Jaśkiewicz nawiązał do modernizacji drogi Iłów – Wszeliwy i ustawienia przy tej drodze znaków ograniczającej prędkość. Dalej nawiązał do przejezdności po ulicy Handlowej i stwierdził, że trzęsie na tej ulicy bardziej niż po bruku, a jest to wizytówka Iłowa, ponieważ leży w samym centrum Iłowa.
Wójt Gminy stwierdził, że brak środków na drogi w budżetach gmin i starostw, to wynik braku zabrania do budżetu centralnego środków od środków transportowych. Poinformował, że Związek Gmin Wiejskich będzie składał wniosek o wyodrębnienie środków na drogi gminne i powiatowe. Bez takich środków samorządy we własnym zakresie, nie wykonają żadnej drogi. Co do modernizacji chodnika przy ulicy Wyzwolenia poinformował, że da materiał na jego przebudowę, natomiast dokumentację i wykonawstwo, powiat musi zrobić we własnym zakresie. Zadeklarował swoją pomoc przy budowie dróg powiatowych gruntowych.
W dalszej kolejności głos zabrała Dyrektor Zarządu dróg Powiatowych Pani Małgorzata Dębowska, która odpowiedziała na zadane pytania:

- stwierdziła, że to nie jest tak, że powiat nic nie robi. Stwierdziła, że dopiero w dniu dzisiejszym słyszy, że Wójt Gminy nie wykona dokumentacji na modernizacje chodnika przy ulicy Wyzwolenia, a odcinek o którym mowa wymaga takiego dokumentu. Co do przekazania środków na to zadanie, stwierdziła, ze nie było takiego porozumienia. 
-  remont dróg gruntowych, cieszy się z faktu, że ma wsparcie od wójta gminy.
- zamontowanie słupków przy skrzyżowaniu przy kościele w Brzozowie. Poinformowała, że pracownicy Powiatowego Zarządu Dróg chcieli zamontować takie łupki, ale nie udało się, ponieważ ksiądz nie wyraził zgody. 
- modernizacja drogi Iłów- Młodzieszyn – poinformowała, że może uda się go wykonać dzięki nowemu programowi.

- modernizacja drogi Iłów – Jamo – poinformował, że droga ta utraciła swoją nośność. Na jej modernizację potrzebne są miliony. Powiat z własnych środków nie wykona tego zadania.
- wykonanie poboczy przy drodze Iłów- Załusków - stwierdziła, że powiat nie może nic zrobić, jak wysypać pobocza żwirem. Poinformowała, że pobocza niszczone są przez ciężki sprzęt, ponieważ 1 samochód ciężarowy wyrządza takie szkody jakby przejechało 160 tyś samochodów osobowych. 
W dalszej kolejności wywiązała się wymiana poglądów pomiędzy Dyrektor Dębowska a radnym Kamińskim odnośnie remontu chodnika przy ulicy Wyzwolenia. Dyrektor stwierdziła, że aby remontować chodnik, należy zastanowić się nad wodą, która jest odprowadzana z działek, co nie powinno mieć miejsca. 

Radny Ambroziak wyjaśnił radnemu Kamińskiemu, że rada nie przeznaczyła na żadne zadanie 40 tyś zł, tylko chciała przeznaczyć 32,500 zł.
Starosta Ciura ustosunkował się do współpracy zarządów: powiatowego i gminnego. Stwierdził, że tak samo jak samorząd gminny, powiatowy również nie otrzymuje środków z paliwa. Poinformował, że na dzień dzisiejszy na 2014r. nie ma żadnych założeń.
Radny Krakowiak poprosił o przekazanie informacji gminie, jakie środki zostały przekazane na gminę Iłów na inwestycje drogowe, do czego starosta zobowiązał się.
Po zakończeniu dyskusji w sprawie dróg powiatowych przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w sprawie apelu Rady Gminy Iłów skierowanego  do Starostwa Powiatowego w Sochaczewie dotyczącego stanu dróg powiatowych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Uchwała została przyjęta pod nr 204/XXXV/2013 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
6. Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny tj. 2012/2013.

Informacje stanowi załącznik nr 5 do protokołu, przedstawiła ją główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska. Do informacji nie zgłoszono uwag. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019,

b. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013 rok,
c. Przyjęcia darowizny pieniężnej na rzecz gminy.
Jako pierwszą skarbnik omówiła projekt uchwały zmieniającą uchwałę budżetową. Projekt uchwały stanowi złącznik nr 6 do protokołu. Poinformowała, że projekt uchwały:

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę 

 22.748,00 zł
- zmniejsza wydatki bieżące budżetu o kwotę 

 20.760,00 zł
- zwiększa wydatki majątkowe budżetu o kwotę 

132.974,00 zł
- zmniejsza wydatki majątkowe budżetu o kwotę 
  59.600,00 zł
Ustala  dochody budżetu ogółem w kwocie
          18.919.605,00 zł
- w tym:

dochody bieżące

         17.002.689,00 zł

dochody majątkowe

           1.916.916,00 zł

Projekt uchwały wprowadza pozostałe wolne środki w kwocie 75.362,00 zł.
Ponadto w załączniku 7 do uchwały budżetowej wprowadza następujące zmiany:

- „Modernizacja Układu Sterowania Oczyszczalni Ścieków w Iłowie” – kwotę 200 tyś zł zastępuje się kwotą 144.600,00 zł
- Poprawa gospodarki ściekowej – kwotę 533.272,00 zł zastępuje się kwotą 615.486,00
- Rozbudowa systemu wodno -kanalizacyjnego w Gminie Iłów – dokumentacja, zastępuje się nazwą „Opracowanie projektu budowlanego sieci wodociągowej we wsi Łady – kwotę 3.500 zł zastępuje się kwotą 33.500 zł 
- Rozbudowa i przebudowa wraz z termomodernizacją budynku Szkoły Podstawowej w Brzozowie, kwotę 236.980,00 zł zastępuje się kwotą 257.740,00
- Demontaż i montaż zbiornika gazu przy Ośrodku Zdrowia w Brzozowie, kwotę 15.000,00 tyś zł, zastępuje się kwotą 10.800,00 zł.
W dalszej kolejności przedstawiła projekty uchwał:

-  w sprawie zmiany WPF, zał. nr 7 do protokołu - nie wniesiono uwag. 
- w sprawie przyjęcia darowizny pieniężnej na rzecz gminy – zał. nr 8 do protokołu. Skarbnik poinformowała, że należy wprowadzić do budżetu środki przekazane przez przyszłych posiadaczy przydomowych oczyszczalni ścieków w kwocie 165 tyś zł. Do przedmiotowego projektu nie zgłoszono uwag. 
Po przedstawieniu projektów, stanowisko Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej przewodniczący, Edward Krakowiak, który poinformował, że komisja omówiła projekty uchwał wnioskuje o przyjęcie projektów w przedstawionej formie.

Radny Cieślak stwierdził, że rusza dokumentacja na budowę wodociągu w terenie nadwiślańskim. Stwierdził, że nikogo nie obwinia, że to zadanie będzie realizowane dopiero teraz, uważa że jest to również zasługa III Rzeczpospolitej.

Innych uwag nie zgłoszono. 
W pierwszej kolejności został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i przyjęty jednogłośnie. Uchwała została przyjęta pod nr 205/XXXV/2013 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Następnie został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy i przyjęty jednogłośnie. Uchwała została przyjęta pod nr 206/XXXV/2013 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Jako ostatni został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny pieniężnej na rzecz gminy. Uchwał została przyjęta pod nr 207/XXXV/2013. Stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
8. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał radny Modrzejewski, który poruszył temat potrzebę czyszczenia kanału melioracyjnego znajdującego się na prywatnych  gruntach tj,. parku w Brzozowie. 
W dalszej kolejności radni i sołtysi zabierali głos w sprawie remontu dróg: 

- wyrównanie drogi we wsi Wola Ładowska, 

- naprawa mostu we wsi Suchodół- prace mieszkańcy wykonają we własnym zakresie,

- załatanie dziur we wsi Emilianów, oraz wykonanie w 2014r. drogi Zalesie – Wszeliwy,

- poprawa asfaltu we wsi Piskorze oraz zebranie poboczy.

Sołtys Garstka zaprosił wszystkich na promocje swojej książki, które odbędzie się dnia 12 października o godz. 1630
Dyrektor Gimnazjum ustosunkował się do  wyników egzaminu gimnazjalnego. Poinformował że cieszy się z takiego wyniku, stwierdził, że gimnazjum może pełnić również pozytywna rolę, a sukces zależy od dyscypliny i spraw wychowawczych. Z satysfakcją stwierdził, że 60% uczniów uzyskało wynik wyżej jak średni, a 40% uzyskało wynik nauczania zasługujący na wyróżnienie. W gimnazjum dzieją się zarówno dobre jak i złe rzeczy. Obecnie głośno jest o 2 uczniach. Ponadto zaprosił wszystkich zebranych na dzień patrona, który w szkole obchodzony jest w dniu 18 października, a o godzinie 17 odbędzie się „Wieczernica”.
Proboszcz parafii Iłów poruszył temat zbiórki śmieci z cmentarza grzebalnego w Iłowie. Poprosił sołtysów i radnych o przekazanie informacji w terenie, że cmentarz nie jest miejscem do wywożenia śmieci prywatnych. Poinformował, że koszt wywozu śmieci z cmentarza w ciągu roku wynosi kilka tysięcy złotych.
W dalszej kolejności Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadane pytania, a zainteresowani nie wnieśli uwag. Ponadto wójt poruszył temat odpłatności za konserwacje przydomowych oczyszczalni ścieków, ponieważ zadanie to przez 5 lat pozostaje pod opieka gminy. Ponadto poinformował, że gmina będzie musiała opracować dokumentacje odnośnie zbiórki dla osób, których nie obowiązuje podjęta uchwała.
9. Wolne wnioski.

W punkcie tym nie  zgłoszono żadnych wniosków.
10. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXXIV posiedzenia sesji z dnia 11 września 2013r. został przyjęty jednogłośnie.

11. Zamknięcie obrad.

XXXV posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.45
Protokołowała

M. Robak
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