Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 09 lipca 2012r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu  z poprzednich posiedzeń komisji.

4. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2012 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy.

b. Zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2012-2016.

c. Zmiany uchwały budżetowej gminy Iłów na 2012 rok. 

d. Ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli specjalistów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Iłów.

e. Zamiaru współfinansowania budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie.
f. Powołania skarbnika gminy.
5. Rozpoczęcie konsultacji Rady Gminy Iłów na temat nowego podziału na okręgi i obwody wyborcze w Gminie Iłów.
6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15 członków rady. Ponadto w posiedzeniu brali udział:

- Janusz Patury- Komendant Powiatowy Policji w Sochaczewie

- Paweł Dubielecki – Naczelnik Ruchu Drogowego.

 Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Obrady trwały od godz. 9.00.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek, do którego wniesiono  następujące uwagi:

Wójt Gminy poprosił o omówienie punktu 4e. jako pierwszego ze względu na obecność przedstawicieli policji, a radny Cieślak o wprowadzenie do obrad tematu dotyczącego szkód wyrządzonych przez zwierzynę łowną.
Innych uwag nie zgłoszono. Poprawki zostały przyjęte jednogłośnie, W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie porządek obrad z zaproponowanymi poprawkami, który przyjęto również jednogłośnie.

W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Na przewodniczącego obrad członkowie komisji zgłosili Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Edwarda Krakowiaka, na co radny wyraził zgodę. Komisja 14 głosami przyjęła jego kandydaturę, radny Krakowiak wstrzymał się od głosu. 

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji 

Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag

Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte 14 głosami, jeden radny wstrzymał się od głosu.
4. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

e. Zamiaru współfinansowania budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie.

Temat przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który poinformował, że na spotkaniu ze Starostą Sochaczewskim  został ustalony udział gmin w finansowaniu budowy siedziby Komendy Powiatowej w Sochaczewie. Dla Gminy Iłów kwota ta wynosi 250 tyś zł. rozłożone na 3 lata. Stary budynek komendy jest w bardzo złym stanie  technicznym i nie wypada aby taki budynek  funkcjonował  w dzisiejszych czasach. Nie wie jednak jak do tego tematu podejdzie RIO. Poza tym prosił, aby Komenda Powiatowa utrzymała wszystkie posterunki policji w tych samorządach, które wchodzą w współfinansowanie  zadania. 
Wypowiedź Wójta Gminy uzupełnił Komendant Powiatowy Policji, Janusz Patury, który poinformował, że obecny budynek komendy funkcjonuje od II wojny Światowej i poza zburzeniem nie nadaje się do niczego. Dalej w takim budynku policja nie może funkcjonować. Brak jest poczekalni i parkingu. W dalszej kolejności przedstawił zasady finansowania  zadania, które w 50 % pochodzi z budżetu państwa, natomiast w  50% środki pochodziłyby z budżetów gminnych, co uczyni 5 mln. zł. Poinformował, że nowa siedziba  Komendy Policji zlokalizowana jest   przy ulicy 1- go Maja. Dalej podał wielkość środków deklarowanych  przez pozostałe samorządy Powiatu Sochaczewskiego. Stwierdził, że jeżeli samorządy dadzą środki na realizację tego zadania, wejdzie ono do realizacji, a projekt uchwały w tej sprawie został skonsultowany z RIO. Do końca roku komenda planuje wykonać dokumentację techniczną, aby w przyszłym  roku można było uzyskać pozwolenie na budowę i ogłosić przetarg. Poprosił aby  Gmina Iłów również  przyczyniła się  i wsparła tę inwestycję. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że bezpieczeństwo publiczne  musi być właściwie zachowane. Jest za tym aby  przychylić się  i podjąć taką uchwałę. 

Radny Jakub Zientara  zapytał o przyszłość posterunku policji w Iłowie po wybudowaniu nowej siedziby Komendy  w Sochaczewie. Żeby nie doszło do takiej sytuacji, że konsekwencją wybudowania nowego lokalu, będzie likwidacja  Posterunku Policji w Iłowie.

Radny Kamiński zapytał Komendanta Powiatowego  Policji dlaczego funkcjonariusze Posterunku Policji w Iłowie pełnią dyżury w Sochaczewie. 

Komendant Powiatowy Policji poinformował, że Gmina Iłów jest najdalej oddaloną gminą od siedziby Komendy Powiatowej Policji i nigdy nie było mowy o jego likwidacji. Co do dyżurów poinformował, że ilość ta nie jest wcale taka duża. Poinformował, że w sprawach incydentalnych, funkcjonariusze z innych posterunków przyjeżdżają pełnić służbę  do Iłowa.
Radny Modrzejewski  zapytał co stanie się z budynkiem, po wybudowanie nowej siedziby, na co komendant odpowiedział, że budynek przejdzie do Agencji Mienia Wojskowego i sprzedany. 

Radny Cieślak stwierdził, że Gminy Iłów nie stać jest  na tak duży wydatek aby dofinansować budowę komendy, sami zaciągamy kredyty na swoje zadania  i będzie głosował przeciwko. 

Wobec braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie w celu wyrażenia opinii. Za pozytywną opinią uchwały głosowało 11 członków rady, 2 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu. 

a. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2012 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy.
Projekt uchwały przedstawiła po. Skarbnika Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała, że gmina planuje zaciągnąć kredyt długoterminowy w banku wybranym w trybie ustawy prawa zamówień publicznych w kwocie 624.651,00 zł. na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego „Poprawa infrastruktury drogowej w Gminie Iłów- przebudowa  ciągów  drogowych we wsiach Brzozów Nowy, Białocin- Sadowo, Zalesie – Kaptury- Wszeliwy, tzw.Barania- Brzozów Stary, Budy Iłowskie – Henryków. Zabezpieczeniem  spłaty kredytu będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Spłata  zaciągniętego kredytu nastąpi w latach 2012 – 2015 z  własnych dochodów gminy z uwzględnieniem spłaty odsetek i kapitału. 
Radny Modrzejewski stwierdził, że nie kończymy starych inwestycji, a zaczynamy nowe, na co radny Jakub Zientara  stwierdził, że  chodzi o  wykorzystanie środków z zewnątrz. 
Do projektu nie wniesiono innych uwag. Został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
b. Zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2012-2016. 

Projekt przedstawia i omówiła p.o Skarbnika Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Do projektu nie wniesiono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie. 
c. Zmiany uchwały budżetowej gminy Iłów na 2012 rok. 

Projekt przedstawia i omówiła p.o Skarbnika Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Do projektu nie wniesiono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie
d. Ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli specjalistów oraz nauczycieli realizujących w ramach  stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Iłów.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła główna Księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska. Poinformowała, że poprzednia uchwała w tej sprawie  z 2004 roku określała  tygodniowy wymiar  pracy dla logopedów, pedagogów i psychologów  w wysokości 20 godzin, obecny projekt - 26 godzin. W sąsiednich gminach podejmowane są  również takie uchwały. Do podjęcia uchwały zmusza trudna sytuacja finansowa gmin. Przeciwko takiemu projektowi uchwały są szkoły. Projekt uchwały został przesłany do zaopiniowania do ZNP i NS ZZ Solidarność nauczycieli. 
Radni mieli uwagi  co do pracy nauczycieli ich efektów pracy i wyników osiąganych przez klasy VI Szkół Podstawowych i III klas gimnazjum. 

Wójt Gminy stwierdził, że za wyniki w nauce odpowiadają nauczyciele. Stwierdził, że nie ma przerostu nauczycieli, ale w Szkole Podstawowej w Giżycach i Kapturach  jest za mało dzieci w klasach. Stwierdził, że dopóki nauczyciele pracują na podstawie Karty Nauczyciela nic nie może zrobić. W dalszej kolejności  poinformował o ostatnim wystąpieniu  rodziców 26 osobowej klasy I o  podział  na dwa oddziały. W wyniku nie dzielenia klasy zaoszczędzone zostanie ok. 40 tyś zł. 
Innych uwag nie zgłoszono,  projekt uchwały poddano zaopiniowaniu. Za pozytywną opinią  projektu głosowali wszyscy radni.

f. Powołania skarbnika gminy.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że w związku z bardzo dobrą współpracą z pełniąca obowiązki skarbnika gminy Panią Agnieszką Brzeską, wnioskuje o powołanie ją na Skarbnika Gminy. Poza tym gmina nie może dłużej  funkcjonować na pełnieniu obowiązków skarbnika gminy. W najbliższym czasie do podpisania  będą kolejne umowy i chciałby aby podpisała je już skarbnik gminy. Dalej przedstawił jej wykształcenie  oraz dorobek zawodowy kandydatki. 
Przewodniczący Rady przedstawił opinie  co do współpracy z Panią Agnieszką Brzeską, która jest pozytywna.

Radny Modrzejewski zapytał  czy jest rozliczona  sprawa z poprzednią Panią Skarbnik, na co Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi, że Pani Rogowiecka od dnia 21 lutego 2012r.  przebywa na zwolnieniu lekarskim, w dniu 12 marca została odwołana z funkcji Skarbnika Gminy ale w dalszym ciągu  jest pracownikiem Urzędu Gminy. 
Innych uwag nie zgłoszono.

Projekt uchwały został poddany zaopiniowaniu. Za pozytywną opinią głosowało 13 radnych, przeciwnych nie było, 2 wstrzymało się od głosu. 

5. Rozpoczęcie konsultacji Rady Gminy Iłów na temat nowego podziału na okręgi i obwody wyborcze w Gminie Iłów.

Temat przedstawił Sekretarz Gminy. Poinformował, że  nastąpił nowy podział Gminy Iłów na obwody i okręgi wyborcze, do czego zobowiązał gminy kodeks wyborczy. Podział taki musi zostać przyjęty  przez radę do końca listopada 2012 roku. Podział ten został uzgodniony  z Krajowym Biurem Wyborczym w Połocku. Norma przedstawicielska  to 420 osób, co oznacza, że na taka ilość osób  przypada  1 mandat. Nie można dzielić sołectwa, chyba że przekroczy 1,5 normy przedstawicielskiej. W związku z zamiarem zwiększeniem ilości kart w głosowaniach, zwiększa się ilość  obwodów z 4 na 6. Ponadto przedstawił okręgi wyborcze podając  nazwy sołectw wchodzących w skład poszczególnych okręgów oraz liczbę mieszkańców i współczynnik normy przedstawicielskiej. Rada Gminy podejmie 2 odrębne  uchwały w tej sprawie w terminie późniejszym. 

6. Sprawy różne. 

W punkcie tym  zostały omówione następujące tematy:

- funkcjonowania kół łowieckich. Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że dopóki on będzie radnym, to każdego roku ten temat będzie omawiany na posiedzeniach komisji i sesji. Temat ten nie będzie przedmiotem obrad jutrzejszego posiedzenia, ale myśli, że zostanie on wprowadzony na kolejne posiedzenie sesji. Ponadto poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnictwa podczas omawiania tego tematu, Wójt Gminy  ewidentnie popierał  stronę kół łowieckich. Ponadto poprosił Wójta Gminy o przekazanie mu obwieszenia o sprzedaży działki w Brzozowie, ponieważ w przyszłości będzie startował na Wójta Gminy i będzie chciał z tego rejonu uzyskać poparcie. 
Radny Modrzejewski poruszył następujące tematy:

- stwierdził, że na posiedzenie sesji powinno zapraszać się przedstawicieli wszystkich kół działających na terenie Gminy Iłów, 

- poruszył temat uzgodnionego terminu zbiórki foli, a nie zrealizowanego,

- załamanego chodnika przy drodze powiatowej we wsi Brzozów Stary,

- zapytał o dokumentację  na drogę we wsi Wisowa, na co Wójt odpowiedział, że jest już wykonana.
Przewodniczący Rady poinformował radnego, że temat funkcjonowania kół łowieckich na posiedzeniu sesji może być omawiany dopiero w październiku, ale zaznaczył, że posiedzenie komisji lub sesji nie służy do rozstrzygania sporów pomiędzy kołem łowieckim a radnym Cieślakiem.

W dalszej kolejności toczyła się dyskusja w sprawie:

- dróg, zarówno tych w trakcie modernizacji jak i przewidzianych do realizacji, a wójt Gminy przedstawił zadania  z których liczy na zwrot środków. 
- dalszego funkcjonowania i finansowania Klubu Unia Iłów. Radna Mikołajczyk, w związku z posiedzeniem Zarządu Klubu w dniu dzisiejszym, poprosiła o wsparcie ze strony rady, na co radny Kamiński zgodził  pomoc, ale zastrzegł że nie wejdzie do Zarządu Klubu. wejdzie.
- sprawa lokali socjalnych. Wójt Gminy poinformował komisję, że brak jest  zainteresowania lokatorów wykupem lokali.

- radna Bartosiak zgłosiła problem niedostępności samochodu bojowego OSP Suchodół podczas ostatniego pożaru w tym rejonie. Uważa, że samochód powinien stacjonować w pobliżu strażnicy lub na terenie sołectwa. Wójt wyjaśnił, że przyczyną garażowania samochodu strażackiego u kierowcy, było brak garażu przy strażnicy, brak kierowcy zamieszkującego w pobliżu OSP Suchodół. 

7. Zakończenie obrad.

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 11.30.
Protokołowała







Przewodniczący obrad
M. Robak







Edward Krakowiak
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