PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 09.07.2013r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:
1. Otwarcie  posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia,

2. Omówienie gospodarki wodnej na terenie Gminy Iłów,

3. Omówienie tematu dotyczącego zgłaszania zmian we wnioskach złożonych do ARiMR.

4. Sprawy różne.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. 
Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Otwarcia dokonał przewodniczący komisji  Pan Andrzej Orliński o godz. 10.00, który na wstępie przywitał wszystkich zebranych. 

Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

2. Omówienie gospodarki wodnej na terenie Gminy Iłów,

Temat gospodarki wodnej na terenie Gminy Iłów przedstawił wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który stwierdził, że melioracja podstawowa, która należy do WZMiUW jest na dobrym poziomie. Gorsza sytuacja występują w melioracji szczegółowej. Od objęcia stanowiska przez kierownika Rychlewskiego, zostało wykonane wiele prac. Na kanale Dobrzykowskim zostały wykonane prawie wszystkie prace. Przepusty znajdujące się na drogach gminnych należą do zadań gminy. Rejon Arciechowa na dzień dzisiejszy jest jeszcze w pewnym stopniu podtopiony, z powodu  niedrożności melioracji szczegółowej. Na tym terenie zostało wykonane bardzo dużo prac, dzięki zaangażowaniu sołtys Urbaniak. Dużo jest do zrobienia na kanale w Brzozowie. Został wykonany most na drodze gminnej w Henrykowie, w trakcie realizacji jest naprawa mostu na drodze gminnej we wsi Piskorzec, natomiast największy problem jest z remontem mostu we wsi Zalesie. Wójt stwierdził, że jeżeli rolnicy nie odtworzą melioracji szczegółowej, gmina sama nie da rady wykonać tego zadania. Gmina może jedynie pomóc wykopać rowy przy drogach. Najmniej zgłoszeń jest w tych rejonach, gdzie funkcjonuje spółka wodna. W dalszej kolejności przedstawił podanie mieszkańców wsi Brzozów A o pogłębienie przydrożnego rowu.. Dalej przedstawił plany dotyczące ściągalności i windykacji spółek, którym to zadaniem ma zając się w przyszłości samorząd gminny. Wójt postawił wniosek o wydzielenie w budżecie na 2014r. puli środków na okapanie rowami dróg gminnych, który został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.  W dalszej kolejności przedstawił pismo mieszkańców wsi Brzozów Stary o wykopanie krytego rowu odprowadzającego wodę z drogi powiatowej do kanału Brzozów przez grunty Pana Kosieckiego i Bronowskiego. Komisja wnioskowała o wystąpienie do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego oraz do Zarządu Dróg Powiatowych o przyśpieszenie załatwienia tego tematu. 
3. Omówienie tematu dotyczącego zgłaszania zmian we wnioskach złożonych do ARiMR.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który przedstawił informacje ze spotkania  zorganizowanego przez Mazowiecką Izbę Rolniczą. Poinformował, ze wszelkie szkody wynikające z zalewania terenu powinny zostać zgłoszone do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Zgłoszenie takie nie wpływa na  obniżenie dopłat. 
Komisja wnioskowała aby temat ten przedstawił sołtysom na posiedzeniu sesji Rady Gminy. 

4.Sprawy różne.
W punkcie tym zostały omówione następujące tematy:
- organizacja dożynek gminnych- komisja zdecydowała jednogłośnie aby w 2013r. zrezygnować z organizacji dożynek gminnych.

- składanie wniosków klęskowych – wójt poinformował, ze zostały powołane komisie do szacowania szkód. Na dzień dzisiejszy prace trwają. W związku z uznaniem Gminy Iłów przez Wojewodę Mazowieckiego za gminę dotknięta klęską żywiołową, rolnicy będą mogli skorzystać z preferencyjnych kredytów. Ponadto gmina otrzymała darmowe kolonie do Giżycka dla 50 dzieci. 
- zbiórka śmieci – bieżąca informacja

- sprawa drogi Emilianów – Brzozowiec 

- podział wolnych środków

Skarbnik Gminy przedstawiła wstępny podział wolnych środków w kwocie 300 tyś. zł , który przedstawia się następująco:

Wydatki bieżące  budżetu:

· Dz.400: - 69.000 zł na montaż przepustów drogowych mostów, naprawa mostu we wsi Henryków zakup przepustów, 

· Dz. 600  Transport i łączność - drogi gminne: 73 tyś – zakup usług  remontowych, 30 tyś -  zakup usług pozostałych.
· Dz. 750 Administracja publiczna – 20 tyś zł na doposażenie biura podawczego

· Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p-poż – 10tyś zł z przeznaczeniem na remont strażnicy w OSP Ostrowce i Giżyce.

· Ochrona zdrowia przeciwdziałanie alkoholizmowi – niewykorzystane środki z roku 2012 w kwocie 14.248,00 zł przechodzą na rok 2013.

· Dz. 852 Pomoc społeczna- 10.00 zł na rodziny zastępcze 

· Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - 13 tyś zł na wydatki bieżące
Wydatki majątkowe budżetu:

· Dz. 400 – 15.000 zł na demontaż i dostawę zbiornika gazu Ośrodka Zdrowia w Brzozowie. 

· Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- 17.380 z przeznaczeniem na rozbudowę OSP Łady.

· Dz. 801 i 926- 15990 i 7995 – z przeznaczeniem na dokumentację placów zabaw przy SP Kaptury i Giżyce oraz przy Hali Sportowej.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji odbytego w dniu 06 czerwca 2013r. nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
6/. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący Andrzej Orliński o godz. 12.15

Protokołowała

M. Robak
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