PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  10.11. 2011r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Omówienie funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Iłów.

5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka Bartos o godz. 8.05, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji. Ponadto uczestniczyła kierownik SP ZOZ Sanus w Iłowie- Pani Dagmara  Nawarra Karowicz oraz Kierownik SP ZOZ w Brzozowie Pani Janina Pilewicz Duch. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku nie  wniesiono   uwag. 

Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  tj z wspólnego posiedzenia stałych komisji rady odbytego w dniu 26 października  nie wniesiono uwag – przyjęto jednogłośnie.

4.  Omówienie funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Iłów.

Wprowadzenia do tematu dokonał Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Stwierdził on, że ma wiele zastrzeżeń  co do funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Iłowie. Brak jest natomiast zastrzeżeń co do Brzozowa, z jedna uwagą, że jest za dużo ludzi. Brzozów czeka również rozbudowa tego ośrodka.  Natomiast budynek Ośrodka Zdrowia w Iłowie wymaga remontu. Problemem jest jego zagospodarowanie w całości na usługi medyczne, ponieważ tak postanowiła Rada Gminy. Przedstawił również problem z dostępnością do lekarza oraz problem ze ściągnięciem lekarzy na wieś. Według kierownika Ośrodka Zdrowia w Iłowie brak jest możliwości  pozyskania lekarza do Iłowa. Pani doktor Elżbieta Zdrok, nie była akceptowana,  była postrzegana nie jako lekarz, a jako zielarka.  Poinformował, że z doktor Nawarrą rozwiązuje z dniem 01.01.2012 umowę na dzierżawę lokalu, za porozumieniem. Dalej przedstawił warunki, na jakich zasadach może on  wydzierżawić budynek. Poinformował , że Rada Gminy może zezwolić   na podpisanie takiej umowy w formie bezprzetargowej  na okres  tylko 3 lat. Stwierdził, że ogólnie podstawowa służba zdrowia na terenie gminy świadczona jest na wysokim poziomie, a zawieranie kontraktów z NFZ jest dobrym posunięciem. Poinformował, że obecnie prowadzi rozmowy, żeby ludzie zapisani do Ośrodka Zdrowia w Iłowie,  z dniem 1 stycznia 2012 roku nie zostali bez lekarza. 
Przewodnicząca komisji zapytała kierownika Ośrodka Zdrowia w Iłowie,  dlaczego nie  przestrzega  godzin przyjęć pacjentów. Poza tym stwierdziła, że doktor nie daje żadnych skierowań na badania. Nie ma natomiast zastrzeżeń co do trafności przepisywanych lekarstw. 

Doktor Nawarra poinformowała zebranych, że ona nie jest urzędnikiem  i nie musi siedzieć i czekać na pacjentów. Stwierdziła, że to pacjent powinien czekać na lekarza. W trakcie godzin prac, lekarz wyjeżdża  na wizyty domowe, patronaże , ma wizyty u osób starszych. Poza tym poinformowała, że nigdy nie odmówiła  pomocy dzieciom szkolnym  nie zapisanym do niej. Zapytała przewodniczącą „czy badania lekarskie panią uzdrowiły”. Poinformowała, że fundusz nie gwarantuje, żeby co roku dawać skierowanie na krew. To jest niegospodarność. Stwierdziła, że ludzie chcą  wymusić skierowania na badania lecząc się prywatnie. Zgodziła się z faktem, że być może w inny sposób powinny odbywać się zapisy do lekarza. Poinformowała zebranych, że ośrodki zdrowia wcale nie powinny pobierać krwi do analizy, a powinny dokonywać to laboratoria. Inne wyniku wychodzą podczas badania natychmiastowego w laboratorium , a inne  po przewiezieniu z ośrodków po kilku godzinach. 
Poinformowała, że Ośrodek Zdrowia w Iłowie jest filią  Ośrodka Zdrowia w Słubicach, który pracuje od 8.00 do 18.00 i nigdy nie zdarzyło się tak, że pacjent nie został przyjęty. Poza tym w Słubicach jest dostępny  pediatra i urolog. W Iłowie przyjmuje codziennie po 60 osób, a powinna przyjmować co 15 minut. Poinformowała, że niema problemu z zatrudnieniem fachowców  za duże pieniądze, ale ona takich nie ma, ponieważ miesięczny koszt ogrzania budynku wynosi około 8 tyś zł.  Środki z NFZ są przeznaczona na świadczenie usług, a nie na koszty eksploatacyjne. Poinformowała również, że na swojej liście pacjentów jest pewna grupa osób, której sama nie przekaże. Będą musieli ponownie zapisać się do lekarza.  
Radna Bartosiak stwierdziła, że doktor  zaniedbała ludzi z Iłowa. Nie zgadza się ze stwierdzeniem, że lekarz nie może czekać na pacjenta. Doktor myśli tokiem prywatyzacji. Podróże ludzi z Iłowa do Słubic, nie wyglądają najładniej. Poza tym pacjent z Iłowa nie jest chętnie przyjmowany w Słubicach.

Wiadomym jest, że ludzie ci wolą przyjść  do Iłowa niż jechać do Słubic. Z przykrością musi powiedzieć, że w Iłowie lekarza jest brak. Godziny są  wyznaczane ale na kartce, nie realnie. Brak jest organizacji. 
W dalszej kolejności głos zabrała doktor Janina Pilewicz Duch przedstawiła potrzeby dla Ośrodka Zdrowia w Brzozowie, które przedstawiają się następująco: 
- remont ośrodka
- droga koło ośrodka zdrowia

Poinformowała, że przez 10 lat  dla ośrodka Zdrowia w Brzozowie nie zostało wykonane nic. Pieniądze otrzymuje te same co 5 lat temu. Sama współpracuje z Ośrodkiem Zdrowia w Słubicach oraz potwierdziła   brak lekarzy, którzy chcieliby pracować na wsi. Poinformowała, żeby lekarz mógł zostać zatrudniony na wsi musi mieć I stopień specjalizacji lub musi to być lekarz medycyny pracy.  
Radny Modrzejewski ustosunkował się do pracy Ośrodka Zdrowia w Brzozowe i stwierdził, że w ośrodku tym jest nieźle. Co do braku lekarzy stwierdził, że nie ma ich, ponieważ pracują prywatnie. 
Radna Bartosiak zapytała Wójta Gminy, czy wójt przystępuje do przetargu, na co wójt odpowiedział, że na razie nie.  Jeżeli i znajdą się chętni na prowadzenie ośrodka,  wydzierżawi  częściowo budynek z przeznaczeniem na usługi medyczne na okres 3 lat. Ośrodek  zdrowia  powinien być  czynny od godz. 8.00 do 18.00

Innego zdania była lekarz Nawarra, która stwierdziła, że  lekarz powinien być  w ośrodku  pomiędzy 8.00 a 18.00 i pracuje 7.45 godzin. 

Radni nie   zgodzili  się z wypowiedzią doktor Nawarry.
5. Sprawy różne.
W punkcie tym  radny Modrzejewski poruszył temat oznakowania wsi.
6.  Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Anna Kornacka Bartos o godz. 9.55.

Protokołowała

M. Robak
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