PROTOKOŁ

z posiedzenia komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 11.01. 2013r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie pisma Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie dofinansowania zakupu aparatury medycznej.

4. Funkcjonowanie służby zdrowia na terenie Gminy Iłów.

5. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2012r.

6. Opracowanie planu pracy komisji na 2013r.

7. Sprawy różne

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

9. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka-Bartos o godz.13.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu brało udział 6 członków komisji. Nieobecny radny Cieślak, nieobecność nieusprawiedliwiona. W obradach uczestniczyli również: -

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara, księgowa ZEAS, z-ca dyr.ds. administracyjnych Szpitala Powiatowego w Sochaczewie Pani Wiesława Załuska, Kier. NZOZ w Iłowie Pani Elżbieta Goszczyńska. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku wniesiono poprawkę polegającą na wprowadzeniu punktu -sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów. Wniosek przyjęto jednogłośnie jako punkt 6a. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie porządek obrad z zaproponowaną poprawką, który komisja przyjęła również jednogłośnie. 
3.  Omówienie pisma Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie dofinansowania zakupu aparatury medycznej.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła pismo Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie Nr EK-KR-34-57/2012 w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu medycznego. 
W dalszej kolejności głos zabrała z-ca dyr. ds. administracyjnych ZOZ Szpitala Powiatowego w Sochaczewie pani Wiesława Załuska, która przedstawiła zasady finansowania szpitala. Poinformowała, że szpital otrzymuje finansowanie na usługę, NFOZ nie refunduje inwestycji. Każda usługa finansowana jest za punkt, której stawka nie pokrywa faktycznie poniesionych kosztów. Ponadto w 2012r. NFOZ nie zapłacił za nadwykonanie, ponieważ szpital wykonał więcej świadczeń, niż zostało zakontraktowane, co stanowi ok. 2 mln zł, co stawia szpital w bardzo złej sytuacji. Dalej przedstawiła zadania, które pochłaniają największe środki oraz problemy w zatrudnieniu specjalistów, ponieważ są limity na specjalizacje.
Radny Modrzejewski zapytał czy działa powołane „Stowarzyszenie na rzecz pomocy szpitalowi”, na co Pani Załuska odpowiedziała, że stowarzyszenie działa, ma podpisane porozumienie z NFOZ w Płocku i zarejestrowane jako organizacja pożytku publicznego i podatnicy mogą przekazywać 1% swojego podatku. W 2012 roku fundacja zebrała ok. 12 tyś zł, za co zakupiono wózek z butlą gazową do transportu osób.
W punkcie tym głos zabrała również Kierownik NZOZ w Iłowie Pani Elżbieta Goszczyńska, która przedstawiła problemy z obsługą karetki pogotowia i poinformowała, że jeżeli będzie tak dalej zmuszona będzie zrezygnować z ich usług. 
Dyrektor Załuska wyjaśniła, że po zmianie obsługi karetki pogotowia, również szpital nie jest zadowolony z jej usług. Poinformowała, że szpital walczył o utrzymanie własnego transportu, niestety przetarg wygrała firma „FALK”. Wojewoda podpisał z nimi umowę na okres 3 lat. Firma ta była tańsza o ok. 20%, ponieważ nie zatrudnia w karetce lekarza, a z pozostałymi pracownikami ma zawarte umowy cywilno - prawne. Na zakończenie wypowiedzi stwierdziła, że do świadczeń zdrowotnych weszły twarde prawa rynku. 
Przewodniczący Rady ustosunkował się do pisma i w imieniu swoim i Wójta Gminy poinformował, że temat nie pozostanie bez echa. Jeżeli otworzy się furtka, rada będzie pamiętać .

4.  Funkcjonowanie służby zdrowia na terenie Gminy Iłów.

Temat przedstawiła Kierownik NZOZ w Iłowie Pani Elżbieta Goszczyńska, która poinformowała, że zakład działa od 01.03.2012r. i powoli stara się sprostać oczekiwaniom pacjentów. Zakład czynny jest 10 godzin, a pacjenci ostrożni w podejmowaniu i zmiany decyzji. Jest osobą obcą, a na terenie gminy prowadzona była polityka do funkcjonowania 1 ośrodka zdrowia. Stwierdziła, że Rada Gminy powinna zastanowić się czy w dalszym ciągu w Iłowie ma funkcjonować Ośrodek Zdrowia, jeżeli tak, to jak rada wyobraża sobie dalsze funkcjonowanie służby zdrowia w Iłowie. Zaznaczyła, że społeczeństwo podlegające pod Niepubliczny ZOZ w Iłowie jest społeczeństwem starszym, schorowanym, bezradnym, bez środków transportu, a pacjenci zamieszkują rozległy teren. W celu dalszego prowadzenia ZOZ w Iłowie  i utrzymania lokalu, Kierownik Goszczyńska poprosiła o wykonanie remontów, które pozostaną na około 20 lat i pomoc w wykonaniu następujących zadań:

- wymiana pieca c.o.

- wymiana drzwi wejściowych

- zakup oleju opałowego. 
- pomoc  w odśnieżaniu w okresie zimy.

Ponadto poruszyła temat dofinansowania szczepień przeciwko pneumokokom u dzieci  oraz szczepień przeciwko grypie dla pacjentów pow. 65 roku życia. W tym temacie na ręce Sekretarza Gminy złożyła stosowne pismo. Stanowi ono załącznik  nr 3 do protokołu.
5. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2012.
Sprawozdanie z pracy komisji za 2012 rok przedstawiła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka – Bartos. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

6.
Opracowanie planu pracy komisji na 2013r.

Plan pracy na 2013 rok przedstawiła przewodnicząca komisji. Stanowi załącznik  nr 6 do protokołu. 

Komisja nie wprowadziła zmian do planu pracy Zaproponowany plan pracy został przyjęty jednogłośnie.

6a. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2012 rok.

Sprawozdanie przedstawiła główna księgowa Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół Pani Anna Wojciechowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Zaznaczyła, że w roku 2012 Gmina Iłów dokonała wypłaty wynagrodzenia w kwocie 2.945 zł dla nauczycieli mianowanych. W 2010 gmina dopłacała do nauczycieli stażystów, w 2011 dla kontraktowych, natomiast w 2012 dla mianowanych. Sugestia jest taka, aby wszelkie godziny ponadwymiarowe były realizowane przez nauczycieli mianowanych. Sytuacja ta zachodzi w szkołach, gdzie nauczyciel zatrudniony jest na „gołym”  etacie. 

7. Sprawy różne

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

Przewodnicząca komisji pan Anna Kornacka – Bartos poruszyła sprawę otwarcia przejścia z Gimnazjum do hali sportowej.
Innych tematów nie poruszono.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag - jednogłośnie.

9. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca komisji o godz. 15.15.

Protokołowała

M. Robak
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