PROTOKÓŁ 
z XXXII posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 11.06.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Omówienie tematu stanu dróg powiatowych.

5. Omówienie tematu stanu dróg gminnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania finansowego za 2012 rok.

7. 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012r.

a. odczytanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok

b. odczytanie opinii RIO dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu.

c. przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy za 2012r.

d. odczytanie opinii RIO dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

e. dyskusja oraz głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 roku

8. Rozpatrzenie skargi na bezczynność Wójta Gminy Iłów.

9. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

10. Wolne wnioski.

11. Przyjęcie protokołu z XXXI posiedzenia sesji.

12. Zakończenie  obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10.10.
Obrady XXXII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał zaproszonych gości, radnych, sołtysów i wszystkich przybyłych na obrady sesji.

W posiedzeniu brało udział 14 radnych, nieobecny radny Henryk Karpiński. Nieobecność nieusprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi:

Jako pierwszy głos zabrał Rady Cieślak, który wnioskował o wprowadzenie do porządku dziennego obrad punktu dotyczącego lokalnych podtopień terenie gminy .
Wójt Gminy poinformował, że w swoim sprawozdaniu będzie obszernie poruszał ten temat. Gmina w tej sprawie podjęła już pierwsze kroki. Nie ma zatem potrzeby wprowadzania go. Zaproponował aby temat omówić po złożeniu sprawozdania. Ponadto złożył wniosek o wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektu uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa dla Św. P. Scholastyki Stodulskiej. 

Rada jednogłośnie przyjęła wnioski:

- sprawę podstopień omówić zaraz po sprawozdaniu Wójta Gminy
- wprowadzenie projektu uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Ś.P Scholastyce Stodulskiej.

W wyniku braku innych uwag, przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zaproponowanego porządku obrad, z wniesionymi poprawkami, który został przyjęty jednogłośnie.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Gminy Iłów otrzymała statuetkę „Przyjaciel Szkoły” nadaną przez kapitułę Szkoły Podstawowej w Brzozowie. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził dyskusję w sprawie lokalnych podstopień.

Jako pierwszy glos zabrał radny Cieślak Marcin, który poinformował, że mieszkaniec wsi Suchodół wystąpił z apelem o interwencję w Zarządzie Dróg Wodnych o większą przepustowość na tamie we Włocławku, ponieważ wysoki poziom wody powoduje podtopienia w naszym rejonie. 
Wójt Gminy poinformował że jest po rozmowie z Zarządem Dróg Wodnych w Płocku i nie ma takiej możliwości. Spływ dorzeczy powoduje zwiększony poziom wody w Wiśle. Poziom wody w Wiśle nie jest wcale taki wysoki. Duże opady deszczu powodują podtopienia. Uważa, że w naszym rejonie wcale nie jest najgorzej. Wystarczy aby jeden drugiemu pomagał, nie przeszkadzał
Dalej nawiązał do spotkania w sprawie powodzi i zabezpieczenia przed nią odbytego po powodzi z 2010r. w Cekanowie. 

W dalszej kolejności sołtys wsi Giżyce, Obory, Olunin, Łady poruszali sprawy związane z lokalnymi podtopieniami, a Wójt poprosił o zgłaszanie ich na piśmie. 

Rana Mikołajczyk zapytała czy rada gminy może zobowiązać mieszkańców do utworzenia spółki wodnej, na co wójt dopowiedział, że nie może. Radna stwierdziła, że w tym przypadku pomocny byłby fundusz wiejski.

Radny Jakub Zientara stwierdził, że przyczyną wszelkich podtopień, jest wyższy poziom rowów niż pól uprawnych.

Rada upoważniła jednogłośnie Wójta i Przewodniczącego Rady do wystosowania pisma do Wojewody Mazowieckiego w sprawie podtopień. 

4. Omówienie tematu stanu dróg powiatowych.
Temat stanu dróg powiatowych przedstawiła Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pani Małgorzata Dębowska. Poinformowała, że na terenie Gminy Iłów jest 50 km dróg powiatowych, w tym 1,430 km gruntowych, pozostałe o nawierzchni asfaltowej. W bieżącym roku prace zostały rozpoczęte później ze względu na przedłużający się okres zimy. Remonty cząstkowe zarząd wykonuje sam, za pomocą 2 recyklerów oraz skrapiarki. W dalszej kolejności przedstawiła stan dróg, po wykonanym przeglądzie, na terenie Gminy Iłów, która przedstawia się następująco:
- Droga Iłów - Piotrkówek i Iłów- Brzozów o łącznej długości 13 km są w dobrym stanie technicznym, wymagają remontów w niewielkim zakresie.
- droga Iłów - Jamno o długości 2,7 km wymaga przebudowy, wzmocnienia konstrukcji jak również nowej nawierzchni bitumicznej,

- Iłów - Młodzieszyn, o długości 6,3 km. W ubiegłym roku został wykonany odcinek 700 m. .Wymaga gruntownego remontu.
- droga Iłów- Giżyce o długości 6,7 km. Na odcinku 2 km wykonane zostało podwójne powierzchniowe utrwalenie, na pozostałym odcinku 5 km, wymagany jest remont na całej szerokości.

- droga Iłów- Aleksandrów, Wszeliwy – Bargowie, Brzozów – Sewerynów - Koszajec, Brzozów –Wieniec - Koszajec, wymagają remontów cząstkowych
- remont przepustu na drodze Kiernozia – Wszeliwy, droga zamknięta dla ruchu kołowego i pieszego. Na terenie Gmin y Iłów w 2013r. planuje się wykonanie następujących zadań:

- remont cząstkowy masą bitumiczną  z otaczarki dróg: Iłów- Jamno, Iłów- Aleksandrów

- remont cząstkowy masą bitumiczną z recyklera następujących dróg: Iłów, Brzozów - Sewerynów-Koszajec

- wycinka zakrzaczeń: Iłów - Jamno,  Iłów - Brzozów, Brzozów Sewerynów, Iłów- Budy Iłowskie

- wycinka drzew – Brzozów – Sewerynów – Koszajec, Brzozów – Wieniec – Koszajec, Wszeliwy – Bargowie.

- zasypywanie przełomów oraz poboczy: drogi Iłów- Jamno, Iłów- Aleksandrów.

- profilowanie dróg gruntowych: Paulinka do granicy z gminą Kiernozia.

- poprawa oznakowania, masa na zimno: na wszystkich drogach powiatowych.

Niestety skromne środki finansowe pozwalają tylko na bieżące naprawy, do których trzeba po pewnym czasie wracać. Na zakończenie wypowiedzi przedstawiła źródła, z których powiat pozyskuje środki na realizację zadań. W bieżącym roku zostały zgłoszone dwie drogi, tj. Iłów – Młodzieszyn i Iłów – Jamno. Do dnia dzisiejszego nie mamy odpowiedzi. 
W dalszej części obrad zainteresowani zadawali pytania dotyczące dróg powiatowych, a Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg udzielała odpowiedzi. 
Radny Modrzejewski podziękował za remont drogi, jednakże miał uwagę co do jej modernizacji, która wymaga jednak poprawy i zaprosił do obejrzenia jej. Ponadto poruszył temat braku zjazdu z drogi wojewódzkiej w kierunku Ostrowce oraz pozaorywanych rowów przy drogach powiatowych. Poprosił o pomoc w wyegzekwowaniu odtworzenia ich. 
Radny Kamiński poruszył następujące tematy dotyczące stanu dróg powiatowych:

- poinformował, że Wójt i Rada Gminy Iłów wystosowali pismo w sprawie modernizacji dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów, zapytał co dyrektor ma do powiedzenia w tej sprawie, 

- stan rowów przy drogach powiatowych,
- stan nawierzchni na ulicy Handlowej- ulicy leżącej w centrum Iłowa. Modernizacja na tej ulicy, to pieniądze wyrzucane w błoto,
- wyjściem na złą jakość dróg jest ustawienie znaku ograniczającego prędkość,
- modernizacja drogi Iłów, Młodzieszyn rozpoczęta na pograniczu gmin, o małej przepustowości, a nie w miejscu, gdzie odbywa się największy ruch.

Stwierdził, że Gmina Iłów z powiatu nie ma żadnych korzyści i myśli nad wyjściem z niego. 

Radny Nowacki stwierdził, że droga Iłów - Jamno jest najgorsza z dróg powiatowych, ponieważ tamtędy nie można jeździć. Doraźne remonty tam nie pomogą, należy wykonać remonty gruntowe po kawałku. 

Radny Orliński zapytał dlaczego do dnia dzisiejszego nie zostały zamontowane słupki ograniczające postój przy kościele w Brzozowie, po to aby zmniejszyć zagrożenie dla wyjeżdżających z drogi podporządkowanej. 

Radna Tomaszewska zapytała dyrektor co dalej będzie z drogą Iłów- Młodzieszyn?
Radny Jakub Zientara stwierdził, że Gmina Iłów dba o drogi powiatowe, ponieważ ostatnio zostały załatane dziury na ulicy Warszawskiej w Iłowie, a droga Iłów- Jamno jest nie przejezdna.

Sołtys Jaśkiewicz stwierdził, że dyrektor złożyła obszerne sprawozdanie, jednakże nic ciekawego nie powiedziała. Stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem dla powiatu jest ustawienie znaków ograniczających prędkość 

Sołtys Pietraszewski stwierdził, że droga Brzozów - Koszajec jest w takim stanie, że nie można z niej korzystać, a sołtys wsi Wołyńskie zapytała, kiedy może się spodziewać  remontu drogi Iłów- Jamno, na co dyrektor odpowiedziała, że wkrótce. 

Radna Kornacka Bartos poruszyła temat wjazdu na wieś Stegna w kierunku Pana Papierowskiego. Stwierdziła, że zadolenie to było wysypywane, jednakże na dzień dzisiejszy ponownie zostało wymyte. Ponadto poprosiła o wycinkę zakrzaczeń.

Pan Ciołkowski zapytała Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg jakie nakłady zostały przeznaczone na modernizację dróg na terenie Gminy Iłów. 

Pan Lewandowski ze wsi Olunin poprosił o wycinkę zakrzaczeń przy skrzyżowaniach dróg w Oluninie, a sołtys Garstka o odtworzenie rowów przy drogach powiatowych. 

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił członek Zarządu Powiatu a zarazem pracownik Powiatowego Zarządu Dróg, Pan Ryszard Ambroziak, który stwierdził, że nie może pozwolić sobie, aby drogi były budowane w innym standardzie niż powinny. Dalej ustosunkował się do korzystania z dróg powiatowych samochodów ciężarowych, które dojeżdżają do miejsc postoju, tworząc przełomy. 

Radny Kamiński ustosunkował się do tematu modernizacji dróg, a zwłaszcza do budowy chodnika na ulicy Wyzwolenia. 
Dyrektor Dębowska ustosunkowała się do poruszonych zagadnień. 
- ustawienie znaków ograniczających prędkość- stwierdziła, że nie ma innego wyjścia ze względu na złą jakość dróg i brak środków, jak ustawienie znaków ograniczających prędkość do 30 km/h. Nie można doprowadzić do tragedii. Poinformowała, że samochody osobowe oddziaływają na warstwę ścieralną, natomiast ciężarowe na podbudowę. 
- budowy chodnika na ulicy Wyzwolenia - poinformowała, że nie jest ich winą, że budowa nie doszła do realizacji. Taka decyzja została podjęta po wstępnych ustaleniach z panem Wójtem. 
- budowa odcinka drogi powiatowej Iłów Młodzieszyn – poinformował, że o kolejności modernizacji odcinków decydowała komisja powodziowa, a nie Zarząd Dróg Powiatowych. 
- ustawienie słupków koło kościoła w Brzozowie - realizacja tego zadania spotkała się z oporem społecznym, zwłaszcza księdza w Brzozowie. 

Radny Kamiński poprosił o przedstawienie kosztów wydatkowanych na drogi powiatowe Gminy Iłów od 2011r., dopiero wtedy okaże się, czy któraś gmina jest gorsza od naszej gminy. 

Dyrektor odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy PZD złożył ponownie wniosek o modernizację drogi Iłów - Młodzieszyn. Dalej ustosunkowała się do finansowania modernizacji dróg. 
Przewodniczący Rady poprosił o odpowiedź na piśmie, które zostanie przedstawione na posiedzeniach komisji. Ustosunkował się do budowy chodnika na ulicy Warszawskiej. Stwierdził, że skończyło się na propozycjach.
Radny Jakub Zientara poprosił dyrektor zajęcie się tą sprawą, ponieważ ulicą Wyzwolenia odbywa się duży ruch, z uwagi na odbywające się targi oraz częste objazdy. 

Wójt Gminy stwierdził, że wszystko rozgrywa się o pieniądze. Na tą inwestycję należy wykonać dokumentację oraz odwodnienie. Jednakże ulica Wyzwolenia jest wizytówką Iłowa. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg stwierdziła, że powiat nie może wziąć wszystkiego na siebie. Ze swojej strony deklaruje wykonawstwo. Realizacja tego zadania zależy od całej rady powiatu. Stwierdziła, że nie będzie dróg powiatowych, dopóki nie zmieni się finansowanie. Na dzień dzisiejszy wystarcza środków na okopanie dróg rowami, brak jest środków na wykonanie chodnika na ulicy Wyzwolenia i Warszawskiej. 
Pan Ryszard Ambroziak wyjaśnił, że koszt wykonania chodnika wraz z odwodnieniem na ulicy Warszawskiej wynosi 140 tyś zł. 

Radny Powiatowy Pan Andrzej Grabarek podziękował tym wszystkim, którzy poruszyli temat stanu dróg powiatowych, tj. o czym on mówi na każdym posiedzeniu sesji. Szkoda tylko, że nie ma starosty albo wicestarosty. Poinformował, że nie może zaakceptować takiej naprawy dróg. Uważa, że jeżeli dokonuje się ich remontu, to trzeba to robić profesjonalnie. 
Przewodniczący Rady wnioskował do Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg o możliwość przyznania pierwszeństwa przejazdu, drodze Iłów - Brzozów.

O godz. 12.30 przewodniczący rady zarządził przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 12.45

5. Omówienie tematu stanu dróg gminnych

Temat ten omówił Wójt Gminy, który przedstawił stan dróg po ostatnich opadach oraz podziękował radzie za przekazanie środków na ich porównanie. Obiecał, że będzie robił wszystko, aby drogi te były w jak najlepszym stanie. Poinformował, że w ostatnim okresie gmina wydała bardzo duże środki na nawiezienie ich tłuczniem oraz równanie, dla przykładu podał, że wieś Henryków na swoje drogi otrzymała 300 ton tłucznia.
W dalszej kolejności trwała dyskusja w sprawie sytuacji na drogach gminnych oraz potrzeb wykonania drobnych remontów.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 187/XXXIII/2013, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012r.
a. odczytanie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2012r.

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Stanowi ono załącznik nr 5 do protokołu.
b. odczytanie opinii RIO dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu.

Uchwałę Nr Pł.154.2013Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 18 kwietnia 2013r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Iłów sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2012r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

c. przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 
Wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki. Wniosek stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

d. odczytanie opinii RIO dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Uchwałę Nr Pł.235.2013 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 07 czerwca 2013r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Iłów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

e. dyskusja oraz głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok

Projekt uchwały w sprawie absolutorium za rok 2011 dla Wójta Gminy Iłów stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Jako pierwszy głos w tym punkcie zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do sprawozdania i wykonania budżetu za 2012 rok. Stwierdził, że polityka finansowa gminy prowadzona jest w sposób nieracjonalny, pieniądze wydawane są poza planami rady, brak jest kontroli ze strony rady. Ustosunkował się do wypowiedzi Wójta w sprawie kontroli przez NIK. Stwierdził, że to wójt się kompromituje, ponieważ takie słowa usłyszał właśnie od Wójta. Stwierdził, że nie chce być kojarzony z postkomunistycznym układem, że w przyszłości dane mu będzie budować.
Radny Jakub Zientara stwierdził, że radny Cieślak mówi „niedorzecznie” tylko po to, aby zaistnieć, wymyślając sam fakty. 
Wobec braku innych uwag przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium, który został przyjęty pod nr 188/XXXII/2013,13 głosami, przy 1 głosie przeciwnych/ na 14 obecnych/, zał. nr 10 do protokołu.
Następnie Wójt Gminy podziękował za udzielenie mu absolutorium.

8a. W sprawie nadania honorowego obywatelstwa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Przedstawił go Wójt Gminy Pan Roman Kujawa i poprosił radę o nadanie honorowego obywatelstwa Gminy Iłów św. P. Scholastyce Stodulskiej. Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił radny Jakub Zientara. 

W wyniku braku uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 189/XXXII/2013, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
8. Rozpatrzenie skargi na bezczynność Wójta Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Przedstawił go Sekretarz Gminy Pan Przemysław Nowacki, który poinformował, że dnia 18 kwietnia do Wojewody Mazowieckiego wpłynęła od Pani Doroty Jędrzejczyk ze wsi Brzozówek, skarga na Wójta Gminy, radnych Rady Gminy Iłów i odczytał treść skargi. Skarga dotyczyła zbiórki pieniężnej dokonanej przez mieszkańców wsi Brzozówek z przeznaczeniem na budowę drogi w Brzozówku. Następnie przedstawił czynności podejmowane w tej sprawie. Poinformował, że skarga oraz wszystkie dokumenty dot. tego tematu były przedstawiane na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, która nie wniosła uwag. Następnie odczytał wyjaśnienie Wójta Gminy skierowane do Rady Gminy. Poinformował, że środki jakie zostały zebrane zostały przeznaczone na wykonanie projektu. Niestety zadanie to nie otrzymało wymaganej liczby punktów, toteż nie doszło do modernizacji drogi. W dniu dzisiejszym Rada Gminy musi podjąć uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Iłów. 
W dalszej kolejności głos zabrał radny Modrzejewski, który poinformował, że wniosek na modernizację drogi we wsi Brzozówek został złożony do Urzędu Marszałkowskiego, niestety wniosek nie przeszedł. Zostało wykonane część drogi. Poinformował, że Pani Jędrzejczyk zorganizowała zebranie, nie zapraszając radnego.
Przewodniczący Rady odczytał pismo pani Doroty Jędrzejczyk dotyczącego jej nieobecności na posiedzeniu sesji.
W wyniku braku uwag do projektu uchwały, został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 190/XXXII/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

9. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara, który przedstawił pismo dotyczącego zasadności podejmowania uchwały w sprawie budowy turbin wiatrowych.
10. Wolne wnioski.

W punkcie tym głos zabrała Przewodnicząca Koła Emerytów i Rencistów Pani Danuta Dragan, która ustosunkowała się do zarzutów radnego Cieślaka przedstawionych na posiedzeniu Komisji Oświaty dotyczącej dofinansowania koła. Poinformowała, że jedynym dofinansowaniem ze strony Rady Gminy jest przeznaczenie środków na pokrycie przejazdu na wycieczkę dla osób, którzy pracowali w tej gminie i dla tej gminy, a obecnie przebywają na zasłużonym odpoczynku, otrzymując najniższe emerytury. Stwierdziła, że organizowane wycieczki pozwalają tym ludziom zobaczyć piękno gór i morza. Bardzo jest jej przykro, że młody człowiek podchodzi w taki sposób do emerytów. Uważa, że rademu brakuje dyplomacji. Jeżeli kontroli tej ma dokonywać jego mama, to nawet nie powinien głośno o tym mówić. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że taka lekcja przydała by się starszej młodzieży. Zwrócił się do radnego Marcina Cieślaka, aby ten uderzył się w piersi. „To co zrobiło koło emerytów zrobiło, ty długo nie zrobisz”. Zapytał, jak można tak krytykować starszych ludzi?

Sołtys Garstka stwierdził, że tylko należy ubolewać, że taka sytuacja miała miejsce, ponieważ emerytom nie ma co zazdrościć. 

Radny Cieślak przyznał się do słów, że Koło Emerytów robi kampanię Wójtowi Gminy, ale zaprzeczył wypowiedzi odnośnie dofinansowania. Stwierdził, że jest to sowiecka zagrywka. 

Sołtys Frankowska życzyła radnemu Cieślakowi aby ten w przyszłości musiał zająć się starszą osobą.
Radna Mikołajczyk stwierdziła, że takie sprawy nie powinny wychodzić poza komisje.

W dalszej kolejności Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- sprawa przejęcia oczyszczalni w Brzozowie – na dzień dzisiejszy zostało wystosowane pismo o nie przejmowaniu oczyszczalni.

- sprawa śmieci

· nie ma zwolnień i ulg odnośnie odpłatności za śmieci.

· nie ma umów ani faktur. Należy uiszczać opłatę bez wezwań do 15 września, 15 grudnia, 15 marca i 15 czerwca 
· wraz z koszem należy wystawiać również i worki.

· odpady wystawiamy do najbliżej drogi publicznej. 

11.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXXI posiedzenia sesji z dnia 20 maja 2013r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

12.Zamknięcie obrad.
XXXII posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.45.

Protokołowała

M. Robak
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