PROTOKÓŁ  

z 
XVI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 12.03.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Informacja przedstawicieli ARiMR odnośnie dopłat do owoców miękkich i przedstawiciela  ODR w sprawie szkoleń.
5. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2011r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.
6. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.

7. Złożenie  sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  za 2011r. i planu działania na 2012r.
8. Złożenie sprawozdania  z działalności Hali Środowiskowej  za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przystąpienia   do Związku Gmin Regionu Płockiego.

b. Przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego. 

c. Zamiaru powierzenia Związkowi Gmin Regionu Płockiego  zadań gminy związanych z powierzeniem  systemu gospodarki  odpadami.
d. Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

e. Nie wyrażenia zgody  na wyodrębnienie funduszu sołeckiego.
f. Odwołania  Skarbnika Gminy.
g. Sprzedaży nieruchomości gruntowej.

h. Zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.
10. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

11. Sprawy różne. 

12. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

13. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do 15.45.
Obrady XVI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Ponadto  w posiedzeniu brali udział kierownicy jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy w Iłowie. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.
Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który poprosił o wprowadzenie  punktu dotyczącego kontroli Gminy Iłów przez RIO i brak rzetelnej  informacji  dot. Gminy Iłów, przed  sprawozdaniem Wójta Gminy. 
Radny Zawadzki zgłosił wniosek o odłożenie punktu  odwołania skarbnika do  jej obecności w pracy, po to aby mogła wypowiedzieć  się w tym temacie.  

Wójt Gminy wnioskował o wprowadzenie punktu dotyczącego udzielenia odpowiedzi  na interpelację w sprawie Monografii Iłowa. 
Każdy z wniosków został poddany pod głosowanie osobno.

Jako pierwszy poddano pod głosowanie radnego Cieślaka, który przyjęto 12 głosami, przeciwnych nie było, 3 wstrzymało się od głosu.

Następnie został poddany pod głosowanie wniosek  radnego Zawadzkiego w sprawie  odłożenia  punktu  dot. odwołania skarbnika gminy, do czasu powrotu do pracy. Za przyjęciem  wniosku głosowało 5 radnych, przeciwnych było 7, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania  wniosek upadł. 

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie wniosek Wójta Gminy w sprawie  wprowadzenia punktu dotyczącego udzielenia odpowiedzi na interpelację dot. Monografii Iłowa, po sprawozdaniu Wójta Gminy. Za przyjęciem wniosku  głosowało 13 radnych, przeciwnych nie było, 2 wstrzymało się od głosu. 

Zaproponowany  porządek obrad wraz z 2 przyjętymi poprawkami   został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo  Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Ziemi Iłowskiej  w sprawie dostępu do informacji publicznej i  wglądu  do dokumentów urzędowych. Kserokopia  pisma stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Radny Cieślak stwierdził, że  brak jest podstaw prawnych na zakaz filmowania.
2a. Kontrola Gminy Iłów przez RIO i brak rzetelnej  informacji  dot. Gminy Iłów, przed  sprawozdaniem Wójta Gminy. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który  stwierdził, że  obecność mediów na posiedzeniu jest   wskazana i potrzebna. Dalej odniósł się do  tematu kontroli kompleksowej  prze RIO dotyczącej gospodarki finansowej w Gminie Iłów. Poinformował, że informacja dotycząca zaleceń pokontrolnych była przedstawiana. W dalszej kolejności ustosunkował się do każdego z punktów wystąpień pokontrolnych. Najszerzej omówił sprawę windykacji należności podatku od środków transportowych. Wójt Gminy  przyznał, że jest  świadomy, że nie było prowadzone prawidłowo. Twierdząc, że w temacie tym nic nie robi, jest  nieprawdą. Poinformował zebranych, że z dniem 1 stycznia obowiązki prowadzenia ściągalności podatku  od środków transportowych  przejęła Pani Sulik. Co do sprawozdawczości nie było większych zastrzeżeń, dopiero w ostatnim okresie było wiele nieprawidłowości, stąd decyzja o odwołaniu skarbnika. Stwierdził, że zadania były wykonywane jak w latach poprzednich, jednakże  kontrole nie  miały do tego uwag. 
Do wypowiedzi Wójta ustosunkował się radny Cieślak, który  stwierdził, że „jest to początek końca tego kłamliwego układu”. Nikt z radnych takiego pisma nie widział. Były przedstawione jakieś  drobne nadużycia, ale nie brak windykacji  zaległości od środków transportowych. „Gdyby nie  moja odwaga, tego podatku nie ruszylibyście” –powiedział. Zaznaczył, że na dzień dzisiejszy  znaczna część podatku już wpłynęła. 
Wójt Gminy stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu nie będzie  omawiał tak szeroko tego tematu i zaprosił radnego  do siebie  w celu wyjaśnienia, żeby ten  poznał temat. O tym ile w gminie Iłów zostało zrobione radny nic nie mówi, widzi tylko złe strony. 

Radny Cieślak na ręce wójta  złożył interpelację, w sprawie przeprowadzonej kontroli  kompleksowej  dot. gospodarki finansowej Gminy Iłów przez RIO Płock.
3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
3a. Udzielenia odpowiedzi na interpelację dot. Monografii Iłowa.

Jako pierwszy w tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że odpowiedzi na interpelację  dokona autorka Pani Wiesława Zientara. Sam natomiast poinformował, że odnośnie środków  pytał radę, która wyraziła  na to zgodę. Cały czas na konto wpływają środki zarówno od instytucji jak i osób indywidualnych. Stwierdził, że napisanie takiej monografii, to wiele lat wytężonej pracy. Jeżeli dla kogoś jakaś część treści zawartej w  tekście  jest niejawna,  prosi o kontakt, gdyż  jest za otwartością i przejrzystością. 
W dalszej kolejności głos autorka monografii Pani Wiesława Zientara, która ustosunkowała się do zarzutów  jakie wpłynęły pod jej adresem od radnego Cieślaka. Poinformowała, że nie jest historykiem i dlatego  już w słowie wstępnym napisała, że pisząc monografię  opierała się na  dokumentach, opracowaniach historyków. Autorka  przyznaje, ze mogą być błędy, których  nie neguje. Pan Cieślak pisząc o moim wykształceniu, że jest debiutantką, ma rację, ale to nie ma nic do rzeczy.  Stwierdziła, że jeżeli inne osoby podejmują podobne tematy, jemu to nie przeszkadza. W swojej interpelacji zarzuca jej, że książka nie jest monografią. Wyjaśniła radnemu znaczenie słowa monografia i poinformowała go, że pismo jakie złożył  w sprawie jej publikacji, nie jest interpelacją, a pomówieniem i zarzuceniem  oszustwa historii. Dalej ustosunkowała się do pomówień stawianych jej dotyczących spalenia kościoła. Te same fakty  zamieszczone w publikacji Pani Wandy Dragan, nie przeszkadzają radnemu. Stwierdziła, że spodziewała się zarzutów z jego strony i ze strony jego otoczenia, ale oskarżenia są  nieprawdziwe. Radny jest nieobiektywny, krytykuje tylko wybrane osoby. Wykształcenie to nie wszystko, ale w połączeniu  z wieloletnim doświadczeniem może zaowocować skutecznie na rzecz społeczności. Pan Cieślak jest  osobą młodą i zapewne ma dużo energii i zapału, ale zamiast energii na insynuacje i propagowanie nieprawdy, powinien wykorzystać ją w bardziej  pozytywny sposób. Stwierdziła, że  jako osoba publiczna powinien się pan zastanowić nad swoim postępowaniem. Na koniec wypowiedzi odczytała  pozytywną ocenę dotyczącą publikacji od  byłej mieszkanki  Iłowa,  lekarza - Pani Izabeli Winnickiej. Według niej, gdyby autorka nie napisała tych informacji, można byłoby jej zarzucać nieprawdę. Jednak wydaje jej się, że takie zarzuty są niezasadne. 

Redaktor gazety Echo Powiatu zapytała radnego Cieślaka o jego wykształcenie, na co  zainteresowany odpowiedział „Powiatowy Urząd Bezpieczeństwa”. Po ponownej prośbie poinformował, że posiada  wykształcenie średnie rolnicze. 
Sołtys Garstka stwierdził, że całkowitej monografii nawet dobrzy historyce  nie napisali bez pomyłek. Błędy się zdarzają, w zależności na jakie materiały  historyczne się trafi. Nikt nie jest w stanie, aby wydać taką monografię za własne środki. Stwierdził, że do napisana takiej  publikacji wcale nie potrzebna jest  odpowiednia szkoła, tylko gruntowna wiedza w danym zakresie. 

Pan Tomasz Ciołkowski, stwierdził, że rodzina Iłowskich  pochodzi  z Iłowa ale pod Działdowem. Ponadto  zapytał czy  ma zgodę Pana Bogdanowicza  na publikację, na co autorka odparła, że jest to oskarżenie  niezasadne, ponieważ  zostały  zamieszczone  przypisy. Gdyby żył, na pewno zapytała by o to. 
Radny Cieślak stwierdził, że błędy są i to rażące, np. istnienie cmentarza  w Ładach  z pochowanymi żołnierzami. Uważa, że podręcznik ten nie nadaje się do nauki historii  dodając że została wydana z publicznych pieniędzy.

Pan Przemysław Wasilewski stwierdził, że jeżeli Pan Ciołkowski ma jakieś  dowody na to, że  Pani Zientara  popełniła przestępstwo, plagiat, powinien fakt ten zgłosić do odpowiednich organów. 

W związku z przybyciem na posiedzenie sesji Dyrektora Związku Gmin Regionu Płockiego Wójt Gminy poprosił o oddanie jej głosu, na co radni wyrazili zgodę. 

Dyrektor ZGRP Pani Katarzyna Rogucka – Maciejowska podała przyczynę dzisiejszego spotkania, a jest nią,  jak to określiła, ustawa śmieciowa. Wystąpiła z ofertą wstąpienia Gminy Iłów do Związku Gmin Regionu Płockiego.  Związek to 16 gmin, 14 z pow. płockiego, 1 płońskiego i miasto Płock. W zamiarze przystąpienia  gmin powiatu gostynińskiego i Gmina Iłów. Związek Gmin funkcjonuje  już 15 lat. Działa w oparciu o ustawę o samorządzie gminnym, tj.  te same organy kontrolne. Organem wykonawczym jest zarząd składający się obecnie z  Wójta Gminy  Staroźreby, Wyszogród i Burmistrz Miasta Płocka. Zarząd  pracuje społecznie, bez diet. Składka członkowska przeznaczana jest na  utrzymanie  biura i na realizację projektów.  Zadania  Związku to: zapewnienie gospodarki odpadami w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, zbiórka  odpadów opakowaniowych, wielkogabarytowych, zdejmowanie azbestu, projekt  odławiania psów i kotów, rekultywacja składowisk, pozyskiwanie  środków,  budowa  odnawialnych  źródeł  energii, drogi, realizacja  projektów termomodernizacyjnych. To są projekty inwestycyjne.
Związek realizuje również projekty miękkie takie jak szkolenia, studia podyplomowe.
Ustawa śmieciowa nakłada  obowiązek  głównie w zakresie poziomu odzysku i recyklingu. 
W związku z efektem cieplarnianym, ustawodawca narzucił obowiązek ograniczenia emisji dwutlenku węgla w okresie przejściowym. Nie osiągnęliśmy określonych pułapów w okresie przejściowym i jeżeli nie obronimy się to od 2013 roku będzie  nałożona na nas opłata elektryczna.
Dyrektor uważa, żeby coś osiągnąć,  należy wspólnie walczyć. Zaproponowała aby ze śmieci zrobić produkt. Gmina staje się właścicielem  odpadu i z nim należy coś zrobić. Stwierdziła, że się coś z nim zrobić, jeżeli znajdzie się w masie i  wówczas będzie można ukształtować cenę dla mieszkańca. Musi być wspólne podejście do tego tematu, żeby udało się ustalić taką opłatę, która będzie do zaakceptowania. Ceny dotychczasowe w niektórych  rejonach,  to od głowy 15 zł. za śmieci nie segregowane i 8,50 zł. za segregowane. Wójt Gminy ma odebrać wszystkie śmieci w ramach opłaty. Kto nie będzie właściwie gospodarował odpadami, będzie podlegał karze.  Teraz wykonawca w drodze przetargu wybierze firmę, która zabierze te odpady.  Zgodnie z planem gospodarki odpadami należycie Państwo do Regionu Płockiego, gdzie są 3 spalarnie i tylko do nich można zawieść odpady. Plan Gospodarki odpadami Województwa Mazowieckiego jest tzw.  „biblią” do wywozu odpadów. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że to na jego prośbę przyjechała dyrektor i  przedstawiła temat. Nie widział możliwości przystąpienia do Sochaczewa, wobec tego chce przystąpić do ZGRP, ponieważ jest to jedyne rozwiązanie.  Stwierdził, że  jest to ciało, kompetentne w wyżej wymienionych  sprawach.  Czeka nas  dostosowanie segregacji do 50% . Bardzo ciężka jest również  sprawozdawczość, a za niedostosowanie się do przepisów grożą gminie kary 
4.  Informacja przedstawicieli ARiMR odnośnie dopłat do owoców miękkich i przedstawiciela  ODR w sprawie szkoleń.

Jako pierwszy głos zabrał  głos Kierownik Biura Powiatowego, ARiMR w Sochaczewie Pan  Jarosław Pachowiak, który następnie głos oddał pracownikowi agencji pani Katarzynie Modzelewskiej, a ta z kolei przedstawiła  zmiany:
- płatność do owoców miękkich- w 2012 roku  bierze się wartość historyczną z 2008 roku. Ponadto poinformowała o konieczności zawiadamiania agencji, w przypadku  zmian wielkości areału;
- w roku 2012 nie wszyscy otrzymają decyzję o przyznaniu płatności, nie będą wydawane tylko w przypadkach pozytywnych. Jeżeli ktoś będzie potrzebował decyzji, należy wystąpić z wnioskiem do agencji o jej wydanie. Termin odwoławczy od  decyzji to 14 dni od wpływu środków na konto;
- modulacja – dotyczy rolników, których dopłata przekroczy wartość 5 tyś zł rocznie. 

W dalszej części  trwały indywidualne rozmowy  z przedstawicielami  Agencji.

Przewodniczący rady zarządził przerwę,  która trwała 12.05 – 12.20.

Po wznowieniu obrad głos zabrała Przedstawiciel  ODR Pani Aneta Roskosz, która przedstawiła temat szkoleń dla rolników, szczególnie zaplanowanych na 19 i 22 marca br. 

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2011r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i planu działania na 2012r.

Sprawozdanie za 2011 rok przedstawiła Kierownik GOPS Pani  Urszula Karolewska. Dokumenty stanowią załącznik nr 4 do sprawozdania.

6. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.

Sprawozdanie za 2011 rok i plan pracy na 2012 przedstawił Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel. Dokumenty stanowią załącznik nr 5 do sprawozdania.
7. Złożenie  sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  za 2011r. i planu działania na 2012r.

Sprawozdanie za 2011 rok i plan pracy na 2012 przedstawiła Dyrektor GBP  Pani Elżbieta Idźkowska. Dokumenty stanowią załącznik nr 6 do sprawozdania.
8. Złożenie sprawozdania  z działalności Hali Środowiskowej  za 2011r. i przedstawienie planu pracy na 2012r.

Sprawozdanie za 2011 rok i plan pracy na 2012 przedstawił Kierownik Hali Sportowej Pan Robert Orzeszek. Dokumenty stanowią załącznik nr 7 do sprawozdania.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki  Społecznej poinformowała, że sprawozdania  jednostek były omawiane na  posiedzeniu komisji w dniu 27  lutego  2012r., do których nie zgłoszono uwag. Z uwagi na nieprzybycie na posiedzenie komisji  Dyrektora GOK, sprawozdanie zostało  przedstawione   na posiedzeniu komisji w dniu 08 marca 2012 roku, na którym wyjaśnił incydent  z Dnia Babci i Dziadka. Dyrektor obiecał komisji, że sytuacja taka nie powtórzy się. 
Do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono uwag.

Radny Cieślak  stwierdził, że na posiedzeniu było bardzo dużo uwag do  funkcjonowania  i utrzymania porządku w GOK. 
Wójt Gminy przedstawił potrzeby i plany inwestycyjne w poszczególnych  jednostkach na 2012 rok. Ustosunkował się również do funkcjonowania GOK. Poinformował, że przeprowadził rozmowę z Dyr. GOK i myśli, że sprawy  rodzinne nie będą miały przełożenia na pracę  GOK. Co do funkcjonowania hali nie ma zastrzeżeń. Wszystkie pomieszczenia są wykorzystane, nawet przez szkołę. Ponadto poinformował o  prowadzonych rozmowach  w sprawie  utworzenia Niepublicznego Przedszkola w Iłowie lub Brzozowie.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przystąpienia   do Związku Gmin Regionu Płockiego.

Projekt uchwały stanowi załącznik  nr 8 do protokołu. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 92/XVI/2012. Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu. 
b. Przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. Uchwałę przyjęto jednogłośnie  pod nr 93/XVI/2012- zał. nr 11 do protokołu.
c. Zamiaru powierzenia Związkowi Gmin Regiony Płockiego  zadań gminy związanych z powierzeniem  systemu gospodarki  odpadami.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie pod nr 94/XVI/2012, stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
d. Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Przedstawił go i szczegółowo omówił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Do projektu nie zgłoszono uwag, został przyjęty jednogłośnie pod nr 95/XVI/2012 i stanowi zał. nr 15 do protokołu. 
e. Nie wyrażenia zgody  na wyodrębnienie funduszu sołeckiego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr  16 do protokołu. Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który stwierdził, ze na utworzeniu funduszu skorzystałyby tylko takie wsie jak Iłów, Brzozów i Giżyce. W małych wsiach środki są bardzo małe. 
Radny Cieślak uważa, że za te środki we wsiach można byłoby ustawić oznakowanie. W wyniku braku innych uwag, projekt został poddany pod glosowanie i przyjęty 14 głosami, przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta pod nr  96/XVI/2012r. i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
f. Odwołania  Skarbnika Gminy.

Jako pierwszy głos zabrał radny Zawadzki, który poprosił, aby na przyszłość nie popełnić takich błędów.  Poinformował, że Wójt Gminy na posiedzeniu Komisji Ładu i Porządku Publicznego jako przyczynę zwolnienia podał konflikt z pracownikami, słabe wywiązywanie  się z obowiązków. Stwierdził, że naganne jest zachowanie Przewodniczącego Rady i „należy pogratulować  pozbycia się  pracownika z doświadczeniem”. Posądził Przewodniczącego Rady o to, że brał udział w plombowaniu drzwi i jest to  ujęte na monitoringu. Poprosił o wypowiadanie się po kolei radnych na temat stawianych zarzutów.

Przewodniczący Rady  stwierdził, że jest mocno obrażony posądzeniem, ponieważ sytuacja taka nie miała miejsca, o której mówi radny Zawadzki. Poinformował zebranych, że  nie chciał więcej podpisywać uchwał, jednakże nie podał przyczyn. Stwierdził, że nie będzie   omawiał tego tematu szerzej, ponieważ zaszkodziłoby to  pani skarbnik.

Jako pierwszy głos zabrał radny Krakowiak, który stwierdził, że pani Skarbnik miała konflikt z Przewodniczącym Rady i z pracownikiem  od obsługi rady. Brak jest konkretnych  zarzutów do pracy skarbnika. Stwierdził, że nie może głosować przeciwko komuś, kogo nie ma i jeżeli nie będzie konkretnych zarzutów nie będzie głosował za jej odwołaniem. 
Wójt Gminy stwierdził, że dla dobra sprawy, nie będzie „roztrząsał tego tematu”. Sprawy niepubliczne powinny zostać w urzędzie - powiedział. Co do uchwał, tolerował niektóre rzeczy. Jeżeli  taka sytuacja potrwałaby dłużej, zaszkodziłaby gminie,  budżetowi i radzie.  Stwierdził, że zawierzył niektórym radnym, którzy polecali tę  osobę.  Osoba ta nie  przyjęła twardych zasad pracy w urzędzie. Poinformował, że nie pomogły wcześniejsze  kilkukrotne rozmowy. Sytuacja zaczęła wymykać się spod kontroli. Co do wymiany mebli, poinformował, że były one  zamówione wcześniej, a dotarły następnego dnia po opuszczeniu przez skarbnika stanowiska. Poprosił  o odwołanie Pani Rogowieckiej z funkcji skarbnika Gminy  dla dobra obu stron.

Radna Bartosiak stwierdziła, że nie może dochodzić do sytuacji, że nie ma przygotowanych  materiałów na posiedzenie komisji czy sesji, a taka sytuacja  miała miejsce.

Radny Kamiński poparł wypowiedź przedmówczyni. Przytoczył  sytuację, kiedy to na  posiedzeniu komisji Budżetu i Finansów projekt  uchwały posiadała tylko pani skarbnik i przewodniczący Komisji Pan Krakowiak. 

Radny Cieślak  stwierdził, że tak huczne powitanie i kwiaty, mówią same za siebie.  Uważa, że  osoba ta powinna być w dniu dzisiejszym i wypowiedzieć się w tym temacie. Zapytał czy  fakt braku  dokumentów zaważyło   na zwolnieniu skarbnika. Wobec powyższego będzie  głosował  przeciwko odwołaniu skarbnika.

Radny Modrzejewski stwierdził, że sprawa została załatwiona nieetycznie. O ważnych sprawach radni dowiadują się tzw. pocztą pantoflową. Uważa, że radni powinni zostać zwołani wcześniej i poinformowani o tym fakcie. Uważa, że skarbnik powinna być obecna w dniu dzisiejszym i wypowiedzieć się w tym temacie. Wobec tego wstrzyma się od głosu.

Radna Mikołajczyk zapytała radę, czy może podjąć uchwałę  w sprawie odwołania skarbnika, przebywającą na zwolnieniu lekarskim. 

Wójt poinformował radę, że Pani Rogowiecka opuściła samowolnie stanowisko pracy, a dopiero trzy dni później przyniosła zwolnienie lekarskie. Rada w dniu dzisiejszym może podjąć uchwałę o odwołaniu jej z funkcji skarbnika gminy, jednakże będzie pracownikiem do końca trwania zwolnienia lekarskiego. Stwierdził, że popełnił błąd jakim było jej zatrudnienie na czas nieokreślony. Poinformował, że na dzień dzisiejszy ma osobę na pełniącą obowiązki skarbnika gminy i jest nią Pani Agnieszka Brzeska. Jeżeli osoba ta sprawdzi się, wystąpi do rady o powołanie jej na stanowisko skarbnika gminy. 
Radny Zientara Jakub  poinformował, że według skarbnika brak było środków na  modernizację GOK. Na dzień dzisiejszy  pieniądze są i to tyle, że gmina może nie będzie musiała zaciągać kredytu.  

W wyniku braku innych uwag projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy został poddany pod głosowanie i przyjęty 9 głosami, przeciwnych było 4, 2 wstrzymało się od  głosu. Uchwała została przyjęta pod nr 97/XVI/2012 i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

g. Sprzedaży nieruchomości gruntowej.

Projekt stanowi załącznik nr 20 do protokołu, przedstawił go Wójt Gminy. Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 98/.XVI/2012. uchwała stanowi załącznik nr  21 do protokołu. 
h. Zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.

Projekt stanowi załącznik nr 22 do protokołu,  przedstawiła główna księgowa Pani Teresa Dragan. Do projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pai Edward Krakowiak  poinformował, że niniejszy projekt uchwały był tematem ostatniego posiedzenia komisji i został zaopiniowany pozytywnie - jednogłośnie. 

Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 99/XVI/2012. uchwała stanowi załącznik nr  23 do protokołu. 

10.  Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który złożył interpelację w sprawie kompleksowej kontroli RIO i braku zapoznania Rady  Gminy z treścią protokołu pokontrolnego. Ponadto poruszył temat dofinansowania naprawy rowu melioracyjnego. Stwierdził, że jest to typowa gmina rolnicza, a brak jest możliwości sfinansowania takiego zadania. Ponadto poruszył temat oznakowania wsi Łady oraz Obory. Stwierdził, że temat ten można byłoby załatwić ze środków pochodzących z funduszu sołeckiego. 
Wójt Gminy w odpowiedzi na interpelację, poinformował, że odpowiedzi na nią  udzieli pisemnie. 

11. Sprawy różne. 

Radny Modrzejewski poruszył temat odtworzenia rowów. Zapytał czy gmina może wejść w prywatne grunty rolnika i czy jest możliwość ukarania rolnika, jeżeli nie zezwoli n a nie odtworzenie rowu. 

Sołtys Jaśkiewicz poprosiła o  nawiezienie drogi we wsi Narty  od Pana Feliniaka w stronę Iłowa. 

Radny Zawadzki prosi o wstrzymanie niektórych inwestycji sportowych, a uzyskane środki przeznaczyć na drogi. Uważa, że obiekty sportowe po pewnym czasie będą stały puste, a część dzieci chodzących,  np. do Giżyc od września będą chodziły do Brzozowa.

Radny Jakub Zientara wyjaśnił radnemu, że środki jakie można uzyskać z PROW na odnowę wsi, nie można przeznaczyć na drogi.   Dalej nawiązał do funkcjonowania hali i Orlika,  których działalność zapobiega przestępczości.

Radny Orliński  zabrał głos w sprawie niemocy w uprzątnięciu działki w Brzozowie Starym koło Ośrodka Zdrowia. Stwierdził, że temat ten jest bardzo  pobłażliwie traktowany. 

Sołtys wsi Piskorzec  zwróciła  uwagę na  zarwany asfalt na mostku w jej sołectwie. 

Dyrektor Przedszkola Pani Banaszek  poruszyła temat organizacji imprez  przedszkolnych w  budynku GOK i zaistniałego incydentu podczas organizacji Dnia Babci i Dziadka oraz umycia podłogi po odbytej imprezie.

Radny Kamiński poruszył temat modernizacji chodnika przy ulicy Wyzwolenia.
Wójt Gminy  dokonał odpowiedzi na zadane pytania.

sprawa chodnika - zna problem, brak jest zarówno drogi jak i chodnika;
- modernizacja dróg - w pierwszej kolejności modernizowane są drogi po których dowożone są dzieci do szkoły; 

- czyszczenie rowów melioracyjnych- samosąd musi wykonywać zadania statutowe. Rowy położone są na gruntach prywatnych. 

- utrzymanie porządku na posesjach - stwierdził, że  na terenie gminy nie ma innych  zaniedbanych posesji. Poinformował, że w stosunku do tej osoby będzie wysłane upomnienie. 

- sprawa kart leczniczych Ośrodka Zdrowia w Iłowie. Niepubliczne zakłady są odpowiedzialne za utrzymanie kart. Pani doktor ma w tym swój cel. 

- okopanie rowami dróg gminnych –  jeżeli rada podejmie taką decyzję , to nie będzie przeciwny.

- sprawa naprawy mostu w Piskorcu-  stwierdził, że nie było tam dobrej podbudowy, podobna sytuację ma miejscowość Brzozów A.

- sprawa bezpańskich psów – mamy podpisaną umowę ze schroniskiem, ponadto te zadanie wziął na siebie również Związek Gmin Regionu Płockiego. 

Dyrektor SP w Giżycach Pani Kornacka przedstawiła temat funkcjonowania i oszczędności w jej szkole. Stwierdziła, że dlatego jest taka mała ilość dzieci, z powodu braku dowozu. Ponadto niektórzy  rodzice, w związku z uruchomieniem dowozem do gimnazjum, zapisali swoje dzieci  również do Szkoły Podstawowej do Iłowa.

Dyrektor GOK- wyjaśnił, że słowa o myciu podłogi na mokro, nie padły z jego  ust. Ponadto poinformował, że przedszkole i GOK to dwie niezależne instytucje. „Przychodzi Pani do obcej instytucji, robi imprezę, a pracownicy GOK mają sprzątać”.  Stwierdził, że jak organizował uroczystość w gimnazjum, sam sprzątał. W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja dotycząca tematu sprzątania sali GOK.

 Jedna z matek stwierdziła, że GOK to nie instytucja prywatna i ma zatrudnioną sprzątaczkę, na co dyrektor  zaprzeczył i poinformował, że  jego żona jest zatrudniona na pełnym etacie na stanowisku  instruktora. Ponadto matka poinformowała, że po ostatniej uroczystości było posprzątane, a Pani Czubiel stwierdziła, że jest „syf”, na drugą uroczystość nie otworzyła drzwi.

Wójt Gminy, poinformował, że problem z obsadą  w GOK zgłaszał do rady, ponieważ do działalności GOK dołożył prowadzenie zespołu  śpiewaczego  seniorów. Wie, że przydałoby się tam jeszcze 0,5 etatu, ale czy jako instruktor, czy sprzątaczka, najlepiej wie dyrektor. Dalej poinformował o konieczności rozbudowy Samorządowego Przedszkola w Iłowie  lub utworzenia  niepublicznego Przedszkola w Iłowie lub Brzozowie. 
12. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Do protokołu  z poprzedniego posiedzenia sesji tj. z dnia 13 lutego 2012 r. nie zgłoszono zmian. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie. 

13. Zamknięcie obrad

Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara  o godz. 15.45. 
Protokołowała

M. Robak
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