Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 12 marca 2013r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie tematu budowy elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowanych w miejscowościach Zalesie, Karłowo.

4. Omówienie tematu przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnej oczyszczalni ścieków w Brzozowie

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF na lata 2013-2019

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. 
c. zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

d. zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GE w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 

e. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w Gminie Iłów. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie obrad.
Obrady trwały od godz. 8.30.
Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie Pan Ryszard Zientara, który na wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek oraz zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku dziennego obrad punktu 5c i d, tj. uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

Radny Cieślak zgłosił następujące wnioski:
- rozszerzenie zapisu punktu 3 o Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

- wprowadzenie tematu modernizacji dróg gminnych.

Innych uwag nie wniesiono.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził głosowanie:

- w sprawie wykreślenia z porządku obrad punktu 5c i d. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
- w sprawie rozszerzenia zapisu w punkcie 3a o Studium  Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Iłów. Za tym wnioskiem głosowało 3 radnych, 5 było przeciwnych, 7 wstrzymało się od głosu. W wyniku takiego głosowania wniosek upadł. 

- wprowadzenie do porządku obrad tematu modernizacji dróg gminnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. 

Po przyjęciu poprawek, pod głosowanie został poddany cały porządek obrad z przyjętymi zmianami. W wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie. 
W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Na przewodniczącego obrad członkowie komisji zgłosili  Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów Pana Edwarda Krakowiaka, na co radny wyraził zgodę. 
3. Omówienie tematu budowy elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowanych w miejscowościach Zalesie, Karłowo.

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał pismo mieszkańców Gminy Iłów, w sprawie nie ujmowania kolektorów słonecznych w Studium Zagospodarowania Przestrzennego. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Wójt Gminy poinformował, że nie będzie żadnych kolektorów wiatrowych, dopóki nie będzie zapisu w Studium Uwarunkowań i w Planie Zagospodarowania Przestrzennego. 
Radny Krakowiak stwierdził, że ludzie są przeciwni budowy u kogoś, natomiast jeżeli kolektor stawiany byłby na ich gruntach pozwolili by. Umowy na dzierżawę gruntów podpisują rolnicy, a nie wójt. Jeżeli takiej umowy inwestor by nie miał, wówczas nie mógł by stawiać turbin. Stwierdził, że więcej jest zwolenników, niż przeciwników. To czy będą kolektory na terenie Gminy Iłów zależy od radnych, ponieważ to oni będą podejmowali uchwałę w sprawie Studium i Planu Zagospodarowania Przestrzennego. 

Radny Cieślak zaznaczył, że podczas stawiania elektrowni wiatrowych nic nie mówi się o awariach. Gorzej jednak jak one wystąpią i są długo nie naprawiane, nie mówiąc już o ich demontażu. Montowanie elektrowni wiatrowych jest skierowane przeciw działkowiczom, od których dochody wcale nie są niskie. Jest za tym aby nie zezwolić budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Iłów.
Sekretarz stwierdził, że nie można zablokować w studium możliwości budowy elektrowni. Zaproponował montowanie elektrowni o nowych technologiach z innymi śmigłami. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że w sprawie wniosku o budowę elektrowni wiatrowych należy czekać na  decyzję instytucji odwoławczych. 

4. Omówienie tematu przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnej oczyszczalni ścieków w Brzozowie

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma ANR z dnia 20.02.2013r. w sprawie nieodpłatnego  przejęcia oczyszczalni ścieków połączonej z udzieleniem bezzwrotnej pomocy finansowej na cele związane z jej remontem do 80% poniesionych nakładów. Poinformował, że  nie zajęcie stanowiska lub odpowiedź odmowna, skutkować będzie wystąpieniem przez ANR z żądaniem odpłatnego przekazania Gminie urządzeń kanalizacyjnych.
Sekretarz Gminy poinformował, że Wójt Gminy wystosował pismo do ANR o przedstawienie szczegółów przejmowanego mienia, gdzie na odpowiedź gmina wyznaczyła termin 7-o dniowy. Do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi. 

Radny Krakowiak stwierdził, że w akcie zawartym pomiędzy ANR w Łodzi a Panem Pilaszkiem na sprzedaż parku istnieje luka, ponieważ obecnie na prywatnym terenie znalazł się kanał melioracyjny.

Radny Jakub Zientara stwierdził, że lepiej przejąć mienie wcześniej z dopłatą z Agencji, niż później gmina ma dopłacać. 
Radny Kamiński był za tym aby nie przejmować oczyszczalni ścieków od Agencji. Pobudować przyzagrodową oczyszczalnię ścieków, która wyniesie znacznie mniej niż modernizacja starej oczyszczalni. Nie mamy żadnej gwarancji, że Agencja Nieruchomości Rolnych przekaże oczyszczalnie z dofinansowaniem - stwierdził. Poinformował że nie zgadza się na żadne przejęcie oczyszczalni. 

Z uwagi na brak innych uwag, pod głosowanie został poddany wniosek o przejęciu oczyszczalni ścieków w Brzozowie. Za jego przyjęciem nie głosował żaden radny, 13 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. /na 14 obecnych na sali/.
4a. Modernizacji dróg gminnych.

Temat ten przedstawił radny Cieślak, który prosił aby sprawdzić bieżące krótkie odcinki dróg, na które trzeba zakupić tłuczeń. Równanie ustalić z sołtysami, aby „równiarka nie korytowała drogi, a przybierała burty”. 
Radny Modrzejewski stwierdził, że podczas wożenia tłucznia obecni powinni być sołtysi. Ponadto poinformował, że podczas ostatniego nawożenia, wieś Brzozówek tzw. Targaszew nie został nawieziony tłuczniem.

Radny Jakub Zientara poinformował, że komisja w 2012r. jeździła właśnie w takim okresie, kiedy drogi były nieprzejezdne. Radny Cieślak był przeciwny nawożeniu tłuczniem.

Radny Karpiński stwierdził, że dopóki nie będzie dróg, nie potrzebne będą place zabaw, ponieważ dzieci do nich nie dojadą. 

Sekretarz przedstawił możliwość wykonania podbudowy dróg pod asfalt za 20 zł za m2 w następujących miejscowościach:

Kaptury- Karłowo, Lubatka – Szarglew, Targaszew, ul. Myśliwska, Giżyce do Antosina, Szarglew. Jest to odcinek ok. 5 km.  
5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. zmian w budżecie gminy,
b. zmiany WPF na lata 2013-2019

Na wstępie Skarbnik Gminy poinformowała członków komisji, że opinia RIO dot. uchwalenia budżetu Gminy Iłów na rok 2013 jest pozytywna. Dalej poruszyła temat tworzenia budżetu, wskaźnika G i jego zastosowanie. Poprosiła radnych o właściwe jego używanie. Ponadto poinformowała, że wszelkie dane o Gminie Iłów są analizowane na podstawie sprawozdań z lat poprzednich. Dalej przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz WPF, które stanowią załącznik nr 3 do protokołu. Poinformowała, że opinia RIO w sprawie zaciągnięcia kredytu na wodociągowanie i kanalizację jest negatywna. Wobec powyższego projekty w tej sprawie należało wycofać z porządku obrad. W 2013 r. zadłużenie wynosi ok. 2mln zł. Wskaźnik ten blokuje następne inwestycje. Jeżeli dalej Gmina Iłów tak będzie inwestować, może dojść do takiej sytuacji, że kolejny budżet uchwali RIO. Na dzień dzisiejszy wycofujemy zadanie wodociągowanie i kanalizacje gminy Iłów, natomiast wprowadzamy modernizację drogi we wsi Gilówka Górna z kwotą 600 tyś sł. 
Do projektu zgłoszono następujące uwagi. 
Radny Kamiński zapytał o zadłużenie Gminy Iłów, stwierdził, że z roku na rok będzie coraz gorzej z pozyskaniem środków z zewnątrz, a sami żadnej inwestycji nie udźwigniemy.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zadłużenie Gminy Iłów wynosi 38%, a możemy zadłużyć się do 55%. Mamy za wysokie spłaty rat w stosunku do dochodów. W tej sytuacji bierze się pod uwagę średnią z 3 lat. W celu zmniejszenia zadłużenia jest już projekt rozporządzenia w sprawie składania sprawozdań miesięcznych.

Sekretarz Gminy stwierdził, że nie należy przesadzać z zadłużeniem, ponieważ w tej chwili zadłużenie wynosi tylko 38%, ale w roku bieżącym spłacimy ok. 2 mln zł, co stanowi przeszło 50% zadłużenia. Poza tym na wodociągowanie i kanalizację jest do pozyskania 2mln zł, które to środki należy wykorzystać. Należy rozmawiać z bankami o wydłużenie terminu spłat. „Szybko wchodzące przepisy drutują inwestycje w jednostkach samorządu terytorialnego”
Przewodniczący Rady stwierdził, że woda to priorytet i z tego nie można zrezygnować. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że pokusy są  silne, ale należy zachować rozsądek.

Radny Cieślak poinformował, że jeżeli zostanie założona woda na jego terenie, to nie będzie „dekomunizacji”, na co przewodniczący rady poprosił o szersze wyjaśnienie tematu.

W dalszej kolejności radny Kamiński zapytał o środki przeznaczone na wynagrodzenia w dz. 801- oświata. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zostały obcięte plany w oświacie podczas tworzenia budżetu i temat ten dotyczył wszystkich szkół. 

Radna Bartosiak stwierdziła, że pni skarbnik martwi się odsetkami, a nie myśli o środkach, które gubi po drodze.

Radny Modrzejewski jest za tym aby dokończyć wszystkie rozpoczęte inwestycje. Jeżeli nie ma środków w oświacie zlikwidować 2 szkoły. Stwierdził, że radni zaskoczeni są wprowadzeniem modernizacji drogi we wsi Gilówka Górna.
Radny Jakub Zientara stwierdził, że na tą drogę pozyskujemy aż 600 tyś zł, gmina dokłada tylko 120 tyś zł. 
Sekretarz wyjaśnił, że wprowadzenie drogi we wsi Gilówka to efekt powodzi z 2010r. i kontroli  komisji wojewody. Tak jak otrzymujemy środki na tą drogę, tak nie otrzymamy środków realizując drogę w Budach Iłowskich- stwierdził. Jest to ostatni rok dofinansowywania inwestycji powodziowych. 
W dalszej kolejności radni poruszyli temat budowy placów zabaw. 

Radny Modrzejewski stwierdził, że ludzie mają rację mówiąc, że rada nie buduje dróg, a place zabaw. Niedługo dojdzie do takiej sytuacji, że radni nie będą mogli przejść przez ulicę. 

W wyniku braku innych uwag i zapytań, projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy i WPF został poddany pod głosowanie
Został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie. 

c. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w Gminie Iłów. 

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy.
Sekretarz Gminy wyjaśnił, żeby wprowadzić fundusz sołecki, należy w pierwszej kolejności zmniejszyć liczbę sołectw. 
Projekt uchwały w sprawie nie tworzenia funduszu sołeckiego został poddany pod głosowanie. Za opinią aby nie wprowadzać funduszu, głosowało 13 radnych, przeciwnych było 2  radnych.
6.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte bez uwag – jednogłośnie. 

7. Sprawy różne. 
W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:
Przewodnicząca zespołu interdyscyplinarnego poinformowała o potrzebie zmiany uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania w trybie  nadzoru
Radna Bartosiak poruszyła temat modernizacji drogi we wsi Suchodół do osoby dializowanej oraz pomoc w pozyskaniu rury na most we wsi Pieczyska. 

Radna Mikołajczyk zwróciła uwagę na udostępnianie danych osobowych, tj. nr PESEL, w listach przeciwko budowie elektrowni wiatrowych. 

8. Zakończenie posiedzenia.
Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 12.20.
Protokołowała







Przewodniczący obrad
M. Robak
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