PROTOKOŁ

z posiedzenia  Komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  12.04. 2012r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie tematu dotyczącego utworzenia nowej placówki przedszkolnej na terenie Gminy Iłów. 

4. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad. 

1.   Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości.

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka-Bartos o  godz.9.05, która przywitała wszystkich zebranych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do zaproponowanego  porządku obrad  nie wniesiono uwag,  został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie. 

3. Omówienie tematu dotyczącego utworzenia nowej placówki przedszkolnej na terenie Gminy Iłów. 

Temat przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że do urzędu wpłynęły dwa podania o dzierżawę lokalu  na utworzenie  niepublicznego przedszkola w Iłowie. Problem jest w tym, że gmina nie posiada takiego lokalu. Zaznaczył, że na utrzymanie niepublicznego przedszkola gmina musi dotować do 75%. Dalej ustosunkował się do funkcjonowania przedszkola samorządowego, do którego złożono już 44 podania.  Poinformował, że do przedszkola można przyjąć tylko 25  wychowanków, z czego nowych tylko 5, ponieważ część dzieci będzie kontynuowała  naukę, a część jest 5-o latków. 20 podań zostaje rozpatrzonych  negatywnie, z których część może pozostać na liście rezerwowych.  Przedstawił  trzy rozwiązania:
- dać możliwość utworzenia przez osoby z zewnątrz,

- dać możliwość utworzenia przez mieszkańców gminy,

- iść w kierunku  rozbudowy samorządowego przedszkola, powiększając dotychczasowe o pomieszczenia socjalne. Ponadto podał skład komisji  rekrutacyjnej. Zaprosił  1 osobę z komisji  oświaty do pracy w komisji rekrutacyjnej. Wstępną propozycją  na utworzenie przedszkola niepublicznego były pomieszczenia w budynku  Ośrodka Zdrowia. Z uwagi na chęć przeznaczenia  pomieszczeń na dodatkowe usługi medyczne, lekarze nie zgadzają się z tymi planami. Na utworzenia niepublicznego przedszkola nie nadają się również pomieszczenia na hali sportowej, ponieważ znajdują się na piętrze.  Ponadto, poinformował, że stawka żywieniowa  w przedszkolu wynosi 4.30 zł  za dzień.
Radna Bartosiak stwierdziła, że Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie nie zgadza się na przekazanie  pomieszczenia  socjalnego szkoły na rzecz przedszkola. Uważa, że należy dać wójtowi  przyzwolenie do rozmów z  dyrektorami. Dać szanse rozwoju osobom chcącym założyć przedszkola, jednakże  gmina nie posiada takich lokali.
Radny Modrzejewski poinformował, że uczestniczył w spotkaniu  z osobami chcącymi wydzierżawić pomieszczenia i  przedstawił stanowisko tych osób. 

Wnioski:

Komisja  Oświaty  wnioskuje o przyjęcie  do przedszkola wszystkie dzieci, a decyzję odnośnie lokalu i prowadzącym dać Wójtowi Gminy. Nie blokować rozwoju prywatnych osób. 

4. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

Do protokołu z posiedzenia poprzedniego komisji tj. z dnia 8 marca nie wniesiono uwag. 
5. Sprawy różne.
W tym punkcie przedstawiono  następujące tematy:
- pismo Pani Grażyny Krakowiak w sprawie udzielenia pomocy na zakup laptopa, w związku z wypadkiem dziecka na hali sportowej – przewodnicząca komisji  poinformowała, że otrzymała informację od wójta, że jest w stanie przekazać  laptopa gminnego.
- pismo Gminnej Biblioteki Publicznej w Iłowie w sprawie dofinansowania wycieczki dla czytelników. Pismo to zostało zaopiniowane pozytywnie - jednogłośnie. 

- pismo  Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sochaczewie  dotyczącej działalności gminnych bibliotek publicznych w powiecie sochaczewskim.

- Sekretarz Gminy poinformował, że w dniu dzisiejszym tj. 12.04.2012r. odbędą się wybory  sołeckie we wsi Arciechów – Bieniew. 

Radny Cieślak zgłosił naprawę drogi gminnej w miejscowości Łady od posesji pana Bombały w kierunku nowego asfaltu. 

Radna Mikołajczyk poruszyła temat sportu szkolnego. Zaproponowała  zaproszenie przedstawicieli klubów sportowych na  posiedzenie komisji. Poinformowała, że jest przeciwna Unii Iłów, jednakże głosowała za dofinansowaniem klubu, z uwagi na rozbudowę boisk. Stwierdziła, że sprawozdania finansowe nie są rzetelne, np. zawodnicy sami piorą swoje stroje.
Radna Bartosiak  stwierdziła, że klub ten lekceważy radę, nie rozlicza się z dotacji.
Sekretarz stwierdził, że czasy się zmieniły, kiedyś nikt nie myślał o pieniądzach. Ktoś popełnił błąd wychowawczy, obiecując zawodnikom pieniądze. Ponadto poinformował o prowadzonych Klubach Fortuna I i Fortuna II przez Pana Piotrowskiego i Pakułę oraz zajęciach na Orliku, w ramach animatora sportu.
Radny Modrzejewski poruszył temat  przejęcia mienia  w Brzozowie Starym, tj. parku, oczyszczalni oraz kotłowni. Poinformował, że w kwietniu ubiegłego roku Rada Gminy podjęła  uchwałę do przejęcia tego mienia. Do dnia dzisiejszego Gmina Iłów nie otrzymała tego majątku, ponadto słyszy się, że  park przejął Pan Pilaszek. 
Sekretarz Gminy  poinformował, że Rada Gminy podjęła  uchwałę w sprawie nieodpłatnego  przejęcia  mienia i została ona przesłana do Agencji Nieruchomości Rolnych do Łodzi. Ponadto został złożony wniosek o środki oraz przedstawił po kolei wszystkie czynności dokonywane w tym temacie. Do dnia dzisiejszego gmina nie dostała informacji na  piśmie odnośnie negatywnego załatwienia sprawy, gminę  poinformowano jedynie  telefonicznie o zmianach przepisów dotyczących przejmowania parków. Czy grunty te zostały sprzedane Panu Pilaszkowi, nie wiadomo. Ponadto Sekretarz poinformował członków komisji o  inwestycjach drogowych  planowanych  do realizacji w 2012 roku, a są to: droga gmina Sadowo- Białocin, droga łącząca drogę gminną od cmentarza do drogi wojewódzkiej 577 tzw. ulica Barania, 6 dróg dojazdowych do wału. Ponadto zostały zgłoszone  modernizacja drogi we wsi Wola Ładowska oraz  Główka Górna.  
6. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  komisji  o godz. 11.10.

Protokołowała

M. Robak
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