PROTOKÓŁ  

z 
X posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 12.09.2011r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad
Obrady sesji rozpoczęły  się  o godz. 10.00 

Obrady X- nadzwyczajne posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Na wstępie Wójt Gminy podał przyczyny zwołania nadzwyczajnego posiedzenia sesji. Poinformował , że w dniu 09 sierpnia nastąpiło otwarcie ofert na budowę drogi Iłów – Pieczyska. W przetargu udział brały 4 firmy, a wygrała firma „Prima”  z Sochaczewa, za kwotę 847.816,40 zł. Do 16 sierpnia musi złożyć Wojewodzie  sprawozdanie z wyników przetargu i kosztów na to zadanie.
Do zaproponowanego  porządku obrad nie  wniesiono  uwag.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  porządek, który   przyjęto  również jednogłośnie.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji Rady Gminy.
Protokół z poprzedniego posiedzenia tj. z dnia 23 sierpnia został przyjęty bez uwag 14 głosami, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów.
Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Poinformowała, że różnica pomiędzy kwotą spłaty pożyczki, a  tym co otrzymaliśmy z Ministerstwa tj. 153.950 zł zostanie przeznaczona na modernizację ulicy Klonowej i  budowę drogi Iłów- Pieczyska , bez potrzeby  zaciągania kredytu.

Wójt Gminy wyjaśnił, że przy takim posunięciu nie będą w pełni zabezpieczone środki na ulicę Klonową. Braknie na dokumentację i nadzór. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  przedstawił  opinię komisji, w sprawie tego projektu, która jest pozytywna. 

Do projektów  nie zgłoszono uwag. Uchwały w spawie zmian w budżecie i WPF zostały razem poddane pod głosowanie. Uchwała   w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta jednogłośnie   pod nr 49/X/2011- zał. nr 3, a w sprawie WPF pod nr  50/X/2011- zał. nr 4. 
6. Sprawy różne  
Jako pierwsza głos zabrał Wójt Gminy, który  poruszył temat   zakupu ciągnika z osprzętem, tj. pługa, przyczepy, samojezdnego  odśnieżacza do chodników z bocznym wyrzutem oraz kosiarki do trawy.   Poinformował, że nieopłacalnym jest zakup za gotówkę, toteż sprzęt chce wziąć w leasing na Gminę Iłów, tak aby można było odliczyć VAT.  Przy wpłacie ok.50 tyś zł, koszt obsługi leasingu wyniesie  10 tyś zł rocznie. 

Dalej Sekretarz Gminy przedstawił symulację na 200 tyś netto ze spłatą  3 letnią i 4-o letnią.

Sekretarz Gminy poinformował, że  planowane jest zakupienie przyczepu tandem tj. takiej która ma 2 osie z tyłu oraz trzystronny zrzut. 
Natomiast wójt gminy poinformował o możliwości budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Aby inwestycja została realizowana na terenie naszej gmin y, musi być 50  zgłoszeń. Koszt  budowy oczyszczalni wynosi 10- 15   tyś zł, w zależności od ilości osób w gospodarstwie, przy czym jest 45% dofinansowania  z WFOŚ.
Radni jednogłośnie i pozytywnie zaakceptowali  wójta plany w tym temacie.

10. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 10.50.
Protokołowała

M. Robak
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