PROTOKÓŁ  

z 
XV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 13.02.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Złożenie sprawozdań przez stałe komisje Rady Gminy w Iłowie i przyjęcie planów pracy na  rok 2012.
5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie na rok 2012.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012r.

b. Zmiany  uchwały nr 80/XIV/2011  w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy  Iłów  z organizacjami  pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego na rok 2012.
c. Przyjęcia  Gminnego Programu usuwania Azbestu Gminy Iłów oraz Koncepcji programowo przestrzennej gospodarki wodno – ściekowej na terenie Gminy Iłów

d. Przyjęcia Strategii Gminy Iłów na lata 2011- 2020

e. Stanowiska  Rady Gminy Iłów w sprawie budowy przegrody dolinowej w Dobrzykowie gmina Gąbin

f. Nabycia nieruchomości z przeznaczeniem na budowę drogi.

g. Wydzielenia nieruchomości pod drogę. 

h. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok

i. Wieloletniego Planu Finansowego na lata 2012- 2015

j. Zaciągnięcia kredytu na rozbudowę  i przebudowę budynku GOK w Iłowie

k. Zaciągnięcia kredytu  na budowę kompleksu sportowo- rekreacyjnego w Brzozowie Starym, gm. Iłów

l. Zaciągnięcia kredytu na rewitalizację terenu przy SP w Giżycach, gm. Iłów

m. Zaciągnięcia kredytu na rewitalizację  terenu  przy budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie – Plac Kasztanowy. 

7. Przedstawienie  sprawozdania z realizacji i wysokości średnich  wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach  awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Iłów.

8. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

9. Sprawy różne. 

10. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

11. Zakończenie obrad.
1 .Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do 15.05
Obrady XV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Ponadto  w posiedzeniu brali udział kierownicy jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy w Iłowie.

W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi:
Radny Marcin Cieślak  zgłosił nieprawidłowość w dostarczaniu materiałów na posiedzenie sesji Rady Gminy. Ponownie w dniu posiedzenia  sesji otrzymał projekty  uchwał, wyraził z tego tytułu niezadowolenie.
Przewodniczący poinformował, że sytuacja taka zaistniała, z ;powodu  gwałtownie zmieniających  się okoliczności. W dniu dzisiejszym zostały rozdane nowe projekty uchwał budżetowych, po pozytywnym zaopiniowaniu przez stałe komisje rady gminy. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że  uwaga zgłoszona przez radnego Cieślaka powinna być skierowana do niego, ponieważ to on był inicjatorem zmian w inwestycjach. Poinformował, że gdyby  weszli w inwestycje wcześniej zaplanowane, w 2012 roku nie byłoby szans realizacji  inwestycji drogowych. Odstąpiliśmy  od modernizacji placu przy Szkole Podstawowej w Giżycach oraz rewitalizacji  Placu Kasztanowego z możliwością realizacji w  roku 2013. Poprosił o wykreślenie  z porządku obrad  punktu 6 podpunkt: j ,k ,l, m. oraz wprowadzić do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki na wyprzedzające  finansowanie działań finansowanych ze środków  pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej, które dotyczą modernizacji GOK oraz rewitalizacji placu przy SP w Brzozowie. 
Wniosek o wykreślenie z porządku obrad został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie.

Ponowne głosowanie Przewodniczący Rady zarządził w sprawie  wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki na wyprzedzające  finansowanie działań finansowanych ze środków  pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej kolejności całość porządku wraz z poprawkami   został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie.
3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie złożył Wójt Gminy, który przedstawił następujące tematy:

- Na początku stycznia podpisano umowy w Urzędzie Marszałkowskim na dofinansowanie w ramach PROW – Odnowa miejscowości przebudową rewitalizacją placów przyszkolnych w: 

- Brzozowie na sumę 500.000 tyś. zł.

- Giżycach na sumę 287.059 tyś. zł.

- Iłów Plac Kasztanowy przy Ośrodku Zdrowia na sumę 150.000 tyś. zł.

- Podpisana została umowa z Kapitału Ludzkiego na dofinansowanie w wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. Nazwa projektu: „Nauka dobrą zabawą” – wysokość dofinansowania 131.205tyś.zł.

Ponieważ koszty realizacji tych inwestycji przekraczają możliwości finansowe gminy na 2012 rok w związku z tym Wójt Gminy zwraca się z prośbą o przełożenie dwóch inwestycji na 2013 rok. Wójt Gminy bierze pod uwagę przełożenie inwestycji: „Rewitalizacja placu przy szkole w Giżycach” i Placu Kasztanowego w Iłowie przy Ośrodku Zdrowia. Uchwały te zostały omówione podczas posiedzenia sesji. 

- 22.01.2012 r.  odbyła się Manifestacja Obrony Sądu Rejonowego w Sochaczewie. Uczestniczyły w niej dwie jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej z Gminy Iłów. 

- 20.01.2012 r. w Państwowej Straży Pożarnej w Sochaczewie odbyło się przekazanie samochodu bojowego marki Jelcz dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzozowie. W uroczystości uczestniczył również Marszałek Adam Struzik i Komendant Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie. 

- 23.01.2012 r. odbyło się spotkanie w sprawie remontu szkoły w Brzozowie. Inwestycję podzielono na dwa etapy: I etap – to wymiana dachu, II etap – to elewacja, ponieważ trudno określić jakimi środkami gmina będzie dysponować. 

- 30.01. 2012 r. odbyło się komisyjne otwarcie ofert na funkcjonowanie „Ośrodka Zdrowia w Iłowie”. Jesteśmy świadomi, że obecna sytuacja jest bardzo niekorzystna dla naszych mieszkańców lecz mamy nadzieję, że wybrana oferta przedstawiona przez panie doktor: Danutę Tarka i Elżbietę Goszczyńską zmieni warunki na lepsze. Jesteśmy przekonani, iż niebawem zacznie funkcjonować NZOZ – „WITA” w Iłowie. 

- Przez ostanie trzy tygodnie niskie temperatury powodują awarie na sieciach wodociągowych. Przyjmujemy zgłoszenia o zamarzniętych przyłączach wodociągowych, w szkołach skrócono lekcje, zgłoszono awarie centralnego ogrzewania. Brak śniegu może spowodować przemarznięcie ozimin, truskawek i sadów. 

-  Z programu „Natura 2000” odebrano mapy promocyjne.  

Po sprawozdaniu wójta głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że Wójt w swoim sprawozdaniu  zapomniał poinformować o promocji książki.
W dalszej kolejności głos zabrała Pani Elżbieta Goszczyńska, tj. osoba, która wygrała przetarg na wynajem  lokalu z przeznaczeniem na działalność służby zdrowia. Dalej przedstawiła wstępne zasady funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Iłowie oraz zakres działalności. Poinformowała, że z dniem 1 marca  uruchomiony zostanie Samodzielny Niepubliczny  ZOZ w Iłowie, w którym  przyjmować będzie lekarz  internista, pediatra, ginekolog, dermatolog, neurolog. W przyszłości planują uruchomić  rehabilitację. Poinformowała, że NFOZ nie daje środków na osobę a na  zarejestrowanych pacjentów, w związku z powyższym będzie prosiła sołtysów o  rozdanie deklaracji wśród mieszkańców sołectw.  Na zakończenie wypowiedzi stwierdziła, że ośrodek będzie działał, jak będzie miał pacjentów. 
W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja, w której zostały poruszone tematy:

-  dokumentacji  pacjentów przejętej przez doktor Nawarra,
- zapotrzebowanie na diabetyka  oraz laryngologa,
-  w jaki sposób będą odbywały się wizyty domowe, czy będą kolidowały z przyjęciem pacjentów. 
 Na zadane pytania doktor udzieliła odpowiedzi. Stwierdziła, że wyjazdy domowe odbywają się do bardzo  małej ilości osób, tj. tych którzy sami  nie mogą dotrzeć do ośrodka. Poza tym chciałaby  żeby były to godziny południowe. Na pewno nie da się tak zorganizować, aby było 2 lekarzy. Prosi o trochę czasu, a wszystko uda się zorganizować bez konfliktu. Po godz. 18 - tej  będzie podpisana umowa  na nocna pomoc lekarską. Co do zatrudnienia lekarza diabetologa, poinformowała, że jest to bardzo  wąska specjalizacja  z dużym dostępem w  Przychodni w Płocku. Jest mało prawdopodobne, aby fundusz podpisał  umowę na tą  specjalizacje. Natomiast  co do laryngologii , może się zastanowić. 
 W dalszej kolejności głos zabrała lekarz Danuta Tarka, która stwierdził, że podstawowa opieka medyczna to  lekarz rodzinny i pediatra. To o czym mówił ksiądz, podlega  specjalistycznej opiece lekarskiej. Przy tej bazie praktycznie brak jest możliwości, aby sfinansował to  NFOZ. Duża  populacja  skupiona w ośrodku zdrowia zezwala na  ściągnięcie  specjalistów  komercyjnych. Wójt Gminy poinformował o zakupie  dla Ośrodka Zdrowia nowych krzesełek oraz wykonaniu malowania korytarza i jednego z pomieszczeń. 

Ponadto Wójt  odczytał pismo  mieszkańców wsi Bieniew  o udrożnienie rowu melioracyjnego  i przyznanie środków. 

Radny Cieślak poparł  potrzebę wykonania takiego zadanie i poprosił o przeznaczenie pewnych środków na zakup przepustów  i koparkę. Mieszkańcy oferują ze swojej strony środki w kwocie 2tyś. zł. oraz robociznę. 

Pan Krzysztof Chłystowski -  mieszkaniec wsi Bieniew, poinformował że  sytuacja zalewania terenów przez niedrożne rowy występuje co roku, a w roku 2011 woda utrzymała się do lipca. Stan wody był tak wysoki i rozległy, że przez pewien czas dzieci nie chodziły do szkoły. Wystąpiły duże straty w uprawach. Stwierdził, że mieszkańcy nie są w stanie wykonać prac we własnym zakresie, ponieważ nie posiadają odpowiedniego sprzętu. Proszą o pomoc, szczególnie  o zakup kręgów.

Radny Orliński stwierdził, że komisja rolnictwa zajmowała się już problemem pozaorywanych  rowów. Stwierdził, że problem ten jest  nagminny, a naprawa każdego mostka to kwota około 2 tyś. zł. 

Przewodniczący Rady  zaproponował, aby nie zamykać tematu i pomyśleć nad jego rozwiązaniem, zgodnie z prawem. 

Radny Krakowiak jest za tym aby pomóc, ale czy wyrazi na to zgodę RIO. Stwierdził, że jest to grzech zaniedbań, została zlikwidowana spółka i obecnie występuje problem. Stwierdził, że jak byłaby spółka, można byłoby pozyskać środki z zewnątrz.

Radna Mikołajczyk  cieszy się, że problem funkcjonowania spółek został poruszony. Jest jedną z osób, która chce spółki. W ludziach jest coś, że poprzednie  spółki zostawiły złe piętno.

Wójt Gminy poinformował, że gmina nie posiada rowów szczegółowych, kanał o którym mowa nie jest kanałem melioracyjnym,  jest kanałem spółkowym. Wójt popiera inicjatywę udrożnienia rowów. Namawia do odtworzenia rowów obiektowych, pochwala to co jest w Ostrowcach. Poinformował, że Komisja Rolnictwa i Zagospodarowania Przestrzennego zobowiązała go do wykonywania modernizacji dróg w tych wsiach, na których zostaną odtworzone rowy. Ponadto poinformował, że na dofinansowanie zadań, które nie należą do zadań gminy, nie zezwoli RIO. Temat ten zostanie ponownie  przedstawiony na posiedzeniu Komisji  Rolnictwa i obiecał pomoc za która mieszkańcy wsi Bieniew podziękowali. 

4. Złożenie sprawozdań przez stałe komisje Rady Gminy w Iłowie i przyjęcie planów pracy na  rok 2010.
Komisje przedstawiały sprawozdania i  plany pracy  w następującej kolejności:
- Komisja Budżetu i Finansów -  sprawozdanie  zał. - nr 2, plan pracy stanowi załącznik nr 3,
- Komisja Rewizyjna- sprawozdanie  zał. - nr 4, plan pracy stanowi załącznik nr 5

Radny Cieślak jako członek komisji rewizyjnej uzupełnił sprawozdanie złożone przez przewodniczącego o temat zakupu kruszywa, którego koszt zakupu okazał się mniejszy niż transport tego kruszywa. Ponadto  zaciągnięto zobowiązania  pow. 20 tyś. zł. ponad wydatki zaplanowane w budżecie na ten cel, bez uzgodnienia z radą. Komisja również kontrolowała działalność Klubu Unia Iłów, gdzie były faktury za pranie strojów, gdzie ta czynność wykonywana jest przez zawodników. W 2011 roku przeprowadzono kontrolę  płatności podatku od środków transportowych, gdzie ściągane jest ok. 120 tyś. zł. , a powinno być prawie 400 tyś. zł.  Poinformował, że Wójt Gminy  nie chce udostępnić  dokumentów  w tym temacie. Przewodniczący Rady zwrócił  radnemu uwagę, aby zgłaszał uwagi do planu pracy i sprawozdania. Radny Cieślak stwierdził,: „podatki  płacone są pod stołem”. Ponadto wnioskował, aby komisje odbywały się  systematycznie, chociaż raz na miesiąc.

Wójt Gminy wyjaśnił radnemu, że ustawa  o ochronie danych osobowych nie  zezwala na  udostępnienie  danych o które prosi radny. Poinformował, że udostępni mu takie materiały, na jakie zezwala ustawa, czyli dane wynikowe. Ponadto poinformował, że podatników obowiązuje  złożenie deklaracji o posiadanych pojazdach. Ponadto otrzymał  ewidencje pojazdów ze starostwa, która przyczyni się do wyeliminowania nieprawidłowości. Cieszy się, że rada mobilizuje go do działania.
Radny Jakub Zientara przedstawił kalkulacje transportu  zakupionego kruszywa  na drogi. Nie wie co radny miał na myśli mówiąc o płatności podatku „pod stołem”. Ponadto poinformował, że  firma świadcząca usługi  dokonała kilkukrotnego transportu gratis. 

Wójt Gminy poinformował, że zakupiony  tłuczeń został zakupiony na wniosek Rady Gminy Iłów o wiele taniej. Mówienie takich rzeczy pod publiczkę, jest nie na miejscu. Ponadto poinformował, że  w 2012 roku nie będzie wożenia tłucznia, ponieważ mamy na terenie własny materiał w postaci kamienia. Z takiej formy utwardzenia dróg korzystała wieś Paulinka. 
- W dalszej kolejności  zostało przedstawione sprawozdanie z działalności Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury, które stanowi załącznik nr 6, a plan pracy – zał. nr 7
- Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska- sprawozdanie zał. nr 8, plan pracy zał. 9

- Komisja Zagospodarowania, Handlu, Usług i Samorządu – sprawozdanie zał. nr 10, plan  nr 11.
Do planów pracy  nie wniesiono uwag.

6. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie na rok 2011.
Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z działalności  stanowi powtórzenie działalności komisji. Nie przedstawiając go załączył do protokołu/zał. nr 12/. Radni jednogłośnie przyjęli takie rozwiązanie.

Plan pracy na 2012 rok przedstawił Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. Stanowi on załącznik nr 13 do protokołu. Do przedmiotowego planu pracy nie zgłoszono uwag i przyjęto jednogłośnie. 
Do przedstawionego planu pracy nie  wniesiono  uwag.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012r.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła koordynator Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii Pani Gabriela Wojno. Ponadto przedstawiła dane  dotyczące pracy komisji w 2011 roku. Dane  dotyczyły ilości rodzin korzystających z pomoc, ilości  założonych niebieskich kart, ilości wniosków o podjęcie działań wobec osób nadużywających alkohol.

Wobec braku innych uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 82/XV/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

b. zmiany  uchwały nr 80/XIV/2011  w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy  Iłów  z organizacjami  pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego na rok 2012.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 16 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Wójt Gminy, podając przyczyny zmiany uchwały. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 83/XV/2012 / zał. nr 17 do protokołu/.

c. Przyjęcia  Gminnego Programu Usuwania Azbestu Gminy Iłów oraz Koncepcji programowo przestrzennej gospodarki wodno – ściekowej na terenie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi zał. nr 18 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Sekretarz Gminy.  W pierwszej kolejności przedstawił  zasady  usuwania  azbestu. Podał termin obowiązywania programu oraz poinformował, że program zawiera inwentaryzację  azbestu na terenie Gminy Iłów . Do projektu nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

W dalszej kolejności przedstawił Koncepcję programowo przestrzennej gospodarki wodno – ściekowej na terenie Gminy Iłów. Poinformował, że koncepcja została  opracowana na potrzeby budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Do koncepcji nie zgłoszono uwag.

Wobec braku uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 84/XV/2012 /zał. nr 19 do protokołu/.

d. Przyjęcia Strategii Gminy Iłów na lata 2011- 2020.
Projekt uchwały stanowi zał nr 20 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Sekretarz Gminy. Poinformował, że  strategie opracowała zewnętrzna firma i została ona omówiona na posiedzeniach komisji.

Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 85/XV/2012 /zał. nr 21 do protokołu/.

e. Stanowiska  Rady Gminy Iłów w sprawie budowy przegrody dolinowej w Dobrzykowie gmina Gąbin

Projekt uchwały stanowi zał. nr 22 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Wójt  Gminy. 

Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 86/XV/2012 /zał. nr 23do protokołu/.

Przewodniczący zarządził 10 minut przerwy 
Obrady wznowiono godz. 13.20.
f. Nabycia nieruchomości z przeznaczeniem na budowę drogi.

Projekt uchwały stanowi zał. nr 24 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Sekretarz  Gminy. 

Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 87/XV/2012 /zał. nr 25do protokołu/.

g. Wydzielenia nieruchomości pod drogę. 

Projekt uchwały stanowi zał. nr 25 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówił Wójt  Gminy. 

Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 88/XV/2012 /zał. nr 26 do protokołu/.

h. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 27 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówiła Skarbnik  Gminy. 

Poinformowała, że zadania przedstawione w projekcie uchwały zostały ograniczone z 4 do dwóch, ze względu na to, że w   2012 roku  nie można byłoby   realizować dróg.

Wójt Gminy poinformował, że pierwotnie zaplanowane były 4 inwestycje, tj. rozbudowa  i przebudowa budynku GOK w Iłowie, budowa kompleksu sportowo- rekreacyjnego w Brzozowie Starym, gm. Iłów, rewitalizacja terenu przy SP w Giżycach, gm. Iłów,  rewitalizacja  terenu  przy budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie – Plac Kasztanowy. Po przeanalizowaniu budżetu doszedł do wniosku, że nie możliwym jest realizacja wszystkich zadań.  Zaproponował  modernizacje GOK oraz rewitalizacji placu przy SP w Brzozowie, natomiast 2 pozostałe przesunąć na rok 2013. Można było podjąć inne decyzje, ale przy takich posunięciach straciłby 315 tyś. zł. na GOK. Środki zaoszczędzone z rewitalizacji placu przy SP w Giżycach  oraz z w Iłowie pozwolą na  zaciągnięcie pożyczki w kwocie 70 tyś. zł. Jest duże prawdopodobieństwo, że kolejny rozpisany przetarg na GOK mógłby wyjść zacznie drożej. 
Radny Cieślak stwierdził, ze trzeba  świeżego i trzeźwego  spojrzenia. Stwierdził, że firmy zawyżają koszty, ponieważ wiedzą, że część środków pochodzi  z Unii Europejskiej. Takie są realia, że tych środków nie można otrzymać na modernizację dróg , tylko na inne zadania. Za 1 milion można byłoby  wykonać  wiele mniejszych zadań na terenie gminy. 

W wyniku braku innych uwag  projekt poddano pod głosowanie. Został on przyjęty  14 głosami, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu pod nr  89/XV/2012 / zał. nr 28 do protokołu/.

i. Wieloletniego Planu Finansowego na lata 2012- 2015.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 29 do protokołu.  Przedstawił i szczegółowo omówiła Skarbnik  Gminy. Podała, że wskaźnik długu obecnie  wynosi 24 %, w roku 2013 - 21%
Kornacka Anna  zapytała, czy nie można byłoby zrezygnować  z czegoś co będzie realizowane w Iłowie na rzecz Giżyc, stwierdziła, że są to działania Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy.  Robią wszystko, aby zamknąć szkołę w Giżycach. Na pewno nie pozwoli, aby z nędzy i rozpaczy zamknąć szkołę. Dalej nawiązała do braku możliwości  korzystania z hali sportowej w Iłowie. Stwierdziła, że już jedna rudera stoi, gdzie lęgną się psy. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że  to posunięcie było konieczne, chociaż jest mu bardzo przykro.

Radny Jakub Zientara stwierdził, że z czegoś Rada Gminy  musi  zrezygnować.  Przy realizacji  wszystkich  zamierzeń nie dalibyśmy  rady zrobić wszystkiego. W sytuacji, kiedy nie robilibyśmy GOK, wniosek przepadłby, natomiast Plac Kasztanowy oraz plac przy SP w Giżycach można było przełożyć.  Za wykonane zadania w Brzozowie i GOK spłyną środki.
Do projektu nie wniesiono innych  uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 90/XV/2012 / zał. nr 30 do protokołu/.

j. uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki na wyprzedzające  finansowanie działań finansowanych ze środków  pochodzących  z budżetu Unii Europejskiej,
Projekt uchwały stanowi zał. nr 31  do protokołu.  Przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik  Gminy.  Do projektu wniesiono nie wniesiono uwag.
Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 91/XV/2012 /zał. nr 32 do protokołu/.

7. Przyjęcie sprawozdania  z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

Informację przedstawiła główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska.  Informacja stanowi załącznik nr 33  do protokołu.

8.  Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

W punkcie tym zostały poruszone   następujące tematy:

Radny Cieślak stwierdził: „jeżeli ktoś zna historię Polski, to jest szykanowany. Powiedział, żeby podziękować tym, którzy rządzili 8 lat temu, gdzie wskaźnik zadłużenia wynosił 8%, inaczej  obecnie  wskaźnik wynosiłby 40%, czyli blisko punktu końcowego. W swojej wypowiedzi ustosunkował się do publikacji książki „Iłów dawniej i dziś”. Stwierdził, że na ten cel wyłożone zostały publiczne pieniądze. Książka nie jest monografią, jest to opracowanie popularne. Książka napisana w poprzedniej epoce, wydawąa są wszyscy  mieszkańcy gminy Iłów. Występuje w niej dużo pomyłek. Nie można podawać błędnych informacji, z których w przyszłości będą korzystali uczniowie. 

Wójt ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy w sprawie  monografii. Stwierdził, że  opinie odnośnie tej publikacji są pozytywne.  Poprosił o zgłaszanie wszystkich uwag co do niej na piśmie.  Wyjaśnił, że publikacja została wydana za przyzwoleniem rady. Część pieniędzy pochodzi od sponsorów. Został złożony wniosek do SGTPG  Fundacji Aktywni razem  na sfinansowanie tej publikacji. Stwierdził, że sam czuł potrzebę wydania takiej publikacji.  Ponadto poinformował, że na bieżąco  zbierane są materiały do kroniki. Bardzo cieszy się, że jest kto nad tym pracować.  Pierwszy  tom kroniki jest do wglądu w urzędzie Gminy Iłów. W dalszej kolejności  ustosunkował się do planowanych inwestycji  oraz zadłużenia gminy. Stwierdził, że najmniejsze zadłużenie będzie po spłacie  zadłużenia z PROW. Tam gdzie będzie możliwość pozyskania środków, będzie prosił radę o wsparcie w ich realizacji. Podkreślił, że nadal brak jest możliwości pozyskania środków na modernizację dróg. 

W dalszej kolejności  głos zabrał radny Jakub Zientara, który podziękował za podjęcie takiej decyzji, natomiast stwierdził że radny Cieślak to populista. Na obrady dzisiejszej sesji przyprowadził swoich mieszkańców i nikt z radnych nie był,  aby nie omówić  tematu czyszczenia rowów. W taki sposób nie można postępować. Publicznie mówi, że jest „zielony” oraz  ubliżył wójtowi, posądzając go o branie nielegalnych pieniędzy.  Nikt nie jest tak nadpobudliwą osobą  jak radny Cieślak. Ciągle ma uwagi do pracy Wójta,  w myśliwymi, a ostatnio ze strażą, na siłę  stawiając tam  pomnik M.J. Piłsudskiego, a nie przy szkole o jego imieniu. Zapytał gdzie jest kompromis z jego strony. Zaproponował, aby lepiej zajął się  tworzeniem spółki na jego terenie. 

W odpowiedzi  radny Cieślak poinformował:  „jestem niepodległy i nie wstydzę się Piłsudskiego. Jeśli ktoś był w NKWD to się Piłsudskiego wstydzi”
Przewodniczący Rady odczytał  odpowiedź Starosty Sochaczewskiego   na pismo   radnej Wandy Dragan w sprawie  budowy chodnika przy ulicy 18- go Stycznia.

Wójt Gminy  przedstawił pismo mieszkańców wsi Szarglew, Lubatka w sprawie uwzględnienia  w planach budżetowych na rok bieżący modernizacji   drogi gminnej  o długości 1km do wsi Szarglew oraz przedstawił zadania inwestycyjne w zakresie modernizacji dróg na rok 2012. Poinformował, że zadania te będą realizowane w odcinkach.

Radna Tomaszewska poparła temat modernizacji drogi do wsi Szarglew, twierdząc że jest ona w bardzo złym stanie. 

Radny Kamiński poprosił radnych powiatowych o  ustosunkowanie się   do tematu realizacji inwestycji  powiatowych na terenie Gminy Iłów. Stwierdził, że Gmina Iłów jest jedną z największych gmin w powiecie, powiat nie sprawdza się na terenie Gminy Iłów. Stwierdził, że radny Ambroziak jest radnym powiatowym, jest w  opcji rządzącej i nie robi nic dla Iłowa. Otrzymują tylko te gminy, które dają swój wkład, zapytał co będzie z gminami, które nie  maja takich środków. 

Radny Ryszard Ambroziak stwierdził, że  powiat obecnie realizuje duże zadanie jakie jest  most w Kozłowie Szlacheckim. Środki powiatowe są mniejsze niż gminne. Postaramy się realizować  te zadania do których powiat przymierzał się. Został złożony wniosek na realizację drogi Iłów – Młodzieszyn jako droga przeciwpowodziowa. W tym roku powiat nie zamierza realizować żadnych inwestycji na terenie Gminy Iłów. Podziękował radnym  i sołtysom za współpracę, którą bardzo ceni.  Stwierdził, że brak inwestycji na terenie gmin „zawdzięcza się”  brakowi subwencji drogowej. Poprosił, aby nie podrzucać sobie tzw. kukułczego jajka i nie  obarczać winą  radnego powiatowego za nie wykonanie zadań. 

Radny Jakub Zientara stwierdził, że powiatom bogatym  daje 50%, a dla biednych nie ma nic. Jeżeli w dalszym ciągu będzie takie podejście, biedne gminy  nie otrzymają nic. 

9.  Sprawy różne. 

Dyrektor Gimnazjum Pan Jan Kraśniewski - poruszył temat  działalności  przedszkola samorządowego, a w szczególności odmowy przyjęć dzieci do przedszkola. Prosiłby zastanowić się  nad utworzeniem dodatkowego  oddziału przedszkolnego. 

Wójt Gminy  stwierdził, że zależy mu na  dokończeniu drogi powiatowej  we wsi Wszeliwy, oraz drogi  do Kiernozi. Co do funkcjonowania  przedszkola, stwierdził, że w powiecie funkcjonuje jedno Przedszkole Samorządowe i jest to nasze przedszkole. Przedstawił rozwiązanie  wyniesienia przedszkola poza obecny obiekt, ale wiąże się to z dodatkowymi kosztami. Poinformował, że odpłatność na nasze przedszkole jest czterokrotnie niższa jak przedszkolach ościennych, zaznaczył, że musi wzrosnąć  odpłatność za przedszkole.  Poprosił przewodniczącą Komisji Oświaty o zajęcie się tym tematem i zorganizowaniem posiedzenia komisji. 

Radna Bartosiak zaproponowała   lokal w  Bibliotece Gminnej, uważając go za najlepszy.
10. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

11. Zamknięcie obrad.
Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara  o godz. 15.00.
Protokołowała

M. Robak
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