PROTOKÓŁ 

z posiedzenia komisji Budżetu i Finansów 
odbytego w dniu 13 grudnia 2012r. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Opracowanie ostatecznej opinii komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Iłów na 2013 rok.

4. Sprawy różne. 
5. Zakończenie obrad.

1. 
Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie 8:35. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego wniesiono następującą uwagę. 
Wójt Gminy poprosiło wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Iłów, ponieważ wystąpiły zmiany od wczorajszego posiedzenia sesji, które należy uwzględnić na najbliższym posiedzeniu sesji. 

Porządek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
2a. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Iłów

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy pani Agnieszka Brzeska. Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Poinformowała, że zmiana od projektu przedstawionego na wspólnym posiedzeniu komisji polega na wycofaniu wolnych środków w kwocie 42 tyś zł, a pozyskaniu tych srodków z oświaty, co spowoduje, że nie będzie podejmowana uchwała w sprawie WPF 

Wójt Gminy wyjaśnił temat wydatków w dz.754- Bezpieczeństwo Publiczne rozdz. 754 12 OSP- w kwocie 6.600 zł. Wyjaśnił, że środki te przeznaczane są na  zakup munduru strażackiego i hełmów oraz na wypłatę wynagrodzenia dla strażaków 
Przewodniczący komisji wnioskował aby za te środki zakupić jeden mundur dla prezesa OSP Załusków , a za pozostałą kwotę zakupić hełmy. 

Wniosek ten został zaopiniowany pozytywnie 

W dalszej kolejności omawiano temat wypłaty wynagrodzenia dla strażaków. Temat przedstawił inspektor Mroczkowski, który poinformował, że dokumenty dotyczące wypłaty za IV kwartał, jednostki miały obowiązek składać do 10 grudnia. OSP Brzozów nie wywiązał się z tego terminu i złożył dopiero 12 grudnia, która złożyła również dokumenty za III kwartał, na kwotę 1730 zł. 
Komisja wnioskowała o rozdzielenie kwartałów i zapłacenie jednostce OSP Brzozów tylko za IV kwartał. Natomiast dokumenty z III kwartału odesłać zainteresowanym. Wniosek zaopiniowano pozytywnie. 
Następnie został poruszony temat sprzedaży starego samochodu strażackiego OSP Brzozów. Członkowie komisji stwierdzili, że jest to samowola. Na ten temat była prowadzona już kilkakrotnie dyskusja, gdzie jednostka miała samochód sprzedać lub oddać Urzędowi Gminy. Członkowie komisji wnioskowali, że jeżeli OSP nie odda samochodu, obciążyć ją kosztami utrzymania. Komisja zobowiązała Wójta Gminy do wystąpienia pisemnego do OSP Brzozów w sprawie oddania  samochodu. 
Wszystkie wnioski zostały przyjęte jednogłośnie. 
Do projektu nie zgłoszono uwag, został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie. 
3. Opracowanie ostatecznej opinii komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Iłów na 2013 rok.

Przewodniczący komisji pan Edward Krakowiak poinformował, że wszystkie uwagi jakie zostały przedstawione w opinii RIO w sprawie przedłożonego budżetu Gminy Iłów oraz WPF lata 2013 - 2019 zostaną zamieszczone w projekcie budżetu. 
Innych uwag nie zgłoszono. 
4. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt  Gminy, który poruszył następujące tematy:

- powołanie komisji w sprawie przekształcenie oświaty w celu obniżenia kosztów utrzymania. Zaproponował stworzenie zespołu szkół, a z mniejszych szkół, oddziałów zamiejscowych. Prosił by  komisja Budżetu i Finansów do komisji wytypowała jednego członka. Poinformował, że aby zadziałało od 1 września 2013, należy już dziś podjąć działania, ponieważ temat ten wymaga podjęcia uchwał przez Radę Gminy, a wcześniej zaopiniowania przez  związki zawodowe. 
- Zwiększenie środków z PROW na zagospodarowanie terenu przy SP w Brzozowie. Poinformował, że sukcesywnie schodzimy z zadłużenia, musimy robić takie posunięcia, które nie będą kolidowały z WPF.
Radny Kamiński stwierdził, że rada popełniła błąd, nie zaciągając dużego kredytu. Stwierdził, że z każdym rokiem będzie tylko gorzej. 
- wodociągowanie terenów nadwiślańskich. Poinformował, że jeżeli będą zwroty ze złożonych wniosków, spłyną spore pieniądze, które planuje przeznaczyć na wodociągowanie. Dofinansowanie z WFOŚ na to zadanie wynosi do 75%.

Członkowie poparli stanowisko Wójta.  

5. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 10.30.
Protokołowała.
M. Robak
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