PROTOKÓŁ 

z XLII posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 14.01.2014r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia  sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności w zakresie udzielenia pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.

b. ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

5. Interpelacje radnych, sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10.03
Obrady XLII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 13 radnych. Nieobecny radny Kamiński i Jakub Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. 
Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag. Proponowany porządek z został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie.
Przybył radny Kamiński Mirosław.

3. Informacja Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia  sesji.

Na wstępie wójt złożył wszystkim życzenia na 2014r.  i przedstawił zadania jakie udało się wykonać w 2013r., a są to:

- ukończenie i rozliczenie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i nie planowanej przebudowy drogi na Woli Ładowskiej.

- przy pozwoleniu służb pana Wojewody udało się wprowadzić przebudowę trzech dróg na 2014r. to też bardzo ważne ze względu na 80 % dofinansowanie na sumę ponad 1 milion złoty.

- prowadzi rozmowy w sprawie uruchomienia i zatwierdzenia przejścia dla pieszych koło Szkoły Podstawowej w Iłowie. Ma nadzieję, że uda się przywrócić to przejście jakże potrzebne dla dzieci szczególnie z przedszkola i szkoły podstawowej oraz rodziców. Zadanie to było uzgodnione z MZDW 12 lat   temu i  warunek był taki, że na odcinku sklepów do stacji diagnostycznej, przejście musi być ogrodzone słupkami i łańcuchami oraz pozostawieniem kwietników. Pod tym warunkiem gmina uzyskała pozwolenie. Na dzień dzisiejszy zostały wyrwane słupki z łańcuchami i usunięto kwietniki i to jest przyczyną nie wyrażenia zgody na przejście. Ma nadzieje, że przejście to zostanie odtworzone. 
- zagospodarowanie majątku po byłej O.S.M. w Giżycach – gmina dochodzi do wniosku, że obecni właściciele a w zasadzie i upartość w sprawie zbycia tej nieruchomości nie przynosi efektów, toteż gmina prowadzić będzie postępowanie przejęcia tej nieruchomości. Główny udziałowiec obiecuje uruchomienie działalności, jak do tej pory, nie uczynił tego. Gmina na bieżąco ściąga długi ale z dużym oporem. Może tym sposobem zmusi właścicieli do szybszego myślenia co dalej.

- na wniosek sołtysów i mieszkańców wiosek, cały czas rozwożony jest gruz i żwir po drogach nieutwardzonych, przy tej pogodzie drogi się rozpływają, jest bardzo mokro cały czas pada deszcz.
4. Podjęcie uchwał w sprawie 

a. szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności w zakresie udzielenia pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
Temat przedstawiła Kierownik GOPS, która poinformowała, że w związku z otrzymanym pismem z MUW  Wydział Polityki Społecznej  z dnia 02 stycznia 2013r. wejścia do programu o dofinansowanie pomocy na dożywianie dzieci oraz ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Uczestnictwo gmin w Programie jest dobrowolne. W przypadku nie przystąpienia przez gminę do Programu gmina realizuje zadania obowiązkowe określone  w ustawie z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej na zasadach określonych w ww. ustawie, finansując je wyłącznie ze środków własnych. Uchwała stanowi załącznik do wniosku. Dalej przedstawiła kryteria dochodowe dla dochodu 150%, co stanowi kwotę 684 zł. Zaznaczyła, że jeżeli występuje duża rozbieżność pomiędzy dochodem wskazanym przez wnioskodawcę a stanem rzeczywistym, może zostać wydana decyzja odmowna. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Radny Cieślak zgłosił problem osób niezaradnych życiowo oraz rodzin dotkniętych alkoholizmem. Kierownik GOPS wyjaśniła zainteresowanemu, że w projekcie uchwały chodzi o dożywianie dzieci w szkole. Poinformowała, że  rodziny, w których dzieci otrzymują posiłki, w okresie ferii i wakacji otrzymują pomoc finansową. Posiłki dowożone są do szkoły w Kapturach i Giżyc z kuchni Szkoły Podstawowej w Brzozowie. 
Radna Mikołajczyk zapytała, jak przedstawia się finansowo temat dowożenia obiadów z Brzozowa do Kaptur i Giżyc. Kierownik GOPS poinformowała, że nie ma różnicy finansowej pomiędzy firmą zewnętrzną a obiadami dowożonymi ze szkoły w Brzozowie, z tą różnicą że dzieci obecnie spożywają gorące posiłki.
Wójt Gminy stwierdził, że dożywianie, to zło konieczne. Lepsza byłaby szklanka mleka dla wszystkich dzieci w szkole. To jest naciągane dobro, które pociąga ogromne środki. 

Kierownik GOPS stwierdziła, że bułki nie zdawały egzaminu. Zaznaczyła, że jest możliwość zakupienia dla wszystkich dzieci obiadów, ale dofinansowanie musi pochodzić z budżetu gminy. W porozumieniu z dyrektorami, dzieci otrzymują nie pełne posiłki, ponieważ są to za małe dzieci i nie zjadały ich. Zimą dzieci otrzymują zupy, latem drugie dania. 

Wobec braku innych uwag projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 232/XLII/2014. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

b. ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

Projekt uchwały stanowi załączniki nr 4 do protokołu. Przedstawiała i omówiła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Poinformowała, że do tej pory działał program przyjęty na lata  2004-2013. Obecny daje możliwość przyznania posiłku, pomimo przekroczenia kryterium dochodowego, jednakże nie więcej niż 20% dożywianych dzieci. Głównie chodzi tu o dzieci dowożone do szkoły specjalnej w Erminowie. Wobec braku  uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 233/XLII/2014. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
5. Interpelacje radnych, sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący rady, który przedstawił skargę Pana Antoniego Kornackiego zam. Kaptury.

Radny Jakub Zientara poprosił o przedstawienie osoby Pana Kornackiego, przez radnych z terenu Kaptur i którzy znają tę osobę.
Radny Henryk Karpiński poinformował, że drzewo zostało wycięte w marcu, pozostały po nim tylko krzaki i zarośla. Tam chodziło o uporządkowanie terenu, ponieważ wyglądał on tragicznie. Jest to trudna sprawa, ponieważ osoba ta nie daje sobie przetłumaczyć. Trzeba mu to wyjaśnić, nie można pozwolić, aby on rządził całą wspólnotą.  Zaznaczył, że Pani Brzozowska na pewno nie zrobiła tej osobie nic złego. 

Wójt Gminy poinformował, że to nie pierwszy raz pan Kornacki ma uwagi do wspólnoty. Poprzednio pisał pisma na panią dyrektor  i miał inne uwagi. Proponuje porozmawiać z dyrektorem i mieszkańcami wspólnoty, ponieważ każdą skargę należy rozpatrzyć. Człowiek ten uważa, że dzieje mu się krzywda. Zaproponował kontrolę komisji zagospodarowania wraz z radnymi z tamtego terenu

Sekretarz gminy przedstawił sytuację po przeprowadzonej  rozmowie z panem Kornackim, który twierdzi, że jest to jego działka. Sekretarz stwierdził, że osoba ta wymaga leczenia, która chce na  siebie zwrócić uwagę. 
Radna Mikołajczyk przedstawiła osobę pana Kornackiego. Stwierdziła, że wspólnota ma z nim cały czas problem. Nie chce się dokładać się do żadnego remontu budynku, ani do dachu, ani do pieca. Wspólnota zakładając piec mogła pozbawić go ogrzewania. Na prośbę Pani Brzozowskiej i pomoc córki, mieszkanie pana Kornackiego zostało podłączone do centralnego ogrzewania. Czynsz za niego również płaci córka.
Radny Modrzejewski, poruszył następujące tematy:

-  zastawianie tamy w parku w Brzozowie, przez co woda  wylewa się na pola,
- sytuacja gruntów dzierżawionych przez Pana Pilaszka 

- awarii przydomowych oczyszczalni ścieków, 

-  sprawa oczyszczalni ścieków przy  blokach w Brzozowie,
- sprawa zakopanego rowu koło Pani Kobiereckiej w Brzozówku,
Radna Bartosiak zapytała o przyłącze do wodociągu działkowicza ze wsi Pieczyska. Sekretarz gminy poinformował, że osoba o której mówiła radna posiadała pozwolenie na przyłączeniu do sieci wodociągowej, a odbioru dokonał konserwator Urzędu Gminy w Iłowie. 

Radny Cieślak poprosił o wyrównanie drogi do wsi Arciechów, a radny Zawadzki stwierdził, że odcinek ten przydałoby się nawieźć żwirem.
Radna Użarowska zapytała czy prace jakie odbywają się wzdłuż drogi powiatowej Iłów -Giżyce, będą wykonywane na całym odcinku. 

Radny Karpiński zaproponował wykonanie modernizacji drogi we wsi Kaptury i spięcie tych robót aż do kaplicy. 

Radny Kamiński zapytał jak radni gminy zapatrują się na głosowanie radnych powiatowych odnośnie głosowania w sprawie modernizacji drogi Iłów – Młodzieszyn, ponieważ tylko 1 głosem wypadła ona z realizacji i to dzięki radnemu z terenu gminy Iłów. 

Radna Bartosiak poruszyła temat jednej z rodzin, która znalazła się w trudnej sytuacji materialnej. Zaznaczyła, że ojciec tej rodziny został poddany przeszczepowi wątroby, a ordynator szpitala wyznaczył rodzinie tej, cegiełkę w wysokości 5 tyś zł. Poinformowała, że do tej pory w akcję włączyła się szkoła podstawowa oraz  gimnazjum. Poprosiła wójta aby rodzina ta została objęta  pomocą  przez dłuższy okres czasu.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy:

- zapach na sali gimnastycznej w SP Iłów- poinformował, że zapach ten wydostaje się z pod podłogi, nie wiadomo jest czy z ziemi, czy z fundamentu. Poinformował, że podczas zakładania parkietu, nie wykonano  wszystkich badań i nie wymieniono gruntu. Poprosił w wstrzymanie się z tym tematem, może pokażą się na ten cel jakieś środki. 
- sprawa tamy w parku w Brzozowie - wójt poinformował, że temat ten należy rozwiązać wspólnie z Powiatowym Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych w Sochaczewie. Stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem jest oczyszczenie stawu. Temat ten należy omówić  na posiedzeniu komisji rolnictwa. 
- przydomowe oczyszczalnie ścieków – wójt poinformował, że zgłaszane awarie w pracy oczyszczalni zostały usunięte. 

-  sprawa odpłatności za  konserwację przydomowych oczyszczalni ścieków 

- oczyszczalnia w parku w Brzozowie. Wójt poinformował, że jest daleki od tego aby przejmować to zadanie. 

- dzierżawa gruntów w Brzozowie przez Pana Pilaszka – poinformował, że zostało wszczęte postępowanie w sprawie wykonanie rozgraniczenia i podziału działki na dwie mniejsze.
- sprawa tworzenia Studium Uwarunkowań – temat jest na końcowym etapie. Zostały uwzględnione zgłoszenia. Ponadto został wykonany Gminny Program  Zabytków. 

- sprawa przyłącza w miejscowości Pieczyska – wspomniana osoba posiadała zezwolenie na przyłącze wodociągowe, a temat nadzorował konserwator SUW Brzozówek. Prace zostały wykonane zgodnie z projektem. 

- gruzowanie dróg – temat sprawdza się, zaznaczył na odcinkach gruzowanych, nie można równać dróg.

- modernizacja drogi w Kapturach – obecnie za mokro jest na  równanie dróg. Droga do kapicy jest zbyt wąska i została wyłączona.

- rowy przy drogach powiatowych -  obecnie kopane są rowy przy drodze powiatowej Iłów- Giżyce na odcinku 500 m. Ziemia wybrana z rowów podlega utylizacji, nie może zostać rozdana mieszkańcom, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. 
- pomoc rodzinie z Brzozowca – pierwszy raz słyszy o tej sprawie. Nie zna szczegółów, ale zapewnił, że rodzina na pewno nie zostanie bez pomocy.
- oczyszczalnia przy Ośrodku Zdrowia w Brzozowie – wójt zapytał czy oczyszczalnie wykonać z własnych środków, czy poczekać na następną transzę dofinansowania. 
- odpływ wody  z gruntów Pana Kosieckiego – poinformował, że cała melioracja szczegółowa w Brzozowie jest uszkodzona i brak jest odpływu wody. W wyniku tego zalewana jest szkoła podstawowa.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

Do protokołu z posiedzenia sesji odbytego w dniu 30 grudnia 2013r. nie zgłoszono żadnych uwag, został przyjęty jednogłośnie.
7. Zakończenie obrad.

Obrady XLII posiedzenia zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 11.50.
Protokołowała

M. Robak
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