PROTOKÓŁ 
z XXIX posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 14.03.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji, tj. 25.01.2013r.

4. Omówienie tematu budowy elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowanych w miejscowościach Zalesie, Karłowo.
5. Omówienie tematu  przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnej oczyszczalni ścieków w Brzozowie

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2012r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i przedstawienie planu działania na 2013r.

7. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2012r. i przedstawienie planu pracy na 2013r.

8. Złożenie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2012r. i przedstawienie planu działania na 2013r.

9. Złożenie  sprawozdania z działalności Hali Sportowej i Orlika za 2012r. i przedstawienie planu działania na 2013r

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. 

c. zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

d. zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GE w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 

e. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w Gminie Iłów. 
f. określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

11. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

12. Sprawy różne. 

13. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

14. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji trwały od godz. 10.05.
Obrady XXIX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości.

W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Ponadto w posiedzeniu brali udział mieszkańcy protestujący przeciwko budowie generatorów elektrowni wiatrowych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi:

Radny Cieślak złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad:

- w punkcie 4  zapisu „ i Kierunków Studium i Uwarunkowań  Zagospodarowania Przestrzennego”. 

- jako punkt 10a - omówienie tematu nieutwardzonych dróg na terenie Gminy Iłów.

Wójt Gminy złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 10 c i d.

W wyniku braku innych uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia:

- zapisu w punkcie 4 – „i Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego”. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
- punktu dotyczącego stanu dróg gminnych – nieutwardzonych – wniosek przyjęty jednogłośnie.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku po zmianach, czyli wprowadzeniu 2 poprawek i wycofaniu 2 projektów uchwał. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji tj. od .25.01.2013r. do 14.03.2013r., stanowi załącznik nr 2 do protokołu
Po złożeniu sprawozdania głos zabrała Pani Beata Jabłońska, która poinformowała, że od stycznia 2013r. jest radcą prawnym w Urzędzie Gminy w Iłowie. Ponadto obecnie odbywa aplikację adwokacką. Dyżur w urzędzie pełni raz w tygodniu godzinach od 9.00 do 14.00, obsługując urząd, inne sprawy wykonywane będą po zleceniu przez władze gminy.

Wójt Gminy poinformował, że radca prawny służy również w rozwiązywaniu problemów sołeckich. 

Radny Cieślak poinformował, że będzie kontaktował się z radcą w sprawie Koła Łowickiego Żbik.
4. Omówienie tematu budowy elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowanych w miejscowościach Zalesie, Karłowo.
Jako pierwszy glos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że nie zdawał sobie sprawy że temat lokalizacji elektrowni wiatrowych wywoła tyle kontrowersji. Poinformował również, że w dniu dzisiejszym wycofał się inwestor starający się o pozwolenie na budowę elektrowni. Dalej ustosunkował się do plakatów zamieszczanych na drzewach w sprawie budowy wiatraków i opieszałości pracy urzędu. Stwierdził, że na terenie Gminy Iłów nie ma możliwości budowy elektrowni wiatrowych, jego obawy w sprawie budowy takich elektrowni są tylko dlatego, że elektrownie te pochodzą z „demobilu”. Budowa elektrowni to nie jest sprawa wójta, a inwestora. W swojej wypowiedzi nawiązał do szkodliwości elektrowni przedstawianych przez mieszkańców gminy, sam ma inną opinię. Najbardziej bulwersuje mieszkańców odległość elektrowni wiatrowych od posesji, która na terenie Gminy Iłów została ustalona - 400 m. Co do dochodów z tytułu dzierżawy dla gminy stwierdził, że nie są one wcale takie duże, większe dochody otrzymują rolnicy, którzy wydzierżawią teren. Ostrzegał wszystkich, żeby zwracali uwagę na treść umowy dzierżawy pod elektrownie wiatrowe. Stwierdził, że nie można zablokować budowy ludziom, którzy będą chcieli budować elektrowni dla swoich potrzeb, chociaż na dzień dzisiejszy energii nie można produkować na własny użytek. W dalszej części wypowiedzi Wójt poruszył temat budowy ferm fotowoltaicznych, na które nie potrzeba warunków zabudowy. Na zakończenie uspokoił wszystkich, że nie będzie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Iłów, dopóki nie będzie przyzwolenia społecznego. 

Radny Cieślak stwierdził, że dobrze stało się, że radni w czasie zareagowali na budowę elektrowni wiatrowych, nie tak jak stało się z parkiem w Brzozowie. Stwierdził, że jest przeciwnikiem budowy elektrowni wiatrowych. „Ile by nie było pieniędzy roztrwonicie na skwerki” powiedział radny. Aby pobudować wiatrak, należy rozkopać sąsiednie działki, niejednokrotnie przerywając przewody. Stwierdził, że dochód z podatku od działkowiczów nie jest wcale mniejszy od dochodu z elektrowni wiatrowej. Gdyby działkowicze wiedzieli o zamiarach gminy, na pewno nie kupiliby tych działek. Elektrownie te generują hałas, nie mówiąc już o tym jak ulegną awarii. Stwierdził, że należy zablokować ten pomysł w Studium Zagospodarowania i Kierunków Rozwoju.

Pan Krzysztof Pytkowski stwierdził, że elektrownie wiatrowe stawiane są w kompletnie oderwanej rzeczywistości, robi się to na wariackich papierach. Brak jest ustalonych odległości. U nas przyjęta jest odległość 400 m od budynków, w innych krajach 2 km.  W budowie elektrowni wiatrowych bardziej chodzi o to co nie słychać, czyli o ultradźwięki, które rozchodzą się na 8-10 km. Dalej odniósł się do publikacji dotyczącej stosowania mikro drgań w rehabilitacji. Zgodził się z wykorzystaniem go, ale przez kilka minut, a nie 366 dni w ciągu roku. Stwierdził, że zachowując odległość tylko 400m od posesji, dojdzie do takiej sytuacji, że po wejściu w życie przepisów unijnych, które określają budowę elektrowni w odległości 2 km od posesji, w przyszłości żaden rolnik nie będzie mógł nic pobudować ani zmienić w gospodarstwie. Jeżeli zatem chcemy coś budować, to zachowajmy odległości jakie są wymagane w Unii Europejskiej. 

Pan Sławomir Tomaszewski – osoba która wydzierżawiła teren pod budowę kolektora wiatrowego, poinformował, że przed chwilą otrzymał sms-a o następującej treści „1 twój syn za 1 wiatrak- pamiętaj” podając numer telefonu - 781330481. Ponadto poinformował, że w dniu dzisiejszym do Urzędu Gminy w Iłowie wpłynęło oświadczenie inwestora o wycofaniu się z inwestycji. 

Pani Beata Jabłońska – Radca Prawny UG Iłów ustosunkowała się do tematu budowy elektrowni wiatrowych. Stwierdziła, że otrzymany sms to ogromny błąd. Ponadto poinformowała, że rolnicy posiadają wszystkie instrumenty do tego aby nie doszło do budowy generatorów energii wiatrowej. Przed wydaniem decyzji o warunkach zabudowy, potrzebne jest wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia, które można zablokować, podważając raporty. Poinformowała, że należy brać aktywny udział w postępowaniu administracyjnym. Tu emocje poszły za daleko. W tym momencie „państwo” jesteście stroną wygraną. Wy macie wpływ jak będzie wyglądała wasza gmina. W dniu dzisiejszym sołtysi otrzymali obwieszczenia o przystąpieniu do sporządzenia Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju przedłużające termin składania wniosków do 15 kwietnia 2013r. 

Pan Tomasz Ambroziak – strona przeciwko budowie elektrowni wiatrowych. Stwierdził, że Polska została podzielona, zatem zaapelował aby tu nie dać się podzielić. Poprosił aby o takich inwestycjach informować wcześniej. Radę Gminy poprosił o podejmowanie stosownych uchwał, które działałyby do momentu wejścia ustawy.

Pan Wiktor Traczyk stwierdził, że jest przeciwny budowie elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Iłów, ponieważ jest ona piękną Gminą, która ma zwartą zabudowę. Prosi Radę Gminy Iłów aby ta uwzględniła wszystkie wnioski w Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju. 

Pan Stefan Meckier stwierdził, że przeciętny mieszkaniec nie ma pojęcia o zagospodarowaniu przestrzennym. Co do składania wniosków do Studium, ludzie nie byli poinformowani. Na dzień dzisiejszy nie ma określonej odległości budowy kolektorów wiatrowych od zabudowań, a prawo krajowe nie chroni ludzi przed budową wiatraków. Władze państwa nie chcą lub nie są w stanie przeciwstawić się budowie wiatraków. Polityka energetyczna UE dyktowana jest przez Niemcy i Francję. Dobrze stało się, że Gmina Iłów przystąpiła do opracowywania Studium Zagospodarowania i Kierunków Rozwoju. 

Sekretarz Gminy ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy i wyjaśnił, że nie prawdą jest, że sołtysi nie otrzymali informacji o rozpoczęciu prac nad Studium i możliwości składania wniosków. Obwieszczenia o przystąpieniu do opracowywania Studium otrzymali wszyscy sołtysi w ilości 40 szt., na co urząd posiada od nich zwrotne poświadczenia odbioru. Ponadto do dnia dzisiejszego, wisi w Urzędzie Gminy stosowne obwieszczenie. Zmiany do Studium nie dotyczą tylko generatorów elektrowni wiatrowych, ale również fatowoltaiki oraz prywatnych inwestycji.

Sołtys Rybicka stwierdziła, że sołtysi nie rozumieją zapisu obwieszczenia. 

Radny Krakowiak stwierdził, że ludzie mają prawo do protestowania, ale nie w ten sposób żeby wysyłać pogróżki. Uważa, że jeżeli będą protesty, nie powinno się budować generatorów wiatrowych. 

Radny Cieślak przytoczył zajście z radnym Nowackim, który to podczas rozmowy groził mu, a następnego dnia pojawiła się u niego policja. Ponadto na posiedzeniu komisji, podczas omawiania tematu był szykanowany i ośmieszany.

Radny Zientara Jakub nawiązał do budowy elektrowni atomowych. Zapytał co by było, gdyby budowana była ona w naszych okolicach. Inne kraje europejskie posiadają elektrownie wiatrowe, gdzie ludzie nie chorują na choroby podane w ulotkach. Dalej ustosunkował się do zdarzenia pomiędzy radnymi Cieślakiem i Nowackim. Stwierdził, że wówczas radny Cieślak obraził radnego Nowackiego wyzywając go od donosicieli i kolaborantów. Co do marnotrawienia pieniędzy, stwierdził, że „rada nie trwoni pieniędzy, a każdą złotówkę ogląda kilka razy”.

Radny Modrzejewski za pośrednictwem przedstawiciela posła Małeckiego poprosił o przekazanie informacji dotyczącej spraw ludzkich dotyczących ogółu kraju, np. złego stanu w służbie zdrowia.

Pani Gabriela Marciniak stwierdziła, że nie wiedziała o możliwości składania odwołań na etapie wydawania decyzji środowiskowej, dowiedziała się o możliwości dopiero na etapie wydawania decyzji o warunkach zabudowy. 

Pan Tadeusz Reczulski poinformował, że jest przeciwko budowie wiatraków, ze względu na szkodliwość zdrowotną i warunki krajobrazu. Stwierdził, że nie brakuje energii, można tez stosować energię alternatywną, np. geotermię lub wykorzystywanie wód. 

Pan Tomasz Ambroziak poprosił o stanowisko Rady Gminy w tej sprawie.

Przewodniczący Rady pan Ryszard Zientara poinformował, że rada będzie podejmowała uchwałę odnośnie Studium Zagospodarowania i Kierunków Rozwoju, gdzie będzie zapis o generatorach energii wiatrowej i fotowoltaicznych. Jeżeli będą protesty, rada uwzględni je. 

Sekretarz Gminy poinformował, że Studium będzie wyłożone do publicznej wiadomości przez okres 1 miesiąca, do którego będzie można składać uwagi. Dalej nawiązał do rozprawy administracyjnej odbytej w 2010r w Kapturach, w której uczestniczyło ok. 10 osób. 

Pan Walczak z Zalesia stwierdził, że na zebraniu tym wszyscy obecni byli przeciwni budowie generatorów. 

W wyniku braku innych uwag zakończono omawianie tematu budowy generatorów elektrowni wiatrowych.

5. Omówienie tematu przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnej oczyszczalni ścieków w Brzozowie

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma ANR w Warszawie Filia w Łodzi z dnia 20.02.2013r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia oczyszczalni ścieków połączonej z udzieleniem bezzwrotnej pomocy finansowej na cele związane z jej remontem do 80% poniesionych nakładów. Poinformował, że nie zajęcie stanowiska lub odpowiedź odmowna, skutkować będzie wystąpieniem przez ANR z żądaniem odpłatnego przekazania gminie urządzeń kanalizacyjnych. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Sekretarz Gminy poinformował, że Wójt Gminy wystosował pismo do ANR o przedstawienie szczegółów przejmowanego mienia, gdzie na odpowiedź gmina wyznaczyła termin 7-o dniowy. Do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił stanowisko komisji informując, że komisja jednogłośnie podjęła wniosek o nie przejmowaniu oczyszczalni.

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2012r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i przedstawienie planu działania na 2013r.

Sprawozdanie za 2012 rok oraz plan pracy na 2013 przedstawiła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Dokumenty stanowią załącznik nr 4 do sprawozdania.
7. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2012r. i przedstawienie planu pracy na 2013r.

Sprawozdanie za 2012 rok i plan pracy na 2013 przedstawił Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel. Dokumenty stanowią załącznik nr 5 do sprawozdania.
8. Złożenie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2012r. i przedstawienie planu działania na 2013r.

Sprawozdanie za 2012 rok i plan pracy na 2013 przedstawiła Dyrektor GBP Pani Elżbieta Idźkowska. Dokumenty stanowią załącznik nr 6 do sprawozdania
9. Złożenie sprawozdania z działalności Hali Sportowej i Orlika za 2012r. i przedstawienie planu działania na 2013r

Sprawozdanie za 2012 rok i plan pracy na 2013 przedstawił Kierownik Hali Sportowej Pan Robert Orzeszek. Dokumenty stanowią załącznik nr 7 do sprawozdania.

Obrady opuściła radna Tomaszewska.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:
Na wstępie Skarbnik Gminy ustosunkowała się do tematu wycofanych uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie zezwala na to WPF. W dalszej kolejności skarbnik nie zachowując przyjętego porządku obrad przedstawiła projekty uchwał:

a. w sprawie zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. – projekt uchwały stanowi zał. nr 9 

c. nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w Gminie Iłów – projekt uchwały stanowi zał. nr 10 

Po ich przedstawieniu wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że sytuacja  finansowa gminy jest gorsza niż się przedstawia. RIO wprowadziło zakaz kredytowania. Nie można wykonać wodociągowania wsi nadwiślańskich. Jeżeli Rada Gminy podejmie uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu, budżet będzie uchwalało RIO. Ponadto poinformował, że jest za utworzeniem funduszu sołeckiego, ponieważ dzięki nim można byłoby wykonać małe inwestycje. Będzie głosował za odrzuceniem tego projektu uchwały.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że zadłużenie Gminy Iłów nie jest wcale takie duże jak przedstawia radny Cieślak. W roku 2013 nastąpi spłata ok. 2 mln zł, co stanowi pow. 50% zadłużenia. Na dzień dzisiejszy RIO ma rację, ale nie może ona blokować niektórych inwestycji gminnych. Należy wydłużyć okres spłaty kredytu, aby uzyskać płynność finanoswą. Niech radny Cieślak nie sieje demagogii. Jeżeli robiłby kategoriami radnego Cieślaka, nie wykonałby GOK, SP Giżyce, dróg dojazdowych do Wisły. Co do projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego, stwierdził, że na utworzeniu funduszu skorzystałby Iłów, Brzozów i Giżyce, czyli większe miejscowości. Na ta chwilę gmina nie może sobie pozwolić na taki krok. 
Projekty przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Do projektów nie wniesiono uwag. W pierwszej kolejności został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i przyjęty jednogłośnie pod nr 169/XXIX/2013. Uchwała stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

W następnej kolejności przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Uchwała została przyjęta jednogłośnie pod nr 170/XXIX/2013, zał. nr 12 do protokołu.

Jako ostatni poddano pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w Gminie Iłów. Uchwała została przyjęta pod nr 171/XXIX/2013, 12 głosami, 2 radnych było przeciwnych, nikt nie wstrzymał się od głosu, zał. nr 13 do protokołu.
d. określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr  14 do protokołu. Przedstawiła Koordynator zespołu interdyscyplinarnego Pani Joanna Kudarewko, poinformowała że uchwała ta została zakwestionowana w trybie nadzoru ze względu na jej szczegółowość. Do projektu nie wniesiono uwag, została przyjęta pod nr 172/XXIX/2013 , zał. nr 15 do protokołu. 

10a. Omówienie tematu nieutwardzonych dróg na terenie Gminy Iłów.
Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który poruszył temat sprawy stanu dróg gminnych i rozdał wystąpienia pokontrolne  NIK dotyczące wywiązywania się Gminy Iłów z obowiązku kontroli stanu technicznego dróg publicznych w latach 2007- 2010.

Wójt Gminy poinformował zebranych, że radny Cieślak posługuje się dokumentami, które są zamieszczone na BIP i są ogólno dostępne. Stwierdził, że NIK nakazując wykonanie pewnych zadań, powinien dawać od razu środki na nie. Dalej ustosunkował się do tematu modernizacji dróg gminnych i poinformował, że Gmina  Iłów złożyła wniosek na modernizację i  na remont drogi we wsi Wola Ładowska. Na przebudowę dróg gminnych, nie ma możliwości pozyskania środków z zewnątrz. Cieszy się, że dróg o słabej jakości ubywa. Poinformował, że jest zmuszony zrezygnować z dwóch wniosków, tj. Rewitalizacji Planu Kasztanowego i Placu przy Szkole Podstawowej w Giżycach. Na rok 2013 planowane jest jedynie wykonanie drogi we wsi Główka Górna. Środki na realizacje tego zadania będą pochodziły głównie od Wojewody Mazowieckiego. Nie planuje modernizacji żadnej innej drogi. Gmina Iłów jako 5-a jednostka w województwie mazowieckiem przerobiła najwięcej środków. Na drogi brak jest środków i będzie robił tylko te drogi, które będą dofinansowywane. Ponadto przedstawił drogi gruntowe, które planowane są w roku 2013 do nawożenia tłuczniem oraz ustosunkował się do Programu Norweskiego.

Radny Cieślak stwierdził, że Wójt Gminy jest mistrzem, bije wszystkich na głowę pod względem zabierania głosu na posiedzeniach sesji Rady Gminy. Ustosunkował się do tematu remontu dróg, nawożenia tłuczniem, gdzie transport przewyższył wartość tłucznia. Poza tym poprosił aby podczas równania dróg gruntowych, nie korytować ich a zlikwidować burty. Inne gminy czekają z inwestycjami, na rzecz modernizacji dróg gminnych. 
Radny Jakub Zientara odparł zarzuty i wyjaśnił, że to dzięki niemu została wynegocjowana cena z 30 zł za 1 tonę do 27 zł. Ponadto dodatkowo gratisowo dokonał transportu tłucznia z Ciechomic. Poinformował, że w roku ubiegłym radny Marcin Cieślak był przeciwny zakupowi tłucznia.
Radny Karpiński zabrał głos w sprawie drogi gminnej we wsi Kaptury, która jest drogą przejazdową.

Radny Orliński zapytał Radnego Cieślaka, co zrobił przez okres 2,5 lat swojej kadencji.

Sołtys  Rybicki podziękował za promesę na budowę drogi we wsi Gilówka Górna.
Sekretarz Gminy ustosunkował się do wystąpienia pokontrolnego NIK. Poinformował, że Gmina Iłów ma 130 km dróg przyjętych uchwałą Rady Gminy. Oprócz tego posiada inne drogi  nie posiadających  statusu dróg gminnych, które dla NIK są nieważne. W wyniku przeprowadzonej kontroli, NIK zlecił wykonanie dodatkowych prac, które kosztowały  ok. 30 tyś zł. 
11. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

Brak
12. Sprawy różne 

Jako pierwszy głos zabrał przedstawiciel ARiMR w Sochaczewie pan Tomaszewski, który podał termin składania wniosków  na dopłaty bezpośrednie. Zainteresowani zadawali pytania, a Pan Tomaszewski dokonał odpowiedzi. Nie zgłoszono uwag do odpowiedzi. 

Pan Tomasz Ciołkowski zadał następujące pytania:

- czy złożone wnioski przez Gminę Iłów nie są zagrożone brakiem środków finansowych

- na podstawie jakiego rankingu Gmina Iłów jest liczona do najbardziej inwestujących gmin.

Sołtys Tomaszewska zapytała o kanalizację we wsi Narty.

Sekretarz Gminy odpowiedział, że żadne inwestycje nie są zagrożone, należy tylko rozciągnąć w czasie spłatę kredytu. Gmina rezygnuje z wniosków na Rewitalizację Placu Kasztanowego oraz placu przy SP w Giżycach. Do realizacji pozostają przydomowe oczyszczalnie ścieków, do których dofinansowanie wynosi 45%. Na rok 2013 planowane jest tylko wykonanie drogi gminnej we wsi Gilówka, gdzie dofinansowanie wojewody wynosi 600 tyś zł. Czekamy na zwrot środków z Regionalnego Programu Operacyjnego za termomodernizację SP Brzozów  – bloku żywieniowego połączonego z wymianą okien. Co do rankingu gmin, poinformował, że był to ranking wykonany przez SGGW.

Radny Orliński zapytał radnego Cieślaka co takiego zrobił w czasie swojej kadencji, na co radny odpowiedział, że wprowadził na obrady sesji kamerę i jawność obrad.
Radny Cieślak ponadto zapytał ile Rada Gminy wydaje środków na media. Sekretarz poinformował, że są to koszty ok. 800 zł miesięcznie. 

Pan Stefan Meckier zapytał o możliwość modernizacji kaplicy Ciechomskich we wsi Brzozów Stary. Osobiście zaoferował wkład własny w postaci wykonania projektu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Gminy podjęła uchwałę o przejęciu gruntów wraz z nieruchomościami, niestety ANR w Łodzi sprzedała grunty prywatnemu właścicielowi po 2 zł za 1m2. Uchwała Rady Gminy została zlekceważona. Na dzień dzisiejszy nic nie możemy tam robić, ponieważ jest to własność prywatna. 

Radny Cieślak poinformował, że to co mówi Przewodniczący Rady, to tylko część prawdy, ponieważ ANR przesłała do gminy obwieszczenie, które gdzieś zginęło. W rezultacie został podpisany akt notarialny. 

Radny Modrzejewski stwierdził, że jeżeli Rada Gminy podjęła w tej sprawie uchwałę, to dlaczego ANR przystąpiła do sprzedaży gruntów Panu Pilaszkowi.

Radny Krakowiak stwierdził, że teraz trzeba zwrócić się w tej sprawie do pana Pilaszka. Ponadto poinformował, że Pan Pilaszek wystąpił do urzędu gminy o wycinkę 1200 szt. drzew, radny stwierdził, że jest to dewastacja parku. 

Radny Jakub Zientara zaproponował modernizację kapliczki z funduszu przeznaczonego na obiekty sakralne. 

13. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXVIII posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

14. Zamknięcie obrad.
Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.30.

Protokołowała

M. Robak
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