PROTOKOŁ

z posiedzenia komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 15.07. 2013r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie oceny zasobów pomocy społecznej.

4. Omówienie pisma Dyrektora Gimnazjum w Iłowie w sprawie podziału klas pierwszych.

5. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad. 

1.
Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka Bartos o godz. 9.00, która przywitała wszystkich zebranych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2.
Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie. 
3. Omówienie oceny zasobów pomocy społecznej.

Temat przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pani Urszula Karolewska. Ocena zasobów społecznych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Po przedstawieniu sprawozdania wywiązał się dyskusja nad  następującymi tematami:

- świadczeń  na rzecz osób niepełnosprawnych, 

- świadczeń pielęgnacyjnych dla dzieci,

- odpłatności  wynikającej z ustawy o pieczy zastępczej. Odpłatność dotyczy  za umieszczenie dzieci w rodzinach zastępczych, placówkach, w następujących wysokościach: I rok -10 %, II- 30%,III, 50%
- dodatków mieszkaniowych - dodatek mieszkaniowy przysługuje osobom mieszkającym w lokalach mieszkalnych, do których przysługuje im spółdzielcze prawo do lokalu mieszkalnego, innym osobom mającym tytuł prawny do zajmowanego lokalu mieszkalne-go i ponoszącym wydatki związane z jego zajmowaniem.  Dodatek mieszkaniowy przysługuje osobom, jeżeli średni miesięczny dochód na jednego członka gospodarstwa domowego w okresie 3 miesięcy poprzedzających datę złożenia wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego nie przekracza 175% kwoty najniższej emerytury w gospodarstwie jednoosobowym i 125% tej kwoty w gospodarstwie wieloosobowym, obowiązującej w dniu złożenia wniosku,
4. Omówienie pisma Dyrektora Gimnazjum w Iłowie w sprawie podziału klas pierwszych.
Pismo odczytała przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka Bartos. Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Z uwagi na nieobecność na posiedzeniu Wójta Gminy, członek Komisji Budżetu i Finansów Pan Waldemar Modrzejewski poinformował, że pismo to było również temat posiedzenia komisji, gdzie pozytywnie, jednogłośnie został zaopiniowany  podział klasy I.

Członkowie komisji nie wnieśli uwag i również pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowali przedstawione pismo. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia tj. z dnia 17 czerwca 2013 . został przyjęty bez uwag - jednogłośnie.

6. 
Sprawy różne.

Jako pierwsza głos zabrała Przewodnicząca Komisji Pani Anna Kornacka Bartos, która  odczytała treść pisma Szpitala Powiatowego w Sochaczewie z dnia 05 lipca 2013r. w sprawie wsparcia w walce o zapewnienie należytych warunków  kontraktowych oferowanych przez NFZ szpitalowi w Sochaczewie. Członkowie komisji przyjęli do wiadomości treść pisma. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
W dalszej kolejności głos zabrał radny Cieślak, który zgłosił potrzebę poprawienia nawierzchni drogi gruntowej we wsi Arciechów oraz  wycinki zakrzaczeń we wsi obory koło Pana   Kopki.

7. 
Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Komisji o godz. 10.30.

Protokołowała

M. Robak

