PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

ODBYTEGO W DNIU 16 stycznia 2013r. 

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2012r.

4. Opracowanie planu pracy komisji na 2013rok

5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki pomostowej na finansowanie operacji pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”, współfinansowanej ze środków budżetu Unii Europejskiej - PROW 2007 – 2013.

b. Zaciągnięcia przez Gminę Iłów długoterminowej pożyczki z WFOŚ i GW w Warszawie na pokrycie wkładu pieniężnego własnego w związku z realizacją zadania inwestycyjnego pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów. 

6. Sprawy różne. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

8. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie 9:05. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Ponadto w posiedzeniu brał udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego wójt gminy zaproponował poprawkę polegająca na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Iłów na rok 2013. Wniosek został przyjęty jednogłośnie, jako 5c.
3. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2012
a. Sprawozdanie z działalności komisji za 2012 rok przedstawił przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
4. Opracowanie  planu pracy komisji  na 2013rok

Plan pracy komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Ponadto Przewodniczący poinformował, że w miarę potrzeb odbywają się również wspólne posiedzenia stałych komisji Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu, ustalenie opłat i stawek podatkowych oraz zaopiniowanie Budżetu Gminy. 

5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

c. zaciągnięcia  krótkoterminowej pożyczki pomostowej na finansowanie operacji pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”, współfinansowanej ze środków budżetu Unii Europejskiej - PROW 2007 – 2013.

d. Zaciągnięcia przez Gminę Iłów długoterminowej pożyczki z WFOŚ i GW w Warszawie  na pokrycie wkładu pieniężnego własnego w związku z realizacją zadania inwestycyjnego pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów. 
Projekty przedstawiła i omówiła skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała, że pierwsza z projektów uchwał mówi o zaciągnięciu krótkoterminowej pożyczki pomostowej w WFOŚ i GW na kwotę 2 mln zł na dofinansowanie zadania „Rozbudowa systemu wodno - kanalizacyjnego w Gminie Iłów współfinansowanej z budżetu Unii Europejskiej. Spłata pożyczki nastąpi w 2013 r. po otrzymaniu środków z Europejskiego Funduszu Rolnego . Co do drugiej uchwały  poinformowała, że pożyczka zostanie zaciągnięta z WFOŚ i GW w kwocie 1.5 mln zł na pokrycie wkładu pieniężnego własnego w związku z realizacją zadania „Rozbudowa  sytemu wodno – kanalizacyjnego. Termin spłaty 2015 - 2025. Źródłem pokrycia zobowiązań finansowanych wynikających z zaciągnięcia pożyczki będą dochody własne gminy z podatku od nieruchomości oraz podatku dochodowego od osób fizycznych. 
Do projektów nie zgłoszono uwag - zostały zaopiniowane pozytywnie. 
W dalszej kolejności skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na 2013 rok. Poinformowała, że w uchwale budżetowej na 2013 rok wprowadza się zmiany:

- zwiększenie wydatków majątkowych w oświacie wprowadzając nowe zadanie inwestycyjne – Rozbudowa i przebudowa wraz z termomodernizacją budynku Szkoły Podstawowej  w Brzozowie w kwocie 50 tyś zł.
- zwiększenie wydatków bieżących budżetu w dz. Kultura fizyczna - obiekty sportowe- zakup materiałów i wyposażenia – zakup oleju grzewczego. – o kwotę 30 tyś zł. 
Tym samym zmniejsza się wydatki bieżące budżetu oświaty w szkołach podstawowych na kwotę 80 tyś zł. 
Wójt Gminy wyjaśnił radnym, że  przeniesienia środków na halę sportową  zostały wykonane w celu zwrotu podatku Vat. 

Poinformowała, radnych o konieczności podjęcia uchwały bądź zarządzenia Wójta Gminy w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, udzielonych dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Iłów, w zależności jaka będzie opinia RIO. Wówczas trzeba będzie przeznaczyć kwotę ok. 30 tyś zł na działające prywatne przedszkole w Brzozowie. 
Ponadto zwróciła się z prośbą do radnych, że jeżeli rada podejmie decyzję do budowy kanalizacji na terenie gminy, to nie zaciągać dalszych kredytów. Stwierdziła, że rada może zaciągać kredyt, ale nie ma możliwości spłat do dochodów. 
Wójt poinformował, że gmina liczy na zwrot za rewitalizacje placu w Brzozowie w kwocie 622 zł, z czego 50 tyś planuje się przeznaczyć na kanalizację, a pozostałą kwotę na termomodernizację SP Brzozów. 
6. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy:
- składania wniosków do Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania – poprosił o składanie wniosków i zaznaczył, że termin składania wniosków jest do końca stycznia 2013r. Radny Krakowiak stwierdził, że należy zezwolić na budowę elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Iłów. 
- zostały podpisane umowy na :

· Wykluczenie cyfrowe – w związku z możliwością pozyskania dodatkowych 15% dofinansowania, złożył wniosek o podpisanie aneksu do umowy. Na to zadanie gmina musi posiadać środki na wykonanie map, które będą kosztować ok. 30 tyś zł. W ramach projekty gmina stanie się właścicielem 15 km. światłowodu, przewodów oraz 5 masztów. Serwerownia zostanie umieszczona nad posterunkiem policji w Iłowie, które zostanie wykończone ze środków na wykluczenie cyfrowe. 
· Termomodernizacja SP w Brzozowie. Na dzień dzisiejszy kosztorys wynosi ok. 250 tyś zł. W ramach projektu dodatkowo zostanie wykonane zadaszenie nad drzwiami, wykonanie komina.

- rezygnacja z umów w ramach PROW na inwestycje „Rewitalizację terenu przy SP w Giżycach, gm. Iłów” i „Rewitalizację  terenu przy budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie – Plac Kasztanowy”. W zamian za to proponuje wykonanie dwóch  ogródków jordanowskich, przy hali sportowej w Iłowie i przy Szkole Podstawowej w Giżycach. Koszt jednego ogródka to ok. 65 tyś zł., z czego w połowie koszty zostaną zwrócone. Wójt poinformował, że na posiedzeniu Oświaty radna Mikołajczyk zgłosiła wniosek o wykonanie ogródka przy Szkole Podstawowej w Kapturach.
Radny Krakowiak stwierdził, aby wykonać ogródek jordanowski w Iłowie, a zrezygnować w Giżycach i Kapturach. 

W dalszej części obrad zostały omówione następujące tematy:
- handlu przed placem targowicy – na posiedzenie komisji został poproszona osoba odpowiedzialna za taki stan, która poinformowała, że zwracał uwagę handlującym, którzy nie chcą słuchać. Zobowiązano dzierżawcę terenu do wprowadzenia handlujących na plac targowicy.  

- przekazania samochodu przez OSP Brzozów. Komisja zobowiązała Wójta Gminy do wystąpienia z pismem do OSP Brzozów o zwrot starego samochodu strażackiego. Do końca lutego br. 

- omówiono pismo Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie pomocy finansowej na zakup aparatury medycznej. Komisja  nie podjęła ostatecznej decyzji.

- omówiono pismo Przychodni Vita w sprawie dofinansowania szczepień przeciwko grypie i pneumokokom. Wójt stwierdził, że jeżeli dofinansuje się ZOZ Iłów, trzeba będzie również dofinansować Brzozów. W tym temacie nie podjęto ostatecznej decyzji. Wójt stwierdził, że trzeba robić wszystko aby utrzymać ZOZ w Iłowie.  
- wykup mieszkań w domu socjalnym w Iłowie. Wójt Gminy poinformował, że pomimo złożonych oświadczeń o wykupie mieszkań, lokatorzy zrezygnowali, ponieważ nadzór budowlany i tak miałby ich pod kontrola. 
- organizacja imprezy „Pożegnanie Lata” – Sekretarz Gminy poinformował, że organizatorzy wpłacili 3 tyś zł na Klub Sportowy Unia Iłów. Ponadto Pan Klat stwierdził, że impreza ta wcale nie musi być organizowana w Iłowie. 

- omówiono pisma sołtys wsi Obory o zakup rury przepustowej w celu naprawy zarwanego mostu. 
5. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. z 27 grudnia 2012r. został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 11.20.
Protokołowała.
M. Robak
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