PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

ODBYTEGO W DNIU 16 kwietnia 2013r. 

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. Przystąpienia Gminy Iłów do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. 

b. Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Iłów.

c. Określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

d. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019.

e. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. 

f. zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

g. zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GW w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie 14:00. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Ponadto w posiedzeniu brał udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego przewodniczący komisji zaproponował poprawkę polegająca na zmianie kolejności omawianych projektów uchwał. Jako pierwsze zaproponował omówienie uchwał d-g, a następnie a-c. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
3. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019. 

Projekt uchwały stanowi zał. nr 2 do protokołu.
b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 3 do protokołu.
c. zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 4 do protokołu.
d. zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GW w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 5 do protokołu.
Projekty przedstawiła i omówiła skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Jako pierwszą przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany WPF Poinformowała, że projekt uchwały mówi o zaciągnięciu krótkoterminowej pożyczki pomostowej w WFOŚ i GW na kwotę 2 mln zł na dofinansowanie zadania „Rozbudowa systemu wodno - kanalizacyjnego w Gminie Iłów współfinansowanej z budżetu Unii Europejskiej”. Spłata pożyczki nastąpi w 2013 r. po otrzymaniu środków z Europejskiego Funduszu Rolnego. Co do drugiej uchwały poinformowała, że pożyczka zostanie zaciągnięta z WFOŚ i GW w kwocie 1,5 mln zł na pokrycie wkładu pieniężnego własnego w związku z realizacją zadania „Rozbudowa  sytemu wodno – kanalizacyjnego”. Termin spłaty pożyczki nastąpi w latach  2015 - 2025. Źródłem pokrycia zobowiązań finansowanych wynikających z zaciągnięcia pożyczki będą dochody własne gminy z podatku od nieruchomości oraz podatku dochodowego od osób fizycznych. 

Dwa kolejne projekty uchwał mówią o zaciągnięciu pożyczki na rozbudowę systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów. Kwota 2.087.689,00 zł planowana jest do zaciągnięcia z BGK w Warszawie, natomiast 1.500.000,00 z WFOŚ i GW w Warszawie. Spłata  pożyczki z WFOŚ i GW nastąpi w latach 2015-2024

Ponadto poinformowała, że w sprawie zaciągnięcia pożyczek gmina występuje z wnioskiem do RIO o uzyskanie pozytywnej opinii. Jeżeli opinia będzie negatywna, rezygnujemy z wniosku.
Przedmiotowe projekty uchwały zostały zaopiniowane pozytywnie - jednogłośnie.

e. Przystąpienia Gminy Iłów do realizacji wspólnego projektu w ramach konkursu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego, dialog społeczny oraz współpracę z przedstawicielami społeczeństwa obywatelskiego” współfinansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 6 do protokołu, przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że w Programie Fundusz Norweski przechodzą inwestycje powyżej 106 mln zł. Gmina Iłów sama nie spełnia tych warunków. Projekt realizowany jest wspólnie z Miastem Sochaczew oraz gminami Powiatu Sochaczewskiego. W projekcie z tereny Gminy Iłów ujęte zostały 2 inwestycje: droga powiatowa Iłów- Giżyce i Iłów- Młodzieszyn. Gmina Iłów przeznaczy na wykonanie projektu 7,5% co daje ok. 10 tyś zł. Dokumentacja ważna jest 2 lata.
W wyniku braku innych uwag, projekt został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie. 

f. Przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi zał. nr 7 do protokołu, przedstawił go Sekretarz Gminy, który poinformował, że uchwała ulega zmianie ze względu na zmniejszenie kosztów do przetargu oraz przedstawił zmiany w projekcie uchwały od momentu otrzymania przez radnych materiałów. Wypowiedź sekretarza uzupełnił Wójt Gminy, który przedstawił sytuację i uwagi co do zbiórki selektywnej. 
Projekt został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami, 2  członków komisji wstrzymało się od głosu.

g. Określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 8 do protokołu. Przedstawił go Sekretarz Gminy, do którego nie wniesiono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie 6 głosami, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu. 
4. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Kamiński, który poruszył temat bardzo złego stanu dróg powiatowych. Stwierdził, że starostwo w tej sprawie, nie robi nic na terenie Gminy Iłów, w przeciwieństwie do Młodzieszyna. Radni powiatowi z terenu Gminy Iłów, na jej rzecz nie działają w ogóle.
Radny Modrzejewski poruszył temat zjazdu we wsi Brzozów na wieś Ostrowce. Poprosił Sekretarza Gminy o wystosowanie pisma w sprawie wykonania tego skrzyżowania. 
W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawił sytuację dróg gminnych. 
Sekretarz Gminy przedstawił ofertę PKS Grodzisk na dowóz dzieci do szkół. 

Wójt Gminy poinformował, że RIO zaleciło gminie przeprowadzić postępowanie przetargowe na dowóz dzieci do szkół. Stwierdził, że w połączeniu z dowozem dzieci do szkół, będzie można załatwić komunikację gminną, a nawet połączenia z Sochaczewem lub Warszawą. Zmiany miałyby nastąpić od września 2013r. Koszty dowozu przedstawia się następująco:
- dowóz dzieci do szkoły- 24 tyś. zł.

- dofinansowanie komunikacji podmiejskiej w okresie ferii i wakacji - 25.400 zł
- oferta kompleksowa : dowożenie dzieci, kursy po godzinach dowozu - 27.500 zł 

- koszt biletu jednorazowego po gminie 4 - 4,50 zł.

PKS nie chce brać na siebie opieki nad dziećmi. 

Podane ceny są cenami brutto.

Główna księgowa ZEAS przedstawiła dotychczasowe koszty dowozu dzieci do szkół. 

Radni stwierdzili, że w ofercie widzą wiele niewiadomych i pułapek. Stwierdzili, że PKS jest spółką, która na dzień dzisiejszy otrzymuje dofinansowanie. Z chwilą podpisania umowy może złożyć aneks i wyeliminuje obecnego przewoźnika. 

Wójt zapytał co z gminnym gimbusem, którego musimy remontować. 
Radna Bartosiak zapytała czy w Studium ujęta zostanie Przegroda Dolinowa. Wójt Gminy poinformował, że pismo w tej sprawie zostało przesłane do WZMiUW, do którego nie zgłoszono uwag. 

Radny Kamiński złożył wniosek o zobligowanie Sekretarza Gminy do wystąpienia z pismem do Starostwa Powiatowego w sprawie założenia chodnika przy ulicy Wyzwolenia w Iłowie oraz w Brzozowie w kierunku Ostrowcy. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. wspólnego posiedzenia komisji z 12 marca br. został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 16.55.
Protokołowała.
M. Robak
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