PROTOKÓŁ 

z posiedzenia  komisji Budżetu i Finansów 
odbytego w dniu 16 maja  2012r. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie projektu  uchwały w sprawie zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad
1. 
Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie  9:05. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag. 

Porządek został  poddany pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie. 

3. Omówienie projektu  uchwały w sprawie zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Wójt Gminy. Poinformował, że OSP jest jednostką, która nie jest we władaniu Gminy. Obecnie jest podstawa aby  pomóc jednostce w  zmodernizowaniu budynku strażnicy. Wystarczy podpisać umowę na dzierżawę pomieszczeń w strażnicy. Projekt umowy zawiera dzierżawę sali, korytarza i wc, co stanowi około 100 m powierzchni, na okres 4 lat, za kwotę 2,5 tyś zł miesięcznie. Środki te zostaną przekazane na spłatę zaciągniętego kredytu w BS Iłów. Tym sposobem zabezpieczamy spłatę kredytu. 
Radny Jakub Zientara  poinformował, że podpisanie  umowy z PROW spowodowało  pozyskanie  środków w wysokości  129 tyś zł. W budynku zostanie wykonana podmurówka wys. 60 cm, wymiana całej więźby dachowej, wymiana całego dachu, ocieplenie dachu, ocieplenie elewacji.  Aby uzyskać kredyt potrzebna jest uchwała. Prosi radę o pomoc. Ponadto  poinformował, że przedmiotowa uchwała została podjęta już w 2010 roku na kwotę  60 tyś. zł, które  to środki należało zwrócić.

Radny Orliński stwierdził, że  rada stawiana jest przed faktem dokonanym, najpierw odbywa się przetarg, a dopiero później prosi się radę o środki. 
Radny Jakub Zientara wyjaśnił, że bez przetargu nie  znał wysokości dofinansowania  przez  radę. 

Radny Nowacki potwierdził, że uchwała w przedmiotowej  sprawie  została podjęta, gdzie należało dokonać zwrotu środków. 

Wójt Gminy przedstawił  wysokość  dofinansowania dla pozostałych strażnic z terenu gminy. 

W wyniku braku innych uwag  projekt na zawarcie umowy został poddany pod głosowanie. Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały  w przedmiotowym temacie. 

W dalszej kolejności  głos zabrał radny Cieślak, który poruszył temat budowy budynku OSP w Ładach. Stwierdził, że w tym rejonie nie ma  pomieszczenia np. na zebrania wiejskie, brak jest neutralnego miejsca.

Wójt Gminy poinformował radnego, że decyzja o przekazaniu majątku na rzecz OSP Łady, Rada Gminy podjęła już 2 lata temu, wtedy kiedy radny Cieślak nie był jeszcze radnym. Ponadto rada przekazała środki na ogrodzenie terenu. Na dzień dzisiejszy jest dokumentacja,  brak jest pozwolenia  na budowę. Zawsze pomagał  i będzie  za tym  aby pomóc tym jednostkom. 
Radny Krakowiak poinformował, że na walnym zebraniu straży pewne tematy zostały ustalone, wszystkiego nie można wykonać na raz. 
Sekretarz Gminy poinformował zebranych, że  dokumentacja budowlana na obiekt w Ładach  została sporządzona  za darmo. Jest to budynek 23m x 9m, a pozwolenia jeszcze nie ma, z powodu wniesionych uwagi sąsiadów. Ponadto straż ma sponsora na beton do zalania fundamentów.
Radny Cieślak  zapytał czy byłaby możliwość aby w miesiącu sierpień, były przekazane środki na fundamenty.

W wyniku braku innych uwag projekt uchwały został poddany pod głosowanie i zaopiniowany- jednogłośnie pozytywnie. 

4. Sprawy różne. 
Jako pierwszy głos zabrał Wójt  Gminy, który przedstawił następujące tematy:
- odbył się przetarg  na rewitalizację boiska  przy Szkole Podstawowej w Brzozowie, gdzie wygrała firma „Malanowo” na kwotę 735,614 zł. Umowa z Urzędem Marszałkowskim opiewała na 0,5 mln zł, pod warunkiem, że koszty  budowy w wyniku przetargu wyjdą 900 tyś. zł. Aby można było podpisać umowę musi mieć 50% środków na to zadanie. Brakujące środki będzie chciał pozyskać z wolnych środków. Jeżeli nie podpisze umowy, upadnie cały przetarg. Ponadto poinformował że wniosek złożony do Urzędu marszałkowskiego na termomodernizacje budynku SP w Brzozowie przeszedł pomyślnie. Zapytał członków komisji czy realizować to zadanie. Radni  jednogłośnie wyrazili wolę. Poinformował zabranych, że dach na budynku szkoły zostanie wykonany z własnych środków. Na to zadanie  wystąpił również  o  rezerwę Ministra Edukacji Narodowej w wysokości 0,25 %  subwencji części oświatowej, na co liczy. 
- rozbudowa budynku przedszkola w Iłowie.  Koszt to około 130 tyś. zł. W roku 2012 nie można wydać więcej jak kwotę, która można wydatkować  z wolnej reki, tj. ok. 65 tyś zł. 
- sprawa dróg- myśli o podpisaniu porozumienia z Powiatem, na modernizację chodnika na ulicy Wyzwolenia. 

-  w dniu dzisiejszym odbędzie  się przetarg na drogi dojazdowe w terenie nadwiślańskim.

- dofinansowanie Klubu Unia Iłów. Aby mogli dalej działać muszą otrzymać ok. 28 tyś zł. Brak jest na sfinansowanie zakupu chłodni, kosztów zaległych z 2011  oraz  wydatków bieżących.

Radny Kamiński stwierdził, ze zakup chłodni nie był konsultowany z radą, wobec powyższego temat ten omówić  na następnym posiedzeniu komisji, zapraszając przedstawicieli Klubu Unia Iłów. 

- poinformował zebranych, że została ustalona szerokość drogi tzw. Baraniej w Brzozowie na 4 m szerokości. 

Radny Orliński zgłosił problem  braku przejścia  w Brzozowie Starym, w związku ze sprzedażą gruntów  przez Agencję Nieruchomości Rolnych Panu Pilaszkowi. Ponadto poruszył temat zarwanego mostu  na tzw. ulicy Baraniej.
Radna Bartosiak poruszyła temat  zabezpieczenia skarpy koło Pana Zagajewskiego we wsi Pieczyska , która to zagraża użytkownikom drogi. Komisja jednogłośnie przyzwoliła wójtowi na zajęcie się tym tematem.

5. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, z wspólnych posiedzeń komisji z dnia 07 maja -   został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 10.55.    
Protokołowała.
M. Robak
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