PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
odbytego w dniu 17 lipca 2013r. 

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2013r. 
4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie 14.30. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Ponadto w posiedzeniu brał udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2.  Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.
Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego nie zgłoszono uwag, został przyjęty jednogłośnie. 

3. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2013r. 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 2 do protokołu.      
Skarbnik poinformowała, że proponowane zmiany przedstawione na poprzednim posiedzeniu komisji nie zostały przyjęte przez WP. Aby uchwalić budżet na rok 2014, przedstawiła symulacje i wnioski dot. art. 243 ustawy o finansach publicznych, które stanowiła załącznik nr 3 do protokołu. 

Skarbnik stwierdziła, że w projekcie idzie takiem oszczędności w wydatkach bieżących.  Na posiedzenie najbliższego posiedzenia sesji rady Gminy został przygotowany tylko projekt zmieniający uchwałę budżetową, natomiast uchwał w sprawie przyjęcia WPF zostanie podjęty na kolejnym posiedzeniu sesji.  Wobec powyższego należało przygotować nowy projekt, który przedstawia się następująco:
- zmniejsza  wydatki bieżące budżetu o kwotę 250.000,00 zł

- zmniejsza wydatki majątkowe budżetu o kwotę 6.500,00 zł

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę  185.135,00 zł

- zwiększa się wydatki majątkowe budżetu o kwotę 71.365,00 zł

Ustala się wydatki budżetu ogółem w wysokości 18.872.641,00 zł,  w tym:

- wydatki bieżące 
- 17.052.559,00 zł

- wydatki majątkowe 
-   1.820.042,00 zł      
Po przedstawieniu projektu wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, że taki projekt uchwały należało stworzyć, po to aby można było uchwalić budżet na 2014r. Dalej ustosunkował się  do mniejszych dochodów, niż zakładano w budżecie gminy, mi. w dz. 400 tj. wpływy za wodę oraz ze względu na deficyt w budżecie państwa. Stwierdził, że tak wysoki deficyt odbije się na subwencji oświatowej i wyrównawczej. Wykorzystanie wolnych środków oraz zaoszczędzonych w   dz. administracja publiczna -  roboty publiczne, oraz spłat kredytów i pożyczek, pozwoli na wykonanie planowanych działań. 
Radny Kamiński  stwierdził, ze duże oszczędności powstałyby przeprowadzając reorganizację oświaty,  gdyby powstały stowarzyszenia, które nie podlegały by karcie nauczyciela.

Wójt stwierdził, że większe oszczędności byłyby tworząc zespół szkół. Dalej wójt wyjaśnił zwiększenie wydatków na GOK.

W wyniku braku innych uwag, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie, pozytywnie. 

W dalszej kolejności głos zabrała skarbnik gminy, która poprosiła o zaopiniowanie przedstawionej symulacji do budżetu na 2014r.. Rada jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała przedstawioną symulację. 
4. Sprawy różne. 

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:
Jako pierwszy głos zabrał sekretarz gminy, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej  deklaracji  o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a w szczególności proponowane zmiany. 
W dalszej kolejności głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy:

- rezygnacja Gminy Iłów z organizacji dożynek gminnych,

- duże potrzeby okapania dróg rowami- ze względu na brak środków, zadanie to nie będzie realizowane,

- odprowadzenie wody z drogi powiatowej przez grunty Pana Kosieckiego – członkowie komisji stwierdzili, że woda zostanie odprowadzona, pogłębiając rów w kierunku kościoła,

- organizacja zawodów OSP,

- organizacja imprezy „Pożegnanie lata” 

Radna Bartosiak zapytała co woda i kanalizacją w terenie nadwiślańskim, na co wójt odpowiedział, że nad tym tematem zastanowimy się  podczas tworzenia budżetu na 2014r. W dniu 18 czerwca 2013r. został podpisany aneks Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego w sprawie przedłużenia wykonania zadania do końca września 2014r. .
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. wspólnego posiedzenia komisji z 11 lipca 2013r. został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 15.30.
Protokołowała.
M. Robak
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