PROTOKÓŁ  

z XL posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 17.12.2013r.

Proponowany porządek obrad.

I. Część robocza

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2.  Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a. uchwalenia budżetu i WPF na 2014r.

- odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

- odczytanie ostatecznej opinii  komisji ds. budżetu i finansów,

- przedstawienie opinii RIO,

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,

- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013.

5. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.


6. Wolne wnioski.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

8. Zakończenie obrad.

II. Część – uroczysta

Życzenia świąteczno - noworoczne i dzielenie się opłatkiem.

Część artystyczna 
Obrady sesji trwały od godz. 9.00. 

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

Obrady XL posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który poprosił o uczczenie minutą ciszy 32 rocznicy stanu wojennego.

W dalszej kolejności powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 13 radnych. Nieobecny radny Kamiński i Zawadzki. Lista obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad zgłoszono następujące uwagi. 
Radny Cieślak wnioskował o wprowadzenie do porządku tematu dot. środków transportowych.

Wniosek został poddany pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosował 1 radny, 11 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu.

W wyniku braku innych uwag, zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty 12 głosami, 1 radny był przeciwny. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji. 

Sprawozdanie w imieniu Wójta Gminy, złożył Sekretarz Gminy Przemysław Nowacki, który, poruszył następujące tematy:

- budowa przydomowych oczyszczalni ścieków. Poinformował, że prace zbliżają się ku końcowi, trzeba to zawdzięczać pogodzie która to daje możliwości robót w terenie. Na dzień dzisiejszy wykonano ponad 40 sztuk. Na razie nie ma uwag co do wykonywania i funkcjonowania oczyszczalni. Ma nadzieję, że uda się tą inwestycję rozliczyć.

- droga na Woli Ładowskiej – zadanie to zostało wykonane, co cieszy, ponieważ do końca roku uda się tą inwestycję rozliczyć.

- uczczenie pamięci Ś. P. Sylwestra Rozdżestwińskiego. Z tej okazji odbyła się impreza a w zasadzie Biegowa Sztafeta do Iłowa na cmentarz, z Szkoły w Żukowie, gdzie Św. Pamięci Sylwester był dyrektorem. O bezpieczeństwo, a także udział w sztafecie zadbali strażacy OSP w Iłowie. Wiązankę na grobie i zapalenie zniczy złożył pan Przewodniczący Rady Ryszard Zientara wraz z kierownikiem Hali Sportowej w Iłowie Robertem Orzeszkiem. Wszystkim wspierającym należą się podziękowania.

- Na zakończenie sprawozdania przeprosił wszystkich za nieobecność wójta gminy. W jego imieniu z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia złożył wszystkim wszystkiego najlepszego a szczególnie dużo zdrowia. 

Na obrady przybył radny Kamiński. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. WPF na lata 2014-2022
b. uchwalenie budżetu na 2014.

-odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem 

Przedstawiła go i omówiła skarbnik gminy Pani Agnieszka Brzeska.
Projekt budżetu na 2014 rok stanowi załącznik nr 2do protokołu. W punkcie tym przedstawiła również projekt uchwały w sprawie WPF na lata 2013-2019 – załącznik nr 3 do protokołu.

- odczytanie ostatecznej opinii komisji ds. budżetu i finansów

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak poinformował, że projekt budżetu na 2014r. był tematem posiedzenia komisji budżetu i finansów w dniu 13.12.2013r. oraz wspólnego posiedzenia stałych komisji rady gminy dniu 16 grudnia 2013r., które wniosły do projektu budżetu pewne poprawki, które przedstawiła skarbnik gminy. Wnioskuje o przyjęcie projektu budżetu na 2014 w i przedstawionej wersji
- przedstawienie opinii RIO

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy odczytała opinię RIO w Warszawie nr Pł 470.2013 Składu Orzekającego z dnia 13 grudnia 2013r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Iłów projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2014. W dalszej kolejności przedstawiła opinię RIO w Warszawie nr 469.2013 Składu Orzekającego z dnia 13 grudnia 2013r. w sprawie wydania opinii o przedstawionym przez Wójta Gminy projekcie uchwały w sprawie WPF na lata 2014- 2022. 

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że budżet na 2014 rok nie jest najgorszy. Jednakże nikt nie zastanawia się nad tym co będzie po wyborach nowej rady. Poinformował, że nie poprze budżetu, ze względu na fakt, że nie brał udziału w planowaniu inwestycji, nikt z nim nie uzgadniał budżetu, jako opozycją.
Radny Krakowiak- poinformował, że budżet tworzy wójt gminy ze skarbnikiem gminy, żaden z radnych nie bierze udziału przy jego tworzeniu. Projekt budżetu zostaje przedstawiony na posiedzeniach komisji, które mogą zgłaszać poprawki. Jest przyjmowany w taki sam sposób jak w innych jednostkach. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt budżetu przygotowała osobiście wraz z wójtem gminy. Dalej ponownie przedstawiła radnemu Cieślakowi zasady dofinansowywania zadań z programów pomocowych, zaciąganie pożyczek na wyprzedzające finansowanie oraz spłacanie tych pożyczek. 

Radny Cieślak stwierdził, że jeżeli budżet ustalany jest przez wójta i skarbnika, „to może rada pójdzie do domu”. Stwierdził, że taki system uchwalania budżetu jest w całej Polce, a skarbnik gminy potrafi wykpić kogoś w „ mediach salonowych”. Uważa, że przez pomyłki skarbnika gminy zwoływane są dodatkowe posiedzenia sesji. 
Skarbnik wyjaśniła, że dodatkowe posiedzenia sesji zwoływane są, ze względu na inny punkt widzenia kolegiant RIO.
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że to jest budżet, który przez cały czas będzie zmieniany. Jeżeli rada w dniu dzisiejszym przyjmie projekt, to najprawdopodobniej w styczniu trzeba będzie go zmieniać.
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

W wyniku braku innych uwag, w pierwszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie WPF na lata 2014-2022. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie pod nr 222/XL/2013. Stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie projektu uchwały budżetowej na 2014 rok. Uchwała została przyjęta 13 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu /na 14 obecnych/ pod nr 223/XL/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r.

Projekt stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Przedstawiła Skarbnik Gminy. 

Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. Projekt został przyjęty pod nr 224/XL/2013 i stanowi załącznik 7 do protokołu.
Przerwa 10.30 – 10.45.
5. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.


Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący rady, który odczytał:

- pismo przewoźników gminy Iłów z prośbą o rozpatrzenie i wyciagnięcie wniosków z posiedzenia sesji rady gminy, które odbyło się dnia 20 listopada 2013r. oraz zachowania się radnego Marcina Cieślaka, który to w wulgarny sposób znieważył jednego z przewoźników, używając obraźliwych słów. 
- pismo Rady Gminy Iłów skierowane do Pana Zbigniewa Pietrzaka 

- pismo Rady Gminy skierowane do radnego Marcina Cieślaka o nagannym zachowaniu radnego na posiedzeniu sesji, które to uchybiało powadze sesji.

Radny Cieślak bronił się twierdząc, że rada gminy dopiero w dniu sesji dowiedziała się o proteście transportowców. Stwierdził, że transportowcom nie chodziło tylko o obniżenie stawek w podatku, a fakt, że nie płacili oni do tej pory podatku. Przez te lata gmina mogła stracić nawet 5-6 mln zł. Przyznał się do złego zachowania. Poinformował, że przeprosi Pana Pietrzaka, ale razem z przewodniczącym rady, na co przewodniczący odpowiedział, że nikogo nie będzie przepraszał, ponieważ w imieniu rady, już to uczynił. 
Pan Paweł Cieślak, zapytał gdzie rada była do tej pory. Stwierdził, że przewodniczący rady bronił swojego interesu.

Radny Marcin Cieślak stwierdził, że ludzie po okresie komunistycznym odwołują się do przeszłości, interesują ich tylko pieniądze i stają się wręcz agresywni. Transportowcy mają prawo rozliczać radę, zgodził się, że mają oni trudności finansowe, ale są inne grupy, nie tylko oni. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że jest mu przykro, że radny Cieślak tego nie rozumie. Bardzo źle się stało, że takich słów użył na posiedzeniu sesji, jako osoba publiczna.
Dyr. Gimnazjum Pan Kraśniewski – poinformował o prowadzonej akcji świątecznej paczki dla absolwenta gimnazjum. Podziękował za wpłatę radnych Rady Gminy Iłów. Dalej podziękował za budżet dla szkół, który jak stwierdził w trosce o jego realizację, jest często weryfikowany. Stwierdził, że budżet na 2014r. na tak małą gminę jest stosunkowo duży, ponieważ wynosi prawie 4 tyś zł. na mieszkańca.
Radna Mikołajczyk zapytała o kryteria w projekcie wykluczenia cyfrowego. Czy mogą korzystać te osoby, które mają komputery. Dalej ustosunkowała się do nagannego zachowania radnego Cieślaka i prosiła radę gminy o nie stosowanie wobec niego art. 43 statutu gminy.
Sołtys Gasik poruszył temat modernizacji drogi Iłów- Giżyce. Stwierdził, że pobocza zepchnięte do rowu nadal tam pozostają powodując niszczenie nawierzchni i zagrożenie dla kierowców, w okresie opadów. 

Radny Kamiński zapytał radnych powiatowych, jak przedstawia się budżet powiatowy na drogi powiatowe w gminie Iłów oraz zapytał czy radni powiatowi mają wpływ na jakość wykonywanej pracy przy modernizacji chodnika przy ulicy Wyzwolenia. Stwierdził, że stan chodnika po remoncie jest gorszy, niż przed remontem. 

Pani Wanda Dragan poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu sesji rady powiatu poruszała ten temat, na który otrzymała odpowiedź od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, że rowy będą udrażniane w miarę posiadanych środków. Co do modernizacji chodnika przy ulicy Wyzwolenia, stwierdziła że powiat przeznaczył pewne środki, ale jak został wykonany, każdy może ocenić. było to tylko odsunięcie sprawy. Poza tym należy do grupy, która nie ma wpływu na decyzje rady powiatu, a budżet powiatu nie został jeszcze zatwierdzony. 
Radny Powiatowy Pan Andrzej Grabarek zgodził się z przedmówcami w sprawie zepchnięcia poboczy do rowów i niedrożności rowów przy drogach powiatowych. Z informacji uzyskanych od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, zepchnięta ziemia jest odpadem, w związku z powyższym ziemia ta nie może zostać rozdana. W dalszej kolejności poruszył temat dofinansowywania zadań powiatowych przez gminy. Stwierdził, że powiat inwestuje w Sochaczew i Teresin, tj. tam gdzie są pieniądze. W dalszym ciągu uważa, że powinien zostać stworzony program naprawczy dla biedniejszych gmin. Poinformował zebranych, że projekt budżetu przewiduje dla Gminy Iłów środki w kwocie 150 tyś zł na modernizacje dróg, pod warunkiem, że gmina będzie partycypowała w kosztach inwestycji. Projekt budżetu nie przewiduje modernizacji drogi powiatowej Iłów – Młodzieszyn.
Radny Nowacki stwierdził, że na drogach powiatowych następuje taka sytuacja, że ziemia jest w rowach, a na drodze woda. 

Radny Kamiński stwierdził, że w niedługim czasie gmina Iłów w powiecie będzie skansenem. Uważa, że należy wyjść z powiatu. „Jak urzędnicy postradają stołki, to może się opamiętają”.
6. Wolne wnioski

W punkcie tym, radny Cieślak w imieniu księdza proboszcza Parafii Iłów złożył życzenia świąteczno noworoczne. 
7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji z dnia 12 grudnia 2013 został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

8. Zakończenie obrad

Zakończenia obrad I części dokonał Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 11.40. składając życzenia świąteczno - noworoczne
II. Część – uroczysta

W części tej radni, sołtysi oraz zaproszeni goście składali życzenia świąteczno - noworoczne i podzielili się opłatkiem.

Następnie wszyscy wysłuchali programu artystycznego w wykonaniu GOK 

 Obrady II posiedzenia zakończono o godz. 13.10
Protokołowała

M. Robak
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