PROTOKÓŁ 

z posiedzenia komisji Budżetu i Finansów 
odbytego w dniu 19 lipca 2012r. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie finansowania oraz rozliczenia Klubu Unia Iłów. 

4. Omówienie remontu drogi gminnej we wsi Brzozów Stary i dodatkowych prac remontowych

5. Sprawy różne. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

7. Zakończenie obrad.
1. 
Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie  10:30. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag. 

Porządek został  poddany pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie. 
3. Omówienie finansowania oraz rozliczenia Klubu Unia Iłów. 

Temat przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że ustający Zarząd Klubu Unia Iłów złożył sprawozdanie ze swojej działalności. Nowy zarząd został powołany w dniu 13 lipca 2012r. W związku z powyższym jest możliwość przekazania środków w kwocie 23 tys. zł na działalność Klubu, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. 
Sprawozdanie SKF Unia Iłów dotyczyło okresu od 01.01.2012 do 30.06.2012 zgodnie z umową PP/A/2012 z dnia 22.03.2012r. – którego celem było pogłębianie umiejętności gry w piłkę nożną w lidze okręgowej seniorów 

Wydatki przedstawiają się następująco:

· z dotacji :

- wydatki trenera – 9.736,00 Zł

- opłata za pranie, opiekę medyczną, szatnię – 5.400,00 zł

- wynajem środków transportowych – 3.440,00zł. 

- inne wydatki – 13.423,00 zł. 

· inne źródła:1.830,00
co stanowi  razem 33.830 zł. 
Członkowie komisji pytali jakie jest zadłużenie klubu, na co skarbnik Pan Mieczysław Kobierecki odpowiedział, że zadłużenie wynosi 5.300 zł z czego 3 tyś za kontener i 2.300 zł pozostałe wydatki. 

Wójt Gminy poinformował, że w złożonym sprawozdaniu przez Zarząd Klubu Unia Iłów nie wykazano żadnego zadłużenia. Jeżeli jakieś jest, powinien to uregulować stary zarząd 
Radny Kamiński stwierdził, że to nie całość zadłużenia, ponieważ Klub winien jest kwotę około 1.800,00zł za paliwo  na Stacji Paliw w Iłowie. Ponadto poinformował, że jeżeli dojdzie do odpłatności dla zawodników w kwocie 50 zł za wygrany mecz, wydatki mogą wzrosnąć do 12 tyś zł za pół sezonu. Ponadto zapytał czy Klub posiada kompletne stroje dla zawodników, na co otrzymał zapewnienie Pana Kobiereckiego, że tak. 
Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli stary zarząd nie uregulował wszystkich zaległości, należności na stacji paliw w Iłowie muszą zostać pokryte z dodatkowej transzy 23 tyś. zł., a kontener należy oddać Panu Gasikowi. 
Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

4. Omówienie remontu drogi gminnej we wsi Brzozów Stary i dodatkowych prac remontowych

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował zebranych o kłopotach w budowie drogi w związku z modernizacją boiska i parkingu przy drodze łączącej drogę wojewódzką 575 z drogą gminną  Brzozów Stary - Olunin. Poinformował, że obok boiska szkolnego od strony w/w  drogi obecnie budowany jest parking, który jest usytuowany znacznie wyżej niż działki położone po przeciwległej stronie, a zwłaszcza działka Pana Fabiańczyka. Aby nie dochodziło do zalewania działki, zaproponował zamontowanie obrzeży, natomiast od strony parkingu krawężniki, poszerzenie drogi, a pomiędzy drogą a parkingiem pas zieleni. 
Szczegółowych wyjaśnień udzielił inspektor Pan Arkadiusz Stańczak, który wyjaśnił, że na spotkaniu w sprawie modernizacji drogi, z mieszkańcami nikt nie zgłaszał uwag. W związku z dużą różnicą w przekroju wysokościowym drogi, projektant proponuje pociągnięcie krawężnika wzdłuż chodnika i wykonać pochylenie w jedną stronę chociaż o10 cm. Z drugiej zaś strony założyć obrzeże, po to aby najniżej położona działka tj. Pana Fabiańczyka nie była zalewana. Zaprojektowanie obrzeży nie było ujęte w projekcie, co czyni dodatkowy wydatek dla gminy. Ponadto mieszkańcy działek chcą przedłużenia chodnika do kanału, ponieważ był on zaprojektowany tylko do skrzyżowania. 

Wójt poinformował, że koszty tego zadania z przetargu wynoszą 760 tyś zł. Nie wie dlaczego parking został podniesiony aż o 30 cm. w górę. Koszt poszerzenia samej drogi wyniesie około 40 tyś zł., a całość dodatkowych zadań to koszt ok. 70 tyś zł.
Członkowie komisji wnioskowali o założenie obrzeży po prawej stronie drogi jadąc od cmentarza w kierunku drogi 575, ponieważ inaczej asfalt rozejdzie się. Aby zeszła woda, wystarczy zamontowanie rury o przekroju 150. Natomiast nie uszczęśliwiać mieszkańców działek pasem zieleni, ponieważ oni tego nie chcą. Ponadto utrzymanie pasa zieleni w przyszłości będzie drożej kosztowało, niż założenie kostki. 

Wójt stwierdził, że żadna z propozycji rady nie podoba mu się. 
Komisja aby podjąć decyzję, udała się na wizję lokalną do Brzozowa, wyniku której podjęto następującą decyzję:

- lewa strona- na długości parkingu -poszerzenie asfaltu do 4m szerokości i wykonanie pasa zieleni,  

- lewa strona drogi od cmentarza do drogi wojewódzkiej - założenie krawężnika od początku boiska do kanału

- prawa strona drogi – założenie obrzeży od Ośrodka Zdrowia do kanału, odwodnienie na wysokości pana Fabiańczyka oraz wyrównanie drogi w odniesieniu do krawężnika.
5. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt  Gminy, który poruszył następujące tematy:

- poinformował, że w związku ze złożonym wnioskiem do SGTPG jest duża szansa zwrotu środków na termomodernizacje budynku Urzędu Gminy w Iłowie, w kwocie ok. 260 tyś. zł. 

- ponadto poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o dokonanie objazdu po inwestycjach gminnych takich jak: drogi nadwiślańskie, przedszkole, boisko Brzozów droga we wsi Sadowo oraz Kępa Karolińska.

- poinformował, że na dzień dzisiejszy brak jest opinii RIO w sprawie zaciągnięcia kredytu. 
- przedstawił możliwości umorzenia pożyczki z WFOŚ pod warunkiem, że pieniądze przeznaczymy na takie samo zadanie. 

- zapytał co dalej ma robić ze żwirowaniem, czy wozimy pod potrzeby sołtysa, czy tam gdzie ktoś prosi.

- poinformował o planowanym spotkaniu z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie modernizacji chodnika na ulicy Wyzwolenia.

Natomiast radny Kamiński zapytał Wójta o zlecenie dokumentacji na wykonanie kanalizacji na ulicy Wyzwolenia, a radny Modrzejewski przedstawił temat likwidacji posterunków policji. 
6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, z dnia 9 lipca - został przyjęty jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 14.10.
Protokołowała.
M. Robak
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