Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania, Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 19.09.2011r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

4. Omówienie tematu korzystania z dróg  gminnych przez Nadleśnictwo Łąck. 

5. Utrzymanie czystości i porządku na terenie gminy.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 9.10. W posiedzeniu wzięło udział 5  członków komisji. Ponadto w obradach brali udział: nadleśniczy Nadleśnictwa Łąck Pan Ryszard  Bijak, Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara,  radni: Renata Bartosiak i  Mirosław Kamiński.   Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

Protokół z ostatniego posiedzenia komisji   został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Omówienie tematu korzystania z dróg  gminnych przez Nadleśnictwo Łąck. 

Wprowadzenia do tematu dokonał radny Kamiński. Stwierdził, że podczas wywozu drzewa z lasów państwowych następuje dewastacja  nowo  zmodernizowanych dróg gminnych. Powodem tej dewastacji jest zbyt wysoki tonaż drewna na samochodach. 

Wyjaśnień dokonał Nadleśniczy Nadleśnictwa Łąck Pan Ryszard Bijak. Poinformował, że wywóz drewna odbywa się za pośrednictwem  firm lub prywatnych osób. Prawo zostało tak skonstruowane, że każdy użytkownik może korzystać z dróg. Istnieje możliwość partycypacji nadleśnictwa w drogi po których  odbywa się wywóz drewna oraz tych, które należą do nich. W innych przypadkach musi zostać zawarte porozumienie. Stwierdził, że jeżeli jakiś odcinek  wymaga naprawy, to trzeba oscylować w granicach  prawa i może współfinansować inwestycję do 50%. Zapytał radnych cóż osiągną poprzez zamknięcie dróg?. Poinformował radnych o  możliwościach  przekazania tych dróg na rzecz Nadleśnictwa, co będzie miało dobre i złe strony dla samorządu. 
Wójt Gminy stwierdził, że jedynym rozwiązaniem  jest przestrzeganie tonażu wywożonego drewna. W innym przypadku gmina będzie musiała zgłosić problem na policję. Jeżeli ktoś zapłaci, to może wówczas się nauczy. Dalej zapytał nadleśniczego, czy nadleśnictwo może przekazać w formie darowizny  drzewo tartaczne, na co Pan Bijak odpowiedział, że nie  mogą przekazywać  darowizny w formie rzeczowej, tylko pieniężnej. Poinformował, że darowiznę może otrzymać  podmiot  publiczny, organizacja, szkoła, pod warunkiem, że o nią poproszą.  Ponadto poinformował, że zgodnie z prawem Nadleśnictwo  może załadować na przyczepę nie więcej niż  25 m3. Jeżeli kupiec chce więcej, to może ale na własną odpowiedzialność. Ten który zapłaci,  nie pozwoli sobie już na załadowanie większej ilości, niż  mówią przepisy. Ponadto podczas wywożenia drewna z lasu, leśniczy powinien wskazać drogi wywozowe, lecz najczęściej przewoźnicy nie słuchają i jadą własnymi drogami. 
Radna Renata  Bartosiak zapytała  o odległość  składowanego drewna od drogi publicznej, ponieważ leśniczy składują w takiej odległości, że trudno  mieszczą się dwa pojazdy. Nadleśniczy poinformował, że składowane drewno nie powinno zagrażać  bezpieczeństwu. Zobowiązał się również do partycypowania  w kosztach pracy równarki na drogach  gminnych przebiegających przez las. Sam nie dysponuje równiarką, toteż poprosił aby gmina wynajęła większy sprzęt, a on sfinansuje  fakturę za równanie.
W dalszej kolejności  Wójt Gminy poruszył temat  sprzątania lasów w ramach konkursu organizowanego w dniu 21 września przez Gimnazjum w Iłowie i wywiezienie tych śmieci. Nadleśniczy wyraził zgodę na udział w konkursie, pod warunkiem, że śmieci będą pochodziły z lasów.  Poprosił gminę o załatwienie  firmy śmieciowej, a on sfinansuje fakturę za  wywóz. Fakturę opisać, że jest to wywóz śmieci w ramach konkursu- sprzątanie lasu.
5. Utrzymanie czystości i porządku na terenie gminy.


Temat przedstawiła podinspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska pani Mirosława Kujawa, która poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2012 rok wchodzi nowa ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. W ciągu  pół roku licząc  od dnia 1 stycznia muszą powstać regiony, które powołują  Sejmiki Województw. Ponadto w tym okresie sejmiki musza zaktualizować Wojewódzkie  Plany Gospodarki Odpadami. Każdy Region musi mieć  swoją instalację  do unieszkodliwiania i odzysku odpadów. Region  musi posiadać pow. 120 tyś mieszkańców i musi składać się co najmniej z 2 gmin. Jeżeli Marszałek nie powoła Regionów, obowiązek ten spada na gminę. Gmina wcale nie musi czekać na decyzje Sejmiku, może sama szukać gmin do tworzenia Rejonów.  Na dzień dzisiejszy, za niedostosowanie się  do przepisów  Polska  płaci 250 tyś euro kary dziennie. Do tej pory nasze odpady trafiały do innego województwa. Z chwilą wejścia nowej ustawy, będą one musiały trafiać na składowisko we własnym województwie. Pytanie jest czy nasze województwo  zdąży  zorganizować  składowisko do 2013 roku. Środki jakie wpłyną od mieszkańców nie mogą być przeznaczone na    budowę infrastruktury, np. na budowę spalarni. Gminy same  muszą opracować metody poboru  opłaty. Opłaty mogą być naliczane od mieszkańca, od zużycia wody, od metrażu. Każda z tych metod jest kłopotliwa. Gminne jednostki organizacyjne mogą wywozić odpady z terenu swojej gminy bez przetargu, pod warunkiem, że będą mieli tyle środków na zakup odpowiedniego sprzętu.

W dalszej kolejności Wójt Gminy  złożył sprawozdanie  ze spotkania  dotyczącego wejścia nowej ustawy o utrzymaniu i porządku w gminach, jakie zostało zorganizowane w Bodzanowie. Poinformował zebranych, że  z dniem wejścia ustawy  zbiórka za śmieci będzie działała na podstawie ordynacji podatkowej i to będzie  forma podatku. Nie ma innego wyjścia jak budować spalarnię. W Bodzanowie chcą zrobić biogazownię. Czeka nas rewolucja, w tym momencie nic nie mówi się o żadnych środkach. Nigdy gmina nie zbierze 100% kosztów na wywóz śmieci , chyba, że obciążymy  mieszkańców takim podatkiem, że nie udźwigną tego ciężaru. Aby obsłużyć Gminę Iłów, należy posiadać 2.500 koszy.

Przewodniczący Rady stwierdził, żeby poczekać na dalsze przepisy.

Sprawy różne.

W punkcie tym  Wójt Gminy   poruszył    temat zabezpieczenia środków na  program usuwania azbestu. Poinformował, że bez takiego programu nie można liczyć na pozyskanie żadnych środków z zewnątrz. Program jest już wykonany. Koszt programu wynosi 22 tyś zł, z czego po przedstawieniu rachunku,  Ministerstwo  zwróci 19,5 tyś zł. W sumie z budżetu na ten cel wydamy 2,5 tyś zł. 
Poza tym Przewodniczący Rady zaprosił  radnych na posiedzenie sesji Rady Gminy w dniu 03 października 2011r. 

7. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 10.40.
Protokołowała

M. Robak
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