Protokół

z wspólnego posiedzenia komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 19 listopada 2012r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. Zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2012-2016.
b. zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012r. ,

c. obwodów głosowania,
d. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

e. nabywania własności nieruchomości przez Gminę Iłów,

f. Zmieniającą uchwałę  Nr 134/XXIII/2012 z dnia 29 października 2012r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobrana wodę z urządzeń  wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad

posiedzenie komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  Pan Edward Krakowiak, który na wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 10 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Obrady rozpoczęły się o godz. 10.00.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący obrad przedstawił proponowany porządek, do którego wniesiono uwagę:

Skarbnik Gminy poprosiła o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2012 na finansowanie  planowanego deficytu budżetu gminy. 

Zmiana  została przyjęta bez uwag. W związku z powyższym porządek ze zmianą został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. WPF na lata 2012-2016

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, która nawiązał do budżetu na rok 2013 i poinformowała, że zostały ograniczone wydatki na rzecz spłat kredytów. 
Ponadto poinformowała, że wpływ na zmianę  wyniku finansowego budżetu Gminy Iłów miały następujące zmiany:

- zmniejszenie przychodów budżetu z tytułu pożyczki na wyprzedzające finansowanie z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. Budowa kompleksu  sportowego w Brzozowie Starym o kwotę 58.631,15

- zwiększenie rozchodów budżetu z tytułu spłaty pożyczki na wyprzedzające finansowanie z BGK w kwocie 107.801,85
- aneksy spłaty kredytów z BS Iłów

- zmiany spłat planowanego kredytu 230 tyś zł do roku 2019.

Komisje nie wniosły uwag do przedstawionego projektu uchwały.

b. Zmieniającą  uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012r. 

Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy. 
Projekt uchwały dotyczy:

- zwiększenia  dochodów  bieżących budżetu o kwotę
   49.820,00 zł

- zwiększenia dochodów majątkowych budżetu o kwotę
 100.409,85 zł 

- zmniejszenia wydatków bieżących budżetu o kwotę
   40.000,00 zł

- zwiększenia  wydatków bieżących budżetu o kwotę  
   37.597,00 zł

- zmniejszenia  wydatków majątkowych budżetu o kwotę  60.430,15 zł

- zwiększenia wydatków majątkowych budżetu o kwotę  ..46.629,00 zł

Ponadto 

- zmniejszenia przychodów budżetu o kwotę 58.631,15 z tytułu pożyczek na wyprzedzające finansowanie  działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu UE

- zwiększenia rozchodów budżetowych o kwotę 107.801,85 z tytułu spłaty pożyczki z BGK na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków UE

Różnica między dochodami a wydatkami budżetu stanowi deficyt budżetu w kwocie 1941.308,00 zł, który zostanie  pokryty  przychodami pochodzącymi z kredytu, pożyczek na wyprzedzające  finansowanie oraz wolnych środków.
Zmiany w wydatkach inwestycyjnych budżetu dotyczą:

- Nabycia niezabudowanych działek we wsi Pieczyska Łowickie z przeznaczeniem na drogę -  kwotę 7000 zastępuje się kwotą 5.201,00
- budowa kompleksu  sportowo- rekreacyjnego w Brzozowie Starym - kwotę 815 zastępuje się kwotą 768.168,85 zł

-  rozbudowa budynku  SP w Iłowie na potrzeby Przedszkola - kwotę 87.000,00zł zastępuje się  kwotą 120.929,00

- Modernizacja układu sterowni Oczyszczalni ścieków w Iłowie - dokumentacja projektowa na kwotę 19.700 zł- rozbudowa

- rozbudowa i przebudowa budynku GOK - kwotę 452.100,0 zastępuje się  kwotą 453.500,00

Komisja nie wniosła uwag. Projekt został zaopiniowany pozytywnie - jednogłośnie.

c. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2012 na finansowanie  planowanego deficytu budżetu gminy. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że projekt uchwały wydłuża termin spłaty zaciągniętego kredytu do 2019 roku. Do projektu nie zgłoszono uwag, zaopiniowano pozytywnie – jednogłośnie. 
d. obwodów głosowania
Projekt przedstawił Sekretarz Gminy Przemysław Nowacki, który poinformował, że w związku  z wejściem w życie nowego kodeksu wyborczego, obowiązkiem gminy było podzielenie gminy na okręgi, co zostało przyjęte uchwałą  125/XXII/2012 z dnia 29 września 2012r., natomiast do końca listopada należy podjąć uchwałę w sprawie podziału gminy na obwody. Projekt  ustala numery granice oraz  siedziby obwodowych komisji wyborczych. O wielkości  obwodu głosowania decyduje  liczba mieszkańców. Przedmiotowy projekt konsultowany był z komisjami rady, podano do publicznej wiadomości. Proponowany podział będzie miał zastosowanie do wyborów do sejmu RP, Senatu, Prezydenta Parlamentu Europejskiego oraz  referentów. Na terenie Gminy Iłów tworzy się 6 obwodów wyborczych, tj. 1 w Iłowie, 2 w Brzozowie, 1 kaptury, 1 Giżyce. Podział gminy na obwody z uwzględnieniem  numerów okręgów w poszczególnych obwodach zawiera zał. nr 1 do projektu uchwały. Załącznik nr 2 projektu zawiera mapę z podziałem gminy na okręgi i obwody głosowania z naniesionymi danymi dot. Mandatów i ilości wyborców w obwodzie. 
Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie 9 głosami, przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
e. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że Pani Pióro zam. Łady wystąpiła z wnioskiem o pomoc w ustaleniu dojazdu  do nieruchomości. Obecnie dojazd do nieruchomości odbywa się  przez grunty Lasów Państwowych. Zamiana dotyczy nieruchomości położonej w obrębie Gilówka Dz. Nr 77/1 o  pow. 0,2 ha za działkę , która powstanie na skutek podziału geodezyjnego nieruchomości położonej w obrębie Łady Dz. Nr 178 o pow. 1,01 ha.
Do projektu nie zgłoszono uwag. Została zaopiniowana pozytywnie – jednogłośnie. 

f. nabywania własności nieruchomości przez Gminę Iłów,
Projekt przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, ze projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Iłów nieruchomości od Skarbu Państwa. Nieruchomość Skarbu Państwa, oznaczona numerem działki 350, położona w Iłowie, obwód geodezyjny Iłów Osada, powierzchnia obszaru 0,2900 ha. Pozyskana  nieruchomość powiększy gminny zasób komunalny i będzie wykorzystywana w związku z realizacją zadań własnych Gminy Iłów. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie. 
g. Zmieniającą uchwałę  Nr 134/XXIII/2012 z dnia 29 października 2012r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobrana wodę z urządzeń  wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że w związku z dwukrotnym zapisem  o opłacie stałej za abonament za wodomierz należy z uchwały dotyczącej stawek za pobór wody przyjętej na poprzednim posiedzeniu sesji wykreślić zapis § 1 pkt 1.3 o treści „opłata stała abonamentowa za wodomierz główny- 1,00 zł/m-c + należny podatek VAT”

4. Sprawy różne. 

W punkcie tym Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pismo WZMiUW oddział w Sochaczewie w sprawie odpowiedzi na pismo Sołtys wsi Arciechów- Bieniew Pani Marty Urbaniak dotyczącego wykonania rurociągu drenarskiego. 
Wójt Gminy poinformował, że temat ten miał miejsce, gdy poziom wód gruntowych utrzymywał się na wysokim poziomie. Obecnie stan wody jest bardzo niski, a wręcz jest brak wody we wsiach nadwiślańskich. Poinformował, że wstrzymałby się z tym tematem. Poinformował, że aby zrealizować ten temat, w pierwszej kolejności należy opracować operat wodno- prawny i raport oddziaływania na środowisko. Nie uchyla się od tego tematu i jeżeli tylko zajdzie taka potrzeba zajmie się tym tematem, ale najbliższym terminem będzie rok 2014. 
W dalszej kolejności Wójt poruszył następujące tematy:

-  w dniu 26 listopada zostanie podpisana  umowa w ramach działania 321 - Podstawowe  usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej- Rozbudowa systemu wodno- kanalizacyjnego 

- gospodarką śmieciowa- cały czas trwają uzgodnienia. Ustalono koszty administracyjne, które będą  wynosiły1zł od mieszkańca, natomiast wysokość opłat za śmieci nie segregowane - 14 zł, natomiast segregowane 7 zł. Radni pytali Wójta dlaczego najpierw ustala się stawki, skoro nie znamy jeszcze kosztów. Uważali oni, że stawki powinny zostać ustalone po przetargu. Twierdzili, że opłaty powinny być niższe, ponieważ firmy schodzą z kosztów, z uwagi na fakt, że dużą część obowiązków przejmują gminy. 
- problemy z ciągnikiem gminnym, szczególnie z hamulcami. Przedstawił radnym propozycje zamiany lub sprzedaży sprzętu,
- poruszanie się ciężkiego sprzętu po nowo założonej kostce od tzw. ulicy Baraniej w kierunku Pana Papierowskiego.

Radny Orliński zapytał o mundury bojowe dla OSP Brzozów.

Wójt wyjaśnił radnemu, że OSP Brzozów nie złożyła nigdzie zamówienia na mundury bojowe.

Radny Karpiński zapytał o modernizację drogi Zalesie – Wszeliwy i Wszeliwy – Kaptury, na co Wójt odpowiedział że gmina nie posiada odpowiedniego żwiru i najlepszym rozwiązaniem byłoby nawiezienie tłuczniem, ale z kolei na to brak jest środków. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, tj z dnia 23 października nie zgłoszono uwag.
6. Zakończenie obrad.
Posiedzenie zakończono o godz. 12.10
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