PROTOKÓŁ 
z XXXI – nadzwyczajnego posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 20.05.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2024.

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r. 

c. uchylenia uchwały nr 178/XXX/2013 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

d. uchylenia uchwały nr 179/XXX/2013 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GW w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawy różne. 
6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

7. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 8.00.
Obrady XXXI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na obrady sesji.

W posiedzeniu brało udział 14 radnych, nieobecny radny Jakub Zientara. Nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi:

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który złożył wniosek o wprowadzenie do porządku dziennego obrad następujących projektów uchwał:

- przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Iłów

- zmiany uchwały nr 167/XXVIII/2013 z dnia 25 stycznia 2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

- określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Iłów

Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, 10 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku takiego głosowania wniosek upadł. 

W wyniku braku innych uwag, przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zaproponowanego porządku obrad. Za przyjęciem obrad głosowało 14 radnych, przeciwny był 1, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2024.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 2do protokołu.
Wszystkie projekty uchwał budżetowych przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała, że Rada Gminy rezygnuje z realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w gminie Iłów” w związku z możliwością realizacji inwestycji w roku następnym oraz ostrożnością wynikającą z zachowania realizacji wskaźnika  art. 23 ustawy o finansach publicznych. Wpływ na zmianę wyniku finansowego budżetu Gminy Iłów miały następujące zmiany:
-
 zmiana w zakresie budżetu gminy z deficytu ( -3.587.689,00) w nadwyżkę (1.767.621,00),
- zmniejszenie przychodów budżetu z tytułu pożyczki na wyprzedzające finansowanie z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Rozbudowa systemu wodno-kanalizacyjnego” w kwocie 2.087.689,
- rezygnacja z zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w NFOŚiGW na wkład własny z przeznaczeniem na finansowanie planowanego deficytu w związku z realizacją w/w inwestycji w kwocie 1.500.000,00 zł.

Do Wykazu Przedsięwzięć do WPF wprowadzono środki na realizację przedsięwzięcia w okresie 2011 – 2014 w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w kwocie 207.445,00 zgodnie z umową o dofinansowani na realizację projektu  „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Iłów.

Wójt Gminy poinformował, że RIO nie zezwoliło zaciągnąć kredytu i realizować zadania rozbudowy systemu wodno – kanalizacyjnego. Jednocześnie zmieniły się przepisy w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie nasz wniosek nie przepada, a możemy go przesunąć z realizacją do 2015 roku. Najprawdopodobniej jest to decyzja, że względu na niemożliwość skorzystania z tych środków przez wiele gmin, poprzez posunięcia RIO. Zadanie odciąga się w czasie, jednakże nie przepadają środki. Należy rozważyć tylko, czy spłata będzie jednorazowa, czy etapowo. Poprosił o przyjęcie projektu uchwały. 

Radna Bartosiak stwierdziła, że nie ma żadnych korzyści dla mieszkańców, ponieważ oni nadal nie będą mieli wody. 

Radny Kamiński zapytał o dochody w WPF w kwocie 24 mln zł. Stwierdził, że skoro nie realizujemy zadania rozbudowy systemu wodno – kanalizacyjnego, może należy pomyśleć o realizacji rewitalizacji Placu Kasztanowego, na co wójt odpowiedział, że zadanie to należałoby wykonać w 2013r. i nie zdąży go zrealizować. Poza tym jest bardzo duża presja na modernizację dróg. Społeczeństwo wymaga przyhamowania z inwestycjami na rzecz modernizacji dróg. 
Sekretarz Gminy poinformował o założeniach finansowania inwestycji przedstawionych na ZGW w Poznaniu, w którym to brak będzie środków na wodociągowanie i kanalizację, natomiast w ramach programu PROW znajdą się środki na drogi. 

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 12  glosami, przy 2 przeciwnych,/przy 14 obecnych/ pod nr 180/XXXI/2013, uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2013r.

Projekt uchwały stanowi załącznik zał. nr 4 do protokołu. Skarbnik poinformowała, że dokonuje się zmian w zakresie budżetu gminy z deficytu w nadwyżkę, w związku z rezygnacją z realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa systemu wodno kanalizacyjnego w Gminie Iłów”, zwiększeniem dochodów z tytułu dotacji celowej na realizacje projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Iłów i realizacją zadania „Rozbudowa i przebudowa wraz z termomodernizacją budynku Szkoły Podstawowej w Brzozowie. 
Uchwała wprowadza następujące zmiany:

- zwiększa dochody bieżące  budżetu o kwotę 232.045,00 zł,

- zwiększa dochody majątkowe budżetu o kwotę 542.166,00 zł,

Ustala się dochody budżetu ogółem – 20.634.214,00 zł.
- zwiększa wydatki majątkowe budżetu o kwotę 382.166,00 zł,

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę 392,045,00 zł,

- zmniejsza wydatki majątkowe budżetu o kwotę 5.355.310,00,

Ustala się wydatki budżetu ogółem 18.866.593,00

Różnica między dochodami, a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 1.767.621,00 zł. i zostanie przeznaczony na spłatę pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu UE oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.
Radny Kamiński poprosił o rozszerzenie zapisu dot. wydatków na usługi doradcze projektu „przeciwdziałania wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Iłów.

Temat wyjaśnił Sekretarz Gminy, który poinformował, że chodzi tu o wniosek unijny „Przeciwdziałanie wykluczenia cyfrowego”. Projekt jest autorstwa zewnętrznej firmy, która przez okres projektu będzie dokonywała obsługi merytorycznej.
W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawił wyniki przetargowe na budowę drogi we wsi Gilówka Górna, za kwotę 729.267,22 oraz gruzowania na terenie za kwotę 156 tyś, gdzie wygrała firma Prima.
W wyniku braku innych uwag projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 181/XXXI/2013, 13 głosami, przy 1 wstrzymującym. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
c. Uchylenia uchwały Nr 178/XXX/2013 z dnia 17 kwietnia 2013 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. 
Projekt uchwały stanowi zał. nr 6 do protokołu.
Skarbnik poinformowała, że Gmina Iłów zrezygnuje z zaciągnięcia pożyczki w BGK w Warszawie w łącznej kwocie 2.087.689 zł na wyprzedzające finansowanie działań w związku z rezygnacją z realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 182/XXXI/2013, 13 głosami, przy 1 przeciwnym. Uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu.
d. Uchylenia uchwały  Nr 179/XXX/2013 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Iłów pożyczki długoterminowej z WFOŚ i GW w Warszawie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Iłów w związku z realizacją zadania inwestycyjnego p.n. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Skarbnik poinformowała, że Gmina Iłów zrezygnuje z zaciągnięcia pożyczkę w kwocie 1.500.000,00 zł i realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty 13 głosami, przy 1 przeciwnym, pod nr 183/XXXI/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

e. przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Przedstawił go i omówił Sekretarz Gminy, który poinformował, że nadzór wojewody zakwestionował zapis w regulaminie mówiący o utylizacji martwych zwierząt, który należy wykreślić. 
Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 184/XXXI/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

f. zmiany uchwały nr 167/XXVIII/2013 z dnia 25 stycznia 2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Przedstawił go i omówił Sekretarz Gminy, który poinformował, że ulega zmianie załącznik do uchwały - tj wzór deklaracji. Uwagi do uchwały wniosła Regionalna Izba Obrachunkowa. Poprawa deklaracji musi nastąpić ze względu na usunięcie:

- zapisu odnośnie imion i nazwisk osób zamieszkałych w gospodarstwie domowym,
- zapisu oświadczenia o osobach wyjeżdżających za granicę, 
- dodanie zapisu o przetwarzaniu danych osobowych. 
Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 185/XXXI/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

g. określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Iłów
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Do projektu zgłoszono zapytanie – jakie korzyści ma gmina z wpisania osoby do rejestru działalności gospodarczej, na co sekretarz odpowiedział, że gmina ma obowiązek wpisania takiego przedsiębiorcy, który spełnia warunki. Zostaje wpisany do rejestru i otrzymuje zezwolenie o wpisie do rejestru.
Radny Kamiński stwierdził, że gmina posiada 2 ciągniki oraz beczkę do wywożenia fekaliów, można zatem utworzyć Zakład Usług Komunalnych. Jakie są wpływy z przyjmowania ścieków na oczyszczalni. 
Radny Zawadzki zapytał na czym polega modernizacja oczyszczalni ścieków. 

Wójt odpowiedział, że na każdej studni został założony monitoring. Dalej poinformował, że ZUK nie może brać udziału w przetargu na wywóz nieczystości. Co do wpływów, stwierdził, że gmina nie ma z tego tytułu wpływów, ponieważ nie naprzyjmuje ścieków z poza gminy.

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 186/XXXI/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

4. Interpelacje radnych 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który poprosił o uczczenie minutą ciszy śmieci Honorowego Obywatela Gminy Iłów, Pana Sylwestra Rożdżestwieńskiego. 

Radny Cieślak zgłosił wniosek o przygotowanie projektu uchwały w sprawie wstrzymania się z budową turbin wiatrowych do czasu wejścia w życie nowych przepisów, na co przewodniczący odpowiedział, że rada przegłosowała ten wniosek na poprzednim posiedzeniu sesji, jeżeli będzie taka potrzeba przygotuje projekt na następne posiedzenie. 
Dalej radny Cieślak zabrał głos w sprawie naprawy przepustu, a radna Bartosiak stwierdziła, że w budżecie gminy powinna być zaplanowana pula pieniędzy na ten cel. 

Wójt Gminy poinformował, że posiada 6 podań dotyczących zakupu przepustów, a środki na zakup ich można przeznaczyć tylko z dróg gminnych. Poinformował, że temat ten zostanie poruszony na najbliższym posiedzeniu komisji budżetu i finansów. Dalej nawiązał do skargi złożonej przez radnego Cieślaka do NIK w sprawie zapłaty przez gminę kwoty 20 tyś zł za przeprowadzenie kontroli. Stwierdził, że takim postępowaniem radny Cieślak ośmiesza gminę i siebie, ponieważ kwota ta nie została zapłacona za przeprowadzenie kontroli, a za prace, które trzeba było wykonać zgodnie z zaleceniami NIK. 

Radna Mikołajczyk stwierdziła, że temat melioracji i odtworzenia rowów, powinien być poruszony dawno. Uważa, że prace te powinny zostać wykonane społecznie przez mieszkańców wsi.

Radny Karpiński podziękował za porównanie drogi. Zaznaczył, że podczas równania należało zerwać boki, ponieważ  taki stan drogi utrzyma się do następnego mokrego okresu. 
Radna Bartosiak poruszyła następujące tematy:

- wodociągowania wsi nadwiślańskich. W wyniku braku środków na to zadanie, prosi o wykonanie chociaż pierwszego etapu. Wójt Gminy poinformował, że jego marzeniem było zakończenie wodociągowania w 2015r. Zapytał co zrobić z dokumentacją wykonaną na wodociągowanie we wsi Bieniew. Stwierdził, że najważniejsze jest, że z powodu nie wykonania zadania w tym roku, nie tracimy możliwości pozyskania ich w następnych latach.

- wchodzenie w system oszczędności kosztem dzieci. Tak dzieje się w szkole Podstawowej w Iłowie. 

Wójt Gminy poinformował, że przy liczbie 15 dzieci w klasie gmina dokłada, przy 18 dzieciach koszty bilansują się. To nie jest szukanie oszczędności, a bilansowanie.
Sekretarz Gminy przedstawił informacje uzyskane na posiedzeniu Związku Gmin Wiejskich dotyczące oświaty, tj. ilości dzieci w klasach oraz zwiększenia pensum dla nauczycieli. Ponadto przedstawił wyniki przyjęcia dzieci do Samorządowego Przedszkola w Iłowie. 
5. Sprawy różne.
brak

6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXX posiedzenia sesji z dnia 17 kwietnia 2013r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

Przewodniczący Rady podał termin wspólnego posiedzenia komisji – 23 maja 2013 oraz posiedzenia sesji – 11 czerwca 2013r. 
7. Zamknięcie obrad.
Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 10.20.

Protokołowała

M. Robak
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