Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania, Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 20.08.2013r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przedstawienie kandydatury osoby na Kierownika  Posterunku Policji w Iłowie. 

4. Omówienie tematu naprawy dróg gminnych.

5. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Jan Zawadzki o godz.11.00. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji. Nieobecny Przewodniczący Rady - Ryszard Zientara, nieobecność usprawiedliwiona. Ponadto w posiedzeniu brał udział radny Mirosław Kamiński Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono poprawek. Został przyjęty jednogłośnie. 
3. Przedstawienie kandydatury osoby na Kierownika Posterunku Policji w Iłowie. 

Z uwagi na brak kandydata na komendanta Posterunku Policji w Iłowie, temat przedstawił dzielnicowy Tomasz Kubiak. Poinformował, że kandydatem na stanowisko Kierownika Posterunku Policji w Iłowie jest aspirant sztabowy – Leszek Dupliki, lat 49. W policji pracuje od 1991r., z czego 6 lat pełnił obowiązki Komendanta Policji w Rybnie. Przez ostatni rok pracował w Wydziale Przestępczości Gospodarczej Komendy Powiatowej w Sochaczewie. Jest to propozycja Komendanta Powiatowego Janusza Patury.
Ponadto poinformował, że w Posterunku Policji w Iłowie na stanowisku patrolowca został zatrudniony nowy policjant z Sochaczewa, natomiast brak jest dochodzeniowca. 

Członkowie komisji stwierdzili, że nie są w stanie wydać opinii co do kandydata na stanowisko komendanta Posterunku Policji w Iłowie, ponieważ nie znają jego osoby. 

W dalszej części obrad został poruszony temat zachowania się młodzieży w godzinach późnych wieczorowych i nocnych w Iłowie. Komisja wnioskowała o zainteresowanie się tym tematem i wysyłanie patroli na teren Iłowa.
4. Omówienie tematu naprawy dróg gminnych.

Temat przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Jan Zawadzki, który poruszył temat modernizacji drogi Giżyce – Antosin. Poinformował, przedmiotowa droga została nawieziona tłuczniem bez wiedzy i przyzwolenia Komisji Zagospodarowania Przestrzennego. Droga ta nie znalazła się w wykazie dróg do remontu podczas wiosennego przeglądu dróg gminnych. Zapytał Wójta Gminy kto wprowadził tę drogę do realizacji oraz poprosił o przedstawienie kosztów wykonania drogi.
Wójt Gminy poinformował, że droga ta została zlecona przez komisje  do zasypania dołów. Poza tym nie wiedział o fakcie wyremontowania drogi Giżyce - Antosin na odcinku Gminy Iłów. Dowiedział się po wykonanej pracy. Pozostałą część firma wykonała na własną odpowiedzialność.. Drogę remontowała firma Prima.Gmina zapłaci tylko za 500m. wykonanej drogi, tak jak było w przetargu. 

Członkowie komisji stwierdzili, że Wójt Gminy broni Przewodniczącego Rady, ponieważ żadna komisja nie dała zezwolenia i nie opiniowała  remontu 500m drogi we wsi Giżyce.

Radny Kamiński stwierdził, że nie było środków na modernizację ulicy Dolnej w Iłowie, tj. w centrum Iłowa, a znalazły się na drogę w Giżycach, do nikąd. Poinformował, że na drogę Wyzwolenia otrzymał 2 przyczepy gruzu, który należało szybko przykryć, gdzie sam ze swojej strony dołożył znacznie więcej. Wynika, że przewodniczący rady robi samowolę. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że gdyby nie wykonano drogi w Giżycach w kierunku Antosina, nie byłoby uwag.
Radna postawiła wniosek o dowiezienie kruszywa na wieś Paulinka w kierunku Kiernozi koło sołtysa Simińskiego, ponieważ jest to droga łącząca Paulinkę z Gminą Kiernozia. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia, tj. wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy, odbytego w dniu 23 maja 2013r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

6. Sprawy różne.

W punkcie tym poruszone zostały następujące tematy:

Inspektor Wojciech Kudarewko przedstawił propozycję uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikaty oraz  zgłoszenie do sprzedaży i przejęcia przez gminę Iłów niżej wymienionych nieruchomości.

I. Przygotowanie uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży nieruchomości gminnych.

II.  Zgoda RG Iłów na sprzedaż przez gminę Iłów niżej wymienionych nieruchomości:
- nieruchomość oznaczona numerem ew.dz. 42/10, obręb geodezyjny Iłów Osada  na wniosek  Bożeny i Adama Papierowskich.

- nieruchomość oznaczona  numerem  ew.dz. 318/8,   na wniosek Janiny i Wincentego Wysokińskich ( podział geodezyjny  i sprzedaż)

- nieruchomość oznaczona  numerem  ew.dz. 144, obręb geodezyjny Iłów Osada, na wniosek Wójta Gminy Iłów.

- nieruchomość oznaczona  numerem  ew.dz. 121, obręb geodezyjny Brzozów Nowy, na wniosek Zygmunta  Frankowskiego

- nieruchomość oznaczona  numerem  ew.dz. 279/1, obręb geodezyjny Brzozów SHRO, na wniosek Andrzeja Zientka

- nieruchomość oznaczona  numerami  ew.dz. 73/2,72/1,72/2, obręb geodezyjny Giżyce, na wniosek Anny i Zenona Włodarczyków.

III. Zgoda  RG Iłów  nieodpłatne przejęcie przez gminę Iłów nieruchomości oznaczonej numerem ew. dz. 23/9, obręb geodezyjny Łaziska na wniosek Haliny i Wojciech  Wojciechowskich. Przejęta nieruchomość będzie stanowiła drogę gminną przez którą 10 nieruchomości uzyska dostęp do drogi publicznej.
Przedmiotowe projekty uchwały zostały zaopiniowane pozytywnie. 

 Ponadto omówiono:
- zakup gruntów pod boisko szkolne w Iłowie od Pani Kujawa – członkowie stwierdzili, że grunty te mają nieuregulowany stan prawny.
- sprawę rozwiązania umowy na grunty gminne we wsi Brzozów Stary z Panem Pilaszkiem. Inspektor Kudarewko poinformował, że Pan Pilaszek odmówił rozwiązania umowy za porozumieniem stron. Przedmiotowa umowa wygasa z dniem 31 grudnia 2013r. Ponadto Pan Pilaszek otrzymał pismo  informujące o rozwiązaniu umowy z dniem 31 grudnia br. 

7. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 13.45
Protokołowała

M. Robak

