PROTOKÓŁ  

z 
XXIV posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 20.11.2012r.
Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Omówienie  szkód łowieckich wyrządzonych na terenie Gminy Iłów.

5.     Podjęcie uchwały w sprawie:

a.  zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012r.,

b. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2012-2016,

c. obwodów głosowania,

d. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

e. nabywania własności nieruchomości przez Gminę Iłów,

f. Zmieniającą uchwałę  Nr 134/XXIII/2012 z dnia 29 października 2012r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobrana wodę z urządzeń  wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

6. Wręczenie aktu nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Iłów.

7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

8. Dyskusja i wolne wnioski.

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

10. Zakończenie  obrad.

II. Część – uroczysta

Część artystyczna w wykonaniu GOK.
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.
Obrady sesji rozpoczęły  się  o godz. 14.05 

Obrady XXIV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

W wyniku braku  uwag,  proponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie dotyczyło następujących zagadnień:

1/ W związku z przygotowaniem  się gminy do wdrażania ustawy tzw. śmieciowej odbywają się cykliczne spotkania w Urzędzie Gminy w Sochaczewie z burmistrzem i wójtami powiatu sochaczewskiego, sekretarzami i skarbnikami w sprawach wybrania „programu informatycznego”.

Na zlecenie miasta i gmin powiatu firma „Westmor” z Włocławka przygotowała już dwie koncepcje wdrażania nowego systemu gospodarowania odpadami na terenie gmin powiatu sochaczewskiego.  Na razie ustalono cenę wyjściową od mieszkańca: 

· od niesegregowanych 12 zł miesięcznie

· od segregowanych 7- 8 zł  miesięcznie
Wszystko pokaże przetarg na wywóz nieczystości zgodnie ze specyfikacją.

Obecne umowy z firmą „VEOLIA” będą obowiązywały do 1 lipca 2013r. z tym, że trzeba będzie na trzy miesiące wypowiedzieć je.
W temacie tej ustawy jest wiele niejasności, które spadają na gminę:
- co z działkowiczami, którzy przebywają okresowo,

- podmioty gospodarcze, sklepy, usługi itp.,

- cmentarze parafialne,

- w pierwszym roku likwidacja tzw. dzikich wysypisk szczególnie po lasach.

2/ Gmina po podjęciu uchwały przystępuje do uchwalenia zmiany Studium i uchwalenia Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Będziemy prowadzić konsultacje społeczne. Szczególnie zależy nam, żeby jak najwięcej wydzielić miejsc na tzw. działki rekreacyjne i budownictwo mieszkaniowe w rejonie Iłowa, Brzozowa i Giżyc.

3/ Powoli kończone są inwestycje: rozliczane, składane są  wnioski o zwrot kosztów.
- remont GOK- brakuje środków na wyposażenie 
- przedszkole funkcjonuje od 1 września, brakuje częściowo wyposażenia, koszty utrzymania będą znacznie wyższe niż do tej pory. Szczegółowe sprawozdanie Wójt przedstawi w nowym roku.

4/ Wniosek o przyznanie pomocy w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności” pt. „Rozbudowa systemu wodno- kanalizacyjnego w gminie Iłów” został rozpatrzony pozytywnie. 26 listopada wraz ze skarbnikiem wójt  podpisuje umowę do Urzędu Marszałkowskiego. Kwota pomocy to 2.087.689zł, a tak naprawdę to będzie wiadomo po przetargu i nie może być więcej jak 75% poniesionych kosztów kwalifikowanych operacji.

4. Omówienie szkód łowieckich wyrządzonych na terenie Gminy Iłów.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który zaproponował aby najpierw radny Cieślak przedstawił prezentację o wyrządzonych szkodach, później niech swoje uwagi przedstawią zebrani, a na koniec wypowiedzą się myśliwi. 
Prezentację na bieżąco komentował radny Cieślak. Dotyczyła szkód wyrządzonych u jednego z rolników terenów nadwiślańskich Gminy Iłów. Radny nie poinformował o czyje szkody chodzi. Stwierdził, że sytuacja z każdym dniem się pogarsza . Zaznaczył, że przedstawiane łąki w poprzednim roku zostały doprowadzone do kultury, a przedstawione zdjęcia ukazują stan z września br.. Nie chciałby aby do opinii publicznej dostały się informacje, że radny Cieślak przeciwny jest zwierzynie łownej. Stwierdził, że koło zaczyna tworzyć własne prawo, a on sam ma kilka pomysłów na uzdrowienie tej sytuacji:
- uważa, że jak najwięcej ludzi należy wciągnąć do kół,
- wypłata rzetelnych odszkodowań,
- rolnicy nie chcą żyć ze szkód, ponieważ nie da się z tego wyżyć,
- zmniejszenie populacji  zwierząt łownych,
- podejmowanie tematu chociaż raz w roku, 

- składanie sprawozdań przez myśliwych.
W dalszej kolejności sołtysi wsi: Gilówka, Miękinki- Olszowiec, Aleksandrów- Wszeliwy, Miękiny zgłaszali swoje szkody i uwagi do funkcjonowania  kół łowieckich.
Pan Tomasz Ciołkowski zapytał członków koła, czy są w stanie oszacować pogłowie, jaki jest odstrzał i czy się zwiększa oraz w jaki sposób to przebiega?.

Odpowiedzi na zadane pytania dokonał myśliwy Włodzimierz Duch, który  poinformował, że  plan odstrzału wynosi od 50 do 80 sztuk rocznie. Na lata 2012/2013 wynosi 76 dzików. Na dzień dzisiejszy zostało ustrzelonych 40, pozostało 36. Obecnie pogłowie zwierzyny spada. Jeżeli pogłowie zwiększy się, zwiększone zostaną odstrzały. Poinformował, że myśliwi muszą przestrzegać humanitarnej gospodarki łowieckiej. Stwierdził, że Pan Cieślak  nie zna tematyki łowieckiej.
W dalszej kolejności głos zabrał Pan Bolesław Margasiński, który poinformował, że sprawą szacowania szkód zajmuje się od 30 lat. Poinformował, że plany łowieckie są opracowywane przez koła łowieckie, opiniowane przez gminy i zatwierdzane przez nadleśnictwo. Samo koło nie może zwiększyć odstrzału. Zdaje sobie sprawę, że dostępność do środków odstraszającymi przed zwierzyną łowną powinna być łatwiejsza. Poinformował, że dziki to zwierzyna owadożerna, nie roślinożerna i jeżeli łąki byłyby odpowiednio nawożone, nie byłoby takich szkód, łąki wapnowane nie zawierają owadów. Dalej przedstawił kryteria zgłaszania szkód oraz  dokumenty do ich wypłacania. Co do wymogu w postaci wypisów z rejestru gruntów, stwierdził, że jest stosowane po to, aby wykluczyć np. tereny zabudowane.
W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie Pan Ryszard Zientara, który przedstawił procedury szacowania szkód wyrządzone przez zwierzynę łowną i wypłaty odszkodowań przedstawione przez Mazowiecka Izbę Rolniczą. Ponadto poinformował, że przedmiotowe pismo zostanie skierowane do sołtysów. 

Pan Maciej Piecka dokonał odpowiedzi na pytania zadane  przez radnego Cieślaka, które dotyczyły:

- zwiększenia odstrzału – poinformował, że populacja dzików zmniejsza się,
- zwiększenie liczby myśliwych - nie ma takiej potrzeby, ponieważ wykonują plany,
- wypłata konkretnych odszkodowań - stwierdził, że koła płacą na bieżąco, tylko pan Cieślak ma uwagi co do szacowania szkód. Zapytał radnego w jaki sposób zebrał 200 kg z 2 ha areału,
- kolizje drogowe - szkody należy zgłaszać do zarządcy drogi,
- wydłużenie terminu odstrzału - terminy reguluje ustawa,
- składanie sprawozdań - nie ma takiego obowiązku. Samo uczestniczenie w posiedzeniach sesji komisji uważa za wystarczające, 

- ustosunkował się do szkód przedstawionych w przedstawionym filmie. Stwierdził, że są to szkody w uprawach bez ograniczenia przędziorków i larw. 

Dalej głos zabrał  Pan Gabriel Jaśkiewicz, który ustosunkował się do tematu szacowania szkód, ponieważ przez około 20 lat prowadził te sprawy. Poinformował, że każde szacowanie szkód przeprowadzane jest na podstawie przepisów prawnych. Szkodę szacuje komisja, jeżeli ktoś nie zgadza się, sprawę kieruje do gminy, a ostatnią instytucja jest sąd. Poinformował, że jeżeli komisja nie zakwalifikuje uprawy do zaorania, należy ją uprawiać aż do zbioru. Za uprawy zniszczone w 100% wypłaca się szkody procentowo, w zależności od terminu wyrządzonej szkody. Od szkody odlicza się koszty zbioru, transportu. Stwierdził, że szkody wyrządzane przez zwierzynę łowną a szczególnie przez dziki nie jest problemem tylko naszej gminy, a łąki radnego Cieślaka nie są najwyższej klasy. Kto otrzymuje odszkodowanie  za nie i nie wykona rekultywacji,  w przyszłym roku odszkodowanie nie należy się. Poprosił radnego Cieślaka o zaprzestanie takich działań, stwierdził że jest uczulony na tle myśliwych. 
Radny Cieślak stwierdził, „że dzięki kołom łowieckim wyjdziemy z komuny”. Ponadto zapytał Pana Margasińskiego ile otrzymuje pieniędzy za szacowanie szkód. 

Pan Margasiński  poinformował, że  zarządzenie nie określa jakie dokumenty należy przedstawić do szacowania szkód i wypłaty odszkodowania. Stwierdził, że jeżeli ustawodawca uznałby za słuszne opublikowałby dokumenty, nie pozostawiając  szacującym  wyboru. Wyjaśnił, że odszkodowanie  za grunty dzierżawione może pobrać inna osoba, musi tylko posiadać pisemne pełnomocnictwo. Co do zarobków stwierdził, że nie będzie się wypowiadał, nie pyta również radnego ile ten bierze za posiedzenie sesji. Stwierdził, że radny zachowuje się nagannie, powinien ważyć słowa i uważać do kogo je wypowiada.
Pan Włodzimierz Duch stwierdził, że radny obraził związek łowiecki, mówiąc, że związek to komunizm, ponieważ w związku on sam jest bardzo długo, a nigdy nie był komunistą. Radny reprezentuje radę i społeczeństwo, a „pana interesuje kasiora. Jeżeli ma pan odwagę, pan powinien się przyznać” Nie życzy sobie aby wszystkich myśliwych nazywać  komunistami. 

Wójt Gminy stwierdził, że każda debata jest dobra, ale ta  nie doprowadzi do niczego. Poprosił o jej zakończenie, ponieważ w przyszłości na ten temat rada będzie niejednokrotnie dyskutować.

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. WPF na lata 2012-2016,

Projekt uchwały stanowi złącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Do projektu nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił stanowisko komisji do projektu uchwał budżetowych, która jest pozytywna. 

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 140/XXIV/2012 i stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

b. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012r. ,

Projekt uchwały stanowi złącznik nr 4 do protokołu.  Przedstawiła go Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. 

Wójt Gminy dokonał szczegółowych wyjaśnień do uchwały, do których radni nie wnieśli zastrzeżeń. 

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 141/XXIV/2012 i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

c. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2012 na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy. 
Projekt uchwały stanowi złącznik nr 6 do protokołu. Przedstawiła go Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska, która poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały  wydłuża okres spłaty do roku 2019, co poprawi płynność finansową gminy Iłów. 
W wyniku braku innych uwag  projekt uchwały został  poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami pod nr 142/XXIV/2012, 1 radny był przeciwny. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

d. obwodów głosowania,

Projekt stanowi załącznik nr  8 do protokołu. Przedstawił Sekretarz Gminy Przemysław Nowacki, który poinformował, że w związku  z wejściem w życie nowego kodeksu wyborczego, obowiązkiem gminy było podzielenie gminy na okręgi, co zostało przyjęte uchwałą 125/XXII/2012 z dnia 29 września 2012r., natomiast do końca listopada należy podjąć uchwałę w sprawie podziału gminy na obwody. Projekt  ustala numery granice oraz  siedziby obwodowych komisji wyborczych. O wielkości  obwodu głosowania decyduje  liczba mieszkańców. Przedmiotowy projekt konsultowany   był z komisjami rady, podano do publicznej wiadomości. Proponowany podział będzie miał zastosowanie do wyborów do sejmu RP, Senatu, Prezydenta Parlamentu Europejskiego oraz  referentów. Na terenie Gminy Iłów tworzy się 6 obwodów wyborczych, tj. 1 w Iłowie, 2 w Brzozowie, 1 kaptury, 1 Giżyce. Podział gminy na obwody z uwzględnieniem numerów okręgów w poszczególnych obwodach zawiera zał. nr 1 do projektu uchwały. Załącznik nr 2 projektu zawiera mapę z podziałem gminy na okręgi i obwody głosowania z naniesionymi danymi dot. Mandatów i ilości wyborców w obwodzie. 

Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 143/XXIV/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Uchwałę przekazano Sekretarzowi Gminy.
e. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Projekt przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że Pani Pióro zam. Łady wystąpiła z wnioskiem o pomoc w ustaleniu dojazdu do nieruchomości. Obecnie dojazd do nieruchomości odbywa się przez grunty Lasów Państwowych. Zamiana dotyczy nieruchomości położonej w obrębie Gilówka Dz. Nr 77/1 o  pow. 0,2 ha za działkę, która powstanie na skutek podziału geodezyjnego nieruchomości położonej w obrębie Łady Dz. Nr 178 o pow. 1,01 ha.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 144/XXIV/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Uchwałę przekazano na stanowisko obrony cywilnej, zarządzania kryzysowego i gospodarki gruntami.
f. nabywania własności nieruchomości przez Gminę Iłów,

Projekt stanowi załączniki nr 12 do protokołu.  Przedstawił go Sekretarz Gminy, który poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Iłów nieruchomości od Skarbu Państwa. Nieruchomość Skarbu Państwa, oznaczona numerem działki 350, położona w Iłowie, obwód geodezyjny Iłów Osada, powierzchnia obszaru 0,2900 ha. Pozyskana nieruchomość powiększy gminny zasób komunalny i będzie wykorzystywana w związku z realizacją zadań własnych Gminy Iłów. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie pod nr 145/XXIV/2012. uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Uchwałę przekazano na stanowisko obrony cywilnej, zarządzania kryzysowego i gospodarki gruntami.

g. Zmieniającą uchwałę  Nr 134/XXIII/2012 z dnia 29 października 2012r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobrana wodę z urządzeń  wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Przedstawił go Wójt Gminy, który poinformował, że w związku z dwukrotnym zapisem o opłacie stałej za abonament za wodomierz należy z uchwały dotyczącej stawek za pobór wody przyjętej na poprzednim posiedzeniu sesji wykreślić zapis § 1 pkt 1.3 o treści „ opłata stała abonamentowa za wodomierz główny- 1,00 zł/m-c + należny podatek VAT”. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 146/XXIV/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Uchwałę przekazano na stanowisko infrastruktury gminnej.
6. Wręczenie aktu nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Iłów.

Odznaczenie honornego obywatela Gminy Iłów Pani Danucie Mazur wręczył Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy, natomiast Prezes BS Iłów Pani Mazur podziękowanie złożyła na ręce wójta i przewodniczącego za nadanie jej tak zaszczytnego tytułu oraz odznaczyła ich okolicznościowymi pamiątkami. W dalszej kolejności życzenia składali przedstawiciele innych instytucji działających na terenie Gminy Iłów. 

7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrała sołtys wsi Olunin Pani Lewandowska, która poruszyła temat stanu drogi w jej sołectwie. Zapytała Wójta Gminy kiedy sołectwo doczeka się całkowitego nawożenia drogi, ponieważ do tej pory żwir był wożony w małych ilościach bardzo mało i rzadko. Poinformowała, że są okresy, kiedy mieszkańcy wisi nie mają możliwości wyjazdu.
W tej sprawie głos zabrały jeszcze 3 mieszkanki sołectwa. Ponadto Pani Zasada poruszyła temat dowozu dzieci do szkoły.

Sołtys Gasik poruszył temat  przejazdu ciężkiego sprzętu przez drogę powiatową Iłów- Młodzieszyn, a sołtys Rybicki poprosił o założenie kilku latarni we wsi Gilówka.
Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadane pytania, a nikt z zebranych nie wniósł uwag. 

8. Dyskusja i wolne wnioski.
W punkcie tym inspektor ds. organizacyjnych i obsługi rady odczytała pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sochaczewie i w Płocku w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych i kierowników jednostek oraz poprosiła o uwzględnienie uwag w oświadczeniach składanych za 2012 rok. Ponadto inspektor rozdała wszystkim radnym projekty budżetu na 2013 rok. 
9. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

Protokół z posiedzenia sesji z dnia 29 października 2012r. został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.
10. Zakończenie obrad.

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 17.10.
II. Część – uroczysta

Część artystyczna w wykonaniu GOK.
Protokołowała

M. Robak
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