PROTOKÓŁ  

z XVIII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 22.05.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania finansowego za 2011 rok.

5.   Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011r.

a.   Odczytanie sprawozdania z  wykonania budżetu za 2011 rok.
b.   Odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.

c.    Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  

d.   Odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

e.   Dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Iłów w 2012 roku. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 10/III/2011 w sprawie uchwalenia statutu Przedszkola Samorządowego w Iłowie. 

8. Omówienie oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie Iłów.

9. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

10. Wolne wnioski.

11. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

12. Zakończenie  obrad.

1. Obrady sesji  rozpoczęły się  o godz. 10.05. 
Obrady XVIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad 
Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który wnioskował o wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektu uchwały w sprawie  zgody na zawarcie umowy dzierżawy. Wniosek został  poddany pod głosownie i przyjęty jednogłośnie. 
Następnie całość porządku wraz z przyjętą poprawką  poddano pod głosowanie i  przyjęto jednogłośnie. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
Sprawozdanie dotyczyło okresu od 16 kwietnia do 22 maja 2012r.  Wójt Gminy poruszył w nim następujące tematy:

- W dniu 16.04.2012r. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej S.P. ZOZ w szpitalu w Sochaczewie. Podziękowano panu dyr. Franciszkowi Pasiakowi za lata pełnienia funkcji dyr. szpitala. Podkreślano zasługi dyr. za: oddłużenie szpitala, trafne inwestycje, lepsze świadczenie usług medycznych dla pacjentów. Padły same dobre słowa pod adresem pana F. Pasiaka, któremu podziękowano za dyrektorowanie, ale wciąż pozostaje lekarzem szpitala w Sochaczewie. 

- Dnia 20.04.2012r. odbył się przetarg na wykonanie wymiany dachu na Szkole Podstawowej w Brzozowie. Podpisano umowę z najtańszą firmą, która wygrała przetarg na sumę 292 975,19zł. 

- Odbyło się spotkanie z paniami z Płocka od planowania przestrzennego i podjęto decyzję, że przystępujemy do uchwalenia: Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Iłów”. Uchwalenie studium z opracowaniem map topograficznych, oddziaływanie na środowisko (operat środowiskowy) to koszt ok. 100 tyś zł. netto. Po tych czynnościach będzie można przystąpić do opracowania Planu zagospodarowania przestrzennego. Będzie to wykonywane obrębami ze względu na mniejszy zakres postępowania uzgodnień i uchwalenia planu dla danego obrębu. 

- W związku ze sprzedażą przez Agencję Nieruchomości Rolnych  w Łodzi zabytkowego parku w Brzozowie wraz z gruntami, które miała przejąć Gmina Iłów, zgodnie z Uchwałą Rady Gminy zwołujemy posiedzenie sesji Rady Gminy na dzień 5.06.2012r.

- 09.05.2012r. nastąpiło otwarcie ofert na chodniki, plac zabaw i przebudowę boiska w Brzozowie. Najtańsza  z ofert to cena brutto: 735 614, 75 zł, a najdroższa 1 175 013, 54 zł.

-Wydłuża się termin uzyskania pozwoleń na przydomowe oczyszczalnie ścieków, gdyż Starostwo Powiatowe – Wydział Budownictwa odmówił przyjęcia zgłoszeń projektów w 24 przypadkach. Po rozmowie z mieszkańcami wykonanie projektów zmienia swoją technologię odprowadzania wód po oczyszczeniu. Po przyjęciu zgłoszenia wystąpione zostanie z wnioskiem o dofinansowanie z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

- 20.05. 2012r. na zaproszenie Biskupa Łowickiego Wójt  Gminy Iłów wraz pracownikami i mieszkańcami uczestniczył w uroczystej Mszy Świętej w Sanktuarium Maryjnym w Głogowcu. Msza została odprawiona w intencji samorządowców wszystkich szczebli. 

- W związku z nasileniem się kradzieży znaków i drogowskazów przy drogach Wójt zwraca się z prośbą, aby wszyscy mieszkańcy zwrócili uwagę na ten proceder. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania finansowego za 2011 rok.

Projekt przedstawiła p.o Skarbnika Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Projekt stanowi załącznik nr   2 do protokołu. Wobec nie zgłoszenia uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 103/XVIII/2012, jednogłośnie.  Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Podjęcie uchwał w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z  tytułu  wykonania budżetu za 2011r.
a. Sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2011r.

Sprawozdanie przedstawiła p.o Skarbnika Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Stanowi ono załącznik nr 4 do protokołu.

b. Odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.

Uchwałę Nr Pł.143.2012 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 13 kwietnia 2012r. w sprawie   wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Iłów sprawozdaniach z wykonania  budżetu za 2011r. przedstawiła p.o Skarbnika Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

c. Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2011r.

Wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki. Wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

d. Odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

Uchwałę Nr Pł. 2010.2012 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 16 maja 2012r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Iłów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy przedstawiła p.o skarbnika gminy  Opinia stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

e. Dyskusja  oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok

Projekt uchwały w sprawie absolutorium za rok 2011 dla Wójta Gminy Iłów stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Jako pierwszy głos w tym punkcie zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do sprawozdania i  wykonania budżetu za 2011 rok. Stwierdził, że  „odczytanie odczytaniem, a realia inne”. Rada nie ma takiego oddziaływania na Wójta jak  za czasów kiedy sama  wybierała Wójta Gminy. Stwierdził, że takiego zdania jest również radny Edward Krakowiak. Stwierdził, że udzielenie absolutorium jest pewnym stopniem oddziaływania na Wójta. W minionym roku wyszło na jaw wiele rzeczy takich jak: ściągalność podatku od środków transportowych, odwołanie skarbnika gminy. Przedstawił radnym propozycję głosowania, chociaż stwierdził, że realia na pewna będą inne. Powiedział, że jego głos, to głos demokracji. Nieuczciwym było by mówiąc, że nic nie zostało naprawione. Na dzień dzisiejszy podatek od środków  transportowych jest ściągany na bieżąco oraz otrzymał dokumenty  pokontrolne z RIO.
Radny Krakowiak  sprostował  wypowiedź radnego Cieślaka w sprawie oddziaływania Rady na Wójta Gminy.  

Wobec braku innych uwag  projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy  został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami,1  był przeciwny, pod nr 104/XVIII/2012. Uchwała   stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Po  przyjęciu uchwały głos zabrał  Wójt Gminy, który  zgodził się z  tym, że głos radnego Cieślaka, to głos demokracji. Ustosunkował się do stawianych mu zarzutów. Poinformował, że odwołanie skarbnika gminy   nastąpiło w  roku 2012, a nie w ubiegłym roku, natomiast  ściągalność podatku od środków transportowych, to zasługa Przewodniczącego Rady Gminy. Dalej podziękował Radzie  za udzielenie absolutorium i przeprosił, że nie wszystkie zadania zostały zrealizowane  zgodnie z oczekiwaniami. Udzielenie  absolutorium stanowi bowiem nie tylko wyraz akceptacji i szacunku dla jego pracy, ale przede wszystkim świadczy o dobrej i harmonijnej współpracy Wójta z Radą, na której zawsze mu bardzo zależy. Zaznaczył, że pamięta czasy, kiedy nie udzielono mu absolutorium. Ma satysfakcję, że wydatki gminy  wyniosły 19 mln. zł. Myślał, że taki wynik osiągnie może w 2015 roku. Stwierdził, ze jest to zasługa możliwości pozyskiwania  środków z zewnątrz. Nie sztuka jest ustalić podatki, a sztuka zapłacić,  podatki muszą być realne - powiedział. Zdaje sobie sprawę, że rok 2012 będzie ciężkim rokiem, ale „przystopuje” wtedy, kiedy nie będzie możliwości pozyskania środków z zewnątrz i RIO nie pozwoli zaciągnąć kredytu. W ostatnim okresie  cały czas trwają inwestycje drogowe w terenie nadwiślańskim, z uwagi na możliwość pozyskiwania środków na takie  zadania. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Iłów w 2012 roku. 

Projekt stanowi  załącznik nr 10 do protokołu. 

Program opieki nad zwierzętami przedstawił  Wójt Gminy. Poinformował, że w związku z nowelizacją ustawy o ochronie zwierząt  gminy corocznie w terminie do 31 marca  w drodze uchwały będą musiały przyjmować aktualne programy opieki nad zwierzętami. W związku z powyższym  zachodzi potrzeba przyjęcia takiego programu w dniu dzisiejszym, tj. 22.05.2012r. , który stanowi załącznik do projektu uchwały.  Do projektu nie wniesiono uwag. Wobec powyższego został on poddany pod głosowanie i uchwałę  przyjęto pod nr 105/XVIII/2012, 14 głosami, przeciwnych  nie było, a 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 10/III/2011 w sprawie uchwalenia statutu Przedszkola Samorządowego w Iłowie. 
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Projekt stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w sprawie projektu statutu, która jest pozytywna. W wyniku braku uwag do projektu uchwały, został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie  pod nr 106/XVIII/2012, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

7a. Zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Przedstawił  i omówił Wójt Gminy. Poinformował, że podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy pomieszczeń jest to jedyną możliwością pomocy dla OSP Iłów. Gmina dzierżawiłaby salę widowiskową, korytarz oraz wc.  tj. 112m2  za kwotę 2.500 zł miesięcznie, co stanowi zabezpieczenie spłaty kredytu. Poprosił radę o przychylenie się do jego prośby. 

Dalej głos zabrał Radny Jakub Zientara, a zarazem Prezes OSP Iłów, który przedstawił  zakres prac remontowych  w budynku OSP Iłów. 
Radny Cieślak zapytał Wójta czy przekaże pewne środki tj. około 20 tyś. zł. na zalanie fundamentu w OSP Łady, jeżeli tak, to będzie głosował za podjęciem uchwały, na co radny Zientara odpowiedział, że jeszcze nie było takiej sytuacji, aby Wójt Gminy nie pomógł którejś jednostce. Niech radny Cieślak zadba o możliwość zalania fundamentu, nie o środki. 
Wójt Gminy poinformował, że nie było w radzie radnego Cieślaka, a rada podjęła decyzję o przekazaniu  nieodpłatnie gruntów na rzecz OSP Łady, ponadto wykonane zostało ogrodzenia oraz podłączona energia elektryczna. Gmin była inicjatorem  powstania takiego  miejsca, ponieważ w tym rejonie brak jest  pomieszczenia na spotkania i zebrania wiejskie. Stwierdził, że wypowiedź radnego Cieślaka, to jest szantaż. Oświadczył, że zawsze pomagał  i będzie pomagał. W wyniku braku innych uwag projekt uchwały w sprawie zgody na zawarcie umowy dzierżawy został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie pod nr 107/XVIII/2012, stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
8. Omówienie oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie Iłów.

Temat przedstawiła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Informacja stanowi złącznik nr 16.
Do informacji nie zgłoszono uwag. 
9. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.
Jako pierwszy głos zabrał radny Jakub Zientara, który podziękował za jednogłośne podjęcie uchwały w sprawie zgody na dzierżawę pomieszczeń w budynku OSP Iłów. Stwierdził, że takim sposobem gmina  zabezpieczy środki na spłatę kredytu zaciągniętego na modernizację strażnicy. Poinformował, że temat ten realizowany jest  w ramach programu   PROW 2007-2013, a straż w Iłowie mogła skorzystać z tego programu, ponieważ jest  organizacją pożytku publicznego. Zaproponował radnemu Cieślakowi  pomoc w uzyskaniu takiego statusu przez OSP Łady. 
Radny Zawadzki poruszył temat dróg. Stwierdził, że w temacie tym są duże zaległości, a potrzeba jest nawożenia dróg.
Sołtys Cieślak podziękowała  za wycinkę zakrzaczeczeń we wsi Stegna. Ponadto poprosiła, aby pod znakiem  „skręt w prawo” umieścić   ograniczenie   prędkość do 40 km. 
Sołtys Geras poruszyła następujące tematy: modernizacja drogi powiatowej Iłów - Jamno, wycinka zakrzaczeń przy tej drodze oraz wywóz śmieci. Zapytała gdzie ma zgłaszać się po worki.
Sołtys Urbaniak złożyła pismo  o przyznanie środków  na system drenażowo - odpływowy we wsi Arciechów – Bieniew.

Radna Mikołajczyk poruszyła temat dróg powiatowych. Poinformowała, że gazeta Echo Powiatu pisze, że nikt nie interesuje się drogą Iłów – Wszeliwy.  Stwierdziła, że tyle razy interweniowała w tej sprawie, że nawet nie pamięta ile. Chyba będzie zmuszona poprosić o telefon do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg i osobiście z nią porozmawiać na temat drogi. 
Radny Karpiński podziękował za załatanie dziur  we wsi Emilianów. Przyłączył się do próśb radnej Mikołajczyk  w sprawie remontu drogi Iłów- Wszeliwy. Ponadto poprosił o wyrównanie największych dołów na drogach gruntowych w Kapturach.
Sołtys wsi Olunin poprosił o ustawienie  na drogach w sołectwie Olunin znaków ograniczających prędkość. Poinformował, że poprzednie znaki, z uwagi na nie zabetonowanie ich, zostały wyrwane. 

Sołtys Frankowska stwierdziła, że należy pomyśleć również o drodze we wsi Miękiny, ponieważ dla wielu osób staje się coraz bardziej uczęszczana. 

Sołtys Rybicka stwierdził, że brak znaków stanowi swoisty problem. Poinformowała, że przychylność radnego Cieślaka sprawiła, że na swojej wsi mają znak drewniany.

Radny Orliński po raz kolejny poruszył temat zaniedbanej działki we wsi Brzozów Stary tj. działki naprzeciwko Ośrodka Zdrowia.

Radny Cieślak stwierdził, że gdyby  ludzie brali takie sprawy w soje ręce, nie potrzebna była by władza. 

Dyrektor Gimnazjum Pan Jan Kraśniewski poruszył temat naprawy schodów wejściowych do Gimnazjum. Poinformował, że podczas ostatniej kontroli  służb BHP, sprawa ta została zgłoszona do naprawy. Ze wstępnego kosztorysu  wynika, że na to zadanie potrzebne są środki w wysokości ok. 18 tyś. zł. Ze swojej strony będzie się starał pisać do firmy ubezpieczeniowej. Zwrócił się   z prośbą o  uwzględnienie  wykonania schodów kamiennych, które nie wymagały by naprawy. Ponadto podziękował druhom strażakom za pokaz z okazji Dnia Ziemi.
Przewodnicząca Koła Emerytów i Rencistów, Pani Danuta Dragan złożyła sprawozdanie z działalności Koła. Zaznaczyła, że jest to najbardziej prężne  koła z okręgu płockiego. Podziękowała  władzom gminy  za bardzo dobrą współpracę. Dalej nawiązała do sponsoringu niektórych instytucji na rzecz  Koła. Wizytówką koła jest chór „Iłowiacy” który liczy 22 osoby. Poinformowała, że w minioną sobotę   chór zajął 2 miejsce w  festiwalu w Płocku, gdzie konkurował z chórami zawodowymi.  Ponadto zaprosiła  do udziału w wycieczce  Koła w miesiącu wrześniu do Łeby.
Radny Powiatowy Pan Ambroziak – jako pracownik Powiatowego Zarządu Dróg przedstawił harmonogram prac remontowych  na terenie Gminy Iłów. Ponadto wszystkich zaprosił na Powiatowe Święto Ludowe  w dniu 3 czerwca z Mszę  Świętą o godz. 13.00.
Następnie Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadane pytania:

- podał  numer telefonu  do zgłaszania awarii oświetlenia ulicznego – nr bezpłatny- 801 800 103;
- sprawa dróg - aby wykonać wszystkie modernizacje dróg, musiałby mieć 3 mln. zł. rocznie. Obecnie korzysta z wszystkich możliwości pozyskania środków na drogi w rejonie nadwiślańskim, ponieważ na te drogi otrzymuje dofinansowanie w wysokości 80%. Poza tym jest wiele dróg, które wymagają  modernizacji, przeważnie te które maja 3-5 cm grubości. Nie wie czy budować nowe, czy remontować stare  drogi,
- położenie drenażu w miejscowości Bieniew – wyjaśnił, że na to zadanie trzeba mieć pozwolenie wodno- prawne, którego koszt o 15 tyś. zł. Stwierdził, że brak jest możliwości uzyskania takiego pozwolenia. 

- oznakowanie dróg – poinformował, że w ostatnim okresie zginęło 6 drogowskazów i 12 znaków. Jeżeli rada zleci i da środki na to zadanie, temat ten będzie realizowany. 
- sprawa śmieci- poinformował, że dotychczasowa firma zbierająca śmieci pracuje na terenie gminy do końca grudnia. Od stycznia 2013 obsługiwać będzie firma, która wygra przetarg w Stowarzyszeniu Gmin Regionu Płockiego,
- sprawa remontu schodów w Gimnazjum – poprosił o pismo, które rozpatrzy komisja budżetu i finansów, 

- nieuporządkowana działka w Brzozowie – Wójt poinformował, że pisemne wezwania nie skutkują, trzeba będzie spotkać się z właścicielem osobiście. 

10. Wolne wnioski

Brak.
11. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z posiedzenia sesji  z dnia 16 kwietnia 2012r.   radni przyjęli jednogłośnie  bez uwag.

12. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.30.
Protokołowała

M. Robak
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