PROTOKÓŁ 
z XXXIII posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 23.07.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie.
a. Zmiany w uchwale budżetowej na rok 2013.
b.  zmiany uchwały nr 167/XXVIII/2013 z dnia 25 stycznia 2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
4. Omówienie tematu  funkcjonowania Klubu Unia Iłów.

5. Interpelacje radnych.
6. Wolne wnioski.

7. Przyjęcie protokołu z XXXII posiedzenia sesji.

8. Zakończenie  obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10.05.
Obrady XXXIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych, nieobecny radny Mirosław Kamiński. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. 
Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag, został przyjęty jednogłośnie. 
3. Podjęcie uchwał w sprawie.

a. Zmiany w uchwale budżetowej na rok 2013.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr  2 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła skarbnik gminy. Poinformowała, że projekt uchwały:
- zmniejsza  wydatki bieżące budżetu o kwotę 250.000,00 zł

- zmniejsza wydatki majątkowe budżetu o kwotę 6.500,00 zł

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę  185.135,00 zł

- zwiększa wydatki majątkowe budżetu o kwotę 71.365,00 zł

Ustala wydatki budżetu ogółem w wysokości 18.872.641,00 zł,  w tym:

- wydatki bieżące 
  - 17.052.559,00 zł

- wydatki majątkowe -   1.820.042,00 zł      

Projekt uchwały wprowadza  następujące zadania: 

- demontaż  i montaż  zbiornika gazu przy Ośrodku Zdrowia w Brzozowie,

- budowa budynku strażnicy OSP  ze świetlicą wiejską i garażem w Ładach,

- rozbudowa i przebudowa OSP Ostrowce,
- plac zabaw przy SP w Giżycach, Kapturach oraz przy Środowiskowej Hali Sportowej w Iłowie - wykonanie projektów budowlanych.

W trakcie omawianie projektu uchwały, przybył radny Kamiński.
Po przedstawieniu projektu, stanowisko komisji Budżetu i Finansów przedstawił przewodniczący Edward Krakowiak, który poinformował, że komisja dwukrotnie spotykała się w sprawie projektu uchwały. Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały w przedstawionej formie.

Dalej głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, że taki projekt uchwały należało stworzyć, po to aby można było uchwalić budżet na 2014r. Dalej ustosunkował się do mniejszych dochodów, niż zakładano w budżecie gminy, między innymi w dz. 400 tj. wpływy za wodę oraz ze względu na deficyt w budżecie państwa. Stwierdził, że tak wysoki deficyt odbije się na subwencji oświatowej i wyrównawczej. Wykorzystanie wolnych środków oraz zaoszczędzonych w dz. administracja publiczna - roboty publiczne, oraz spłat kredytów i pożyczek, pozwoli na wykonanie planowanych działań. 

Radny Cieślak stwierdził, że jest przeciwny budowie placów zabaw. Dalej nawiązał do złego stanu drogi do wsi Arciechówek. 

Innych uwag nie zgłoszono. Przedstawiony projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami, przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta pod nr 191/XXXIII/2013 i stanowi załącznik nr  3 do protokołu.
b.  zmiany uchwały nr 167/XXVIII/2013 z dnia 25 stycznia 2013 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Przedstawił go i omówił sekretarz gminy. Wyjaśnił, że zmiany wynikają z ustawy o ochronie danych osobowych i omówił je. Dalej poinformował, ze rada będzie musiała podjąć odrębną uchwałę w sprawie możliwości składania deklaracji drogą elektroniczną. 
W wyniku braku uwag co do projektu, została ona poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie pod nr  192/XXXIII/2013. Stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

4. Omówienie tematu funkcjonowania Klubu Unia Iłów.

Sprawozdanie z funkcjonowania klubu przedstawił Prezes Unii Robert Orzeszek. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Obrady opuścił radny Zawadzki oraz radna Kornacka – Bartos.
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że klub jest po reaktywacji. Cieszy się z faktu, że wszyscy włączyli się w jego działalność. Jednakże poprosił o częstsze posiedzenia zarządów, chociaż raz na kwartał, na których zostaną omówione nie tylko sprawy kadrowe, ale i finansowe. Stwierdził, że koszty utrzymania klubu są wysokie. Aby osiągnąć jeszcze wyższy poziom, należy zwiększyć środki. Dobrym posunięciem było przerzucenie rozgrywek do Iłowa, brak jest tylko siedzisk przy boisku, w Brzozowie brak jest zaplecza. 
5. Interpelacje radnych.

brak
6. Wolne wnioski.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Sztubecka, która poruszyła temat nawierzchni na drodze dojazdowej do wsi Arciechów, podając przypadki nieprzejezdności drogi. Stwierdziła, że droga ta została wywieziona złym kruszywem. Zapytała jak ma płacić za śmieci, których nikt nie zabiera. Zapytała co będzie dalej z tą drogą?.
Wójt wyjaśnił, że aby polepszyć nawierzchnię drogi, trzeba wydać na nią ok. 140 tyś zł. Problemem złej przejezdności szczególnie w okresie wiosennym, jest jej zadolenie oraz brak rowów. Wyjaśnił, że na drodze tej został nasypany gruz, ponieważ gmina nie posiada tłucznia. Aby poprawić przejezdność dróg, występujemy z wnioskiem o uznanie tych dróg, za położonych na terenach podtopionych. Dalej ustosunkował się do innych inwestycji drogowych, takich jak zamknięcie drogi we wsi Henryków, z powodu zarwania mostu. Co do zbiórki odpadów, zaproponował Pani Sztubeckiej ustawienie większego kontenera, po to aby samochód nie jeździł tam co miesiąc. 

Przewodniczący Rady odczytał pismo mieszkańców wsi Iłów w sprawie budowy chodnika przy ulicy Wyzwolenia, zlokalizowanego przy drodze powiatowej. Poinformował, że w najbliższym czasie zainteresowani otrzymają odpowiedź.
Wójt wyjaśnił, że otrzymał również pismo takiej samej treści, gdzie została przygotowana odpowiedź. Wyjaśnił, że gmina posiada pewną ilość kostki i planowała przeznaczyć ją na przebudowę chodników. Obecnie powiat chce już innego współfinansowania, a nawet wykonania przez gminę dokumentacji. Stwierdził, że gmina nie ma środków na inwestycje powiatowe. 
Radna Mikołajczyk zapytała wobec tego co będzie z drogą gruntową we wsi Wszeliwy. Wójt odpowiedział, że z uwagi, że jest to droga powiatowa, gruntowa, tylko ją będzie starał się dofinansować.

Radny Kamiński poruszył następujące tematy:

- przebudowa chodnika w Iłowie pryz ulicy Wyzwolenia - poinformował, że rozmowy w tej sprawie z dyrektor PZD panią Dębowską prowadzone są już ponad rok. Stwierdził, że na poprzednim posiedzeniu sesji dyrektor przerzuciła odpowiedzialność na wójta, a wójt nie zaprzeczył. Uważa, że jeżeli powiat nie potrafi wykonać chodnika, nie przeznaczać żadnych środków na drogi powiatowe. 

- zakup gruntów pod boisko – poinformował, że żadne rozmowy w tej sprawie nie są prowadzone. 

- gruzowanie dróg gruntowych – stwierdził, że sypanie gruzu z cegły jest nie wskazane, ponieważ po pewnym czacie  zlasuje się. 

- zapytał o inwestycje na 2014r. 

Wójt wyjaśnił, że starosta wytknął nam nie przeznaczenie środków na modernizacje drogi Wszeliwy – Bargowie w kwocie 65 tyś zł.
Radny Jakub Zientara stwierdził, że lepiej byłoby, gdyby gmina sama wykonała chodnik.
Radny Kamiński stwierdził, że gmina miała przeznaczyć 32 tyś, a nie 65 tyś zł. Dane takie wyniknęły ze złego wyliczenia Zarządu Powiatowego Dróg. Poza tym zapytał przewodniczącego rady, czy otrzymał od dyrektor Dębowskiej zestawienie wydatków na inwestycje drogowe w poszczególnych gminach od 2011r. Poinformował, że na początku kadencji rada gminy przeznaczyła środki w kwocie 40 tyś zł na zadanie powiatowe, czego powiat nie potrafił wykorzystać. Dla przykładu podał, że Gmina Młodzieszyn podjęła decyzje o dofinansowaniu zadania i po 3 miesiącach miała je wykonane. Stwierdził, że powiat lekceważy Gminę Iłów. Radni powiatowi również nie działają dla dobra Gminy Iłów. Uważa, że radny Ambroziak widzi Iłów tylko przed wyborami, radny Grabarek będąc Przew. Rady Powiatu wykonał drogę sobie do pracy, a radna Dragan jest w innej frakcji. 
Radny Jakub Zientara nawiązał do decyzji starostwa o dofinansowaniu zadań, tych gmin, które będą dofinansowywały zadania. Stwierdził, że gmina Iłów na takim posunięciu straci. 

W dalszej kolejności skarbnik gminy poinformowała, że w związku z wejściem nowej ustawy o finansach publicznych tj. art. 243 opracowała symulację dot. WPF. Symulacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Skarbnik poinformowała, że rada musi zmienić kierunki myślenia, ponieważ to co planuje rada gminy, nie przyjmuje WPF. Wobec tego trzeba ograniczyć wydatki bieżące, które generują wskaźnik wynikający z art. 243. Zaproponowała aby wolne środki w kwocie 388 tyś zł umieścić po stronie przychodów, w zamian za kredyt  312 tyś zł. Ponadto planuje w 2014r. sprzedaż działek za kwotę 200 tyś zł i cały czas ograniczać wydatki bieżące, podnosząc wydatki majątkowe i inwestycyjne. Co do inwestycji planowanych na 2014 poinformowała, że anektowane zostało wodociągowanie za ponad 2 mln zł. oraz do wykonania: droga we wsi Gilówka Górna oraz place zabaw.
Wójt Gminy wyjaśnił, że ustawa wyrządziła samorządom dużą krzywdę, ponieważ zablokowała pewne inwestycje. Stwierdził, że dzięki zmianie pewnym zapisom, może uda się wykonać zaplanowane zadania, np. remonty mostów trzeba będzie wykonać jako inwestycję. 
W dalszej kolejności przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedstawionej symulacji. Przedmiotowa symulacja została przyjęta 12 głosami, przeciwnych nie było, przy 1 wstrzymującym.

W dalszej kolejności wójt poruszył następujące tematy:

- zapytał radnych o organizację dożynek gminnych w roku 2013r., ponieważ członkowie komisji budżetu i finansów rezygnowali z organizowania imprezy.  

Radny Jakub Zientara wypowiedział się za organizacją skromnych dożynek gminnych, w tym samym dniu co będą w kościele.

Radny Modrzejewski poparł przedmówcę w sprawie organizacji dożynek gminnych.
W dalszej kolejności radni nie tylko zastanawiali się czy organizować uroczystość, ale gdzie ma ona się odbyć, czy w Iłowie, czy w Ostrowcach. 
Wniosek o organizowanie dożynek gminnych został poddany pod głosowanie i przyjęty 3 głosami, przeciwnych było 8, 2 wstrzymało się od głosu/ na 13 obecnych na sali/.

- organizacja imprezy „Pożegnanie lata” – zapytał radnych o sfinansowanie przekazu online przez internet. Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty 7 głosami, 3 było przeciwnych , 3 wstrzymało się od głosu. 
W dalszej kolejności dyrektor GOK przekazał informację odnośnie współpracy z Teatrem Dramatycznym w Płocku. Po oględzinach obiektu przez dyrektora teatru, Pan Czybiel stwierdził, że aby w GOK Iłów mogły odbywać się przedstawienia teatralne, należy na scenie założyć wykładzinę oraz zaciemnić okna, na co GOK nie ma środków.
Wójt Gminy poparł propozycje GOK i stwierdził, że na to zadanie trzeba będzie dołożyć pewne środki. 
Radny Kamiński zapytał co dzieje się z gruntami przy Spółdzielni Ogrodniczej w Iłowie, na co sekretarz odpowiedział, że grunty te przejdą na majątek gminy.
7. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXXII posiedzenia sesji z dnia 11 czerwca 2013r. został przyjęty 12 głosami, przy 1 wstrzymującym /na 13 obecnych na sali/.

8.Zamknięcie obrad.

XXXIII posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 12.45.
Protokołowała

M. Robak
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