Protokół

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 24.05.2012r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
4. Sprawy różne.

5. Zakończenie obrad.

1.  Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 9.10, który powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku posiedzenia zgłoszono poprawkę polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad – omówienie skargi na bezczynność Wójta.

Porządek z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.
3/. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do sprawozdania z realizacji budżetu za 2012 rok. W swej wypowiedzi poinformował, że osobiście nie udzieli absolutorium, ponieważ jest „kontra do systemu” Jest w opozycji i stwierdził, ze nie musi się tłumaczyć dlaczego jest przeciwny. 

Skarbnik Gminy przedstawiła opinie RIO w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów, która jest pozytywna. 

W wyniku braku innych uwag, skarbnik gminy przedstawiła  wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2012 rok, który następnie został poddany pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 5 członków komisji, przeciwny był 1 członek komisji, nikt nie wstrzymał się od głosu /na 6 członków komisji/. 

3a. Omówienie skargi na bezczynność Wójta.

Temat przedstawił Sekretarz Gminy Pan Nowacki, który poinformował, że w dniu 24 kwietnia wpłynęła od Wojewody Mazowieckiego skarga na bezczynność wójta złożona przez Panią Dorotę Jędrzejczyk, 

Dalej odczytał treść wniesionej skargi, dotyczącej budowy drogi we wsi Wisowa. w której zarzuca, że wieś Wisowa zebrała środki na drogę, której nie wykonano. Wykonano natomiast drogi, na które nie zbierano pieniędzy. Poinformował, że mieszkańcy zebrali środki w kwocie 2.400 zł, które zostały przekazane na mapy do celów projektowych, co stanowiło tylko część środków wykonania projektu. Wniosek na modernizację tej drogi został złożony do Urzędu Marszałkowskiego, do którego należało dołączyć projekty i dokumentację na drogę. Sam projekt na przebudowę drogi kosztował 12 tyś zł. 

Pismem z dnia 9 grudnia 2008r. Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych poinformowała, że wniosek o przebudowę drogi na odcinku Wisowa – Brzozówek przeszedł pozytywnie i został przekazany do oceny merytorycznej i wniosek znalazł się na liście do dofinansowania. Najwyżej oceniona drogą z wzniosu została droga we wsi Lasotka, która później wykonano. Ponadto przedstawił:

- odpowiedź Ministra Rozwoju Rolnictwa w tej sprawie,
- pismo Wójta Gminy z dnia 16 maja 2013r.skierowane do Rady Gminy wyjaśniające zaistniałą sytuację. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała niniejsze wyjaśnienie, a przewodniczący komisji, radny Nowacki przedstawił projekt uchwały uznającą skargę na bezczynność wójta za bezzasadną. 
4/. Sprawy różne.
W punkcie tym poruszono następujące tematy:

- przetarg na zbiórkę odpadów. Sekretarz Gminy poinformował, że specyfikacja  przewiduje zbiórkę odpadów komunalnych oraz segregowanych raz na miesiąc. Rozstrzygnięcie przetargu odbędzie się 29 maja o godz. 13.30. Kryterium jest cena. Do dnia dzisiejszego wpłynęło do specyfikacji 12 pytań. Dalej przedstawił wyniki postępowania przetargowego na przebudowę drogi we wsi Gilówka Górna o długości 2,4 km, gdzie wygrała firma PRIMA z Karwowa za kwotę 729.267,22 zł. 
Radny Kamiński zapytał czy w planach są jeszcze jakieś inwestycje przy SP w Brzozowie, na co sekretarz odpowiedział, że przygotowany jest projekt na salę gimnastyczną. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że najbliższy projekt uchwały budżetowej  zabezpiecza środki na:
- termomodernizację SP w Brzozowie 

- wykonanie monitoringu na oczyszczalni ścieków w Iłowie.

- przebudowę drogi gminnej we wsi Gilówka na kwotę 170 tyś zł.

Gmina Iłów posiada wolne środki w wysokości 380 tyś zł. W roku 2013 planujemy spłacić pożyczkę w kwocie 2 mln zł., a w przyszłym roku spłaty wyniosą 1 mln zł. 
W dalszej kolejności radni pytali o koszty związane z firmą doradczą na cyfryzację gminy. 
Sekretarz wyjaśnił, że całość zadania wynosi 5,5 mln zł, na co gmina otrzymuje 100% dotacji. Zadaniem gminy jest utrzymanie sieci przez okres 5-u lat. Po tym okresie staje się ona własnością gminy, która może czerpać korzyści. 

Następnie skarbnik przedstawiła szczegółowo wydatki związane z programem wykluczenia cyfrowego. 
5/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 10.50

Protokołowała

M. Robak
