PROTOKÓŁ  

z 
XXVIII posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 25.01.2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji dotycząca budowy siedziby Komendy Powiatowej oraz funkcjonowania Posterunku Policji w Iłowie.
5. Złożenie sprawozdań przez stałe komisje Rady Gminy w Iłowie i przyjęcie planów pracy na 2013r.
6. Złożenie sprawozdania za 2012r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie na rok 2013.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zaciągnięcia krótkoterminowej pożyczki pomostowej na finansowanie operacji pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów”, współfinansowanej ze środków budżetu Unii Europejskiej - PROW 2007 – 2013.

b. zaciągnięcia przez Gminę Iłów długoterminowej pożyczki z WFOŚ i GW w Warszawie na pokrycie wkładu pieniężnego własnego w związku z realizacją zadania inwestycyjnego pt. „Rozbudowa systemu wodno – kanalizacyjnego w Gminie Iłów. 
c. zmiany uchwały budżetowej na 2013r. 

d. uchylenia uchwały nr 152/XXVI/2012  w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Iłów

e. przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Iłów.
8. Przedstawienie informacji z wysokości o średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

9. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

10. Sprawy różne. 

11. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

12. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10.05.
Obrady XXVIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Ponadto w posiedzeniu brali udział kierownicy jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy w Iłowie, Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Pan Paweł Dubielecki oraz kierownik Posterunku Policji w Iłowie pan Paweł Lendzion. 
W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące uwagi:

Wójt Gminy złożył wniosek o wycofanie punktu 7 a i b, tj. projektów uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytów a wprowadzenie projektów uchwał w sprawie:

- ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, udzielonych dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Iłów
- uchylenia uchwały nr 155/XXVI/2012 Rady Gminy Iłów z dnia 14.12.2012r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

-  wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
- zmiany uchwały nr 161/XXVII/2012 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Iłów organizacjami pozarządowymi.
3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji tj. od 28.12.2012r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu
4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji dotycząca budowy siedziby Komendy Powiatowej oraz funkcjonowania Posterunku Policji w Iłowie.

Jako pierwszy głos zabrał Kierownik Posterunku Policji w Iłowie pan Paweł Lendzion, który złożył sprawozdanie z działalności pracy za rok 2012. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W dalszej kolejności głos zabrał Naczelnik Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej w Sochaczewie, który podziękował za podjęcie przez Rade Gminy uchwały intencyjnej w sprawie budowy siedziby komendy powiatowej w Sochaczewie przy ulicy 1- go Maja. Dalej przedstawił harmonogram prac budowy do 2016r. Jednocześnie poinformował, że całkowity koszt budowy wyniesie ok. 18,5 mln zł. Co do likwidacji posterunku Policji w Iłowie poinformował, że nigdy nie słyszał aby ktokolwiek mówił o takim posunięciu. Nie było i nie ma takich planów. Zaznaczył, że budowa nowej siedziby Komendy Powiatowej w Sochaczewie nie będzie miała wpływu na likwidacje posterunku Policji w Iłowie. Dalej ustosunkował się do kolizji drogowych ze zwierzętami leśnymi oraz przedstawił stawki mandatów dla kierowców pojazdów za nie posiadanie dokumentów.
Radny zawadzki stwierdził, że policja stosuje bardzo dziwne metody, aby zatrzymać kierowcę, nawet do tego stopnia, że ustawia fotoradary w koszach na śmieci. Kosztem kierowców reperuje się budżet państwa. Stwierdził, że wyłapać i ukarać kierowców to nie problem, ale czy o to chodzi. 

Przedstawiciel Komendy Powiatowej poinformował, że nie może ustosunkować się odnośnie podejmowanych działań w całym kraju. Może natomiast powiedzieć, że na terenie powiatu są czynne dwa fotoradary oraz 35 nie oznakowanych pojazdów Inspekcji Transportu Drogowego. 
Radny Kamiński poprosił o sprecyzowanie informacji co do likwidacji posterunków policji posiadających od 3 do 5 etatów, na co przedstawiciel policji poinformował, że o likwidacji Posterunku Policji w Iłowie nie ma mowy.

Dyrektor SP w Giżycach Pani Kornacka poruszyła temat usytuowania barierek przy wjeździe do szkoły i zapytała co właściwie mają chronić. 

Pan Dubielecki poinformował, że każdy projekt opiniowany jest przez Komendę Wojewódzką Policji.

Radny Cieślak ustosunkował się do tematu siedziby Komendy Powiatowej i poinformował, że Rada Gminy Iłów nie jednogłośnie przyjęła uchwałę intencyjną co do zamiaru budowy .
5. Złożenie sprawozdań przez stałe komisje Rady Gminy w Iłowie i przyjęcie planów pracy na rok 2012 .
Komisje przedstawiały sprawozdania i plany pracy w następującej kolejności:

- Komisja Budżetu i Finansów - sprawozdanie komisji i wspólnych komisji RG zał. - nr 4, plan pracy stanowi załącznik nr 5,

- Komisja Rewizyjna- sprawozdanie zał. - nr 6, plan pracy stanowi załącznik nr 7
Radny Cieślak jako członek Komisji Rewizyjnej stwierdził, że komisja ta, jest po to aby przeciwdziałać nadużyciu dobra publicznego. Dlatego należy zainteresować się inwestycją w GOK za 730 tyś zł oraz dokładając do niej 55 tyś zł. Poinformował, że został oddelegowany przez członków komisji do szczegółowego zapoznania się z umową na remont GOK. Ponadto wnioskował aby w planie pracy komisji na 2013 rok znalazł się punkt dotyczący ściągalności podatku od działalności gospodarczej oraz kontrolę faktur wystawianych na rzecz gminy przez firmy zewnętrzne. Podziękował za to , że jego wnioski znalazły się w planie pracy komisji na 2013r. 
Przewodniczący Rady zastrzegł, że radny Cieślak nie może działać jednoosobowo. Komisja musi składać się minimum z 2 - 3 osób.

- W dalszej kolejności zostało przedstawione sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, które stanowi załącznik nr 8, a plan pracy – zał. nr 9
- Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska- sprawozdanie zał. nr 10, plan pracy zał. 11
- Komisja Zagospodarowania, Handlu, Usług i Samorządu – sprawozdanie zał. nr 12, plan  nr 13.

Do planów pracy nie wniesiono uwag.

6. Złożenie sprawozdania za 2012r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie na rok 2013
Sprawozdanie z działalności Rady Gminy - stanowi zał. nr 14 - plan pracy na 2013 rok stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Do przedmiotowego planu pracy nie zgłoszono uwag i przyjęto jednogłośnie. 

Ponadto Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie na najbliższe posiedzenie sesji sprawozdań i planów pracy kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Iłów.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, udzielonych dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Przedstawiła główna księgowa ZEAS pani Anna Wojciechowska, która poinformowała, że projekt uchwały reguluje tryb udzielania i rozliczania dotacji przekazywanych z budżetu gminy osobom nie należącym do sektora finansów publicznych oraz dla osób prowadzących inne formy wychowania przedszkolnego. Niepubliczne przedszkole otrzymuje 75% ustalonych w budżecie Gminy Iłów wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolu publicznym w przeliczeniu na 1 ucznia, natomiast dotacja do szkoły wynosi  100% kwoty przewidzianej na każdego ucznia, w części oświatowej subwencji ogólnej. 

Wniosek o dotacje należy składać w terminie do 30 września poprzedzającego rok o udzielenia dotacji z budżetu gminy. 
Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 162/XXVIII/2013. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Obrady opuścił radny Cieślak.

b. zmiany uchwały budżetowej na 2013r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 163/XXVIII/2013. Uchwała stanowi zał. nr 19 do protokołu.
c. uchylenia uchwały nr 152/XXVI/2012 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Iłów

Projekt stanowi załącznik nr 20 do protokołu. Przedstawił go Przewodniczący Rady Gminy, do którego rada nie wniosła uwag. Został przyjęty jednogłośnie pod nr 164/XXVIII/2013. Uchwała stanowi zał. nr 21 do protokołu.
d. przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Iłów.

Projekt stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Przedstawił go Przewodniczący Rady Gminy, do którego rada  nie wniosła uwag. Został przyjęty jednogłośnie pod nr 165/XXVIII/2013. Stanowi zał. nr 23 do protokołu.

e. uchylenia uchwały nr 155/XXVI/2012 Rady Gminy Iłów z dnia 14.12.2012r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Projekt stanowi załącznik nr 24 do protokołu. Przedstawił go Przewodniczący Rady Gminy, do którego rada nie wniosła uwag. Został przyjęty jednogłośnie pod nr 166/XXVIII/2013. Stanowi zał. nr 25 do protokołu.

f.  wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Projekt stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Projekt przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, do którego rada nie wniosła uwag. Został przyjęty jednogłośnie pod nr 167/XXVIII/2013. Stanowi zał. nr 27 do protokołu.

g. zmiany  uchwały nr 161/XXVII/2012 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Iłów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego na rok 2012.
Projekt uchwały stanowi zał. nr 28 do protokołu. Przedstawił i szczegółowo omówił Przewodniczący Rady Gminy, podając przyczyny zmiany uchwały. Do projektu nie wniesiono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 168/XXVIII/2013/ zał. nr 29 do protokołu.

8. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

Informację przedstawiła główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska, do której nie wniesiono uwag. Informacja stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

9. 
Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

Radna Mikołajczyk zapytała na czym polega  w Funduszu Norweskim „przekazanie dróg do gminy” Dlaczego w programie tym nie jest  ujęta droga Wszeliwy - Wejsce. 
Radny Modrzejewski – poruszył następujące tematy:

- zgłosił wniosek o ustawienie 3 słupków na chodniku przy kościele, w celu braku możliwości stawania pojazdami i lepszej widoczności dla wyjeżdżających z drogi podporządkowanej 
- odśnieżanie dróg powiatowych.

- brak przejścia dla pieszych w Brzozowie na odcinku drogi wojewódzkiej 577, z powodu nienależytego odśnieżania i zamknięcia parku przez osobę prywatną. 

Sołtys Gasik stwierdził, że podczas odśnieżania dróg powiatowych, zostają zasypywane drogi gminne i wjazdy do posesji. 

Sołtys Geras zapytała dlaczego droga Iłów – Jamno nie może zostać ujęta w „funduszach norweskich”.

Wójt Gminy odpowiedział na zadane pytania:

- przedstawił zasady działania programu Funduszy Norweskich – poinformował, że w programie mogą zostać ujęte drogi, które łączą drogi powiatu sochaczewskiego. Stwierdził, że jest to program trudny. Chciałby aby w program weszły inne drogi. Stwierdził, że powiat a nie gmina powinien być partnerem w tym projekcie. 
- sprawa przejścia w Brzozowie przy drodze wojewódzkiej - poinformował, że droga ta podlega Marszałkowi Województwa Mazowieckiego. Rozumie sytuację mieszkańców. Niestety podczas budowy drogi, nie można było „ruszyć parku”, stąd droga jest taka kręta. Zaznaczył, że przy tej drodze nie ma miejsca na chodnik. 
- ustawienie słupków na chodniku koło kościoła - jest po rozmowie w proboszczem kościoła w Brzozowie, w sprawie zainstalowania lustra.

- droga do Jamna – stwierdził, że droga ta praktycznie jest nieprzejezdna i powinna zostać zamknięta.

- odśnieżanie dróg gminnych - poinformował, że jest potrzeba zakupienia jeszcze jednego pługa do odśnieżania.

Radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak ustosunkował się do pytań skierowanych do Powiatowego Zarządu Dróg. Odniósł się do tematu ustawienia znaku przy kościele w Brzozowie – poinformował, że temat przekazał do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, które następnie przekazano do Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Dalej ustosunkował się do tematu odśnieżania dróg powiatowych oraz do tematu modernizacji drogi powiatowej Iłów – Jamno, podsumowując, że drogi tej nie ma już remontować. 

10. Sprawy różne 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące pisma:
- Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu medycznego w postaci aparatu do pomiaru rzutu serca w kwocie 50 tyś zł.,
- Pismo Przychodni Vita Iłów w sprawie dofinansowania akcji szczepień przeciwko pneumokokom u dzieci oraz szczepień przeciw grypie dla osób narażonych i starszych.
Przewodniczący Rady przekazał ustnie inne prośby zgłoszone prze kierownika przychodni na posiedzeniu komisji zdrowia i opieki społecznej takie jak: zakup oleju opałowego, wymiana drzwi, ocieplenie budynku. 

W sprawie przedstawionych pism, rada nie podjęła konkretnych decyzji. 

- Pismo Pana Tomasza Ambroziaka w sprawie udzielenia odpowiedzi w sprawie instalacji zespołu elektryczno wiatrowego we wsi Zalesie. Stwierdzili, że tylko jedno z zapytań należy w kompetencji Rady Gminy.
- pismo sołtys Rybickiej w sprawie zakupu rury przepustowej w celu naprawy zarwanego mostu na drodze położonej na granicy wsi Obory i Uderz. Przewodniczący poinformował, że Wójt Gminy ustalił, że gmina zakupi rury, a mieszkańcy zakopią je we własnym zakresie. 
11. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXVII posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

12. Zamknięcie obrad.
Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.30.

Protokołowała

M. Robak
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