PROTOKÓŁ 

z posiedzenia komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 
25 września 2012r.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

4. Sprawy różne.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad.
Posiedzenie rozpoczął Przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie 9.00. W posiedzeniu wzięło udział ośmiu członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.
Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag. Porządek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała, że w uchwale budżetowej gminy na 2012r. Wprowadza się następujące zmiany:

- zwiększa się dochody bieżące budżetu o kwotę - 5.270,00
w dz. 756 – dochody od osób prawnych... o kwotę 2.000,
- rozdz. 75615 – wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych §0910 - odsetki od nieterminowych wpłat o kwotę 1.500,-

- rozdz. 75616 – wpływy z podatku rolnego, leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych §0910 odsetki od nieterminowych wpłat o kwotę 500,-

w dz. 801 Oświata i wychowanie o kwotę 1.500,-
- rozdz. 80110 Gimnazja §0970 wpływy z różnych dochodów (wpłata PZU na schody dla Gimnazjum)

w dz. 851 Ochrona zdrowia o kwotę 270,-
- rozdz. 85195 pozostała działalność §2010 dotacje celowe przekazane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami

w dz. 852 Pomoc społeczna o kwotę 1.500,-
- rozdz. 58212 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego § 2360 dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami

zwiększa się dochody majątkowe budżetu o kwotę 24.797,-
w dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa
- rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami §0870 wpływy ze sprzedaży składników majątkowych (sprzedaż działki w Pieczyskach)

zmniejsza się wydatki bieżące budżetu o kwotę 8.000,-
w dz. 801 Oświata i wychowanie o kwotę 8.000,-
- rozdz. 80146 Placówki dokształcania i doskonalenia nauczycieli § 4210 zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 4.100,-

dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza

- rozdz. 85412 Obozy i kolonie, inne formy wypoczynku § 4300 zakup usług pozostałych o kwotę 3.900,-

zwiększa się wydatki bieżące budżetu o kwotę 18.067,-
w dz. 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w wodę o kwotę 3.500,-
- rozdz. 40002 Dostarczanie wody § 4300 zakup usług pozostałych (awarie)

w dz. 750 Administracja publiczna o kwotę 4.797,-
- rozdz. 75023 Urzędu gmin § 4300 zakup usług pozostałych

w dz. 801 Oświata i wychowanie o kwotę 9.500,-
- rozdz. 80104 Przedszkola § 4430 różne opłaty i składki o kwotę 1.400,-

- rozdz. 80110 Gimnazjum § 4210 zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.600,- § 4270 zakup usług remontowych o kwotę 5.500,-

w dz. 851 Ochrona zdrowia o kwotę 270,-
- rozdz. 85195 Pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych

zwiększa się wydatki majątkowe budżetu o kwotę 20.000,-
w dz. 801 Oświata i wychowanie 20.000,-
- rozdz. 80101 Szkoły podstawowe § 6050/1 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (z przeznaczeniem: na zadanie rozbudowa przedszkola)

Radny Ryszard Zientara zauważył, że w związku z przedstawioną uchwałą w budżecie gminy nastąpią jedynie zmiany „kosmetyczne”.

4. Sprawy różne
Jako pierwszy głos zabrał Radny Kamiński, który poruszył temat dotyczący sytuacji związanej z iłowskim targowiskiem, czym wywołał zagorzałą dyskusję. Radny Kamiński stwierdził, ze Urząd Gminy ma zbyt małe zyski z handlu na tym terenie, po czym zapytał, jakie działania są poczynione w tej sprawie.

Pani Skarbnik Agnieszka Brzeska wyjaśniła, ze na chwilę obecną trwa ewidencja osób handlujących na tym targowisku, którą osobiście prowadzi.

Następnie Wójt Gminy szczegółowo wyjaśnił, przyczyny tak zaistniałej sytuacji. Powiedział, że Gmina miałaby większy zysk, dopiero gdy wzięłaby odpowiedzialność za to targowisko, co wiązałoby się ze znacznymi utrudnieniami oraz kosztami dla gminy, np. budowa stanowisk na targowisku, urządzenie parkingu oraz otrzymanie wielu niezbędnych pozwoleń. Natomiast obecnie jedyne możliwe rozwiązanie to zmiana decyzji o odpłatności za handel, którą to może podjąć Rada Gminy podczas głosowania.

Radny Jakub Zientara stwierdził, że pomimo tego, iż Urząd Gminy nie ma dużych zysków płynących bezpośrednio od handlarzy płacących za miejsca na targowisku, to gmina i tak na tym zyskuje – podmioty gospodarcze z terenu gminy mają szansę sprzedawać swoje towary i na tym zarabiać. Powiedział również, że targowisko jest przede wszystkim dla dobra mieszkańców, którzy tam handlują a nie tylko Urzędu Gminy. Natomiast jedyna obawa dotycząca tej sprawy pojawia się w związku z nieuczciwością niektórych handlarzy związaną z kwitami.

Radny Orliński dodał, że pomimo, iż na targowisku jest dużo wolnego miejsca handlujący rozkładają swoje stanowiska przy drodze i w ten sposób unikają opłaty targowej.

Wójt Gminy poruszył kolejny temat - tym razem związany z budżetem gminy i planowaną sprzedażą działek. Ze względu na złą koniunkturę z planowanych trzech działek udało się

sprzedać tylko jedną, co niestety nie pokrywa wszystkich braków w budżecie. Brakuje środków na utrzymanie płynności, ponieważ nie wpływają pieniądze za remont Urzędu ani za Remont Szkoły Podstawowej.

Kolejny temat poruszony na posiedzeniu dotyczył przedszkoli na terenie Gminy Iłów. W związku z potrzeba przedstawienia problemu na posiedzeniu obecna była również Pani Anna Wojciechowska. Powiedziała, że pomimo większej ilości dzieci w Przedszkolu Samorządowym a co za tym idzie utworzeniu drugiego oddziału w , wpływy z Przedszkola nie będą większe niż w poprzednim roku. Jest to spowodowane tym, że rodzice przyprowadzają dzieci głównie na pierwsze 5 bezpłatnych godzin, dzięki czemu nie uiszczają opłaty za pobyt dziecka. Jest to wyjątkowo niekorzystna sytuacja ze względu na to, że po utworzeniu drugiego oddziału wydatki z tym związane z Przedszkolem są większe – np. wynagrodzenie dla nowego pracownika czy opłata za ogrzewanie.

Następnie została poruszona kwestia planowanego otwarcia Prywatnego Przedszkola w Brzozowie Starym. Pani Wojciechowska wyjaśniła, że jeśli dojdzie ono do skutku, to Urząd Gminy będzie zobowiązany wypłacić dofinansowanie na rzecz tego przedszkola. I tak w przypadku gdy będzie tam uczęszczało 25 dzieci, to kwota dofinansowania w skali roku będzie oscylowała w granicach 150 tys – będą to znaczne koszty dla budżetu Urzędu Gminy.

Wójt Gminy zwrócił uwagę na to, że sama idea utworzenia tego przedszkola jest potrzebna i niesie za sobą korzyści, ponieważ gdy rodzice mają możliwość zostawienia dzieci w przedszkolu to mogą iść do pracy. Natomiast jeśli chodzi o kwestię Przedszkola Samorządowego to jeśli sytuacja się pogorszy to można złożyć wniosek o sprywatyzowanie, wtedy koszty dla Urzędu Gminy będą mniejsze. 

Radny Kamiński stwierdził, że szkoły niepotrzebnie przyjmują do oddziałów przedszkolnych zbyt dużą ilość dzieci poniżej 5 roku życia – w ten sposób dyrektorzy sztucznie podtrzymują etaty nauczycieli, co również niesie za sobą wysokie koszty dla Gminy.

Następny temat dotyczył projektu podziału Gminy Iłów na okręgi wyborcze i obwody głosowania w wyborach samorządowych 2014. Sekretarz Gminy przedstawił projekt jak również omówił tabelę przedstawiającą numer okręgu wyborczego, granice okręgu wyborczego, liczbę mieszkańców w okręgu, okręgowy współczynnik normy przedstawicielstwa i liczbę wybieranych radnych. Przedstawił także mapkę z podziałem gminy na okręgi wyborcze z naniesionymi danymi dotyczącymi ułamków mandatów (współczynnik normy przedstawicielskiej) oraz uzasadnienie do projektu podziału gminy na okręgi wyborcze wraz z tabelą z liczbą ludności w poszczególnych sołectwach Gminy Iłów. Żadnych uwag do projektu nie było.

Następnie Wójt Gminy poruszył tematy:

- konieczność dokonania przeglądu zbiornika gazu w Ośrodku Zdrowia w Brzozowie Starym, natomiast jego ewentualna wymiana wiązałaby się z dużymi kosztami;

- Ośrodek Zdrowia w Iłowie – konieczność wymiany pieca c. o. oraz drzwi;

- OSP Giżyce – zepsuty silnik samochodu oraz duże koszty z tym związane;

- problem wyłapywania bezdomnych (często agresywnych) psów, których utrzymanie jest dla gminy bardzo kosztowne.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał jak wygląda sprawa kart zdrowia przewiezionych do Słubic. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zostało skierowane pismo w tej sprawie z żądaniem zwrotu dokumentacji. Następnie pomimo próby jej odbioru, Pani Doktor tej dokumentacji nie udostępniła. Jedną z przyczyn tak zaistniałej sytuacji może być fakt, że nie został sporządzony protokół podczas odbioru Ośrodka Zdrowia przez Panią Nawarrę.

Przewodniczący Komisji zapytał o robione w ostatnim czasie pomiary geodezyjne na terenie gminy. Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to aktualizacja kataster całej ewidencji budynków – jest to związane z podatkiem katastralnym.

Radna Bartosiak zapytała jak wygląda sytuacja wodociągowania wsi nadwiślańskich. Wójt wyjaśnił, że jeśli uda się zgromadzić pieniądze na ten cel to projekt będzie kontynuowany.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, z dnia27 sierpnia – został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie obrad
Posiedzenie zakończył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 10.20.

