Protokół
 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 25.10.2011r.
Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości,

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad,

3. Kontrola finansowa Klubu Unia Iłów,

4. Kontrola   modernizacji drogi Pieczyska Iłowskie- Łady,

5. Sprawy różne,

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji,

7. Zakończenie obrad.

1/.Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości,

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 8.00, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia    zgłoszono  następujące uwagi. 

Radny Cieślak wnioskował o omówienie tematu  nadzoru inwestorskiego i pobieranych pieniędzy za inwestycje  wykonane w ciągu ostatnich dwóch lat. Ponadto poprosił o umowę na zaciągnięcie kredytu z bankiem.
Porządek wraz z zaproponowanymi zmianami przyjęto jednogłośnie. 

3/.Kontrola finansowa Klubu Unia Iłów,

W posiedzeniu uczestniczył prezes Klubu Unia Iłów Pan Kazimierz Grzywacz. 
Temat przedstawił inspektor ds. infrastruktury gminnej pan Tomasz Mroczkowski. Poinformował, że umowa  zawarta została w dniu 20 marca 2011 pomiędzy Wójtem Gminy w Iłowie, a Stowarzyszeniem   Kultury Fizycznej Unia Iłów na okres od 01.01.2011 do 31.05.2011. Sprawozdanie  wpłynęło w terminie. Faktury zostały sprawdzone  przez skarbnika gminy i żadna z faktur nie została odrzucona. Ponadto poinformował, że stowarzyszenie otrzyma II transzę  środków pod warunkiem rozliczenia się z I transzy. Według sprawozdania I transzę klub  wykorzystał w 80 % wydatkując 30 tyś. zł. 

W dalszej kolejności Prezes Grzywacz  okazał faktury od 01.09.2011 na kwotę 7 tyś zł. Ponadto przedstawił  inny wykaz zaległości, który wynosi 16.200 zł. Poinformował również, że na preliminarz 70 tyś zł Stowarzyszenie otrzymało 37  tyś zł. Stwierdził, że jeżeli klub nie otrzyma na działalność minimum 50 tyś zł nie jest w stanie dalej funkcjonować i on nie podejmuje się  dalszej pracy. 
Na pytania o trenera, prezes odpowiedział, że ostatnio był to trener z łapanki, ponieważ trener musi mieć uprawnienia sędziowskie i licencję. Ponadto poinformował, że drużyna grająca w lidze  okręgowej musi mieć  2 drużyny młodzieżowe. Unia Iłów takich drużyn nie posiada. Jednakże warunek spełniła podpisując umowę z innym klubem. 
Skarbnik Gminy poinformował, że Stowarzyszenie w bieżącym roku wykorzystało dotację w całości  tj. 37 tyś zł. Na następny rok planuje przeznaczyć 50 tyś lub mniej. Nie widzi racji bytu tej sekcji. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w dniu jutrzejszym odbywa się wspólne posiedzenie stałych komisji  i ten temat zostanie omówiony. Należy zastanowić się co dalej zrobić ze stowarzyszeniem.
Prezes Grzywacz stwierdził, ze jeżeli rada nie dołoży na ich działalność środków, oznacza to likwidacje klubu i prosi aby nastąpiło to z dniem dzisiejszym, ponieważ przed nimi 4 mecze.
4/.Kontrola   modernizacji drogi Pieczyska Iłowskie- Łady,
Jako pierwszy głos zabrał radny Kamiński, który zapytał kto konstruował  umowę na wykonanie robót na drodze we wsi Pieczyska, ponieważ istnieje problem z poboczem. 
Temat wyjaśnił inspektor ds. infrastruktury gminnej Pan Tomasz Mroczkowski. Poinformował, że pobocza nie zostały ujęte w przetargu, ponieważ nie było na te roboty środków. Firma wykonująca modernizację drogi mogła utwardzić pobocza, ale za te roboty należało zapłacić z własnych środków, na co gmina nie posiadała. Poinformował, że  na to zadanie gmina otrzymała  1.130.000 zł, wkład własny wynosił 169.000 , a całkowity koszt wyniósł 1.299.000 zł. Ponadto poinformował, że najtańsza oferta wyniosła 1299.000, a najdroższa 1.865.000 zł
Radny Kamiński dalej poruszył temat wycinki zakrzaczeń przy tej drodze. Wnioskował o zobligowanie  rolników  aby ci dokonali wycinki przy swoich gruntach  na szerokości  2 m od asfaltu. Dalej zapytał o modernizację drogi od Pana Krajewskiego w miejscowości Gilówka Dolna w kierunku Pieczysk, czy przy tej drodze będzie rów, na co pan Mroczkowski odpowiedział, że dokumentacja wykonana jest bez rowu. Ponadto Pan Mroczkowski poinformował, że modernizacja pozostałej części  odbywać się będzie od Pieczysk  w kierunku Iłowa. 
Radny Kamiński zapytał o wykonanie odcinka 300 m, tj odcinka na którym zapadła się część drogi. Pan Mroczkowski poinformował, że  droga była wykonywana przez Remar z Płocka. Firma ta nie wykonała naprawy pogwarancyjnej, jednakże pozostawiła u nas  30 tyś zł tzw. kaucji gwarancyjnej. Na dzień dzisiejszy została podpisana umowa pomiędzy  firma Remar  Płock, a firmą Prima Sochaczew o wykonanie tego odcinka, na kwotę 31 tyś zł.
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że na odcinek przez przełomy w łąkach wejdzie  frezarka i zostanie ułożona podbudowa. Koszt tego odcinka  wyniesie ok. 900 tyś. zł z czego 721 tyś otrzymaliśmy od wojewody. Nadzór inwestorski  nad  tą drogą ma Pan Franciszek Rytfiński. 

5/. Sprawy różne.
W punkcie tym poruszono następujące tematy: 

-zgłoszone do omówienia przez radnego Cieślaka nadzory inwestorskie 
Temat przedstawił Sekretarz Gminy, który poinformował, że nadzór na remontem budynku Urzędu Gminy: co, wodno- kanalizacyjny  miał Pan Kadłubowski, natomiast  budowlankę - Pani Elżbieta Piegat. Odpłatność wynosiła 2% od wartości. Nadzór nad Orlikiem pełnił projektant pan Marek Krawczyk, natomiast  nad drogami nadzór pełnił Pan Franciszek Rytfiński. Wynagrodzenie również było procentowe od wartości robót.
- sprawa wycinki zakrzaczeń przy drodze powiatowej  Iłów- Giżyce, na odcinku od Piotrowa do Giżyc.

6/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 11.30.
Protokołowała

M. Robak
