Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 26.01.2011r.

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2011
5. Przyjęcie planu pracy komisji na 2012 rok

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Pan Jerzy Nowacki o godz. 9.10, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia  radny Cieślak  zgłosił uwagę polegającą na wprowadzeniu  do porządku obrad tematu dotyczącego  ściągalności podatku od środków transportowych. Porządek posiedzenia  wraz z poprawka został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, jako punkt 3a.
Radny Kamiński zapytał dlaczego  radni nie uczestniczą w komisjach  przetargowych, na co wójt odpowiedział że żaden z radnych nie powinien  być członkiem komisji. Wyjaśnił, że radny nie ponosi żadnej odpowiedzialności  za wyniki przetargu. Odpowiadają wójt i pracownicy.  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag.

3a.Ściągalność podatku od środków transportowych.
Radny Cieślak poprosił wójta o przedstawienie listy dłużników podatku od środków transportowych wraz ze stanem zadłużenia. Poprosił  o skserowanie  wyciągu pojazdów pow. 3,5 t. na terenie gminy oraz  umorzeń z pięciu lat.
Wójt Gminy poinformował, że posiada wykaz osób posiadających samochody podlegające opodatkowaniu, od 2005 roku, lecz nie może ich okazać, ponieważ zawierają one dane osobowe, które są chronione. Może jedynie przedstawić dane wynikowe.  Poinformował, że z dniem 1 stycznia prowadzenie środków transportowych przejęła Pani Gabriela Sulik i to ona będzie prowadziła ściągalność  za ten okres i przedstawi  dokumenty takie jakie będzie mogła  udostępnić.  Każdy podatnik ma obowiązek złożenia deklaracji o posiadanych pojazdach podlegających opodatkowaniu, jeżeli ktoś takiej deklaracji nie złożył, podlega karze grzywny. Poinformował, że deklaracji nie złożyło wielu podatników,  a około 100 osób nie było w naszej ewidencji. 
Radny Cieślak stwierdził, że Wójt pokazuje jaka jest  „patologia układu”. Szacuje, że dochód  mógłby wynieść około  500 tyś zł . Poinformował, że o tej sprawie będzie informował Regionalna Izbę Obrachunkową, wystąpi z pismem do odpowiednich urzędów, jeżeli gmina nie chce udostępnić takich danych.  Poprosił o nie utrudnianie, a swoją drogą   i tak dowie się kto korzystał z umorzeń. Stwierdził, że w innych gminach umorzenia są publikowane w Internecie, a „Pan jest jak Lenin, wiecznie żywy” powiedział. To trzeba zmienić  i on będzie starał się  zmieniać. 
Wójt poinformował, że nie buło umorzeń, tylko odroczenia, na co radny Cieślak powiedział, że  jest to zdanie Wójta, jego jest inne. Wójt zgodził się z radnym, że zmianę osoby  prowadzącej sprawy ściągalności  podatku od środków transportowych powinien zrobić wcześniej. Stwierdził, że podatnicy podlegający opodatkowaniu, którzy nie złożyli  deklaracji, poniosą konsekwencje. Ordynacja podatkowa  obliguje  podatnika do złożenia stosownej deklaracji , co skutkuje  karą karno- skarbową.  Poinformował zebranych, że w  grupie nie płacących jest wielu rolników. 
W dalszej kolejności głos zabrała inspektor ds. podatków i opłat Pani Gabriela Sulik, która poinformowała, że  sprawy podatku od środków transportowych przejęła  z dniem 1 stycznia 2012r., z przejętej dokumentacji wynika, że nie było odroczeń  w tej sprawie, natomiast było kilka umorzeń. Na dzień dzisiejszy opodatkowaniu tym podatkiem podlega 200 osób i  zostały wysłane do nich  deklaracje, które  muszą spłynąć do 15 lutego. Co do publikacji umorzeń, poinformował, że są one wywieszane na tablicy  ogłoszeń w urzędzie.
Radny Cieślak poprosił o odpowiedź na piśmie z podaniem  przepisów prawnych. 
Wójt Gminy stwierdził, że radny Cieślak pomylił się ze swoją działalnością. Jeżeli radny uważa, że ma  prawo  uzyskania takich danych, niech poda przepisy  na jakich Wójt Gminy ma obowiązek podać takie informacje. 
4. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2011
Sprawozdanie stanowi załączniki nr 2 do protokołu

5. Przyjęcie planu pracy komisji na 2012 rok
Plan pracy przedstawił przewodniczący komisji pan Jerzy Nowacki. Przedmiotowy plan stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Sprawy różne.
W punkcie tym Wójt  poruszył następujące tematy:

- projekt uchwały w sprawie stanowiska  Rady Gminy Iłów w sprawie budowy przegrody dolinowej w Dobrzykowie gmina Gąbin. Projekt przedstawił i omówił Wójt Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag.  Został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie. 

W dalszej kolejności głos zabrał radny Kamiński, który poruszył temat kanalizacji wsi Narty. Wójt Gminy poinformował, że na dzień dzisiejszy w tym temacie nie może nic powiedzieć. Zadanie to musi być realizowane łącznie z wodociągowaniem.  Dalej poinformował, że ma kłopot z wodociągowaniem we wsi Pieczyska. Jeżeli nie zostanie wykonany wodociąg w Pieczyskach, nie może ruszyć z zadaniem kanalizacji Nart. W związku z budową drogi we wsi Pieczyska, zmuszony jest  wykonać obejście  wodociągowe.

Radna Użarowska wnioskowała o poprawę nawierzchni w miejscowości Henryków do Pana Smagały.

Radny Nowacki zapytał  o możliwość   modernizacji drogi Lasotka – Przejma. 
Na zakończenie Wójt Gminy poruszył temat potrzeby modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Iłowie.
7/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz.10.50 .
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