Protokół

 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 28.01.2014r.

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2013.
4. Przyjęcie planu pracy komisji na 2014 rok.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. przyjęcia programu „ Karta Dużej Rodziny 3+ Gminy Iłów,
b. określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych położonych na obszarze Gminy Iłów.

6. Sprawy różne.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

8. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Pan Jerzy Nowacki o godz. 10.10, który powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia radny Cieślak zgłosił uwagę, że 2 posiedzenia komisji w ciągu roku, to zdecydowanie za mało. Uważa, że komisja oprócz przetargów, powinna zająć się skontrolowaniem inwestycji - modernizacja drogi Wola Ładowiska przez firmę PRIMA. Stwierdził, że plan pracy na 2013 rok był bardzo dobry, ale nie wykonywany. Poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dot.  kontroli modernizacji drogi we wsi Wola Ładowska. Porządek obrad z zaproponowaną poprawką został przyjęty jednogłośnie, a punkt wprowadzony zostanie i omówiony po zaopiniowaniu projektów uchwał.
3. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2013
Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Pan jarzy Nowacki, stanowi załączniki nr 2 do protokołu.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na 2014 rok
Plan pracy przedstawił przewodniczący komisji pan Jerzy Nowacki. Do planu pracy radny Cieślak zgłosił uwagę, że plan jest dobry, ale nie realizowany.

Przewodniczący Nowacki stwierdził, że oprócz 2 posiedzeń komisji rewizyjnej odbyło się 5 posiedzeń wspólnych stałych komisja rady gminy, co uważa za wystarczające.
Radny Kamiński poruszył temat odpłatności  podmiotów gospodarczych za koncesję na alkohol, ponieważ ma zastrzeżenia co do wpływów. Sam prowadzi taką działalność i wie, że ogólne wpływy  można rozbić.

Wójt Gminy wyjaśnił, że osoba prowadząca działalność sama składa oświadczenie i tylko na tej podstawie można dokonać kontroli. Ustawodawca tak skonstruował przepisy, że komisja nie ma wglądu w dokumenty.

Radny Kamiński poinformował, że można dokonać kontroli na podstawie wydruku z kasy fiskalnej. 

Temat składania oświadczeń i wpływów wyjaśniła zebranym Pani Jadwiga Kochańska, która poinformowała, że na dzień dzisiejszy wpływy wynoszą 13 tyś zł, rocznie wynoszą one ok. 75 tyś zł. Poinformowała, że 2 osoby złożyły oświadczenia na przekroczeniu progu.
Plan pracy wraz z uwagami został przyjęty jednogłośnie.

Przedmiotowy plan stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. przyjęcia programu „ Karta Dużej Rodziny 3+ Gminy Iłów.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wnioskował o jej omówienie, ale odroczenie jej że względu na wiele niejasności. Wójt poinformował, że ściągalność za śmieci wynosi 75-78% za I półrocze. Przyjęte stawki nie bilansują się  z wydatkami, a gmina nie może dokładać do gospodarki śmieciowej.  Jeżeli rada przyjmie uchwałę, będzie zmuszona dołożyć pewne środki. Zaproponował omówić temat, ale wstrzymać się z podjęciem ostatecznej decyzji. Należy skonsultować się z innymi gminami. Stwierdził, że uchwała jest potrzebna, lecz nie dopracowana. Rodziny, które skorzystałyby z pomocy, już korzystają, np.  z dożywiania w szkołach. Poinformował, że z tej pomocy mogłoby skorzystać ok.150 rodzin, z czego połowa jest w dobrej kondycji finansowej. 
b. określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych położonych na obszarze Gminy Iłów.

Wójt Gminy zaproponował odłożenie tego tematu, ze względu na jego niedopracowanie. Stwierdził, że stawki są za niskie, ponieważ osoby prowadzący działalność płacą mniej niż z osoba fizyczna. Ponadto Wójt Gminy zainteresował członków komisji tematem odpłatności przez działkowiczów. Uważa, że należy dać możliwość zawarcia umowy na czas określony. Wnioskował  o skonsultowanie projektu uchwały z innymi gminami  i ponowne omówienie na wspólnym posiedzeniu komisji.
Wniosek Wójta Gminy został przyjęty jednogłośnie.

5a. Kontrola modernizacji drogi we wsi Wola Ładowska.
Temat przedstawił inspektor ds. zamówień publicznych, Pan Arkadiusz Stańczak, który przedstawił oferentów i stawki poszczególnych ofert, z których  wygrała firma Prima z Karwowa. Poinformował, że na tej drodze nie zostały wykonane odwierty, z uwagi na wysokie koszty.  Podczas przeprowadzonej kontroli, po raz pierwszy komisja zwróciła uwagę na brak rowów. Toteż przy drodze gminnej we wsi Białocin  doszło to zadanie. Wyjaśnił, że są projekty, w których ujmuje się rowy, zatoczki, oświetlenie, ale koszt takiej inwestycji wynosi drugie tyle, przy dofinansowaniu tylko 50%. W najbliższym czasie przewiduje się 6  nowelizacji ustawy o zamówieniach publicznych, gdzie  cena nie będzie odgrywała najważniejszej roli. Po raz pierwszy trzeba będzie składać sprawozdanie z wydatków na zakupy poniżej 14 tyś. euro. Rozdanie środków na lata 2014-2010 nie przewiduje  zadań infrastruktury powiatowej.
Radny Cieślak stwierdził, że w projekcie nie zostały ujęte zjazdy.

Wójt wyjaśnił, że nie w każdym przypadku możemy ujmować rowy, zjazdy, ponieważ na te grunty nie mamy własności.  Ponadto stwierdził, że drogi wykonane bez rowów za 10 lat będą nadawały się do przebudowy.  

Radny Kamiński zapytał radnych czy znają wyniki głosowania radnych powiatowych z terenu gminy Iłów w sprawie przyjęcia budżetu powiatu, w którym  brak jest środków dla Gminy Iłów na infrastrukturę drogową. Stwierdził, że po „rozmowie wychowawczej”, wszyscy głosowali za inwestycjami w gminie Teresin. Gmina Iłów traktowana jest jak „piąte koło u waza”.

Wójt stwierdził, że jest nadzieja , że środki z lasów państwowych mają zostać przeznaczane na infrastrukturę drogową, na co radny Kamiński stwierdził, że w najbliższym czasie lasy państwowe zostaną przeznaczone  do prywatyzacji. 

6. 
Sprawy różne.
W punkcie tym nie poruszano żadnych  tematów.
7.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, tj wspólnego posiedzenia komisji z dnia 16 grudnia 2013 został przyjęty jednogłośnie, nie wnosząc poprawek. 

8. 
Zakończenie obrad.
Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz.11.40 .
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