PROTOKÓŁ  

z 
XII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 28.10.2011r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Informacja  Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych Rady Gminy.

5. Informacja Wójta Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników Urzędu Gminy.
6. Podjęcie  uchwał w sprawie:
a. Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r.

b. Ustalenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

c. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku 2012r.
d. Stawek opłaty targowej w 2012r.
e. Zaciągnięcia kredytu  długoterminowego  w roku budżetowym 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

f. Zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia POM Giżyce na lata 2009-2016

g. Zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia POM Brzozów Stary  na lata 2009-2016

7. Interpelacje radnych, 
8. Sprawy różne

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
10. Zakończenie  obrad.
Obrady sesji rozpoczęły  się  o godz. 9.00 

Obrady XII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Jako pierwszy glos zabrał Wójt Gminy, który wnioskował o wprowadzenie do porządku  następujących uchwał:

- w sprawie obniżenia  ceny żyta do obliczania podatku rolnego - omówić jako pierwszą uchwałę. W związku z powyższym zostanie przesunięta cała numeracja.
- zmieniającą uchwałę budżetową gminy Iłów na 2011 rok

- zmieniającą uchwałę w sprawie WPF  Gminy Iłów na lata 2011-2014

Oba projekty  omówić po podjęciu uchwały o opłacie skarbowej 

- zatwierdzenia POM Iłów – po podjęciu pozostałych POM-ów
- w sprawie zabezpieczenia 15% wkładu własnego współfinansowanego z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3 – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion

Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  porządek z poprawkami, który  przyjęto    jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie dotyczyło następujących zagadnień:
- uczestniczył w wizytacji Biskupa w parafii Giżyce, a zarazem wizytacji  Szkoły Podstawowej w Giżycach.
- uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego w Łącku, gdzie ustalono wyjazd  na zwiedzanie biogazowi do Austrii. Na spotkaniu ustalone zostało, że każda gmina chcąca  skorzystać z dofinansowania z Funduszu Ochrony Środowiska na budowę oczyszczalni ścieków, musi składać wnioski na własna rękę. Na dzień dzisiejszy  mamy ponad 50 zgłoszeń, czy wejdziemy  do programu, zdecydują  badania geologiczne w poszczególnych gospodarstwach. 
- w dniu 13 października uczestniczył  w uroczystości Dnia Edukacji Narodowej, które miało miejsce na auli Gimnazjum. Część artystyczna przygotowała młodzież GOK Iłów.

- W związku ze złym funkcjonowaniem SP ZOZ Iłów, zachodzi potrzeba  zwołania komisji zdrowia i przeprowadzenia rozmów z kierownikiem  zakładu. 

- Razem z Przewodniczącym Rady Gminy Panem Zientara w dniach 19-20 października uczestniczył w Europejskim Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie, gdzie głównym tematem było funkcjonowanie oświaty, budowa elektrowni wiatrowych, kolektorów słonecznych, biogazowi.

- Obecnie trwa modernizacja  ulicy Klonowej

- Trwają również prace związane z przebudową drogi gminnej Iłów- Pieczyska i najprawdopodobnie  skończą się w  przyszłym tygodniu.
- Zgodnie z nowelizacja ustawy o pomocy w rodzi nie , gminy zostały zobowiązane  z dniem 01.01.2012 roku do zatrudnienia asystenta- opiekuna, który może mieć pod opieka nie więcej niż 20 rodzin.   

4. Informacja  Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych Rady Gminy.

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara.  Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
5. Informacja Wójta Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników Urzędu Gminy.
Informacje przedstawiła Inspektor M. Robak. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
6. Podjęcie  uchwał w sprawie:
a. w sprawie obniżenia  ceny żyta do obliczania podatku rolnego
Projekty  przedstawił  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. 
Poinformował, że wszystkie  uchwały były przedmiotem posiedzenia wspólnych komisji rady gminy. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr45 do protokołu. 
Wójt Gminy poinformował zebranych, że komisje ustaliły cenę 45 zł   za 1 q żyta. Wyjaśnił, że jest to kwota  o wiele  niższa niż  podał w swoim rozporządzeniu Minister Finansów. 
Nie zgłoszono innych wniosków, wobec tego, kwota 45 zł została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. Uchwała została przyjęta pod nr  54/XII /2011 i stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

b. Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przedmiotową uchwałę przedstawił i szczegółowo omówił Wójt Gminy. Do projektu z proponowanymi stawkami przez stałe komisje Rady Gminy w Iłowie nie zgłoszono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 55/XII/2011. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

c. Ustalenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Projekt zawierał stawki pozytywnie zaopiniowane przez stałe komisje rady gminy. Do przedmiotowego projektu nie   zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt uchwały przedstawiony przez Wójta Gminy został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr  56/XII/2011  i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

d. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku 2012r.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Wójt Gminy poinformował, że  komisje pozytywnie zaopiniowały wzrost  stawki  w stosunku do roku ubiegłego o 5%  Do projektu z zaproponowanymi stawkami  nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 57/XII/2011 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu
e. Stawek opłaty targowej w 2012r. 
Projekt stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Przedstawił go i omówił Wójt Gminy. Poinformował, że na posiedzeniu wspólnych komisji rady gminy został zaopiniowany pozytywnie wniosek o pozostawieniu stawek na poziomie  roku ubiegłego.  Do projektu nie zgłoszono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 58/XII/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

f. zmieniającą uchwałę budżetową gminy Iłów na 2011 rok

Projekt stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przedstawiła go i wyjaśnień dokonała Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Rogowiecka. Poinformowała, ze przedmiotowa uchwała dotyczy zabezpieczenia środków na :

- zakup ciągnika  rolniczego wraz z przyczepą , ładowaczem , pługiem i kosiarka samojezdną – 204.900 dochody  własne + 67.151- kredyt,
- przebudowy drogi gminnej w miejscowości Iłów, ul. Klonowa – koszt 176.162 zł,
- przebudowy  drogi gminnej Iłów- Pieczyska Łowickie – koszt 889.636 zł,
Do projektu nie wniesiono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 59/XII/2011. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

g. zmieniającą uchwałę w sprawie WPF  Gminy Iłów na lata 2011-2014

Projekt stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. Skarbnik gminy poinformowała, że wskaźnik długu wynosi 20,35 %.  Projekt został poddany pod glosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 60/XII/2011. Stanowi załącznik nr  17 do protokołu. 
h.  zaciągnięcia kredytu  długoterminowego  w roku budżetowym 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

Projekt stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  Przedstawił go  Wójt Gminy. Poinformował zebranych, że kredyt zostanie zaciągnięty w kwocie 200 tyś zł , a nie jak zostało podane w projekcie chwały 38.890,00 zł i zostanie on przeznaczony na zakup ciągnika z osprzętem, ponadto kredyt zabezpiecza   środki na  modernizację ulicy Klonowej w Iłowie i drogi gminnej Iłów – Pierzyska Iłowskie. Wyjaśnił radnym przyczynę  zaciągania kredytu  na zakup  ciągnika, a nie jak wcześniej planowano wzięcie go w leasing. Innych uwag  do projektu nie zgłoszono. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 61/XII/2011 i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
i. zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia POM Giżyce na lata 2009-2016
Na wstępie Wójt Gminy podał przyczyny zmiany Planów odnowy Miejscowości. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 62/XII/2011 i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
j. zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia POM Brzozów Stary  na lata 2009-2016
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 63/XII/2011 i stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

k. zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia POM Iłów  na lata 2008-2015
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 64/XII/2011 i stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

i. w sprawie zabezpieczenia 15% wkładu własnego współfinansowanego z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3 – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Stanowi on załącznik nr 23 do protokołu. Stwierdził, że przy dobrym rozrachunku nie musi to być wcale 15%, a mniej. Wnioskował o podjęcie uchwały, ponieważ chodzi  o dostęp gminy do światłowodu, szczególnie w terenach nadwiślańskich. Po 5 latach infrastruktura pozostanie własnością gminy.
Kierownik GOPS wyjaśniła, że do wykluczonych społecznie zaliczamy osoby bezrobotne, osoby niepełnosprawne, osoby poniżej kryterium dochodowego, otrzymujący świadczenia rodzinne, rodziny wielodzietne. Dochód takich osób nie może przekroczyć 504 zł na osobę. 
W dalszej kolejności w temacie tym wywiązała się dyskusja. Jako ,pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że na tym etapie brak jest środków. 15% od przeszło 6 mln zł to 900 tyś zł. Uważa, że w pierwszej kolejności należy uzbroić tereny nadwiślańskie, a dopiero wchodzić w  takie zadania. Stwierdził, że takim sposobem uszczęśliwiamy przeszło 100 osób, co będzie jeżeli wykluczeni pozbędą się sprzętu. 
Radny Jakub Zientara stwierdził, że gmina wchodząc w ten program skorzysta przeszło 6 mln zł, Przewodniczący Rady  uważał, że należy podać rękę wszystkim. Jeżeli nie skorzystamy, tio w rejonie Pieczysk nikt nie będzie maiła dostępu do internetu.

Na zakończenie wójt stwierdził, ze należy brać to, gdzie dają jakieś pieniądze.

W wyniku braku innych uwag, przewodniczący zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, 1 był przeciwny, a 3 wstrzymało się od głosu. Została przyjęta pod nr 65/XII/2011 i stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
7. Interpelacje radnych,
brak
8. Sprawy różne  

Jako pierwsza głos zabrała radna Mikołajczyk, która  poruszył sprawę   uregulowania prawa własności OSP w Załuskowie, a radny Cieślak zaprosił wszystkich radnych na obchody Dnia Niepodległości w dniu 11 listopada o godz. 18.
Radna Bartosiak poruszyła temat wytyczenia   modernizowanej drogi we wsi Pieczyska. Uważa ona, ze droga ta jest źle opalikowana, szczególnie na zakrętach. Poinformowała, że na zakręcie koło Pana Nowakowskiego brak jest przejazdu dwóch samochodów.
Wójt Gminy poinformował zabranych, że nie może wejść w grunty, które nie należą  do gminy. W tym przypadku należałoby usunąć kolka drzew. Ponadto poinformował, ze zada nie to wykonywane jest na zgłoszenie. W swoim wystąpieniu poruszył również  wąskich zakrętów na ulicy Klonowej.
Radny Orliński poruszył temat wyposażenia klasy przedszkolnej w SP w Brzozowie, brak jest wykładziny i zabawek. 

Wójt odpowiedział, że część pomieszczeń jest  wyposażona ponadto. Temat ten zna, ponieważ przeprowadził rozmowę z dyrektorem Grabarkiem, któremu dał przyzwolenie na wydatki w kwocie 500 zł. Na zakończenie  przedstawił  informację o sta nie dróg powiatowych.

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji. 

Do protokołu z posiedzenia sesji z dnia 03  października radni  nie zgłosili uwag. Został przyjęty jednogłośnie. 

10. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 11.15
Protokołowała

M. Robak
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