PROTOKÓŁ  

z XIV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 28.12.2011r.

Proponowany porządek obrad.

I. Część robocza

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2.  Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Uchwalenia budżetu na 2012r.

-odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
- odczytanie ostatecznej opinii  komisji ds. budżetu i finansów,
- przedstawienie opinii RIO,
- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
b. przyjęcia WPF Gminy Iłów na lata 2012-2015.
c. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2011.
d.   przyjęcia programu współpracy Gminy  Iłów  z organizacjami  pozarządowymi  oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego na rok 2012.

5.  Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

6. Wolne wnioski.
7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

8. Zakończenie  I części obrad.

II. Część – uroczysta

1. Życzenia świąteczno - noworoczne i dzielenie się opłatkiem
2. Część artystyczna w wykonaniu  młodzieży GOK  i Gimnazjum Iłów
Obrady sesji trwały od godz. 10.00 
1/. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

Obrady XIV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 15  radnych. Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono   następujące uwagi;

Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia  przez Gminę  Iłów ze Stowarzyszenia Lokalna Organizacja  Turystyczna  „Mazowsze Chopina”

 W dalszej kolejności głos zabrał radny Cieślak, który poruszył temat  dostarczania w terminie materiałów na posiedzenia sesji, stwierdził, że powinny być dostarczone na 7 dni wcześniej, a nie dopiero dzisiaj. Prosił aby takie sytuacje nie miały miejsca na przyszłość.

Wójt odpowiedział, że budżet radny otrzymał  już na posiedzenie komisji. W  dniu  dzisiejszym otrzymał tylko projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy, który to projekt przewiduje końcowe przesunięcia. 

Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji 
- Jak określił Wójt „za przyzwoleniem Rady Gminy, gmina dokonała zakupu nowego ciągnika marki PRONAR 130 konny z ładowaczem przednim, pługiem do odśnieżania i przyczepą 8 tonową”. Zakupiono również kosiarkę samojezdną do trawników i odśnieżarkę do chodników.

- Rada Gminy podjęła decyzję o rozpisaniu przetargu na dzierżawę Ośrodka Zdrowia w Iłowie. W przetargu postawiono warunki, iż lekarz musi pełnić dyżur w godzinach od 8:00 do 18:00. Wypowiedziano umowę Pani Doktor Dagmarze Nawarra, ze względu na nie wywiązywanie się z umowy, gdyż wpływały skargi od mieszkańców o braku dostępności do lekarza, każdego dnia. Od stycznia pani doktor będzie przyjmowała w Słubicach. 

- W Szkole Podstawowej w Słubicach w dniu 30 grudnia o godzinie 12:00, odbyło się spotkanie mieszkańców terenów Nadwiślańskich w sprawie budowy przegrody (wału przeciwpowodziowego) w Dobrzykowie. Informację tę rozesłano do wszystkich sołtysów nadwiślańskich. Na temat przegrody mówi się od wielu lat, natomiast zbyt mało podejmowanych jest działań, aby poprawić drożność przepływu wody w korycie Wisły. Z przykrością trzeba stwierdzić, że  tak naprawdę, Wisła od Warszawy nie posiada koryta głównego.  

- W siedzibie starostwa odbyło się spotkanie w sprawie likwidacji Sądu Rejonowego w Sochaczewie, pozostanie tylko oddział zamiejscowy Sądu Rejonowego w Żyrardowie. 

W związku z tą sprawą poproszono wójtów i Burmistrza Sochaczewa o złożenie wniosku popierającego utrzymanie Sądu Rejonowego w Sochaczewie przez Radę Gminy w Iłowie. Należy poprzeć tą sprawę, ale Gmina Iłów i tak ma przynależność do Sądu Rejonowego w Płocku i do Ksiąg Wieczystych tam znajdujących się. Zdaniem Wójta Gminy: „jeśli placówka Sądu Rejonowego w Sochaczewie zostanie zlikwidowana to i powiat nie ma szans, aby pozostał jako Powiat Sochaczewski. 

- Podsumowując rok 2011 pragniemy jako gmina, aby takich lat było więcej, jeśli chodzi o inwestycje i pozyskiwane na ten cel środki. Początek roku był trudny biorąc pod uwagę budowę dróg, jednak koniec roku zrekompensował straty. 

-Wójt Gminy podziękował wszystkim za współpracę, za pomoc w poszukiwaniu najlepszych rozwiązań dobrych dla naszej małej Ojczyzny jaką jest gmina.  

W dalszej kolejności głos zabrał ponownie radny Cieślak, który poruszył temat organizacji obrad sesji, a w szczególności organizacji zamkniętvch obrad sesji. W trakcie wypowiedzi przewodniczący przywołał radnego do porządku odbierając  mu głos i odczytał  stanowisko radcy prawnego w sprawie obrony stanowiska radnego jako  funkcjonariusza publicznego. Zaznaczył, że jeżeli powtórzy się takie zdarzenie jakie miało miejsce po obradach komisji ,tj. używania  obraźliwych słów wobec  radnych,   sprawa  zostanie przekazana do prokuratury. Wyjaśnił radnemu, że wszystkie  posiedzenia są otwarte.

5. Podjęcie uchwał w sprawie
a. uchwalenie budżetu na 2012.

-odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem 

Przedstawiła go i omówiła skarbnik gminy Pani Małgorzata Rogowiecka.

Projekt budżetu na 2012 rok stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

- odczytanie ostatecznej opinii  komisji ds. budżetu i finansów

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak poinformował, że projekt budżetu na 2012r. był tematem posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w dniu 30.11.2011 oraz komisji Budżetu i Finansów  odbytego w dniu  27.12.2011r.. Komisje dokonały  kilka poprawek tj. 
Zmniejszenie środków - budowa placu zabaw przy  SP Brzozów „radosna szkoła” o kwotę 64 tyś. Zł.., 54 tyś. zł. przeznaczyć na promocje- na publikację książki, 10 tyś. zł.  na odnowę  wsi Brzozów 

- Zmniejszenie środków  w dz. 801 rozdział 80103- przedszkola przy SP  o kwotę  32 tyś. Zł. , z przeznaczeniem, ich na zakup samochodu dla OSP Suchodół. 

- Zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80110 – Gimnazjum o kwotę 20 tyś. zł., z przeznaczeniem 8 tyś na  wydatki inwestycyjne w oczyszczalni ścieków oraz 12 tyś zł na rekultywację  nawierzchni w Orliku. 

- Zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80114 –  ZEAS o kwotę 10 tyś. zł. , z przeznaczeniem na infrastrukturę drogową  m.in. tzw. ulicę Baranią  w Brzozowie oraz drogę Budy Iłowskie – Henryków.

Poinformował, że autopoprawki  przyjęto  większością głosów. Wnioskował o  przyjęcie budżetu łącznie z autopoprawkami.
- przedstawienie opinii RIO

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy odczytała opinie RIO w Warszawie nr  PŁ 465.11 Składu Orzekającego z dnia 12 grudnia  2011r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez  Wójta Gminy Iłów projekcie uchwały budżetowej  i deficycie na 2012.  Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Wykaz autopoprawek przedstawiła skarbnik gminy, stanowią one  załącznik nr  4 do protokołu. 

Do projektu budżetu ustosunkował się radny Cieślak, który stwierdził, że budżet jest lepszy  niż ten z ubiegłego roku.  Swoją wypowiedź motywował tym, że znacznie większe zostały przeznaczone środki na  drogi gminne tj. 230 tyś  zł zamiast 80 tyś zł. Na pewno nie będzie takiego budżetu, który zadowoliłby  cała radę- powiedział. Jednakże pewne granice zostały przekroczone, np. przeznaczenie środków w wysokości 50 tyś zł na  publikację książki, środki te zostały zabrane z oświaty. „Nie wiem kto uszczknie te pieniądze” – powiedział. Poza tym potężne środki zabezpiecza się na skwery, które były dofinansowywane  w ½ części ze środków gminnych. „Po komunizmie  zostały piękne GS-y, natomiast po Unii- piękne  skwery”. Z tego wszystkiego najbardziej zadowolone są tylko firmy realizujące te zadania. Na utrzymanie obecnie istniejących skwerów rocznie  idzie 120 tyś zł. Przybędzie  skwerów, wzrosną koszty, nie mówiąc już o Orliku. Miał uwagi do wysokich kosztów  za sporządzenie dokumentacji  np. za wodociągowanie  terenów nadwiślańskich 50- 60 tyś zł. Stwierdził, że ma wystarczająco dużo  powodów aby tego budżetu nie poprzeć.
Wobec braku innych uwag, pod głosowanie poddano autopoprawki, które zostały zgłoszone przez wspólne komisje Rady Gminy. Za ich przyjęciem głosowało  10 radnych, 2 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu. /na 14 biorących udział w posiedzeniu/.
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

W wyniku braku  innych uwag  do przedstawionego projektu  uchwały,  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na 2012 rok z przedstawionymi autopoprawkami. Uchwała została przyjęta 10 głosami, 2 radnych był przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu /na 14 obecnych / pod nr 77/XIV/2011. Uchwała  stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.
b. projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu
Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy. Ponadto poinformowała, że opinia RIO w tej sprawie jest pozytywna. Opinia  stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W związku z przyjętymi autopoprawkami do budżetu, zmianie uległ również projekt w sprawie WPF. Przedstawiła również autopoprawki – zał nr 8.  Wobec  nie zgłaszania uwag, przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały.  Przedmiotowa uchwała została przyjęta  jednogłośnie pod nr 78/XIV2011 i stanowi załącznik nr  9 do protokołu.
c.  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

Projekt wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 79/XIV/2011 i stanowi załącznik nr 11 do  protokołu.
d. przyjęcia programu współpracy Gminy  Iłów  z organizacjami  pozarządowymi  oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności  pożytku publicznego na rok 2012
Projekt  uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Projekt przedstawił Wójt Gminy, podając  zmiany uchwały zaistniałe w stosunku do roku 2011. Do projektu nie zgłoszono uwag został przyjęty jednogłośnie pod nr 80/XIV/2011 i stanowi załącznik nr 13 do protokołu

e. w sprawie wystąpienia  przez Gminę  Iłów ze Stowarzyszenia Lokalna Organizacja  Turystyczna  „Mazowsze Chopina”
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który uzasadnił wprowadzenie  pod obrady  tego projektu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Edward Krakowiak przedstawił opinię komisji , która jest  pozytywna.  Innych uwag nie wniesiono. Wobec powyższego  projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr  81/XIV/2011. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
5/. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
Jako pierwsza głos zabrała radna Mikołajczyk, która  podziękowała za  nasypanie tłuczniem  i okopanie drogi powiatowej w kierunku Kiernozi. Ponadto podziękowała  za  umożliwienie wójtowi zawarcia porozumienia  pomiędzy gmina a starostwem na  modernizacje dróg powiatowych.  Stwierdziła, że dzisiejsze spięcie w radzie   ujawniło kulisy pracy rady. 
Radny Cieślak  stwierdził, że podziały jakie  dokonały się  po II wojnie  światowej  dopiero  się zaleczą. Powiedział, że  nie czuje  na sobie  syndromu stanu powojennego. Stwierdził, że  przy dzisiejszej sesji nie będzie poruszał   pewnych spraw, ale do tego powróci. Stwierdził, że sesje odbywają się w Urzędzie i są one niby otwarte, ale mieści się tam bardzo mała ilość osób. 
Wójt Gminy wyjaśnił radnemu, że posiedzenia obrad sesji są otwarte, nie zamknięte. Jednakże  jest ograniczona ilość sesji z udziałem wszystkich radnych, z uwagi na oszczędności. Każde takie posiedzenie  z sołtysami kosztuje 6 tyś zł. Żadna z gmin nie ma tak rozdrobnionych sołectw. Jeżeli  rada będzie chciała zapraszać sołtysów na wszystkie posiedzenia, należało będzie zwiększyć pule wydatków na ten cel. Są pewne sprawy, które  należy podjąć w szybkim tempie.

W dalszej kolejności głos zabierali sołtysi, którzy poruszyli następujące tematy:

- modernizacja drogi we wsi Gilówka

- sołtys Garstka zapytał o  plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Kapturach. Poza tym stwierdził, ze nie można  zarzucać komuś, kto pisze książki, ponieważ sam nie wie ile  na to trzeba poświęcić czasu i nie ma przy tym znaczenia kto pisze. 

- sołtys Frankowska -  zapytała czy został wprowadzona dla planu na 2012 roku  droga przez wieś Miękiny. 

- sołtys Rybicka- stwierdziła, ze odkąd jest sołtysem podatki były przyjmowane w obecności sołtysów. 

Radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak, stwierdził, że miło jest słyszeć takie słowa jakie  wypowiedziała radna Miokołajczyjk. Podziękował również  za udział społeczeństwa w tych pracach , a szczególnie Panu M. Simińskiemu. Stwierdził, że chciał wykonać te zadanie, jakie zostały  nakreślone  na ostatnim posiedzeniu sesji. 

Jan Kraśniewski - Dyrektor Gimnazjum  wystąpił z inicjatywą przekazania obrazu namalowanego przez Pana Sykurskiego na rzecz  rodaków na Litwie, w związku z 25  Zjazdem  Jubileuszowym  i nawiązaniem współpracy z jedną z litewskich szkół. Na dzień dzisiejszy szuka sponsorów  i prosi o pomoc  dla szkół potrzebujących na Litwie. W związku z tym planuje zorganizować  wycieczkę do Wilna, która odbyła by się w dniach 24 maja 2012 r.

Dyrektor SP Brzozów Pan  Andrzej Grabarek poruszył  temat programu „Nauka – dobra zabawą” Poinformował , ze jest to program  dla dzieci, które mają  kłopoty z nauką w szkole. Pracownie zostaną doposażone, a pomoce naukowe pozostaną w szkole. Ponadto podziękował za ujęcie w planie budżetu na 2012 rok modernizacji dachu na szkole Podstawowej w Brzozowie. 

Pan Przemysław Wasilewski poruszył temat  obniżenia stawek od środków transportowych dla ogrodników. 

Radny Cieślak stwierdził, nawiązał do finansowania   publikacji książek. Stwierdził, że dobrze, że  pisze się książki, ale uważa, że w tym temacie można skorzystać ze źródeł unijnych, tak jak  skorzystała z tego Pani Wanda Dragan. Tu chodzi o środki w kwocie 50 tyś zł. 

Sekretarz Gminy  odczytał pisma skierowane do rady Gminy  w  sprawie:

- podziękowań za  zakup kserokopiarki na rzecz policji 
-  przekształcenia  szpitali w spółkę  prawa handlowego 
-  stanowisko  Rady powiatu w sprawie  likwidacji Sądu Rejonowego w Sochaczewie. 

Wójt poprosił o  przegłosowanie tego  stanowiska, a w dalszej kolejności udzielił odpowiedzi na zadane pytania:

- modernizacja drogi w kierunku do Kiernozi- na pewno rada przychyli się do tego tematu, jeżeli będzie porozumienie.

- droga we wsi  Gilówka  - zaplanowane drogi w budżecie zostały przyjęte do realizacji. Poinformował, ze na niektóre drogi  zostały złożone wnioski, które nie przeszły. 
- budowa placu zabaw- poinformował, ze temat ten będzie realizowany, jeżeli ruszy program „Radosna Szkoła” i będzie funkcjonowała szkoła, ponieważ szkoła w Kapturach i Giżycach jest zagrożona, ponieważ  jest tam bardzo mała ilość dzieci. 

- obniżenie podatku od środków transportowych – nie można  zwolnic samych rolników i  ogrodników. Obiecał, że będzie prosił rade a by ta w przyszłości nie podnosiła podatków. 
Na zakończenie poprosił rade o przegłosowanie  stanowiska w sprawie likwidacji Sądu rejonowego w Sochaczewie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie stanowisko w sprawie utrzymania Sądu rejonowego w Sochaczewie, które przyjęto jednogłośnie. 

 Na zakończenie Wójt z przewodniczącym Rady złożyli życzenia noworoczne

Wolne wnioski

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji z dnia 02 grudnia  2011  został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
8. Zakończenie obrad

Zakończenia obrad I części  dokonał przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 12.00.

II. Część – uroczysta

W części tej radni, sołtysi oraz zaproszeni goście składali życzenia świąteczno - noworoczne i podzielili się opłatkiem.
Następnie wszyscy wysłuchali programu artystycznego w wykonaniu   młodzieży   GOK  oraz Gimnazjum w Iłowie.
Obrady II posiedzenia zakończono o godz. 13.50
Protokołowała

M. Robak
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