PROTOKOŁ

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia 29.04. 2013r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie pisma Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie dofinansowania zakupu aparatury medycznej.

4. Omówienie tematu dowozu dzieci do szkół.

5. Sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

7. 
Zakończenie obrad
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka-Bartos o godz.9.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu brało udział 6 członków komisji. W obradach uczestniczyli również: Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara, główna księgowa  Szpitala Powiatowego w Sochaczewie Pani Barbara Konopacka. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku nie wniesiono poprawek. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
3.  Omówienie pisma Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie w sprawie dofinansowania zakupu aparatury medycznej.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła pismo Dyrektora Szpitala Powiatowego w Sochaczewie  z 15.03.2013, Nr DE-SK 330-1-004/2012 w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu medycznego- aparatu Holtera. 

W dalszej kolejności głos zabrała główna księgowa Szpitala Powiatowego w Sochaczewie pani Barbara Konopacka, która przedstawiła zasady finansowania szpitala  oraz potrzebę zakupu sprzętu medycznego - Holtera. Poinformowała, że koszt sprzętu to 38.500 zł. Poprosiła komisję o każdą możliwą kwotę na ten cel. Na chwilę obecną mają już 2 tyś zł. Obecny holter jest stary i zużyty, pochodzi z roku 1998. W ubiegłym roku szpital ze składek zakupił bieżnię. Poinformowała, że szpital otrzymuje finansowanie na usługę, NFOZ nie refunduje inwestycji. Każda usługa finansowana jest za punkt, której stawka nie pokrywa faktycznie poniesionych kosztów. Ponadto w 2012r. NFOZ nie zapłacił za nadwykonanie, ponieważ szpital wykonał więcej świadczeń, niż zostało zakontraktowane, co stanowi ok. 2 mln zł, co stawia szpital w bardzo złej sytuacji finansowej. Dalej przedstawiła zadania, które pochłaniają największe środki oraz problemy w zatrudnieniu specjalistów, ponieważ są limity na specjalizacje.

Wójt Gminy poinformował zebranych, że temat był omawiany na Radzie Społecznej ZOZ. Stwierdził, że z chwilą zmiany dyrektora poprawiła się działalność szpitala 

Członkowie komisji wnosili uwagi do działalności szpitala, np. braku okulistyki, bardzo długiego okresu wyczekiwania na specjalistę, procedury przyjęć do szpitala, nieodpowiedniego podejścia lekarzy do pacjentów. Pytali dlaczego lekarze prowadzą prywatne gabinety w gabinetach szpitalnych. 
Pani Konopacka odnośnie przychodni okulistycznych wyjaśniła, że ostre dyżury okulistyczne prowadzi szpital Płock i Warszawa. Wyjaśniła, że aby działała okulistyka, szpital musiałby wyłożyć ok. 300 tyś zł. Ponadto w Sochaczewie jest kilka gabinetów okulistycznych, które pracują w ramach Funduszu Ochrony Zdrowia. Żeby coś robić dobrze, nie można robić wszystkiego. – powiedziała. Szpital Sochaczew nie ma wpływu na niektóre tematy. Są to błędy systemowe. Szpital stara się służyć mieszkańcom. Na pacjenta otrzymuje pewną kwotę, która nie pokrywa pobytu pacjenta w szpitalu i jego leczenia. Szpital nie może pozwolić sobie na nie zachowanie pewnych standardów oraz przedstawiła procedury przyjęć do szpitala. Stwierdziła, że bolączką są zbyt niskie kontrakty. Poprosiła o wszelkie uwagi oraz skargi na niewłaściwą działalność szpitala.
Komisja wnioskowała o przeznaczenie 3 tyś. zł na zakup Holtera. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
4. Omówienie tematu dowozu dzieci do szkół.

Temat przedstawił Wójt Gminy. Poinformował członków komisji, że RIO nałożyła na gminę obowiązek przeprowadzenia postępowania przetargowego  na dowóz dzieci do szkół. Stwierdził, że w Gminie Iłów został wypracowany harmonogram dowozu dzieci, który działa bardzo dobrze i jest z niego  zadowolony. W ramach dowozu dowożone są również dzieci na basen, wycieczki edukacyjne. Obecny gimbus wymaga gruntownego remontu. Gmina otrzymała ofertę PKS Grodzisk Mazowiecki, który chce objąć dowozem dzieci szkół średnich. Chcą wprowadzić połączenie z Warszawą. Proponują również wykup szkolnego autobusu. Obawia się tylko, że firma wejdzie na rynek, na początek da konkurencyjne warunki, które będzie chciała zmienić, eliminując dotychczasowego przewoźnika. Firma nie chce przejąć opieki nad dziećmi  w czasie dowozu. 
Wójt Gminy poinformował, że zmiany miałyby nastąpić od września 2013r., a koszty dowozu przedstawiają się następująco:

- dowóz dzieci do szkoły- 24 tyś zł.

- dofinansowanie komunikacji podmiejskiej w okresie ferii i wakacji- 25.400

- oferta kompleksowa : dowożenie dzieci, kursy po godzinach dowozu- 27.500 zł 

- koszt biletu jednorazowego po gminie 4- 4,5 zł.

5. Sprawy różne

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- funkcjonowanie biblioteki - poinformował zebranych o potrzebie funkcjonowania jej w soboty. Stwierdził, że obecnie brak jest możliwości wykorzystania urlopu, zastępstw w okresie choroby. Poprosił o dodatkowe pół etatu.
– funkcjonowanie Samorządowego Przedszkola – poinformował, że  na rok 2013/2014 jest już 60 podań. Zaproponował sprywatyzowanie przedszkola.

Radny Cieślak przedstawił potrzebę udrożnienia przepustu w miejscowości Łady - Pasieki. Poinformował, że chodzi o zakup rury lub przepustu. 
Wójt odpowiedział, że gmina może zakupić rurę, a mieszkańcy muszą zakopać sami. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokoł z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag - jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca komisji o godz. 10.40
Protokołowała

M. Robak







