PROTOKÓŁ  

z XXI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 29.08.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.

b. Przyznania honorowego obywatelstwa gminy Iłów.
c. Uchylenia uchwał Rady Gminy Iłów z dnia 12 marca 2012: 
- Nr 92/XVI/2012 w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Regionu Płockiego, 

- Nr 93/XVI/2012  w sprawie uchwalenia statutu ZGRP,
- Nr 94/XVI/2012 w sprawie zamiaru powierzenia Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi.

d.

Zamiaru przystąpienia do związku międzygminnego. 
5. Omówienie porozumienia dotyczącego wspólnego prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.
6. Informacja Komisji Oświaty dotycząca przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. 

7. Analiza przygotowania i organizacja imprezy „Pożegnanie Lata”.
8. Wolne wnioski.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

10. Zakończenie obrad.

1. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 9.03. 
Obrady XXI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 12 radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad 
Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące  uwagi.
Wójt Gminy zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku dziennego obrad punktu 4d – podjęcie uchwały w sprawie  zamiaru przystąpienia do związku międzygminnego. Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie. W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad z zaproponowaną zmianą, który przyjęto również jednogłośnie. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
W trakcie sprawozdania Wójta Gminy przybyli radni Mikołajczyk, Cieślak oraz Nowacki. 

Sprawozdanie dotyczyło okresu od 10 lipca do 29 sierpnia 2012r. Stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
4.
Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu, omówiła go skarbnik Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała o konieczności wkreślenia zapisu § 4 projektu uchwały. Opinię Komisji Budżetu i Finansów z dnia 27 sierpnia 2012r.  przedstawił przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak, która jest pozytywna. Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 119/XXI/2012.Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

b. Przyznania honorowego obywatelstwa gminy Iłów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przedstawił go Przewodniczący Rady Gminy Iłów. Poinformował, że w dniu dzisiejszym zostaje podejmowana uchwała, natomiast uroczyste wręczenie nastąpi na najbliższym posiedzeniu sesji. 
Radny Cieślak stwierdził, że sesja to nie tylko uroczystość. Prosił aby nie, liczyć na to, że będzie panował na niej  świąteczny nastrój. Utarło się tak, że sesje odbywają się w pok. Nr 10 Urzędu Gminy lub są uroczyste. 

Radni jednogłośnie zdecydowali, aby nie czytać charakterystyki kandydatów. Wobec nie zgłaszania innych uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. Pod nr 120/XXI/2012. Uchwała stanowi załącznik  nr 6 do protokołu. 
Uchwała została przekazana na stanowisko ds. organizacyjnych i obsługi rady.

c. Uchylenia uchwał Rady Gminy Iłów z dnia 12 marca 2012: 
- Nr 92/XVI/2012 w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Regionu Płockiego 
- Nr 93/XVI/2012  w sprawie uchwalenia statutu ZGRP 
- Nr 94/XVI/2012 w sprawie zamiaru powierzenia Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi,
Projekty uchwał przedstawił Wójt Gminy. Poinformował radnych, że Gmina Iłów występuje że ZGRP z powodu wystąpienia Płocka ze Związku, ponieważ to Płock obniżał koszty. Pozostałe gminy Powiatu Sochaczewskiego postanowiły również wyjść ze Związku. Stwierdził, ze temat ten jest bardzo obszerny, a rada będzie musiała podjąć w tym temacie kilka uchwał. Ponadto Rada Gminy będzie zmuszona zabezpieczyć w budżecie Gminy na 2013 rok pewne środki. Będziemy robić tak, aby dla mieszkańców Gminy Iłów było to jak najmniej bolesne. Cena nie powinna wiele zmienić się jak jest obecnie. Problemem jest fakt, że do wszystkich miejscowości nie można dojechać tak dużym sprzętem. 

Do projektów uchwał nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 92/XVI/2012 z dnia 12 marca 2012  Rady Gminy Iłów w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Regionu Płockiego /zał. nr 7/, ostał poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 121/XXI/2012. Podj LISTNUM ęta uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 93/XVI/2012 z dnia 12 marca 2012  Rady Gminy Iłów w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego /zał. nr 9/. Uchwała została  przyjęta jednogłośnie pod nr 122/XXI/2012 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Na zakończenie wspomnianych uchwał został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 94/XVI/2012 z dnia 12 marca 2012r. Rady Gminy Iłów w sprawie zamiaru powierzenia Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi  /zał. nr 11/. Przedmiotowy projekt został przyjęty jednogłośnie pod nr 123/XXI/2012 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Uchwały zostały przekazane na stanowisko rolnictwa i ochrony środowiska.
d. Zamiaru przystąpienia do związku międzygminnego 
Projekt uchwały został wycofany z porządku dziennego obrad, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
5. Omówienie porozumienia dotyczącego wspólnego prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.
Projekt porozumienia o wspólnym  prowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego odczytał Wójt Gminy. Stanowi on załącznik nr 14 do protokołu. Wójt zapytał Radę Gminy czy ta daje mu przyzwolenie do dalszego działania, na co radni 14 głosami dali przyzwolenie, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu. 
6. Informacja Komisji Oświaty dotycząca przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. 

Informacje przedstawiła Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Anna Kornacka Bartos. Stanowi załącznik 15 do protokołu. 

Przewodniczący Rady podziękował komisji za ciężką pracę, którą wykonali jej członkowi.

Radny Modrzejewski wyjaśnił temat  odstąpienia od zakładania podbitki na Szkole Podstawowej w Brzozowie. Innego zdania była radna Bartosiak, która to stwierdziła, że podbitka chroni dach przed silnymi wiatrami. 
Radny Kamiński zapytał dlaczego nie zostało wydłużone  zadaszenie nad wejściem do Przedszkola.

7. Analiza przygotowania i organizacja imprezy „Pożegnanie Lata”

Temat przedstawił Wójt Gminy. Stwierdził, ze obecnie boisko jest przygotowane pod rozgrywki Unii Iłów. W dniu dzisiejszym wszedł ciężki sprzęt, który to zniszczy nawierzchnię. Należy zastanowić się, czy dalej tę imprezę  będziemy ciągnąć. W dalszej kolejności poruszył temat  finansowania  imprezy przez Gminę. Zaznaczył, że w budżecie gminy na promocję  przeznaczone było 22 tyś zł, z czego na pożegnanie lata tylko 10 tyś zł. 
Radni stwierdzili, że jeżeli gmina ma dokładać do tej imprezy, to przestaje radę bawić. Jeżeli nie kalkuluje im się , to niech nie organizują takich imprez.

Radny Zawadzki stwierdził, że impreza ta wpisała się już w tradycje. Stwierdził, że szybko się  likwiduje, lecz trudno powrócić do tego co było. .
Radni jednogłośnie zobowiązali Wójta Gminy do zorganizowania spotkania z organizatorami imprezy Pożegnanie Lata.. 
8. Wolne wnioski.
Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który poruszył temat wyjazdu radnych i sołtysów na Agro- Schow do Bednar k. Poznania. Temat ten został poparty przez radnych jednogłośnie, natomiast  zorganizowanie wyjazdu w ramach sesji wyjazdowej i pokrycia kosztów w ramach diet - 14 radnych było za, 1 był przeciwny.  
Radny Modrzejewski poruszył temat oznakowania wsi, a  radni: Cieślak i Tomaszewska równania dróg gminnych.
Radna Kornacka  poruszyła temat pomiarów geodezyjnych  przez firmę Foto- Card oraz zapytała czy będzie zmiana  kursów autobusu szkolnego.
Radny Karpiński poruszył temat  poprawienia drogi gminnej w Kapturach przy wyjeździe we Wszeliwach. Ponadto poruszył temat uprzątnięcia spalonego domu po Panu Lesiewicza we wsi Kaptury
Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadane pytania:

- modernizacja dróg - poprosił radnych o zgłaszanie tematu bezpośrednio pracownikowi odpowiedzialnego na utrzymanie dróg gminnych. Co do przetargu na modernizację drogi gminnej we wsi Brzozów Nowy, poinformował, że wygrała firma Prima, a umowa zostanie podpisana  jak będą zabezpieczone środki. 
- oznakowanie wsi- stwierdził, że są to bardzo wysokie koszty i jeżeli Rada Gminy przeznaczy takie środki, zadanie to będzie realizował.

- pomiary geodezyjne- poinformował, że gmina nie daje żadnych zezwoleń na wejście w teren. Jest to temat starostwa. Gmina nie ma nic do tego. Jeżeli ktoś nie chce, może nie wpuścić na swoje grunty.

- sprawa uprzątnięcia domu – gmina jeszcze nie jest właścicielem tej posesji, w związku z powyższym nic nie możemy zrobić. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał pismo Pani Justyny Drabińskiej w sprawie zatrudnienia jej w Gminnej Bibliotece Publicznej. Stwierdził jednocześnie, że Rada Gminy nie jest instytucją od zatrudniania. 
Wójt Gminy szczegółowo omówił temat dotyczący zatrudnienia tej osoby. Poinformował, że jest to osoba niepełnosprawna, niedowidząca, która ukończyła szkołę specjalną. Rodzice chcą aby miała ona kontakt z ludźmi. Nie może jej nigdzie zatrudnić, ponieważ nie posiadamy stosownych środków.

Radni proponowali zwołanie Komisji Zdrowia, Oświaty i Opieki Społecznej i zaproszenie tej osoby, w celu przeprowadzenia rozmowy.

Radna Kornacka - Bartos zapytała co może wnieść nowego Komisja Zdrowia, Oświaty i Opieki Społecznej do zatrudnienia tej osoby. Stwierdziła, że jej komisja nie jest od szukania pracy, od tego są inne instytucje, a od pomocy jest opieka społeczna. Nie widzi żadnego powiązania. 

Na zakończenie Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło do niego pismo rodziców uczniów klasy I o podział klasy na dwa mniejsze oddziały. Stwierdził, że nie ma takiej możliwości, ze względu na zbyt małą liczbę dzieci w klasie oraz brak środków finansowych. 

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z posiedzenia sesji nr XX/2012 z dnia 10 lipca  2012r. radni przyjęli jednogłośnie bez uwag.
10. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 12.15.
Protokołowała

M. Robak
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