PROTOKÓŁ  

z XXII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 29.09.2012r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Przedstawienie informacji z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2012 roku.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.
b. Okręgów wyborczych.

c. Zabudowy i rozbudowy nieruchomości położonej w miejscowości Suchodół na potrzeby mieszkaniowe wspólnoty samorządowej  Gminy Iłów.

d. Zamiaru utworzenia związku międzygminnego.

e. Zawarcia wspólnego porozumienia – umowy związkowej dla realizacji zadań wynikających z ustawy śmieciowej.
5. Wręczenie aktów nadania   Honorowym Obywatelom Gminy Iłów

6. Wolne wnioski.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

8. Zakończenie obrad.

II. Część – uroczysta

Część artystyczna w wykonaniu młodzieży GOK.
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych. 
Obrady XXII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad 
Do zaproponowanego porządku obrad  nie  wniesiono uwag.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek, który przyjęto jednogłośnie. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
W trakcie sprawozdania Wójta Gminy  przybył radny Kamiński.
Sprawozdanie dotyczyło okresu od 29sierpnia do 29 września 2012r. Stanowi załącznik nr 2 do protokołu

4. Przedstawienie informacji z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2012 roku.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Informacje przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Brzeska. Ponadto przedstawiła pozytywną opinię składu orzekającego  RIO nr Pł.235.2012 z dnia 11 września 2012 r. wyrażającą opinię  o przedłożonej przez Wójta Gminy Iłów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012r. , 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Edward Krakowiak  poinformował, że informacja ta była tematem posiedzenia komisji w dniu 25 września, gdzie nie głoszono uwag i została zaopiniowana pozytywnie. 

Do informacji z realizacji  Budżetu Gminy Iłów za I półrocze  radni nie wnieśli uwag. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a.  Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2012 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu, omówiła go skarbnik Pani Agnieszka Brzeska. Poinformowała o konieczności wkreślenia zapisu § 4 projektu uchwały.   Opinię Komisji Budżetu i Finansów z dnia 27 sierpnia 2012r.  przedstawił przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak, która jest pozytywna. Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 124/XXII/2012.Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

b. Okręgów wyborczych.

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 6 do protokołu. Przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że Kodeks wyborczy, wprowadziła zasadę, że w okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie nie będącej miastem na prawach powiatu wybiera się jednego radnego. Jednocześnie kodeks wyborczy zobowiązuje wszystkie Rady Gmin do dokonania podziału gminy na okręgi wyborcze w wyborach do Rady Gminy  Projekt podziału Rady Gminy na okręgi wyborcze opracowany został zgodnie z zasadami tworzenia okręgów wyborczych wynikających Kodeksu wyborczego, to znaczy: w każdym okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady wybierany będzie 1 radny. Normę przedstawicielstwa oblicza się przez podzielenie liczby mieszkańców gminy przez liczbę radnych. Wynosi  ona  419,46. W proponowanym podziale gminy na okręgi wyborcze uwzględniono zasadę, że okręgiem wyborczym jest jednostka pomocnicza gminy, sołectwo  Proponowany podział Gminy Iłów na okręgi wyborcze  dla wyboru Rady Gminy obowiązywał będzie do wyborów przeprowadzanych na kadencje Rady w latach 2014 – 2018. 
 W temacie tym wywiązała  się dyskusja. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który stwierdził, że cieszy się, że dzisiejsze posiedzenie  odbywa się w takim gremium, tj. w obecności sołtysów i zaproszonych gości. Zaznaczył, że jest demokracja i może zabrać  głos nie tylko do projektu uchwały, na co Przewodniczący przywołał go do porządku prosząc o  zabranie  głosu  w temacie  projektu uchwały, gdy radny Cieślak nie posłuchał, przewodniczący odebrał mu głos.
Radny Modrzejewski wniósł uwagę co do połączenia Wisowej, Piotrowa.i Giżyczek. W wyniku takiego połączenia frekwencja  ze wsi Wisowa będzie bardzo niska. 

Innych uwag nie wniesiono. Projekt uchwały został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie pod nr 125/XXII/20912. Stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Uchwała została przekazana Sekretarzowi Gminy.
c. Zabudowy i rozbudowy nieruchomości położonej w miejscowości Suchodół na potrzeby mieszkaniowe wspólnoty samorządowej  Gmin y Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu,  przedstawił Wójt Gminy, który  poinformował, że zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i Kodeksu cywilnego, Gmina jest zobowiązana do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej w formie zapewnienia lokali socjalnych lub lokali zamiennych, Na ten cel planuje się przeznaczyć nieruchomość zabudowaną, położoną w miejscowości Suchodół, z przeznaczeniem na lokale socjalne. Poinformował, że gmina musi posiadać w swoim zasobie chociaż 5 lokali socjalnych, a obecne nie opłaca się remontować. Jeżeli gmina nie będzie posiadała  środków na ten cel, zostanie wykona tylko dokumentacja. 
Uwag do projektu nie zgłoszono. Wobec powyższego został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie  pod nr 126/XXII/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Uchwała została przekazana na stanowisko-  inspektor ds. OC, zarządzania kryzysowe, gospodarka gruntami. 

d. Zamiaru utworzenia związku międzygminnego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr  10 do protokołu.  Przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że do realizacji zadań własnych gminy Iłów powstała idea stworzenia związku międzygminnego, którego celem będzie wspólne wykonywanie zadań publicznych z innymi gminami powiatu w zakresie gospodarki komunalnej, w szczególności gospodarki odpadami. Stworzenie nowoczesnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi przy współudziale wielu gmin daje możliwości obniżenia kosztów realizacji tego zadnia, jak również pozwala na efektywniejsze ich wykorzystanie. Rosnące wymagania w zakresie ochrony środowiska, zmienność przepisów, jak również stopień ich złożoności, zainspirowały gminy z Powiatu Sochaczewskiego do podjęcia wspólnej inicjatywy, której efektem jest idea powołania związku międzygminnego. 

Nadto funkcjonowanie związku międzygminnego zasadniczo zwiększa zdolność pozyskiwania kapitału finansowego na realizację potencjalnych inwestycji tworzących zintegrowany, nowoczesny system gospodarki odpadami.
Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 127/XXII/2012. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została przekazana Sekretarzowi Gminy.

e. Zawarcia wspólnego porozumienia – umowy związkowej dla realizacji zadań wynikających z ustawy śmieciowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Przedstawił go Wójt Gminy, który  poinformował, że porozumienie zawierane jest  w sprawie wspólnego  przygotowania i przeprowadzenia postępowań  w zakresie odbioru odpadów od właścicieli  nieruchomości na terenie  gmin zawierających porozumienie. 
Do projektu nie zgłoszono uwag.  Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 128/XXII//2012. Stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Uchwała została przekazana Sekretarzowi Gminy.

6. Wręczenie aktów nadania   Honorowym Obywatelom Gminy Iłów

Jako pierwszy głos zabrał Dyrektor Gimnazjum, a zarazem członek kapituły nadawania tytuł  honorowego obywatelstwa. Ponadto zaprosił wszystkich na wieczornicą z koncertem szkoły muzycznej w Sochaczewie, która odbędzie się w dniu 19 października. Poinformował  zebranych o obchodach uczestnictwa Gimnazjum w XXV rocznicy Szkół Jana Pawła II w Wilnie.  Podziękował również  za sfinansowanie  schodów  przy gimnazjum.
W dalszej kolejności Wójt Gminy  Pan Roman Kujawa  wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Panem Ryszardem Zientara i Przewodniczącą Komisji Oświaty Panią Anną Kornacką Bartos wręczyli  Pani Jolancie Grażynie Łukasik Malickiej oraz Panu Sylwestrowi Rożdżestwieńskiemu akty nadania honorowego obywatelstwa Gminy Iłów, a zainteresowani podziękowali za przyznanie im tak zaszczytnego wyróżnienia.
7. Wolne wnioski.
Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który wcześniej rozdał  kserokopię ogłoszenia o sprzedaży nieruchomości, które jak określił nie było zamieszczone na tablicy ogłoszeń. Stwierdził, że najwidoczniej „o sprzedaży wiedział Wójt Gminy, który poszedł na rękę Panu Pilaszkowi, stąd te inwestycje na terenie Brzozowa”. Ponadto odniósł się do zaciągniętego kredytu na modernizację dróg, za czym również sam głosował. Negatywnie natomiast odniósł się do sprawy  pomocy udzielonej prze Rade Gminy na  budowę Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie. Poinformował, że wiele gmin nie przystąpił do tego zadania. 
Radny Powiatowy Pan Andrzej Grabarek podziękował za  wykonanie wymiany dachu na Szkole Podstawowej w Brzozowie. Do poprawy została elewacja  i myśli, dzięki przychylności uda się wykonać to zadanie.
Sołtys Gasik  poruszył temat  modernizacji drogi  powiatowej do Młodzieszyna oraz do pomiarów  budynków wykonywanych przez Starostwo Powiatowe w Sochaczewie. 
Sołtys Rybicki poruszył następujące tematy:
- odpłatności za śmieci,
- kanalizacji we wsi Gilówka,
- zbiórki podpisów w różnych celach, których w ostatnim okresie było bardo dużo,
- utwardzenia drogi  przez wieś Gilówka, 

Radny Jakub Zientara nawiązał do  inwestycji w Brzozowie jakim była modernizacja  drogi.
Sołtys Dębski -  podziękował za modernizację drogi we wsi Białocin, jednakże prosi o ujęcie na rok 2013 odcinka  w Białocinie i Sadowie. 

Radny Modrzejewski podziękował za modernizację  drogi łączącej drogę wojewódzka z drogą dojazdową do cmentarza i szkoły. Stwierdził, że była to inwestycja która nie mogła dojść do realizacji przez wiele lat. Obecnie jest to wizytówka Brzozowa, chociaż nie obyło się bez przeszkód. Pozostaje wykonanie poboczy  przy blokach mieszkalnych oraz wykonanie zjazdu z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową.  
Odpowiedzi radnemu dokonał radny powiatowy Pan Ryszard Ambroziak, który poinformował, że pobocze postara się  nawieść, a  wykonanie zjazdu należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich. W sprawie wykonania chodnika poprosił, aby radny nie wpływał na radnego powiatowego, ponieważ to nie od niego zależy. Dalej ustosunkował się  do tematu przebudowy drogi  do Młodzieszyna, której kosztorys wynosi 13 mln zł. Powiatu nie stać jest na takie przedsięwzięcie. Poprosił o pomoc w organizacji wywozu ziemi z rowów przy drogach powiatowych. 
Radny Kamiński stwierdził, że radny Ambroziak jest członkiem Zarządu Starostwa Powiatowego w Sochaczewie i w pewnym sensie decyduje o realizowanych  zadaniach. W swojej wypowiedzi ustosunkował się  do jakości wykonywanych prac przy ulicy Wyzwolenia i Handlowej  w Iłowie. Zapytał radnego skąd wzięła się kwota 140 tyś zł za wykonanie 400 m chodnika w Iłowie.

W dalszej kolejności Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na poruszone tematy:

- sprzedaż gruntów w Brzozowie-  poinformował zebranych, że wraz z przejęciem  parku należało przejąć również oczyszczalnię ścieków w Brzozowie, samego parku Agencja nie chciała przekazać. 

- złożonej petycji przez radnego Cieślaka w sprawie wodociągowania wsi nadwiślańskich.
- budowa  budynku Komendy Powiatowej Policji -  wyjaśnił, że jest to dopiero decyzja  o rozłożeniu wydatków na 3 lata, a jeżeli gminy nie pomogą w realizacji  tego zadania, powiat nie ma szans podołać sobie z tą inwestycją.
- modernizacja skrzyżowania - na Gminę  spadło wykonanie dokumentacji skrzyżowania. Porozumienie zostało  wysłane, jednakże do dnia dzisiejszego nie wróciło. 
- inwestycja w Brzozowie- to była potrzeba stwierdzi. 
- modernizacja OSP Iłów- zadanie  jest w końcowym etapie realizacji. 

- chodnik przy ulicy Wyzwolenia – gmina posiada 400 m kostki, mogłaby przeznaczyć na ten cel, jednakże najdroższe jest wykonanie odwodnienia.

- sprawa zbieranie przez sołtysów podpisów – w ostatnim okresie złożyło się , że było wiele spraw, dla których należało zebrać podpisy. Podziękował sołtysom za wykonaną pracę. Poinformował, że  Gmina Iłów była jedną z gmin, gdzie zebrano najwięcej podpisów. 

- modernizacja drogi we wsi Białocin – wójt poinformował, że najważniejsze są te drogi, po których odbywa się  dowóz dzieci do szkół.

- kanalizacja we wsi Gilówka- wieś ta nie jest ujęta w planie.
8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z posiedzenia sesji nr XXI/2012 z dnia 29 sierpnia  2012r. radni przyjęli jednogłośnie bez uwag.
9. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.45.

II. Część – uroczysta

Część artystyczna w wykonaniu młodzieży GOK.
Protokołowała
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