Protokół

z wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 29 listopada 2013r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019.

b. zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013r. 

c. sprzedaży nieruchomości rolnej zabudowanej, położonej w Ładach, dz. nr 115/12.

4. Sprawy różne.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie Pan Ryszard Zientara, który na wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Obrady trwały od godz. 10.00.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek, do którego wniesiono następujące uwagi:

- sekretarz gminy poprosił o wprowadzenie do porządku dziennego obrad 3 projektów uchwał intencyjnych dotyczących udostępnienia placów zabaw przy Szkole Podstawowej w Iłowie, Giżycach i Kapturach oraz omówienie protestu transportowców z terenu Gminy Iłów w sprawie obniżenia stawek podatku transportowego. 
Porządek wraz ze zmianami został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o dalsze prowadzenie posiedzenia Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Edwarda Krakowiaka na co ten wyraził zgodę, a radni nie zgłosili uwag. 

3. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019

Projekt omówiła skarbnik gminy, która poinformowała, że projekt uchwały zmienia załącznik nr 1 ,2 uchwały nr 149/XXVI/2012r. z dnia 14 grudzień 2012r. 
- dochody po zmianach wynoszą 21.390.334,48
- wydatki 19.698.075,38
- wynik finansowy 1.692.259,00

- przychody budżetu 388.049,00 

rozchody budżetu 2.080.308,00

Poinformowała, że zostały urealnione nakłady finansowe oraz limit zobowiązań wynikające z przedsięwzięcia pn. Przeciwdziałanie wykluczenia cyfrowemu w Gminie Iłów.

b. Zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013r. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła skarbnik gminy, która poinformowała, że projekt uchwały:

- zwiększa dochody bieżące budżetu o kwotę 

        84.647,00 zł

- zmniejsza dochody bieżące budżetu o kwotę 


720,00 zł

Ustala dochody budżetu ogółem w wysokości

21.428.116,38 zł

w tym:  dochody bieżące



18.788.021,38 zł

dochody majątkowe



  2.640.095,00 zł

- zmniejsza wydatki bieżące budżetu o kwotę

       18.120,00 zł

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę  

       79.907,00 zł

- zwiększa wydatki majątkowe budżetu o kwotę

       22.140,00 zł

Ustala wydatki budżetu ogółem w wysokości 

19.735.857,38 zł

w tym: wydatki bieżące 




17.203.493,38 zł

           wydatki majątkowe



  2.532.364,00 zł

W zał. 7 do uchwały budżetowej na 2013r. wprowadza się następujące zmiany:

- przebudowa drogi gminnej w miejscowości  Wola Ładowska – kwotę 300 tyś zł, zastępuje się kwotą 322.140,00, z czego 260 tyś zł stanowią środki z Ministerstwa  Administracji i Cyfryzacji.

Do projektów nie wniesiono uwag.

Zostały zaopiniowane pozytywnie - jednogłośnie. 
c. sprzedaży nieruchomości rolnej zabudowanej, położonej w Ładach, dz. nr 115/12.

Projekt uchwały przedstawił sekretarz gminy. Poinformował, że projekt uchwały mówi o sprzedaży w drodze przetargu, nieruchomości gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Iłów, położonej we wsi Łady, obrębie ewidencyjnym nr 0027 Łady, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka ewidencyjna nr 115/12 o powierzchni obszaru 1761m2 dla której w Sądzie Rejonowym w Płocku prowadzona jest księga wieczysta nr PL1P/00063268/0. Sprzedaż nieruchomości opisanej w ust.1 nastąpi za cenę ustaloną zgodnie z zasadami określonymi w art. 67 ust.2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r o gospodarce nieruchomościami, po uprzednim ustaleniu przez rzeczoznawcę majątkowego wartości rynkowej prawa własności przedmiotowej nieruchomości.
Do projektu nie wniesiono uwag.

Został zaopiniowany pozytywnie - jednogłośnie. 
d. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Iłowie, 

e. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Giżycach,

f. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Kapturach,

Temat przedstawił sekretarz gminy. Do projektów nie zgłoszono uwag, zostały zaopiniowane pozytywnie- jednogłośnie. 

4. Sprawy różne.

W punkcie tym zostały omówione następujące tematy:

- protest przewoźników terenu Gminy Iłów z dnia 25 listopada 2013r. przeciwko podwyżkom podatku od środków transportowych, którzy uważają, że zachowanie radnych swoimi nieprzemyślanymi decyzjami godzi w interes transportowców. Dalsze podnoszenie podatków powoduje blokowanie rozwoju firm, a co za tym idzie podwyżką cen. Sekretarz poinformował, że przygotował zestawienie stawek podatku od środków transportowych w gminach sąsiednich, z czego wynika, że w gminie Iłów stawki są najniższe. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że różnica 2% dla gminy wynosi 40 - 50 tyś zł. 
Uważa, że jest to nieduża kwota, aby robić tyle szumu. Uważa, że w transporcie nie jest tak trudna sytuacja, ponieważ na terenie Gminy Iłów w 2012 r. przybyło 10 transportowców oraz zakupiono15  nowych zestawów pojazdów. Poinformowała, że w przypadku zmiany uchwały, transportowcy zapłacą podatek za I półrocze według stawek przyjętych w dniu 5 listopada. 
Radny Cieślak uważa, że transportowcy nie chcieliby płacić podatku, tak jak miało to miejsce jeszcze do niedawna. Uważa, że w Gminie Iłów nie ma wygórowanych stawek, a rada skompromitowałaby się podejmując nową uchwałę. Można zastanowić się w tym temacie w przyszłym roku. 

Radny Jakub Zientara poinformował, że różnica na zestawie dla podatnika wynosi ok. 150 zł. 

Radna Kornacka stwierdziła, że transportowcy sugerują się informacjami z mediów, że oprócz Iłowa, żadna z gmin nie podniosła stawek od środków transportowych.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Edward Krakowiak stwierdził, że stawki były podejmowane na sesji w obecności sołtysów i nikt nie wnosił uwag. Stwierdził, że jeżeli rada obniży stawki pod presją transportowców, na następnej sesji będzie obecna inna delegacja. Następnie poddał pod głosowanie wniosek o utrzymanie stawek przyjętych uchwałą 212/XXXVII/2013r. na posiedzeniu sesji w dniu 5 listopada 2013r.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie 11 głosami, 2 radnych było przeciwnych.

- poruszono temat czasu zapalania się i gaszenia oświetlenia ulicznego. Radni wnioskowali aby latarnie zapalały się wcześniej i gasły później. Sekretarz wyjaśnił, że tylko w Iłowie lampy świecą się przez całą noc. Jeżeli gdzieś się świecą, to prosi o poinformowanie go, ponieważ tam występuje awaria. Radny Karpiński uważa, że mieszkańcy mniejszych wiosek chcieliby aby ich wsie oświetlone były przez całą noc, ponieważ one również płacą podatki.

Przybył radny Kamiński.

- sprawa montowania oczyszczalni przydomowych. Sekretarz Gminy poinformował, że przetarg wygrała firma miejscowa ZURB Kaptury za kwotę 713 tyś zł., a prace posuwają się do przodu. Następnie poinformował, że jest duże zainteresowanie takimi oczyszczalniami, jednakże w przyszłości będą mogły liczyć na nie tylko osoby z odległych wsi. Na 2014 rok przewidziane jest wodociągowanie dalszej części terenów nadwiślańskich oraz kanalizacja we wsi Narty. 
- odpłatność za eksploatację oczyszczalni przydomowych. 

- organizowaniem wspólnych posiedzeń komisji i sesji. 

Radna Mikołajczyk, stwierdziła, że nie chodzi o pieniądze, tylko o prace radnych przy tworzeniu projektu budżetu. Rozumie, że gmina oszczędza, ale posiedzenia komisji i sesji nie odbywają się aż tak często. Radni zapytali czy wnioski radnych, sołtysów i mieszkańców są brane podczas tworzenia budżetu gminy. 

Radny Kamiński zapytał kto uchwala budżet?. Uważa, że rada jest nie potrzebna, ponieważ komisja budżetu i finansów nie bierze udziału podczas tworzenia budżetu. 

Sekretarz poinformował, że projekt budżetu opracowuje wójt ze skarbnikiem, a zatwierdza rada gminy. Stwierdził, że aby rozwiązać problem diet, najlepszym rozwiązaniem będzie zmiana formy wypłaty, zaproponował ustalenie diety miesięcznej. 
Radny Modrzejewski zapytał co będzie w przypadku nie uchwalenia budżetu.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że do tej pory, ze względu na szybkie zmiany, zlecone przez RIO, 2 razy odbywały się posiedzenia komisji, po którym były posiedzenia sesji. W dalszej swojej wypowiedzi nawiązała do projektu budżetu gminy i poinformowała, że na drogi zostały przeznaczone środki w kwocie 850 tyś zł. Jej zadaniem jest ograniczanie wydatków bieżących, po to aby uchwalić budżet.
Na zakończenie radni dyskutowali nad stanem dróg gminnych.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
Protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji zostały przyjęte jednogłośnie bez zastrzeżeń. 

6. Zakończenie obrad.

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 11.50
Protokołowała







Przewodniczący obrad

M. Robak







Edward Krakowiak
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