PROTOKÓŁ 
z XXXVIII posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 29 listopada 2013r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie 

a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019,

b. zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013r. 

c.  
sprzedaży nieruchomości rolnej zabudowanej, położonej w Ładach, dz. nr 115/12

5. Interpelacje radnych, sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności. 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 12.00.

Obrady XXXVIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny Orliński, nieobecność usprawiedliwiona.
2. 
Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego porządku obrad wniesiono następujące poprawki:

- omówienie protestu przewoźników jako punkt 3, a sprawozdanie Wójta Gminy po przyjęciu uchwał
- wprowadzenie projektów uchwał w sprawie: udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Iłowie, Giżycach i Kapturach. Poprawki zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie 
Porządek z wniesionymi poprawkami został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

3. Omówienie protestu przewoźników transportowych.

Protest stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Temat przedstawił Sekretarz Gminy Pan Przemysław Nowacki, który poinformował, że komisje w dniu dzisiejszym omówiły temat. Stwierdził, że dobrze się składa, że na posiedzeniu sesji są dwie strony: rada i protestujący. Poinformował, że przygotował zestawienie stawek sąsiednich gmin na 2014r. z czym zapoznały się komisje przed podjęciem decyzji.
W dalszej kolejności przewodniczący rady oddał głos przedstawicielom transportu drogowego. Jako pierwszy głos zabrał Pan Andrzej Romanowski, który stwierdził, że rada skupiła się na stawkach z Sannik i Słubic, tj. gmin, które praktycznie nie posiadają transportu. Stwierdził, że utrzymując stawki od środków transportowych z 2013r. przychód Gminy Iłów byłby wysoki. Dla przykładu podał stawki z Grodziska Mazowieckiego, które są niższe niż w Gminie Iłów. Uważa, że na transportowców cały czas nakłada się „myto”, wzrastają również stawki ubezpieczenia, paliwa, części zamiennych oraz usług. Stwierdził, że jeżeli ktoś zazdrości, to niech otworzy własna firmę, a sam pomoże mu w jej założeniu, w transporcie nie ma Ameryki, a władze są po to aby obywatelowi pomagać, stwierdził. 
Pan Ireneusz Kobierecki poinformował, że temat nie podwyższania stawek od środków transportowych zgłaszał się do władz gminy już 3 lata temu, niestety co roku są podwyższane. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że Gmina Iłów nie może porównywać się z miastem Grodzisk, ponieważ oni mogą sobie na takie posunięcia pozwolić, gdyż posiadają na swoim terenie leasing. Zaznaczył, że transportowcy powinni poruszyć ten temat na posiedzeniu sesji, wtedy kiedy była podejmowana uchwała od środków transportowych. 

Radny Nowacki zapytał transportowców, gdzie jest dobrze, czy w rolnictwie, czy w innej działalności gospodarczej. Dla przykładu podał, że osoby prowadzące sklepy muszą podwójnie płacić za energię elektryczną. Stwierdził, że nie jest przeciwko transportowcom, ale podatki były, są i będą i należy je płacić.

Pan Zbigniew Pietrzak stwierdził, że prowadząc działalność transportową ma utrudnienia w poruszaniu się, ponieważ drogi obstawione są znakami ograniczającymi tonaż i nie są one przystosowane do tak ciężkiego sprzętu. 
Radny Cieślak stwierdził, że „nie jest nowością, że do tej pory w gminie Iłów transportowcy nie płacili podatku i pewnie to głównie was boli”, w zamian za nie płacenie była przychylność i kampania dla wójta. Na posiedzeniach wnioskował o podwyżkę stawek o stopień inflacji, niestety rada zdecydowała inaczej. Stwierdził, że pieniądze wszystkich zmobilizowały do działania.

Sekretarz gminy poinformował, że budżet Gminy Iłów wynosi ok. 20 mln zł, z czego ok. 62% pochłaniają szkoły. Na inwestycje rada przeznacza 1,5 – do 2 mln zł. Gmina posiada 250 km dróg i nie może pozwolić sobie na budowę dróg na przejazd samochodów ok. 40 tonowych. Na wszystkie modernizowane drogi w 2013 roku, gmina w 80 % otrzymała środki od wojewody i to tylko w terenie nadwiślańskim. Budowa 1 km drogi wynosi 350 tyś zł, a podatek od środków transportowych w 2013r. wyniósł 750 tyś zł., tj. 2 km. słabej jakości drogi. Poinformował, że gmina Iłów złożyła wniosek na 7 dróg w ramach RPO, który został rozpatrzony negatywnie, z uwagi na fakt, że żadna z dróg nie łączyła się z drogą krajową. Polityka jest taka, żeby nie finansować dróg regionalnych. Stwierdził, że podatki oraz koszty prowadzenia działalności w Polsce są za wysokie. Rada próbowała stawki wypośrodkować, wg. państwa to się nie udaje. Ważne jest, że rada chce wysłuchać przedstawicieli transportowców. 
Radny Modrzejewski poinformował, że osobiście był za tym aby rada nie podwyższała podatku od środków transportowych. Rada ustalając podatek bardzo głęboko analizowała podwyżkę. W sytuacji, kiedy gmina obniża stawki podane przez Ministra Finansów, traci na subwencji. W przypadku zmiany uchwały i tak transportowcy będą musieli zapłacić podatek w wyższej stawce za I półrocze 2014r. 

Dalej trwała dyskusja dotycząca podatków w innych województwach, na co sekretarz odpowiedział, że niższe stawki w innych województwach, to wynik „janosikowego”, na które województwo mazowieckie musi wziąć kredyt aby zapłacić na rzecz biedniejszych województw. Stwierdził, że jest szalona różnica w infrastrukturze drogowej na styku województw i powiatów. 
Radny Jakub Zientara stwierdził, że wójt gminy nigdy nie robił kampanii za pośrednictwem transportowców, a protest na pewno będzie miał swój odzew. Na tym etapie zmiana stawek jest rzeczą niemożliwą. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że brak możliwości zmiany uchwały i przedstawiła konsekwencje po podjęciu nowej uchwały, a są to: płatność za I półrocze według stawek z uchwały podjętej w dniu 05 listopada, zmniejszenie subwencji na 2014r. .

Pan Pietrzak uważa, że opłaty są niesprawiedliwe, ponieważ transportowcy płacą wysokie podatki ,a zjeżdżają do bazy raz na tydzień alb i rzadziej.

Radny Cieślak zdenerwowany zwrócił się do Pana Pietrzaka słowami „ a co ty ku…a, ormowcu, pi......ny”, na co Pan Pietrzak powstał i ruszył w kierunku radnego Cieślaka, jednakże nie doszło do rękoczynów. Radny Cieślak stwierdził, że transportowcy wcale nie muszą płacić podatków w naszej gminie. 
Przewodniczący rady przywołał do porządku Radnego Cieślaka.

Pan Kobierecki stwierdził, że transportowców zadowoli umorzenie podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Edward Krakowiak przedstawił stanowisko wspólnych komisji w tej sprawie, które negatywnie ustosunkowały się do protestu. 
Następnie zarządzono przerwę od 13.05 – 13.15.
Po wznowieniu obrad, radny Zientara zwrócił uwagę na zachowanie się radnego Marcina Cieślaka oraz postawę, że odsyła on transportowców do innych gmin.
Radny Cieślak stwierdził, że takie zachowanie „w systemie uzbecko – ormowskim jest jak najbardziej wskazane”.

4. Podjęcie uchwał w sprawie
a. zmiany WPF Gminy Iłów na lata 2013-2019,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że projekt uchwały zmienia załącznik nr 1 oraz 2 uchwały nr 149/XXVI/2012r. z 14 grudnia 2012r. , a 
dochody po zmianach wynoszą  21.390.334,48,

wydatki 19.698.075,38

- wynik finansowy 1.692.259,00

- przychody budżetu 388.049,00 

rozchody budżetu 2.080.308,00

Projekt uchwały urealnia nakłady finansowe oraz limit zobowiązań wynikające z przedsięwzięcia pn. Przeciwdziałanie wykluczenia cyfrowemu w Gminie Iłów.

b. 
zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013 rok,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Skarbnik poinformowała, ze projekt uchwały:

- zwiększa dochody bieżące budżetu o kwotę 

        84.647,00 zł
- zmniejsza dochody bieżące budżetu o kwotę 


 720,00 zł
ustala dochody budżetu ogółem w wysokości

21.428.116,38 zł

w tym: dochody bieżące




18.788.021,38 zł

dochody majątkowe




  2.640.095,00 zł

- zmniejsza wydatki bieżące budżetu o kwotę

       18.120,00 zł

- zwiększa wydatki bieżące budżetu o kwotę  

       79.907,00 zł

- zwiększa wydatki majątkowe budżetu o kwotę

       22.140,00 zł

ustala wydatki budżetu ogółem w wysokości 

19.735.857,38 zł

w tym: wydatki bieżące 




17.203.493,38 zł

wydatki majątkowe




   2.532.364,00 zł

W zał. 7 do uchwały budżetowej na 2013r. wprowadza się następujące zmiany:

- przebudowa drogi gminnej w miejscowości  Wola Ładowska – kwotę 300 tyś zł, zastępuje się kwotą 322.140,00, z czego 260 tyś zł stanowią środki z Ministerstwa  Administracji i Cyfryzacji.
Do projektów nie wniesiono uwag.

W pierwszej kolejności został poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i przyjęty pod nr 215/XXXVIII/2013, stanowi załącznik nr 5 do protokołu

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2013 rok. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie pod nr 216/XXXVIII/2013 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

c. sprzedaży nieruchomości rolnej zabudowanej, położonej w Ładach, dz. nr 115/12

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Przedstawił i omówił sekretarz gminy Poinformował, że rada wyraża zgodę na sprzedaż w drodze przetargu, nieruchomości gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Iłów, położonej we wsi Łady, obrębie ewidencyjnym nr 0027 Łady, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka ewidencyjna nr 115/12 o powierzchni obszaru 1761m2 dla której w Sądzie Rejonowym w Płocku prowadzona jest księga wieczysta nr PL1P/00063268/0. Sprzedaż nieruchomości opisanej w ust.1 nastąpi za cenę ustaloną zgodnie z zasadami określonymi w art. 67 ust.2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r o gospodarce nieruchomościami, po uprzednim ustaleniu przez rzeczoznawcę majątkowego wartości rynkowej prawa własności przedmiotowej nieruchomości.

Do projektu nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przyjęty jednogłośnie pod nr 217/XXXVIII/2013 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
d. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Iłowie,
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
e. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Giżycach,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

f. udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Kapturach

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Projekty przedstawił i omówił sekretarz gminy, który poinformował, że aby pozyskać środki z zewnątrz, wzorem uchwały intencyjnej dla SP w Brzozowie, takie same uchwały należy podjąć dla SP w Iłowie, Giżycach i Kapturach.
Wobec nie zgłoszenia żadnych uwag, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały intencyjnej w sprawie udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Iłowie, która została przyjęta jednogłośnie pod nr 218/XXXVIII/2013, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu
W dalszej kolejności poddano pod głosowanie projekt uchwały intencyjnej w sprawie udostępnienia placu zabaw przy szkole Podstawowej w Giżycach, która została przyjęta jednogłośnie pod nr 219/XXXVIII/2013, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Jako ostatnią poddano pod głosowanie projekt uchwały intencyjnej w sprawie udostępnienia placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Kapturach, która została przyjęta jednogłośnie pod nr 220/XXXVIII/2013, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
5. Informacja Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji
Informację przedstawił Sekretarz Gminy Przemysław Nowacki, który poruszył następujące tematy:
- przeprowadzenie postępowania przetargowego na budowę drogi we wsi Wola Ładowska. Poinformował, że przetarg odbył się dnia 19 listopada i brały w nim udział 4 firmy. Wygrała Firma Prima z Sochaczewa za kwotę 290.591,93 zł.
- przedstawił sytuację w realizacji zadania „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków”. Poinformował, że prace posuwają się sprawnie, na dzień dzisiejszy na 55 oczyszczalni zostało wykonane 31. 
- sprawa likwidacji przejścia dla pieszych przy SP w Iłowie – sekretarz odczytał pismo MZDW Rejon Gostynin Płock z dnia 08 listopada, odpowiedź na to pismo z MZDW Warszawa oraz pismo Wójta Gminy Iłów z dnia 22 listopada 2013r. skierowane do Dyrektor departamentu Nieruchomości i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie dotyczące likwidacji przejścia dla pieszych, argumentując, że likwidacja przejścia nastąpiła bez powiadomienia dyrekcji placówek szkolnych i przedszkola oraz gminy. Poinformował, że pismo to otrzymali również Marszałek Województwa Mazowieckiego, MZDW Warszawa, MZDW Rejon Gostynin – Płock, dyrektorzy: Gimnazjum, SP w Iłowie oraz Przedszkola Samorządowego, rada rodziców przy: SP w Iłowie, przy Przedszkolu, przy Gimnazjum.
6. Interpelacje radnych, sprawy różne.

W punkcie tym poruszono następujące tematy. 
Jako pierwsza głos zabrała radna Bartosiak, która poruszyła następujące tematy:

- stwierdziła, że przy takim podejściu MZDW, zostanie zlikwidowanych jeszcze kilka przejść. - zapytała kto wydaje zezwolenie na sprzedaż piwa, szczególnie na sprzedaż w pizzerii naprzeciwko szkoły.

- budowa drogi we wsi Wola Ładowska i niszczenie istniejącego asfaltu, który i tak nie jest w najlepszym stanie. 

- funkcjonowanie targowicy – zapytała dlaczego w budżecie na 2014 rok brak jest zmian
Radny Nowacki zapytał o działalność komisji przeciwdziałania alkoholowego. Stwierdził, że powinna ona zacząć działać, lub się zmienić. 

W dalszej części trwała dyskusja na temat sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy. 

Radny Cieślak jeszcze raz zabrał głos w sprawie transportowców. Stwierdził, że należy opodatkować ich od utwardzonych powierzchni, ponieważ chcą na siłę przeforsować swoje stanowisko, a kolega Jakub Zientara chce przejąć elektorat.
Radny Kamiński zapytał o działalność GOK. Poinformował, że GOK otrzymał środki, za które miał być kabaret, stwierdził, że GOK robi kabaret, ale z rady gminy.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

Protokół z XXXVII posiedzenia sesji z dnia 05 listopada 2013r. został przyjęty jednogłośnie.

8. Zakończenie obrad.

Obrady XXXVIII posiedzenia zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.50
Protokołowała

M. Robak
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