PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

ODBYTEGO W DNIU 30 WRZEŚNIA 2011R. 

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

b. Zmieniająca uchwałę  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011-2014

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. OTWARCIE OBRAD

Posiedzenie rozpoczął Przewodniczący komisji, Pan Edward Krakowiak o godzinie  8:00. W posiedzeniu wzięło udział siedmiu członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. PRZYJĘCIE PROPONOWANEGO PORZĄDKU POSIEDZENIA

Przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek.
3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie. 

4. ZAOPINIOWANIE UCHWAŁ W SPRAWIE:

a) Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Uchwałę przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Zmiany dotyczyły zwiększenia dochodów o ponad 5 tyś. zł  w dz. 756 jako wpływy  z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu  i  zostały przeznaczone na przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz przeznaczenie środków w kwocie 22 tyś zł  za sporządzenie  Programu Usuwania Azbestu zgodnie z umową  z dnia 07.03.2011r.  Uchwałę poddano głosowaniu i została jednogłośnie pozytywnie zaakceptowana.  Ponadto skarbnik gminy poinformowała, że środki w kwocie 19,5 tyś  zostaną zwrócone w formie dotacji, natomiast  ok. 3 tyś.  zostanie pokryte z własnych środków.

Sekretarz Gminy dodał, iż szacunkowo na terenie gminy występuje 500 tyś. m. kwadratowych eternitu.  

b) Projekt uchwały  zmieniający uchwałę  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011-2014

Projekt stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 Uchwałę przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Do projektu nie wniesiono uwag. Została zaopiniowana pozytywnie, jednogłośnie.  

5. SPRAWY RÓŻNE

Poruszono sprawę zmiany nawierzchni  ulicy  Klonowej. Wywołała ona burzliwą dyskusję. Pan Wójt poinformował wszystkich uczestników, że odbył się przetarg  na odcinek 400 m. za 121 tyś. zł. Na to Pan Zientara Jakub zapytał czy nie  udałoby się wykonać  drogi w całości, z pieniędzy uzyskanych drogą kredytu, a nie z przetargu. Jednak Pan Wójt stanowczo powiedział, że na pierwszym miejscu stawia naprawy i "łatanie dziur" na innych drogach w gminie. Pani Skarbnik dodała, że nie jest możliwe na tę chwilę wydać 50 tyś. na tę drogę, jednak można rozważyć ok. 35 tyś. zł kredytu. Pan Wójt przypomniał, że główną inwestycją, którą trzeba rozważyć  to zakup ciągnika. Pan Zientara Jakub odparł, że 70 tyś. zł kosztuje gminę naprawa dróg, a firma wykonująca ulicę Klonową będzie dysponowała  sprzętem i w związku z tym będzie taniej zrobić teraz całą drogę, niż w późniejszym terminie sprowadzać  sprzęt. Ponadto poinformował, że  firma ta zgodziła się na miesięczną zwłokę należności za wykonanie prac.  Przysłuchując się dyskusji Pan Orliński odparł, że w Brzozowie, na działkach, droga jest w dużo gorszym stanie. Pan Wójt prosił opanować emocje i poinformował, że gmina dysponuje 400m kwadratowymi kostki brukowej i można ją wykorzystać na tę właśnie drogę. 
Pan Kamiński ucinając dyskusję stwierdził, żeby teraz zrobić całą ulicę Klonową, a w Brzozowie  wykonać drogę za rok. Pan Zientara Jakub dodał, że nakładka na ulicę Klonową z wolnej ręki będzie kosztować ok. 50 tyś. zł. Pan Wójt dodał, że gmina nie ma zadłużenia i kredytu też nie będzie. Poparła go Pani Skarbnik, że pożyczka tylko wtedy będzie brana pod uwagę, gdy nie będzie innego rozwiązania. Na koniec poddano pod głosowanie wniosek na modernizacje całej ulicy  Klonowej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

7. ZAKOŃCZENIE OBRAD

Posiedzenie zakończył Przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godzinie 850      
Protokołowała.
Monika Haber

