Protokół

z wspólnego posiedzenia stałych  komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 30 listopada  2011r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2012rok i zaopiniowania  projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

4. 
Zaopiniowanie uchwał w sprawie : 

a. Uchwalenia  programu gospodarowania  zasobem  gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład  mieszkaniowego zasobu gminy w latach 2012- 2017.

b. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres  dłuższy niż trzy lata  lub na czas  nieoznaczony.

c. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.

d. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.

e. Nabycia  nieruchomości  z przeznaczeniem  na budowę drogi.

f. Wydzielenia i sprzedaży nieruchomości. 

g. Uchylenia uchwały  Nr 57/XII/2011 w sprawie stawek w podatku od środków transportowych w roku 2012.

h. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku 2012r.

i. Realizacji projektu POKL 09.01.02-14-122/11 „Nauka poprzez zabawę drogą do sukcesu”.

j. Zmian w budżecie gminy.

5. Sprawy różne.
6.  Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
7.  Zakończenie  obrad.
1. Otwarcie obrad.
Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15  członków komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Na  przewodniczącego obrad członkowie komisji zgłosili  Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów Pana Edwarda Krakowiaka, na co radny wyraził zgodę. Obrady trwały od godz. 10.00.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego  wniesiono  następujące  uwagi:

Wójt Gminy wnioskował o wprowadzenie następujących projektów uchwał:

Innych uwag nie wniesiono.

Wobec powyższego, przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie  wprowadzenia  projektów uchwał do porządku obrad.  Za przyjęciem  zmian głosowali wszyscy radni. 

W dalszej kolejności przewodniczący zarządził głosowanie  w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z przyjętymi zmianami, który został przyjęty jednogłośnie. 

3. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2012rok i zaopiniowania  projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt budżetu na 2012 rok  stanowi załącznik  nr 2 do protokołu.  Przedstawiła go Skarbnik Gminy. W pierwszej kolejności przedstawiła dochody gminy, po  czym wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy  głos zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do dochodów od środków transportowych. Poprosił o wystosowanie pisma do starostwa w celu uzyskania imiennej  informacji o posiadanych pojazdach. Ponadto stwierdził, że na terenie gminy jest bardzo słaba infrastruktura dróg, zostało to stwierdzone przez NIK, najbardziej niszczone są właśnie przez ciężkie samochody. Podatki sa podatkami i nie może być przywilejów. Poza tym ustosunkował się do subwencji, stwierdził, że to dzięki terenom nadwiślańskim, czyli ubogim, jest on tak wysoki i właśnie dlatego powinna być w szczególności przeznaczana na te tereny. 
Wójt Gminy poinformował, że taki wykaz  posiada.   Problem występuje ze ściągalnością. Co do przeznaczenia subwencji, poinformował, że subwencja  składa się z części podstawowej i wyrównawczej, co tworzy całość i nie można jej wydzielać. Dzięki niej gmina może się rozwijać. Dalej przedstawił inwestycje drogowe wykonane w 2011 roku. Stwierdził, że aby wykonać takie jakie zostały wykonane w 2011 roku, trzeba byłoby  w całości przeznaczyć subwencje na te cele. 
Radny Kamiński stwierdził, że egzekucja powinna następować  po roku czasu, a nie po 5 latach.

Przewodniczący rady stwierdził, ze obowiązkiem  każdego transportowca jest złożenie  sprawozdania  dotyczącego ilości pojazdów. Poza tym gmina posiada  wykaz ze starostwa. 

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawiła wydatki gminy Iłów, po czym wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który zgłosił następujące poprawki do budżetu:
- w inwestycjach dopisać tzw. ulicę Barania w Brzozowie i drogę Budy – Henryków; 

- ująć wydatki w kwocie 5 tyś. Zł.  w dz. 801,SP Iłów na wymianę sufitu w sali gimnastycznej, pozostawiając 5 tyś na malowanie. 
- wykreślić  zapis  w wydatkach inwestycyjnych –  budowa placu zabaw przy  SP Brzozów „radosna szkoła” na kwotę 64 tyś zł., ponieważ zadanie to ujęte jest w zagospodarowaniu  terenu przy SP Brzozów. Środki w kwocie 54 tyś. Zł. przeznaczyć na promocję, na publikacje ksiązki, 5 tyś. Zł.  przeznaczyć na odnowę wsi Brzozów, a 5 tyś zł na zatrudnienie pracowników w ramach robót publicznych;
- pomniejszenie środków  w dz. 801 rozdział 80103- przedszkola przy SP  o kwotę  32 tyś. Zł.,  z przeznaczeniem ich na zakup samochodu dla OSP Suchodół;
- zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80110 – Gimnazjum o kwotę 20 tyś. Zł. , z przeznaczeniem 8 tyś. na  wydatki inwestycyjne w oczyszczalni ścieków oraz 12 tyś. Zł. na rekultywację  nawierzchni w Orliku; 

- zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80114 –  ZEAS o kwotę 10 tyś. Zł. , z przeznaczeniem na potrzeby wójta.
W dalszej kolejności głos zabrała radna Mikołajczyk, która wniosła uwagi do projektu budżetu. Stwierdziła, że za mało jest środków w dz. 600 na  żwirowanie dróg. Brak jest natomiast środków w dz. 754 na OSP Załusków. Ponadto wnioskowała o  zabezpieczenie środków na drogi powiatowe i wojewódzkie, na co skarbnik odpowiedziała, że żadnych środków nie można ujmować na nie swoje zadanie, jeżeli nie ma zawartego na to zadanie  porozumienia.
Wójt Gminy poinformował, że gdy gmina zabezpieczy środki na dokumentacje rozjazdu w Brzozowie, jest możliwość  wykonania go  w 2013 roku.  Wyjaśnił, że porozumienie można podpisać w bardzo krótkim czasie. 

Radny Modrzejewski  stwierdził, że w projekcie brak jest środków na realizację budowy drogi we wsi Wisowa, ponadto wnioskował, aby asfalt zakładać tam,  gdzie wcześniej drogi zostaną okopane rowami. 

Radna Tomaszewska poprosiła o ujęcie w projekcie budżetu modernizacji drogi  Budy Iłowskie- Henryków. 

Radna Bartosiak ustosunkowała się do wniosku przewodniczącego rady w sprawie zabrania środków w kwocie 5 tyś zł ze SP Iłów do SP Brzozów. Stwierdził, że SP Brzozów nie przyciąga swoim wizerunkiem, na co radny Orliński stwierdził, że w Iłowie wszelkie prace modernizacyjne były wykonywane kompleksowo, natomiast w Brzozowie  dorywczo. 

Radny Nowacki stwierdził, że za 5 tyś. Zł. nie wymieni się sufitu w SP w Iłowie. Proponuje przeznaczyć je dla Brzozowa, a Iłów zrobić w 2013 roku. 

Radny Kamiński stwierdził, że w projekcie  budżetu dla SP Brzozów proponuje się przeznaczenie środków w kwocie 220 tyś. Zł. i uważa to za wystarczające. 

W wyniku braku innych uwag przedstawione wnioski zostały poddane pod głosowanie:
- Zmniejszenie środków - budowa placu zabaw przy  SP Brzozów „radosna szkoła” o kwotę 64 tyś. Zł.., 54 tyś. Zł. przeznaczyć na promocje- na publikację książki-  wniosek został przyjęty 10 głosami, przeciwnych było 5, natomiast  10 tyś. Zł.  na odnowę  wsi Brzozów – wniosek przyjęto 11 głosami, 4 radnych wstrzymało się  od głosu .
- Zmniejszenie środków  w dz. 801 rozdział 80103- przedszkola przy SP  o kwotę  32 tyś. Zł. , z przeznaczeniem, ich na zakup samochodu dla OSP Suchodół. Wniosek  przyjęto 9 głosami, 1 był przeciwny, a 5 wstrzymało się od głosu.

- Zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80110 – Gimnazjum o kwotę 20 tyś. zł., z przeznaczeniem 8 tyś na  wydatki inwestycyjne w oczyszczalni ścieków oraz 12 tyś zł na rekultywację  nawierzchni w Orliku. Wniosek przyjęto 10 głosami, 1 był przeciwny, 4 wstrzymało się od głosu.

- Zmniejszenie środków  w dz. 801, rozdział 80114 –  ZEAS o kwotę 10 tyś. zł. , z przeznaczeniem na infrastrukturę drogową  m.in. tzw. ulicę Baranią  w Brzozowie oraz drogę Budy Iłowskie – Henryków. Wniosek przeszedł jednogłośnie. 

W dalszej kolejności głos zabrał radny Marcin Cieślak, który przedstawił wniosek w sprawie  budowy drogi asfaltowej we wsi Miękini – Uderz i Łady – Arciechów oraz przedłużenie  drogi asfaltowej na odcinku Uderz – Obory o dł. ok. 1 km. Wypowiedź swą uzasadniał wysokimi wskaźnikami  subwencji wyrównawczych dla gminy, dzięki  północnej części gminy.

Wójt Gminy poinformował, że uda mu się wprowadzić drogę w Miękinach do planu przeciwpowodziowego, niestety nie udało się. 

Następnie radni  poruszyli temat  zawarcia porozumienia  pomiędzy gminą Iłów a Powiatowym  Zarządem Dróg na realizację zdań powiatowych.
Radny Nowacki zaproponował wydzielenie z dz. 400  kwoty 100 tyś. zł.  na modernizacje drogi  w kierunku Kiernozia w ramach porozumienia.
Rada jednogłośnie  dała przyzwolenie Wójtowi Gminy na zawarcie porozumienia  ze Starostwem na dofinansowanie wykonania drogi powiatowej.

Na zakończenie przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu budżetu z wniesionymi poprawkami. Za pozytywną opinią projektu głosowało 11 radnych, a 4 wstrzymało się od głosu.  

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

Wszystkie projekty uchwał  z wyjątkiem projektu  uchwały budżetowej przedstawił Sekretarz Gminy.
a. Uchwalenia  programu gospodarowania  zasobem  gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład  mieszkaniowego zasobu gminy w latach 2012- 2017, brak uwag, zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie.
b. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres  dłuższy niż trzy lata  lub na czas  nieoznaczony. Sekretarz wyjaśnił, że uchwała zezwala na wydzierżawienie  lokali w hali sportowej. Do projektu nie wniesiono uwag. Zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie.
c. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. Uchwała zezwala na wydzierżawienie nieruchomości  z zasobu mienia gminy  oznaczonej nr 87 zlokalizowanej w Iłowie ul. Plac Kasztanowy z przeznaczeniem  na świadczenie  usług medycznych. Brak uwag - zaopiniowana pozytywnie, jednogłośnie.
d. Wydzierżawienia  nieruchomości  na okres dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. Uchwała zezwala na wydzierżawienie nieruchomości  z zasobu mienia gminy  oznaczonej nr 171 zlokalizowanej w Iłowie. Brak uwag- zaopiniowana pozytywnie, jednogłośnie.
e. Nabycia  nieruchomości  z przeznaczeniem  na budowę drogi. Uchwała zezwala na nabycie na rzecz  gminy  Iłów  prawa własności gruntów  na kontynuację drogi gminnej relacji  Łady- Pieczyska Łowickie 380202W z nieruchomości  oznaczonej  nr Ew. 98, 113/2 za cenę ustaloną w drodze negocjacji. Brak uwag - zaopiniowana pozytywnie, jednogłośnie. 
f. Wydzielenia i sprzedaży nieruchomości.  Projekt uchwały zezwala na wydzielenie i sprzedaż w trybie bezprzetargowym  z nieruchomości zasobu mienia gminy oz. Dz. 73/10 położonej w obrębie geodezyjnym Giżyce na rzecz przyległej nieruchomości oznaczonej nr dz. 73/2. Nie zgłoszono uwag. Zaopiniowano pozytywnie - jednogłośnie 
g. Uchylenia uchwały  Nr 57/XII/2011 w sprawie stawek w podatku od środków transportowych w roku 2012.

Przedstawił go i szczegółowo omówił Sekretarz Gminy. Podał przyczynę zmiany uchwały od środków transportowych. Poinformował, że aby dokonać tej zmiany, należy uchylić ją w całości i ponownie przyjąć ze zmianami. Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie zaopiniowany jednogłośnie – pozytywnie.

h. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku 2012r.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został zaopiniowany pozytywnie -  jednogłośnie.
i. Realizacji projektu POKL 09.01.02-14-122/11 „Nauka poprzez zabawę drogą do sukcesu”.

Projekt przedstawił Sekretarz Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie-  jednogłośnie.
j. Zmian w budżecie gminy.

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie-  jednogłośnie.
k. określenia wzorów  formularzy  do wymiaru  i poboru podatku od nieruchomości. 

Projekt przedstawił Sekretarz Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie-  jednogłośnie.
5. Sprawy różne. 
W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:
Radny Marcin Cieślak poruszył temat modernizacji dróg w terenie nadwiślańskich, a szczególnie  dróg  dojazdowych do wałów oraz zwoływania  zamkniętych sesji Rady Gminy.
Wójt wyjaśnił radnemu, że został złożony wniosek na 3 drogi dojazdowe tj. Suchodół – Kępa Karolińska, Suchodół – przystań oraz Piotrkówek - za sklepem. Z innymi drogami należy poczekać i składać ponownie wniosek.

6. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji. 
Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte bez żadnych uwag – jednogłośnie. 

7. Zakończenie posiedzenia.
Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 11.30.
Protokołowała







Przewodniczący obrad
M. Robak







Edward Krakowiak
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