PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 03.07.2009r.

 Proponowany porządek posiedzenia.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zabezpieczenie środków na remont gabinetu ginekologicznego w Ośrodku Zdrowia w Iłowie.

5. Dofinansowanie inwestycji gminnych współfinansowanych ze środków Urzędu Marszałkowskiego.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1.Otwracie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.05. W posiedzeniu wzięło udział  6 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia  nie zgłoszono   uwag.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

 Protokół z poprzedniego  posiedzenia komisji tj. z  posiedzenia komisji  z dnia  06 maja 2009r.   przyjęto bez uwag.

4/. Zabezpieczenie środków na remont gabinetu ginekologicznego w Ośrodku Zdrowia w Iłowie.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że w związku z przekształceniem SPZOZ w Iłowie w dwa niepubliczne ośrodki, budynki   cały czas pozostają gminne. W związku z planowaną zmianą przeznaczenia tego lokalu na gabinet ginekologiczny, zachodzi konieczność przeznaczenia środków na ten cel . Według kosztorysu kwota ta wynosi 23.700  zł. brutto.
Radni po  długiej dyskusji jednogłośnie zabezpieczyli środki na utworzenie gabinetu ginekologicznego w Iłowie.

5/. Dofinansowanie inwestycji gminnych współfinansowanych ze środków Urzędu Marszałkowskiego
Temat  przedstawił Wójt Gminy i poruszył następujące zadania:
- drogi – zostanie  podpisana umowa. Na te zadania brakuje środków. Trzeba będzie zaciągnąć kredyt albo wykonać ze środków wolnych. Ponadto otrzymamy dofinansowanie  w wysokości po 100 tyś zł na drogi we wsi Olunin i w Budach Iłowskich. Do Tych zadań trzeba będzie dołożyć po 10% plus środki  za nadzór. Poinformował, że będzie chciał wykonać w ramach programu RPO modernizację drogi we wsi Lasotka.

Wykonane zostały mapy do celów projektowych na drogę we wsi Brzozów Stary tzw. Baranią, Sadowo oraz Kaptury. 

- Modernizacja Szkoły Podstawowej w Brzozowie- na to zadanie otrzymamy 70 tyś zł  w ramach komponentu B z Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza  i zostaną przeznaczone one na wymianę  grzejników. Zaznaczył, że  to zadanie musi zostać wykonane przy udziale środków gminnych w wysokości 50%.
- kanalizacja Iłowa  – na to zadanie posiadamy środki i zostanie rozpisany przetarg. Na dzień dzisiejszy nie posiadamy jeszcze pozwolenia na budowę, ponieważ wystąpił problem z uzgodnieniami. Ponadto został złożony wniosek do PROW na wodociągowanie  terenów nadwiślańskich oraz wymianę wodociągu we wsi Wołyńskie. Wiele trudności będzie z wodociągowaniem terenów nadwiślańskich, ze względu na dużą ilość uzgodnień  z właścicielami działek.
6/. Sprawy różne
Jako pierwszy głos zabrał radny Jakub Zientara, który zapytał o zabezpieczenie wejścia przed  intensywnymi opadami do auli w Gimnazjum w  Iłowie. Stwierdził, że w ostatnim czasie występują częste opady deszczu i żeby nie miała miejsca sytuacja jak w ubiegłym roku. 
Przewodniczący Rady, poruszył temat opracowania Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Wójt Gminy poinformował, że zadanie to nie będzie realizowane w bieżącym roku. Ponadto Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- ufundowania tablicy pamiątkowej poległych 16 żołnierzy AK w obozie w  Stutthof.
- przedstawił Założenia do Ćwiczeń Kampanii Przeciwpowodziowej zespołu „Płońsk”, które odbędą się dnia 08 lipca 2009r.
- poinformował, że OSP Brzozów sprzedał ciężki samochód bojowy.

- omówiono temat lokali socjalnych. Temat przedstawiła podinspektor ds. planowania i gospodarki gruntami pani Anita Gałażewska, która poinformowała, że  istniejące lokale socjalne należy doprowadzić do  odpowiedniego stanu. Poinformowała, że została wykonana ekspertyza , która kosztowała  5 tyś zł. Według niej w  pierwszej kolejności należy pobudować komin oraz wentylację, poprawić ganek a być może rozebrać go oraz wykonać nadproża. Ponadto należy wymienić instalację elektryczną łącznie z pionami. W budynkach takich powinny zostać również  wykonane pomiary instalacji gazowych  i badanie  instalacji sanitarnych. Pomiary powinny zostać wykonane  w ciągu 1-mca od wydania decyzji. Ponadto  poinformował, że czynsz wynosi 34 zł. Zaznaczyła, że nikt  z lokatorów nie płaci czynszu socjalnego, a normalny, obniżony ze względu na istniejące braki w lokalach.
- Wójt Gminy poinformował, że w przyszłym roku przewiduje do sprzedaży  budynek po byłym komisariacie policji.

- odpłatność za dzierżawę budynków Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. Temat przedstawiła również Pani Gałażewska i poinformowała, że Niepubliczny ZOZ w Brzozowie płaci miesięcznie 1500 zł miesięcznie plus VAT i  nie zalega z opłatami, natomiast Niepubliczny ZOZ w Iłowie  miesięcznie płaci 850 zł, z czego zalega za okres 2- miesięcy. Odpłatność za lokal mieszkalny wynosił 179,22 zł, natomiast po przekwalifikowaniu go na gabinet ginekologiczny będzie wynosił 500 zł plus VAT, a lekarz stomatolog za dzierżawę pomieszczeń płaci 270 zł miesięcznie plus VAT.
6/. Zakończenie posiedzenia

Posiedzenie zakończył przewodniczący Komisji pan Marian Banaszczak  o godz. 11.30

Protokołowała

M. Robak
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