PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu
 03 grudnia   2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.
4. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2010 rok.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Iłów.
6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.05. W posiedzeniu wzięło udział  4 członków komisji. Nieobecny radny Jan Zientara oraz radny Zbigniew Jachowicz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący komisji  przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono   uwag.

Wobec powyższego  porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia   komisji  tj. wspólnego posiedzenia komisji  z dnia 20 listopada  został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2010 rok.

Projekt budżetu  przedstawiła  i omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Po jego przedstawieniu wywiązała się dyskusja.
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak. Porównał on budżety z ubiegłych lat i stwierdził, że nastąpił znaczny wzrost wydatków w Bibliotece Gminnej i  GOK. W oświacie nastąpił wzrost  z 7 do po nad 8 mln. złotych. Co do budowy sal gimnastycznych, stwierdził że  kładziemy duże pieniądze w niepewne teamty. Dalej nawiązał do wodociągowania terenów nadwiślańskich. Stwierdził, że w  okręgu wyborczym nr 4 w obecnej kadencji nie zostało nic zrobione.
Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara stwierdził, że powinniśmy dbać o przygotowanie młodzieży. Dobrze stało się, że wójt  tak  pilnował tego tematu i dofinansowywał  oświatę. Stwierdził, że szkolnictwo, to przyszłość.

Radny Nowacki stwierdził, że musimy dbać o szkolnictwo, ale nie można zapominać o Kudziach na wsiach, ponieważ ze względu na zła jakość dróg,  niejednokrotnie nie mogą wyjechać z domów.

Radny Modrzejewski poparł wypowiedź radnego Banaszczaka i stwierdził , ze brak jest inwestycji w budżecie wskazanej przez radnego.

Wójt Gminy stwierdził, że inwestycja o której mówi radny Banaszczak nie została ujęta w budżecie na 2010 rok, ze względu na brak pozwolenia na budowę. Przedstawił postępowanie przygotowawcze do uzyskania pozwolenia na budowę. Stwierdził, że są pewne procedury, których nie można przeskoczyć. Jest problem  z uzyskaniem zgody od właścicieli działek. Zadanie to zostało  ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. 9 zabezpieczone jest w pożyczce. Wniosku również nie można złożyć, ponieważ bak jest pozwolenia na budowę. Co do inwestycji oświatowych, stwierdził, że są to duże inwestycje , ale dofinansowywani z zewnątrz w 50%. Dalej ustosunkował się do realizacji dróg gminnych, gdzie są bardzo duże problemy. W wyniku nie wykonania zadania przez wykonawców, musieliśmy wystąpić z pismem do Urzędu Marszałkowskiego o przedłużenie terminu i przełożenie na środki nie wygasające. Porównał  również środki wydatkowane na dowóz, autobusem  gminnym i  poprzez wynajem. Nauczanie niejednokrotnie nie idzie w parze   z wynikami, czego winą są złe przepisy prawne. Poinformowała, .że w budżecie znalazło się zadanie budowa boiska szkolnego „ Orlik”, gdzie przeznaczone zostało 35 tyś zł i środki te wystarczą na dokumentację. Na dzień dzisiejszy mamy  informację, że nasza gmina zakwalifikowała się do realizacji tego zdania i otrzyma 300 tyś zł z Urzędu Marszałkowskiego oraz 300 tyś z Ministerstwa Środowiska. My dokładamy do tego zadania również 300 tyś zł.
Radny Krakowiak zapytał o możliwość  wykonania  projektu na realizację drogi we wsi Białocin oraz o przeznaczenie pewnych środków na jubileusz 40- lecia OSP Ostrowce i 100 – lecia OSP Iłów.

Przewodniczący Rady poinformował, że  wszelkie uroczystości należy organizować z własnych środków.

Co do realizacji drogi  Sadowo – Białocin  poinformował, że  na to zadanie zostały  zaplanowane środki na mapy projektowe.

Innych uwag nie zgłoszono. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie.

6. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy;
- Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 41/IX/2007 w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego i określenia projektów, które Gmina Iłów zgłosi  do realizacji w ramach programów   operacyjnych o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005r. wraz z późniejszymi zmianami.
Wójt Gminy poinformował, że uchwała ta została sporządzona pod potrzeby zwodociągowania terenów nadwiślańskich  z wyszczególnieniem wsi oraz II etapu kanalizacji w Iłowie i zwodociągowania wsi Wołyńskie.

Członkowie nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Cmentarnej. Zmiana ta polega na zmianie ulicy Cmentarnej na ulicę Sosnową. Komisja nie zgłosiła uwag do projektu uchwały.
7. Zakończenie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji  zakończył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o godz. 11.30

Protokołowała

M. Robak

