PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 07.05.2008r.

 Proponowany porządek posiedzenia.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Podział wolnych środków.

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.15. W posiedzeniu wzięło udział  6 członków komisji. Nieobecny radny Jan Zientara- nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia nie  zgłoszono  uwag. Członkowie komisji przyjęli jednogłośnie bez poprawek.

3. Podział wolnych środków. 
Skarbnik Gminy poinformował, że do podziału jest 263 tyś  wolnych środków.
Punkt ten przedstawił Wójt Gminy.  Przedstawiając radnym swoje potrzeby
- rozstrzygnięcie przetargu na remont budynku Urzędu Gminy w Iłowie , najniższa cena 349 tyś zł brutto, najwyższa  zaś 485 tyś zł. Poinformował, że posiada 100 tyś własnych środków,  z tytułu braku zakupu autobusu  100 tyś zł oraz poprosił o 150 z wolnych środków.

Do tematu tego ustosunkował się przewodniczący rady, który stwierdził, ze sytuacja w urzędzie nie jest tragiczna a sprawą priorytetowa jest woda. Zaproponował odstąpić od tego zadania, a w budżecie na 2009 rok zaplanować większe środki. Wniosek przewodniczącego podano pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie.
- modernizacja hydroforni – koszt modernizacji z siecią 1,5 mln zł. na zadanie to można zaciągnąć pożyczkę, która umarzalna jest w wysokości 40%
- remont mostu na Jeżówce we wsi Łady – 15 tyś zł – wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
- dofinansowanie nadania sztandaru dla SP w Brzozowie, w kwocie 3 tyś zł- wniosek został przyjęty jednogłośnie.

- żwirowanie dróg gminnych: Szarglew, Giżycki, Sadowo, Białocin,  Wisowa, łatanie drogi we wsi Brzozów – na kwotę 30 tyś  zł. wniosek przyjęto jednogłośnie.
- dofinansowanie wiideorapidu dla policji – 6 tyś zł – członkowie komisji byli przeciwni, ponieważ stwierdzili, że policja na terenie Gminy Iłów nie działa, w ostatnim okresie wzrosła ilość rozbojów. Wniosek o dofinansowanie  poddano pod głosowanie i jednogłośnie odrzucono.

- sfinansowanie dodatkowych robót przy hali sportowej. Chodzi tu o wykonanie  nagłośnienia i wyposażenia bez kabiny i tablicy. Na to zadnie potrzebna jest kwota 35.380 tyś zł.
- zwiększenie dotacji  dla GOK z przeznaczeniem na  sfinansowanie transportu wycieczki  emerytów i rencistów w kwocie 3 tyś zł  oraz zakup stroi dla zespołu śpiewaczego w wysokości 1.500 zł. Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie.

- dofinansowanie strażnic na terenie gminy 

- OSP Łady – 10 tyś zł-  na podłączenie energii elektrycznej oraz ogrodzenie terenu. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek.
- OSP Giżyce – wykonanie docieplenia łazienki oraz wykonanie podsufitki. Komisja wnioskuje przyznać 8 tyś. zł – przyjęto jednogłośnie

- OSP Ostrowce – 3 tyś zł na sfinansowanie rachunku – jednogłośnie.
-OSP  Iłów – pozytywnie zaopiniowano przyznanie 40 tyś zł na wymianę dachu i podsufitki na garażu.

- OSP Suchodół – 8.000 na ogrodzenie – jednogłośnie.

- wykonanie odwodnienia w bibliotece gminnej i wymiana rynien, 30 tyś zł – jednogłośnie 
- zakup oleju opałowego dla biblioteki – 6 tyś zł – jednogłośnie.

- remont w Szkole Podstawowej w Giżycach- wymiana dachu wraz z przebudowa kominów kominy. Koszt całego przedsięwzięcia wynosi 250 tyś zł. członkowie zdecydowali zmniejszając zakres robót, przyznając 50 tyś zł. Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie.

4/. Sprawy różne

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- dofinansowanie  w ramach programu RPO oraz PROW. Poinformował, ze dofinansowanie RPO zostało wstrzymane , ze względu na nie spójność przepisów tj. nie spełnianiu warunków decyzji rolno środowiskowych z dyrektywami unijnymi. Natomiast PROW ma ruszyć. 

-  równanie dróg
-  zatrudnienie bezrobotnych w ramach robót publicznych 

- dewastacja znaków drogowych

- zakup mundurów dla OSP Łady i sprawa złożenia wniosku

- impreza plenerowa – Otwarcie lasu w dniu 23 maja br.
