PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 10.02.2010r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Złożenie sprawozdań finansowych przez  kierowników jednostek organizacyjnych  Urzędu Gminy Iłów

5. Omówienie sprawozdania  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach  prowadzonych przez Gminę Iłów.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 10.05. W posiedzeniu wzięło udział  6 członków komisji. Nieobecny radny Jan Zientara.  Ponadto w posiedzeniu udział wziął Przewodniczący rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący komisji  przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono   uwag.

Wobec powyższego  porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia   komisji  tj. wspólnego posiedzenia komisji  z dnia 29 stycznia ,  został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
4. Złożenie sprawozdań finansowych przez  kierowników jednostek organizacyjnych  Urzędu Gminy Iłów

Jako pierwsza sprawozdanie złożyła Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Iłowie Pani Elżbieta Idźkowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
W temacie funkcjonowania GBP wywiązała się dyskusja 

Radny Nowacki zapytał, czy wydatki nie przekroczyły planów wydatków.
Wójt wyjaśnił, że w budynku biblioteki mieści się również pogotowie ratunkowe, toteż wydatki są znacznie wyższe.  Poinformował, że z pogotowiem została zawarta umowa  na zakup oleju i zużycie energii. Na  wywóz śmieci mają  osobiście zawarta umowę.  Ponadto Wójt Gminy poinformował o potrzebie wdrożenia elektronicznego księgozbioru, odnowienia pomieszczeń oraz modernizacji budynku, tj. poprawy dachy, wymiana rynien, dobudowy pomieszczeń na osobna czytelnie i salę informatyczną.

Członkowie nie wnieśli innych uwag. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

W dalszej kolejności sprawozdanie złożyła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Odnośnie  przedstawionego sprawozdania radny Nowacki zapytał jakie środki zostały przeznaczone na działalność GOPS a budżetu gminy a jakie z budżetu państwa.

Kierownik Karolewska poinformowała, że z budżetu gminy zostały przeznaczone środki w wysokości 27.234 zł na zasiłki celowe, 45.868 na program rządowy posiłki dla potrzebujących oraz 5.000 na Domy Opieki Społecznej. Natomiast  z budżetu państwa otrzymaliśmy na program rządowy posiłek dla potrzebujących środki w kwocie 137 tyś zł  oraz  86.746. Ponadto otrzymaliśmy na świadczenia rodzinne środki  w wysokości  1.719.132. Na 2010r wystąpiliśmy z zapotrzebowaniem  na 160 tyś zł.
Wójt Gminy przedstawił pismo   w sprawie dofinansowania pobytu 17 letniego agresywnego dziecka w Domu Pomocy Społecznej , gzie koszt utrzymania miesięcznie wynosi 2.400 zł. Poinformował członków komisji, że wraz z pracownikami GOPS dokonał objazdu osób samotnych i potrzebujących. Ponadto poinformował o potrzebie modernizacji lokalu OSP w Suchodole na cele socjalne. 
Innych uwag nie wniesiono.

Sprawozdanie zostało zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie.

Jako ostatni  sprawozdanie przedstawiał Kierownik Gminnego Ośrodku Kultury. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wójt Gminy poinformował komisje o możliwościach modernizacji budynku GOK i uzyskania na ten cel około 330 tyś zł. Środki można pozyskać za pośrednictwem Stowarzyszenia Gmin Turystycznych i programu Leader. Podczas modernizacji planuje się wymianę dachu, przebudowę pomieszczeń, oraz elewacje budynku.
W dalszej części dyskusji  członkowie komisji wnioskowali o zajęcie się dziećmi i stworzenie grupy wokalnej lub tanecznej, która reprezentowałaby gminę na zewnątrz, np. podczas występów  w Festiwali od Kujawiaka do Oberka w Łącku. Emerytów natomiast wykorzystać w gronie własnym.

Dyrektor GOK stwierdził, że aby utworzyć taką grupę, należy mieć stroje ludowe.
Innych uwag nie wniesiono. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
5. Omówienie onformacji  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach  prowadzonych przez Gminę Iłów.

Temat przedstawił Wójt Gminy. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Niniejsza informacja została przedstawiona na posiedzeniu komisji oświaty w dniu 08 lutego br.
Radny Nowacki stwierdził, że koszty utrzymania oświaty na terenie gminy są  bardzo wysokie. Nauczyciele nie powinni mieć uwag co do pensji, ponieważ na terenie naszej gminy są najwyższe z gmin , ponieważ maja bardzo duża ilość nadgodzin.
6.Sprawy różne

 W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- wystąpienie o medal dla Pana Edwarda Krakowiaka za długoletnia służbę w samorządzie terytorialnym. Wniosek ten trzeba będzie zaopiniować na najbliższym posiedzeniu sesji Rady Gminy.

- Budowa boiska Orlik- Wójt poinformował, że Ministerstwo Kultury nie odstąpiło od  budowy zaplecza sanitarnego . Wójt stwierdził, że nie musi to być kontener. Stwierdził, że  jak odstąpimy w tym roku, zadania tego nie zrealizujemy w ogóle. Na to zadanie możemy pozyskać środki w wysokości ok. 630 tyś zł.
- dofinansowanie kosztów utrzymania budynku policji. Stwierdził, ze jest za tym aby utrzymać policje na naszym terenie.
- przedstawił koszty odśnieżania  dróg i stwierdził, że już są bardzo wysokie. Zostaną one podliczone i przedstawione Radzie Gminy.

-  zakup ciągnika do odśnieżania dróg.

- przedstawił temat zagrożenia powodziowego. Poinformował, ze wystąpił z pismem w  związku z zagrożeniem na Wiśle. Występując w kilka miejsc, otrzymał odpowiedź tylko od Wojewody m
Mazowieckiego.

- przebudowa  drogi nr 575 – podał informację, że Gmina Iłów będzie wydawała decyzję na odcinek od Słubic, skrętu w kierunku Jamna  do Śladowa- do skrętu na Sochaczew. Został wyłączony odcinek Iłowa. Dokumentacja pozostanie nie zmieniona.
7. Zakończenie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji  zakończył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o godz. 12.10 
Protokołowała

M. Robak
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