PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 14.02.2008r.

 Proponowany porządek posiedzenia.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał.

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

6. Zakończenie obrad.

1.Otwracie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 10.00. W posiedzeniu wzięło udział  7 członków komisji oraz  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia nie  zgłoszono  uwag.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał

Jako pierwszy został przedstawiony:

-  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  przez gminę kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań  z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych  pożyczek i kredytów. 
Projekt przedmiotowej uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Skarbnik Gminy poinformowała, że w dniu jutrzejszym nastąpi rozstrzygnięcie przetargu na wybór banku w którym zostanie zaciągnięty kredyt.

Członkowie komisji nie mieli uwag do projektu i zaopiniowali ją pozytywnie.

- projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr 61/XV/2007 w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Iłów oraz przyjęcia regulaminu gospodarowania tymi środkami.

Do projektu nie zgłoszono uwag i została przyjęta jednogłośnie.

- projekt uchwały w sprawie  ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

Członkowie komisji odrzucili projekt uchwały argumentując, że przedmiotowy projekt powinny omówić również inne komisje.
W dalszej kolejności Wójt Gminy poruszył temat  zaciągnięcia kredytu bankowego na  modernizację dachu OSP w Iłowie, w kwocie 303 tyś zł. Prace modernizacyjne mają polegać na podwyższeniu stropu o 2 pustaki, założeniu  podwieszanego sufitu oraz wymianie pokrycia dachowego. Wyjaśnił, że chodzi o poręczenie przez Gminę  kredytu na to zadanie.
Poinformował, że OSP Iłów musi  zaciągnąć kredyt w wysokości 150 tyś zł.
Temat poręczenia wyjaśniła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że OSP  Iłów nie należy do sektora finansów publicznych i Gmina nie może poręczać kredytów w myśl  art. 86 ustawy o finansach publicznych.
W temacie tym wywiązała się dyskusja. 

Radny Jakub Zientara a zarazem prezes OSP Iłów, przedstawił szczegółowo  warunki  zaciągnięcia kredytu przez OSP Iłów. Poinformował, że OSP Iłów chce zaciągnąć kredyt  w wysokości 150 tyś zł z terminem  spłaty przez trzy lata. Wyjaśnił zebranym, że OSP otrzymało środki z zewnątrz  w wysokości ok. 55 tys zł  i jeżeli środków tych nie wykorzystają, będą zmuszeni do ich zwrotu.

Rady Jan Zientara zaproponował podzielenie zadania na etapy, na co prezes odpowiedział, że przetarg na wykonanie całego zadania został już rozstrzygnięty na kwotę 303 tyś zł brutto. Firma, która wygrała przetarg może przystąpić do pracy już w przyszłym tygodniu.
Skarbnik Gminy zapytała radnego Jakuba Zientarę czy są w stanie  spłacić zaciągnięty kredyt, na co odpowiedział, że sama straż nie jest w stanie spłacić kredyty, ich stać jest na spłacenie odsetek od kredytu. Dlatego też chcą poręczenia od Gminy.
W wyniku długiej dyskusji komisja nie wypracowała konkretnego stanowiska.

4/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- Wójt Gminy poinformował, że z dniem 12 lutego 2008 r. pracę rozpoczął nowy kierownik Komisariatu Policji w Iłowie Pan Paweł Lendzion. Ponadto Powiatowy Komendant  Policji poprosił go o wydanie opinii o tej osobie, Wójt poinformował, że wyda ją dopiero po półrocznej pracy kierownika.

- ponadto poinformował, że na posiedzeniu sesji obecny będzie również  komendant PSP, który wystąpi z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu z wysięgnikiem.

- dofinansowanie  zakupu kabiny nagłośnieniowej  na halę środowiskową w Iłowie, która nie została ujęta w projekcie. Całe nagłośnienie  wynosi ok. 35 tyś zł. Ponadto poinformował, że na dzień dzisiejszy odstąpił od zainstalowania  tam monitoringu.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. z dnia 23.01.2008r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

6/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończy przewodniczący Banaszczak o godz. 11.55

Protokołowała

M. robak
