PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 18.03.2008r.

 Proponowany porządek posiedzenia.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

4. Pozyskiwanie środków na służbę zdrowia.

5. Pozyskiwanie środków na podwyżki dla pracowników oświatowych nie będących nauczycielami

6. Sprawy różne. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

8. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.00. W posiedzeniu wzięło udział  7 członków komisji oraz  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia nie  zgłoszono  uwag.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu
Przewodniczący komisji poprosił główna księgową o przedstawienie kosztów utrzymania stołówek w Iłowie i Brzozowie. Chodziło mu o rzeczywistą kalkulację kosztów.

Pani Wojciechowska poinformowała, że plan w Gimnazjum w Iłowie wynosi 145.590 tyś zł, w tym odpłatność dzieci 25 tyś zł, natomiast w Szkole Podstawowej w Brzozowie koszty utrzymania stołówki wynoszą  71.580 zł , a wpływy 10 tyś zł. Zaznaczyła, że w większości z obiadów korzystają osoby, które maja refundowane obiady z GOPS i ilość ta jest różna.

Członkowie komisji zdecydowali aby ze stołówki korzystały tylko dzieci. Wobec powyższego z projektu uchwały usunięto  punkty 3-5 § 3 , punkty 1 i 2 § 5 oraz  zapis  w § 7 „ ust. 2 i § 5 ust. 2 uchwały”.
W wyniku wykreślenia z projektu korzystania ze stołówek przez osoby dorosłe , członkowie  komisji nie mieli innych  uwag i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W dalszej kolejności została poruszona sprawa podwyżek  dla nauczycieli. Główna księgowa pani Wojciechowska poinformowała,  podwyżki  zostaną wypłacone w miesiącu kwiecień z wyrównaniem od 1 stycznia , co do pracowników oświaty nie będących nauczycielami, musi zapaść decyzja w jakiej wysokości otrzymają oni podwyżki. W budżecie  zaplanowane są podwyżki 2,5 %.
Wójt poinformował, że wpłynęło do niego podanie  o podwyżki dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami. Stwierdził, że to podanie  powinno trafić pod inny adres. Zaproponował spotkanie Wójta,  Przewodniczącego Rady, Przewodniczących komisji: oświaty, budżetowej i rewizyjnej  z dyrektorami szkół.
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na niski poziom nauczania w Gimnazjum.
6/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

-  przystąpienie Gminy Iłów jako członek założycielski do Stowarzyszenia Lokalnej Organizacji  Turystycznej pod nazwą „ Mazowsze Chopina”. Projekt przedstawił i omówił sekretarz gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag i został przyjęty jednogłośnie.

-  zakup autobusu szkolnego.

- działalność służby zdrowia-  poinformował, że brak jest możliwości dopłaty do służby zdrowia po 5 tyś miesięcznie, jak to wnioskowała komisja oraz o zamiarze  likwidacji karetki pogotowia.
- składanie wniosków – wójt poinformował, że od maja ruszy PROW dot. odnowy wsi, w co wchodzi gmina Iłów. Kanalizacja może ruszyć dopiero pod koniec II kwartału. Na dzień dzisiejszy można składać małe wnioski. Proponuje  złożyć 3 wnioski na wszystkie drogi. Oddzielnie zostanie złożony wniosek na drogi i oddzielnie na zatoki z użyczeniem notarialnym na grunty pod zatoki. Poprosił członków komisji o rozszerzenie zadania budowy drogi we wsi Brzozówek o wykonanie nawierzchni koło hydroforni w Brzozówku oraz odcinek dróg w Oluninie i Budach Iłowskich.

Radny Modrzejewski był za tym aby wykonać cały Brzozówek a odłożyć Olunin.

7/, Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący Banaszczak o godz. 11.10
Protokołowała
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