PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu 20.04.2009r.

 Proponowany porządek posiedzenia.
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Sprawozdanie finansowe z działalności GOK za 2008 rok

5. Sprawozdanie  finansowe z działalności Biblioteki Gminnej za 2008 rok

6. Sprawozdanie finansowe Przedszkola Samorządowego w Iłowie  za 2008rok.

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad.

1.Otwracie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

 Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.05. W posiedzeniu wzięło udział  4 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia  nie zgłoszono   uwag.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

 Protokół z poprzedniego  posiedzenia komisji tj. z wspólnego posiedzenia stałych komisji  z dnia  07 kwietnia  przyjęto bez uwag.

4. Sprawozdanie finansowe z działalności GOK za 2008 rok
Sprawozdanie przedstawił Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel , do którego wniesiono następujące uwagi i dotyczyły one następujących tematów:
- zakup środków czystości – wydatki na ten cel są bardzo wysokie  i wynoszą prawie tyle samo co w urzędzie Gminy.
- usługi telefonii komórkowej. Przewodniczący komisji zapytał czy istnieje limit na rozmowy. Stwierdził on, że wydatki w GOK za 2008 rok wynoszą niewiele mniej niż za 10 telefonów w Urzędzie Gminy.

- dlaczego nie zostały zakupione stoły 

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Dyrektor GOK, który poinformował, że tak duże wydatki na środki czystości wynikają z faktu, że z GOK korzystają ODR Bielice, emeryci i odbywają się inne uroczystości, powierzchnia budynku jest wcale nie mniejsza niż w Urzędzie Gminy. Co do wydatków na telefonię komórkową, poinformował, że w roku bieżącym koszty te będą znacznie mniejsze. Do października 2008r. obowiązywała umowa na internet poprzez DSL na kwotę 330 zł miesięcznie , obecnie umowa  została zmieniona na neostradę na kwotę 119 zł . Poza tym są dwa abonamenty na komórki, które są niezbędne w funkcjonowaniu GOK. Poinformował również , że 2008r. udało się zakupić do GOK krzesła w ilości 50 , na  więcej nie wystarczyło środków.

Komisja przyjęła  wyjaśnienia dyrektora GOK i zobowiązała do zakupienia  stołów oraz wprowadzenia limitu na rozmowy z telefonii komórkowej.
5. Sprawozdanie  finansowe z działalności Biblioteki Gminnej za 2008 rok

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor GBP Pani Elżbieta Idźkowaka tj. zał. nr 5 do sprawozdania z realizacji budżetu za 2008r.
Do sprawozdania  zgłoszono następujące zapytania:

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji pan Banaszczak poruszył następujące tematy:

 - konserwacje pieca- zapytał czy trwa ono do dnia dzisiejszego i ile wynosi ono miesięcznie.

- co zawiera zapis – „zakup usług pozostałych”

Na pytania te odpowiedzi udzieliła Pani Idźkowska, która poinformowała, że w ubiegłym roku konserwacja zajmował się Pan Pych, od 1 stycznia prace gospodarcze i obsługę kotła sprawuje   pan Karpiński, a przeglądy dokonuje firma z zewnątrz. Co do zapisu  „zakup usług pozostałych” w sprawozdaniu, zawiera on  wynagrodzenie  za konserwacje pieca oraz prenumeratę  czasopism.
Po wyjaśnieniu uwag komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Na zakończenie swojej wypowiedzi Dyrektor Biblioteki poruszyła temat wynajmu pomieszczeń przy Bibliotece Gminnej. Na jakich zasadach ma wynajmować salę.

Wójt Gminy poinformował, że wynajmowanie sali należy do dyrektora bibliotek na podstawie regulaminu wynajmu oraz ustalonych wcześniej stawek.

6. Sprawozdanie finansowe Przedszkola Samorządowego w Iłowie  za 2008rok.

Temat przedstawiła Główna Księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska. Poinformowała ona, że w 2008r. był  to zakład budżetowy, natomiast w 2009 został przekształcony w jednostkę budżetową.
Po przedstawieniu sprawozdania  w wywiązała się dyskusja w sprawie odpłatności za ogrzewanie. Księgowa poinformowała, że obecnie kwota ta rozliczana jest na ucznia. Komisja rozważała czy korzystniej jest  stosować dotychczasowe rozwiązanie, czy lepsze byłoby rozliczać ze względu na kubaturę budynku.

Wójt Gminy poinformował, że uczniowie zwłaszcza z gimnazjum głównie korzystają z hali, toteż nie

powinno rozliczać się ze względu na kubaturę. Dla przykładu podał, że przedszkole w ogóle nie korzysta z hali. Ponadto poinformował, że nie ma zastrzeżeń do  funkcjonowania przedszkola. Stwierdził, że jest tam ciasno, ale za to jest bardzo niska opłata stała. W związku  z tym faktem należało będzie z nowym rokiem szkolnym wyłączyć  klasy „O” 

Radni zaproponowali podwyższenie opłaty stałej o 20%i zaproponowali omówienie tego punktu na komisji oświaty.

Radny Jachowicz zaproponował aby wziąć pod uwagę również ilość godzin wykorzystywanych przez szkoły.

W dalszej kolejności został poruszony temat zmiany uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli. Pani Wojciechowska przedstawiła zakres zmian.

Do projektu nie wniesiono uwag. I został pozytywnie zaopiniowany.

7/. Sprawy różne

W punkcie tym poruszono następne tematy

-   wyrzucanie  śmieci do lasów
- składanie wniosków na dofinansowanie modernizacji dróg gminnych.

- złożenie wniosku na przebudowę Rynku Staromiejskiego

- funkcjonowanie orkiestry gminnej. Radny Jachowicz wnioskował  o sporządzenie  spisu instrumentów
- zakup prasy na oczyszczalnię ścieków- w tej sprawie przeprowadzono przetarg, gdzie koszty zakupu prasy wynoszą 158 tyś zł i może zostać sfinalizowany dopiero 4 maja, ponieważ kończy się termin na lokacie. W związku z powyższym na najbliższym posiedzeniu sesji należy podjąć stosowną uchwałę.

- sprawa dalszej kanalizacji

- wykonanie  przecieku przy ul. Gen Włada i wymiana przyłączy

- naprawa dróg asfaltowych gminnych

- ogrodzenie Przedszkola Samorządowego 

- zakup pompy dla SUW Brzozówek

Przewodniczący Banaszczak zapytał na jakim etapie jest tworzenie zakładu komunalnego. Stwierdził równocześnie, że pracownicy urzędu Gminy nie powinni wykonywać usług dla Gminy.

Wójt Gminy stwierdził,  że zakład mógł  powstać już 3 lata temu. Trzeba zastanowić się nad  jego formą. Ponadto trzeba będzie trzeba ponieść koszty na zakup wyposażenie. Obiecał, że października przygotuje zarys spółki.
8/. Zakończenie posiedzenia

Posiedzenie zakończył przewodniczący Komisji pan Marian Banaszczak  o godz. 11.30

Protokołował
M. Robak
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