PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu
 28 grudnia   2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Iłów.

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczak o godz. 9.05. W posiedzeniu wzięło udział  4 członków komisji. Nieobecny radny Jan Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący komisji  przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono   uwag.

Wobec powyższego  porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia   komisji  tj. wspólnego posiedzenia komisji  z dnia 18 grudnia,  został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Iłów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie.

5. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- Wójt poprosił inspektora ds. infrastruktury gminnej o przedstawienie podań o umorzenie podatku od środków transportowych.

Pan Mroczkowski odczytał podania trzech firm o u morzenie podatku lub rozłożenie na raty, których  to zadłużenie wynosi; 16.560 zł, 19.872 zł oraz 9.936 zł.
Zdania członków komisji były podzielone.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w transporcie jest kryzys, brak propozycji, płatność nieterminowa, a stawki nie takie jakie powinny być. Zaproponował umorzenie 10%.
Radny Jachowicz poparł wniosek Przewodniczącego Rady.
Radny Jakub Zientara twierdził, że firmom tym powinno się  umorzyć, ponieważ w przeszłości  nie korzystali z tego tytułu. Tym bardziej , że w jednej z firm nastąpiła kradzież samochodu.  Uważa że 10% to jest mało,  zaproponował umorzenie 20%.
Radny Nowacki stwierdził, że kryzys objął wszystkich. Zapytał co zrobić z pozostałymi, którzy już zapłacili. Co do kradzieży stwierdził, że każda firma ma ubezpieczone samochody i do nich  powinien się zgłosić.
Wniosek

Członkowie komisji jednogłośnie zdecydowali dać  Wójtowi Gminy możliwość zastosowania wobec tych firm, widełek do umorzenia   maksymalnie  do 20%.
Na zakończenie Przewodniczący Komisji  Pan Marian Banaszczak  złożył członkom życzenia noworoczne i podziękował za pracę w komisji i podejmowanie trafnych decyzji.
6. Zakończenie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji  zakończył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o godz. 11.30

Protokołowała

M. Robak
