Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 04 grudnia   2008r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2009 rok

5. Omówienie uchwały w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „ Przedszkole Samorządowe w Iłowie”  w celu  przekształcenia w jednostkę  budżetową pod nazwą „ Przedszkole samorządowe w Iłowie.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych i poprosił o wybór przewodniczącego obrad. Członkowie komisji na przewodniczącego obrad wytypowali pana Mariana Banaszczaka, Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów, na co Pan Banaszczak wyraził zgodę. W posiedzeniu wzięło udział 14  członków komisji. Nieobecni: radna Anna Mikołajczyk  Nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 10.00 do  13.35

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego zgłoszono następujące  uwagi.
Jako pierwszy  zabrał głos Wójt Gminy, który  zgłosił wniosek aby po  wprowadzić  następujące projekty uchwał:
- zmian w budżecie gminy 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego

- przyjęcia programu współpracy  Gminy iłów z organizacjami pozarządowymi na 2009r
Wniosek ten poddano pod głosowanie  i przyjęto jednogłośnie. Całość porządku posiedzenia wraz ze zmianami również przyjęto jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia  wspólnych komisji  Rady Gminy odbytego w dniu 03 listopada 2008r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2009 rok

Projekt budżetu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Przedstawiła również zmiany , które zostały naniesione od rozesłania projetów budżetu do posiedzenia komisji.
Poinformowała również , ze z dniem 1 stycznia 2009 roku  musi nastąpić likwidacja zakładu budżetowego w oświacie tj. Samorządowego Przedszkola w Iłowie, a należy utworzyć jednostkę budżetową.  W tym celu został przygotowany projekt uchwały, który  zostanie przedstawiony jeszcze w dniu dzisiejszym.
Po przedstawieniu projektu budżetu wywiązała się dyskusja

Jako pierwszy głos zabrał radny Modrzejewski, który zapytał o  różnice  pomiędzy wydatkami na modernizacje drogi w miejscowości Wisowa  i Lasotka wykazane w załączniku  nr 3 do projektu budżetu. Stwierdził on, że wydatki  są prawie takie same, a droga we wsi  Wisowej jest prawie trzy razy dłuższa od drogi w Lasotce.. Ponadto poruszył temat odpisu w wysokości 1% dla nauczycieli na dokształcanie.
Radny Krakowiak poruszył sprawę przeznaczenia pewnych środków  na inwestycje w OSP. Stwierdził, ze żadna ze straży nie ma zabezpieczonych środków. Zaproponował, żeby ująć chociaż symboliczne.
Radny Lachowicz stwierdził, że Rada Gminy przyjęła za wysoką cenę żyta do podatku rolnego. W ubiegłym roku cena ta wynosiła 41, podczas  gdy żyto kosztowało 90 zł, obecnie stawka do podatku jest 40 zł, a cena żyta 30 zł

Przewodniczący Rady stwierdził natomiast, że za dużo rada podniosła  podatek od środków transportowych.

Radny Nowacki stwierdził, że w projekcie budżetu nie ujęte zostało wodociągowanie wsi Wołyńskie. 

Radny Jakub Zientara poruszył temat wspólnego przedsięwzięcia  z Zarządem Powiatowym Dróg dotyczącym budowy chodnika na ulicy Warszawskiej. Ponadto poparł wniosek radnego Krakowiaka w sprawie dofinansowania zadań inwestycyjnych w OSP. Stwierdził on, że bez środków z budżetu Gminy  straże nie mogą starać się o środki z  Zarządu Głównego Straży.
Radny Banaszczak stwierdził, że w projekcie budżetu zostały uwzględnione wydatki na halę sportową. Natomiast brak jest dochodów. Ponadto stwierdził, że środki z „prywatyzacji” w terenach nadwiślańskich powinny zostać  w tym terenie.
Radna Ziembicka poprosiła o rozszerzenie wodociągowania w terenie nadwiślańskim. Stwierdziła ona, że nie wiadomo jest jak długo teren ten będzie mógł czerpać wodę z Gminy Słubice.

Wójt Gminy poruszył temat diet dla radnych. Zaproponował aby radni zastanowili się nad wynagrodzeniem ryczałtowym, a  nie za posiedzenie. Radni negatywnie  zaopiniowali tą propozycję i wnioskowali aby dalej utrzymać dietą za posiedzenie. Wnioskowali również aby w 2009r. dieta ta wynosiła 150 zł.

Radny Jakub Zientara dalej wnioskował o wprowadzenie do budżetu na 2009 zadania-  modernizacja chodników na ulicy Warszawskiej. Stwierdził, że chodzi tu tylko o wprowadzenie zapisu. Wójt poinformował, ze podpisanie porozumienia z powiatem będzie obligowało  szukaniem środków na to zadanie.

Wniosek radnego Zientary został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

Dalej wójt Gminy poruszył temat modernizacji budynku Urzędu Gminy. Stwierdził on, że nawet, kiedy zapadła by decyzja o budowie nowej siedziby UG, to i tak stary trzeba byłoby remontować. Ponadto poinformował, że nowy budynek w stanie surowym będzie kosztował  2,5 mln zł. Gmina nie posiada zmodernizowanych dróg, chodników, światła.
Na posiedzenie komisji przybył sekretarz Gminy pan Wiesław Sowa, który przedstawił radnym projekt  budynku UG po modernizacji. Przedstawił zebranym zmiany oraz etapy wykonywania prac. Poinformował, np.że pok. 1 będzie przeznaczony na punkt obsługi interesantów, a strop na I piętrze musi zostać zdjęty , ponieważ  wysokość pomieszczeń jest 2,3m a powinna być 3 m. Stwierdził, że można byłoby wybrać droższy wariant ale zapytał radnych, czy można pozwolić sobie na wybudowanie nowego obiektu wartego ok. 5 mln zł , jeżeli gmina nie ma dróg, wodociągu.

Radny Orliński stwierdził, ze nie są zaplanowane  żadne środki na przystanek w Brzozowie.

Wobec braku innych uwag do projektu budżetu, został on poddanie  pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie /  wcześniej przyjętymi poprawkami/.

5. a. Omówienie uchwały w sprawie  likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „ Przedszkole Samorządowe w Iłowie”  w celu  przekształcenia w jednostkę  budżetową pod nazwą „ Przedszkole samorządowe w Iłowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła główna księgowa Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół, Pani Anna Wojciechowska.

Wójt Gminy poruszył temat tworzenia Zespołu Szkół, gdzie również znalazłoby się przedszkole. Uważa, że wówczas lepsze byłoby zarządzanie, ponieważ byłby 1 dyrektor, a reszta to kierownicy.

W wyniku braku innych uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.
b. zmian w budżecie gminy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek

Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego został on poddany pod głosowanie i pozytywnie zaopiniowany -  jednogłośnie.

c/. ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy.  Wyjaśniła, że gdyby nie utworzono wydatków nie wygasających, środki te musiałyby pójść w nadwyżkę. Zostaną  one gromadzone na subkoncie dochodów.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i pozytywnie zaopiniowany - jednogłośnie.

d/. przyjęcia programu współpracy  Gminy iłów z organizacjami pozarządowymi na 2009r

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Poinformowała, że na współprace z organizacjami pozarządowymi w projekcie budżetu na 2009r. przeznaczone jest 50 tyś zł.
W wyniku braku uwag, projekt został poddany pod głosowanie i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

W dalszej kolejności Wójt Gminy podziękował za  pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu na 2009r.

6/. Sprawy różne

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który zapytał czy ze Stacji Uzdatniania Wody z Brzozówka zasilany jest Iłów, ponieważ jest bardzo zła jakość wody. Wójt poinformował, że w okresie modernizacji stacji w Iłowie, cały Iłów zaopatrywany jest z Brzozówka. W dalszej kolejności Wójt Gminy podziękował za  pozytywne zaopiniowanie projektu budżetu na 2009r.

7/. Zakończenie obrad

Wspólne posiedzenie komisji zakończył przewodniczący obrad Pan Marian Banaszczak.

Protokołowała 

M. Robak
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