Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 07 kwietnia  2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2008.

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych i zarządził głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego obrad.  Na przewodniczącego obrad członkowie komisji wytypowali Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Mariana Banaszczaka, który wyraził zgodę, a radni jednogłośnie przyjęli jego kandydaturę.

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. Nieobecni : radna Ziembicka i radny Jan Zientara . Nieobecności usprawiedliwione. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 10.00 do 12.30.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący obrad  posiedzenia przedstawił proponowany porządek.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Ryszard Zientara, który  zaproponował zmianę do porządku, polegająca na wprowadzeniu punktu dot. stanu łazienki  w Szkole Podstawowej w Giżycach. Komisja jednogłośnie wprowadziła ten punkt. Całość porządku po wprowadzeniu zmiany również przyjęto jednogłośnie.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte bez uwag.

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2008. 

Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za 2007r. przedstawiała i szczegółowo omówiła skarbnik gminy.  Stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu.

Po przedstawieniu sprawozdania wywiązała się dyskusja.
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy: 

- umorzenie zaległości dla OJC Wisowa- uważa, że jest to kwota 15 tyś zł jest kwota wysoką, tym bardziej, że w roku 2008 rolnikom indywidualnym umorzono podatki  w wysokości 11 tyś. zł.

- podatki Chemika – Rola- występuje problem, ponieważ zaginął właściciel.

- wykonanie dokumentacji na drogi gminne

- konieczność wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego- bardzo duże opłaty za decyzje o warunkach zabudowy. W roku 2008 wydatkowano na ten cel 24 tyś zł.

- odpłatność za psy- na miesiąc gmina płaci abonament za wyłapywanie psów w wysokości 120 zł, niezależnie czy  istnieje taka  potrzeba, czy też nie.

- został złożony wniosek w ramach PROW na modernizację  Rynku Staromiejskiego. W zadaniu tym istnieje problem z wycinką drzew, a  koszty podłączenia  energii elektrycznej będzie wynosić 120 tyś zł.

- zaproponował aby w dniu dzisiejszym członkowie komisji udali się na SUW Iłów w celu obejrzenia stacji.

- sprawa zakupu tłucznia- ma zastrzeżenia  co do jakości tłucznia, jest on nierówno pokruszony i zawiera za dużo piachu.

W dalszej kolejności zabrał głos Radny Modrzejewski, który poruszył następujące tematy:

-  zapytał ile telefonów komórkowych posiada gmina
- efekty zbierania za wodę przez pana Henryka Mroczkowskiego – pochwalił pracę 
- sprawa nadzorów budowlanych na robotami- stwierdził, że nie fachowo wykonuję oni swoja pracę.

- brak parkingów w Rynku w Iłowie.

Radny Nowacki  poprosił Wójta aby umorzył zadłużenie HPSO, aby to nie figurowało, ponieważ źle świadczy o radzie. Tym bardziej, że podatku mają 1.400 zł , a za dzierżawę biorą 2.600 zł.

Skarbnik Gminy poinformowała, że można zaległości te przenieść na inne konto, na tzw. odpisy aktualizacyjne.

Przewodniczący Rady stwierdził, że jako Przewodniczący jest nieudolny w tej sprawie, ponieważ pan Ozimek po prostu „wykiwał” jego oraz całą Radę. Stwierdził, że Rada musi stać się mocniejsza. Dalej nawiązał do ściągalności podatku od środków transportowych. Stwierdził, że rada powinna jak najszybciej zająć się trym tematem, ponieważ niedługo możemy w ogóle nie mieć z tego tytułu pieniędzy. Na zakończenie swej wypowiedzi stwierdził, że rok 2008 dla rady był pomyślny i przy takiej współpracy można dużo zrobić.

Przewodniczący obrad Pan Banaszczak ma zastrzeżenia co do wydatków  w GOK i Gimnazjum , szczególnie na środki higieniczne. Stwierdził, że brak jest czytelnego  obrazu wydatków w oświacie.
Radny Jachowicz poruszył temat sprzątania cmentarza – grobów żołnierskich oraz konfliktowej drogi we wsi Bieniew. Pan Wargocki kwestionuje wymiary tej drogi.

Wójt Gminy dokonał odpowiedzi na zadanie pytania:

- opłaty za telefony- wyjaśnił, że obecnie są mniejsze niż 5 lat temu, pomimo tego, że Gmina posiada 10 telefonów komórkowych.

- nadzór nad drogami-  zna temat, ale gdyby nie było nadzoru nie oddał by żadnej drogi. W omawianym przypadku studzienka nie powinna znaleźć  się w drodze. Jest to ewidentna wina projektanta, a później  inspektora.
- zadłużenie- odpis aktualizacyjny zostanie wykonany. Nie możemy nic zrobić ponieważ, nie jesteśmy właścicielami gruntów, a Zarząd Spółdzielni prawie nie działa.

- sprzątanie  grobów wojskowych- zostanie wykonane przy pomocy pracowników gospodarczych Urzędu Gminy, ponieważ na dzień dzisiejszych nie ma robót publicznych.

- konflikt w Bieniewie dot. drogi- zna temat. Droga ta ma szerokości 4m i rosną  na niej zakrzaczenia i mieszkańcy próbują dojeżdżać do swoich gruntów po gruntach Pana Wargockiego, na co ten nie zezwala. Zaproponował wyjazd w teren komisji zagospodarowania.
- sprzedaż karetki po SPZOZ Iłów – musi dokonać wyceny, aby ją sprzedać.

Wobec braku innych uwag co do sprawozdania,  Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania sprawozdania, a członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali.

5/. Sprawy różne.

W punkcie tym zostały nie poruszone żadnych  tematów:

6/. Zakończenie posiedzenia

Posiedzenie wspólnych komisji zakończył Przewodniczący obrad Pan Marian Banaszczak 

Protokołowała

M. Robak
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