Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 09 listopada  2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji 

4. Omówienie projektów chwał w sprawie:

a. Określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2010r.

b. Obniżenia  ceny  skupu żyta do obliczania podatku rolnego.

c. Ustalenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

d. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku 2010

e. Stawek opłaty targowej w 2010r.

f. Zmian w budżecie Gminy

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków rady. Nieobecni to: radny  Jan Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 9.00
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego zgłoszono następujące uwagi.

Wójt Gminy poprosił o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie całość porządku obrad, gdzie również przyjęto go jednogłośnie.

W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Członkowie komisji zgłosili Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów  Pana Mariana Banaszczaka, na co radny wyraził zgodę. Komisja jednogłośnie przyjęła jego kandydaturę.

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

 Protokoły  z poprzednich posiedzeń  komisji tj:

- Komisja Rolnictwa – z dnia 18.08.2009r.

- Zagospodarowania Przestrzennego z dnia 29.10.2009r.

- Komisja Oświaty – z dnia 19.10.2009r.

- Budżetu i Finansów – z dnia 06.10.2009r.

- Rewizyjna z dnia 18.08.2009r.

 zostały przyjęte jednogłośnie.

5. Omówienie projektów uchwał:
a. Określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2010r.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr  2 do protokołu. Projekt przedstawił i omówił Wójt Gminy. Poinformował, że członkowie komisji otrzymali projekty uchwał ze stawkami proponowanymi przez Ministra Finansów oraz stawkami obowiązującymi w 2009 roku.

Komisja wnioskowała aby stawki w podatku  od nieruchomości podnieść o stopień inflacji  i zaproponowała aby przyjąć :

1.
a. - 0,52 zł

b. – 14,50 zł

c. – 7,60 zł

d. – 2,52 zł

2. 
a. – 3.55 zł


b. – 6.00 zł

4.
    - 0,71 zł

5.
a – 3,55 zł


b – 0,20 zł

Stawki te komisja przyjęła jednogłośnie.
Nie miała również zastrzeżeń do  § 2 niniejszej uchwały.
b. Obniżenia  ceny  skupu żyta do obliczania podatku rolnego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Przedstawił go i omówił Wójt Gminy, który zaproponował aby do wymiaru podatku rolnego przyjąć  kwotę 32 zł za dt żyta. Poinformował, że Minister Finansów w rozporządzeniu podał kwotę 34,10 zł  za dt.

Ponadto poinformował, że  przy 32 zł tracimy 20 tyś zł, a o 50 tyś więcej przy zastosowaniu stawki podanego przez Ministra Finansów.
Przewodniczący obrad  poddał pod głosownie kwotę 32 zł. Za jej przyjęciem było12 członków komisji, 2 wstrzymało się od głosu 
c. Ustalenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnię ścieków w Iłowie.

Przedstawił go i  omówiła  inspektor ds. infrastruktury gminnej i komunikacji pan Tomasz Mroczkowski.

Wójt Gminy  poinformował, że w projektach uchwał  w większości  przypadkach podana została   stawka z zastosowaniem wskaźnika 2%. Ponadto  wnioskował o ustalenie stawki za ścieki komunalne dowożone z terenu gminy Iłów.

Radny Zientara Jakub wnioskował o zrównanie  stawki za wodę pobieraną z wodociągu ze ściekami z sieci kanalizacyjnej. Poinformował zebranych, że różnica  0,10 zł pomiędzy wodą i ściekami daje kwotę 2250 zł.

Wniosek o zrównanie stawek za wodę i ścieki została poddana pod głosowana i przyjęta jednogłośnie.
Komisja wypracowała następujące stanowisko i przyjęcie  stawek;

1. za wodę z urządzeń wodociągowych:

a/. gosp. domowe, przedszkola , szkoły itd. – 2,10

b/. przedsiębiorcy  prowadzący działalność gospodarczą- 2,25 zł

2/ za ścieki

a/. komunalne z sieci kanalizacyjnej - 2,10 zł

b/. komunalne dowożone -  z terenu gminy – bezpłatnie

c/. dowożone z poza terenu gmin- 4.09 zł

Przedstawione stawki zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.

d. Stawek w podatku  od środków transportowych  w roku  2010

Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu komisji Budżetu i Finansów komisja wnioskowała obniżenie stawek o 5%. Wójt stwierdził, że jest to i tak za wysoko i wnioskuje o obniżkę stawek na 2010 w stosunku do roku 2009 o 10%.

W trakcie dyskusji radni zastanawiali się jaka jest pewność, że  płatnicy ci wrócą z powrotem z płatnością do Gminy Iłów.

W wyniku braku  innych uwag przewodniczący obrad Pan  Banaszczak poddał pod głosowanie wniosek Wójta , który został przyjęty jednogłośnie.

e. Stawek opłaty targowej w 2010r.

Komisje wnioskowały aby stawki na 2010  rok nie podwyższać stawek opłaty targowej

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie.

Ponadto zobowiązano Wójta do wywieszaniu na tablicy ogłoszeń przy targowicy uchwały o stawkach opłaty targowej

5/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

Radna Ziembicka zapytała, czy jest odpowiedź na podjętą uchwałę w sprawie wyrażenia negatywnej opinii co do zwiększania obszaru Natura 2000. Wójt odpowiedział, że nie otrzymał pisemnej odpowiedzi, a lista ukazała się w internecie, która to nie wzięła pod uwagę naszej negatywnej opinii.

Radna Mikołajczyk poruszyła  problem wywozu śmieci, a konkretnie problem z odbiorem segregowanych śmieci. Poprosiła o wprowadzenie na teren gminy konkurencyjnej firmy.

- Radny Jakub Zientara poruszył temat funkcjonowania targowicy. Zaproponował dokupienie gruntów od właścicieli sąsiadujących z targowicą i zrobienie jej z prawdziwego zdarzenia. Stwierdził, że położenie targowicy ma wspaniałą lokalizację.

Wójt Gminy przedstawił temat modernizacji dróg na terenie gminy. Proponuje utrzymać wszystkie  ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Na 2010 rok wykonanie dróg we wsi Lasotka i Łady oraz wykonanie dokumentacji na Sadowo i Kaptury. Na Budy brak jest uzgodnień o wyrażeniu zgody na zajęcie pasa prywatnych właścicieli. Niedokończone jest położenie dywanika asfaltowego w Budach i Oluninie. Piskorzec wykonany został bardzo dobrze, natomiast Brzozówek ze względu na złe wykonanie, został poprawiony.

- kanalizacja – poinformował, że prace są prowadzone, jednakże w dniu dzisiejszym  wystąpił problem, ponieważ jeden z mieszkańców zatrzymał budowę. Ponadto  poinformował, że ze  zwróconych środków z Wat z Urzędu Skarbowego, planuje zakup prasy.

- żwirowanie- prowadzone jest na bieżąco.

- wykonanie III etapu kanalizacji.- Wójt poinformował, że wszyscy co złożyli wnioski na wodociągowanie i kanalizację mają szanse w 90% uzyskania środków.

- Poinformował, że na terenie gminy będzie prowadzona przez UMK z Torunia opinia publiczna  Z  Gminy Iłów wylosowano 70 gospodarstw  i prosi o powiadomienie mieszkańców. Ankieterzy będą mieli upoważnienia.

6. Zakończenie posiedzenia

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad Marian Banaszczak  o godz. 10.50
Protokołowała
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