Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 13  grudnia   2010r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2011 rok

4. Zaopiniowania  projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

5. 
Zmiany uchwały  w sprawie ustalenia wysokości diet dla  radnych  i  Przewodniczącego Rady Gminy w Iłowie oraz sołtysów

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków rady. Nieobecni to: radny  Jerzy Nowacki. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Członkowie komisji zgłosili Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów   Pana Edwarda Krakowiaka, na co radny wyraził zgodę. Komisja jednogłośnie przyjęła jego kandydaturę.

Obrady trwały od godz. 10.00
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego  nie zgłoszono   uwag i przyjęto go jednogłośnie.

3. Omówienie projektu budżetu Gminy Iłów na 2011 rok
4. Zaopiniowania  projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt budżetu stanowi ona złącznik nr 2 do protokołu.
Projekt budżetu przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Poinformowała, że  w dniu 30.06.2010 r. została podjęta uchwała  w sprawie trybu prac nad  projektem  uchwały  budżetowej Gminy Iłów. Po raz pierwszy do budżetu dołączana jest wieloletnia prognoza    finansowa. Budżet powinien zostać przyjęty do końca roku , jeżeli nie zostanie przyjęty, Rada Gminy składa RIO uzasadnienie o przyczynach nie podjęcia w terminie. Poinformowała, że opinia RIO  dot. projektu budżetu jest bez uwag. Ponadto przedstawiła możliwości przesunięć i zmian przez  Wójta.
Po przedstawieniu projektu Wójt Gminy stwierdził, że budżet jest bardzo ciężki, ponadto  dokonał dodatkowych wyjaśnień  co do planowanych przedsięwzięć na 2011 rok. 

- kanalizacja Iłowa -  jest to zadanie połączone z wymianą wodociągu we wsi Wołyńskie oraz zakupem prasy  ścieków odwodnionych. Do tej pory oczyszczalnia wyposażona była w workownicę. Po dołożeniu ścieków  120m na dobę, nie zdaje ona e4gzaminu. Został złożony wniosek do PROW , którego koszt inwestorski  opiewał na większą sumę niż wyszła z przetargu. Z tego tez powodu otrzymamy 1 mln 700 tyś zł zamiast 2 mln. 40 tyś zł.

-  Budowa boiska ORLIK – początkowo na to zadanie obiecane mieliśmy środki  w wysokości 333 tyś zł  z Marszałkowskiego  oraz 333 tyś  z Ministerstwa  Sportu i Turystyki. W efekcie otrzymaliśmy z UM 170 tyś zł, a z Min. Sportu 500 tyś zł. 
- Wodociągowanie wsi nadwiślańskich -  na to zadanie został zaciągnięty kredyt w wysokości 700 tyś zł. Przygotowywana jest dokumentacja na  cały teren nadwiślański. Obawia się, że jeżeli Gmina Młodzieszyn , nie wykona  żadnych zadań, dokumentacja  straci ważność. Na wodociągowanie nie ma możliwości pozyskania środków z zewnątrz.  Jest jedyna możliwość, w postaci zaciągnięcia  pożyczki, pod warunkiem że zadanie to będzie połączone z kanalizacją.
- Przebudowa Rynku Staromiejskiego – zadanie to zostało wykonane w  ramach PROW- z komponentu odnowa miejscowości. W zadaniu tym zostały dołożone prace , których nie było w   dokumentacji. Na to zadanie mamy złożony wniosek o płatność. 
- Modernizacja budynku Urzędu Gminy w Iłowie-  na to zadanie został złożony wniosek przez Stowarzyszenie Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego. Gdybyśmy złożyli sami, nie mielibyśmy żadnych szans. Wójt stwierdził, że duże wnioski mają priorytet.
- Remont i przebudowa Szkoły Podstawowej w Brzozowie – został złożony wniosek. Projekt uzyskał bardzo dobry wynik, 85 punktów na 90 możliwych. Jednakże brakło 8 miejsc. Złożyliśmy odwołanie , do którego przyznali rację. Wniosek przeszedł dalej i myśli, że   uzyska dofinansowanie.
- Rozbudowa GOK – został  złożony wniosek w ramach SGTPG. Na to zadanie nie mamy zabezpieczonych własnych środków. Jeżeli wniosek przejdzie, będziemy musieli zabezpieczyć 25% własnych środków.

- Przebudowa boisk  w Brzozowie, Giżycach, modernizacja Placu Kasztanowego i wymiana dachu na OSP Iłów – zostały złożone wnioski w ramach odnowy miejscowości. Wnioski te nie mają zabezpieczenia finansowego. Liczymy, że będą one rozpatrzone  pod koniec roku. Wnioski te zostały złożone, ponieważ później nie będzie już takich możliwości.
- Informatyzacja  gminy – została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na wdrożenie programu dotyczącego  postępu obsługi ludności i powstanie biura podawczego. Obecnie trwają szkolenia. Na to zadanie można będzie pozyskać środki w wysokości 70%. Ponadto trwają próby na położenie światłowodów do każdego sołectwa. Na naszym terenie   jest problem, ponieważ  odległość od najdalej położonych sołectw to 20 km. Aby być  w takim programie, należy uiszczać corocznie opłatę  w wysokości ok.  7 tyś zł. Na terenie gminy  tylko w 30% działa internet szerokopasmowy, na pozostałym terenie jest wielki problem. 
- Modernizacja dróg – zostały wykonane mapy na drogę we wsiach: Miękiny, Sadowo, Wszeliwy. Nadal brak jest pozwolenia na  Łady. Ponadto został złożony wniosek na modernizację dróg w terenie nadwiślańskim. Po kontroli przeprowadzonej przez Urząd Wojewódzki, zakwalifikowali te drogi do zniszczeń  powstałych w czasie powodzi. Kosztorys opiewa na 2 mln 600 tyś zł.
- Rozbudowa Samorządowego Przedszkola- Wójt uważa,  że należy wstrzymać się z tym tematem. Z uwagi na niż demograficzny, jest duże prawdopodobieństwo likwidacji  którejś z mniejszych szkół. Po  uruchomieniu  dojazdu, lokal ten będzie można wykorzystać na przedszkole.

 - Dowóz obiadów do Szkoły Podstawowej w Giżycach i Kapturach ze SP w Brzozowie. Trwa remont pojazdu przeznaczonego wcześniej na karetkę pogotowia. Samochód będzie przeznaczony do dowozu  obiadów oraz do przewozu osób. Koszt zostanie pokryty w części  ze środków GOPS. Całkowity koszt  naprawy to ok. 13 tyś zł. Pojazdem tym będzie zarządzał Dyr. SP w Brzozowie Pan Andrzej Grabarek, ale będzie do dyspozycji wszystkich szkół.
Po przedstawieniu projektu wywiązała się dyskusja.  Jako pierwszy głos zabrał radny Marcin Cieślak, który  złożył do protokołu pisemny wniosek  w sprawie, uwzględnienia  środków  na utrzymanie dróg  w terenie nadwiślańskim. Wniosek ten stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W swojej wypowiedzi zgłosił problem zalewania terenów  oraz odniósł się  do funkcjonowania spółek wodnych.
Wójt Gminy poinformował przedmówcę, że to właśnie  poprzez mieszkańców  terenów nadwiślańskich  zostały zlikwidowane spółki. Poparł radnego o powołanie spółek. Co do zmian w budżecie, wójt poinformował, że do października można było składać propozycje do budżetu. Na dzień dzisiejszy jest już za późno. Ponadto poinformował, że nie ma możliwości aby zwiększyć środki  na żwirowanie dróg. Stwierdził, że podtopienia występują również  w Woli Ładowskiej i Ładach. Ponadto, poinformował, że wodociągowanie we wsiach nadwiślańskich byłoby wykonane  już 4 lata temu, kiedy były dotacje. Jednakże nie było przyzwolenia rady. Teraz jest przyzwolenie, ale brak jest możliwości pozyskania środków z zewnątrz. 
Radny Cieślak stwierdził, że to rada zdecyduje, czy środki zostaną zwiększone, a wójt jest  tylko organem wykonawczym. Dalej nawiązał do dochodów kół łowieckich. Stwierdził, że  tak małe są dochody, ponieważ prawdopodobnie  nie uwzględnili wzrostu cen zbóż. Stwierdził, że należy złożyć wniosek do powiatu o uwzględnienie wzrostu cen zboża.
Radna Mikołajczyk  poruszyła temat zakupu żwiru i kruszywa.  Dalej nawiązała do  przykrycia drogi powiatowej we Wszeliwach. Stwierdziła, że powinno się myśleć o rowach na etapie projektowania dróg. Ma pretensje o to , że  kiedy poruszała tą sprawę, nikt jej nie poparł, a teraz są pretensje. 
Radny Modrzejewski – przytoczył sytuację ze swojego terenu, gdzie asfalt służy spływającej wodzie za rów. Stwierdził, że ludzie powinni odtworzyć rowy. Sytuacja ta dotyczy zarówno dróg gminnych jak i powiatowych.

Radny Cieślak  zapytał o środki przeznaczone  w projekcie budżetu na promocję gminy. Wójt wyjaśnił radnemu, że w projekcie budżetu podana została kwota na wszystkie imprezy, tj. otwarcie lasu, pożegnanie lata, dożynki.

Radna Bartosiak- stwierdziła, że podczas rozmowy z wójtem  usłyszała, że  jeżeli nie ma wodociągu, nie może być położony asfalt. W dniu dzisiejszym słyszy , że jest kosztorys na asfalt. Dalej nawiązała do bezpieczeństwa dowozu dzieci do szkoły. Stwierdziła, że droga  po której dowożone są dzieci  jest zagrożeniem dla dzieci, szczególnie istniejąca skarpa koło posesji Pana Hryb. Ponadto uważa ona  jeden opiekun nie dopilnuje takiej ilości dzieci, a droga przez wieś Pieczyska  to istny „Serbinów”. W dalszej kolejności nawiązała do  strony internetowej Urzędu Gminy w Iłowie.  Najnowsza informacja  jaka znajduje się na pierwszej stronie, to pożegnanie lata- stwierdziła. Uważa, że należy pokazać halę sportową, Orlik , jak żeśmy sukcesywnie do tego dochodzili. Uważa, że do tego potrzebny jest człowiek, a pieniądze to sprawa  trzeciorzędna.
W dalszej kolejności skarbnik gminy poinformowała, że jeżeli  dojdzie do przesunięć  jakiś środków , to należy od razu wskazać skąd je zabrać. 

Radny Cieślak wnioskował aby zabrać środki z promocji i przeznaczyć uje na zakup tłucznia, na co Wójt stwierdził, że 40 tyś zaplanowane na promocję w projekcie budżetu,  to są już  środki okrojone. Dalej poinformował, że jeżeli otrzyma środki  na modernizację dróg w terenie nadwiślańskim, będzie je realizował bez względu, czy jest wodociąg , czy nie. Przyznał za rację radnej Bartosiak odnośnie funkcjonowania strony internetowej. Stwierdził, że jest to wina  serwera i dlatego też nie działa bip.

W wyniki braku innych uwag wniosek radnego Cieślaka  w sprawie zwiększenia środków na modernizację dróg  w terenie nadwiślańskim został poddany pod głosowanie i przyjęty 3 głosami, 8 członków komisji było przeciwnych, a 3 wstrzymało się od głosu.

Radny Zientara stwierdził, że nie może być takiej sytuacji, aby gmina nie posiadała widokówek albo folderów.

Radny Zawadzki i  Karpiński poruszyli temat wiat przystankowych dla dzieci oczekujących na autobus szkolny, na co wójt stwierdził, że nie ma problemu. Należy dać lokalizację, a jeżeli wszystko będzie ustalone, zostanie zamówiona wiata.
Radna Mikołajczyk zapytała o przeznaczenie środków na Mazowsze Chopina w kwocie 5 tyś zł. 

Wójt wyjaśnił, że  początkowo Stowarzyszenie  chciało od nas 1 zł od mieszkańca, z Przewodniczącym Rady wywalczył po 0,50 zł. Stwierdził, że być może od tego projektu odstąpi, ponieważ nie widzi wymiernych korzyści. 

Natomiast radny Modrzejewski poruszył sprawę utrzymywania psów w schroniskach. Stwierdził, ze ta sprawa powinna zająć się weterynaria.

Wójt wyjaśnił przedmówcy, że ustawodawca zobowiązał Gminy do  zajęcia się bezpańskimi psami. Poinformował, ze gmina płaci za pobyt psów w schronisku oraz za wyłapywanie bezpańskich  psów.
Radny Orliński zapytał Wójta co jest z dokumentacją na drogę  we wsi Brzozów, na co wójt odpowiedział, że jest w trakcie realizacji. 
 W dalszej kolejności skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wieloletniej prognozy finansowej. Projekt stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. 

Wobec tego przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zaopiniowanie  przedstawionych projektów uchwał. Pozytywnie zaopiniowało 13 członków rady, 1 był przeciwny.
5. Zmiany uchwały  w sprawie ustalenia wysokości diet dla  radnych  i  Przewodniczącego Rady Gminy w Iłowie oraz sołtysów

Skarbnik Gminy przedstawiła przyczyny  zmiany uchwały.  Poinformował, że zmiana będzie dotyczyła tylko wynagrodzenia Przewodniczącego Rady Gminy i jest to konieczność, ponieważ  w sytuacji , kiedy nie zostanie podjęta w grudniu, przewodniczący nie otrzyma wynagrodzenia. Pozostałe  ustalenia pozostają bez zmian. Decyzję taką poparli radni. Wobec nie zgłaszania innych uwag, radni jednogłośnie zaopiniowali taką decyzję. 
6/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

Radny Cieślak zgłosił potrzebę  udrożnienia rowu we wsi Bieniew na dojeździe do Pana Cieślaka. Prawdopodobnie  jest on zarwany i zasypany.

Wójt Gminy poinformował radnego, że sytuacja ta nie stała się z dnia na dzień. Wyjaśnił, że należy tam  założyć specjalna rurę, która utrzyma tak duży tonaż. Dalej nawiązał do  innych uszkodzonych przepustów na terenie gminy oraz wprowadzenia stanu alarmowego  w związku z wysoką wodą w rzece Wisła. Stwierdził, że analizując  dochody  budżetu , stwierdził, że wydatki rosną, a podatki wzrastają nieproporcjonalnie. Podatek rolny i woda jest najniższa w całym powiecie. Stwierdził, że jeżeli nie będzie wpływów do budżetu , nie wykona się zaplanowanych zadań. 

Radny Cieślak stwierdził, że nie prawdą jest, że Gmina Iłów jest gmina biedną. Co prawda jest deficyt, ale i tak mamy dużo.
6. Zakończenie posiedzenia

 Na zakończenie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zaprosił członków komisji na posiedzenie w dniu 28 grudnia na godz. 9.00, przewodniczący rady na posiedzenie sesji  w dniu 29 grudnia , godz. 10.00.

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 13.30
Protokołowała







Przewodniczący obrad
M. Robak
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