Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 14 stycznia    2008r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Pozyskiwanie  środków  przeznaczonych na inwestycje gminne.

4. Sprawy różne. 

5. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 10.00 do 11.50.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono żadnych uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.
3/. Pozyskiwanie  środków  przeznaczonych na inwestycje gminne

Temat ten przedstawił Sekretarz Gminy, który podał  propozycje zadań inwestycyjnych, które przedstawiają się następująco:

-  z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych -dokończenie budowy drogi we wsi Przejma i Piskorzec  

 - z Programu Wyrównywania Szans – dokończenie  budowy drogi we wsi Brzozówek i rozpoczęcie budowy drogi  we wsi  Olunin

- W ramach funduszy strukturalnych- budowa drogi we wsi Giżyczki oraz  rozpoczęcia budowy drogi we wsi Budy Iłowskie
- z Regionalnego Programu Operacyjnego- zmiana pokrycia dachowego na szkole w Giżycach.

- dokończenie budowy hali sportowej.

- PROW- program z którego będzie można skorzystać na remont i modernizację budynku Urzędu Gminy w Iłowie. Z PROW będzie mógł być realizowana modernizacja Rynku Staromiejskiego oraz wodociągowanie  i kanalizacja. Ponadto poinformował, że są przygotowane  środki  na wykonanie dokumentacji technicznych, a wszystkie wnioski należy składać do końca stycznia. Sekretarz poinformował również zebranych o umorzeniu kredytu na budowę oczyszczalni ścieków w kwocie 900 tyś zł. Środki te muszą być  przeznaczone na gospodarkę ściekową. Przedstawił również stanowisko wójta w sprawie gospodarki wodnej. Propozycja wójta jest taka, żeby zadanie to wykonywane było ze środków Unii Europejskiej. Na dzień dzisiejszy wykonana jest dokumentacja  na modernizację stacji uzdatniania wody w Iłowie a prace mogą być tam być prowadzone w okresie jesienno – zimowym. Na okres modernizacji zainstalowany zostanie kontener z wodą, ale i to nie wystarczy.
W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał radny Modrzejewski, który zapytał sekretarza , który odcinek drogi we wsi Brzozówek będzie modernizowany, na co sekretarz odpowiedział, że będzie realizowany przez wieś  do końca, bez Wisowej, a we wsi Giżyczki – do drogi powiatowej.
Radny Zientara poruszył temat modernizacji budynku OSP w Iłowie. Poinformował, że jeżeli tego zadania nie wykona się , otrzymane środki, straż z będzie zmuszona oddać. Prosi o ujęcie tego zadania.

Radny Banaszczak prosi o ujęcie wodociągowania w terenie północnym.

Sekretarz Gminy poinformował, że wodociągowanie w terenie północnym, modernizacja SUW w Iłowie oraz kanalizacja  będzie przedmiotem dot. rozdysponowania środków z zabezpieczenia umorzonego kredytu.

Radny Nowacki zapytał,  czy rada może przeznaczyć środki na modernizację budynku OSP w Iłowie, na co sekretarz odpowiedział, że gmina może finansować straż tylko na działalność bojową i na ten cel możemy przeznaczać środki.
W dalszej kolejności radni pytali o modernizacje Szkoły Podstawowej w Brzozowie. Sekretarz Gminy odpowiedział, że aby złożyć wniosek na  modernizacje  szkoły w Brzozowie trzeba  poczekać na większe środki. Ponadto poinformował, że do dziś wykonawca remontujący ten obiekt miał usunąć usterki związanie z nieprawidłowym ogrzewaniem budynku. Jeżeli tego nie dokona, za zabezpieczone środki  w ramach gwarancji wykona inny wykonawca.

Radna Ziembicka poruszyła temat modernizacji drogi przez wieś Pieczyska, tj. drogi którędy dowożone są dzieci do szkoły. Sekretarz Gminy poinformował, że to zadanie , jak modernizacja Rynku Staromiejskiego oraz budowa ulicy  Cmentarnej może być realizowane tylko w ramach wniosku o duże środki.
Wobec braku innych uwag, przewodniczący Zientara zapytał radnych czy  dają oni przyzwolenie wójtowi na wykonanie przedstawionych przez sekretarza zadań inwestycyjnych. Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali  przedstawiony wniosek.

4/. Sprawy różne

W punkcie tym głos zabrała Przewodnicząca Komisji Zdrowia Pani Mikołajczyk, która poruszyła temat pracy Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, a szczególnie długich kolejek do lekarzy.
W temacie tym wywiązała się burzliwa dyskusja. 

Członkowie komisji zdecydowali aby temat funkcjonowania służby zdrowia i pracy lekarzy omówić na wspólnym  posiedzenie wszystkich komisji. O terminie komisji członkowie zostaną powiadomienia odrębnym zawiadomieniem.

5. Przyjęcie protokołów  z poprzednich posiedzeń komisji.

Protokoły z ostatnich posiedzeń komisji zostały przyjęte jednogłośnie bez zastrzeżeń.
Za przyjęciem protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia głosowało 8 radnych

Za przyjęciem protokołu z posiedzenia Budżetu i Finansów głosowało 8 radnych

Za przyjęciem protokołu z posiedzenia Komisji Zagospodarowania głosowało 5 radnych

Za przyjęciem [protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej głosowało 4 radnych

Za przyjęciem protokołu z posiedzenia Komisji Rolnictwa głosowało 5 radnych.

6/. Zakończenie obrad
Posiedzenie wspólnych komisji zakończył przewodniczący Zientara o godz. 11.50

Protokołowała
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