Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 15  marca   2011r.

Celem posiedzenia było  wyjaśnienie pytań i wątpliwości rolników w związku z przeprowadzoną kontrolą  metoda FOTO w dniu 29.09.2010 na terenie Gminy Iłów przez ABM Studio Geodezji i Kartografii Numerycznej, na zlecenie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz sprawa przejęcia majątku w Brzozowie od AWRSP

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15 członków rady.. W posiedzeniu brali udział także sołtysi  oraz mieszkańcy  gminy Iłów. Ponadto  brali udział również przedstawiciele  ARiMR w Warszawie w osobach Pani Agnieszki Grądziel oraz Jacka Krysickiego  i przedstawicieli biura terenowego w Sochaczewie  Pana Jarosława Pachowiaka i Sławomira Tomaszewskiego. 
Obrady trwały od godz. 10.00
W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia oddał głos Panu Krysickiemu, który dokonał szczegółowych wyjaśnień do raportów  kontrolnych dokonanych przez firmę ABM na zlecenie ARiMR. Jednocześnie stwierdził, że firma ta zadanie to wykonała wadliwie , za które zapłaci wysoką karę. . 
Mieszkańcy gminy nie chcieli słuchać takich wyjaśnień, zapytali dlaczego na spotkaniu nie ma przedstawicieli firmy, która odpowiedzialna była za kontrole i przeszli do zdawania pytań, które dotyczyły m.in. 

- różnice w powierzchni faktycznej gruntów i  w protokołach 

- stwierdzenie innych zasiewów  w protokołach niż były faktycznie na gruntach

- problemy występujące   z naniesieniami i likwidacją truskawek. 

- mieszkańcy  mieli zastrzeżenia do nieznajomości upraw przez osoby kontrolujące
- do kiedy można wnosić korekty 

- mapki rolnicze niezgodne ze stanem faktycznym

- jak długo Unia będzie dokonywała dopłat

- czy przewidywane jest dokonanie rekompensat

- ile może być raportów pokontrolnych

- ta sama data na wszystkich protokołach z kontroli

- pod protokołami podpisy osób, które w ogóle nie uczestniczyły w kontroli

 Kierownik odpowiedział na zadane pytania.  Poinformował , że na dzisiejsze spotkanie była zaproszona firma ABM, jednakże nie przyjechała. Wyjaśnił, że czynności kontrolne mogą się odbywać  bez powiadamiania beneficjenta, ponieważ przy składaniu wniosku wyrażamy na to zgodę. Płatność odbywa się w terminie  do 30 czerwca następnego roku. Jeżeli nastąpiła kontrola płatność następuje w ciągu 60 dni  od wydania decyzji. Jeżeli  występuje  różnica  w areale należy dokonać wyjaśnień. Co do truskawek, wie że były problemy z owocami miękkimi.  Jeżeli zaistniały nadzwyczajne  okoliczności, które uniemożliwiły  uprawę należy  złożyć  stosowne oświadczenie  na ręce  Kierownika Biura Powiatowego ARiMR. Na dzień dzisiejszy dopłaty nie znikną , a mapki najstarsze będą według stanu na  maj 2009r. Data podana na protokole nie jest data przeprowadzenia kontroli, a korekty należy dokonywać na wezwania.
W wyniku braku innych pytań  komisja przeszła do omawiania  następnego punktu czyli sprawy przejęcia  majątku w Brzozowie od Agencji   Nieruchomości Rolnych. Temat przedstawił  Dyrektor Filii Agencji w Łodzi Pan Adam Macierewicz, który  przedstawił  procedury, zasady i cele  działania Agencji. Poinformował  jest możliwość przejęcia przez Gminę Iłów majątku w Brzozowie składającego się z działki o pow. 3,80 ha , stawu  łącznie z parkiem i oczyszczalnią ścieków, swumie jest to areał ok. 10 ha. Dyrektor poinformował, że  jest możliwość pozyskania dotacji, pod warunkiem że  gmina  sporządzi i przedstawi  program zagospodarowania terenu. Program powinien dotyczyć odnowy istniejących terenów przejętych od Agencji. W przypadku przeznaczenia nieruchomości na inne cele niż określone w umowie, Agencja może żądać  zwrotu jej aktualnej wartości. Ponadto istnieje obawa, że w przyszłości Agencja zlikwiduje lub znacznie ograniczy  możliwość bezpłatnego przejmowania gruntów przez gminy. 

W tej spawie przewodniczący obrad zarządził głosowanie i radni  jednogłośnie przyjęli takie rozwiązanie.
Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 13.30
Protokołowała







Przewodniczący obrad
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