Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 16 października  2008r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie statutu Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sochaczewskiej

5. Ustalenie odpłatności   za przynależność  do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Mazowsze Chopina”

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Waldemar Modrzejewski, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 13  członków komisji. Nieobecni to radny i Jan Zientara oraz przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. Nieobecności usprawiedliwione. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 9.00 do  11.50
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono uwag.

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte jednogłośnie bez uwag.

- Prot. z poś Kom. Budżetu i Finansów  z dnia 22.09.2008r. -   7 głosami- jednogłośnie
- Prot. z poś. Kom. Oświaty, Zdrowia  z dnia   - 8 głosami- jednogłośnie
- Prot. z pos Kom. Zagospodarowania z dnia  06.10.2008r. -   5 głosami- jednogłośnie
- Prot. z poś.  Kom. Rolnictwa -  4m głosami - jednogłośnie
- Prot. z poś Kom. Rewizyjnej – 3 głosami – jednogłośnie 
4/. Omówienie statutu Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sochaczewskiej.

Projekt statutu omówił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Projekt Statutu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Radny Banaszczak zapytał, czy Iłów jest przypisany do Szpitala w Sochaczewie. Przecież można iść do szpitala  do Płocka i Gostynina. Dalej nawiązał do niepublicznej służby zdrowia i oszczędności  na badaniach.

Wójt Gminy porównał projekt statutu sprzed 15 czerwca 2007r. tj. takiego jaki był zaproponowany podczas  podejmowania uchwały  wyrażającej wolę przystąpienia do Związku oraz przekazanego obecnie. Poprosił aby dodać do statutu zapis w § 17, aby z każdej gminy był przedstawiciel.

Radny Krakowiak ma obawy, że Stowarzyszenie przekaże samorządom do utrzymania szpitale. Zapytał czy Gminy będą ponosiły odpłatność na utrzymanie Stowarzyszenia.

Wójt odpowiedział, że Stowarzyszenie będzie miało odrębny majątek. Będzie działało tak jak OSP. Stwierdził, że Stowarzyszenie  nie utrzyma się komercyjnie. Co do składki poinformował, że będzie ona na pewno. My musimy walczyć aby była ona jak  najmniejsza.
Radny Jakub Zientara, stwierdził, że jeżeli nie ma podanej składki, to nie ma nad czym dyskutować.

Radny Jachowicz stwierdził, że w § 16 podane jest , że Zarząd Składa się z 4 członków i to wyklucza  proponowany zapis przez Wójta Gminy.

Radny Zawadzki zapytał czy działalność Stowarzyszenia opiera się tylko o pracę szpitala. 
W wyniku dyskusji komisja wypracowała następujące zmiany do statutu.

1. § 16 – wykreślić pkt 2

2. § 17  otrzymuje brzmienie- „ Zarząd Stowarzyszenia wybierany jest przez Zgromadzenie  Ogólne przy zachowaniu jednoosobowej reprezentacji z każdej Gminy w Zarządzie.

3. § 20 pkt 2 otrzymuje brzmienie – „ Dla ważności podejmowanych przez Zarząd decyzji wymagane jest współdziałanie 50% + 1 członków Zarządu , w tym Skarbnika.

 5/. Ustalenie odpłatności   za przynależność  do Lokalnej Organizacji Turystycznej „Mazowsze Chopina”

 Temat przedstawił Wójt Gminy, który  poinformował zebranych, że podczas Walnego Zebrania członków LOT Mazowsze Chopina   został przedstawiony projekt uchwały w sprawie wysokości składek członkowskich. Projekt zakłada aby  samorządy terytorialne wiejskie  do 20 tyś zł  -  płaciły nie mniej niż 0,20 zł od jednego mieszkańca. Poinformował, że organizacja ta może starać się o status Organizacji Pożytku Publicznego.
Uwag komisja nie wniosła i przyjęła zaproponowaną stawkę  pozytywnie.

6/.  Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił następujące tematy

- Regulamin korzystania ze Środowiskowej Hali Sportowej w Iłowie. Poinformował on również o przeprowadzonym przetargu na pomieszczania kiosku i rehabilitacyjnego
- Przedstawił cenniki wynajmu hali oraz- warunki wynajmu  Środowiskowej Hali Sportowej.

Radna Mikołajczyk zapytała jak zostanie rozwiązany temat ćwiczenia na hali przez dzieci  ze Szkoły Podstawowej  w Giżycach i Kapturach.

Wójt Gminy odpowiedział, że  dzieci ze szkól w Giżycach i Brzozowie mogły będą odbywać zajęcia na hali w trakcie  trwania lekcji  i musi to zostać pokryte z dowozu. Poinformował również , że jest duże zainteresowanie  utworzeniem   przy hali siłowni, masażu fizjoterapii i solarium.
Wiceprzewodniczący  Rady Zientara Jakub zapytał czy  jest możliwość utworzenia tam rehabilitacji przy współudziale  KRUS.
Wójt poinformował, że tematem tym  będzie należało się zająć. Ponadto przedstawił rozstrzygnięcie przetargu na dzierżawę budynków po SPZOZ w Iłowie. Poinformował, że przetarg na oba ośrodki wygrała lekarz medycyny Pani Janina Pilewicz Duch, która  następnie zrezygnowała z dzierżawy budynku ZOZ w Iłowie. Na dzierżawce tego budynku została wybrana lekarz medycyny Pani Dagmara Nawara- Karowicz. Na dzień dzisiejszy jesteśmy na etapie podpisywania umów. Ponadto poinformował, że w celu likwidacji zakładu należy powołać likwidatora, a zadłużenie  spadnie na organ założycielski. Stwierdził, że nie będą to aż takie wysokie kwoty, ponieważ nie ma odpraw dla pracowników. Karetkę zdrowia  z dniem 1 stycznia 2009r. przejmuje Urząd Gminy do swojej dyspozycji.
- Radny Banaszczak poruszył temat  nie zapłacenia diet dla zaproszonych  przewodniczących stałych komisji Rady Gminy w Iłowie  na posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia , kultury i Opieki Społecznej w dniu 26 września 2008r.  W imieniu radnych  prosi o wyjaśnienie tej sprawy.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Anna  Mikołajczyk poinformowała, że odbyło się powiedzenie komisji z udziałem przewodniczących  stałych komisji Rady Gminy, ale to nie ona zapraszała  dodatkowych gości  na posiedzenie, a cześć radnych stwierdziła, że wielokrotnie uczestniczyli w posiedzeniach komisji jako zaproszeni gości i nie brali diet.
Wójt Gminy wyjaśnił, że aby mogli otrzymywać diety    zapraszani radni innych komisji, należy zmienić uchwałę. Zapytał  czy ma przygotowywać  zmianę  uchwały w tej sprawie, gdzie radni stwierdzili, że nie będą jej zmieniać.

- Omówienie pisma Związku miast Polskich  w sprawie budowy Centrum Jana Pawła II.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że w  związku z podjęciem uchwały z 1999r. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa dla Ojca Świętego Jana Pawła II, Związek Miast Polskich  wyszedł z inicjatywą budowy Centrum  Jana Pawła II w Krakowie i wpłaty po 1 zł od każdego mieszkańca. 

Komisje  zdecydowały aby zaplanować pewne środki w budżecie na przyszły rok na ten cel.  Zaznaczyły , że nie musi to być kwota aż 1 zł od każdego mieszkańca.
- sprawa dróg.

Wójt Gminy poinformował, że wykonano drogę we wsi Przejma. Ponadto zostało złożonych 5 wniosków  na drogi. Odpadła możliwość składania wniosku na drogę  we wsi Miękiny.  Z finansowania odpadła również wieś Giżycki. Wnioski te będą rozpatrywane  w miesiącu marcu 2009r. Pojawiają się natomiast  wnioski na gospodarkę wodno – ściekową. W związku z powyższym składamy wniosek na  pozyskanie środków na SUW Iłów, pomimo, że mamy zaciągnięty kredyt. Poinformował, że w przyszłym tygodniu rozpoczną się prace przy SUW Iłów.

- Przebudowa nawierzchni w Rynku Staromiejskim. Wójt Gminy poinformował, że jeszcze w tym miesiącu rozpoczną się prace związane z wymianą  nawierzchni w Rynku Staromiejskim. Będzie to odcinek drogi wojewódzkiej  575 od Kościoła do Pana Owczarka  w miejscowości Wołyńskie.
- Rany Orliński poruszył temat poboczy na drodze gminnej w Brzozowie Starym od kościoła do szkoły. Stwierdził, że poprzez wysokie pobocza niszczy się  nawierzchnia asfaltowa.

7/. Zakończenie obrad

Powiedzenie zakończył Wiceprzewodniczący Rady pan Waldemar Modrzejewski.

Protokołowała

M. Robak
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