Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 18  maja   2011r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji 

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za 2010 rok

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

6. Omówienie  tras dojazdowych  dzieci do szkół i  objazd tras.

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 15  członków rady.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Na  przewodniczącą obrad członkowie komisji zgłosili  Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty Panią Annę Kornacką Bartos, na co radna wyraziła zgodę. Komisja jednogłośnie przyjęła jej kandydaturę.

Obrady trwały od godz. 8.00
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego  wniesiono  następujące  uwagi:

Radny Cieślak poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego funkcjonowania na terenie gminy Koła Łowieckiego Żbik. Wójt Gminy wyjaśnił, że na terenie gminy działa kilka kół łowieckich i aby omówić ten temat należy zwołać komisje rolnictwa. W dniu dzisiejszym można ten temat poruszyć w sprawach różnych.
Przewodniczący Rady  wnioskował o zmianę kolejności omawianych punktów obrad. Zaproponował aby w pierwszej kolejności omówić punkt 6 tj. omówienie tras dojazdowych dzieci do szkół. Zdecydowano, że punkt 6 zostanie omówiony po punkcie 3.
Wniosek Przewodniczącego Rady  został poddany pod głosowanie i całość porządku wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie. 
3. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji 

Protokoły :

-  ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 15 marca 2011r.
- komisji budżetu i finansów z dnia 18.04.2011r.

- komisji oświaty z dnia 28.04.2011r. 

- komisji rolnictwa z dnia 21.01.2011r.

- komisji zagospodarowania z  16 i 17 marca 2011r. 

poddano pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie.

Do przedstawionych protokołów nie wniesiono  uwag
Wyłączono protokół z posiedzenia komisji rewizyjnej w dniu 28.01.2011r. , ze względu na nie zapoznanie się z nim. Będzie przyjęty na następnym posiedzeniu komisji tj. w dniu 25 maja br. 

6/ Omówienie  tras dojazdowych  dzieci do szkół i  objazd tras.

Jako pierwszy w tym punkcie zabrał głos Dyrektor SP w Brzozowie Pan Andrzej Grabarek, który przedstawił  w kolejności trasy dowozu na jego terenie. Stwierdził, że nie widzi zmniejszenia  ilości tras , tym bardziej , że dowóz jest połączony z dowozem dzieci do gimnazjum. Nie da się jednym dowozem dowieść wszystkich dzieci. Stwierdził, że nie widzi sensu wyjazdu komisji w dniu dzisiejszym w teren.
W dalszej kolejności głos zabrał Pan Jan Kraśniewski Dyrektor Gimnazjum w Iłowie. Poinformował że jest tyle kursów autobusowych  jaka jest konieczność. Stwierdził, ze bywają kursy, gdzie liczebność dzieci  w autobusie jest mniejsza. Można zastanowić się na  ilością kursów. Jednakże na drogach głównych   dowóz musi być , ze względu na bezpieczeństwo dzieci. Poinformował, że  dowóz jest odpowiedni dom, potrzeb., a decyzje o dowozie były podejmowane  po uzgodnieniu  z Radą Gminy. Stwierdził, że suchym przejazdem komisja nic nie zmieni. Nie pokusi się o jakąkolwiek zmiane  trazy, ponieważ nie zna  godzin pracy SP w Iłowie. Nawiązał do dowozu dzieci w innych krajach europejskich.
Wójt Gminy poinformował, że dowóz był zmieniany kilkakrotnie. W przeważającej części jest on sprywatyzowany. i funkcjonuje prawidłowo. Nie da dokonać znaczących oszczędności. Jedynie  oszczędności można szukać na  likwidacji dowozu Piskorca,tj, odcinka, gdzie jest największa ilość dzieci. , po przebudowie drogi Łady – Władysławów. Każda drobna zmiana powoduje rewolucję w dowozie. Zaproponował aby dowóz pozostawić tak jak jest. Jedyne oszczędności jakie można dokonać w oświacie, to oszczędności etatowe. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby   w okresie wakacyjnym powołać dwa zespoły i dokonać przejazdu wszystkich tras. 

Radny Modrzejewski  stwierdził, ze nie chce walczyć o  przewrót. Jednakże nie zgadza się z  faktem, ze jeżeli innym robi się dla wygody, on też tak chce. Niektóre dzieci nie potrzebują dowozu, a SA dowożone. Niektóre trasy SA zbyteczne, ponieważ niektóre dzieci mogły by dojść do przystanku dla zdrowia. 

W odpowiedzi na wypowiedź radnego Modrzejewskiego, Dyrektor Grabarek stwierdził, że wówczas dzieci musiały by dojść 1,5 km i należało by wykonać przystanki i zatoczki .
4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za 2010 rok
Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła  je i  omówiła skarbnik gminy. Ponadto przedstawiła sprawozdanie  łączne  jednostek budżetowych,  bilans  jednostki budżetowej bilans z wykonania budżetu państwa, jednostki samorządu terytorialnego  sporządzony na 31 grudnia 2010 r. Do sprawozdania  nie wniesiono  uwag.

Wójt Gminy ustosunkował się do przedstawionego sprawozdania  oraz wyjaśnił przyczyny powstania zobowiązań.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  oraz radny Modrzejewski również nie wnieśli uwag. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Założenia do projektu  przedstawiła i omówiła skarbnik gminy. Na wstępie podała zobowiązania, które przedstawiają się następująco:
- Firma Zefir- Transport kruszywa – koszty 26.894 zł zapłacono 12.868- pozostało  14.100 zł

- Sobótka Transport Kruszywa- koszty 33.678 zapłacono 19.987- pozostało 13.700 zł

- Pych - odśnieżanie - 3.000

Brak 30.800

- zakup pospółki 

  8.856

- zakup kruszywa 

34.000 zł

- wykonanie  studni chłonnych 
12.300 zł

- monitoring fontanny

  6.500 zł

- programowanie sterownika
     861 zł

- projekt rewitalizacji-ZOZ Iłów
  3.100 zł

- instalacja odgromowa 

  6.000 zł

Inne

- radca prawny 

 
 4.800 zł

- pracow.–współprca. z mediami 24.000 zł

- modernizacja solarów

16.000 zł

- informatyk 


  3.800 zł


Z powodu braku projektu uchwały, nie poddawano go pod głosowanie. 
7. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- Radny Zawadzki  i Jakub Zientara zapytał, kiedy zostaną zapłacone rachunki za żwir oraz kruszywo. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że w budżecie gminy na to zadanie było przeznaczone tylko 80 tyś zł, natomiast zakupiono za 120 tyś, zł.
Radny Jakub Zientara stwierdził, że firmy mogą podać nas do windykacji.

Radna Mikołajczyk stwierdziła, że jak firmy pozwią nas do sądu, zapłacimy podwójnie i wówczas pieniądze znajda się. 

-  sfinansowanie zadania inwestycyjnego starostwa  tj wykonania odcinka drogi we wsi Wszeliwy. Członkowie komisji byli za tym aby żadnych środków nie przekazywać na ten cel, ponieważ jest to zadanie starostwa. Pomimo takiej decyzji Przewodniczący poprosił skarbnik o przygotowanie stosownego projektu uchwały a radni zdecydują na posiedzeniu sesji. 

- funkcjonowanie  kół łowieckich na terenie gminy – radny Cieślak  wnioskował do zobligowania  koła do przestrzegania norm i obyczajów dotyczących korespondencji. Stwierdził, że praca kół jest to układ polityczno – biznesowy. 

8. Zakończenie posiedzenia

 Na zakończenie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  zaprosił członków komisji na posiedzenie  komisji  w dniu 25 maja  na godz. 8.00, a przewodniczący rady na posiedzenie sesji  w dniu 01  czerwca  , godz. 10.00.

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad o godz. 11.30
Protokołowała







Przewodnicząca obrad
M. Robak







Anna Kornacka Bartos
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