Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 18 sierpnia  2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2009roku.

5. Omówienie projektów uchwał w sprawie 
a. zmian w budżecie Gminy 
b. ustalenia  Wójtowi Gminy  Iłów miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 13 członków rady. Nieobecni to radny  Jan Zientara i  Zbigniew Jachowicz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 9.00
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono uwag.
Został wybrany przewodniczący obrad. Członkowie komisji zgłosili wiceprzewodniczącego Rady Pana Waldemara Modrzejewskiego, na co radny wyraził zgodę. Komisja jednogłośnie przyjęła jego kandydaturę.

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

 Protokoły  z poprzednich posiedzeń  komisji   zostały przyjęte jednogłośnie.

4/. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze   2009.

Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Iłów  za I półrocze przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Odczytała uchwałę nr 195/2009/p Składu Orzekającego RIO w Warszawie wyrażająca opinie o przedłożonej przez Wójta Gminy w Iłowie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009r. z dnia 11 sierpnia 2009r., która  wydała opinię pozytywną   do przedłożonej  informacji 
 Po przedstawieniu sprawozdania  wywiązała się dyskusja.
Jako pierwszy  głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy:

- stwierdził, że najbardziej niezadowolony jest z  realizacji budżetu  w temacie modernizacji dróg gminnych. Poinformował komisję, że postępowanie przetargowe na modernizację dróg wygrała firma, która zadanie to miało wykonać do 15 sierpnia. Ma pewne obawy co do tej firmy, ponieważ do dnia dzisiejszego nie rozpoczęła prac. 

- Na modernizację drogi we wsi Piskorzec do dnia  dzisiejszego nie została podpisana umowa. 

- Został rozpisany przetarg na modernizacje dróg gminnych we wsi Budy Iłowskie i Olunin. 

- do dnia dzisiejszego nie została podpisana umowa na rewitalizacje Rynku Staromiejskiego.

- przedstawił sytuację  w temacie modernizacji budynku UG

- trwa modernizacja pomieszczeń w ZOZ z przeznaczeniem na gabinet ginekologiczny. Podziękował radzie za przyznane środki na ten cel.

- trwają prace nad otwarciem pogotowia ratunkowego w Iłowie. W wyniku decyzji Sanepidu, muszą być wydzielone łazienki,  osobno dla pacjentów i personelu. W związku z powyższym została zawarta umowa, że  ZOZ Sochaczew daje sprzęt, a gmina robociznę.

- poinformował, że istnieje możliwość  złożenia wniosku na  kanalizację. Zaproponował aby złożyć wniosek wspólnie  na  kanalizację i wodociągowanie wsi Wołyńskie, ponieważ taki  będzie miał większe szanse.

- wodociągowanie wsi nadwiślańskich – na to zadanie będzie składał wniosek o pożyczkę z WFOŚ. Poinformował, że jest na etapie uzgodnień projektowych i o problemach z uzgodnieniem przez WZMiUW.

- poinformował, że składa wspólny wniosek na termomodernizację   budynku Urzędu Gminy, Szkoły Podstawowej w Brzozowie, SP w Giżycach, GOK.

- pożegnanie lata 2009 – poinformował, że Gmina pokrywa koszty  związane ze sprzątaniem, nagłośnieniem i wynajmem sceny, co uczyni około 10 tyś zł.

5. Omówienie projektów uchwał:
a. w sprawie zmian w budżecie Gminy
W wyniku braku danych  do opracowania kompletnego projektu Skarbnik Gminy wstępnie poinformowała zebranych o zmianach  w budżecie Gminy i dotyczą one :

- zwiększenia  dochodów  w § 271 o kwotę 12.721 zł
- zwiększenia  w § 606 o kwotę 19.000 zł

- zwiększenia dochodów na drogę we wsi Olunin  o kwotę 1000 tyś zł w związku z otrzymaną dotacją z UM oraz o kwotę 10 tyś zł jako udział Gminy  oraz na drogę we wsi Budy Iłowskie o kwotę 93 tyś zł i 9.300 zł jako udział własny Gminy.

- należy zabezpieczyć środki na remont budynku  Biblioteki w związku z przeznaczenie dodatkowych pomieszczeń na łazienki
- zakup komputera do USC

b. w sprawie ustalenia  Wójtowi Gminy  Iłów miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego. 

Wyjaśnień dokonała Skarbnik Gminy, która to poinformowała, że podjęta uchwała na poprzednim posiedzeniu sesji Rady Gminy  musi zostać uchylona, z uwagi na zapis art. 8 pkt 2  ustaw o pracownikach samorządowych, że czynności z zakresu prawa pracy  wobec Wójta nie związane z wynagrodzeniem wykonuje nie  Rada Gminy  a wyznaczona przez Wójta osoba zastępująca lub sekretarz Gminy.

Do projektu nie zgłoszono uwag.
6/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały przedstawione następujące tematy:

 Radny Banaszczak poruszył temat działalności Ośrodka Zdrowia w Iłowie. Brak podpisanej umowy z doktorem Sankowskim na wykonywanie USG, a podpisanie ze szpitalem, gdzie terminy są bardzo odległe.

Radny Orliński poruszył temat złego zaprojektowania wodociągu we wsi Brzozów Stary,  koło cmentarza i w związku z tym złej jakości wody na tym odcinku.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara przedstawił wnioski z Komisji Oświaty odbytego w dniu 11 sierpnia br.

6. Zakończenie posiedzenia

Zakończenia obrad dokonał Przewodniczący obrad Waldemar Modrzejewski  o godz. 12.30.

Protokołowała
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