Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 19 marca 2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.
4. Omówienie wniosków na dofinansowanie budowy dróg i wodociągowanie wsi.
5. Omówienie pisma GOK Iłów w sprawie zwiększenia dotacji na działalność GOK.
6. Omówienie pisma w sprawie współpracy z Radiem Niepokalanów.

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad.

Wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Gminy w Iłowie otworzył Przewodniczący Rady Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięli udział wszyscy radni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 8.35 do 10.50.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego  zgłoszono następujące poprawki. Prosił o wprowadzenie  następujących  tematów.
- pismo ZOZ Sochaczew w sprawie dofinansowania działalności. 
- omówienie tematu dofinansowania  zakupu sztandaru dla policji.

- omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  dot. gospodarki odpadami.

- omówienie  projektu uchwały w sprawie  nabycia części nieruchomości na poszerzenie drogi.

Komisja wnioskowała aby tematy te omówić przed punktem – sprawy różne.

Powyższe zmiany zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie całość porządku obrad wraz z zaproponowanymi zmianami. Przedstawiony porządek został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Członkowie komisji zadecydowali, że protokoły zostaną przyjęte na końcu posiedzenia.

4/. Omówienie wniosków na dofinansowanie budowy dróg i wodociągowanie wsi.

Temat przedstawił wójt Gminy, który przedstawił nowe możliwości pozyskiwania środków, które w dniu dzisiejszym zostają zatwierdzane.
- budowę dróg powiatowych - stwierdził, że najtrudniejszym tematem jest pozyskanie środków na budowę dróg powiatowych. Poinformował o  możliwościach pozyskania środków  przez Starostwo w wysokości 300 tyś zł na 1 km przy swoim udziale 100 tyś zł. W dniu dzisiejszym będzie uczestniczył w rozmowie ze starostą i w dniu jutrzejszym podczas posiedzenia sesji przekaże informacje. Dalej  przedstawił trudności finansowe Starostwa twierdząc, ze jeżeli gmina tego zadania nie wykona, powiat tym bardziej. 
- oświata -  możliwość pozyskania środków na Szkołę Podstawową w Brzozowie w kwocie 100 tyś zł. Dalej przedstawił trudności w pracach remontowych, zwłaszcza, że są one wykonywane na  „żywym organizmie”.

- drogi gminne – możliwość pozyskania  300 tyś zł, dokładając tylko 10% własnych środków. Zaproponował wykonanie w ramach tych środków  2 odcinków dróg  tj. w Brzozówku i Giżyckach. Zapytał członków komisji o zdanie w tym temacie.
Jednocześnie poinformował, że zostały złożone dwa wnioski  na drogę do Cmentarza w Iłowie oraz dokończenie drogi we wsi Przejma, których długość wynosi po ok. 05 km. 

- boiska i stadiony – możliwość pozyskania 100 tyś zł  na zagospodarowanie boiska sportowego, tj. na remont posianie trawy, ogrodzenie, zadaszenie przy własnym udziale 30%

Jest możliwość pozyskania dodatkowych środków  na wykonanie boiska ze sztucznej  trawy  kwocie 430 tyś zł, gdzie gmina musi dołożyć 100 tyś zł. Jednocześnie zaznaczył, że bardzo wysokie są koszty utrzymania z tego też powodu odstąpił od realizacji takiego zadania.
- wodociągowanie i kanalizacja -  możliwość pozyskania środków w wysokości 200 tyś zł , przy własnym udziale 10%. Poinformował, że zlecił wykonanie projektów na wymianę wodociągu we wsi Wołyńskie, gdzie zostanie wymieniony wodociąg azbestowy, a na  wieś  Gilówka zostanie wykonana dokumentacja.

Po tak obszernym przedstawieniu tematu, wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał radny Krakowiak , który zapytał o harmonogram budowy dróg, na co wójt odpowiedział, że wcześniejszy harmonogram dróg musi ulec zmianie, ponieważ należy wykonywać dokumentację pod programy promocyjne. Jednocześnie poinformował, że środki pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego będą wchodziły w pakiet gminny, żeby współfinansować programy unijne. Dalej poinformował o potrzebie złożenia 1 dużego wniosku, który będzie obejmował 4 gminy i obejmował realizacje budowy dróg gminnych na kwotę 20 mln zł.

Członkowie komisji wypowiadali się aby wykonywać projekty na drogi i wodę, a wójtowi dać wolną rękę, a zarazem współpracować z nim.
5/ Omówienie pisma GOK Iłów w sprawie zwiększenia dotacji na działalność GOK. 
Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Wójt poinformował, że temat ten był już omawiany  na posiedzeniu komisji. Gazety tej GOK nie może sprzedawać. Na dzień dzisiejszy do tego zadania przyjęta jest pani pracująca w ramach  przygotowania do zawodu. Stwierdził, że jest to sytuacja niekorzystna, ponieważ co pół roku zmienia się pracownik. Wcześniej występował do rady o przyznanie ½ etatu jednakże nie otrzymał zgody. Stwierdził, ze należy wydawać gazetę w ilości 20 egz. tak żeby otrzymali radni, sołtysi oraz po kilka egzemplarzy w sklepach. Stwierdził, że jakieś pieniądze należy przeznaczyć, jednakże nie takie jakie  życzy sobie dyrektor.

Radny Banaszczak stwierdził, że  na posiedzeniu Komisji Oświaty jakie miało miejsce w dniu 14.03.2007r. temat ten był już omawiany i komisja pozytywnie zaopiniowała  przyznanie  środków w kwocie 5 tyś zł na wykonanie ławek i redagowanie gazety.

Wójt stwierdził, że aby wydać po 200 sztuk gazety miesięcznie trzeba przeznaczyć na ten cel kwotę ok. 4 tyś zł. Ponadto poinformował, ze istnieje potrzeba założenia kostki a budynkiem GOK gmina weźmie na siebie. Poprosił o zastanowienie się nad przyznaniem dodatkowych środków na obsługę.

Przewodniczący Rady zobowiązał dyrektora GOK do wykonania kosztorysu w sprawie wydawania gazety, wykonania ławek i zakresów czynności dla pracowników. Decyzja w tej sprawie zostanie podjęta na posiedzeniu sesji w kwietniu.

6/. Omówienie pisma w sprawie współpracy z Radiem Niepokalanów.
 Treść pisma stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który zapytał czy były propozycje współpracy, na co Wójt Gminy odpowiedział, że z Radiem Niepokalanów nie. Były ale tylko z radiem Fama. Jednocześnie poinformował, ze gmina nie skorzystała z tej formy.

Z uwagi na małą odbieralność na terenie Gminy Radia Niepokalanów, komisja zdecydowały, że odstępują od tego tematu.
6/1 Omówienie  pisma ZOZ Sochaczew w sprawie dofinansowania działalności. 

Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wójt Gminy poinformował zebranych o wizycie dyrektora w gminie. Dalej jako delegat do Rady Społecznej ZOZ Sochaczew przedstawił sytuację finansową szpitala. Dalej poinformował,  że Gminy  nie mogą przekazywać gotówki lecz mogą pomóc w formie zakupu sprzętu medycznego. 
Członkowie komisji stwierdzili, że muszą dokonać rozeznania jak ten temat rozwiązały inne Gminy i na dzień dzisiejszy nie podejmują konkretnej decyzji.

6/2 Dofinansowanie  zakupu sztandaru dla policji
Temat przedstawił Wójt Gminy.

Zasady dofinansowywania  policji przedstawiła Skarbnik Gminy  Pani Maria Kochanek informując, że aby policja została dofinansowania jest potrzeba podpisania porozumienia i wówczas gmina będzie mogła przekazać środki na Fundusz Wsparcia Policji.
Przewodniczący Rady zobowiązał Wójta i Skarbnika Gminy o pozyskanie odpowiednich dokumentów, celem zorganizowania komisji i przekazania środków.

6/3 Omówienie projektu uchwały w sprawie nabycia gruntów na poszerzenie drogi.

Temat przedstawił Wójt Gminy.

Komisja zobowiązała Wójta do przeprowadzenia rozmowy z zainteresowanym, celem określenia wartości  nabywanych gruntów.

Po uzyskaniu stosownych danych będzie można rozpatrzyć temat.

7/. Sprawy różne.

W punkcie tym zostały omówione projekty uchwał w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego oraz zmian  budżecie Gminy. 

Projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie Gminy przedstawiła skarbnik Gminy.

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionych projektów.

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady w kolejności poddawał pod głosowanie  protokoły z poszczególnych posiedzeń komisji.  Członkowie komisji jednogłośnie bez uwag przyjęły protokoły ze swoich ostatnich  posiedzeń komisji.
8/. Zakończenie obrad.

Obrady zakończył Przewodniczący Rady,, podając do wiadomości termin posiedzenia komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu na dzień 02 kwietnia 2007r.

Protokołowała

M. Robak
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