Protokół

z wspólnego posiedzenia  komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Budżetu i finansów Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 19 października  2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

5. Analiza finansowa rozbudowy budynku Urzędu Gminy

6. Szczegółowa analiza płatności podatków przez instytucje funkcjonujące na terenie Gminy Iłów

7. Omówienie tematu pomocy rodzinom znajdującym się trudnej sytuacji materialnej z terenu Gminy Iłów

8. Omówienie tematu  korzystania z Hali Sportowej przez uczniów ze Szkół Podstawowych z terenu Gminy Iłów.

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad.
1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie  komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji Budżetu i Fiananówy  Pan  Marian Banaszczak, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14  członków rady. Nieobecni to radny  Jan Zientara . Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 9.00

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego  zgłoszono  następujące uwagi.

Wójt Gminy zaproponowała aby  punkt 8  omówić zaraz po przyjęciu protokołów z poprzedniego posiedzenia komisji. Porządek posiedzenia wraz z zaproponowaną zmianą komisja przyjęła jednogłośnie. 

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Protokoły  z poprzednich posiedzeń  komisji   zostały przyjęte jednogłośnie.

8.Omówienie tematu  korzystania z Hali Sportowej przez uczniów ze Szkół Podstawowych z terenu Gminy Iłów. 
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, że widzi możliwość dowodu dzieci na halę sportową poprzez połączenie dowozu  dzieci z Kaptur i Giżyc razem. Zaproponował wplecenie dowozu na halę z dowozem dzieci do szkoły. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że wzrosną koszty dowozu dzieci, ponieważ potrzeby jest dodatkowy kurs. Poinformował, że przetarg na dowóz dzieci do szkoły nie obejmuje dodatkowych kilometrów na dowóz dzieci na halę. Stwierdził, że w budżecie na następny rok trzeba będzie zaplanować środki i wpleść zajęcia w-f w dowóz. Widzi potrzebę  spotkania dyrektorów szkół  i dyr. hali sportowej bez jego osoby, w celu dopracowania szczegółów. Uważa, że do końca 2009r. dowóz ten powinien odbywać się gimbusem. Myśli, że jest to ostatnie spotkanie w tej sprawie.
W dalszej kolejności głos zabrał dyrektor hali, Pan Robert Orzeszek, który poinformował, że zgodnie z wnioskami podjętymi na  posiedzeniu komisji oświaty – został sporządzony grafik, gdzie  wtorek został przeznaczony na zajęcia w-f dla dzieci z terenu całej gminy. 

Radna Ziembicka poinformowała, że po posiedzeniu komisji nie było żadnego spotkania komisji wraz z dyrektorami szkół.
Andrzej Grabarek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie  stwierdził, że należy wynegocjować  z kierowcami zasady dowozu dzieci na hale, ponieważ postępowanie przetargowe obejmowało tylko dowóz do szkół. Toteż za dowóz  na hale mogą żądać wyższych stawek. Przedstawił wyliczenie dowozu dzieci z jego szkoły na halę , które wynosi 45 zł za 1 kurs dowozu, a za cały rok wyniesie 450 zł. Stwierdził, że nie są to duże pieniądze. Jest daleki od łączenia szkół.

Jan Kraśniewski – Dyrektor Gimnazjum poinformował, że gimbus dostępny jest w godzinach od 9.00 do 13.00 i w godzinach tych świadczy usługi przewozowe. Jeżeli nie przekroczy godzin pracy kierowcy, to wyraża zgodę na taki dowóz. Uważa, że dowóz ze szkoły podstawowej w Brzozowie powinien odbywać się ich autobusem. Gimbus służył by do dowozu dzieci z Giżyc i z Kaptur.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kapturach cieszy się , że jest ogólny konsensus. Stwierdziła, że w dniu dzisiejszym wypłynęły trafne spostrzeżenia,  wszystko jest na dobrej drodze, a problem dowozu na hale wcale nie jest taki wielki, jak sobie niektórzy wyobrażali.

Radna Mikołajczyk stwierdziła, że ona była inicjatorem dowozu dzieci ze wszystkich szkół na halę. Hala została pobudowana po to, aby służyć wszystkim dzieciom. Na zakończenie swojej wypowiedzi przedstawiła sprawozdanie z wyjazdowego posiedzenia komisji oświaty, jaka odbyła się w dniu 27 sierpnia 2009r., potrzeby każdej ze szkół, które przedstawiają się następująco:

- potrzeba  budowy altan przy szkołach w celu schronienia się dzieci przed deszczem.

- rozbudowa Przedszkola Samorządowego w Iłowie

- brak dokumentacji  technicznej na odbiór kotłowni w SP w Iłowie

Wójt Gminy ustosunkował się do wniosków komisji i stwierdził, że w na terenie gminy działa 1 przedszkole samorządowe. To co powstało,  to klub a nie przedszkole. Właściciel będzie starał się o rozbudowę i przekształcenie w przedszkole. Następnie poinformował zebranych o złożonych wnioskach na termomodernizację szkół w Giżycach Kapturach. W dalszej kolejności przedstawił temat braku dokumentacji na kotłownie w SP w Iłowie. Poinformował on, że podczas modernizacji budynku SP w Iłowie nie była robiona dokumentacja na kotłownię, ponieważ szkoła była tak mała, że nie potrzeba była nadzoru z UDT. Całość dokumentacji  miał inwestor zastępczy. Stwierdził, że w chwili obecnej zachodzi konieczność  przeprowadzenia modernizacji kotłowni. Widzi rozwiązanie, ale na to potrzebne będą środki.
Przewodniczący rady stwierdził, że należy dbać o oświatę, ponieważ jest to zalążek  przyszłości.

Radny Modrzejewski   chce aby członkowie rady brali udział w  postępowaniach przetargowych na dowóz dzieci do szkół.
Pani Anna Kornacka - Dyrektor SP w Giżycach- zapytała na jakim etapie jest dokumentacja na salę Gimnastyczną w Giżycach.

Dyrektor Grabarek przedstawił problem z centralnym ogrzewaniem w swojej szkole. Poinformował, że następuje spadek temperatury  i w klasach jest 8- 10oC. Jest potrzeba zainstalowania  wymienników.
Wójt Gminy zaprosił wszystkich dyrektorów na obchody w dniu 11 listopada w Giżycach upamiętniające męczeńską śmierć 16 żołnierzy AK i księdza – ówczesnego proboszcza Parafii w Giżycach.
5/. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Temat przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały stanowi złącznik nr 2 do protokołu.
Do projektu nie niesiono uwag. Została zaopiniowana pozytywnie.
Ponadto Skarbnik Gminy poinformowała o konieczności podjęcia uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Sochaczewskiemu na realizacje zadania inwestycyjnego
6.Analiza finansowa rozbudowy budynku Urzędu Gminy

Temat przedstawiła Skarbnik Gminy, która poinformowała, że remont  budynku Urzędu Gminy  zgodnie z postępowaniem przetargowym wynosi 1.050.000 zł. W roku 2009 wydatki na ten cel wynosiły  – 400 tyś zł, a w 2010 pozostałą część.  Kwotę 400 tyś zł wykonawca otrzymał w całości, pozostałą część otrzyma w następnym roku. 
Wójt Gminy  poinformował, że w  zakres robót modernizacji  Urzędu Gminu nie wchodziły, a zostały wykonane następujące prace:
-  zainstalowano szyby antywłamaniowe
-  zrywanie wylewek dolnych

-  wykonanie gładzi tynkowej zamiast zwykłych tynków

7.Szczegółowa analiza płatności podatków przez instytucje funkcjonujące na terenie Gminy Iłów

Informacje odnośnie płatności podatku  od nieruchomości, rolnego i leśnego przedstawiła insp. ds. podatku i opłat Pani Gabriela Sulik.

Poinformowała ona, że zaległości  tych firm są następujące:

- podatek od osób prawnych  wpływy w 2009r. wynosiły   431.821 zł – natomiast zaległość  wynosi 102.168,83 w tym  HPSO – 82 tyś zł, OJC Wisowa 9.977 zł, Łady – 5.113 zł, TTG -  570 zł, Ekosad 3 764 zł
- podatek od nieruchomości wsi-  wpłynęło 429,65 zł
- podatek leśny wsi– 15.836 zł

- podatek leśny  - 13.500 zł

Na pytanie członków komisji, czy istnieje zagrożenie , że ktoś nie wpłaci, pani Sulik poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie płaci  podatku właściciel po OSM Giżyce. Ponadto  istnieje  zaległość po HPSO  82 tyś zł. Na dzień dzisiejszy podatek  spółdzielnia płaci na bieżąco.

Przewodniczący Rady poprosił o zorganizowanie posiedzenia komisji, na które zostałby  zaproszony Zarząd HPSO Brzozów.

Radny Modrzejewski stwierdził, że Firma  Chemirol, to jest firma która dzierżawi pomieszczenia od HPSO  płaci za wynajem  znacznie wyższa kwotę  niż należny podatek, a HPSO nie spłaciło żadnych długów wobec Gminy.
Informacje co do płatności podatku od środków transportowych przedstawił insp. ds. infrastruktury gminnej pan  Tomasz Mroczkowski. Poinformował on, że  na plan  128 tyś zł, z tego tytułu wpłynęło 36.000 zł. Ponadto do 15 grudnia odroczono podatek  na kwotę 32 tyś zł. 
W dniu 16 września  do 74 osób zostały wysłane decyzje. Wobec osób, które nie zapłaciły podatku, w dniu 29 września wysłano upomnienia.  W przypadku nie zareagowania na nie, zostaną wysłane do komornika  tytuły wykonawcze.
W dalszej części obrad  odczytał  pismo   MZDW w prawie przebudowy drogi nr 577  Brzozów – Giżyce w sprawie   wykonania przez Gminę Iłów dokumentacji przejścia dla pieszych w miejscowości Brzozów i Giżyce. Komisja  nie podjęła decyzji tej sprawie.
8.Omówienie tematu pomocy rodzinom znajdującym się trudnej sytuacji materialnej z terenu Gminy Iłów

Wójt Gminy poinformował, że  odbyło się spotkanie z  Dyrektorem Domu Dziecka w Giżycach w sprawie  lokalu  dla dzieci z terenu Gminy Iłów, które w tym roku opuściły  placówkę.

Temat przedstawiła aspirant pracy socjalnej Pani Monika Nowak, która  poinformowała, że na trenie Gminy  Iłów  istnieje wiele rodzin, które potrzebują pomocy.  Obecnie zachodzi konieczność wsparcia 1  rodziny, w związku z powrotem wychowanka z Domu Dziecka.  Zadaniem Gminy jest aby   umożliwić dziecku powrót do domu rodzinnego.  Lokal w którym ma zamieszkać  wychowanek został podzielony na dwie części, z czego w jednej z nich ma  zamieszkać matka wraz z konkubentem oraz wspólnymi dziećmi, a w drugiej  pełnoletnie dziecko. Pomieszczenia te będą miały osobne wejścia. W lokalach  tych brak jest energii elektrycznej,  został odcięty  wcześniej , w związku z brakiem opłat. Podłączenie lokalu do prądu będzie wynosiło około 2,5 tyś zł. Ze środków GOPS remontowane jest tylko pomieszczenie wychowanka, polegające na założeniu drzwi, okna i pomalowaniu lokalu.
Wnioski Komisji:
1. Dokonanie weryfikacji przyznawanych zapomóg

2. Potrzeba budowy budynku socjalnego.

9/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały przedstawione następujące tematy:

 -Wójt Gminy poinformował zebranych o ustaleniu terminu podpisania umowy na modernizację Rynku Staromiejskiego na kwotę 326 tyś zł.
- tworzenie Planu Odnowy dla miejscowości Brzozów i Giżyce

Tworzenie  zakładu komunalnego w formie  spółki  i potrzeba  powołania rady nadzorczej, która będzie miała ukończony kurs dla członków rad nadzorczych. Poinformował, że projekt uchwały w sprawie utworzenia zakładu komunalnego zostanie przedstawiony na posiedzeniu komisji, a następnie na posiedzeniu sesji.

10. Zakończenie posiedzenia

Zakończenia obrad dokonał Przewodniczący komisji Pan Marian Banaszczaki  o godz. 12.30.

Protokołowała
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