Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 20  listopada  2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie finansowe  z działalności klubu Unia Iłów 

4. Sprawozdanie  z wykonania  inwestycji przyjętych do realizacji w 2009r.

5. Sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków rady. Nieobecni to: radny  Jan Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli prezes Klubu Unia Iłów Pan Kazimierz Grzywacz, Skarbnik  Klubu Mieczysław Kobierecki oraz zawodniczy Unii.
W dalszej kolejności został wybrany przewodniczący obrad. Członkowie komisji zgłosili Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej   Pana Jerzego Nowackiego, na co radny wyraził zgodę. Komisja jednogłośnie przyjęła jego kandydaturę.

Obrady trwały od godz. 9.00
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono  uwag.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie całość porządku obrad, gdzie również przyjęto go jednogłośnie.

3.Sprawozdanie finansowe  z działalności klubu Unia Iłów 
Sprawozdanie przedstawił Prezes Unii Pan Kazimierz Grzywacz, który przedstawił skład zarządu Unii Iłów. Poinformował, że obecnym trenerem jest Pan Janusz Kruszewski, którego pensja miesięczna wynosi 1000 zł netto. Ponadto  przedstawił sprawozdanie finansowe, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Ze względu na ograniczone środki finansowe, 40 zawodników  zostało przebadanych  nie przez  lekarza uprawnionego do badania sportowców,a przez zwykłego lekarza. Dofinansowanie na zakup butów, które kosztują około 250 zł i wystarczają na pół sezonu  wynosi 50%, a nie 100 %. Ubranie 1 zawodnika wynosi około 400 zł. W roku 2009 Klub Unii Iłów  otrzymał z Urzędu Gminy  dotację w wysokości 37 tyś zł, natomiast wydał 48 tyś zł. Brakujące środki pochodziły od sponsorów i dotyczą one wyłącznie przejazdów na mecze, gdzie jeden wyjazd kosztował 700- 800 zł.  Głównym sponsorem był Pan Frankowski . Do zakończenia sezonu brakuje 5 tyś zł. Wszelkie prace na boisku wykonywane są w czynie społecznym. Dalej nawiązał do tematu trudności pozyskiwania zawodników z terenu Gminy Iłów. Zaznaczył, że gdyby był skład z Gminy Iłów, klub zszedłby do niższej klasy rozgrywek. Poza tym obecnie boisko nie spełnia odpowiednich kryteriów i jeżeli w dalszym ciągu będzie w  takim stanie, nie dopuszczą do rozgrywek.
Po przedstawieniu sprawozdania wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał radny Banaszczak poprosił o zdementowanie  informacji odnośnie trwających imprez zawodników po meczach, ponieważ jako obserwator nie zauważył aby coś działo się  niezgodnie z zasadami sportowymi. Pan Grzywacz poinformował, że żadnych   imprez nie ma, ponieważ szatnią dla zawodników jest szkolny korytarz.  Tylko raz po wygranym meczu z Kasztelanem Sierpc zawodniczy wypili po 1 piwie od sponsora jakim był Kasztelan Sierpc.
Radny Orliński miał pretensje  do zarządu Unii Iłów, za to , że nie zapraszają obserwatorów na swoje posiedzenia, a za wytyczenie linii na boisku brane są pieniądze. Pan Grzywacz odpowiedział, że ostatnie posiedzenie zarządu było 2 lata temu.  Nie będzie zapraszał radnego Orlińskiego, ponieważ nie przyszedł on nawet na zakończenie sezonu. Poza tym radny „ma nas pilnować, aby się dobrze działo w Unii”. Ustosunkował się również do sprawy podlewania trawnika. Stwierdził, że wszystko odbywa się za wiedzą Wójta Gminy.
Wójt Gminy poinformował, że są donosy nieprawidłowościach działalności klubu oraz o interwencji policji. Stwierdził, że klub powinien raz do roku zapraszać  obserwatorów na swoje spotkania. Środki jakie otrzymują  z budżetu Gminy Iłów, wcale nie są takie małe. Na tle finansowym wystąpił również konflikty pomiędzy Unią Iłów, a sportem masowym. W budżecie na 2010 rok  zaplanowany jest inny układ podziału środków. Na 2010 rok przewiduje większe   środki  dla Unii. Chciałby aby w przyszłości  klub mógł funkcjonować na zdrowych zasadach. Nie chciałby aby Unia uległa rozwiązaniu. Toteż poprosił o szukanie sponsorów, obecne czasy sprzyjają sponsorowaniu takich klubów. Poinformował również o dużym wkładzie  sponsorów, Pana Frankowskiego i Karpińskiego. Stwierdził, że poprzez uprawianie sportu wzrasta aspekt wychowawczy. Przedstawił również problem z pozyskiwaniem zawodników z terenu Gminy Iłów, aby  utrzymać się  w danej  klasie. Klub Unii  ma  do swojej dyspozycji halę sportową na której mogą trenować, której w  pełni nie wykorzystują. Poinformował, że poszuka rozwiązania aby zamknąć ten rok. Poprosił  zarząd klubu a nie wprowadzanie konfliktu w klubie. Ponadto prosi zarząd o utworzenie drużyny młodzieżowej.
Przewodniczący  Rady   stwierdził, że jest zadowolony , że Wójt Gminy chce postąpić w taki sposób. Podziękował za dobre chęci, za miłe i ciepłe słowa. Raz jeszcze poprosił o zapraszanie na swoje spotkania obserwatorów i radnych
Radna Mikołajczyk zapytała o pranie strojów dla zawodników, na co prezes odpowiedział, że stroje pierze 1 osoba. Stwierdziła, że w terenie bardzo źle słychać o działalności klubu Unia Iłów. 

Radna Ziembicka była za tym aby dofinansowywać dojazdy zawodników na mecze.

Skarbnik Gminy poinformowała, że nie może ustosunkować się do złożonego sprawozdania  z realizacji zadania , ponieważ zostało ono złożone dopiero w dniu dzisiejszym.

4.Sprawozdanie  z wykonania  inwestycji przyjętych do realizacji w 2009r.

Sprawozdanie  z realizacji zadań inwestycyjnych przedstawił Wójt Gminy. Niniejsze sprawozdanie dotyczyło następujących zadań:
- wykonanie  modernizacji dróg gminnych. Kłopoty z wykonawcami, brak kontaktu z głównym wykonawcą.

- zasilenie energią na działkach podczas wykonywania kanalizacji

- nieuregulowana zapłata za wymianę lamp w Iłowie

- blokada prac przez pana Wilanowskiego podczas wykonywania prac kanalizacyjnych. Poinformował,  że zlecił  wykonanie dokumentacji o długości 200m
-  wykonanie modernizacji pomieszczeń podopiecznych i  podłączenie lokalu  do linii energetycznej.
Sprawozdanie  finansowe  z realizacji zadań inwestycyjnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
5/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- przyjęte stawki od nieruchomości na posiedzeniu sesji Rady Gminy w Iłowie  w dniu 10 listopada 2009r.

- radny Orliński złożył pismo dotyczące rezygnacji z funkcji obserwatora Klubu  Unia Iłów, które na prośbę radnych wycofał.
6/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

 Protokoły  z poprzednich posiedzeń  komisji tj:

- Rewizyjna z dnia 12.11.2009r.

- Pozostałe komisje  przyjmowały protokół z wspólnego posiedzenia komisji z dnia 09 listopada 2009r.

 Oba protokoły zostały  przyjęte jednogłośnie bez uwag.

7. Zakończenie posiedzenia

Zakończenia obrad dokonał przewodniczący obrad Jerzy Nowacki   o godz. 11.30
Protokołowała







Przewodniczący Obrad
M. Robak
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