Protokół

z wspólnego posiedzenia  komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 22 czerwca  2010r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Omówienie pisma LOT Mazowsze Chopina w sprawie  zwiększenia składki członkowskiej 

5. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. Zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego  oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego  jednostek zaliczanych  do podsektora samorządowego.

b. Procedury uchwalania budżetu,  rodzaju i szczegółowości materiałów  informacyjnych  towarzyszących projektowi  budżetu.

c. Szczegółowych zasad umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów  ustawy – Ordynacja podatkowa.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie  komisji rozpoczął Przewodnicząca Komisji Oświaty Pani Anna Mikołajczyk która na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14  członków rady. Nieobecni to radni Lucja Ziembicka oraz  Jan Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 8.00

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodnicząca posiedzenia przedstawiła proponowany porządek, do którego  zgłoszono  uwagę o wprowadzenie  dodatkowego projektu uchwały w sprawie Szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze. Porządek posiedzenia komisje przyjęły jednogłośnie. 

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Protokoły  z poprzednich posiedzeń  komisji   zostały przyjęte jednogłośnie.

4/ Omówienie pisma LOT Mazowsze Chopina w sprawie  zwiększenia składki członkowskiej 
Pismo Lokalnej Organizacji Turystycznej Mazowsze Chopina w wprawie  składki członkowskiej przedstawił Wójt Gminy, gdzie  LOT proponuje składkę 1 zł od mieszkańca, co  czyni sumę 6.335 zł.

Radny Modrzejewski stwierdził, że  przy Starostwie miał powstać Zarząd a powstało   nowe przedsiębiorstwo , na które trzeba płacić zatrudniając pracowników. Zaproponował powstrzymać się z podjęciem decyzji do 24 czerwca. Poza tym Gmina Iłów weszła do Stowarzyszenia Ziemi Sochaczewskiej, gdzie nie było mowy o  LOT Chopina.
Radny Orliński stwierdził, ze jeżeli my od nich nie korzystamy, to nie powinniśmy płacić na ich utrzymanie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty stwierdziła, że nie widzi promocji dla naszej Gminy, z tytułu powstania Stowarzyszenia LOT. Zaproponowała odłożyć ten temat do posiedzenia sesji tj. do 30 czerwca.
Przeciwnego zdania  był Przewodniczący Komisji Budżetu i finansów, który widział ogram pracy włożony w Żelazowej Woli i stwierdził, że należą się pewne środki dla tego Stowarzyszenia.
Wójt stwierdził, że komisje zebrały się po to aby podjąć jakąś decyzję. Zaproponował aby pozostawić stawkę na poziomie ubiegłego roku, ponieważ  tyle zostało zabezpieczone w budżecie.
Przewodniczący Rady stwierdził, ze składkę można podnieść najwyżej do 2.500 tyś zł  rocznie.

Stawka taka została poddano pod glosowanie i przyjęta jednogłośnie.
5/ Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

- Zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego  oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego  jednostek zaliczanych  do podsektora samorządowego.

- Procedury uchwalania budżetu,  rodzaju i szczegółowości materiałów  informacyjnych  towarzyszących projektowi  budżetu.

- Szczegółowych zasad umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów  ustawy – Ordynacja podatkowa.
Wszystkie uchwały budżetowe przedstawiała i omawiała skarbnik gminy. Podała ona przyczyny wprowadzenia uchwał. Ponadto  poinformowała jak powinien wyglądać  budżet ,  sprawozdanie z realizacji budżetu oraz kiedy wójt może  umorzyć należności pieniężne. Zastrzegła, że projekt uchwały nie dotyczy spraw podatkowych. Wobec braku uwag projekty poddano pod glosowanie i przyjęto jednogłośnie.

8. Sprawy różne. 

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:
- zakup kosiarki dla SP w Brzozowie
- informacja dot. wyborów prezydenckich i do senatu na terenie Gminy Iłów.

- realizacja dróg we wsi Olunin, Lasotka

- przebudowa Rynku w Iłowie 

- informacja w sprawie dofinansowania  budowy Orlików

- dofinansowanie remontu budynku- wymiany dachu Państwowej Straży Pożarnej w Sochaczewie.
- zabranie z Komisariatu Policji w Iłowie samochodu Lanos, przez Komendę Policji w Radomiu 

9. Zakończenie obrad.

Zakończenia obrad dokonał Przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk  o godz. 10.30.

Protokołowała
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