Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 23 października   2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie projektów uchwał w sprawie stawek podatkowych na rok 2008

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy

5. Sprawy różne. 

6. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 11.00 do 13.30.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono żadnych uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.
3. Omówienie projektów uchwał w sprawie stawek podatkowych na rok 2008 
Wszystkie projekty uchwał przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek informując zebranych o wskaźniku inflacji, który wynosi 2,3%

Radni zasugerowali aby  przy ustalaniu stawek na 2008 rok, stosować ten wskaźnik.
- projekt uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2008r.

Projekt uchwały wraz z zaproponowanymi stawkami stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Członkowie po przeanalizowaniu stawek nie wnieśli uwag i projekt został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

- projekt uchwały w spawie ustalenia wysokości opłat za pobrana wodę z urządzeń wodociągowych wodociągu wiejskiego w Iłowie i Brzozówku oraz wprowadzone ścieki komunalne na oczyszczalnie ścieków w Iłowie.
Projekt uchwały stanowi złącznik nr 3 do protokołu. Zastosowano tu również wskaźnik inflacji 2,3%. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały i przyjęli jednogłośnie .

- projekt uchwały w sprawie stawek  w podatku od środków transportowych w roku 2008. Projekt uchwały  stanowi złącznik nr  4 do protokołu. Projekt przedstawił i omówił Podinspektor ds. infrastruktury Gminnej Pan Tomasz Mroczkowski. Radni przy ustalaniu stawek, również zastosowali wskaźnik 2,3%

- projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Członkowie  komisji po analizie projektu uchwały  zdecydowali aby  podwyższyć tylko  stawki  za sprzedaż  towarów i spożywczych o 1 zł. Pozostałe stawki pozostawić na poziomie roku 2007.
W dalszej kolejności Skarbnik Gminy poinformowała, że na dzień dzisiejszy brak jest stawek Ministra Finansów odnośnie ceny żyta i drewna.
Dalej przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu przez SPZOZ w Iłowie. Projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.
5/. Sprawy różne
W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który przedstawił pismo Związku Miast Polskich w sprawie  V Spotkania Miast i Gmin Papieskich w dniu 15 i 16 października i  udziale gminy w kwocie1 zł od  mieszkańca . Pismo to  stanowi załącznik nr 6 do  protokołu. Po przeanalizowaniu pisma, radni rozpatrzyli go negatywnie.
- W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawił pismo mieszkańców wsi Gilówka w sprawie dofinansowania przyłączy  wodociągowych, tj. zakup opasek i przewiertek Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  Wójt stwierdził, ze nie są to duże pieniądze, ale bardzo pomocne w uwagi na wystąpienie  w okresie wiosennym strat mrozowych.  Poprosił radnych o wyrażenie zgody na  przygotowanie projektu uchwały. Jednocześnie poinformował, że na to zadanie gro środków pochodziło z zewnątrz, a rolnicy i tak będą musieli zapłacić 1.300 zł
Radna Mikołajczyk  stwierdziła, że jeżeli  mieszkańcom z pozostałych wsi nie pomogło się, w tej sytuacji Rada również nie powinna pomagać. Jeżeli w tym rejonie jest ciężko, powinny to być indywidualne podania.

Radny Banaszczak stwierdził, że jest to szczególna sytuacja. Gleby są tam słabe, zboże  i truskawki wymarzły, a ziemniaki zniszczyły dziki.

Przewodniczący Rady zadecydował aby rolnikom ze wsi Gilówka przyznać po 500 zł.

Radny Nowacki poparł  wypowiedź Przewodniczącego Rady.
Wobec braku innych uwag wniosek wójta w sprawie przyznania  dodatkowych środków dla mieszkańców wsi Gilówka na zakup  opasek i przewiertek w celu wykonania przyłączeń wodociągowych poddano pod głosowanie i przyjęto 13 głosami, przeciwnych nie było a 1 wstrzymał się od głosu.

- W dalszej kolejności została omówiona sprawa przekształcenia SPZOZ w niepubliczny Zakład SPZOZ. Temat przedstawił Wójt Gminy, który stwierdził, że zgłaszają się osoby o wykup  ośrodków zdrowia. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nikomu nie sprzedaje budynków, może co najwyżej wydzierżawić lub dać działkę pod budowę.
Radny Banaszczak stwierdził, że dokąd służba zdrowia będzie podległa pod samorząd gminny, dopóty Rada Gminy będzie miała kontrolę i będzie mogła dokonywać wszelkich zmian. Przy zakładzie niepublicznym, nie będzie miała nic do powiedzenia. Dalej porównał działalność publicznych i niepublicznych zakładów działających w okolicy.

Wójt Gminy poparł wypowiedź przedmówcy. Jednocześnie stwierdził, ze jeżeli dla publicznych zakładów będzie coraz mniejsze dofinansowanie, gmina tego nie wytrzyma. Co roku dokładamy duże pieniądze na ogrzewanie, obecnie zaciągamy kredyt na pokrycie zobowiązań w wysokości 30 tyś zł. Na koniec wypowiedzi stwierdził, że zasadnym byłoby zorganizowanie spotkania z osobami zainteresowanymi  wykupem służby zdrowia na naszym terenie.
Dalej Wójt  przedstawił sprawy inwestycyjne, a w nich między innymi:
-  stan budowy hali sportowej i bieżące uwzględnianie poprawek

- budowa dróg: Przejma, Giżycki i Brzozówek

- budowa wodociągu- odbiór 24.10.07

- przeniesienie Biblioteki Gminnej do budynku po Liceum

- omówił temat rozprowadzania cegiełek na Szpital Powiatowy w Sochaczewie oraz przedstawił informacje dotyczącą  funkcjonowania tego szpitala oraz przyznania z Urzędu Marszałkowskiego kwoty 1 mln zł. Zadłużenie szpitala na dzień dzisiejszy nie rośnie.
6. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Protokół z poprzednich posiedzeń komisji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

7/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie wspólne komisji zakończono o godz. 13.35
Protokołowała
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PAGE  
3

