Protokół

z wspólnego posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 27 sierpnia  2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za I Półrocze  2007.

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięli udział wszyscy radni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 10.00 do 13.00.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego zgłoszono następujące  poprawki

Wójt Gminy poprosił o  wprowadzenie do porządku obrad projektów dwóch uchwał: w sprawie udzielenia bonifikaty oraz  sprzedaży nieruchomości. Zaproponował aby temat ten omówić po sprawozdaniu  z realizacji budżetu gminy z I półrocze.

Radny Banaszczak poparł wniosek Wójta dot. wprowadzenia uchwały bonifikaty, twierdząc, że odrzucenie projektu może wpłynąć na brak dochodów do budżetu gminy.

Rany zgłosił uwagę, że  komisje powinny pracować zgodnie z procedura jakie ich obowiązują i należy  przestrzegać terminów.

Wójt wyjaśnił, że komisja tylko zaopiniują przedmiotowe uchwały, ale to wcale nie oznacza, ze musza one zostać poddane pod dyskusję na jutrzejszym posiedzeniu sesji.

Zaproponowany porządek wraz ze zmiana dot. wprowadzenia do porządku dziennego obrad dwóch uchwał  został  poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami / jeden radny w trakcie głosowania opuścił salę obrad/. 

3/. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

Członkowie komisji zdecydowali aby protokołu przyjąć na koniec posiedzenia.
4/. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2006.

Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Iłów  za I półrocze przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Następnie odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO w Warszawie Nr 198/200/2007 z dnia 17 sierpnia 2007r. wyrażająca opinie o przedłożonej przez Wójta Gminy w Iłowie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2007r.

 Po przedstawieniu sprawozdania i opinii wywiązała się dyskusja, która poruszyła następujące tematy:

Jako pierwszy głos zabrał radny Banaszczak, który poruszył temat przekroczenia wydatków na płace pracowników oraz umorzeń w  podatkach. Stwierdził on nierówność wyrządzonych szkód w sadach oraz nie ujęcie strat mrozowych w roślinach zbożowych. Zaproponował powołanie komisji do szacowania szkód w sadach.

Do poruszonego tematu ustosunkował się Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który wyjaśnił radnemu, że komisja taka została powołana  i protokoły zostały przesłane do Wojewody Mazowieckiego. Na tej podstawie rolnicy będą mogli  mieć umorzony podatek. Zdaje sobie sprawę, że szkody jakie wyrządził mróz, nie u wszystkich są jednakowe. Stwierdził, że należy poczekać  do czasu zatwierdzenia protokołów strat mrozowych przez Wojewodę Mazowieckiego, a o  żadnej komisji nie może być mowy. Co do  podatku od środków transportowych stwierdził, że brak jest ich ściągalności.

W dalszej swej wypowiedzi Wójt Kujawa poruszył temat wszycia procedury sadowej o upadłość byłego HPSO w Brzozowie i w związku z tym przeznaczenia pewnych środków.

Radny Modrzejewski zapytał czy Pan Ozimek ma  zawartą umowę z HPSO na dzierżawę terenu.

Przewodniczący Rady zaproponował aby zaprosił na posiedzenie komisji Pana Ozimka celem wyjaśnienia tematu.

Wójt  aby w spotkaniu uczestniczył również prawnik, aby na tej postawie można było złożyć wniosek do sądu o upadłość.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

Radny Modrzejewski poruszył temat wycinki pni we wsi Brzozówek a radny Nowacki dowozu dzieci do szkół.
4a/ Podjęcie uchwał

Jako pierwszy został przedstawiony projekt uchwały w sprawie bonifikaty.

Projekt omówił wójt Gminy Roman Kujawa. Poinformował zebranych, że przedmiotowy projekt dotyczy sprzedaży mieszkania w domu nauczyciela  Iłowie  zajmowanego przez Pana Henryka Stępniaka . Pozostałe   lokale  zostały sprzedane dotychczasowym lokatorom na ustalonych przez Rade warunkach. Poprzednia  wycena tego lokalu  sporządzona przez rzeczoznawcę opiewała na kwotę 16.740 zł., a ustalona bonifikata 20%. Aktualna wycena   wynosi 22.730 zł. Pan Stępniak zwrócił się z prośbą o  sprzedanie mu lokalu z zastosowaniem bonifikaty 40%. Wójt prosił członków komisji o pozytywne  zaopiniowanie projektu uchwały, ponieważ z chwilą wejścia  nowych przepisów możemy sprzedać za „1”. W dalszej kolejności przedstawił  koszty zamieszkiwania Pana Stępniaka  we wspólnocie ponoszone przez Gminę.

Radna Ziembicka zapytała o zameldowania syna  Pana Stępniaka.

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli wniosek aby sprzedać lokal za  kwotę aktualnej wyceny  z zastosowaniem bonifikaty 40%. Należność należy wpłacić  w jednej racie z terminem płatności 21 dni + koszty aktu notarialnego oraz koszty wyceny.

Na obrady przybył zainteresowany Pan Henryk Stępniak.

Przewodniczący Rady  przedstawił zainteresowanemu  wniosek komisji.

Pan Stępniak poinformował radnych, że chce zakupić lokal na warunkach na jakich kupowali pozostali nauczyciele, po wyjaśnieniu niejasności przyjął zaproponowane warunki  komisji. Jednakże poinformował obecnych o obecnych pracach wykonywanych w lokalu gminnym. Z uwagi na nie złożenie podań o pokrycie kosztów prac modernizacyjnych, komisja nie zajmowała się tym tematem.
W dalszej kolejności Wójt przedstawił oraz szczegółowo wyjaśnił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Po krótkiej dyskusji komisja pozytywnie 13 głosami zaopiniowała projekt tej uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.

5/. Sprawy różne

W punkcie tym został poruszone  następujące  tematy:

-  wypłaty należności za nadgodziny nadliczbowe dla pracowników SPZOZ w Iłowie. Wójt gminy poinformował członków komisji, że w związku z przeprowadzaną kontrola przez Państwową Inspekcje Pracy   zachodzi konieczności wypłaty dla pracowników ZPZOZ w Iłowie należności w wysokości ok. 15 tyś zł.
- zakup autobusu gminnego w celu dowozu dzieci do szkoły, lub wzięcie go w leasing.

- poinformował o terminie Dożynek Gminnych na dzień 9.09.2007r.

- Wynikach przetargu na modernizacje drogi powiatowej we wsi Suchodół- 800 m  350 tyś zł.

- brak naboru do LO w Iłowie.

6. Zakończenie posiedzenia

 Na zakończenie posiedzenia przyjęto protokoły ze swoich ostatnich  posiedzeń komisji, do których nie wniesiono uwag.

Zakończenia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13,00.

Protokołowała

M. Robak
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