Protokół

z wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 30 marca 2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2006.

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Wspólne posiedzenie stałych komisji rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie  Pan  Ryszard Zientara, który na  wstępie powitał wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięli udział wszyscy radni. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady trwały od godz. 9.10 do 11.50.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący posiedzenia przedstawił proponowany porządek, do którego nie zgłoszono  poprawek. 
Zaproponowany porządek został  poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego  posiedzenia komisji.

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli protokół wspólnych komisji z dnia 26.03.2006r.

4/. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2006.

Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy Iłów przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

 Po przedstawieniu sprawozdania wywiązała się dyskusja, która poruszała następujące tematy:

Radny Orliński   zapytał o  zaległości od środków transportowych, natomiast radny Banaszczak o wpływy od tych środków. Ponadto radny Banaszczak  poruszył temat obsługi walnego zgromadzenia straży i poniesionych na ten cel wydatków w kwocie 700 zł, co wytłumaczył  Prezes  OSP Pan Edward  Krakowiak.

Radny Modrzejewski  zabrał głos w sprawie zaległości  z Spółdzielni Ogrodniczej w Brzozowie. Ponadto zapytał  w jakiej wysokości  Pan Ozimek pobiera dzierżawę od firmy HEMIROL.

Radny Nowacki stwierdził, że bardzo wysokie są wydatki  na świetlice szkolne i ich obsługę, stwierdził że wydatki stanowią prawie w całości, płace dla nauczycieli.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara poruszył temat sprawy ogródka , bramy i ogrodzenia przy Przedszkolu Samorządowym w Iłowie.

Radny Zientara Jan poruszył temat dużych wydatków  na podróże krajowe, opłaty za telefon, na co skarbnik wyjaśniła, że wydatki poruszone przez radnego dotyczą wydatków wszystkich szkół, nie tylko SP w Kapturach.

Innych uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie  została przyjęte przez radnych jednogłośnie 
5/. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za rok 2006.

W punkcie tym Wójt Gminy przedstawił  następujące pisma i tematy:

-  sprawa wydzierżawienia  placu po GS – temat odłożono na następne posiedzenie komisji.

- pismo Fundacji Dzieciom w sprawie dofinansowania projektu „ Zdążyć z pomocą”. Członkowie komisji zdecydowali  aby pismo to omówić na  posiedzeniu Komisji Oświaty.

- Przewodniczący Rady zaproponował zwołanie komisji w sprawie omówienia stanu dróg gminnych, na co Przewodniczący zawadzki poinformował, że taka komisja odbędzie się w dniu 02 kwietnia 2007r. W dalszej kolejności  przedstawił wniosek w sprawie dofinansowania policji. Komisja stwierdziła, ze widzi potrzebę dofinansowania policji, ale z uwagi na brak środków prośba nie może zostać załatwiona pozytywnie.

- Wniosek OSP Giżyce w sprawie dofinansowania  zakupu samochodu- wniosek odłożono do czasu otrzymania  przydziału z wojewódzkiego Zarządu OSP

- Radny Banaszczak prosił Wójta Gminy o omówienie tematu melioracji na terenie gminy Iłów. Temat ten został odłożony na jedno z kolejnych  posiedzeń komisji.

- Skarbnik poprosiła o zastanowienie się nad podziałem wolnych środków oraz   przygotowanie wniosku przez komisje Rewizyjną w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

- Wniosek w sprawie dowozu dzieci do szkoły w Brzozowie – z uwagi na  chwilowy brak świetlicy Dyrektor Szkoły prosi o uruchomienie dodatkowego kursu. Temat ten przesunięto pod obrady Komisji Oświaty.

Radny Jachowicz – poruszył temat ewentualnego przesiedlania Pana Włodzimierza Kisielskiego. Poinformował zebranych, że mieszkańcy ul. Wyzwolenia zastrzegają ulokowanie tego Pana w budynku po wolnym  budynku pod Bibliotece Gminnej.

6/. Zakończenie obrad

Posiedzenie wspólnych komisji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara.

Protokołował 

Wójt Gminy
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