Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 12.11.2009r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Kontrola zamówień publicznych.

4. Analiza finansowa zebranych środków  za wodę i ścieki.

5. Sprawy różne.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

7. Zakończenie obrad.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 9.00, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków  komisji. Nieobecny – radny Jan Zientara, nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia nie  zgłoszono uwag. 

3/. Kontrola zamówień publicznych.

Temat   przedstawił Wójt Gminy. 

Komisja sprawdzała dokumentację  przetargową na modernizację dróg gminnych, do której nie miała zastrzeżeń. Miała jedynie uwagi  co do jakości wykonywania prac przez Firmę REMAR Płock. Stwierdził, że tylko droga we wsi Piskorzec została wykonana prawidłowo. Do pozostałych dróg miała poważne zastrzeżenia. 
Wójt Gminy poinformował członków komisji, że na dzień dzisiejszy  brak jest umowy Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie  modernizacji drogi we wsi Olunin i Budy Iłowskie. Nie zostały one zwrócone po  podpisaniu przez Wójta Gminy .
Brak jest również odpowiedzi  na kanalizację i wodociągowanie wsi Wołyńskie. Ponadto  wystąpił problem z pozyskaniem  gruntów po drogę gminną od mieszkańców wsi Budy Iłowskie. Odczytał pismo Pani Iwony Siek- Sochackiej w sprawie nie wyrażenia zgody na zajęcia gruntów  pod budowę drogi gminnej w ilości 10m2. 

Radny Banaszczak zapytał czy  były dokonywane aneksy  do przetargów. Wójt odpowiedział, że nie było dokonywanych  aneksów co do wysokości kwot, były podpisywane protokoły konieczności  co do jakości wykonania dróg.

4/. Analiza finansowa zebranych środków  za wodę i ścieki.

Temat przedstawiła inspektor ds. podatków i opłat pani Gabriela Sulik. Podała ona wpływy wg. stanu na 30 września 2009r., które przedstawiają się następująco: wpływy za wodę wynoszą 309.939 zł brutto, natomiast ścieki 51.084 zł. zaległości  w wodzie wynoszą 52.982 zł, a w ściekach 1.326 zł
Ponadto poinformowała, że dochody są wyższe niż plan.
5/. Sprawy różne.
W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- dofinansowanie zakupu paliwa dla policji – Wójt Gminy poinformował, że żadne środki  nie były przekazywane na zakup paliwa dla policji.
- stworzenie lokalu pamięci na umieszczenie sztandarów. Wójt Gminy odpowiedział, że lokal pamięci można stworzyć, ale nie na siedzibę  organizacji politycznych.
- możliwości złożenia wniosku przez OSP Łady na pozyskanie środków  na inwestycje. Wójt Gminy poinformował, że  aby złożyć wniosek, należy wykonać dokumentację i  pozwolenie na budowę.
- konflikt w Unii Iłów – zobowiązano Wójta Gminy do zorganizowania spotkania  w celu złożenia przez klub sprawozdania finansowego. Został ustalony kolejny termin posiedzenia komisji rewizyjnej.
6/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz.10.50 .
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