Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 24.07.2007r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Kontrola finansowania:

a. Unii Iłów

b. Budowy hali sportowej w Iłowie

c. Szkoły Podstawowej w Brzozowie

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 10.05, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. W dalszej kolejności odczytał proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia  nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego  posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nie zgłoszono uwag.

4/. Kontrola finansowa.

a. Unii Iłów

Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki, który poprosił Wójta Kujawę o przedstawienie tematu.

Temat finansowania  przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że członkowie Klubu Unia Iłów przekazali dokumenty  dotyczące rozdysponowania dwóch pierwszych transz, jednakże  nie otrzymają kolejnych środków, jeśli Klub Unia Iłów nie   powoła nowego  prezesa Zarządu.
Przewodniczący komisji poinformował, że z wyjaśnień skarbnika gminy faktury złożone przez Klub opiewają na  kwotę zgodnie ze środkami jakie przekazała gmina.
b. Budowa hali sportowej
Członkowie komisji stwierdzili, ze po wcześniejszym obejrzeniu budowli nie mają uwag do prac jakie trwają przy hali.
Wójt natomiast stwierdził, że prace postępują za wolno, w dalszej kolejności poinformował, że firma posiada już wszystkie materiały. W przetargu odstąpiliśmy od wykonania nagłośnienia i tablicy informacyjnej.  Obecnie nawiązał kontakt z firmą , która zajmuje się takimi sprawami. Stwierdził, że w celu uzyskania  dobrej  akustyki  sali i zmniejszania kosztów należy założyć kable przed położeniem tynków. Koszt wykonania projektu wyniesie około 2 tyś zł netto. Członkowie komisji  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali ten wniosek.
- Ponadto Wójt poinformował, że chce składać taki wniosek aby zaciągnięty kredyt wszedł w koszty kwalifikowane, w wyniku czego otrzymali byśmy z Regionalnego Programu Rozwoju 85% środków. W tym celu potrzebny będzie wieloletni Plan Inwestycyjny na lata 2007-2009, który musi zostać przyjęty uchwałą Rady Gminy . Istnieje potrzeba zwołania posiedzenia sesji, na której radni podjęliby stosowne uchwały.
c. Szkoły Podstawowej w Brzozowie

Wójt Gminy poinformował, że w dniu 20 lipca zostały odebrany przez wszystkie instytucje  roboty w Szkole Podstawowej w Brzozowie. Z uwagi na brak sprzętu w kuchni, nie została ona oddana do użytku. Koszt  wyposażenia kuchni  w całości wynosi około 130 tyś zł. Aby kuchnia spełniała wstępne  zadania należy przeznaczyć 26 tyś zł  i na taka kwotę podpisał zlecenie.
Ponadto wójt poinformował, że w wyniku zmiany centralnego ogrzewania  do sprzedaży pozostał  kocioł, na co radni wnioskowali aby przeznaczyć go do szkoły Podstawowej w Kapturach.

5/. Sprawy różne.

W punkcie tym głos zabrał przewodniczący komisji  radny Nowacki, który poruszył temat przeznaczenia środków z wodociągu we wsi Wołyńskie na drogę we wsi Przejma.

Wójt Gminy poinformował, że jest możliwość złożenia wniosku do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o pozyskanie środków na budowę wodociągu, jednakże nie złoży go jeżeli nie zostanie umorzony kredyt na budowę oczyszczalni ścieków w Iłowie. Stwierdził również, że nie można wszystkich środków zabierać z wodociągowania na drogę, ponieważ zamkniemy sobie drogę do pozyskania jakichkolwiek środków z zewnątrz na ten cel. Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt Kujawa poinformował o  terminie dożynek powiatowych, które odbędą się dnia 9 września i konieczności wykonania wieńca dożynkowego.
W dalszej kolejności został poruszony temat bilansowania odpłatności za wodę z wydatkami. Radni stwierdzili, ze jeżeli rada coś z tym problemem nie zrobi to będzie coraz więcej lewych przyłączy i poboru wody poza przyłączami.
Radni postawili wniosek aby dokonać  kompleksowej kontroli na wodociągu, który został przyjęty jednogłośnie.

Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Rady poinformował zebranych o uroczystości poświęcenia tablicy poświęconej poległym Żołnierzom AK, która odbędzie się w dniu 28 lipca 2007r.
Protokołowała

M. Robak
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