Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 28.01.2011r.
Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2010

5. Przyjęcie planu pracy komisji na 2011 rok

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Pan Jerzy Nowacki o godz. 9.10, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia  radny Cieślak  zgłosił uwagę polegającą na omówieniu  ściągalności podatku od środków transportowych i na jakiej podstawie dokonuje się umorzeń.  Komisja zdecydowała aby temat ten omówić w punkcie sprawy różne. Porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag.

4. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2010
Sprawozdanie stanowi załączniki nr 2 do protokołu

5. Przyjęcie planu pracy komisji na 2010 rok
Plan Pracy przedstawił przewodniczący komisji pan Jerzy Nowacki. Przedmiotowy plan stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
6. Sprawy różne.
W punkcie tym Wójt  poruszył następujące tematy:
- ściągalności podatku od środków transportowych i na jakiej podstawie dokonuje się umorzeń.

Odpowiedzi na pytanie udzielił wójt Gminy, który poinformował, że  nie można udostępnić nazwisk osób, które zalegają z płatnością podatku. 

Podinsp. ds. infrastruktury gminnej Pan Tomasz Mroczkowski przedstawił ściągalność podatku od środków transportowych.  Poinformował, że na  dzień 30.09.2010 zadłużenie 6 podatników z odroczeń   wynosiło 30.589,00  zł , natomiast na dzień  31.12.2010- 32.728,00 zł. Spośród dłużników nie ma żadnego radnego. Ponadto poinformował, że cały czas zmniejszają się dochody od środków transportowych, z powodu ubywających podatników. 
- Radny Kamiński  zapytał   o  ajenta na dzierżawę targowicy. Z uwagi na nieobecność skarbnika gminy poprosił o odpowiedź pisemną  na  następujące pytania:
Dlaczego ajentowi gmina zwraca aż 50% od inkasa?

Wyjaśnić  odprowadzanie składników wynagrodzenia na ZUS i fundusz pracy  w dziale  756, tj kwoty 10.400 zł.

- Sekretarz Gminy przedstawił projekt chwały w sprawie   przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa  gazowe dla Gminy Iłów na lata 2010- 2025. Ponadto poinformował, że  dokument wykonała  firma Westmor Consulting. Był  on niezbędny  do złożenia wniosku na termoizolację budynku Urzędu Gminy w Iłowie oraz do składania kolejnych wniosków. Ponadto projekt został pozytywnie zaopiniowany  przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Projekt został pozytywnie zaopiniowany – jednogłośnie.
W dalszej kolejności głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił następujące tematy:

-  zakup tłucznia na modernizację dróg gminnych. Poinformował, że tłuczeń jaki został zakupiony w ilości 600 ton  w Łącku nie nadaje się na drogi.  Wobec powyższego odstąpiliśmy od dalszego zakupu.
- został złożony wniosek na  ulicę Klonową  w ramach FOGR. W przypadku, gdyby wniosek ten nie przeszedł został złożony drugi  na drogę o długości  700m   we wsi Brzozów Nowy.

- w trakcie realizacji jest dokumentacja na drogi we wsiach: Kaptury, Miękiny, Sadowo

- przedstawił temat uzyskania dotacji na wodociągowanie w terenie nadwiślańskim. Przedstawił pismo w sprawie  pozytywnej opinii wojewody co do uznania terenu nadwiślańskiego za teren dotknięty powodzią oraz pismo WFOŚ informujące o  zakwalifikowaniu zadania  do realizacji  i uzyskania wsparcia w postaci zaciągnięcia pożyczki.  Inna sytuacja jest w przypadku modernizacji dróg. Tu nie ma potrzeby uznawania nas, że tereny nadwiślańskie zostały podtopione. Został złożony wniosek na modernizację drogi od Ład  do Pieczysk oraz od ulicy Leśnej do Woli Ładowskiej.
8/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz.10.50 .
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