PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji  Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 08.03.2010r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:

1. Otwarcie  posiedzenia

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Spotkanie z przedstawicielem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w sprawie dopłat bezpośrednich.

5. Ustalenie terminu Dożynek Gminnych w 2010 roku

6. Tworzenie Grup Producenckich. 

7. Zakończenie obrad.

1/. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia  dokonał przewodniczący komisji  Pan Andrzej Oliński o godz. 9.20, który na wstępie przywitała wszystkich zebranych.  Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu brali udział przedstawiciele Agencji restrukturyzacji i Moderniazcaji rolnictwa w Sochaczewie : Pan Jarosław Pachowiak  - kierownik Agencji , Pani Katarzyna  Szkup i Sławomir Tomaszewski – przedstawiciele Agencji. 
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia  nie wniesiono uwag. Proponowany porządek,  bez żadnych zmian został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

4/ Spotkanie z przedstawicielem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w sprawie dopłat bezpośrednich.

Temat przedstawił Kierownik Agencji Restrukturyzacji  i Modernizacji Rolnictwa Pan Jarosław  Pachowiak, który poinformował, że wniosek na 2010 rok obejmuje dopłaty bezpośrednie, ONW, płatność do ugoru oraz rolno- środowiskowe, płatność do roślin strączkowych.  Poinformował, że nie zmieniły się zasady ubiegania się o dopłaty ONW.  W roku bieżącym rolnik będzie musiał określić się, czy dalej będzie korzystać z tej formy dopłaty, czy nie. Zobowiązanie ONW występuje nie od złożenia wniosku , a od otrzymania  płatności. Jeżeli ktoś złoży wniosek przed 20 marca wejdzie w zobowiązanie jeszcze 1- o roczne. Co do wniosków rolno- środowiskowych, poinformował, że aby otrzymać takie dopłaty należy sporządzić program , który może wykonać pracownik ODR. W Sochaczewie są tylko 2 osoby upoważnione do opracowywania takich wniosków. W Gminie Iłów brak jest osób, które korzystały by z dopłat z tego tytułu. Zachęcał do składania takich wniosków. Program rolno- środowiskowy dostawany jest indywidualnie dla każdego rolnika i płatności są różne. Kontrole są inne niż przy dopłatach bezpośrednich i odbywają się w innych terminach. W programie tym  uprawy siejemy po żniwach, a  przyorywujemy wiosną, po to  aby zwierzaki mogły skryć się w okresie zimy. Nie mamy z tego tytułu żadnych plonów, ale w zamian za to uzyskujemy 400 zł – 600 zł ze zobowiązaniem 5-o letnim za 1 ha.
Ponadto poinformował, że z dniem 1 kwietnia  2010 roku rolnicy z terenu Gminy Iłów będą podlegali pod KRUS Sochaczew.
Ponadto poinformował o zmianie siedziby Agencji i propozycji stworzenia punktu przyjmowania wniosków oraz wpłatach  na miejscu.
Wójt Gminy stwierdził, że rolnicy nie składają wniosków o dopłaty rolno – środowiskowe, ponieważ obawiają się dalszych czynności, a w razie nie wywiązania się z nich – konsekwencji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zaprosi przedstawicieli Agencji na posiedzenie najbliższej sesji.

Pan Sławomir Tomaszewski  przedstawił informacje   w sprawie ubezpieczeń upraw rolnych. Zaznaczył, że jeżeli rolnik nie będzie miał ubezpieczonych upraw, nie będzie mógł starać się o kredyt preferencyjny. Na terenie powiatu Sochaczewskiego ubezpieczają dwie  firmy, tj. PZU, TUW. 
5/ Ustalenie terminu Dożynek Gminnych w 2010 roku

Termin dożynek Gminnych został ustalony na dzień 5 września 2010 r.
6/ Tworzenie Grup Producenckich. 

Wójt Gminy poinformował, że termin spotkania odnośnie grup producenckich został  ustalony na 09 kwietnia 2009r. 
Ponadto w punkcie tym został poruszony temat budowy obiektu sportowego „Moje boisko – Orlik”. Wójt poinformował, że jest za tym aby jedno boisko na terenie gminy  funkcjonowało. Na 160 złożonych wniosków, zakwalifikowano tylko 59 i w tym Gmina Iłów. Podczas starania się o środki pytał radę o przyzwolenie na realizacje tego zadania. Wystąpiliśmy o odstąpienie od kontenerów. Zaplecze będziemy budować  we własnym zakresie. W dniu 26 lutego Marszałek Województwa Mazowieckiego pismem poinformował o  dofinansowaniu tego zadania w wysokości 333 tyś zł. Drugą taką kwotę uzyskamy z Ministerstwa  Sportu. Do zadania musimy  dołożyć ok. 50 tyś zł
7/. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący  Andrzej Orliński o godz. 10.55

Protokołowała

M. Robak
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