PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji  Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 18.02.2010r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:

1. Otwarcie  posiedzenia

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Omówienie tematu wyrządzania szkód przez zwierzęta łowne oraz będące pod ochroną gatunkową.

5. Zakończenie obrad.

1/. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia  dokonał przewodniczący komisji  Pan Andrzej Oliński o godz. 9.20, który na wstępie przywitała wszystkich zebranych.  W posiedzeniu  udział wzięli przedstawiciele  Koła Łowieckiego Żbik- Pan Ryszard Ryfa i Gabriel Jaśkiewicz  oraz  Koła Łowieckiego  Orzeł Pan Romuald Ozimek
Posiedzenie było prawomocne. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do zaproponowanego porządku posiedzenia  nie wniesiono uwag . Proponowany porządek,  bez żadnych zmian został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

4/. Omówienie tematu wyrządzania szkód przez zwierzęta łowne oraz będące pod ochroną gatunkową.

Przewodniczący Orliński przedstawił odpowiedź na pismo  senatora RP E. Smulewicza  w sprawie szkód wyrządzonych przez zwierzęta łowne   złożone  do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Poinformował , że jest członkiem komisji gminnej do szacowania szkód przez zwierzynę dziką.  Stwierdził on, że  rolnicy bardzo często zawyżają   powierzchnię wyrządzanych szkód,  w celu uzyskania większych odszkodowań. Następnie głos przekazał Prezesom Kół Łowieckich.
 Jako pierwszy głos zabrał Prezes Koła Łowieckiego Orzeł Pan Romuald Ozimek, który poinformował, że szacownie szkód odbywa się na podstawie ustawy  - Prawo łowieckie oraz  Rozporządzenia Ministra Środowiska  z dnia 15 lipca 2002 r. w sprawie sposobu postępowania przy szacowaniu szkód oraz wypłat odszkodowań za szkody w uprawach i płodach rolnych. Wszelkie konflikty jakie występują  pomiędzy rolnikami i kołami łowieckimi, wynikają  z nieznajomości przepisów. Każdego rolnika  otrzymującego  odszkodowanie za zniszczenia, Koło powinno zgłosić do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a ci powinni potrącić z dopłat bezpośrednich. Jeżeli rolnik nie zgadza się na wypłaty proponowane przez Koło, odwołanie najpierw musi zgłosić  o rozstrzygnięcie sprawy do Gminy.
Pan Jaśkiewicz Gabriel – przedstawiciel Koła Łowieckiego Żbik dokonał uzupełnień do wypowiedzi poprzednika. Poinformował, że dziki co roku  wyrządzają szkody tym samym, osobom. W  większości przypadków  są to plantacje zaniedbane. Aby otrzymać odszkodowanie, rolnik powinien wykazać, że robi coś , aby dzik nie przyszedł.  Koła łowieckie są tylko do pomocy rolników . W 2009 roku  koła łowieckie wypłaciły 12 tyś zł odszkodowania. Poinformował, ze w miarę wzrostu populacji , zwiększają  odstrzały. W tym roku plan  78 sztuk został podwyższony o 10 szt.
Wójt Gminy poruszył temat  działalności niszczycielskiej bobrów w międzywalu. Poprosił o wyrażeniu opinii  w tej sprawie.

Komisja jednogłośnie wnioskowała o redukcję bobrów w międzywalu. 
5/. Zakończenie obrad

Posiedzenie zakończył przewodniczący  Andrzej Orliński o godz. 10.55

Protokołowała
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