Protokół 

z posiedzenia komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego  oraz Samorządu odbytego w dniu 05.02.2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenie, powitanie zaproszonych radnych.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

3. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia
4. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia komisji
5. Opracowanie harmonogramu budowy dróg gminnych

6. Sprawy różne.

1/ Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych radnych

Posiedzenie komisji rozpoczął przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki , który przywitał wszystkich zebranych. Obrady trwały od godz. 10.20 do 12.50.

2/ Stwierdzenie prawomocności obrad

Obrady były prawomocne. Brało w nich udział  100% członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

3/ Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia
Do proponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

4/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

5/ Opracowanie harmonogramu  budowy dróg.

Temat ten przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który poinformował zebranych, że w roku 2007 nie planuje się do realizacji żadnej z dróg. Prace rozpoczną się w 2008 roku. W dalszej kolejności przedstawił etapy budowy dróg i przedstawiają się one następująco:

I etap

Brzozówek, Giżycki, Pieczyska Iłowskie i Łowickie. Poinformował, że na ten etap zostanie złożony jeden duży wniosek.

II etap 

Olunin, Sadowo - Białocin, Budy Iłowskie, Gilówka Górna.

III etap

Lasotka, Miękiny, Kaptury – Zalesie
IV etap 

Realizacja   w tym etapie będzie odbywała się z FOGR

Krzyżyk, Przejma, Piskorzec, ul. Dolna, Łady – dojazdowa do wału, Łady dojazdowa do Pana Gasika, Łady dojazdowa do Pana Cieślaka, Paulinka.
W dalszej części swojej wypowiedzi nawiązał do podziału gruntów we wsi Narty i konieczności budowy dróg. 

Jednocześnie zaznaczył, że podana kolejność nie rzutuje na kolejność wykonania dróg.

W dalszej kolejności Wójt ustosunkował się do sytuacji dróg powiatowych n terenie gminy. Na dzień dzisiejszy powiat nie przymierza się do budowy żadnej z dróg, chociaż w Urzędzie Marszałkowskim czeka na nich 1 mln zł. Poinformował zebranych , ze na drogę we wsi Suchodół oraz Paulinka wykonane zostały już mapy.

Radna Ziembicka postawiła wniosek aby w jakiś sposób  wywrzeć wpływ na władzach starostwa i pomóc w budowie drogi we wsi Suchodół. Uważa, że realizacja tego zadania zwróci się w bardzo krótkim czasie. Poza tym po tej drodze odbywa się dowóz dzieci do szkoły.
Radny Krakowiak postawił wniosek aby w pierwszej kolejności wykonać te drogi po których odbywa się dowóz dzieci do szkół.
Wójt Gminy zaproponował aby radni, którzy mają na swoim terenie drogi powiatowe wystosowały pismo w tej sprawie.

Sprawy różne

Jako pierwsza głos zabrała radna Ziembicka, która poruszyła temat obszaru krajobrazu chronionego.
Wójt wyjaśnił, że teren nadwiślański został objęty obszarem krajobrazu chronionego zarządzeniem Wojewody Mazowieckiego bez wiedzy mieszkańców. Dalej przedstawił utrudnienia dla rolników w związku z objęciem terenu jako krajobrazu chronionego.
Radna Ziembicka postawiła wniosek o wystąpienie do Wojewody Mazowieckiego celem zorganizowania spotkania  i wyjaśnienia objęcia terenu nadwiślańskiego jako  obszaru chronionego.

W dalszej kolejności został poruszone pismo Komendanta Gminnego OSP Pana Grzegorza Kreta w sprawie podwyższenia diety. Komendant występuje o podwyżkę diety o kwotę 150zł.

Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego oraz Samorządu wnioskuje o nie podwyższanie diety. Podtrzymała ona stanowisko wspólnych komisji Rady Gminy z dnia. Komisje stwierdziły, że Pan Kret jest młodym stażem komendantem i powołując go na Komendanta Gminnego OSP otrzymał takie samo wynagrodzenie jakie otrzymywał poprzedni Komendant Gminny.

Protokołował

M. Robak
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