PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji  Zagospodarowania Przestrzennego, Handlu i Usług, Ładu i Porządku Publicznego oraz  Samorządu odbytego w dniu 06.10.2008r.

Proponowany porządek posiedzenia komisji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Ochrona porządku publicznego – spotkanie kierownikiem Komisariatu Policji w Iłowie.

5. Zapoznanie się z zasadami gospodarowania sprzętu bojowego i gospodarki finansowej OSP w Brzozowie.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad

1/. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji  Pan Jan Zawadzki o godz. 10.10, który na wstępie przywitał wszystkich zebranych. Posiedzenie było prawomocne, obecnych było 5 członków komisji.  Ponadto w  posiedzeniu wziął udział prezes OSP Brzozów Pan Edward Pilaszek oraz kierownik Posterunku Policji w Iłowie Pan Paweł Lendzion. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie  proponowanego porządku posiedzenia

Do proponowanego porządku  posiedzenia  nie  wniesiono uwag i został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto jednogłośnie bez uwag.

4/. Ochrona porządku publicznego – spotkanie z komendantem miejscowej policji.

Temat przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Iłowie Pan Paweł Lendzion. W swoim wystąpieniu stwierdził, że stanowczo za mała jest obsada posterunku w Iłowie i na dzień dzisiejszy wynosi on 3 osoby. Oprócz tego osoby te pełnią dyżur  w Sochaczewie. Odnośnie bezpieczeństwa publicznego stwierdził, że sytuacja nie jest najgorsza, jednakże w celu zwiększenia bezpieczeństwa szczególnie w weekendy i w nocy oraz zapobieganiu niszczenia mienia, widzi  potrzebę zainstalowania monitoringu. Poinformował członków komisji, że w ostatnim czasie zmniejszyło się  ilość kradzieży z włamaniem. Praca policji nie polega tylko na jeździe po terenie i jego patrolowaniu, to również sprawy zlecane przez sądy, prokuraturę. Poinformował komisje o przedłużeniu pracy posterunku do 24.00. W ostatnim okresie  zostały wzmożone patrole pijanych  rowerzystów, szczególnie wieczorem  po spożyciu alkoholu. Wyniki wykrywalności kształtują się w granicach 80- 90%.  Dalej poinformował o problemach z zachowaniem młodzieży w barze. Zapytał  komisję jakie są możliwości ograniczenia  czasu pracy baru. 
Odpowiedzi na to pytanie dokonała podinspektor ds. handlu Pani Jadwiga Kochańska, która wyjaśniła, że do decyzji  zezwalającej na prowadzenie działalności Urząd nie może wpisać  godzin otwarcia baru. Wójt Gminy wyjaśnił, że Urząd może kontrolować bary czy nie sprzedają alkoholu osobom nieletnim. W dalszej  swojej wypowiedzi Wójt poinformował, ze w związku z modernizacją  Rynku Staromiejskiego  przewidziane jest założenie monitoringu, co będzie w pewnym sensie rozwiązaniem problemów dewastacji otoczenia.
Ponadto Kierownik Posterunku poprosił  komisje o   zakup służbowej komórki dla policji , numer którego byłby podany do wiadomości mieszkańców gminy oraz zakup faksu. Komisja pozytywnie zaopiniowała te  wnioski.

5. Zapoznanie się z zasadami gospodarowania sprzętu bojowego i gospodarki finansowej OSP w Brzozowie. 

Przewodniczący komisji Jan Zawadzki poinformował , że z uwagi na nieporozumienia w jednostce na wniosek radnej Mikołajczyk  temat  tenzostał ujęty w porządku posiedzenia i poprosił o zabranie głosu  Prezesa OSP Brzozów Pan Edwarda Pilaszek.   Poinformował zebranych, ze prezesem OSP Brzozów jest już 7 lat . Jest to Stowarzyszenie  powołane prze walne Posiedzenie członków i zarejestrowana w Sądzie Rejonowym w warszawie. Ma osobowość prawną.  Stwierdził, ze jest to jedna z lepszych jednostek straży w powiecie., dla której jednostka nadzorującą jest powiat, nie gmina. Dalej przedstawił zadania wykonane w OSP Brzozów oraz wyposażenie straży, które przedstawia się następująco:
- jednostka posiada pełne wyposażenie bojowe, w skład którego wchodzą 2 samochody bojowe. Samochód jelcz został pozyskany z  komendy w Poznania a następnie skarosowany.

- pompy wodne  oraz przystosowane  do wód błotnistych

- agregaty prądotwórcze

- drabiny strażackie

- brak nożyc strażackich. W tej sprawi jednostka wystąpiła do Urzędu Marszałkowskiego  o wsparcie finansowe na ten cel. Niestety wniosek został załatwiony odmownie.

- wykonano szamba na 30 tyś i 8 tyś  litrów.

- dokonano wymiany sufitu, okien, założono wentylację

- zakupiono 200 krzeseł, wymieniono część stołów, dokupiono ławek

- mała strażnica została przebudowana na kuchnię

- zakupiono sprzęt do organizacji wesel i bali 

- zakupiono naczynia na 250 osób

Stwierdził, że jednostka wykonała bardzo dużo i dzięki temu może  mieść własne środki.  Zapewnił , ze na tym nie pozostaną i chcę dalej modernizować strażnicę , a prace mają polegać na utwardzeniu terenu i odprowadzeniu wody. Jako prezes stwierdził, że ciężko jest prowadzić  jakiekolwiek prace przy takich dochodach, ale muszą dawać sobie jakoś radę.  Ponadto poinformował, że w  celu załatwiania spraw służbowych nie bierze żadnych delegacji. Na zakończenie wypowiedzi poprosił o pytania, ponieważ z uwagi na inne obowiązki będzie zmuszony opuścić posiedzenie.
Przewodnicząca Komisji Oświaty poprosiła prezesa aby nie rezygnował z funkcji prezesa i życzyła wytrwałości, po czym prezes opuścił salę.
Radny Krakowiak wyjaśnił zebranym, że jako  prezes gminny  nie był zapraszany  za posiedzenia Zarządu OSP Brzozów. Ponadto poinformował, że w OSP Brzozów nastąpił podział Zarządu i wystąpił konflikt w sprawie rozliczeń finansowych.  Został odwołany z Zarządu jednostki pan Józef Dębski, gdzie ten odwołał się do  Zarządu Gminnego. Prezes OSP Brzozów ma  uwagi, że skarbnik nie rozlicza się finansowo.  W dniu 14 października odbędzie się kolejne posiedzenie Zarządu na którym ma dojść do ostatecznego rozliczenia przez skarbnika - panią Hannę Lenartowicz, na które również onzostał zaproszony i będzie mógł poinformować Radę Gminy.
6/. Sprawy różne
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował straży, policji, dzieciom i nauczycielom, którzy wzięli udział w akcji „Sprzątanie Świata”. W dalszej swojej wypowiedzi poinformował zebranych o utrudnieniach  przez zakład Energetyczny w założeniu oświetlenia przy szkole w Kapturach. Ponadto planowane było założenie lamp przy Ośrodku Wychowawczym w Załuskowie oraz na ulicy Brzozowej w Iłowie za posesją Pani Zalewskiej.

Radna Ziembicka  poruszyła temat równania dróg. Wójt Gminy odpowiedział, że nie było równania ani żwirowania dróg, ze względu niesprawność pojazdów i brak środków. Ponadto poinformował, że  nie można złożyć wniosku na modernizacje drogi we wsi Giżycki, ponieważ droga ta nie spełnia wymogów wniosku.
Poinformował również, że w najbliższą środę odbędzie się narada  dotycząca postępu prac przy hydroforni w Iłowie.

7/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący  Komisji  Jan Zawadzki o godz. 12.30.

Protokołowała

M. Robak
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