Protokół 

z posiedzenia komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego  oraz Samorządu odbytego w dniu 15.04.2008r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Przegląd dróg gminnych- wyjazd w teren

5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad

1/ Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych radnych

Posiedzenie komisji rozpoczął przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki , który przywitał wszystkich zebranych. Obrady trwały od godz. 9. do 
Obrady były prawomocne. Brało w nich udział  4 członków komisji. Nieobecna radna Ziembicka- nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2/ Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

Do proponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia, tj. wspólnego posiedzenia stałych komisji odbytego w dniu 08.04.2009r.-  nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

4/.  Przegląd dróg gminnych- wyjazd w teren

Temat równania i nawożenia dróg gminnych przedstawił inspektor ds. infrastruktury gminnej pan Tomasz Mroczkowski. Poinformował on, że do dnia dzisiejszego rozwieziono już 540 ton tłucznia. Jednakże z uwagi na złą jego jakość, nawożenie zostało wstrzymane. Stwierdził, że lepszy jest typowy tłuczeń i  zapotrzebowanie  wynosi ok. 5 tyś ton. 
Członkowie komisji wraz z inspektorem panem Mroczkowskim aby sprawdzić stan dróg gminnych, udali się w teren. W wyniku objazdu dróg komisja  dokonała następujących ustaleń:

- droga gminna asfaltowa  we wsi Białocin-  nie zakończone uzupełnianie nawierzchni asfaltowej
- droga gruntowa we wsi Białocin po nawiezieniu tłuczniem i wyrównaniu nawierzchni- zarówno przez wieś jak i do sołtysa -stan dobry.

-  nawiezienie żwirem drogi we wsi Paulinka od Pana Zielak do Pana Drzewieckiego.
- nawiezienie żwirem odcinka drogi we wsi Paulinka , tj. od asfaltu w kierunku Niedzielisk do Pana Simińskiego.

5/. Sprawy różne

Ponadto komisja udała się na wizję lokalna w sprawie konfliktowej drogi dojazdowej do pana Jachowicza we wsi Bieniew. Na okoliczność wizji została sporządzona ugoda z Państwem Wargockim  dotycząca dojazdu do posesji pana Jachowicz.
Dalej komisja zajęła się sprawą dzikich wysypisk śmieci. Członkowie komisji Udali się na te miejsca, gdzie stwierdzono  istnienie  wysypisk. Komisja wszczęła procedurę poszukiwawczą osób związanych z tym tematem.

6/. Zakończenie obrad

Komisja zakończyła posiedzenie o godz.  15.30.

Protokołowała

M. Robak
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