Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania , Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 22.02.2010r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Omówienie  pisma  dotyczącego przejęcia przez samorząd terytorialny kosztów finansowania utrzymania Posterunku Policji w Iłowie.

4. Sprawy różne

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

6. Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 10.10. W posiedzeniu wzięło 4  członków komisji. Nieobecna radna Ziembicka.  Ponadto w posiedzeniu udział wzięli Komendant Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie Pan Marek Wójcik oraz Kierownik Posterunku Policji w Iłowie pan Paweł Lendzion. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego  posiedzenia komisji odbytego w dniu 22  stycznia  2010r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

4. Omówienie  pisma  dotyczącego przejęcia przez samorząd terytorialny kosztów finansowania utrzymania Posterunku Policji w Iłowie.

Przewodniczący Jan Zawadzki odczytał pismo Komendy Policji w Sochaczewie w sprawie dofinansowania utrzymania budynku posterunku policji w Iłowie w kwocie 7.000,00 zł i  poprosił Komendanta Policji o przedstawienie tematu.
Komendant Wójcik poinformował, że w policji dąży się  do ograniczenia ilości najmniejszych komisariatów na terenie powiatu. Nie chce żeby takie rozważanie wchodziło na terenie Gminy iłów. Przedstawił  warunki jakie przemawiają za utrzymaniem Posterunku Policji w Iowie. Najważniejszą rzeczą jest odległość od Sochaczewa. Jest to Gmina położona na krańcu powiatu Sochaczewskiego. Dlatego,  chce  aby koszty utrzymania były jak najmniejsze. Komenda Wojewódzka do umowy z 2003 roku chce dokonać zmian, które polegały by na tym, że gmina wzięła by na siebie opłatę za energię elektryczną, wodę, nieczystości  i podatek od nieruchomości. Stwierdził, ze kwota ta nie jest bardzo wysoka, w 2009 roku wynosił .700 zł. Prosi aby samorząd  rozważył pokrycie tych kosztów, policja  zajęła by się uposażeniem policjantów. Pokrycie kosztów utrzymania budynku  byłoby  argumentów przemawiającym za utrzymaniem  posterunku w Iłowie. Stwierdził, że Gmina Iłów nie jest inaczej traktowana jak inne gminy w powiecie. Jednocześnie poinformował, ze starają się jak najmniej korzystać z policjantów z posterunku Policji w Iłowie, a obsada jest taka na ile stać komendę.
Wójt  Gminy poinformował, że temat ten był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji. Stwierdził, ze Państwo  część zadań spycha na samorządy. Tu nie chodzi o wysokość  środków, ale o odrzucanie swoich zadań. W policji na wszystko brakuje środków np. na  utrzymanie biura. Stwierdził, że jest  za mała obsada policji.  Na terenie Gminy Iłów, w związku z przebiegającymi dwiema drogami wojewódzkimi, występuje duża ilość wypadków samochodowych. Będzie dążył do utrzymania posterunku na terenie gminy i obiecał wspierać.  Ma jednak obawy co do odpłatności za energię elektryczną. Sądzie, że zajdzie konieczność przepisania licznika  na gminę. Zapozna się z projektem aneksu i po zasięgnięciu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej da odpowiedź. Jest zadowolony z współpracy  z policją. Załoga dba o samochody i  jest on garażowany.  Na zakończenie wypowiedzi  stwierdzi, że może to być pierwszy krok  do likwidacji lub całkowitego utrzymania posterunków łącznie z obsługą. Poza tym poruszył temat potrzeby  zakupu aparatu fotograficznego do potrzeb Posterunku Policji w Iłowie, w celu m usprawnienia pracy policji.
Pan Ryszard Zientara  stwierdził, że rada Gminy nie wyobraża sobie  sytuacji, aby posterunek policji w Iłowie został zlikwidowany. Uważa, że koszty utrzymania nie sa wcale tak wysokie.. ma natomiast uwagi do zarządzeń odgórnych, którzy cały czas mieszają, ustawiają sobie stanowiska , a dół cierpi. Zapytał komendanta  Wójcika, na ile jest prawdy, że samorządy  będą partycypowały w budowie nowego budynku Komisariatu Policji w Sochaczewie. 
Przewodniczący Komisji Pan zawadzki poruszył temat zorganizowania objazdów  podczas wypadków  drogowych. Zaproponował aby do tego celu wspomagać się strażakami.

Wójt Gminyy stwierdził, że drogi gminne i powiatowe nie nadają się do objazdów pojazdami  ciężkimi.

W wyniku braku dalszych uwag wniosek o dofinansowanie utrzymania policji został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

5. Sprawy różne.

 W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

-  sprawa przydziału mieszkania socjalnego dla matki z trójką dzieci, w miejscowości Suchodół. Mieszkańcy są przeciwni przeznaczenia lokalu przy OSP w Suchodole na ten cel. Padła propozycja zakupu kontenera.

-  zagrożenie powodziowe. 
-  poinformował o złożeniu protestu do  decyzji o warunkach zabudowy na budowę stacji przekaźnikowej Pley.

- przebudowa drogi nr 575 Iłów- Kazuń

6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył Przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 10.30
Protokołowała

M. Robak

