Protokół 

z posiedzenia komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego  oraz Samorządu odbytego w dniu 23.07.2007r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Omówienie tematu ochrony porządku publicznego  na terenie Gminy

5. Omówienie pisma Komendanta Powiatowego Policji w sprawie rządowego programu ograniczenia przestępczości „ Razem Bezpieczniej”

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad

1/ Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych radnych

Posiedzenie komisji rozpoczął przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki , który przywitał wszystkich zebranych. Obrady trwały od godz. 10.10 do 11.50
Obrady były prawomocne. Brało w nich udział  100% członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2/ Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

Do proponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

4/. Omówienie tematu ochrony porządku publicznego  na terenie Gminy.

Temat ten przedstawił Komendant Policji w Iłowie Pan Józef  Smagała. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Jednocześnie  poinformował, że w wyniku braku pełnej obsady funkcjonariuszy, wszelkie interwencje należy zgłaszać na numer alarmowy.
Do sprawozdania członkowie komisji zgłosili następujące zapytania.

Przewodnicząca Mikołajczyk poruszyła sprawę przestępczości i tak zwanej małej szkodliwości, a szczególnie  kradzieży znaków drogowych na jej terenie. Do  tematu  tego ustosunkował się   komendant policji Pan Józef  Smagła i wyjaśnił zdarzenie.

Ponadto członkowie komisji zgłosili następujące problemy:

- pobyt młodzieży na przystankach i dewastacja ich

- wyrywanie nasadzeń  z kwietników gminnych

- zbyt mała kara dla nastolatków za wykroczenia

- zwiększenie nocnych patroli
5. Omówienie pisma Komendanta Powiatowego Policji w sprawie rządowego programu ograniczenia przestępczości „ Razem Bezpieczniej”

Członkowie komisji zapoznali się z treścią pisma w sprawie włączenia w rządowy program ograniczenia przestępczości i aspołecznych zachowań „ Razem bezpieczniej”.
Wójt gminy poruszył temat zainstalowania na terenie Iłowa monitoringu z 4 kamerami, gdzie koszt wyniesie około 15-16 tyś zł. Poinformował, że temat ten byłby sfinansowany z  środków profilaktyki przeciwdziałania alkoholizmowi.   Poprosił członków komisji  o przychylne ustosunkowanie się do tego tematu.

W związku z coraz liczniejszymi wybrykami młodzieży, komisja jednogłośnie zaakceptowała  wniosek i wnioskowała o przeznaczenie  środków w kwocie 10 tyś zł na zainstalowanie monitoringu ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi.
6/. Sprawy różne

Jako pierwszy w punkcie tym zabrał głos Wójt Gminy, który poruszył temat selektywnej zbiórki odpadów. Zaproponował zorganizowanie na terenie gminy  punktów odpadów niebezpiecznych, które opróżniane były by raz do roku. Poinformował, że zgodnie z ustawa o utrzymaniu czystości w gminach oraz przyjęta uchwałą Rady Gminy w Iłowie będzie zmuszony nakładać kary dla osób, które jeszcze nie posiadają koszy. 
W dalszej kolejności poinformował o konieczności opracowania   wieloletniego planu inwestycyjnego, który posłuży do pozyskania środków z zewnątrz.
7/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący Zawadzki o godz. 11.50
