Protokół 

z posiedzenia komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ładu i Porządku Publicznego  oraz Samorządu odbytego w dniu 29.10.2009r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Ochrona porządku publicznego – spotkanie z komendantem miejscowej policji.

5. Promocja gminy – informacja pracownika urzędu.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad

1/ Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych radnych

Posiedzenie komisji rozpoczął przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki , który przywitał wszystkich zebranych. Obrady trwały od godz. 10. do 11.30
Obrady były prawomocne. Brało w nich udział  4 członków komisji. Nieobecna radna Ziembicka- nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2/ Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

Do proponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia, nie wniesiono uwag. Został on przyjęty jednogłośnie.

4/.  Ochrona porządku publicznego – spotkanie z komendantem miejscowej policji.

Temat przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Iłowie Pan Paweł Lendzion. W swoim wystąpieniu stwierdził, że na dzień dzisiejszy obsada  posterunku wynosi  4 osoby. Oprócz tego osoby te rzadko ale jeszcze  pełnią dyżur  w Sochaczewie. Odnośnie bezpieczeństwa publicznego stwierdził, że sytuacja nie jest najgorsza, jednakże w celu zwiększenia bezpieczeństwa szczególnie w weekendy i w nocy oraz zapobieganiu niszczenia mienia, widzi  potrzebę zainstalowania monitoringu. Poinformował członków komisji, że w ostatnim czasie zmniejszyło się  ilość kradzieży z włamaniem zarówno do sklepów jak i do budynków mieszkalnych. Zaznaczył, że praca policji nie polega tylko na jeździe po terenie i jego patrolowaniu, to również sprawy zlecane przez sądy, prokuraturę. W ostatnim okresie  zostały wzmożone patrole pijanych  rowerzystów, szczególnie wieczorem  po spożyciu alkoholu. Nakładane  są również mandaty za picie  alkoholu pod sklepami. Wyniki wykrywalności kształtują się w granicach 70- 80%.  Dalej poinformował o poprawie  zachowaniem młodzieży w barze oraz w szkole. Nawiązał do wydarzeń jakie miały miejsce  wiosną br. Poinformował, że wobec części uczniów prokurator umorzył  postępowanie, a częścią zajął się Sąd Rodzinny dla Nieletnich.
 Na zakończenie  sprawozdania poprosił radnych o wskazywanie i In formowanie komisariat o wszelkich spostrzeżeniach.

Wójt poinformował, że w związku z modernizacją  Rynku Staromiejskiego  przewidziane jest założenie monitoringu, co będzie w pewnym sensie rozwiązaniem problemów dewastacji otoczenia.

5. Promocja gminy – informacja pracownika urzędu.

Temat przedstawił Inspektor ds. promocji Pan Arkadiusz Stańczak, który stwierdził, że on nie ma praktycznie wpływu na promocję Gminy. Gadżety promocyjne zamawiane są tylko pod potrzeby imprezy „Otwarcie lasu” i są to bardzo krótkie serie. W bieżącym roku nie było  reedycji widokówek. Wykonane zostały zdjęcia lotnicze Gminy Iłów, z czego 70  zostało wybranych do powstania galerii Iłowa.

Ponadto planowane jest umieszczenie na wieżyczkach budynku Gminy podświetlanego herbu i zegara oraz folderu, którego koszt pokryją sponsorzy.

Wnioski komisji:

- Wykonanie tablic nazw ulic Iłowa

- wykonanie tablic informacyjnych miejscowości z numeracja posesji.

- Zainstalowanie monitoringu w centrum Iłowa

6/. Sprawy różne
W punkcie tym zostało przedstawione pismo Firmy WORLD – MEDIA w sprawie zmiany nazwy ulicy Cmentarnej
7/. Zakończenie obrad

Komisja zakończyła posiedzenie o godz.  11.30.

Protokołowała

M. Robak
