PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 06.02.2008r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Omówienie działalności SP ZOZ w Iłowie

5. Przyjęcie planu pracy na rok 2008

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 8.30 do 11.30

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 8 członków komisji,. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli bez zastrzeżeń.

4. Omówienie działalności SP ZOZ w Iłowie
Temat przedstawiła Kierownik SPZOZ w Iłowie Pani Janina Pilewicz Duch. Sprawozdanie z działalności zakładu za 2007 rok stanowi  załącznik nr 2 do niniejszego  protokołu.

 W dalszej kolejności przedstawiła  problemy związane z funkcjonowaniem służby zdrowia a mianowicie:

- brak  lekarza pediatry. Kierownik poinformowała, ze doktor Pręgowska – internista, nie przyjmuje dzieci. Obecnie zatrudniony został na umowę doktor Kuchta na 10 godzin tygodniowo tj. pięć  godzin w Iłowie i 5 godzin w Brzozowie. Lekarza będziemy dowozic włanym pojazdem a godziny y pracy  liczyć się będą z chwilą podstawienia pojazdu tj. już w Teresinie. Ponadto postawił warunek, że będzie przyjmował pacjentów co piętnaście minut.  Dalej  poinformowała, żeby  pozyskać lekarza  trzeba mu zapłacić 100 zł za godzinę.
- sprawa wyjazdów w teren. Członkowie mieli uwagi co do wyjazdów w godzinach pracy, zwłaszcza w celu wypisywania recept. Kierownik odpowiedziała, że zdaje sobie sprawę, że niektórzy ludzie wykorzystują tę sytuację wzywając lekarza na wizyty domowe.  Stwierdziła, że w niektórych przypadkach  mogli by przyjść do ośrodka zdrowia. Niestety telefonicznie nie może ona stwierdzić, czy dana wizyta  nie jest konieczna. Radni prosili doktor o przesunięcie wizyt domowych na godziny popołudniowe.
- podwyżki dla pielęgniarek. Kierownik poinformowała, że pielęgniarki wystąpiły z wnioskiem o podwyżki w wysokości 500 zł grożąc, że jeżeli nie otrzymają to zwolnią się. Stwierdziła, że jest osobą nie konfliktową i jeżeli będą środki, jakieś podwyżki będzie mogła przyznać, ponadto  poinformowała, że nie rozlicza pielęgniarek z każdej nie przepracowanej minuty.
- sprawa podziału SPZOZ na dwa odrębne zakłady w Iłowie i Brzozowie. Kierownik nie mówi, czy mają one być publiczne, czy niepubliczne, najważniejsze żeby nie dzieliła się pieniędzmi, ponieważ Ośrodek Zdrowia w Iłowie  jest niezadowolony.
Członkowie komisji długo dyskutowali  nad przedstawionymi przez kierownika tematami. Zapytali doktor Duch,  czy wobec braku lekarza pediatry, może ona  przyjąć lekarza internistę, a sama  jako pediatra zajęła by się dziećmi. Pani doktor Duch stwierdziła, że brak ogólnie jest  lekarzy, a każdy i  tak życzy sobie 100 złotych za godzinę. 

Radna Ziembicka zgłosiła temat zakupu sprzętu medycznego do   badań na wrażliwość antybiotyków, które obecnie tak reklamowane są w mediach, na co kierownik obiecała, że zajmie się tym tematem.

Na zakończenie członkowie komisji przyjęli wniosek o poczynienie rozeznania  co do podziału SPZOZ w Iłowie na dwa odrębne w Iłowie i Brzozowie.

5. Przyjęcie planu pracy na rok 2008.
Projekt planu pracy komisji przedstawiła przewodnicząca Anna Mikołajczyk. Do projektu nie zgłoszono uwag i został on przyjęty jednogłośnie. Plan pracy komisji na 2008r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6/. Sprawy różne.

Nie poruszano.

7/. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenie zakończyła przewodnicząca Anna Mikołajczyk o godz. 11.30

Protokołowała 

M. Robak

