PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 07.12.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Analiza właściwego wykorzystania kadry pedagogicznej i dbałość o pozyskiwanie specjalistów deficytowych.

5.  Omówienie zasad tworzenia arkuszy organizacyjnych szkół.

6. Omówienie pisma w sprawie dowozu dzieci do SP w Iłowie.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 10.00 do 13.00
1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 8 członków komisji. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli rodzice  dzieci dojeżdżających do Szkoły Podstawowej w Iłowie ze wsi Łaziska.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono   zmianę polegająca na zmianie kolejności porządku obrad. Punkt 6 zostałby omówiony  po punkcie 3. Zmieniony porządek został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli bez zastrzeżeń.

6/. Omówienie pisma w sprawie dowozu dzieci do SP w Iłowie. Pismo to stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Temat  przedstawił  Wójt Gminy, który przedstawił  stan dróg na terenie gminy i środków transportowych  do przewozu dzieci. Poinformował zebranych, że autobusy są pod zarządem dyrektorów szkól i oni najbardziej zorientowani są czy można przesunąć kursy  autobusowe. Zapytał dyrektorów  o możliwości j jeżeli są takie  to prosi o przesunięcie, w taki sposób aby pierwszy odwóz odbył się w kierunku Łazisk a w następnie do j Ład. W dalszej kolejności poruszył temat niżu demograficznego  jaki nastąpi  w następnych latach oraz konieczności łączenia klas.
W dalszej części obrad głos oddano dyrektorom szkół.
Jako pierwsza głos zabrała Pani Ewa Ryfa Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie, która poinformowała, że dzieci z rejonu Łazisk musza wstać bardzo wcześnie, ponieważ po godz. 7 są już w szkole, gdzie przebywają  do godz. 16. Stwierdziła, że rodzice tych dzieci proszą tylko o zmianę kursu.
Dyrektor Kraśniewski jako zarządca nimbusa poinformował, ze przymierza się do zamiany kursów. Zdaje sobie sprawę, że na pewno zaraz przyjdą rodzice dzieci dowożonych z Ład. Zdaje sobie jednak sprawę, że  uczniowie z Łazisk  przez kilka lat dojeżdżali jako pierwsi i należy to zmienić. Stwierdzi, że z jego punktu widzenia nie ma przeszkód. W dalszej kolejności poruszył temat wymuszania dodatkowych przystanków.
Radni zdecydowali, że jeżeli jest taka możliwość, przyjąć takie rozwiązanie, by obie strony były nikt nie był pokrzywdzony. Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
4/. Analiza właściwego wykorzystania kadry pedagogicznej i dbałość o pozyskiwanie specjalistów deficytowych. 

Temat przedstawiła przewodnicząca komisji pani Anna Mikołajczyk, która poinformowała zebranych, że wpływają do niej  skargi na złe przygotowanie absolwentów Gimnazjum w Iłowie szczególnie a języka angielskiego i młodzież  ta musi brać korepetycje.
Do tematu tego jako pierwszy ustosunkował się Dyrektor Gimnazjum w Iłowie Pan Jan Kraśniewski, który poinformował, że nauczyciele w jego szkole maja pełne przygotowanie do wykładanych  przedmiotów , a arkusz organizacyjny zatwierdzany  prze kuratora bez zastrzeżeń. Ponadto poinformował, że nauczyciele są chętni do pracy i starają się. Natomiast bardzo trudno do nauki jest zmobilizować uczniów. Dla przykłady podał, że na zajęcia dodatkowe przychodzą po jednej  lub dwie osoby. Nie słyszał o takim przypadku, aby ktoś z rodziców narzekał na naukę języka. Problem  języka będzie istniał  w środowisku wiejskim, ponieważ nie ma  nawyku uczenia się dodatkowo języka. Nauka języka jest inwestycją. Ponadto poinformował o wprowadzeniu obowiązku nauki dwóch języków z czego  wycofali się. Jest możliwość nauki dwóch języków, ale brak jest chętnych. Od przyszłego roku w gimnazjum będzie egzamin a języka, z czego bardzo się cieszy. Na dzień dzisiejszy posiada podania o nauczanie języka niemieckiego i angielskiego. Musi przejść kilka roczników, aby dotarła świadomość potrzeba nauki języka.  Na zakończenie swojej wypowiedzi obiecał, że będzie próbować, żeby były dodatkowe zajęcia dla chętnych, ale nie po to żeby tylko były. Ponadto poinformował o obniżeniu godzin  pracy świetlicy z 60 do 30 oraz o dołożeniu godzin w ostatnich klasach gimnazjum.
Przewodnicząca komisji  stwierdziła, że brak jest uwag od osób słabo uczących się, tylko od dobrych. Zdaje sobie sprawę, że skargi nie trafiają do dyrektorów tylko do radnych.

Wójt Gminy stwierdził, ze problem a nauka języków istniał zawsze, języka obcego należy uczyć się już od pierwszej klasy Szkoły Podstawowej. Trzeba dołożyć wszelkich starań aby były prowadzone dodatkowe zajęcia.

W dalszej kolejności dyrektorzy szkół przedstawiali przygotowanie pedagogiczne nauczycieli w swoich szkołach. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie stwierdziła, ze jej absolwenci są bardzo dobrze przygotowani  do nauczania języka angielskiego w gimnazjum. Ponadto poinformowała, ze dodatkowo  wprowadzili naukę języka niemieckiego.

Wszyscy dyrektorzy stwierdzili, że nie mają problemów kadrowych w swoich szkołach.
5/. Omówienie zasad tworzenia arkuszy organizacyjnych szkół. 

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że dokument ten tworzony jest  do końca kwietnia i przesyłany do Kuratora. Arkusz jest wytyczną   dla dyrektora szkoły. W ciągu roku, w wyniku nagłych zdarzeń można dokonywać zmian. Zmiany te musza być również zatwierdzone przez kuratora. Arkusz zawiera kwalifikacje nauczyciela i bywają przypadki, że nauczyciel z daną specjalizacja nie otrzymuje zezwolenia na nauczanie podobnego przedmiotu. Dalej ustosunkował się do wielkości klas w szkołach. Zaznaczył, ze jeżeli w klasach będzie 4lub 5 dzieci , klasy te będą łączone. Stwierdził, że koszty po niżej 15 dzieci w klasach są bardzo wysokie. Zaznaczył, że w mniejszych placówkach dzieci są bardziej  dopilnowane i nauczyciel może uczniowi poświęcić więcej czasu. Zaznaczył, że na dzień dzisiejszy arkusze są bardziej oszczędne. Dalej przedstawił, potrzeby  szkoły Podstawowej w Giżycach polegające na wymianie azbestowego dachu na budynku szkoły.

W dalszej kolejności  głos zabrał Dyrektor Gimnazjum w Iłowie Pan Jan Kraśniewski, który stwierdził, ze arkusz organizacyjny należy tworzyć według przepisów. Zapoznał zebranych z problemami występującymi w większych klasach oraz stwierdził, ze stanowczo za duże są grupy świetlicowe i tu należy zwiększyć ilość godzin.
7. Sprawy różne

Jako pierwszy głos zabrał radny Modrzejewski, który poruszył temat tras dowozu dzieci. Stwierdził on, ze są pewne miejsca, gdzie dzieci mogły dojść kawałek do trasy głównej,  tak aby  autobus nie jeździł po drogach gruntowych. Taka sytuacja istnieje w Białocinie.
W dalszej kolejności głos zabrał Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie, który poruszył temat ustalania  cen za posiłki oraz zasady stosowania zniżek i zwalniania. Zaznaczył, ze z dniem 1 stycznia 2008 roku ustala to Wójt Gminy.

Natomiast dyrektor Gimnazjum Pan Jan Kraśniewski poruszył temat potrzeby zatrudnienia  pracownika do przeprowadzania dzieci przez  drogę wojewódzką oraz zasady dowozu dzieci na zawody zakwalifikowanych do dalszych rozgrywek. Co do zatrudnienia pracownika poinformował, że pismo w tej sprawie wpłynęło od dyrektora SP w Iłowie. Poinformował on o innej możliwości rozwiązaniu tego problemu, polegającego na  utworzeniu ruchu okrężnego na odcinku od skrzyżowania z drogą powiatową do   szkoły. 
Kolejnym problemem poruszonym n posiedzeniu komisji  była praca Samorządowego Przedszkola w  Iłowie w okresie ferii i wakacji. Temat ten wyjaśniła Dyrektor Przedszkola Pani Agnieszka Banaszek, która poinformował, że zainteresowanych praca w okresie wakacji i ferii było tylko 5 rodziców. Dyrektor Gimnazjum stwierdzi, że nie ma  przeszkód, aby kuchnia gimnazjum przygotowywała  obiady.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie poruszyła temat  braku dokumentacji na odbiór kotłowni szkoły, na co  wójt odpowiedzią, że sprawa jest w trakcie załatwiania.
W dalszej kolejności odpowiedział na pozostałe  zadane pytania.
Na zakończenie omawianego punktu Wójt Gminy poruszył temat zatrudnienia w GOK sprzątaczki na 1.2 etatu, na co członkowie komisji negatywnie ustosunkowali się do  tego tematu.

8. Zakończenie obrad. 

Zakończenia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 13.00.
Protokołowała
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