PROTOKOŁ 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 10.05.2007r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Omówienie  funkcjonowania klubów sportowych na terenie Gminy Iłów.

5. Omówienie przez Dyrektorów Szkół organizacji letniego wypoczynku dzieci.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Z uwagi na  wcześniejsze posiedzenie Sesji Rady Gminy, obrady komisji rozpoczęły się oo godz. 12.50. Obrady  otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji. W obradach brali również udział  Prezes Unii Iłów Pan Jarosław  Chmielecki oraz trener Unii Pan Mariusz Mamcarz, dyrektorzy szkół z terenu gminy oraz osoby zainteresowane funkcjonowaniem Klubu  Unia Iłów. Listy obecności stanowią zał. nr 1 do protokołu.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. 

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji zdecydowali aby protokół przyjąć na koniec posiedzenia komisji.

4/. Omówienie funkcjonowania  klubu sportowego „Unia Iłów”.

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodnicząca Mikołajczyk, która następnie  oddała głos  przedstawicielom klubów sportowych.
Jako pierwsza głos zabrała Prezes  SKS  „FORTUNA” Pani Krystyna Wilczek. Sprawozdanie z działalności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Jednocześnie poinformowała, że  środki otrzymane  z gminy   przeznaczane są na konkretny cel. Sprawozdanie dodatkowo uzupełniła  nauczyciel w-f Gimnazjum  w Iłowie Pani Elżbieta Kopka.
O tematu funkcjonowania szkolnych klubów sportowych ustosunkował się Wójt Gminy, który  stwierdził, że propagowanie sportu wśród dużej grupy osób jest tematem bardzo trafionym, ponieważ na niewielkie środki  uczestniczy duża grupa dzieci. Poza tym imprezy takie są organizowane przez profesjonalistów i bez zastrzeżeń.

W dalszej kolejności  sprawozdanie z działalności przedstawiła Przewodnicząca MKS  Fortuna, Pani Hanna Dragan.  Sprawozdanie z działalności klubu stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Poinformowała ona także, że na działalność  klubu zostały przeznaczone środki w kwocie 12 tyś zł, a wydatkowali 16 tyś ( brakujące środki pochodziły od sponsorów).

Natomiast Dyrektorzy Szkół przedstawiali sytuacje w sprawie funkcjonowania klubów w swoich szkołach. W Szkole Podstawowej w Giżycach i Kapturach  działają sekcje tenisa stołowego , w Szkole Podstawowej w Brzozowie  działa uczniowski klub sportowy  „Junior”, który skupia się na biegach i piłce nożnej.  Sprawozdanie z  działalności  SKS „Torpeda” Giżyce stanowi załącznik nr 4 do protokołu, a sprawozdanie z działalności klubu sportowego działającego w SP w Kapturach  „BŁYSKAWICA” zał. nr 5. W dalszej kolejności dyrektor SP w Brzozowie przedstawił osiągnięcia członków klubu. Stwierdził, że cieszy się z takiego spotkania, ponieważ powinno ono wiele wyjaśnić  w sprawie  współpracy  z Unią Iłów. W związku z rozgrywkami na boisku szkolnym zachodzi konieczność  pozyskania odpowiednich certyfikatów.
Po omówieniu tematu przez dyrektorów szkół, głos zabrał Prezes Unii Iłów, Pan Jarosław  Chmielecki, który poinformował, że   mieszkańcy z terenu Brzozowa chcą założyć w swojej miejscowości drugi klub. Stwierdził on, że na dzień dzisiejszy nie działa zarząd, pracuje tylko on jako prezes i trener, którzy praktycznie wykonują wszystko. Jeżeli grupa osób z Brzozowa chce zakładać drugi klub, to rezygnuje on z prowadzenia  klubu „Unia Iłów”. Dalej przedstawił problemy nękające ten  Klub w związku z brakiem boiska i obsługi rozgrywek. Ustosunkował się do komentarza zamieszczonego na łamach gazety pod tytułem „Czarne chmury  zebrały się nad Unią”. Dalej przedstawił zalety i wady  boiska w Brzozowie oraz brak rozliczenia przez poprzedniego  trenera, poinformował, że brak jest również siatek, ponieważ zostały one zabrane  przez Pana Grzywacza. U Pana  Grzywacza znajduje się również część pucharów Unii. Dalej poruszył temat pozyskiwania środków z zewnątrz i braku osoby odpowiedzialnej z gminy za te zadania. Stwierdził, że gmina  stratna jest z tego tytułu ok. 300 tyś zł.
 Do tej wypowiedzi ustosunkował się Wójt Gminy, który wyjaśnił, że to Pan Chmielecki jest prezesem i nie może on zaprzestać działalności przed jego odwołaniem. Poza tym Unia Iłów wygrała przetarg na działalność w ramach pożytku publicznego i należy dokończyć rozgrywki. Jednocześnie stwierdził, że nie ma środków na funkcjonowanie dwóch klubów. Wysokie rezultaty można uzyskać dzięki  współpracy. W dalszej kolejności ustosunkował się do problemu  braku boiska  na rozgrywki Unii.  Poinformował, że Gmina podjęła kroki w sprawie wykupienia dodatkowych  gruntów  z przeznaczeniem na utworzenie Środowiskowego  Kompleksu Sportowo- Rekreacyjnego, a obecne boisko szkolne zostanie przeznaczone na inne uroczystości i imprezy. Przeniesienie imprezy pod nazwa Pożegnanie lata w inne miejsce nie wchodzi w rachubę.  Zaproponował, aby organizatorzy imprezy pewne środki przeznaczyli na  budowę boiska z prawdziwego zdarzenia. Co do pozyskiwania środków z zewnątrz, poinformował, że temat ten był  wielokrotnie omawiany  na posiedzeniach komisji i sesji. Jednakże z wagina fakt, że gmina musi dokładać do takich zadań duże środki, zmuszeni byliśmy o odstąpienie od tego tematu, ponieważ  na 1mln zł , pozyskujemy 400, a pozostałą cześć musimy dołożyć z naszego budżetu.  Na dzień dzisiejszy i nie możemy pozwolić sobie na takie wydatki, ponieważ  RIO nie zezwoliłby nam za większe zadłużenie. Aby można było myśleć o kolejnych inwestycjach, najpierw należy pobudować halę sportową i zmniejszyć zadłużenie gminy.
Dalszej kolejności głos zabierali mieszkańcy Brzozowa, którzy bardzo długo związani są z Unią Iłów. Jako pierwszy głos zabrał Pan Jarosław Bodnar, który stwierdzi, że początek konfliktu  rozpoczął się od boiska i uważa on, że boisko w Iłowie nie nadaje się do rozgrywek. Argumentując, że mieszkańcy Iłowa chcą aby rozgrywki były w Iłowie, to niech go zrobią. „Zawodnicy Unii grają dla przyjemności i przewracanie się na betonie nie jest żadną przyjemnością”. 
Pan Sławomir Grzywacz z klubem związany od początku istnienia klubu, stwierdził, że nie było takiej sytuacji, jaka istnieje obecnie. Mieszkańcy chcą pokazać, że stać ich aby stworzyć  nowy klub podciągnięty pod uczniowski klub sportowy.
Radny Jakub Zientara stwierdził, że w Klubie Unia Iłów pracuje tylko prezes  i trener. Sami  na pewno nie dadzą rady aby poprowadzić cały klub, przygotowywać  rozgrywki oraz sprzątać po nich. Tym ludziom trzeba pomóc.
Radny Jachowicz zapytał członków Unii dlaczego chcą zrobić rozłam.  Klub działa na terenie gminy, a nie w Brzozowie. Stwierdził, że chęć założenia drugiego klubu,  to są  ich prywatne ambicje.

Radny Orliński zarzucił Panu Chmieleckiemu, że obejmując funkcje Prezesa Unii nie dokonał inwentaryzacji.
Radna Ziembicka stwierdziła, ze członkowie Unii muszą „ wziąć się w garść i  działać”, to oni decydują  gdzie maja być rozgrywki.
Na zakończenie omawianego punktu Przewodnicząca Mikołajczyk zobowiązała Prezesa  Chmieleckiego do jak najszybszego zwołania walnego zgromadzenia, poszerzonego o wszystkich  współpracujących oraz przeprowadzenia inwentaryzacji w Klubie Unia Iłów.
5. Omówienie przez Dyrektorów Szkół organizacji letniego wypoczynku dzieci. 

Jako pierwszy w punkcie tym głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kapturach Pani Leokadia Brzozowska, która poinformowała, że każda szkoła otrzymała zaproszenie  na Dzień Dziecka od Stowarzyszenia Na Rzecz Ziemi Iłowskiej z konkretnym planem i najprawdopodobniej skorzysta z niego. Stwierdziła, że jeżeli Stowarzyszenie  zaprasza, to powinno wszystko zapewnić.  Jednocześnie poinformowała, że z zaproszenia tego, ze Szkoły Podstawowa w Kapturach skorzystają starsze dzieci, maluchy pozostaną na miejscu. Co do letniego wypoczynku  dzieci poinformowała, że dzieci z jej szkoły wyjeżdżają w końcu sierpnia w góry.
Do tematu organizacji Dnia Dziecka ustosunkował się Wójt Gminy, który stwierdził, że organizatorem Dnia Dziecka powinni być dyrektorzy szkół.  Uroczystość tą można było zorganizować w ramach programu przeciwdziałania alkoholizmowi.  Organizowanie imprezy przez Stowarzyszenie wiąże się z problemem dowozu dzieci do Iłowa. Wspólna organizacja Dnia Dziecka  podlega innym zabezpieczeniom niż indywidualnie w szkołach. Każdy dyrektor odpowiada za swoje dzieci.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie powiedział, że cieszy się z inicjatywy ludzi, którzy chcą coś zrobić dla dobra dzieci. Jednakże  stwierdził, że wszystkich dzieci nie da się  dowieść na jedną godzinę, a jeszcze większy problem jest z odwozem, ponieważ  każda ze szkół chce pojechać w pierwszej kolejności , a autobus może pomieścić do 50 osób, a najmniejszy 30. Uważa, że zaproszenie  Stowarzyszenia jest dobre ale tylko dla dzieci starszych, natomiast dyrektorzy dla maluchów powinni zorganizować  uroczystość we własnych placówkach. W dalszej kolejności przedstawił plany na letni wypoczynek dzieci, który odbędzie się w ostatnim tygodniu sierpnia nad morzem i będzie mogło brać w nim udział 35 dzieci.
Przedstawiciel reprezentujący Dyrektora Szkoły w Giżycach Pani Anna Orzeszek poinformowała, że starsi uczniowie  skorzystają z oferty Stowarzyszenia, natomiast małe dzieci pozostaną w szkole w Giżycach. Co do letniego wypoczynku dzieci, poinformowała, ze planują 5-o dniową wycieczkę. Na  dzień dzisiejszy nie ma jeszcze kompletu. Jeżeli wycieczka ta nie dojdzie do skutku, zostaną zorganizowane  dwie jednodniowe wycieczki.
Dyrektor SP w Iłowie Pani Ewa Ryfa przedstawiła plany letniego wypoczynku dzieci. Szkoła organizuje wyjazdy już w pierwszym tygodniu po zakończeniu  roku szkolnego dla klas 1  do Samociążka, klasy 2-3 do Kazimierza Dolnego, a klasy 4-6 w Góry Świętokrzyskie. Natomiast Dzień  Dziecka dzieci spędzą na miejscu i skorzystają z oferty Stowarzyszenia.
6. Sprawy różne.

W punkcie tym głos zabrał  radny Modrzejewski, który poruszył temat przeniesienia biblioteki gminnej w Iłowie oraz naprawę dachu na GOK.

Temat naprawy dachu został szczegółowo omówiony przez Wójta Gminy i pod dyskusji wniosek o naprawę dachu został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
7. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła Przewodnicząca Anna Mikołajczyk o godz. 16.10.

Protokołowała

M. Robak
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