PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  10.01. 2011r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Zaopiniowanie Statutu Samorządowego Przedszkola w Iłowie.

5. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2010

6. Opracowanie planu pracy komisji na 2011r.

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka Bartos o  godz. 9.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu brał  udział również Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara, Dyr. SP Brzozów, księgowa  ZEAS oraz  kierownik GOPS .  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku   wniesiono   następujące uwagi. 
Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęciqa Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011

Porządek obrad ze zmianą został przyjęty jednogłośnie.

3.  Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.
Protokoły z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag  - jednogłośnie.
4.  Zaopiniowanie Statutu Samorządowego Przedszkola w Iłowie.

Projekt statutu przedstawiła i omówiła Dyrektor Samorządowego Przedszkola w Iłowie Pani Agnieszka Banaszek. Poinformowała, że przedmiotowy statut był analizowany przez przedstawicieli kuratorium i nie mieli ono żadnych zastrzeżeń. Statut przedstawia  główne tematy, natomiast szczegóły są zawarte w regulaminach. 
Po przedstawieniu projektu wywiązała się  dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który  stwierdził, że Rozp. MEN daje możliwość  wprowadzenie  w § 2 pkt 8  zapisu „i podstawy patriotycznej”, na co dyrektor odpowiedziała, że jeżeli jest taka wola rady,  można dopisać. 

Radna Mikołajczyk  poruszyła  temat zatrudnienia w przedszkolu pedagoga i psychologa. Dyrektor odpowiedziała, że nikt nie chce  przyjeżdżać na 1 godzinę, toteż przedszkole korzysta z usług Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sochaczewie. Natomiast  zaprasza przedstawicieli Poradni na zebrania z rodzicami. 
Pracownik GOPS wyjaśniła, że  została podpisana umowa z pracownikiem poradni i będzie on przyjmował raz w miesiącu na Hali Sportowej.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara wnioskował aby przypadku braku dzieci 3-5  do przedszkola mogły uczęszczać dzieci w wieku 6 lat., na co dyrektor  przyznała rację, ponieważ ze względu na fakt, że szkoła podstawowa zabrała dzieci, względu na brak 5-o latków, obecnie są wolne miejsca w przedszkolu.
Wniosek ten poparł również Wójt Gminy. Ponadto, poruszył temat  odpłatności za  przedszkole i stwierdził, że należy  podwyższyć. Uważa, że odpłatność powinna wzrastać stopniowo. 

Wobec nie zgłaszania innych uwag wniosek przewodniczącego został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

Radny Cieślak wycofał się ze swoim wnioskiem. 

Wobec powyższego przewodnicząca komisji zarządziła głosowanie nad wyrażeniem opinii  co do projektu statutu z przyjętą wcześniej poprawką.  Wszyscy jednogłośnie byli za pozytywną opinią co do statutu. 
4a. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011

Program przedstawiła i omówiła koordynator  Pani Gabriela Wojno.

Uzupełnień dokonał Wójt Gminy, który   stwierdził, że program realizowany jest    od kilku lat i praktycznie nie zmienia się. Ponadto poinformował, że w stosunku do ubiegłego roku ubyło punktów alkoholowych i obecnie jest 21 nie 24. Środków  ze sprzedaży napojów alkoholowych nie można przeznaczyć   na inny cel, niż wskazany w programie. Najczęściej z tego programu korzystają szkoły. W ramach tych środków prowadzony jest punkt konsultacyjny.
Do przedstawionego programu nie wniesiono uwag i został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie.
5.  Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2010

Sprawozdanie z pracy komisji za 2010 rok przedstawiła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka – Bartos. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
6.  Opracowanie planu pracy komisji na 2011r.

Plan pracy na 2011 rok przedstawiła przewodnicząca komisji, który został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
7.  Sprawy różne

W punkcie tym, zostały poruszone następujące tematy:
a. sprawa dowozu zup do szkół  i rozliczania samochodu. Poinformował, że samochód został wyremontowany ze środków GOPS, a zarządcą  jest Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie. Samochód będzie przeznaczony do przewozu zup oraz do przewozu osób,  ponieważ jest to samochód 8-o osobowy + kierowca. Pojazd jest w bardzo dobrym stanie technicznym.  W dniu dzisiejszym należy podjąć decyzję w sprawie  finansowania obsługi,  wyliczenia kosztów dowozu dzieci do Giżyc i Kaptur.
Dyrektor SP w Brzozowie  stwierdził, że należy ustalić następujące tematy:

- miejsce postoju pojazdu

- normę zużycia paliwa
 - gdzie dokonywać zakupu paliwa
- z jakich  środków ma to być płacone. 
- chce wydzielenia w oświacie specjalnego § na te cele
ponieważ już ma telefony od dyrektorów szkół w sprawie  wynajmu samochodu. Uważa, że  aby wynająć samochód musi mieć zlecenie, żeby mógł wiedzieć kto zapłaci. Stwierdził, że przy wynajmie pojazdu należy w pierwszej kolejności  patrzeć na rzeczywiste potrzeby szkoły.
Poinformował, że po symulacji kosztów wychodzi, że  koszt przejazdu 1 km. wynosi 0, 50 - 0,60  zł za samo paliwo. Koszt samego paliwa do  rozwozu zup będzie wynosił  ok. 20 zł dziennie, tj. 350 – 400 zł miesięcznie. W związku z tym  koszt  zupy wzrośnie o 1 zł. Zaznaczył , że cena zupy, to nie tylko cena paliwa ale również inne koszty. Stwierdził, że  w budżecie jego szkoły nie ma takich środków. Każdy jeden wyjazd  w dni wolne od pracy generuje koszty, nie mówiąc o wyjazdach  na zawody sportowe.
Pani Wojciechowska, główna księgowa ZEAS stwierdziła, że samochód ten został  remontowany do realizacji  statutowych zadań oświaty, a nie do dowozu osób. Żeby dyrektor miał jasność, musi być utworzony regulamin wewnętrzny. 
Radna Mikołajczyk stwierdziła, że pojazd miał zostać wyremontowany do dowozu zup, teraz jest problem jak je dowieść, w sytuacji kiedy samochód zostanie wynajęty. Obecnie komisja skupia się  jak dowieść  nauczycieli, emerytów, sprawa dowozu zup zeszła na bok. Zapytała co będzie z dowozem, w przypadku wyjazdu samochodu w innym celu. 

Wójt Gminy zobowiązał Dyrektora Szkoły Podstawowej  w Brzozowie do przygotowania  regulaminu  dowozu zup i wynajmu samochodu. Natomiast księgowa ZEAS będzie obciążała wszystkie szkoły jednakowo. 

Na zakończenie dyskusji Dyrektor Grabarek zapytał o sytuację, kiedy zupę kupi  dziecko ze SP w Giżycach lub Kapturach, za które nie pokrywa GOPS. Jaka będzie wówczas cena zupy. Czy ma również doliczać 1 zł. 
Wnioski komisji

- samochód  przeznaczony do  dowozu zup i dowozu dzieci na zawody sportowe. W tym zakresie  dać  wolna rękę do dysponowania pojazdem Dyrektorowi Grabarkowi.

- odpłatność za zupę dla osób kupujących samodzielnie zupę, ma  wynosić tylko za wsad do kotła.
b. W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawił  temat jakim jest  wykonanie odgromienia na budynkach użyteczności publicznej, tj.  ZOZ w Iłowie i Brzozowie. Zaznaczył , że koszt takiego zadania to ok. 5 tyś zł od jednego budynku, a takich środków nie ma w budżecie.
8.  Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Komisji  o godz. 10.30.

Protokołowała

M. Robak

