PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 10.03.2008r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Omówienie działalności SP ZOZ w Iłowie

a. Omówienie  pism doktor Pręgowskiej 

b. Temat utrzymania karetki pogotowia.

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie  ustalenia  zasad  korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów.

6. Zapoznanie się  pismem   Koła NSZZ Solidarność  w sprawie negocjacji  Regulaminu Wynagrodzeń dla Pracowników Niepedagogicznych.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 8.30 do 11.30

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 8 członków komisji. W posiedzeniu ponadto wzięli udział przewodniczący stałych komisji Rady Gminy w Iłowie, Kierownik SPZOZ w Iłowie Pani Janina Pilewicz Duch oraz lekarz Ośrodka Zdrowia w Iłowie Pani Magdalena Pęgowska. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  zdecydowali aby przyjąć na koniec posiedzenia komisji.

4. Omówienie działalności SP ZOZ w Iłowie

a. Omówienie pism doktor Pęgowskiej
Temat ten omówiła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk. W pierwszej kolejności odczytała pisma z dnia 18 lutego 2008r. dot. godzin wyjazdów lekarza w teren, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu a następnie w sprawie podwyższenia jej wynagrodzenia – zał. nr 3 do protokołu.
Do tego tematu jako pierwsza ustosunkowała się Kierownik SPZOZ w Iłowie Pani Janina Pilewicz Duch, która poinformowała, że sprawa godzin pracy została już rozstrzygnięta i doktor Pręgowska  otrzyma karetkę w przedstawionych godzinach w piśmie, chociaż wyznaczenie sztywnych godzin jest bardzo trudne tym bardziej, że ze względu na brak pediatry jest zmuszona przyjmować dzieci i na dzień dzisiejszy  nie ma dzieci nie zbadanych. zaproponowała rozdział Zakładu na dwa odrębne ośrodki , bez względu  na to  czy będą to publiczne czy niepubliczne . Nie wyobraża sobie dalszej takiej pracy, ponieważ nie jest w tanie pracować ponad siły. Dalej przedstawiła wydatki na Zakład, które przedstawiają się następująco:
- wpływ z NFZ 


 
55.000,00

- wynagrodzenia


46.000,00

- badania  lekarskie 12 tyś zł

12.000,00

- gaz 




  4.200,00

- abonament za monitorowanie
  2.000,00

- zakup strzykawek


  2.000,00

-rata w banku



  1.000,00

- środki czystości


  1.800,00

- energia



  1.300,00  Iłów






     200,00  Brzozów

Stanowi to ok. 70.000,00 zł
Ponadto min zakupuje alej opałowy dla ośrodka w Iłowie za kwotę 7.000 zł.

Na dzień dzisiejszy Zakład nie ma długu. Zdaje sobie sprawę , że zarobki są zbyt małe, ale żeby dać podwyżki  dla pracowników należy z czegoś zrezygnować. Jedyną metodą jest ograniczenie wykonywania badań. Ponadto poinformowała, że oprócz wystąpienia dr  Pręgowskiej o podwyżki w wysokości 500 zł wystąpiły również pielęgniarki.

Doktor Pręgowska  poinformowała, że aby usprawnić działanie ośrodka chce mieć wyznaczony czas na   wizyty domowe oraz  wyznaczoną przerwę śniadaniową. 

Zaznaczyła, że jeżeli w tym czasie nie będzie wizyt, przez cały czas będzie dostępna  w Ośrodku Zdrowia. Poinformowała, ze wystąpiła o podwyżkę, ponieważ na same przejazdy wydaje około 500 zł. W miesiącu lutym otrzymała mniejsze wynagrodzenie niż w miesiącu styczniu. Miała ona inne oferty , z których zrezygnowała. Stwierdziła, że na pewno nie ograniczy  badań, ponieważ po pierwsze są  dobre, po drugie takie są nawyki ludzi. Wyjaśniła, że doktor Duch  jako kierownik ma prawo pracować w godzinach od 8- do 18 z dwugodzinną  przerwą ,  natomiast jej norma czasu pracy to 7,35 godzin, powyżej tej normy, to nadgodziny. Doktor chciał aby kierownik zawarła  z nią umowę na więcej niż cały etat, na co Pani Duch odpowiedziała, że takiej umowy nie podpisze.
Wójt Gminy  stwierdził, że należy zastanowić się jak poprawić sytuacje w służbie zdrowia, myśli tu o przekształceniu zakładu w niepubliczny, ponieważ jak do tej pory cały czas samorząd dokłada  do niego. Zapytał kierownika czy ubyło pacjentów. Temat ten wyjaśniła Pani doktor Duch informując, że Narodowy Fundusz Zdrowia cały czas wykazuje mniej pacjentów, a zakład  na bieżąco muszą weryfikować. 
b. Temat utrzymania karetki pogotowia. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Nowacki, który zapytał o miesięczne koszty karetki , czy zakład jest zobowiązany posiadać karetkę oraz czy może być ona częściowo odpłatna. Przewodniczący Rady Pan Zientara stwierdził, ze karetka powinna być . Wyszedł z propozycją aby była na częściowo odpłatna i zaproponował np. za każdy wyjazd  10 zł, a  pielęgniarkom dać ryczałt.
Radny Orliński zapytała kierownika jaka jest ilość osób do których jeździła do domu, na co  odpowiedziała, że w miesiącu styczniu było to 80- osób. Co do odpłatności za karetkę zapytała na jakiej podstawie
Na zakończenia omawianych tematów przewodnicząca Komisji Pani Mikołajczyk  postawiła wniosek aby od miesiąca kwietnia SPZOZ w Iłowie samorząd dofinansowywał w wysokości 5 tyś zł miesięcznie. W wyniku głosowania wniosek ten został przyjęty 7 głosami.

5 Omówienie projektu uchwały w sprawie  ustalenia  zasad  korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów. 

Temat ten przedstawiła i szczegółowo omówiła główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Główna księgowa poinformowała, że dzieci ponoszą koszt surowca, natomiast dla  dorosłych koszt obiadu stanowi   200 % kosztu surowca. 
Radny Banaszczak stwierdził, że w projekcie uchwały brak jest pełnej kalkulacji kosztów ponoszonych na funkcjonowanie stołówek. Poprosił o skalkulowanie pełnej odpłatności za obiad dla dorosłych.

Radny Modrzejewski zaproponował aby z obiadów korzystały same dzieci.

Wójt Gminu ustosunkował się do tego tematu. Wyjaśnił, że jeżeli dożywianiem będą objęte same dzieci, zostanie wyeliminowany podatek VAT. Stwierdził, że należy dokonać weryfikacji uchwały i przyjąć ją na najbliższym posiedzeniu sesji, ponieważ bez niej nie można dalej pracować .
W dalszej kolejności  członkowie komisji dyskutowali nad tym czy pozostawić katering w Szkole Podstawowej w Giżycach i Kapturach, czy objąć te szkoły posiłki gotowanymi we własnych stołówkach.
Radni poprosili Panią Wojciechowską o podanie cen zupy i drugiego dania w poszczególnych placówkach, na co księgowa odpowiedziała.

Członkowie komisji wnioskowali aby projekt uchwały został omówiony przez Komisje Budżetu i Finansów. Ponadto poddali pod głosowanie wniosek by ze stołówki korzystały tylko dzieci. Za tym wnioskiem głosowało 11 członków komisji, 1 był przeciwny./ głosowali członkowie komisji i przewodniczący stałych komisji w ilości 12 osób/. 
W wyniku takiego głosowania  został usunięty z projektu uchwały § 3 pkt 3, 4, i 5  oraz  § 5 pkt 1 i 2.

6. Zapoznanie się  pismem   Koła NSZZ Solidarność  w sprawie negocjacji  Regulaminu Wynagrodzeń dla Pracowników Niepedagogicznych. 

Treść  pisma  odczytała przewodnicząca komisji pani Anna Mikołajczyk. Pismo to stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Główna księgowa Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego pani Wojciechowska poinformowała, że nauczyciele  zgodnie z projektem rozporządzenia mają otrzymać  ok. 10 % podwyżki. Na ten cel została zwiększona subwencja  o 195 tyś. Problem jest z pozostała grupa pracowników oświatowych nie będących nauczycielami, gdzie planowany wzrost wynagrodzeń to 2,5% i żadnych środków na ten cel nie otrzymamy z zewnątrz. W dalszej kolejności przedstawiła jak kształtują się wynagrodzenia pracowników oświaty nie będących nauczycielami. Poinformowała członków komisji, że nie zachodzi potrzeba zmiany regulaminu wynagradzania tej grupy osób, ponieważ pozwala on na wdrożenie podwyżki. Podwyżka o 1%  wraz z pochodnymi , to 6 700,00 zł.
Członkowie komisji wnioskowali aby pismo w sprawie podwyżek dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami przedstawi na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów.

7/. Sprawy różne
Nie zgłoszono

8/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie.

9/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca Mikołajczyk o godz. 11.30

Protokołowała
M. Robak
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