PROTOKOŁ 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 14.03.2007r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.
4. Opiniowanie rozwoju planu pracy GOK i Biblioteki Gminnej
5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzył i prowadził przewodniczący komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 10.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  W obradach brali również udział Dyrektor GBP Pani Elżbieta Idźkowska oraz Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono następujące  uwagi. 

Przewodnicząca Komisji wnioskowała o wprowadzenie dziennego porządku obrad punktu – omówienie projektu uchwały w sprawie  likwidacji Liceum Profilowanego. Zaproponowaną zmianę przyjęto jednogłośnie.  Zostanie ona omówiona przed sprawami różnymi.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji zdecydowali aby protokół przyjąć na koniec posiedzenia komisji.
4/. Opiniowanie rozwoju planu pracy GOK i Biblioteki Gminnej.

Temat rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Iłowie przedstawiła Dyrektor GBP Pani Elżbieta Idźkowska. W pierwszej kolejności przedstawiła sprawozdanie z pracy biblioteki z a2006r.Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W dalszej kolejności przedstawiła zamierzenia i potrzeby placówki na bieżący rok , a mianowicie sprawa zmiany siedziby biblioteki, zakup nowości, zakup oprogramowania, czytelnictwo.
Przewodnicząca komisji zapytała o księgozbiór z biblioteki z Brzozowa, czy powróci on o rozbudowie szkoły, na co wójt odpowiedział, że z uwagi na  małe czytelnictwo osób starszych, księgozbiór  pozostanie w GBP w Iłowie. Witym celu trzeba będzie  przeprowadzić inwentaryzację i część przekazać na stan gminnej biblioteki , a część na makulaturę.
W dalszej kolejności plan pracy przedstawił Dyrektor Gminnego Ośrodka  Kultury w Iłowie, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Ponadto poinformował, że został zakupiony program do czytelni internetowej w celu blokady do niektórych  stron internetowych przez uczniów.

Komisja podziękowała dyrektorom za obszerne przedstawienie tematu, jednakże wskazała  na  małą widoczność  pracy GOK w terenie szczególnie dla osób starszych.

4/1 Omówienie projektu uchwały w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego.

Temat przedstawiła i szczegółowo omówiła  główna księgowa Gminnego Zespołu Pani Anna Wojciechowska . Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Ponadto poinformowała, że przedmiotowy projekt został sporządzony po uzyskaniu pozytywnych opinii.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Liceum Profilowane, na terenie naszej Gminy nie utrzymałoby się. Czy b LISTNUM ędzie nabór do Liceum Ogólnokształcącego, zależy od dzieci. Poinformował, że powstanie LO na bazie Gimnazjum, gdzie upoważnienie do naboru otrzyma  obecny dyrektor Gimnazjum Pan Kraśniewski. Rozumie dzieci, które chcą wyrwać się miejsca dotychczasowej nauki, ale utworzenie takiego profilu szkoły daje możliwość  kontynuowania nauki przez większą ilość uczniów. Poza tym funkcjonowanie szkoły średniej na terenie Gminy, daje prestiż Dalej poruszył sprawę hipotecznego przejęcia działki  i nieruchomości, ponieważ obecnie jest to wieczysta dzierżawa. Stwierdził, że gmina nie  straciła na przejęciu szkoły, wszystkie urządzenia pozostaną, a na odprawy dla nauczycieli otrzymała  w części dofinansowanie.
5/. Sprawy różne
Jako pierwsza głos zabrała Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która przedstawiła pismo Dyrektora GOK w sprawie zwiększenia dotacji no kwotę 25 tyś zł. Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Dyrektor w uzupełnieniu poinformował, ze zachodzi potrzeba założenia kostki za budynkiem GOK w ilości 120 m2 oraz  wykonanie ławek z drzewa pozyskanego  ze ściętego drzewa.
Przewodnicząca komisji przypomniała dyrektorowi, że pewne środki na zatrudnienie  do prowadzenia księgowości już uzyskał w ubiegłym roku, na co dyrektor odpowiedział, ze były to środki na zakup nagłośnienia.

Wójt Gminy stwierdził, ze zasadnym jest wykonanie parkingu za budynkiem GOK oraz dołożenie pewnych środków na tworzenie gazety. Prace wokół budynkiem na dzień dzisiejszy wykonują pracownicy gminy. 
W wyniku dyskusji komisja pozytywnie zaopiniowała  dofinansowanie  wykonania ławek na co przeznaczyła kwotę 5 tyś zł. Jednakże komisja zasugerowała dyrektorowi aby ścięte drzewo topolowe sprzedać, ponieważ jest kruche, a za uzyskane środki plus środki z budżetu Gminy kupić ławki. Co do tworzenia gazety, komisja stwierdziła, że na dzień dzisiejszy do tych prac przeznaczona jest  stażysta, w związku z powyższym nie zachodzi potrzeba zwiększania środków na ten cel.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  nie wniesiono uwag – przyjęto jednogłośnie. 
6/. Zakończenie posiedzenia.

Zakończenia posiedzenia dokonała przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 12.10

Protokołowała

M. Robak
