PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia  14.05.2009r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Funkcjonowanie klasy „O” w Przedszkolu Samorządowym w Iłowie.

5. Omówienie odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzył i prowadził przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 8.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   Ponadto w posiedzeniu wzięli udział rodzice uczniów gimnazjum.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku nie  wniesiono   uwag i został przyjęty jednogłośnie.
3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia  tj. wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy  z dnia 07 kwietnia 2009r. komisja przyjęła bez uwag.
4. Funkcjonowanie klasy „O” w Przedszkolu Samorządowym w Iłowie.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy w Iłowie, który poinformował, że dzisiejsza komisja została zwołana na jego prośbę  rodziców dzieci korzystających z przedszkola. Poprosił komisję o podjęcie decyzji  w sprawie dalszego funkcjonowania przedszkola .

Natomiast Wójt Gminy wyjaśnił, że temat został wywołany przez mamy  dzieci uczęszczających do przedszkola. Poinformował, że odbyło się spotkanie z rodzicami dzieci uczęszczających do przedszkola, a bardziej z wąską grupą rodziców. Podczas spotkania rodzice stwierdzili, że przedszkole jest za ciasne. Wójt wyjaśnił, że podczas dokonanego remontu, było ono budowane pod potrzeby przedszkola, a w przedszkolu było wówczas 6 dzieci. Aby działało przedszkole należało przyjąć dzieci z kl. „O”. Obecnie dzieci jest tyle, że należało by dzieci z klas „o” przenieść do budynku Szkoły Podstawowej. W dniu dzisiejszym należy zastanowić się , czy  utrzymujemy funkcjonowanie przedszkola  jak do tej pory, czy przenosimy klasę „0” do szkoły. Alej przedstawił swoje stanowisko i zaproponował aby jeszcze przez rok przedszkole działało tak jak do tej pory, a w 2010 roku do przedszkola przyjmować tylko dzieci  3-5 lat, a dzieci z klasy”0” przenieść do Szkoły Podstawowej w Iłowie.
W dalszej kolejności głos zabrała  Dyrektora Przedszkola Pani Agnieszka Banaszek- która poinformował, że na dzień dzisiejszy  w przedszkolu jest 28 dzieci i 7 dzieci z kl.  „0”, a   na przyjęcie do samego przedszkola w następnym roku  złożone  zostało  40 podań. Poinformował, że w celu przyjęcia tylko 27 dzieci należy powołać komisje rekrutacyjną i do końca maja  wyłonić spośród 40 podań - 27 dzieci . Zaproponowała aby byli to: Dyrektor Przedszkola, pracownik pedagogiczny Przedszkola, przedstawiciel rady rodziców oraz samorządu terytorialnego. Zaproponowała aby posiedzenie takiej komisji odbyło  się w  dniu 27 maja i poprosiła Wójta o przedstawienie członka komisji z ramienia Urzędu Gminy. W dalszej kolejności przedstawiła kryteria przyjmowania dzieci do przedszkola.
Wójt Gminy poinformował, że do składu komisji rekrutacyjnej typuje Sekretarza miny Pana Przemysława Nowackiego.

Następnie głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie Pani Ewa Ryfa, która poinformowała, że w  obecnym roku szkolnym  w klasie „0”   25 dzieci,  a w roku  szkolnym 2009/2010 będą musiały zostać utworzone  dwie klasy, ponieważ jest 36 dzieci. Przy dwóch oddziałach przedszkolnych , jedna klasa będzie musiała przychodzić na zajęcia na popołudniową zmianę. Dyrektor poinformowała, że od dnia 1 września do klasy „O” mogą zostać zapisane dzieci 5-o letnie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że jako  samorządowiec uważa, że klasa „O” powinna być w szkole i trzeba kierować się rozsądkiem całej gminy. Dalej zapytał  dyrektor Przedszkola jakie skutki ciążą na komisji rekrutacyjnej.
Podczas dyskusji członkowie komisji rozważali temat utworzenia społecznego przedszkola na terenie gminy.

Na zakończenie swojej dyskusji komisji jednogłośnie przyjęła wniosek aby utrzymać do 2010 roku  kl.  „O” Samorządowym  Przedszkolu w Iłowie.

5. Omówienie odpłatności za pobyt dziecka w przedszkolu.

Temat przedstawiła przewodnicząca Komisji pani Anna Mikołajczyk. Poinformowała, że w związku ze wzrostem kosztów utrzymania przedszkola należy podnieść zarówno opłatę stałą jak i  stawkę żywieniową. Ponadto poinformowała, że temat ten był omawiany na posiedzeniu  komisji  Budżetu i Finansów.
Komisja zdecydowała  jednogłośnie aby podnieść opłatę stałą za pobyt dziecka w przedszkolu na kwotę 120 zł miesięcznie. 
Komisja nie podjęła żadnej decyzji co do odpłatności za wyżywienie.

6.Sprawy różne

W punkcie tym Gówna księgowa Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół poinformowała, że w związku z prywatyzacja dowozu dzieci do szkół  wzrosły  koszty dowóz dzieci
Przewodnicząca Komisji podała termin następnego posiedzenia komisji która odbędzie się w dniu 25.05.2009r.  w  sprawie funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy.
7. Zakończenie obrad.

Posiedzeniem komisji zakończono o godz. 11.30

Protokołowała

M. Robak
PAGE  
2

