PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 17.09.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Analiza działalności szkół pod względem profilaktyki uzależnień oraz agresji wśród dzieci i młodzieży.

5. Omówienie tematu dowózu dzieci do szkół.

6. Omówienie  zasad wynajmu lokalu gminnego przez Państwo Łopaciuk

7. Sprawy różne

8. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 11.00 do 13.35

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 8 członków komisji, dyrektorzy szkól, a podczas posiedzenia przybyła kier. SPZOZ w Iłowie Pani Janina Pilewicz – Duch oraz kandydat na lekarza Ośrodka Zdrowia w Iłowie Pani Magdalena Pręgowska . Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli bez zastrzeżeń.
4. Analiza działalności szkół pod względem profilaktyki uzależnień oraz agresji wśród dzieci i młodzieży. 
Dyrektorzy szkól przedstawiali  działania w swoich placówkach pod względem profilaktyki i uzależnień ora agresji wśród dzieci i młodzieży. Jako przykłady podawali konkursy zakończone nagrodami. Dyrektor SP  w Kapturach stwierdziła, że agresja narasta również dzięki niewłaściwemu rozkładowi  zajęć w szkole, spędzaniu dużej ilości czasu przy komputerze. Uważa ona, ze każde dziecko musi być odpowiednio osądzane   karą i nagrodą, w zależności od działań.  Dzieciom  trzeba w  jakiś sposób pomóc w zorganizowaniu wolnego czasu. Szkoła powinna być bardziej dostępna, mieć większy dostęp do środków unijnych. 

Dyrektor SP w Brzozowie stwierdził, że podobne problemy powtarzają się w każdej szkole, ponadto jego szkoła poczyniła starania o wejście do Programu Mazowieckiego dot. zdrowego żywienia w ramach którego działają cztery  inne. Ponadto w celu zmniejszenia agresji  została zainstalowana kamera, która przyniosła dużą poprawę, istnieje potrzeba zainstalowania jeszcze jednej kamery od strony Brzozowa. Poinformował, że dużą poprawę przyniosło przeniesienia przystanku koło kościoła, dla uczniów dojeżdżających do gimnazjum.
Dyrektora Szkoły Podstawowej w Iłowie Pani Ewa Ryfa stwierdziła, że dobrym rozwiązaniem było by  zatrudnienie pedagoga szkolnego.
Dyrektor Gimnazjum stwierdził, że młodzież w jego szkole na razie czuje się jeszcze bezpiecznie. Bezpieczeństwo to zapewnia zainstalowany monitoring. Zdarzają się przypadki dzieci zdemoralizowanych. Największe problemy wychowawcze sprawiają dzieci klas pierwszych. Stwierdził, że aby poprawić bezpieczeństwo i poprawić rezultaty należy  szybciej  podejmować decyzje zewnętrzne.

Wójt stwierdził, że tematy te są bardzo trudne. Sytuacje pogarszają  takie przepisy, z niektórymi uczniami nie można dać sobie rady. Najgorsze są   rodziny, gdzie dzieci nie mają pomocy ze strony rodziców. Stwierdził, że niedługo dojdzie do takiej sytuacji, że nauczyciel będzie bał się spojrzeć uczniowi w twarz.
5. Omówienie tematu dowozu dzieci do szkół. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył temat zakupu nowego autobusu szkolnego. Poinformował, że w dniu 25 września odbędzie  się spotkanie z przedstawicielem Mercedesa i Mana w celu wzięcia w leasing  nowego autobusu. Udział w nim wezmą przew. Kom. Oświaty, Kom. Rewizyjnej i Budżetowej oraz Dyr. SP w Brzozowie, Dyr. Gimnazjum, przew. Rady Gminy, w dalszej kolejności przedstawił podanie mieszkańców wsi Paulinka o dowóz dzieci z tej miejscowości do Szkoły Podstawowej w Kapturach. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Stwierdził, że obecnie dowóz działa sprawnie, dyrektorzy wraz z kierowcami doprowadzili do takiego rozkładu i jakim nie marzyli. 

Radna Mikołajczyk stwierdził, że jeżeli nie ma możliwości dołożenia w rozkład jazdy jeszcze jednego kursu autobusowego, prosi o zorganizowanie spotkanie z rodzicami i przekazania tej informacji osobiście.

Dyrektor Grabarek przedstawił rozkład odjazdów. Stwierdził, że jedynym rozwiązaniem jest opóźnienie  odjazdów o 15 minut. Takie posunięcie spowoduje jeszcze większe spóźnianie się dzieci z Brzozowa A. Niestety za takim rozwiązaniem wiąże się  konieczność przedłużenie pracy świetlic. Istnieje jeszcze inne rozwiązanie dołożenie jednego kursu Panu Sławkowi Makowskiemu. Poinformował, że można zmienić rozkład, ale nie da się przyśpieszyć prędkości w kursach. Stwierdził, ze nie da się wszystkie dzieci przywieźć i odwieść o jednej godzinie.
Komisja ustaliła termin zebrania z rodzicami dzieci wsi Paulinka na dzień 24 września na godz. 19.00.
6. Omówienie  zasad wynajmu lokalu gminnego przez Państwo Łopaciuk.

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował zebranych, że w związku z rozbudową SP w Brzozowie, Państwu Łopaciuk trzeba było pobudować lub wynająć mieszkanie.  Tak się stało, że zostało ono pobudowanie, ponieważ wynajęcie pochłonęło by duże środki, a lokal i tak nie byłby gminny. Pomysł było kosztowny, ale trafny, stwierdził Wójt.  Za mieszkanie płacą oni czynsz w kwocie 113 zł plus opłaty  za wodę i energię elektryczną.

Dyrektor SP w Brzozowie poinformował, że oprócz opłat na rzecz Gminy, Państwo Łopaciuk 1 raz na kwartał płacą za wywóz szamba.

7.  Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył temat zatrudnienia lekarza. Poinformował, że chciałby pozyskać lekarza, który służył by mieszkańcom Gminy. Warunek jest taki  aby osoba ta zamieszkała w Iłowie.
Na obrady przybyła Kierownik SPZOZ w Iłowie Pani doktor Janina Pilewicz- Duch oraz jedna z kandydatek na lekarza rodzinnego w Ośrodku Zdrowia w Iłowie Pani Magdalena Pręgowska.

Kierownik SP ZOZ w Iłowie poinformowała zebranych, że z dniem 31 listopada br w związku z przejściem na emeryturę, kończy pracę Pani doktor Krystyna Pasiak. Na dzień dzisiejszy nie złożyła również podania o dalsze zatrudnienie jej. Przedstawiła kandydaturę doktor Magdaleny Pregowskiej, lekarza chorób wewnętrznych, na lekarza rodzinnego w Ośrodku Zdrowia w Iłowie. W dalszej wypowiedzi poinformowała o problemach finansowych  SPZOZ w Iłowie i potrzebą zaciągnięcia kredytu  w związku z koniecznością wypłaty 15.000  zł dla pracowników za nadgodziny oraz 15 tyś zł odprawy dla doktor Opasiak. Ponadto doktor Opasiak wystąpiła z pismem o wypłatę za godziny nadliczbowe. Stwierdziła, ze jedyna drogą jaka pozostaje to droga sądowa. Poinformowała, ze osobiście wobec doktor czuje się w porządku. Gdyby wiedział, że zaistniej taka sytuacja, to wypłacałaby za nadgodziny, a nie premie.
W dalszej kolejności doktor Pregowska przedstawiła swoja kandydaturę na lekarza Ośrodka Zdrowia w Iłowie. Poinformowała, że jest rodowitą sochaczewianką, całe życie pracowała w Sochaczewie, jest uczciwa wobec ludzi, posiada dużą praktykę. Chciałaby pracować z doktor Duch, na co pozwoliły jej zmiany w życiu osobistym. Stwierdziła, ze dobrze załatwiony pacjent, nie może zostać szybko załatwiony. 

Doktor Duch poinformowała, że zajmie oprócz leczenia dorosłych, się  również szkołami, a Pani  Pregowska małymi dziećmi.

Radny Modrzejewski poruszył temat wypłaty na godziny nadliczbowe oraz stwierdził, że należy złożyć odwołanie od tej decyzji.
W dalszej kolejności zostały poruszone następujące tematy:
- podanie Pana Krzysztofa Podrażka w sprawie  dowozu dziecka do szkoły specjalnej.

Dyrektor Grabarek poinformował, że zadaniem organu prowadzącego  jest pokryć koszty dojazdy, dyskutować można tylko czy samochodem. Wójt chce  aby pokryć Panu Podrażka dowóz dziecka do szkoły w 50%

Komisja pozytywnie ustosunkował się do tej prośby.

- podanie Pani Kisielewskiej i Pana Chmielewskiego o zwolnienie z części opłat za przedszkole.

Wójt Gminy poinformował, że na dzień dzisiejszy uchwała podjęta przez Radę Gminy w Iłowie nie zezwala na takie zwolnienie. Jeżeli komisja podejmie decyzję o zwolnieniu , należało będzie zmienić uchwałę.
Członkowie komisji podjęli jednogłośnie decyzje o nie zmienianiu uchwały, a podania przekazać do rozpatrzenia przez GOPS Iłów.

Na zakończenie dyskusji Dyrektor SP w Giżycach poruszyła temat dowozu dzieci do jej placówki. Stwierdziła, że  szkoła w Giżycach jako jedyna szkoła nie posiada dowozu, w związku z czym dzieci odchodzą do tych szkół gdzie jest dowóz i rezultatem są klasy 5 – o osobowe.

Komisja postanowiła temat ten pozostawić bez zmian do końca roku szkolnego. 

9. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk.
Protokółowała

M. Robak
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