PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  18.03. 2010r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Udział młodzieży ze  Szkoły Podstawowej w Iłowie na „Festiwalu folklorystycznym  od Kujawiaka do Oberka 

5. Sprawozdanie  Kierownika Hali Sportowej w Iłowie w sprawie dowozu dzieci na zajęcia sportowe.

6. Zaopiniowanie Strategii Pomocy Społecznej 

7. Zaopiniowanie Strategii Pomocy Rodzinie.

8. Funkcjonowanie NZOZ w Brzozowie.

9. Sprawy różne

10. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 9.10, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. Nieobecni: radna Ziembicka, radny  Jachowicz. W posiedzeniu udział brał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

Ponadto w posiedzeniu udział wziął  kierownik Środowiskowej Hali Sportowej w Iłowie pan Robert Orzeszek
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono  następujące uwagi. 

Jako pierwsza głos zabrała przewodnicząca komisji, która zaproponowała wprowadzenie do porządku posiedzenia następujących zmian, tj. wprowadzenie  projektu uchwały w sprawie  sposobu sprawowania pogrzebu na koszt Gminy i określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie  kosztów pogrzebu. Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  nie wniesiono uwag – przyjęto jednogłośnie. 
4. Udział młodzieży ze  Szkoły Podstawowej w Iłowie na „Festiwalu folklorystycznym  od Kujawiaka do Oberka 

Wprowadzenia do tematu dokonała Przewodnicząca komisji pani Anna Mikołajczyk. Poprosiła ona Dyrektora Szkoły Podstawowej w Iłowie o  przygotowanie dzieci na festiwal  folklorystyczny do Łącka, który odbędzie się jesienią 2010 roku.

Dyrektor SP Pani Ewa Ryfa podziękowała za docenienie jej szkoły i poprosiła o regulamin festiwalu. Stwierdziła, ze z tego co się orientuje, w imprezie tej  występują głównie  zespoły z tradycjami działającymi przy domach kultury. Stroje, które posiada szkoła,  są za duże, należało by je skrócić. Zapytała Wójta Gminy, czy może liczyć na pewne środki na uzupełnienie   strojów. Obiecała wziąć udział, lecz nie obiecuje  nagród, ze względu na dużą konkurencję i krótki okres przygotowania.
5. Sprawozdanie  Kierownika Hali Sportowej w Iłowie w sprawie dowozu dzieci na zajęcia sportowe.

Kierownik hali poinformował, ze w okresie od 2 listopada 2009 do 16 marca 2010 Szkoła Podstawowo w Kapturach korzystała z hali 6 razy, Szkoła Podstawowa w Brzozowie 8 razy, a szkoła Podstawowa w Giżycach 4 razy. W sumie na 17 razy, szkoły korzystały 14 razy. Trzykrotnie nie wykorzystały terminów, ze względu na ze warunki atmosferyczne i trudny dojazd. Jednocześnie  poinformował, że w sytuacjach  nie  wykorzystania sali przez szkoły z zewnątrz , hala była zajęta przez uczniów  gimnazjum. Dyrektorzy szkół sami ustalali kolejność  przyjazdów. Zajęcia dla dzieci z zewnątrz trwają w godzinach 9.30 – 13.00. Jednocześnie poprosił Wójta Gminy o otwarcie drzwi i umożliwienie przejścia z hali do szkoły, z powodu dużej zachorowalności dzieci.
Wójt Gminy poinformował zebranych, że dowóz  na halę odbywał się  zgodnie z wola Rady Gminy. Odbywał się  transportem własnym oraz wynajętym. Następnie poinformował zabranych o konieczności uchylenia uchwały na zaciągnięcie kredytu na  budowę boiska Orlik. Na dzień dzisiejszy nie mamy odpowiedzi  z Ministerstwa i do tego czasu nie możemy rozpisać przetargu. Ponadto poruszył temat zakupu jacuzzi  do sauny w hali sportowej. Stwierdził, że nie  jest  to tak duży wydatek. Co do zagospodarowania hali, jest duże prawdopodobieństwo, że od maja zostaną wynajęte pomieszczenia osobom z zewnątrz  z przeznaczeniem na   siłownię. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że cieszy się z faktu, że dzieci z poza Iłowa mogą ćwiczyć na hali sportowej. Stwierdził, że odzew odnośnie budowy orlika jest pozytywnie ogromny.
6. Zaopiniowanie Strategii Pomocy Społecznej 

Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Urszula Karolewska. Do przedstawionej strategii nie wniesiono uwag. Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano przedstawiony projekt.
7. Zaopiniowanie Strategii Pomocy Rodzinie.

Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Urszula Karolewska. Do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano przedstawiony projekt.

7a/  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sposobu sprawowania pogrzebu na koszt Gminy i określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie  kosztów pogrzebu.
Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Urszula Karolewska. Do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Został zaopiniowany pozytywnie.

8. Funkcjonowanie NZOZ w Brzozowie.

Temat przedstawił przewodnicząca Komisji pani Mikołajczyk , która przedstawiła pismo  Kierownik Niepublicznego ZOZ w Brzozowie  w sprawie  wykupu obiektu i rozbudowy zakładu.
W dalszej kolejności głos zabrała Pani Pilewicz – Duch, która złożyła sprawozdanie z działalności, zakupach na rzecz zakłady oraz przestawiła zadania, które musi wykonać do 2012 roku, ponieważ ma takie zalecenia Sanepidu. Musi dostosować projekt  Niestety niektórych z nich nie może wykonać bez prawa własności do obiektu. Stwierdziła, że utrudnieniem pracy zakładu jest coraz więcej wizyt domowych , których dojazdy   pokrywane są przez zakład pracy. Ponadto poinformowała, ze oprócz pracy w swoim zakładzie podjęła dyżur w Nocnej Pomocy Lekarskiej w Sochaczewie. Zapytała Wójta, czy będzie miał środki na modernizację obiektu, ponieważ w ciągu 3 miesięcy będzie miała  rekontrolę i musi dać odpowiedź . Poinformował, że dla estetyki zakładu wykonała szereg  zadań sama. Ostatnio wykonała 

Radny Modrzejewski stwierdził, że  należy myśleć o rozbudowie zakładu, ponieważ  znaczna część mieszkańców Iłowa przeniosła się do Brzozowa. Uważa, ze należy podejść do tematu rozwojowo, sprzedaż aby zakład mógł się rozwijać, zastrzegając w umowie, że ma to być na cele ośrodka zdrowia.

Przewodniczący  Rady stwierdził, że jest zwolennikiem Niepublicznych Zakład Opieki Zdrowotnej. Zdaje sobie sprawę, że tego obiektu nie można sprzedać doktor Duch, tylko musu być przeprowadzone postępowanie przetargowe.

Wójt Gminy podziękował doktor za uczestnictwo w posiedzeniu. Co do wykupu stwierdził, że należy zastanowić się nad tematem czy rozbudowywać obiekt ma gmina, czy sprzedać go i niech dokona modernizacji  właściciel.  Poinformował zebranych, że Gmina nie posiada środków na rozbudowę i nie pozyska ich z zewnątrz. Przedstawił procedurę przetargową . Jeżeli będzie taka wola rady, pójdzie w tym kierunku

Pani Duch stwierdziła, że aby zakład dobrze funkcjonował i mógł się rozwijać  musi  dokonać rozbudowy, ale do tego musi mieć pomoc, ponieważ temat ten ja przerasta. Do tego potrzebny jest czas,  pieniądze i wysiłek umysłowy. Od przejęcia zakładu minął rok, wszystko stoi w miejscu, ponieważ do  tej pory uczyła się.
W wyniku braku innych uwag przewodnicząca Mikołajczyk  zarządziła głosowanie w sprawie  wniosku nad wydaniem opinii w sprawie sprzedaży nieruchomości. 

Wniosek został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie.

9. Sprawy różne

Radny Orliński poruszył temat zachwaszczonej działki przez Ośrodkiem Zdrowia w Brzozowie.
Wójt natomiast poruszył następujące tematy:

- kosztów odśnieżania  dróg  w okresie zimy.

- likwidacji PKS Żyrardów

10/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Anna Mikołajczyk o godz. 10.15.

Protokołowała

M. Robak

