PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 18.11.2008r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Zapoznanie się z działalnością Gminnej Biblioteki Publicznej 

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 9.05 do 11.45

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 7 członków komisji, przedstawiciel  Biblioteki Miejskiej w Sochaczewie  w osobie Pani Anny Pałys, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Iłowie pani Elżbieta Idźkowska. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli jednogłośnie, bez zastrzeżeń.

4/. Zapoznanie się z działalnością Gminnej Biblioteki Publicznej 

Wprowadzenia do tematu dokonała  dyrektor Gminnej Biblioteki publicznej w Iłowie pani Elżbieta Idźkowska, która poinformowała, że w związku z przeprowadzaną kontrolą przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Sochaczewie  jako biblioteki pełniącej nadzór merytoryczny nad Biblioteką Gminna w Iłowie postuluje ona o zatrudnienie jeszcze jednej osoby w bibliotece w Iłowie. Dyrektor GBP w Iłowie  poinformowała, że część prac zostało już wykonane przy pomocy stażysty. Na dzień dzisiejszy ponownie wystąpiliśmy o zatrudnienie stażysty.
Dalej głos zabrała instruktor Miejskiej biblioteki Publicznej w Sochaczewie Pani Anna Pałys, która stwierdziła, ze jest konieczność zatrudnienia  jeszcze jednego pracownika w bibliotece w Iowie. Tylko Iłów i Nowa Sucha maja zatrudnionych po  1 pracowniku, co przedkłada się na niższe czytelnictwo. Przy zatrudnieniu 1 pracownika  nieuniknione  są częste przerwy w udostępnianiu zbiorów i pracy biblioteki spowodowane chorobami, urlopami, wyjazdami służbowymi. Jeden pracownik nie jest w stanie  podołać licznym obowiązkom, kierowania placówką, zakupu i opracowania książek, bieżącej obsługi czytelników, prowadzenia prac mających na celu komputeryzację zbiorów bibliotecznych oraz  działalności kulturalno oświatowej promującej czytelnictwo. Na wielu odcinkach pracy bibliotecznej powstały zaległości, a szczególnie:
- tworzenie komputerowej bazy księgozbioru

- katalogowanie nowo zakupionych  książek

- melioracja  katalogów związana z wykreśleniem książek  z inwentarza

- przejęcie  i wpisanie do inwentarza księgozbioru Biblioteki zlikwidowanego Liceum Profilowanego w Iłowie.

W związku z powyższym Biblioteka Miejska jeszcze raz prosi o rozpatrzenie  możliwości zwiększenia obsady kadrowej w Gminnej biblioteki w Iłowie, ponieważ nie da się tych zadań wykonać w ramach zatrudnienia stażysty.
Do wypowiedzi instruktora  ustosunkowała się Dyrektor GBP, która poinformowała, że w jej placówce jest dostęp do komputerów i Internetu, jest prasa, czytelnicy obsługiwani na bieżąco.  Są zaległości przy wpisywaniu księgozbioru po Liceum Profilowanym, ale to tylko dlatego, że nie chce tego księgozbioru przejąć, ponieważ jest on starszy niż sama posiada. Co do czytelnictwa , stwierdziła, że spada ono, ponieważ nie przychodzą dzieci. Po pierwsze biblioteki w szkołach są bardzo dobrze wyposażone, a po drugie, zaraz po skończonych zajęciach są bezpośrednio odwożone  autobusami do domów. Odnośnie wprowadzania księgozbioru do komputerowej bazy danych, stwierdziła, że w 2008 roku została założona baza i do tej pory nie było możliwości wprowadzenie danych. Przy pomocy stażysty zostało bardzo wiele czynności, które powinny zostać wykonane w pierwszej kolejności i  po otrzymaniu kolejnego stażysty zostanie wprowadzony księgozbiór. Stwierdziła, ze jeżeli wtedy nie da rady, to poprosi o pracownika na ½ etatu.
Przewodnicząca komisji pani Anna Mikołajczyk  zapytała kto da środki na utrzymanie kolejnego pracownika.

Radny Modrzejewski  zapytał czy jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz, na co instruktor odpowiedzą, ze jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz na tworzenie np. wioski internetowej, ikonki.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej , że na 2008 rok na funkcjonowanie  biblioteki otrzymała 4.500 zł dotacji z zewnątrz. Pozostałe środki pochodzą z budżetu gminy.

Komisja  była z tym aby  dać możliwość wykazania się samemu Dyrektorowi GBP w Iłowie i poczekać na efekty. Jeżeli nie da rady  wprowadzi księgozbioru do bazy komputerowej, zatrudnić pracownika chociaż na ½ etatu.

 Wnioski końcowe komisji:

- odłożenie w czasie tematu w sprawie zatrudnienia dodatkowego pracownika w 2009r.

 5/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:
- prace trwające w szkołach
- odnowienie pomieszczeń  w SPZOZ  na zalecenia SANEPIDU

- sprawa karetki pogotowia. Komisja ustaliła aby  po zakończeniu działalność SP ZOPZ w Iłowie sprzedać pojazd
6/. Zakończenie obrad
Posiedzenie komisji zakończyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk.

Protokołowała

M. Robak
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