PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 23.10.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.
4. Analiza działalności Klubu Unia Iłów.

5. Omówienie pisma Pani Małgorzaty Sałaciak – Makuch w sprawie  wykupu ZOZ
6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 10.00 do 11.00
1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 8 członków komisji,. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.
3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli bez zastrzeżeń.

4/. Analiza działalności Klubu Unia Iłów.

Temat przedstawił członek zarządu Pan Andrzej Wojciechowski, który poinformował członków komisji, że został powołany nowy zarząd Unii Iłów w skład którego weszli: prezes – Sławomir Grzywacz, Andrzej Wojciechowski – z-ca prezesa, Kobierecki Mieczysław, Bogdan Karpiński i Kaczmarek Jan- członkowie. Poinformował, żeby pobrać pieniądze z banku potrzeba jest aż 3 osoby , do momentu kiedy prezesem był Pan Chmielecki, był jednoosobowy zarząd i mógł on sam pobierać pieniądze z banku. Za sprzęt odpowiedzialny jest  Pan Bogdan Karpiński.  Wozi on własnym transportem sprzęt na rozgrywki do Brzozowa. Trenerem jest Pan Mariusz Duch, który otrzymuje wynagrodzenie 700 zł miesięcznie. Poinformował zebranych , ze największe wydatki to opłaty sędziowskie, przewóz osób na zawody, koszty obserwatorów. Ponadto poinformował, że działają dwie drużyny juniorów, która liczy  20 osób i seniorów- 16 osób, za wygrany mecz zawodnicy otrzymują posiłki. Na zakończenie poprosił o zabezpieczenie pomieszczenia na sprzęt w Szkole Podstawowej w Brzozowie.
5. Omówienie pisma Pani Małgorzaty Sałaciak – Makuch w sprawie  wykupu ZOZ.

Pismo przedstawiła przewodnicząca komisji pani Anna Mikołajczyk. Pismo to stanowi załącznik nr 2 do protokołu
W temacie tym wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że z Panią Makuch rozmawiał osobiście i jej nie interesuje  praca w publicznym zakładzie, ona chce wykupić zakład i stworzyć niepubliczny, lub też chce  zakupić działkę na budowę własnego niepublicznego zakładu.
Radny Zbigniew Jachowicz  poinformował, że są inne osoby zainteresowane wykupem SPZOZ , stwierdził, ze należy poczekać a  międzyczasie zorientować się co ta pani „reprezentuje”.

Radny Modrzejewski stwierdził, że Pani makuch gdyby zechciała to mogłaby pracować w publicznym Zakładzie i budować swój zakład. Uważa, ze odrzucić oferty nie możemy, ale można się wstrzymać z podjęciem decyzji, tym bardziej, że w najbliższych dniach zacznie pracować doktor Pęgowska.
Wójt Gminy proponuje poczekać na inne oferty i zorganizowanie z nimi spotkania.
6/. Sprawy różne

Członkowie komisji zdecydowali aby temat ten omówić z członkami innych komisji, jakie będzie odbywało się w dniu dzisiejszym o godz. 11.00

7/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji Oświaty zakończyła Przewodnicząca Anna Mikołajczyk o godz. 11.00

Protokołowała
M. Robak
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