PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  23.03. 2009r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Złożenie sprawozdania z pracy GOK za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

5. Złożenie sprawozdania z pracy GOPS za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

6. Złożenie sprawozdania z pracy GBP za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

7. Omówienie Regulaminu wynagradzania nauczycieli

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzył i prowadził przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 8.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 7 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   Ponadto w posiedzeniu wzięli udział rodzice uczniów gimnazjum.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono  następujące uwagi. 

Jako pierwsza głos zabrała przewodnicząca Komisji, która zaproponowała wprowadzenie do porządku posiedzenia  punktu dotyczącego przemocy w Gimnazjum w Iłowie 

Wniosek ten poddano pod głosowanie i przyjęto go jednogłośnie. Punkt ten przyjęto jako punkt 2a.
Innych uwag nie wniesiono. Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

2a/ Omówienie tematu przemocy w gimnazjum w Iłowie.
Temat przemocy przedstawiła radna z terenu z których pochodzą dzieci dotknięte przemocą, pani Lucja Ziembicka. Przedstawiła ona zajście jakie miało miejsce w ubiegły czwartej tj. 19 marca br. polegające na wywieszeniu listy osób „do załatwienia” oraz wywieszeniu dla nich nekrologów z podaniem konkretnych dat „ załatwienia”

Rodzice poinformowali, że policja twierdzi , że wywieszanie  nekrologów nie uważa jako  próba zastraszenia. Według policji nawet zdjęcia z monitoringu nie stanowią  podstaw do wszczęcia dochodzenia.

Wójt Gminy stwierdził, że nie jest to pierwszy taki wybryk w tej szkole. Poinformował, ze po rozmowie z kierownikiem Komisariatu temat ten został zgłoszony na prokuraturę. Uważa , że trzeba zacząć od rodziców.
Przewodnicząca Mikołajczyk stwierdziła, że w trudnych sytuacjach dyrektor powinien udać się do rodziców na rozmowę.

Dyrektor Gimnazjum Pan Kraśniewski stwierdził, że programów dotyczących przestępczości i przemocy odbywa się bardzo dużo. Zdarzenie które zostało przedstawione jest problemem drastycznym. Z tą grupą rodziców  spotyka się dość często od ostatniej choinki szkolnej. Poinformował on, że istnieją w jego szkole  sytuacje zastraszania wzrokowego oraz wyłudzaniu pieniędzy. Jednakże w rozmowach z uczniami zaprzeczają oni, twierdząc, że pożyczają oni pieniądze i tu tkwi problem. Podczas, gdy zostają przyłapani na gorącym uczynku, zmuszają oni kolegów do milczenia. W celu zwiększenia bezpieczeństwa pozostałych dzieci, zostały zwieszone dyżury w szkole, założony monitoring oraz zakaz wychodzenia poza teren szkoły. Poza tym dzieci maja chodzić grupami, mają się nie oddalać oraz zgłaszać każdy problem. Poinformował, że żadna sytuacja zgłoszona przez rodzica  nie została zlekceważona, a notatki sporządzone na choince zostały przekazane na policję. Póki dziecko i rodzic nic nie powie, nie można pozostałych napiętnować, tym  bardziej, że na lekcjach, zachowują się wzorowo. Dyrektor poinformował, że z rodzicami, którzy nagannie zachowują się w szkole  jest w ciągłym kontakcie i niejednokrotnie wyjeżdżał do domów, często  pod strachem. Poinformował, że w dniu zdarzenia był nieobecny, ale natychmiast po zaistniałej sytuacji został powiadomiony i uważa , że nauczyciele właściwie zachowali się informując organy policji.
Pani Elżbieta Kopka – wychowawca osób, którzy zostali pokrzywdzeni stwierdziła , że brak jest szybkiego prawa aby takie sytuacje rozwiązywać. Nie wie jak to się dzieje, że sprawca wie o kolejności zeznań i zdziwiona jest, że ktoś takie informacje przekazuje. Uczniowie twierdzą, że nie są zastraszani. Po zgłoszeniu sprawy na policję, była rozgoryczona zachowaniem policji. Dopiero po pewnym czasie Pan Dylik wezwał ją na przesłuchanie. Jeżeli rodzic nie zgłosi w tej sprawie dochodzenia, nie będzie ono prowadzone. Nie ocenia pracy policji w kategorii zła i uważa  że powinno nastąpić tu szybkie działanie. Nie wie jak dalej postępować z dziećmi na których wypisano nekrologi, co dzieje się z psychiką takiego dziecka. Jest dumna z zachowania  części wychowanków i uważa, że zachowali się właściwie. W tej chwili uczniowie  boją się  i po konfrontacji wypierają się. Pyta się, gdzie jest granica roli nauczyciela.
Jedna z matek osób poszkodowanych poinformowała, że po zdarzeniu padały wyzwiska a w szkole nawet pojawiły się scyzoryki. Jako rodzice oczekują  wyjaśnienia  i ujawnienia sprawców. Stwierdzili, że oni nie proszą , a żądają informacji na jakim etapie  jest postępowanie i poinformowanie każdego z rodziców co dalej ma robić.  Stwierdzili, że im  nie chodzi o  ukaranie sprawców, tylko o wyjaśnienie, kto pisał  nekrologi.  Zapytali, czy rodzice sprawców o tym zajściu w ogóle wiedzą. Rodzice stwierdzili, że przyczyną takich zachowań jest brak zajęcia w domu.
Wójt Gminy w obecności zebranych skontaktował się z kierownikiem Posterunku Policji w Iłowie, który poinformował, że są już wszystkie zeznania i jest przygotowywany  pozew do Prokuratury. 

Rodzice stanowczo żądali ustalenia terminu oglądania taśm z monitoringu.

 W końcowym efekcie ustalono termin spotkania z przedstawicielami Komendy Powiatowej  Policji w Sochaczewie na dzień dzisiejszy  o godz.11.00.

3/. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 21 stycznia 2009r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
4/. Złożenie sprawozdania z pracy GOK za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

Sprawozdanie z pracy GOK za 2008r. oraz plan pracy na 2009r. przedstawił Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel. Stanowi on zał. nr 2 i 3 do protokołu do protokołu.
5/. Złożenie sprawozdania z pracy GOPS za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

Sprawozdanie z pracy GOPS za rok 2008 i plan pracy na 2009r. przedstawiła Kierownik GOPS Pani Urszula   Karolewska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4, a plan pracy zał. nr 5  do protokołu.

6/. Złożenie sprawozdania z pracy GBP za rok 2008 i przyjęcie planu pracy na 2009r.

Sprawozdanie z pracy Gminnej Biblioteki za rok 2008 i plan pracy na 2009 przedstawiła Dyrektor Pani Elżbieta Idźkowska. 

Sprawozdanie stanowi zał. Nr 6 , a plan pracy zał. Nr 7 do protokołu.

7/. Omówienie Regulaminu wynagradzania nauczycieli.
Temat przedstawiła główna księgowa Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół Pani Anna Wojciechowska. 

Odczytała ona projekt uchwały w sprawie   przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli i przyznawania dodatków mieszkaniowych. Projekt uchwały stanowi zał. nr 8 do protokołu.

8/. Sprawy różne

Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który zapytał czy będzie dokonywany zakup krzewów dla szkół. Wójt poinformował, że będzie i poprosił o składanie zapotrzebowania.
W dalszej kolejności został poruszony temat odcięcia prądu osobom korzystającym z pomocy społecznej. 

9/. Zakończenie obrad. 

Posiedzenie zakończyła Przewodnicząca Anna Mikołajczyk o godz. 11.00
Protokołowała

M. Robak
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