PROTOKOŁ 

z   posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej odbytego w dniu 23.06.2008r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Sprawa dowozu dzieci do szkół

5. Sprawy różne.

6. Zakończenie obrad. 

Obrady trwały od godz. 9.05 do 11.05
1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk, która powitała wszystkich zebranych. W  posiedzeniu komisji  udział  wzięło 7 członków komisji, dyrektorzy  Szkoły Podstawowej w Kapturach i Brzozowie oraz Gimnazjum w Iłowie . Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie wniesiono   uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Członkowie komisji   protokół z poprzedniego posiedzenia  przyjęli jednogłośnie bez zastrzeżeń.

4/. Sprawa dowozu dzieci do szkół.

Temat przedstawił i szczegółowo omówił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Poinformował komisje, że w związku z podjętą decyzją Rady Gminy o rezygnacji  z zakupu małego autobusu do dowozu dzieci i  częściowym sprywatyzowaniu dowozu dzieci zachodzi konieczność rozpisania przetargu na dowóz. Zostanie ograniczona ilość kilometrów i kursów co spowoduje dłuższe oczekiwanie na autobus. Stwierdził, że w tym przypadku  dla oczekujących na odjazd należy zabezpieczyć  posiłek. Na stanie Gminny pozostanie tylko 9 letni gimbus. Stwierdził, że koszty dowozu dzieci są wysokie, jednakże jakie będą oszczędności z tytułu wynajmu autobusu nie wiadomo . Przedstawił wydatki dowozu za rok 2007 i stwierdził, że na dzień dzisiejszy koszty wynajmu autobusu są niższe niż utrzymania własnego. Stwierdził, że wielkiej rewolucji nie da się zrobić. W dalszej kolejności przedstawił kalkulację i wykaz dowożonych dzieci. Poinformował zebranych ,  że rusza Regionalny Program Operacyjny „Transport” , jednakże wniosek nie może być     mniejszy niż na 1 mln zł. Wójt Gminy stwierdził, że bez wizji tego nie załatwi się, zaproponował objazd po terenie. Ponadto poinformował, że dotychczasowy kierowca  byłby zatrudniony w Szkole Podstawowej w Brzozowie na ½ etatu . Gdyby był np. bus kierowca ten mógłby dowozić dzieci z terenu północnego. Na dzień dzisiejszy teren ten będzie obsługiwał starym małym autobusem.

W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Jan Kraśniewski Dyrektor Gimnazjum w Iłowie, który stwierdził, że dowóz do Gimnazjum funkcjonował bardzo dobrze. Gimnazjum dysponuje 1 autokarem, ale dowóz należy rozumieć jako całość, ponieważ nie pracuje w oderwaniu. Stwierdził, że można rozpatrywać likwidację 1 kursu, ale należy to rozpatrywać wraz ze Szkołą Podstawową w Iłowie. Poza tym można ograniczyć przystanki ora ilość przejechanych kilometrów. Stwierdził, że zmniejszając  ilość kilometrów , poprawimy zdrowotność naszych dzieci. Należało będzie  wyliczyć ilość dojeżdżających dzieci w kursie i ilość miejsc w autobusie.
Natomiast Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie Pan Andrzej Grabarek stwierdził, że dowóz   kształtował się prze wiele lat, gdzie z małego dowozu zrobiła się sieć. Uważa, ze należy wykonać  nową mapę dowozu, ,która oczywiście w części będzie pokrywała się ze starą. Stwierdził, że cała sieć jest ze sobą powiązana i najmniejsze zmiany pociągają  kolejne zmiany. W dalszej kolejności przedstawił dylematy tj. różnice w ilości kilometrów  dla poszczególnych klas, zakaz cofania autobusu stwierdził, ze bez objazdu nie da się tego wykonać. Zaproponował aby  wyznaczyć  punkty 3 i 4 kilometrów i od nich zacząć  wyznaczanie  przystanków.
Radna Ziembicka stwierdziła, że czuje się pokrzywdzona, z tego powodu, że mieszka w dużej odległości od Iłowa. To nie jej wina , że mieszka jak w „puszczy” i prosi o nie ograniczanie ilości kursów w jej rejonie.

Dyrektor SP w Brzozowie stwierdził,  że wiele gmin idzie w kierunku zakupu busa,, który służy nie tylko do dowozu dzieci, ale również na wyjazdy na konkursy, występy.

Dyrektor Gimnazjum poinformował o propozycji zmiany dożywiania dzieci w szkołach.
Komisja dyskutowała również nad łączeniem klas w mniejszych szkołach lub dowożeniu dzieci na wybrane przedmioty do innych szkół, na co dyrektor Brzozowska poinformował, ze nie widzi problemu.

Przewodniczący Rady  stwierdził, że dowóz został za bardzo rozproszony. Zaproponował ustalenie jednego punktu zbornego, stwierdził, ze dowóz musi funkcjonować ale należy go uporządkować. Poparł temat zakupu busa.
Dyrektor Gimnazjum poinformował,  że nie ubywa autobusów, za wynajem trzeba zapłacić zgodnie z przejechaną ilością kilometrów, przy takim rozwiązaniu tańsza będzie utrzymanie świetlicy szkolnej. Stwierdził, że z roku na rok następuje rozpieszczanie uczniów. Na zakończenie pochwalił prace kierowców szczególnie Panów makowskich. Stwierdził on , ze są to ludzie odpowiedzialni , przychylnie nastawieni na zmiany, a Dyrektor SP w kapturach Pani Brzozowska dodała, że bardzo kulturalni.
5/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- konieczność opracowania regulaminu m zasad funkcjonowania hali

- rozpisanie konkursu na wybór kierownika hali sportowej

- składanie wniosków o pozyskanie środków w ramach grantów , gdzie dofinansowanie wynosi 75%

6/. Zakończenie obrad
Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca Anna Mikołajczyk o godz. 11.05

Protokołowała

M. Robak
