PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia  25.05.2009r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Funkcjonowanie służby zdrowia na terenie Gminy Iłów

5. Sprawy różne

6. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzył i prowadził przewodnicząca komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 8.00, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 8 członków komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   Ponadto w posiedzeniu wzięła  udział Pani Ewa Ryfa   Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono  następujące uwagi. 

Jako pierwsza głos zabrała przewodnicząca Komisji, która zaproponowała wprowadzenie do porządku posiedzenia  punktu dotyczącego podziału klasy I na dwa oddziały.

Wniosek ten poddano pod głosowanie i przyjęto go jednogłośnie. Punkt ten przyjęto jako punkt 3a.
Innych uwag nie wniesiono. Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
3/ Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia  tj. wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy  z dnia 14 maja 2009r. komisja przyjęła jednogłośnie bez uwag.

3a/ Funkcjonowanie  klasy I w szkole Podstawowej w Iłowie.
Temat ten przedstawiła dyrektor SP w Iłowie  Pani Ewa Ryfa. Poinformowała ona, że w roku szkolnym 2009/2010  do klasy pierwszej  będzie uczęszczało  31 dzieci, zaznaczyła, że są to same 7-o latki. W dalszej kolejności przedstawiła  zalecane warunki i sposób realizacji nauczania w szkole. Jako dyrektor szkoły patrząc na dobro dzieci prosi o podział klasy na dwa oddziały. Ponadto w związku z dwuzmianowością klasy I,  należy wydłużyć funkcjonowanie świetlicy.
Wójt Gminy poinformował, że podział taki będzie kosztował gminę w granicach 45 – 50 tyś zł rocznie. W przypadku  utworzenia dwóch klas , będzie można przenieść dzieci z przedszkola do szkoły. Poparł działania  dyrektora szkoły. Stwierdził, że Szkoła w  Iłowie  i Brzozowie na dzień dzisiejszy  rozwijają się, ale może dojść  do takiej sytuacji, że nastąpi likwidacja którejś z pozostałych placówek szkolnych. Ponadto stwierdził, że sytuacja nauczycieli na terenie Gminy Iłów  jest bardzo dobra, ponieważ są zajęcia wyrównawcze , koła zainteresowań, logopeda, psycholog, zajęcia korekcyjne, gdzie w innych gminach tego nie ma. Zajęcia te również pochłaniają nie małe środki. Ponadto poruszył temat funkcjonowania świetlicy szkolnej. Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt poprosił dyrektorów szkół, żeby przeprowadzić analizę  i ograniczyć  dodatkowe zajęcia w placówkach  ,a  oszczędności należy szukać w dowozie i zajęciach dodatkowych.  

Natomiast  Głowna księgowa ZEAS  zapytała, czy nauczyciele w związku z przepracowaniem  dodatkowej godziny, nauczyciele nie mogli by odpracować jej na świetlicy.
Dyrektor zobowiązała się do zorganizowania spotkania z rodzicami klasy I i dokonania orientacji, kto z rodziców zadeklaruje  przywożenie dzieci do szkoły i odbieranie ich osobiście. Ponadto poprosiła ,aby w przypadku weryfikacji zajęć dodatkowych , zweryfikować wszystkie szkoły, nie tylko w Iłowie.
Wobec braku dalszych uwag, przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek w sprawie podziału klasy I SP w Iłowie na dwa oddziały. Za jego przyjęciem głosowało 7 członków komisji, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu.

4/. Funkcjonowanie służby zdrowia na terenie Gminy Iłów

Z powodu nie przybycia  kierowników niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Iłowie i Brzozowie, temat ten nie był analizowany.
5/. Sprawy różne
Wójt w punkcie tym poinformował zebranych, że został odrzucony wniosek o wodociągowanie terenów nadwiślańskich. Do końca czerwca br. będzie prowadzony ponowny nabór. Zapytał członków komisji czy może składać jeden wniosek na wodociągowanie oraz na kanalizację, na co otrzymał zgodę.
6/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończyła Przewodnicząca Mikołajczyk o godz. 10.20

Protokołowała

M. Robak
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