PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji  Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  27.01. 2010r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2009
5. Opracowanie planu pracy komisji na 2010r.

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

1/. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzył i prowadził przewodniczący komisji Pani Anna Mikołajczyk o godz. 8.10, która przywitała wszystkich zebranych. W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. Nieobecni: radna Ziembicka, Tomaszewska i radny Jachowicz. W posiedzeniu udział brał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

Ponadto w posiedzeniu udział wzięła pani Iwona Tomczyk, matka samotnie wychowująca 3 dzieci, zam. Gilówka Dolna oraz Pani Grażyna Zientara zam Suchodół.
2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  wniesiono  następujące uwagi. 

Jako pierwsza głos zabrała przewodnicząca Komisji, która zaproponowała wprowadzenie do porządku posiedzenia następujących zmian, tj. wprowadzenie punktu w sprawie funkcjonowania opieki społecznej na terenie Gminy Iłów w okresie zimowym, po przyjęciu protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Innych uwag nie wniesiono. Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.

3/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  nie wniesiono uwag – przyjęto jednogłośnie. 
3a/ funkcjonowania opieki społecznej na terenie Gminy Iłów w okresie zimowym

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył temat funkcjonowania opieki społecznej na terenie Gminy Iłów w okresie zimowym i braku mieszkań socjalnych. Poinformował zebranych, że wpłynęło do niego pismo o przydział mieszkania dla matki samotnie wychowującej 3 dzieci i znajdującej się w trudnej sytuacji. Zamieszkuje ona drewniane wolno stojące pomieszczenie u rodziców. Pomiędzy nią a rodzicami istnieje konflikt. Rodzice sprzedając działki, nie pozostawili żadnej dla córki. Pani Iwona powinna otrzymać mieszkanie o powierzchni minimalnie 40m2. Mieszkania jakie posiadaliśmy były o powierzchni 28m2. Na dzień dzisiejszy gmina nie posiada wolnych mieszkań socjalnych. Ponadto poinformował, że mieszkania socjalne  obecnie wymagają remontu, polegającego na przebudowie komina. Jeżeli nie wykona się tego zdania do końca 2010 roku.,  trzeba będzie wysiedlić z niego lokatorów. Zaproponował adaptacje budynku w strażnicy w Suchodole na mieszkanie socjalne lub budowę nowego, na działce gminnej we wsi Łady. Pani Iwona chce sama remontować pomieszczenia w Suchodole, ponieważ  nie chce mieszkać wspólnie z rodzicami. Ze strony gminy może otrzymać okna i drzwi, na inne prace brak jest środków. Na życie w rejonie tym podopieczna zarobi, ale co zrobi z trójką małych  dzieci. Z punktu gospodarczego podopieczna, nie da sobie rady, z dala od  rodziców – powiedział wójt. W przypadku otrzymania mieszkania, rodzice powinni zapewnić jej opał w postaci drzewa, ponieważ posiadają własne.
Pani Hanna Nowicka- pracownik GOPS poinformowała, że podopieczna mieszka w letniskowym budynku. Istnieje konflikt rodzinny. Rodzice choruję, dochody ich są niskie. Rodzice nie  stwarzają problemów aby córka dalej zamieszkiwała z nimi.
W dalszej kolejności głos zabrała Pani Zientara, która zaproponowała pomoc materialną podopiecznej  w postaci akcesorii do łazienki oraz wykonania niektórych  prac budowlanych.

Pani Iwona Brzeska potwierdziła konflikt pomiędzy nią a rodzicami, poinformowała, że po otrzymaniu mieszkania nie będzie przychodziła do GOPS-u o pomoc.

Członkowie komisji byli skłonni udzielić pomocy podopiecznej, a przewodnicząca komisji Pani Mikołajczyk zarządziła głosowanie  w sprawie przyjęcia  wniosku zadając pytanie” kto jest z tym aby przeznaczyć środki na remont budynku w Suchodole, z przeznaczeniem na lokale socjalne.. Za przyjęciem głosowali wszyscy członkowie komisji.
4/. Złożenie sprawozdania z pracy komisji za rok 2009

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty za rok 2009 złożyła Przewodnicząca Mikołajczyk. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Do sprawozdania nie wniesiono uwag.

5/. Opracowanie planu pracy komisji na 2010r.

Plan pracy na 2010r przedstawiła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Mikołajczyk. Do przedstawionego planu pracy nie zgłoszono uwag i został przyjęty jednogłośnie. Plan pracy stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6/. Sprawy różne

W punkcie tym zostały poruszone następujące tematy:

- założenie solarów na budynku Urzędu Gminy. Wójt poinformował, ze  na to zadanie będzie składał wniosek. Jeżeli nie uzyska środków z zewnątrz, zadanie to wykona z własnych środków.
- założenie monitoringu w Iłowie z zainstalowaniem 4 kamer na budynku Urzędu Gminy.

- możliwość pozyskania środków w wysokości do 300 tyś zł na remont i modernizację  z wymianą dachu w budynku GOK. Wniosek będzie składany pod LEADER

- został złożony wniosek  na modernizację drogi we wsi Lasotka – FOGR

- budowa boiska ORLIK – wniosek Gminy Iłów znajduje się na 65 miejscu, z czego 50 miejsc otrzymuje środki.
7/. Zakończenie obrad

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Anna Mikołajczyk o godz. 10.15.

Protokołowała

M. Robak
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