1 Wykaz materiałów planowanych do budowy przekrycia


Laminat poliestrowo szklany o budowie warstwowej zbudowany z żywicy poliestrowej i włókna szklanego ze szkła typu "E" w postaci mat i tkanin. Zastosowane do budowy przekrycia maty i tkaniny będą jakościowo zgodne z obowiązującymi normami polskimi, lub normami krajów Unii Europejskiej. Warstwa laminatu od strony atmosfery charakteryzuje się długotrwałą odpornością na działanie promieni UV i warunków atmosferycznych. Do celu wykonania warstwy od strony atmosfery użyta jest żywica na bazie kwasu izoftalowego z dodatkami (odporność na UV). Warstwa laminatu od strony wnętrza zbiornika charakteryzuje się długotrwałą odpornością na działanie związków i ich skroplin wydzielających się pod przekryciem. Żywica poliestrowa planowana do wykonania laminatu konstrukcyjnego przekrycia  charakteryzuje się następującymi parametrami: 

· HDT według ISO 75/A nie mniejsze jak 900  - 950 C 

· wytrzymałość na rozciąganie - większa jak 55 [MPa]

· wytrzymałość na zginanie - większa jak 110 [MPa]

· moduł Yunga przy rozciąganiu - większy jak 3300 [MPa]

· wydłużalność względna do zerwania - większa lub równa 2%

Materiały pomocnicze

· uszczelki - tworzywo EPDM

· artykuły śrubowe - stal A4 (316 według AISI)

· kotwy wklejane z prętem ze stali A4 (316 według AISI)

· wszelkie pozostałe elementy stalowe stal A4 (316 według AISI)

2 Proponowane typy przekryć dachowych - opisy konstrukcji i charakterystyka: 

a. Elementy dachu typu KP (korytkowo prostokątne)

Laminatowe przekrycie dachowe w formie elementów korytowych prostokątnych o wymiarach  w części walcowej 1200mm . Przekrycie jednego zbiornika składa się z elementów powłokowych, w kształcie odwróconego koryta o przekroju poprzecznym w kształcie fragmentu łuku, wykonanych całkowicie z laminatu poliestrowo szklanego. Płaskie kołnierze boczne elementu, leżą w jednej płaszczyźnie. W rejonie krótszego boku, z obydwu stron przekrycia, korytowa powłoka elementu kończy się płaszczyzną położoną ukośnie względem płaszczyzny wieńca zbiornika pod kątem około 450. Elementy korytkowe są połączone w całość za pomocą zakładkowego połączenia śrubowego kołnierzowego pomiędzy sąsiednimi elementami korytkowymi. Parametry geometryczne przekroju poprzecznego zostaną określone  na podstawie obliczeń statycznych. Każde zakładkowe połączenie śrubowe kołnierzy elementów korytowych będzie uszczelnione dwoma rzędami uszczelek wykonanych z tworzywa EPDM o przekroju 10x15 [mm]. Odległość osi śrub skręcających elementy między sobą nie większe jak 330 [mm]. Odległości kotew mocujących  płyty przekrycia do żelbetowej konstrukcji zbiornika nie większa jak 330 [mm]. Kołnierze skrajne przekrycia nie leżą bezpośrednio na żelbetowej konstrukcji przekrycia - pomiędzy płytą płaską kołnierza skrajnego elementu korytkowego, a żelbetową konstrukcją znajduje się okapnik wykonany z laminatu poliestrowo szklanego. Pomiędzy okapnikiem, a murem zbiornika oraz pomiędzy okapnikiem, a elementami przekrycia będą znajdować się dwa rzędy uszczelek z tworzywa EPDM o przekroju 10x15 [mm].

b. Elementy dachu typu PP (płyty płaskie) 

Elementy płaskie wykonane są całkowicie z laminatu poliestrowo szklanego. Do celu usztywnienia konstrukcji i podniesienia wskaźników wytrzymałościowych  stosuje się kształtki z laminatu poliestrowo szklanego uformowanych na odpowiednio  wyprofilowanej kształtce z pianki poliuretanowej umieszczonych od strony wewnętrznej przekrycia. Odległości kotew mocujących  płyty przekrycia do żelbetowej konstrukcji nie większa jak 330 [mm]. Odległość osi śrub skręcających elementy między sobą oraz do laminatowego kątownika przypomostowego nie większe jak 330 [mm]. Pomiędzy kołnierzem elementu, a żelbetową konstrukcją  znajduje się okapnik wykonany z laminatu poliestrowo szklanego. Pomiędzy okapnikiem, a murem zbiornika oraz pomiędzy kołnierzem płyty,      a okapnikiem (lub kątownikiem) znajdują się dwa rzędy uszczelek z tworzywa EPDM o przekroju 10x15 [mm]. Elementy przekrycia wspierają się  bezpośrednio na murach zbiornika.

       Przed wykonaniem przekrycia należy przeprowadzić badanie strefy zagrożenia wybuchem.

