PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu  18.07.2011r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Omówienie tematu przekazania środków  na  zakup ciężkiego   samochodu ratowniczo- gaśniczego  dla PSP Sochaczew. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w Giżycach.

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godz. 8.00. W posiedzeniu wzięło udział  7 członków komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący komisji  przedstawił proponowany porządek, do którego   wniesiono następujące  uwagi. 
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który zaproponowała wprowadzenie następujących uchwał

-  w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w Brzozowie,

- zmieniająca uchwałę budżetową gminy Iłów na 2011 rok

Ponadto poprosił aby w sprawach różnych omówić temat funkcjonowania Unii Iłów.
Komisja bez uwag przyjęła  zaproponowany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. z dnia 30 maja 2011 r.  został przyjęty jednogłośnie. 

4. Omówienie tematu przekazania środków  na  zakup ciężkiego   samochodu ratowniczo- gaśniczego  dla PSP Sochaczew. 

Temat przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że wpłynęło pismo od Komendanta Powiatowego PSP w Sochaczew z prośbą o dofinansowanie   w kwocie  50 tyś zł zakupu nowego ciężkiego  samochodu ratowniczo – gaśniczego.   W zamian za przeznaczenie środków, wycofany samochód z PSP Sochaczew będzie przeznaczony dla OSP Iłów. Stwierdził, że wycofywany samochód jest nie zniszczony, przejechał 51tyś km.  Na dzień dzisiejszy potrzebna jest tylko decyzja, uchwała będzie potrzebna dopiero w październiku. Zaznaczył , że Iłów jest w krajowym systemie, a w związku ze złym stanem technicznym obecnego samochodu bojowego, trzeba będzie wymienić na nowszy. 
W wyniku braku uwag wniosek o przeznaczenie środków w wysokości 50 tyś zł z przeznaczeniem na zakup samochodu dla PSP został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w Giżycach.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że w związku ze złożonymi wnioskami do Urzędu Marszałkowskiego na modernizacje  boisk przy SP w Giżycach i Brzozowie , przedmiotowy wniosek należy uzupełnić o uchwałę rady gminy  o  udostępnieniu  tych obiektów mieszkańcom Gminy. Na dzień dzisiejszy nie są znane koszty realizacji przedsięwzięcia. Wyjdą one dopiero w przetargu. Zgodnie z kosztorysem obiekt w Brzozowie ma wynosić 60 tyś zł, w Giżycach 30, w Iłowie 20 tyś zł. Realizacja zadania nastąp  w 2012 roku. Poinformował, że jest to ostatnia szansa pozyskania środków z zewnątrz, a są to środki w wysokości 60% kosztów. W roku bieżącym na to zadanie brak jest środków. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że jest za realizacja zadanią w Brzozowie, z uwagi na brak perspektyw rozwojowych  i wykorzystania obiektu w Giżycach jest przeciwny. Stwierdził, że funkcjonowanie szkoły w Giżycach na dzień dzisiejszy jest pod znakiem zapytania, trzyma się ją za wszelką cenę i uważa, że nie ma co tam  tak inwestować.

Pozostali członkowie komisji poprali wniosek przewodniczącego komisji. Stwierdzili oni, że rodzice wolą aby  dzieci ich chodziły do Brzozowa niż do Giżyc.

Przewodniczący Krakowiak poddał pod głosowanie wniosek w sprawie nie realizowaniu  zadania w Giżycach i realizacji zadania w Brzozowie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

b. Zmieniającą  uchwałę budżetową  Gminy  Iłów na rok 2011

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Ponadto poinformowała, że do przedstawionego projektu  należy dokonać poprawki dodając kwotę 13.700 z przeznaczeniem na wyprawki szkolne. Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag.

 8. Sprawy różne

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy

-  funkcjonowanie Klubu  Unii Iłów. 

Wójt Gminy poinformował, że Klub ten działa od 1998r. , a wcześniej działał jako Unia Brzozów. W roku bieżącym na funkcjonowanie klubów było przeznaczone 50 tyś zł, z czego na Klub Unia Iłów 38 tyś zł. Na działalności w II półroczu  braknie około 30 tyś zł. Jeżeli Unia ma dalej działać, należy przeznaczyć środki. Klub ten obecnie stawia na młodych. Nadmienił, że w ostatnim okresie zespół stracił bramkarza i trenera.
Radny Modrzejewski zapytał czy klub złożył już rozliczenie. 

Komisja podjęła decyzję, że zajmie się tym tematem, jak zostanie złożone rozliczenie z I półrocze 2011.

- modernizacja ulicy Klonowej-  Wójt Gminy poinformował, że został złożony wniosek na położenie dywanika asfaltowego, jednakże z uwagi na brak środków finansowych, wystąpił z pismem do Urzędu Marszałkowskiego o  ograniczenie  zakresu robót i wykonanie dywanika na odcinku od ulicy Wyzwolenia do bramy  cmentarza grzebalnego.

Radny Kamiński- zapytał co będzie z poboczami przy drodze Łady – Wola Ładowska, dlaczego są one tak zwalone. Stwierdził, że po wykonaniu robót nie były one utwardzone. 
Radna Bartosiak zgłosiła temat kradzieży rurek od świeżo ustawionych znaków drogowych. Uważa ona, że znaki powinny być lepiej mocowane. 

Wójt Gminy odpowiedział, że pobocza miały być utwardzone rodzimym gruntem, niestety deszcze spowodowały duże straty. Droga ta nie został jeszcze odebrana, w związku z powyższym będzie domagał się poprawy.
9. Zakończenie obrad

Posiedzenie   zakończył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o godz. 9. 35 
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