PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego w dniu  19.08.2011r.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji.

4. Zaopiniowanie uchwał w sprawie:

a. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

b. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad

Posiedzenie komisji otworzył przewodniczący komisji Pan Edward Krakowiak o godz. 9.00. W posiedzeniu wzięło udział  7 członków komisji.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wziął udział Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

W dalszej kolejności przewodniczący komisji  przedstawił proponowany porządek, do którego   nie wniesiono  uwag. 

Komisja bez uwag przyjęła  zaproponowany porządek obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego  posiedzenia  komisji. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji tj. z dnia 18 lipca 2011 r.  został przyjęty jednogłośnie. 
5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a. Zmieniającą  uchwałę budżetową  Gminy  Iłów na rok 2011

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Projekt wraz z  uzasadnieniem uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Radny Kamiński zapytał o roboty dodatkowe  na Orliku, o przyczyny ich powstania. 

Na zadane pytanie odpowiedzi  udzielił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że każdy  przetarg ma  swój zakres prac. Niestety gmina wyszła poza zakres. Została  wykonana kanalizacja deszczowa, która wcześniej nie mogła zostać ujęta. Poza tym założone oświetlenie  pod potrzebę  boiska należało przenieść  na budynek, a badania geologiczne wykazały, że   zbiornikach wykonanych w latach 50- tych  został zasypany gruzem. Zachodzi  konieczność wykonania  ogrodzenia całego terenu i odprowadzenia  wód do Jeżówki. 
Innych uwag  nie wniesiono. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
b. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Stwierdziła, że projekt ten jest następstwem wcześniej pozytywnie zaopiniowanej uchwały. Uwag nie wniesiono.
 8. Sprawy różne

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

Jako pierwszy głos zabrał  radny Orliński, który poruszył temat   nieprzejezdności  tzw. ulicy Baraniej w Brzozowie oraz zachwaszczonej działki  mieszczącej się naprzeciwko Ośrodka Zdrowia w Brzozowie. 
Przewodniczący Komisji poruszył temat zakrzaczenia działki po szkole w Ostrowcach.

Przewodniczący Rady stwierdził, że odnośnie zaniedbanych działek należy zwołać posiedzenie Komisji Zagospodarowania , zaprosić zainteresowane osoby, a jak nie poskutkuje to wszcząć procedury z urzędu. 
Radny Modrzejewski zapytał co dzieje się ze słupem ogłoszeniowym, który znajdował się w Rynku w Iłowie. Ponadto poinformował o wynikach wyjazdowego posiedzenia Komisji Oświaty, gdzie najgorszy stan jest w Brzozowie, a najlepszy placówek w Iłowie. 

Do tematów tych ustosunkował się Wójt Gminy, który

- poinformował, że w sprawie modernizacji SP w Brzozowie został złożony wniosek, który przeszedł pozytywnie, lecz z uwagi na brak środków nie może zostać on zrealizowany. W związku z powyższym  zadanie to musi być realizowane z własnych środków. Planuje zadanie to ująć w budżecie na 2012 rok. 

- problem z szambem w SP Brzozów – jeżeli SGTPG będzie realizował program  na budowę szamb, będzie chciał wykonać w ramach tego projektu.
- pozyskanie 700 tyś zł na modernizację drogi Iłów – Pieczyska. Poinformował, że podczas tych prac będzie chciał wykonać rowy. Ponadto złożył wniosek na drogi dojazdowe. 

- jest możliwość pozyskania  środków na kanalizację i wodociągowanie. Poinformował, ze będzie robił dokumentacje na kanalizację  Iłowa w kierunku Narty oraz na części ulicy Wyzwolenia. 
9. Zakończenie obrad

Posiedzenie   zakończył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów o godz. 10.15 

Protokołowała







Przewodniczący Komisji

M. Robak







    
