PROTOKOŁ

z posiedzenia  komisji Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej

z dnia  28.06. 2011r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie  zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

4. Omówienie potrzeb remontowych w Gimnazjum i Szkołach Podstawowych

5. Omówienie tematu odpłatności za Przedszkole Samorządowe

6. Sprawy różne

7. Zakończenie obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i przywitanie zaproszonych gości

Posiedzenie komisji otworzyła i prowadziła przewodnicząca komisji Pani Anna Kornacka Bartos o  godz. 9.00, która przywitała wszystkich zebranych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  nie  wniesiono   uwag i przyjęto go jednogłośnie

3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego   posiedzenia komisji.

Protokoły z poprzednich  posiedzeń tj z dnia 03.03.2011r. oraz wspólnego posiedzenia komisji  z dnia 15 .03.2011 zostały przyjęte bez uwag - jednogłośnie.

4. Omówienie potrzeb remontowych w Gimnazjum i Szkołach Podstawowych

Dyrektorzy w kolejności przedstawiali potrzeby remontowe w swoich placówkach.

Jako pierwszy głos zabrał  Dyrektor Gimnazjum, który przedstawił potrzebę   wykonania następujących prac:
- malowanie korytarzy

- malowanie  sal lekcyjnych

- remont autobusu
- ogrodzenie szkoły- posiada ostateczny termin. Proponuje  dokonać zmiany wejścia głównego dla uczniów od strony hali, gdzie teren częściowo został już ogrodzony. Będzie można  udzielić odpowiedzi o rozpoczęciu prac. Poza tym zaproponował   przeniesienie ruchu na halę sportową przez ulicę Strażacką. 

- poprawa estetyki wokół składowiska odpadów poprzez wybrukowanie , wykonanie barierki oraz dokonanie nasadzeń w celu jego zasłonięcia. 

Zaznaczył , że prace  malarskie  w szkole będzie próbował wykonać sposobem gospodarczym. 

Szkoła Podstawowa Iłów

- malowanie korytarzy

- brak dróg ewakuacyjnych   od strony przedszkola 
Szkoła Podstawowa Brzozów

- przedłużenie krokiew i wymiana pokrycia dachowego na części budynku pokrytego eternitem

- malowanie całego piętra- jest decyzja administracyjna

- wymiana części okien- decyzja Sanepidu. Został złożony wniosek do ministerstwa  na wymianę stolarki okiennej.
- wymiana drzwi wejściowych

- drobne malowanie- rozpoczęto we własnym  zakresie

Szkoła Podstawowa Giżyce

- odnowienie  1 dużej sali lekcyjnej

- odnowienie części korytarza, tj zacieków.
- wymiana okien w 2 salach lekcyjnych- decyzja Sanepidu- termin wykonania 04.12.2011r. 
Szkoła Podstawowa Kaptury

W imieniu  dyrektor głos zabrała radna Anna Mikołajczyk, która poinformowała, że w szkole tej należy wymienić w łazienkach pisuary oraz dokonać malowania. 

Przedszkole Samorządowe 

- malowanie sufitów w korytarzu

- remont schodów zewnętrznych
- ocieplenie przybudówki

Do tematu tego ustosunkował się Wójt Gminy, który przedstawił środki patrząc z możliwości budżetu oświatowego poinformował, że takich środków o jakich mówią dyrektorzy , nie ma. Na dzień dzisiejszy można wykonać tylko malowanie i to  tylko w  70%. Priorytetem  jest wymiana dachu na SP w Brzozowie .  Jeżeli będą pozostawały jakieś środki, to prace remontowe będą wykonane np. w październiku. Wyjaśnił, że taką sytuację spowodowały rozpoczęte inwestycje, ale zaznaczył, że od tych inwestycji nastąpi częściowy zwrot  kosztów. Na koniec czerwca brak jest płynności finansowej.  Stwierdził, że jeżeli nie otrzyma środków z zewnątrz na wymianę dachu w SP w Brzozowie, zadanie to będzie musiał ująć w budżecie przyszłego roku. Jednocześnie poprosił dyrektorów o ograniczenie wydatków. Co do estetyki szkół, popartł wniosek dyr. Gimnazjum twierdząc, że infrastruktura w szkołach wymaga otoczki i nasadzeń. 
Główna księgowa szkół - pani Anna Wojciechowska zgłosiła potrzeby na środki na utworzenie oddziału przedszkolnego w Brzozowie,  tj ok. 16 tyś zł. Poza tym miała notę obciążeniową za pobyt  dzieci z naszej gminy  w przedszkolu w Sochaczewie, które odesłała. Natomiast ma również noty za pobyt dzieci w przedszkolach niepublicznych, które musi zapłacić. Na remontach brak jest środków.  Ponadto przedstawiła wykorzystanie środków każdej ze szkół na opał wg. stanu na czerwiec 2011.
Radny Modrzejewski poparł temat wymiany pokrycia na SP w Brzozowie, uzasadniając że dach ten jest od 1957r. i jest w bardzo złym stanie, a na nowej części dokonać przedłużenia krokwi.

Radna Bartosiak nawiązała do zaoszczędzonych środków z tytułu nie dofinansowania w takiej ilości , o jaki zabiegał powiat  na infrastrukturę drogową oraz zapytała dlaczego powstały koszty w Szkole Podstawowej w Brzozowie, skoro nauczyciel przechodzi ze SP w Giżycach. Wobec tego powinny nastąpić oszczędności w SP w Giżycach. 
Główna księgowa  wyjaśniła, że dyrektor szkoły w Giżycach otrzymała pismo od Wójta Gminy  w celu połączenia dwóch klas, na które do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. 

Dyrektor Kornacka zapytała co z zagospodarowaniem terenu za szkołą w Giżycach, na co wójt odpowiedział że na dzień dzisiejszy wnioski nie zostały jeszcze rozpatrzone. 

5. Omówienie tematu odpłatności za Przedszkole Samorządowe

Temat ten przedstawiła Dyrektor Samorządowego przedszkola w Iłowie.
Poinformowała, że zachodzi potrzeba podjęcia uchwały  w sprawie odpłatności za przedszkole. W ramach  podstawy  programowej, tj. 5 godzin dziennie, rodzice nie ponoszą odpłatności, za kolejne godziny muszą zapłacić. Przedstawiła kalkulacje  opłat przy stawce 2 zł i 2,50 zł. za godzinę.
Sekretarz Gminy przedstawił odpłatność za przedszkole w Sochaczewie oraz w Leśnym Ludku w Nartach i wynosi ona 500 zł, a nie 120 jak dotychczas  w Iłowie.
Do kalkulacji tej ustosunkowała się główna księgowa Pani Anna Wojciechowska, która stwierdziła, że nie można przyjąć stawki 2 zł za godzinę, ponieważ dochody będą niższe jak dotychczas. Najniższa stawka to 2,50 zł a godzinę. Zaproponowała  aby odpłatność za poszczególne godziny  była naliczana na podstawie minimalnego wynagrodzenia. 
Członkowie komisji przyjęli następujące wskazówki do projektu uchwały:

- opłaty od minimalnego wynagrodzenia: 

za pierwszą nadgodzinę
– 9,5%

za druga nadgodzinę
-  10%

za trzecia nadgodzinę
-  10,5%

za czwarta nadgodzinę
-   11%

- Opłaty miesięczne za świadczenia wykraczające poza podstawę  nie podlegają zwrotowi, w przypadku nieobecności dziecka.

- odpłatność z dołu - termin taki jaki jest zapisany w statucie.

6. Sprawy różne

W punkcie tym, Radny Powiatowy Andrzej Grabarek odczytał treść pisma złożonego do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie modernizacji dróg na terenie Gminy Iłów. Poinformował, że w odpowiedzi na to pismo otrzymał informację, że na terenie gminy nie przewidywana jest  modernizacja  dróg powiatowych.

7.  Zakończenie obrad. 

Posiedzenie komisji zakończyła przewodnicząca  Komisji  o godz. 10.30.

Protokołowała

M. Robak
