Protokół

z posiedzenia Komisji Zagospodarowania , Porządku Publicznego, Mienia oraz Samorządu odbytego w dniu 31.08.2011r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

4. Omówienie tematu zaniedbanych działek na terenie gminy Iłów.

5. Omówienie tematu dróg na terenie Gminy Iłów.

6. Omówienie tematu funkcjonowania Posterunku Policji w Iłowie 

7. Spotkanie z Gminnym Komendantem OSP

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad

1. Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący  Jan Zawadzki, o godz. 10.10. W posiedzeniu wzięło 5  członków komisji. Ponadto w obradach brali udział Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, Powiatowy Komendant Policji Pan Janusz Patury, Kierownik Posterunku Policji w Iłowie Pan Paweł Lendzion, przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg  Pan Marcin Wieczorek, Komendant Gminny OSP Pan Andrzej Wojciechowski.  . Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.

Protokół z ostatniego posiedzenia komisji   został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
4. Omówienie tematu zaniedbanych działek na terenie gminy Iłów.
Z uwagi na nie przybycie  na posiedzenie komisji  właścicieli zaniedbanych działek , komisja wnioskowała o wystosowanie z Urzędu Gminy odpowiednich pism i wszczęcie procedury administracyjnej o uporządkowanie terenu  niżej podanych  posesji:
- Ostrowce- teren byłej szkoły

- Pieczyska Łowickie - Piątek Krzysztof-

- Giżyce – Traczyk Marek

- Giżyce- teren po OSM

- Iłów, ul. Rynek Staromiejski- Marta Zakościelna

- Brzozów Stary- Rogala Andrzej

- Budy Iłowskie- Pszanowski Andrzej

5. Omówienie tematu dróg na terenie Gminy Iłów.


W posiedzeniu brał udział przedstawiciel  Powiatowego Zarządu Dróg Pan Marcin Wieczorek, który stwierdził, że nie jest kompetentny do dokonywania odpowiedzi na zadawane pytania. Poprosił  członków komisji o zadawanie pytań, a on tematy te przekaże dyrektor . Tematy dotyczyły następujących spraw:
- przebudowa drogi gminnej Iłów- Młodzieszyn oraz wycinka zakrzaczeń na tym odcinku
- wyrównanie poboczy przy drodze Iłów- Wszeliwy

- załatanie  wyrw na drodze Iłów- Giżyce oraz  wycinka zakrzaczeń.

- wykonanie zjazdu  z drogi wojewódzkiej na powiatową w miejscowości Brzozów  w kierunku Ostrowce

- poprawienie nawierzchni w kierunku Wieńca i Koszajca. 

- załatanie wyrwy na drodze Iłów- Brzozów , koło Pana Traczyka
6. Omówienie tematu funkcjonowania Posterunku Policji w Iłowie 

Jako pierwsza głos zabrała radna Mikołajczyk, która stwierdziła, że bolesnym dla rady gminy było posunięcie wojewódzkiego komendanta w sprawie zabrania  samochodu, którego zakup współfinansował Urząd Gminy w Iłowie. Zapytała dlaczego policja traktuje samorządy tak po macoszemu.
W dalszej kolejności głos zabrał Powiatowy Komendant Policji Pan Janusz Patury, który podziękował radzie za  współfinansowanie zakupu samochodów dla policji. Wyjaśnił, że nowo zakupiony samochód  w policji powinien być przez okres 2 lat. Po wykonaniu rachunku ekonomicznego, pomimo ładnego wyglądu zewnętrznego, koszty eksploatacyjne przewyższają wartość pojazdu  i należy samochód taki wycofać z użytkowania. Tak się dzieje w  siłach  zmilitaryzowanych. Ubolewa nad tym, że fakt ten nie został skonsultowany z wójtem. Można samochód ten było pozostawić  dla OSP. Obiecał, że jeżeli będzie kolejna wymiana, wójt na pewno otrzyma samochód dla strażaków a nawet 2. Przeprosił za takie zachowanie. Dalej w swojej wypowiedzi nawiązał do funkcjonowania komisariatów policji. Stwierdził, że zasadnym było połączenie posterunków  w Brochowie, Młodzieszynie i Rybnie, ponieważ w tych posterunkach jest bardzo mała obsada, a na patrol może wyjechać co najmniej  2 osoby.  Jednocześnie poinformował, że co do Gminy Iłów nie było  pomysłu łaćzenia go, ponieważ jest za daleka odłegłosć. Kolejnymi tematami poruszonymi przez komendanta była sprawa  dodatkowych dyżurów  dla policji i przeznaczenie z budżetu gminy  na ten cel pewnych środków oraz zakup ksera. Komendant poinformował, że koszt 1 służby  to 120 zł.
Wójt Gminy stwierdził, że wiele spraw udało się już załatwić po objęciu stanowiska przez obecnego komendanta policji. Poinformował komendanta, że nie wybrał żadnego samochodu, z uwagi na zły stan techniczny. Co do środków na dodatkowe dyżury , poinformował że w tym roku brak jest środków. Jeżeli  jakieś wygospodaruje, to odpowie. Natomiast  obiecał  ksero.
7. Spotkanie z Gminnym Komendantem OSP


Temat przedstawił Komendant Gminny OSP Pan Andrzej Wojciechowski, który poinformował, że funkcję pełni od lipca 2011 r. Na terenie gminy działają 4 zastępy typu „S” tj. Iłów, Brzozów, Giżyce i Suchodół, 4 zastępy typu „M”- Ostrowce, Łady, Łaziska i Załusków. Ponadto 2 jednostki są w krajowym systemie ostrzegania. W 2011 roku było 58 zdarzeń losowych, gdzie uczestniczyło 380 strażaków. Na dzień dzisiejszy oprócz samochodów bojowych ,OSP Iłów posiada samochód lekki marki Ford, a Ostrowce samochód osobowy. W 2010r. straż brała czynny udział  w obronie wałów przed powodzią. Sprawy jakie czekają  do załatwienia w OSP to uregulowanie  własności OSP Załusków oraz sprawa pozyskania samochodu bojowego dla OSP Iłów z PSP Sochaczew.
,
8. Sprawy różne.

 W punkcie tym  nie zostały  poruszone żadne  tematy:

6. Zakończenie posiedzenia.

Posiedzenia zakończył przewodniczący komisji Pan Jan Zawadzki o godz. 11.40
Protokołowała

M. Robak

