Protokół

 z  posiedzenia   Komisji Rewizyjnej  odbytego w dniu 25.05.2011r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia, powitanie zaproszonych gości.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy

4. Sprawy różne.

5. Przyjęcie protokołu z poprzednich posiedzeń komisji.

6. Zakończenie obrad.

Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki o godz. 8.00, który powitał wszystkich zebranych.  W posiedzeniu uczestniczyło 6 członków  komisji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2/. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

Do proponowanego porządku  posiedzenia nie   zgłoszono  uwag. 

4/. Opracowanie wniosku komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Komisja opracowała  wniosek w sprawie   absolutorium dla  Wójta Gminy Iłów  za 2010r. i wnosi o udzielenie absolutorium. 

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Następnie głos zabrał radny Cieślak, który ustosunkował się do sprawozdania z realizacji budżetu za 2010  i lat  poprzednich.  W swej wypowiedzi poinformował, że skupi się tylko na sprawach finansowych  Stwierdził, że jeśli chodzi o sprawy finansowe, sytuacja w gminie jest  dramatyczna. Brak jest 170 tyś zł na sfinansowanie  faktur za kruszywo i transport. Instytucja jaka jest gmina staje się niewiarygodna. Rada powinna  podejmować decyzje uchwałodawcze, a wszystko wychodzi z gminy.  Za kształt budżetu za 2010 nie odpowiadają obecni radni. Bronił również radnych poprzedniej kadencji, którzy byli przeciwni niektórym inwestycjom. Chciałby aby wszyscy wiedzieli, że finanse gminy to nie jest studnia bez dna- stwierdził. Uważa, że nie jest przejrzysta polityka podatkowa gminy, przez co powinien zagłosować przeciwko udzieleniu absolutorium, jednakże wierzy  w dobre intencje wójta i wstrzyma się od głosu. 

Skarbnik Gminy ustosunkowała się do wypowiedzi radnego i poinformowała, że projekt uchwały  wychodzi od Wójta Gminy,  a rada wcale nie musi go przyjąć  w takiej formie w jakiej został przygotowany.

Wójt Gminy stwierdził, że według radnego nie należy robić  za tyle,  ile jest w budżecie. Gdyby nie podejmował  ryzykownych decyzji, nie zrobił by nic.  Przyznał się, że ubiegły rok został  przesadzony pod względem inwestycyjnym, np. na wodociągowanie wsi Łady oraz budowa boiska ORLIK. Zaznaczył, że na realizację budowy ORLIKA pozyskał 600 tyś zł.  Poza tym została w całości spłacona hala sportowa, na którą pozyskał 60% środków.  Stwierdził, że zadłużenie  wcale nie jest tragicznie. Obecnie należy zatrzymać się  i zastanowić   gdzie zaoszczędzić, zaznaczył, że na pewno nie kosztem inwestycji. Przedstawił możliwości pozyskania środków na kolejne inwestycje i jest to modernizacja ulicy Klonowej , gdzie jest możliwość otrzymania  z Urzędu Marszałkowskiego 58 tyś zł oraz modernizacja  GOK, gdzie jest możliwość uzyskania  315 tyś zł, przy kosztach 571 tyś zł.  Zapytał radę czy wchodzić w te inwestycje. Poza tym poinformował, że został  złożony wniosek na modernizację budynku Urzędu Gminy w Iłowie i ma nadzieję, że na to zadanie wpłyną jakieś środki. Ubolewa tylko nad faktem, że w ubiegłym roku zmuszony został do zwrotu środków na realizację budowy drogi we wsi Budy Iłowskie i Olunin, ze względu na nie wywiązanie się z umowy firmy, która wygrała przetarg. Firma   zwróciła  gminie   tylko odsetki. Poinformował, że  gdyby gmina otrzymała środki  na budowę Orlika, budżet byłby nadwyżkowy.  Stwierdził, że niektóre inwestycje  były wymuszane przez niego np. kanalizacja Iłowa, wymiana azbestowego wodociągu  i   zadania te zostały zrealizowane  z zaciągniętych kredytów. Duże środki zostały pozyskane z odpisu VAT. Stwierdził, że aby coś mieć, trzeba robić z własnych środków, pożyczek i kredytów. Na zakończenie  stwierdził, że radny Cieślak namawia  go do bezrobocia. 

W dalszej kolejności głos zabrał radny Kamiński który poruszył temat  działalności powiatu. Stwierdził, że powiat w dalszym ciągu nic nie robi dla gminy.  Na najbliższym posiedzeniu sesji Rady Gminy,  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg na pewno nie powie nic nowego, niż to co  powiedziała ostatnio. Wszystkie inwestycje  odbywaj się w Teresinie. Przez dwa lata funkcję  Przewodniczącego Rady pełniła osoba z Iłowa i również nic nie zrobiła. 

W wyniku braku innych uwag, skarbnik gminy przedstawiła  wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2010 rok, który następnie został poddany pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowała 5 członków komisji, przeciwnych nie było, 1 wstrzymała się od głosu / na 6 członków komisji/. 

5/. Sprawy różne.
W punkcie tym poruszono następujące tematy:

Radny Kamiński poprosił o umowę  na równanie dróg gminnych  oraz umowę na dzierżawę targowicy gminnej, a  radny Cieślak o rachunki za kruszywo i za transport.

Radny Cieślak po obejrzeniu faktur stwierdził, że koszty transportu przekroczyły koszty tłucznia i pospółki. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że podejmując decyzję o zakupie  tłucznia, żwiru i jego  wożeniu, należy przestrzegać ile środków na ten cel znajduje się w budżecie gminy. Obecnie aby sfinansować  faktury, należy  przesunąć środki i to może zrobić tylko Rada Gminy podejmując stosowną uchwałę.  

Radny Zawadzki poruszył temat podcinki drzew przy drodze wojewódzkiej nr 575 we wsi Wołyńskie. Stwierdził, że wysokie  samochody  zahaczają o gałęzie i  rwą  plandeki. 

6/. Zakończenie obrad 

Posiedzenie komisji zakończył przewodniczący komisji Pan Jerzy Nowacki.

Protokołowała

M. Robak
