PROTOKÓŁ  

z 
IX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 23.08.2011r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. 
Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Omówienie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2011 roku.
5. Funkcjonowanie kół łowieckich na terenie Gminy Iłów.
6. Informacja dyrektorów szkół na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego.
7. Podjęcie  uchwał w sprawie:
a. odwołania skarbnika gminy,
b. powołania skarbnika gminy,
c. Trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie  Iłów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
d. Uchylenia uchwały  Nr 37/VIII/2011 Rady Gminy w Iłowie z dnia 19.07.2011r.,
e. Wysokości  opłat za świadczenia udzielane  przez Przedszkole Samorządowe w Iłowie, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Iłów, 

f. POM   Iłów na lata 2008-2015,
g. POM Giżyce na lata 2009-2015,
h. POM Brzozów na lata 2009-2015,
i. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011,
j. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego,
8. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów. 

9. Sprawy różne.
10. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

11. Zakończenie  obrad.

1.Otwarcie obrad, powitanie radnych.

Obrady sesji trwały od godz. 10.00 

Obrady IX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który zgłosił wniosek o: 

-omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy zaraz po przedstawieniu sprawozdania  z realizacji budżetu na I półrocze 2011,
-wprowadzenie do porządku dziennego obrad  projektu uchwały w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w  Giżycach, 
-wykreślenia z porządku obrad projektu uchwały  w sprawie udzielenia pomocy powiatowi sochaczewskiemu na zadanie inwestycyjne.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmiany, które przyjęto jednogłośnie.

Następnie całość porządku wraz z przyjętą zmianą poddano pod głosowanie, który   przyjęto  również jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
4. Sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2011 roku

Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Ponadto odczytała uchwałę nr 311/P/2011 Składu Orzekającego RIO  w Warszawie z dnia 19 sierpnia 2011 wyrażającą opinię o przedłożonej  przez Wójta Gminy  w Iłowie informacji, która jest  pozytywna. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
i. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 39/IX/2011. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
W dalszej kolejności rada postanowiła omówić projekt uchwały w sprawie odwołania skarbnika gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Wójt Gminy podziękował  Pani Kochanek za długoletnią pracę i życzył  wszystkiego najlepszego. 

Dalej głos zabrała  Pani Kochanek, która  również podziękowała za współpracę, życząc trafnych  decyzji i dużych inwestycji.
W wyniku braku uwag projekt został poddany i przyjęty pod nr 40/IX/2011 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Następnie Wójt wraz z Przewodniczącym  wręczyli Pani Kochanek list gratulacyjny i skromny upominek. 

5. Funkcjonowanie kół łowieckich na terenie Gminy Iłów

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Etyki Koła Łowieckiego Żbik Pan Henryk Chmielecki, który złożył sprawozdanie z działalności koła. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Następnie głos zabrał radny Cieślak, który podziękował za  wprowadzenie tego tematu do porządku dziennego obrad. Stwierdził on, że temat ten jest tematem istotnym. Koła łowieckie  tworzą  ludzie, którzy nie liczą  się  z nikim, gdzie istnieją powiązania polityczne. Uważa, że koło woli wydać więcej sprowadzając ekspertów, po to aby nie zapłacić  odszkodowania. Rolników zastrasza się Agencja Mirr. Stwierdził, że   jest to działalność  dla grup uprzywilejowanych. Członków koła stać na  broń za 20 tyś zł. Jeżeli koło nie chce wypłacać, to niech odstrzela. Jest was za mało, to otwórzcie  drzwi. Pasja łowiectwa spoczywa  na grzbietach rolników. Rolnikom zarzuca się , że nie stosują środków odstraszających, co jest nieprawdą, ponieważ on stosuje je od wielu lat. Myśli, że w  końcu nastąpi jakiś przełom. Będzie reprezentował rolników godnie i rzetelnie, będzie zajmował  obiektywne stanowisko, a rolnicy nie powinni brać od kół małych pieniędzy. 

Sołtys  Rybicki stwierdził, że jest za mało  odstrzelanych lisów, które w jego terenie coraz bardziej grasują nawet i w dzień. Poza tym stwierdził, że dziki  niszczą plantacje szczególnie ugorowane.
Sołtys Gasik stwierdził, że sam ma szkody, lecz nie zgłasza. Dochodzi do tego stopnia, że sarny niszczą pastuchy.
Sołtys Ambroziak- stwierdził, że rolnik wie ile może trzymać zwierząt, tak samo i koła łowieckie wiedzą ile mogą mieć zwierzyny w swoich lasach, tak aby nie wyrządzały szkód. Zapytał, co koła robią w tym temacie aby była równowaga. 
Sołtys Frankowska stwierdziła, że rolnik nie ma nieraz innych możliwości  upraw, ponieważ zamieszkuje wśród lasów. Miała uwagi co do zawiłych procedur  pozyskiwania odszkodowań.

Sołtys Rybicka – poinformował zebranych, że uczestniczyła  w szacowaniu szkód i ma uwagi do kultury członków  komisji szacujących szkody  i ich zachowania. Uważa, że  zostały  przekroczone pewne granice. 
Radna Kornacka podziękowała za przesłanie informacji dla sołtysów informacji dotyczącej zgłaszania szkód, na co radny Cieślak powiedział „ tylko za to, ponieważ nie ma za co” 

Wójt Gminy stwierdził, że koła łowieckie działają zgodnie z planem odstrzałów. W kołach musi  być zachowana populacja, oraz musi wiedzieć ile wyżywi się zwierzyny  bez szkód. Stwierdził, …że koła są potrzebne, ponieważ w innym przypadku zwierzyna wyniszczyła by wszystko. Na dzień dzisiejszy wzrosła populacja  lisów, jastrzębi, bobrów oraz dzików, które wyrządzają najwięcej szkód.
Radny Modrzejewski- potwierdził  istnienie dużej populacji lisów. Żal jest, że polować jest łatwo, trudniej dokarmiać.  W niektórych sytuacjach to jest kłusownictwo, nie polowanie. 

Pan Wasilewski- członek Izby Rolniczej – stwierdził, że Izby nie bronią za wszelką cenę rolników. On jako ogrodnik, a członek komisji, ma bardzo mało do powiedzenia, opiera się na wiedzy ekspertów. Poza tym z kołami rolnicy muszą współpracować, jeżeli zaproponują oni pastuch lub ambonkę, a my się na to nie zgodzimy, nie mamy żadnych szans na odszkodowanie. Najtrafniejszym rozwiązaniem jest  dogadanie się. Zaznaczył, że jeżeli zgłaszamy szkody do koła, należy je również zgłosić do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Radny Cieślak stwierdził, ze aby prowadzić hobby, trzeba do niego dokładać. Rolnik zgłaszając szkodę, jest wrogiem dla koła. Koło płaciło, jak prezydentem był Kaczyński, z chwilą kiedy został Komorowski, ustawa zmieniła się na niekorzyść rolników.  
Pan Maciej Piecka- prezes Koła Łowieckiego Żbik - stwierdził, że usłyszał tu wiele niedorzecznych słów. Myśliwi polują  z pasja według prawa i według planów łowieckich. Lisy nie mają naturalnego wroga, toteż jest ich coraz więcej. Biorą one kury wtedy, kiedy są w okresie lęgowym. Jeżeli wystąpi intensywna agresja, poprosił o zgłoszenia. Co do jastrzębi, stwierdził, że są one pod ochroną. Można strzelać do nich, dopiero wtedy, kiedy ma się zezwolenie od wojewody. Poinformowała, że polowania zbiorowe i indywidualne zatwierdzane są przez  zarząd . Odnośnie  niewłaściwego zachowania, poprosił o datę i godzinę zdarzenia. Poinformował, że dziki nie przychodzą na pole, jeżeli nie ma tam odpowiedniego pożywienia dla nich. co. Najczęściej przychodzą na pędraki. Rocznie  koło dokonuje  odstrzału 80 dzików. W 2010 bardzo duża ilość utonęła podczas powodzi. Najmniej jest drobnej zwierzyny, ponieważ za dużo jest drapieżników. W swoim kole nie stwierdzono  upadku zwierzyny z wycieńczenia.  Zabicie  zwierzęcia przez rolnika jest kłusownictwem i podlega  sankcjom karnym. Koło jest otwarte i chce współpracować z lokalną  społecznością. Dalej przytoczył zdarzenie u Pana Cieślaka, gdzie  w pracach brała dział 16-o osobowa komisja. Zostały powołane odpowiednie organy, ponieważ na części areału, nie były to uprawy rolne. Stwierdził, że radny Cieślak nie reprezentuje  interesu rolników, a swoje  i swojego brata. 
Pan Romuald Ozimek- prezes Koła Łowieckiego Bzura poinformował wszystkich, że rolnik musi współpracować  z kołem. Poinformował, że myśliwi również podlegają sankcjom karnym. Przytoczył przykład, gdzie w Skierniewicach myśliwym zajął się prokurator. Radny Cieślak, jeżeli z czymś nie zgadza się, niech poda koło  do sądu. Nie można żądać rzeczy, które są niezgodne z prawem. Gdyby nie radny Cieslak , tematu tego nie było by na sesji. Stwierdził, że sam jako ogrodnik żeby mieć plony musi ogrodzić sad, dla czego więc radny nie może ogrodzić swoich upraw.
Sołtys Jaśkiewicz- stwierdził, że jest zwykłym  rencistą  i myśliwym i uważa, że każdy obywatel może być członkiem  związku łowieckiego, pod warunkiem że jest nie karany. Stwierdził, że podczas pracy komisji nigdy nie był wulgarny,  może tylko głośniej mówił. W sprawie powołania rzeczoznawców do komisji szacującej szkody u pana Cieślaka, stwierdził, że zostali oni powołani tylko dlatego, ponieważ nie można było   dojść z radnym do porozumienia. 

Na zakończenie omawianego punktu głos zabrał proboszcz  Parafii Iłów, który stwierdził że wszyscy mają dość omawianego tematu. Jako ksiądz docenia wszystkie piękne słowa o porozumieniu i dogadaniu się. Jednakże nikt z  obecnych nie przejawia tu  znamion nienormalności. Zapytał dlaczego publicznie skarży się jednego człowieka i ustawia się  go pod pręgierzem  i osądza, że chodzi mu o własny interes. Trzeba dywagować, rozmawiać, a nie sądzić. Jeżeli mówimy o porozumieniu, to patrzmy na siebie – powiedział. 
6. Informacja dyrektorów szkół na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego.

Przewodnicząca Komisji Oświaty złożyła informację  z wyjazdowego posiedzenia komisji odbytej w dniu 18 sierpnia  i stan placówek na ten dzień. Zaznaczyła, że placówka do rozpoczęcia nowego roku szkolnego są Szkoła Podstawowa w Iłowe i Gimnazjum, natomiast najwięcej do zrobienia pozostało w Szkole Podstawowej w Brzozowie.
Wójt Gminy  poinformował, że prosił dyrektorów o ograniczenie prac, do czego zastosowali się.  Na dzień  dzisiejszy w Szkole Podstawowej w Brzozowie najważniejszą rzeczą jest  wymiana części dachu, która będzie musiała być realizowana z własnych środków i zostać ujęta podczas konstrukcji budżetu na 2012 rok. Obecnie trwają tam prace przy wymianie okien. Potrzeba wymiany okien  jest również konieczna w SP w Giżycach. Następnie przedstawił potrzebę zakupu kosiarki samojezdnej, która służyła by zarówno urzędowi jak i szkołom. Stwierdził, że oświata jest biedna, ponieważ subwencja  przyzywana jest na dziecko, a z powodu niżu demograficznego, środków tych jest coraz mniej. Poinformował, że w oświacie  robi się dużo, ale zostały one przejęte przez samorządy  z bardzo dużymi niedociągnięciami.
Dyrektor Gimnazjum stwierdził, że w jego placówce prace  wykonano w 100% , a koszty remontu wyniosły 75%. Jednakże prosi o możliwie szybkie dokonanie wypłaty. Poinformował, że nadal pozostaje sprawa ogrodzenia szkoły.

Pan Grabarek, Dyrektor SP Brzozów podziękował za decyzję rady   w sprawie przyznania środków  na wymianę  okien w jego placówce.  Poinformował, że zostało wymienione 90% okien, tj. 82 okna oraz 2 drzwi zewnętrzne. Stwierdził, że firma wykonała prace bardzo dobrze. W okresie wakacji we własnym zakresie został pomalowany dolny korytarz i łazienki. Niestety pomalowane łazienki na górze, podczas ulewy zostały zalane. Sprawą priorytetową jest  wymiana dachu. Stwierdził, że na  dzień 1  września uda się posprzątać  pomieszczenia  i przyjąć dzieci. Do wykonania pozostanie wymiana kominów  w budynku gospodarczym na terenie szkoły oraz ogrodzenie. 
W dalszej  kolejności głos zabrała Pani Ewa Ryfa- Dyrektor SP Iłów, która przedstawiła sytuacje swojej szkoły i stan do rozpoczęcia roku szkolnego. Informacja  na temat przygotowania szkoły do rozpoczęcia roku szkolnego stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Radny Cieślak stwierdził, że jest pełen podziwu dla dyrektor SP Giżyce  i Kaptur za ich  zaangażowanie. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. powołania skarbnika gminy

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Kandydata na skarbnika przedstawił Wójt Gminy. 
Dalej głos zabrała Pani Rogowiecka, która poinformowała, że ukończyła studia ekonomiczne o kierunku Zarządzanie przedsiębiorstwem oraz rachunkowość i bankowość. Jest pracownikiem RIO w Płocku, zna budżet gminy Iłów i liczy na dobra współpracę.

W wyniku braku uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie  pod nr 41/IX/2011 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
b. Trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie  Iłów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Przedstawiała go i omówiła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 42/IX/2011. Stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
c. Uchylenia uchwały  Nr 37/VIII/2011 Rady Gminy w Iłowie z dnia 19.07.2011r.

Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła podając przyczynę uchylenia, główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska, który stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Do projektu nie zgłoszono uwag został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 43/IX/2011. Uchwałą stanowi załącznik nr 16 do  protokołu. 
d. Wysokości  opłat za świadczenia udzielane  przez Przedszkole Samorządowe w Iłowie, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Iłów. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Przedstawiła go  i szczegółowo omówiła, główna księgowa ZEAS Pani Anna Wojciechowska podając stawkę za każdą rozpoczętą wykraczającą poza podstawę programową  w wysokości 3 zł.    Do projektu nie zgłoszono uwag został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 44/IX/2011. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do  protokołu. 

Salę obrad opuścił 1 radny
e. POM   Iłów na lata 2008-2015

f. POM Giżyce na lata 2009-2016
g. POM Brzozów na lata 2009-2016
Wójt Gminy podał przyczynę  zmiany Planów Odnowy Miejscowości. Poinformował, że plany te potrzebne są do złożonych wniosków w ramach PROW w ramach odnowy miejscowości.
Jako pierwszy w tym temacie głos zabrał  radny Cieślak, który poinformował, że na posiedzeniu komisji wójt inaczej tłumaczył  zmiany planów. Stwierdził, że najpierw mówi się o dużych środkach z zewnątrz , ale i tak  wszystko zawsze kończy się zaciągnięciem kredytu. Finał jest taki, że gmina staje się coraz bardziej zadłużona i nie po to bierze 150 zł  za posiedzenie, aby nic nie robić. Są kluczowe inwestycje, którymi są drogi i na te zadania zaciągał by kredyty. W tym przypadku wstrzyma się od głosu na rewitalizacje Placu Kasztanowego. Jest natomiast za  realizacją boisk w Brzozowie i Giżycach. 

Radny Jakub Zientara stwierdził, że na każde 100 tyś zł, w ramach PROW, gmina musi dodać 25 %. wyjaśnił, że tych środków nie można otrzymać np. na drogi. Wójt słusznie zrobił, dzieląc  je na Plac Kasztanowy i OSP Iłów.
Wójt gminy poinformował, ze są to środki celowe. Co do dróg stwierdził, że w bieżącym roku zostanie wybudowane 10 km dróg, na które otrzymamy 80% środków  z zewnątrz. Chciałby wybudować więcej, lecz nie ma takiej możliwości. Stwierdził, że przez 20 lat swojej pracy nigdy nie zabiegał o  budowę dróg w terenie nadwiślańskim, jeżeli nie było środków z zewnątrz. W tym momencie nadarzyła się taka okazja i należy ją  wykorzystać. Miał uwagi do sołtysów, którzy to w terenie komentują, że nie realizuje się dróg. Jeżeli uda się wszystko rozliczyć, to będziemy mieli jedno z najmniejszych zadłużeń. Nie bójmy się kredytów, ponieważ bez nich nie było by nic. Na dzień dzisiejszy stać nas na wzięcie 3 mln kredytu. Dalej poinformował, że w ramach programu  LEADER pozyskaliśmy 315 tyś zł na modernizacje GOK oraz złożony został wniosek na remont UG, gdzie możemy otrzymać 300 tyś zł. Wniosek na modernizację  SP Brzozów  przeszedł pozytywnie, lecz z uwagi na brak środków , niestety nie otrzymamy  dofinansowania. 
Radny Cieślak stwierdził, że  reprezentuje  interesy swoich wsi, a nie będzie zachwycać się  Iłowem, na co Dyrektor SP Giżyce stwierdziła, że warto wziąć pod uwagę to co zaplanowała poprzednia kadencja.
W wyniku braku innych uwag projekty  uchwał poddano pod głosowanie.

Jako pierwszy głosowano na POM   Iłów na lata 2008-2015. za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych nie było, 2 wstrzymało się od głosu/ na 14 obecnych na sali/ . Została przyjęta pod nr 45/IX/2011.i stanowi załącznik 20 do protokołu.

POM Giżyce na lata 2009-2016
za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwny był 1 radny, 1 wstrzymał się od głosu. Została przyjęta pod nr 46/IX/2011.i stanowi załącznik 21 do protokołu.

POM Brzozów na lata 2009-2016
za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Została przyjęta pod nr 47/IX/2011 i stanowi załącznik 22 do protokołu.

h. w sprawie udostępniania  placu zabaw, boiska oraz terenów  zielonych przy SP w  Giżycach 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  W wyniku braku uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 48/IX/2011. Uchwała stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

6. Interpelacje radnych

Brak 
7. Sprawy różne 
Jako pierwszy głos zabrał członek Izby rolniczej Pan Przemysław Wasilewski, który przedstawił temat zatrudniania cudzoziemców. 
Sołtys Kubański stanął  w obronie wójta co do realizowanych inwestycji na terenie gminy. Poza tym zgłosił awarie mostu na kanale dobrzykowskim. 

 Radny Nowacki stwierdził, że najpierw trzeba wziąć kredyt , a później się z niego rozliczyć. Kredytu nie unikniemy. Stwierdził, że źle się stało, że podatek od środków transportowych został włączony w cenę paliwa. 
Sołtys Rybicki zgłosił problem niezabezpieczonej studzienki koło Orlika, a sołtys Lewandowska ustawienie znaku ostrzegawczego we wsi Olunin. 
Sołtys Gasik złożył skargę na pracowników Powiatowego Zarządu Dróg- na złe wykonywanie prac

Radny Kamiński zwrócił się do radnych powiatowych z zapytaniem, jakie są reakcje zarządu na Gminę Iłów, na co radny Grabarek odpowiedział, że żadne. Poinformował, że stan dróg powiatowych jest taki, jaki widać. Sam apelował do starosty o zmianę  technologii naprawy dróg. W maju tego roku złożył interpelacje w sprawie dróg na terenie gminy Iłów. Uchwała budżetowa na 2011 r. przewiduje  środki na wykonanie dokumentacji na drogę w kierunku Młodzieszyna. Sama przebudowa tej drogi ma kosztować ok. 6-7 mln zł. 
Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, do których radni nie wnieśli uwag. 
8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji

Do protokołu z  posiedzenia sesji odbytego w dniu 19 lipca 2011  uwag nie wniesiono.
Protokół został  przyjęty jednogłośnie .

10. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 12.30.
Protokołowała

M. Robak
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