PROTOKÓŁ  

z II posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 29.12.2010r.

Proponowany porządek obrad.

I. Część robocza

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2.  Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji 

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Uchwalenia budżetu na 2011r.

-odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem 

- odczytanie ostatecznej opinii  komisji ds. budżetu i finansów

- przedstawienie opinii RIO

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie

- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

b. zmiany uchwały budżetowej Gminy Iłów na 2010
c. zmiany regulaminu dostarczania wody i odprowadzania  ścieków na terenie  gminy Iłów.

d. zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i  Przewodniczącego Rady Gminy w Iłowie oraz sołtysów.
e. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

5. Wolne wnioski

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

7. Zakończenie  I części obrad.

II. Część – uroczysta

1. Życzenia świąteczno - noworoczne i dzielenie się opłatkiem
2. Część artystyczna w wykonaniu  GOK Iłów 
Obrady sesji trwały od godz. 10.00 do 14.30
1/. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

Obrady II posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 15  radnych. Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono   następujące uwagi;

Radny Cieślak  zgłosił  wniosek o wprowadzenie do porządku dziennego obrad punk tu dotyczącego dramatycznej sytuacji we wsi Bieniew. Wójt zaproponował aby mieszkańcom wsi Bieniew   dać możliwość wypowiedzenia się  przed sprawozdaniem Wójta .Natomiast skarbnik gminy wnioskowała o wprowadzeniem przed przyjęciem uchwały budżetowej projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia sesji 
Jako pierwsza głos zabrała  mieszkanka wsi Bieniew Pani Marta Urbaniak, która przedstawiła temat drastycznej sytuacji. Poinformowała, że nie maja przejazdu, ponieważ zarwał się most na kanale , wobec tego woda nie ma przepływu i cofa się na grunty rolników, a oni nie maja przejazdu do własnych posesji. Wystąpiliśmy do wójta z pismem w tej sprawie  i  do tej pory nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. Są zdesperowani i poinformowali, że sprowadzą telewizję.
Pan Jeznach  prosi wójta o pomoc.

Wójt odpowiedział, że w dniu wczorajszym dokonał objazdu gminy i ma orientacje w tym temacie. Stwierdził, że nie tylko Bieniew  jest zalany. Jeszcze gorsza sytuacja jest w Brzozowie Nowym. Uważa, że to jest zaszłość, rowy zostały zaorane i koszone przez  mieszkańców. , brak spółek. Wszyscy jesteśmy winni takiej sytuacji. Poinformował, że  po moście tym przejeżdżał ciężki sprzęt, który go zarwał. Wody nie są odbierane z kanałów. Stwierdził, że pływa cały teren nadwiślański.  Problem ten zgłosił wojewodzie. Złożył wniosek , aby wojewoda uznał grunty za tereny zalewowe. W pierwszej kolejności  złożył wniosek na modernizacje dróg od ład  do Kępy Karolińskiej. Następnie złożył drugi wniosek na modernizacje drogi od ul;. Myśliwskiej w Iłowie do Woli Ładowskiej. Obecnie musimy powołać druga komisję, która bedzie szacowała szkody   mostowo- drogowe. Stwierdził, że przez 20 lat nie było takiej klęski jak w tym roku. Poinformował, że gmina w ogóle nie ma rowów, rowy są prywatne. Na pytania dlaczego mieszkaniec innej gminy jeździł po drogach Gminy Iłów, wójt odpowiedział, że mieszkaniec ten ma również grunty na naszej gminie. Na to , że sprowadza telewizję, odpowiedział, że byłby zadowolony.
Radny Zawadzki ustosunkował się do tego tematu. Stwierdził, że sami rolnicy doprowadzili do takiego stanu, że obecnie są zalewani. Rolnicy nie czyszczą kanałów, wręcz przeciwnie, rzucali do nich wszystko. Poinformował, że koło niego jest również kanał, który był bardzo zachwaszczony. Sam we własnym zakresie czyści oraz pobudował most i obecnie nie ma problemu z przejazdem.

Sołtys Frankowska stwierdziła, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zawiązanie spółki, ponieważ w omawianym  terenie znajdują się rowy szczegółowe. Problem wystapił by znacznie wcześniej, lecz były suche lata. Przez te 20 lat nikt o rowy nie dbał, są to ewidentne zaniedbania ze strony rolnika. 
Radny Modrzejewski stwierdził, że problem występuje na terenie całej gminy. Sam musiał brać koparkę i przekopywać rów, pomimo tego, że jego dom stoi na wzniesieniu. Również uważa, że należy powołać spółkę, która zmobilizowała by rolników do utrzymania czystości.

Radny powiatowy Pan Ryszard Ambroziak stwierdził, że problem z odwodnieniem  występuje również przy drogach powiatowych, z powodu zawalonych rowów. Dopóki lata były suche nie było problemu z wodą.
Przewodniczący Rady zaproponował spotkanie z przewoźnikiem. Zapewnił, że Rada zajmie się tym tematem.

Wójt przedstawił zadania od ostatniego posiedzenia sesji tj. 0d 01.12.2010r.  i dotyczyło ono następujących spraw:
- trwają rozmowy dot. przejęcia majątku w Brzozowie  od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa.

- podpisanie  umowy z WFOŚ na  zaciągnięcie pożyczki na wodociągowanie wsi Łady.
- oświetlenie we wsi Henryków
- kanalizacja – roboty wykonane  w 50%

- przedstawił koszty powodzi z 2010r. i sytuacje obecnie na Wiśle

- zakończenie remontu samochodu do dowozu obiadów. Obecnie samochód jest przerejestrowywany.

- budowa ferm wiatrowych.

- przebudowa drogi nr 575 . Stwierdził, że wróci niebawem i  budowa krótkiej obwodnicy Iłowa. Rozwój Iłowa będzie polegał na utworzeniu obejścia. Obejście będzie musiało być przesunięte, ze względu na powstanie Orlika.  

- przebudowa drogi  wojewódzkiej 577. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich  wystąpiła z wnioskiem aby to gmina pobudowała chodniki we wsi Brzozów. Gmina nie może pozwolić sobie na taka inwestycję.

- zadania  powiatu dotyczące utrzymania  dróg.

- podziękowania za współpracę
5. Podjęcie uchwał w sprawie

a. projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu
Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy. Ponadto poinformowała, że opinia RIO w tej sprawie jest pozytywna. Radni Nie podejmowali dyskusji. Wobec powyższego przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały.  Przedmiotowa uchwała została przyjęta  jednogłośnie pod nr 5/II/2010 i stanowi załącznik nr  3 do protokołu.
b. uchwalenie budżetu na 2011.

-odczytanie przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem 

Przedstawiła go i omówiła skarbnik gminy Pani Maria Kochanek.

Projekt budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

- odczytanie ostatecznej opinii  komisji ds. budżetu i finansów

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak poinformował, że projekt budżetu na 2010r. był tematem posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy w dniu 10.12.2009r. Komisje pozostawiły go w takiej formie, w jakiej został przedstawiony na posiedzeniach komisji.

- przedstawienie opinii RIO

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy odczytała opinie RIO w Warszawie nr  352/P/2010 Składu Orzekającego z dnia 08 grudnia  2010r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez  Wójta Gminy Iłów projekcie uchwały budżetowej  i deficycie na 2011.  Opinia stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

- dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Do projektu budżetu ustosunkował się również sam Wójt Gminy, który stwierdził, że budżet ten jest bardzo skromny. Jest  realizowany  pod potrzeby  składania wniosków pod fundusze unijne i złożone wnioski. W dalszej kolejności  przedstawił  zadania jakie zostały  zamieszczone w projekcie budżetu:
- III etap kanalizacji  i  wymiana  wodociągu we wsi Wołyńskie. Zadanie to ma zostać rozliczone do końca kwietnia 2011.

- wodociągowanie wsi Łady- zadanie realizowane z pożyczki zaciągniętego z WFOŚ

- Termomodernizacja  i wymiana dachu SP Brzozów. Zadanie realizowane w ramach RPO.

- Remont GOK, Urzędu Gminy  – wniosek złożony  przez SGTPG w ramach termomodernizacji budynków użyteczności publicznej.
- budowa ORLIK – wejście w życie ustawy  tzw. „janosikowego” pokrzyżowało plany. Na to zadanie gmina otrzymała środki z Ministerstwa Sportu w wysokości 500 tyś zł oraz 100 tyś zł z Urzędu Marszałkowskiego. 

- zostały złożone wnioski na modernizacje dróg w terenach nadwiślańskich  i objęcie tych terenów za 

dotknięte powodzią. Wystąpił z pismem o dotację do WFOŚ,  potrzebna jest opinia wojewody i MSWiA, że gmina jest w strefie  zagrożenia powodziowego.
W dalszej kolejności głos zabrał  radny Cieślak, który stwierdził, że jako opozycja nie może poprzeć tej uchwały, ponieważ jest ona kluczowa dla działań gminy. Deficyt ok. około 2,5 mln zł  w tym 90 tyś zł samych odsetek. Myśli, że ostatnie  wybory  przyczyniły się do tak szybko podejmowanych inwestycji. Część tych inwestycji  jest trafionych, a część nie. , a budżet został poważnie obciążony. Jako przykłady nie trafionych inwestycji podał budowę ORLIKA i modernizacje Rynku Staromiejskiego.  Stwierdził, że brakuje pieniędzy na wykonanie   zadań ustawowych. Uważa, że rada zachłysnęła się  funduszami unijnymi, które to powodują zaciąganie kolejnych kredytów. 
  Stwierdził, że:

- środki koncentrują się tam , gdzie są głosy  wyborcze.
- niewłaściwie wydawane środki w postaci subwencji wyrównawczej

- grosz publiczny musi być  wydatkowany  na przemyślane inwestycje

- wnioskował o przeznaczenie większych środków  na drogi, kosztem promocji

- zwiększenia dochodów będziemy szukać w postaci podnoszenia opłat, np. za wodę. 

Wójt Gminy ustosunkował się  do wypowiedzi  przedmówcy. Poinformował, że zostało złożonych 6 wniosków, które nie przeszły. Stwierdził, że  jest to możliwość pozyskania  środków z zewnątrz. Stwierdził, ze gdyby nie ryzykował, nic by nie zrobił. Składa wnioski tam, gdzie można pozyskać środki z zewnątrz. Poinformował również , że złożył wniosek  na przebudowę  Placu Kasztanowego  i stwierdził, że jeżeli tylko będzie możliwość pozyskania środków w wysokości 75%, to na pewno będzie składał,. ponieważ taka możliwość kiedyś się skończy i jeżeli tylko będzie możliwość pozyskania środków na  przebudowę dróg i wodociągowanie wsi nadwiślańskich, na pewno  zaciągnie kredyt a wybuduje.
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

W wyniku braku  uwag  do przedstawionego projektu  uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na 2011 rok. Uchwała została przyjęta 14 głosami, 1 radny był przeciwny/ na 15 ustawowego składu rady/, pod nr 6/II/2010. Uchwała  stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.
c.  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Projekt stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Skarbnik Gminy poinformowała, że od posiedzenia komisji budżetu i finansów, które odbyło się w dniu wczorajszym musiała zmienić treść projektu uchwały i przedstawiła ją.  Wyjaśniła, że aby uzyskać pożyczkę  z WFOŚiGW w wysokości  785 tyś zł z  musieliśmy   w dniu wczorajszym zapłacić 100 tyś zł.
Do przedmiotowego projektu wyjaśnień dokonał Wójt Gminy, który poinformował, że uchwała ta spowoduje, ze zmniejszą się zadłużenia przyszłoroczne.   
Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 7/II/2010 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
d. zmiany regulaminu dostarczania wody i odprowadzania  ścieków na terenie  gminy Iłów.

Projekt  uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Projekt przedstawił Wójt Gminy, podając przyczynę zmiany uchwały. Do projektu nie zgłoszono uwag został przyjęty jednogłośnie pod nr 8/II/2010 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu

e. zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i  Przewodniczącego Rady Gminy w Iłowie oraz sołtysów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Projekt przedstawiła i omówiła przyczyny zmiany uchwały, Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Do projektu nie zgłoszono uwag, został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 9/II/2010- zał. nr 12 do protokołu. 
5/. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
brak

6. Wolne wnioski

brak  

7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół, z posiedzenia sesji z dnia 01 grudnia  2010  został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
8. Zakończenie obrad

Zakończenia obrad I części  dokonał przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 12.23.

II. Część – uroczysta

Rozpoczęcie  nastąpiło godz. 12.40
W części tej radni, sołtysi oraz zaproszeni goście składali życzenia świąteczno - noworoczne i podzielili się opłatkiem.
Następnie wszyscy wysłuchali programu artystycznego w wykonaniu   dzieci  z  GOK w Iłowie oraz Chór Koła Emerytów Rencistów i Inwalidów w Iłowie. 
Obrady II posiedzenia zakończono o godz. 14.30
Protokołowała
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