PROTOKÓŁ  

z XX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 04.06.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy  o bieżącej  działalności.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Zaciągnięcia  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska na zadanie pn. „Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w Iłowie”

b.    Sprzedaży nieruchomości gruntowej użytkownikowi wieczystemu.

c. Zmiany uchwały  Rady Gminy Iłów nr 23/IV/2007 z dnia 26 stycznia 2007r. dotyczącej uchwalenia programu  gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy oraz  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Iłów na lata 2007/2011.

d. Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy.
e. Umarzania, należności pieniężnych z tytułu wieczystego użytkowania gruntów.
5. Interpelacje radnych, wolne wnioski.

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

7. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 12.00 do  14.50
Obrady XX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 12 radnych. Nieobecni:  radny Jan Zientara, Jan Zawadzki, Zbigniew Jachowicz . Nieobecności  usprawiedliwione Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy,  który  poprosił o wprowadzenie  do porządku dziennego obrad następujących projektów:
-  sprawie zmian w budżecie gminy, zaraz po omówieniu projektu uchwały o zaciągnięciu pożyczki.
- w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w złotych dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej.

- w sprawie ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Iłowie.

Te projekty zostały by omówione  po przedstawieniu wszystkich projektów.

Zaproponowane zmiany zostały poddane pod głosowanie i porządek obrad z wniesionymi poprawkami przyjęto jednogłośnie.

3/. Informacja Wójta Gminy  o bieżącej  działalności.

Nie przedstawiono
4/. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Zaciągnięcia  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska na zadanie pn. „Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w Iłowie”

Projekt uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Przedmiotowy projekt uchwały  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak poinformował, że projekt uchwały był tematem obrad wczorajszego posiedzenia komisji, gdzie zaopiniowano go pozytywnie.
Uwag do projektu nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara  poddał  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Zaciągnięcia  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu  Ochrony Środowiska na zadanie pn. „Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w Iłowie” i przyjęto go  jednogłośnie pod nr 73/XX/2008. Uchwała  stanowi  załącznik nr 3 do protokołu.
a/ 1  zmian w budżecie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Do projektu nie wniesiono uwag, wobec powyższego został poddany pod głosowanie i przyjęty  jednogłośnie pod nr 74/XX/2008 i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
b/. Sprzedaży nieruchomości gruntowej użytkownikowi wieczystemu.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Przedstawił go i omówił Sekretarz Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag i został poddany pod głosowanie. Projekt przyjęto pod nr 75/XX/2008 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu
c.  Zmiany uchwały  Rady Gminy Iłów nr 23/IV/2007 z dnia 26 stycznia 2007r. dotyczącej uchwalenia programu  gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy oraz  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Iłów na lata 2007/2011.

Projekt stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Przedstawił go i szczegółowo omówił sekretarz gminy. Wobec braku uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 76/XX/2008 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
d/. Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości na rzecz Gminy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr  10. Przedstawił go i szczegółowo omówił Sekretarz Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag i został poddany pod głosowanie. Projekt został przyjęty pod nr 77/XX/2008 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
e/. Umarzania, należności pieniężnych z tytułu wieczystego użytkowania gruntów.

Projekt stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Przedstawił go i omówił Sekretarz Gminy. Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego poddano go pod głosowanie, został przyjęty pod nr 78/XX/2008 i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

f/.  w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w złotych dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej.
Projekt stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Projekt przedstawiła i omówiła kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Poinformowała, że w związku ze zmianą  rozporządzenia odnośnie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego zachodzi konieczność podniesienia dla tej grupy pracowników najniższego wynagrodzenia  oraz podwyższyć wartość  jednego punktu, ponieważ ostatnia obowiązująca podstawa prawna pochodzi z roku 2000. Do projektu nie zgłoszono uwag i został poddany pod głosowanie. Został on  przyjęty pod nr 79/XX/2008 i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
g/.  w sprawie ustalenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Iłowie. 
Projekt stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Do projektu nie zgłoszono uwag i został poddany pod głosowanie. Został on przyjęty jednogłośnie pod nr 80/XX/2008 i stanowi załącznik nr 17 do protokołu
5/. Interpelacje i zapytania radnych

W punkcie tym Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- dowozu dzieci do szkół. Wójt poinformował radnych, że w związku z negatywna decyzja o zakupie autobusu szkolnego, należy ograniczyć zakres dowozu dzieci i ilość przystanków na poszczególnych trasach. Radni zdecydowali aby w tym celu powołać posiedzenie  wszystkich komisji Rady Gminy  z udziałem  Dyrektora SP w Brzozowie, Kapturach i Dyrektora Gimnazjum w Iłowie.

- Wójt Gminy przedstawił pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej w  Iłowie w sprawie utrzymania  stanowiska wicedyrektora szkoły przy 11 oddziałach.  Pismo to stanowi załącznik nr 18 do protokołu. Rada zapoznała się  z treścią wystąpienia i przyjęto informację. 
6/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
7. Zakończenie  obrad. 

Zakończenia obrad dokonał Przewodniczący Rady pan Ryszard Zientara o godz. 14.50

Protokołowała
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