PROTOKÓŁ

z XXXIX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 07.12.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Cmentarnej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 41/IX/2007 w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego i określenia projektów, które Gmina Iłów zgłosi  do realizacji w ramach programów   operacyjnych o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005r. wraz z późniejszymi zmianami.

6. Interpelacje radnych

7. Sprawy różne. 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

9. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do  12.30
Obrady XXXIX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14  radnych. Nieobecni:  radny Jan Zientara. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  nie wniesiono  uwag.

Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek posiedzenia.
3  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy
Projekt uchwały stanowi złącznik nr 2 do protokołu. Przedstawił go i omówiła Wójt Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 143/XXXIX/2009 i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Cmentarnej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Temat przedstawił Wójt Gminy, który  poinformował, że propozycja jego jest zmiana ulicy Cmentarnej na ulice Sosnową. W temacie tym wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan marian Banaszczak, który zapytał kto poniesie koszty zmiany lokalizacji cmentarza. Wójt odpowiedział, że cmentarz nie ma nadanego numeru ewidencyjnego.
Radny Jakub Zientara zaproponował zmianę nazwy ulicy cmentarna na ulicę Klonową. Zmianę tą argumentował, że przy ulicy  tej rosną  klony, a nie sosny.
 W pierwszej kolejności przewodniczący rady zapytał radnych czy chcą oni zmiany ulicy i zarządził w głosowanie w sprawie głosowanie. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za zmiana ulicy. W następnej kolejności poddał pod głosowanie wniosek radnego  Jakuba Zientary w sprawie zmiany ulicy na ulicę Klonową.  Uchwała ta  została przyjęta jednogłośnie pod nr 144/XXXIX/2009 i stanowi załącznik nr 5  do protokołu.
5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 41/IX/2007 w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego i określenia projektów, które Gmina Iłów zgłosi  do realizacji w ramach programów   operacyjnych o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005r. wraz z późniejszymi zmianami.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Przedstawił go Wójt Gminy. Poinformował, że uchwała ta mówi o 2 zmianach , w poz. 2 i 19. załącznika. W poz. 2 -  zachodzi konieczność wyszczególnienia nazw  wodociągowanych wsi  w pasie nadwiślańskim. Natomiast  w poz. 19 ulegają  zmianie kwoty zaplanowane na „Budowa II etapu kanalizacji  sanitarnej w Iłowie z modernizacją części osadowej oczyszczalni”.
Po przedstawieniu projektu wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który stwierdził, że w WPI nie ma ujętych środków na modernizację tzw. ulicy Baraniej w Brzozowie, na co Wójt Kujawa odpowiedział, że droga ta nie musi być ujęta. Ponadto poinformował, że na drogę są wykonywane mapy. Poza tym nie wiadomo jest czy przyszłym roku będą obowiązywały  jeszcze WPI, ponieważ nowa ustawa o finansach publicznych przewiduje budżety zadaniowe.

Radny Banaszczak stwierdził, że rada przyjmuje do realizacji zadania, na które brak jest pozwoleń na budowę i nie wiadomo jest czy w danym roku budżetowym uda  się załatwić pozwolenie na budowę.

Wójt Gminy  przyznał rację radnemu Banaszczakowi, ale jednocześnie stwierdził, że gdyby Gmina nie miała takich zapisów, niejednokrotnie nie zdążyła by złożyć  wniosku.
W wyniku braku innych uwag, przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały, który o został przyjęty jednogłośnie pod nr 145/XXXIX/2009 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

6 Interpelacje radnych

Brak
7. Sprawy różne

Radna Ziembicka poruszyła temat Natury 2000.Stwierdziła, że  rolnicy na tych terenach są niczym, są gorzej traktowani jak zwierzęta. W tym terenie rolnik nie ma prawa żyć, ponieważ wszystkie płody zostaną niszczone przez zwierzynę. Zaproponowała wystąpić z tym problemem do Rady Ministrów. 
Radny Jakub Zientara stwierdził, że Rada nie może pomóc rolnikowi, ponieważ z nią nikt się liczy.

Wójt Gminy  stwierdził, że pomimo negatywnych opinii sąsiednich gmin, brak było reakcji ministra  i bez odzewu wnioski zostały przekazane do Brukseli. Wychodzi na to, że zwierzęta mają większe prawa niż ludzie. 
Radny Banaszczak zgłosił temat  łamania się topól w  pasie Natura  2000 przy drodze wojewódzkiej nr 577. Stwierdził, że wystąpi tu problem z uzyskaniem pozwolenia na wycinkę drzew. Poza tym miał zastrzeżenia co do wysyłania korespondencji  w celu uzyskania zgody właścicieli działek. 
Wójt odpowiedział radnemu, że to projektant uzyskuje  zgodę na przejście przez działką, nie gmina. Poza tym poinformował zebranych, że w  Naturze 2000 można usuwać  pojedyncze drzewa, nie można ich wycinać w pień.

Rada dała przyzwolenie Wójtowi Gminy na wstąpienie  do odpowiednich organów z pismem w sprawie powiększenia obszaru Natura 2000 .

W dalszej kolejności Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

- budowa  boiska „Orlik” – poinformował, że Gmina Iłów załapała się do realizacji tego zadania na 2010 rok. na to zadanie gmina posiada już mapy. Potrzebne jest tylko pozwolenie na budowę.

- przejęcie od Agencji rynku Rolnego  parku , drogi dojazdowej do niego, gruntów ok. 10 ha oraz oczyszczalni ścieków. Poinformował, że jeżeli Gmina przejmie ten majątek wcześniej otrzyma 70-80% dofinansowania. Jeżeli przejmie zgodnie z ustawą , nie otrzyma nic. Wartość tego majątku szacuje się na około 0,5 mln zł. największym problemem jest staw, w którym to znajdują się niewypały z okresu II Wojny Światowej. Na terenie Brzozowa brak jest innego terenu  na którym można byłoby w przyszłości pobudować oczyszczalnie ścieków.  Prosi radę o zastanowienie się nad tym tematem.
- budowa  drogi we wsi Olunin i Budy Iłowskie. Poinformował, że zostały zabrane  środki w budżecie gminy na to zadanie, ponieważ do dnia dzisiejszego nie zostało ono wykonane i nastąpi problem z rozliczeniem go. 

- w najbliższych  dniach zostanie  złożony wniosek do PROW na II część kanalizacji w Iłowie

- naprawa chodnika przy ulicy Warszawskiej w Iłowie.
- potrzeba zatrudnienia  w Urzędzie Gminy prawnika. Wójt poinformował, że po dokonaniu   rozeznania-  fachowiec życzy sobie ok. 3 tyś zł.

Po przedstawieniu tematów przez Wójta Gminy wywiązała się dyskusja. 
Jako pierwszy głos zabrał radny Banaszczak, który stwierdził, że należy wejść w zadanie  budowa boiska „Orlik”, ponieważ drugi raz możemy nie otrzymać takiej  szansy na otrzymanie środków. W tej sytuacji budowę sal sportowych  trzeba będzie przełożyć na 2011 rok.

Radny Modrzejewski poparł wypowiedź przedmówcy.

Radny Orliński zgłosił temat zachwaszczenia działki w Brzozowie naprzeciwko Ośrodka Zdrowia.

Rada jednogłośnie udzieliła Wójtowi Gminy promesy do budowy Orlika.
8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 27 października został przyjęty bez uwag – jednogłośnie 

9. Zakończenie  obrad.

Obrady XXXIX posiedzenia Sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.
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