PROTOKÓŁ  

z XLIII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 09.03.2010r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności
2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia

3. Złożenia sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego  posiedzenia sesji

4. Omówienie planowanej inwestycji „Moje boisko” – Orlik 2010 i podjęcie  stosownych uchwał.

5. Uchwała w sprawie likwidacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

6. Podjęcie innych uchwał

7. Złożenie sprawozdania z działalności Środowiskowej Hali Sportowej za 2009r. i przedstawienie planu pracy na 2010 rok

8. Interpelacje radnych

9. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

10. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.00 do 12.55

1/. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

Obrady XLIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział  13 radnych. Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono  uwagi. Przewodniczący Rady poprosił o wykreślenie z porządku dziennego obrad punktów 4- 7, a na to miejsce wprowadzenie  następującego punktu.

- Omówienie projektów uchwał:

a.  Zaciągnięcia kredytu długoterminowego

b. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego  w roku budżetowym 2010 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

c.  Zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2010 rok

d. Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Jako pierwszy uwagę zgłosił Przewodniczący Komisji Budżetu i finansów Pan Marian Banaszczak, który stwierdził, że w działaniu rady wkradł się jakiś paradoks. Komisja budżetowa kontroluje jednostki organizacyjne, klub Unie Iłów- komisja rewizyjna, a działalność hali sportowej- Rada Gminy.
Przewodnicząca Komisji Oświaty stwierdziła, że sprawozdanie z działalności hali powinno najpierw trafić pod obrady  jej komisji. Część radnych miała uwagi co do terminowego   otrzymania i materiałów na sesję, na co Przewodniczący odpowiedział, że wcześniejsze dostarczenie projektów uchwał nie było możliwe.
Radny Nowacki poprosił aby na przyszłość takie sytuacje nie miały miejsca.

Radny Zientara zgłosił wniosek o przesunięcie punktu dotyczącego sprawozdania z działalności hali sportowej  po sprawozdaniu Wójta Gminy.

W wyniku braku dalszych uwag zaproponowane poprawki zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.

W dalszej kolejności przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia zaproponowanego porządku obrad wraz z poprawkami , który przyjęto również   jednogłośnie.
3. Złożenia sprawozdania przez Wójta Gminy z działalności od ostatniego  posiedzenia sesji
Sprawozdanie dotyczyło następujących zagadnień:
- Zagrożenie  powodziowe  w rejonie nadwiślańskim- organizowanie spotkań informacyjnych w sołectwach: Schodów, Łady, Pieczyska Iłowskie i Łowickie

- Podpisanie umowy w BGK na finansowanie przebudowy  „Rynku Staromiejskiego w Iłowie”

- Wysokie koszty  utrzymania zimowego  dróg, które ogółem wynoszą ponad 130  tyś złotych. Środki te trzeba będzie  przenieść z rezerwy lub z wolnych środków.

- Ustalenie terminu dożynek  Gminnych. Wstępnie został ustalony termin 5 lub 12 września- zależny od powiatu.
- Ustalenie zasadności budowy „Orlika” i pozyskanie środków 333tys zł z urzędu marszałkowskiego i 333 tyś zł z Ministerstwa Sportu.

7. Złożenie sprawozdania z działalności Środowiskowej Hali Sportowej za 2009r. i przedstawienie planu pracy na 2010 rok

Sprawozdanie z działalności hali Sportowej złożył kierownik pan Robert Orzeszek. Przedstawił on również wpływy z hali za poszczególne miesiące. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Po  przedstawieniu  sprawozdania wywiązała się dyskusja.

Jako pierwsza głos zabrała radna Mikołajczyk, która zapytała czy realizowany jest temat korzystania z hali, przez dzieci ze szkół  podstawowych i ile razy korzystały poszczególne szkoły.
Kierownik odpowiedział, że szkoły korzystają z hali  cyklicznie , lecz ile razy była poszczególna szkoła on takiego rejestru nie prowadzi. Poinformował, że w przypadku niemożliwości dojechania dzieci z danej szkoły, z sali korzysta inna.
Radny Modrzejewski  zapytał czy załatwiony jest temat korzystania  z hali sportowej  przez dzieci z GOK, na co wójt odpowiedział, że tak.

W dalszej części obrad trwała dyskusja odnośnie zatrudnienia  na hali, frekwencji w poszczególnych miesiącach.

 Kierownik poinformował, że na hali zatrudnionych 6  osób.  2 ½ etatu na umowę o pracę  pozostali to osoby zatrudnione   w ramach robót publicznych oraz stażyści. Co do  frekwencji , poinformował że frekwencja jest adekwatna do wpływów. 
Wójt Gminy stwierdził, że oszczędności na hali  polegają na zatrudnianiu osób w ramach robót publicznych oraz stażystów. Poruszył temat, wynajmu sali na siłownię oraz za małego parkingu przy obiekcie. Stwierdził, że w przypadku budowy „Olika”, powiększył by on się. Ponadto przedstawił temat potrzeby zakupu na halę stołu bilardowego, ponieważ młodzież jeździ do sąsiednich gmin i poprosił radę o przyzwolenie  na zakup.
Przewodniczący Rady poddała pod głosowanie wniosek  dotyczący  przyzwolenia Wójtowi na zakup 1 stołu bilardowego.

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, przeciwnych nie było, 3 wstrzymało się od głosu.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jeżeli stół będzie kosztował więcej jak 3,500 zł, będzie to wydatek inwestycyjny  i tak  sprawa ponownie  trafi pod obrady sesji. 

4. Omówienie projektów uchwał:

a.  Zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Poinformował, że  uchwała ta wynika z wcześniej przyjętej uchwały budżetowej.
Przewodniczący stwierdził, że podjęcie tej uchwały  to jest formalność.

W wyniku braku uwag do projektu, przewodniczący poddał ją pod głosowanie.  Została przyjęta 12 głosami przy 1 wstrzymującym pod nr 152/XLIII/2010  i stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.
b. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego  w roku budżetowym 2010 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy pani Maria Kochanek. Poinformowała, że pożyczka ta zostaje przeznaczona na budowę Kompleksu  Sportowego- Orlik. Przedstawiła koszty przedsięwzięcia, środki z zewnątrz oraz kwotę na jaka należy podjąć uchwałę w celu sfinansowania zadania.
 W sprawie projektu wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  pan Marian Banaszczak, który  stwierdził, że obrady dzisiejszej sesji dają oznaki, że coś zaczyna się psuć w radzie. Podczas uchwalania budżetu, radni nie mogli zgłaszać uwag, ponieważ powiedziane było, że  budżet będzie można zmienić w ciągu roku. Po podjęciu tej uchwały, budżet gminy wpadnie w deficyt. Jest przeciwny budowie Orlika. Samorząd staje się mało wiarygodny. Nie wiadomo, czy kwota 500 tyś będzie kwotą ostateczną. Przy takim budżecie nie stać jest samorząd na rozrzutność  finansową. Zaproponował odroczyć  realizację zadania na rok. Rozpocząć jak budżet będzie w lepszej kondycji  finansowej. Zadanie to ujęto okólnikowo  w długoletnim harmonogramie do 2014  roku. Nie zna powodów dlaczego  znalazł się on na pierwszym miejscu. Poinformował zabranych, że jest przeciwny podejmowaniu uchwały i budowie Orlika. Na zakończenie wypowiedzi stwierdził, że ręce podnoszą ci, którzy  w obecnej kadencji od rady otrzymali dużo, on otrzymał tylko wykonanie zadań dla jego terenu za 8 tyś zł.
 Radny Zientara  Jakub poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie stanowiska swojej komisji w tej sprawie., na co Przewodniczący odpowiedział, że projekt uchwały  w tej sprawie został zaopiniowany nie jednogłośnie. Radny Zientara poinformował, że przedmiotowa uchwała na 6 członków, została pozytywnie zaopiniowana 4 głosami, 1 był przeciwny, a 1 wstrzymał się od głosu.
Radny Orliński zapytał  w jakim stopniu  są zaawansowane prace nad budową Orlika.

Sekretarz Gminy poinformował, że zostały  wykonane prace geologiczne, kosztorys inwestorski oraz jest pozwolenie na budowę. Przedstawił radzie mapę wizualizacyjną usytuowania boiska Orlika na działce położonej we wsi Osada Nr 37/1 stanowiącą własność Gminy Iłów.  Do dnia dzisiejszego  ponieśliśmy koszty w wysokości 1,700 zł za projekt oraz 1600 zł za prace geologiczne.

Wójt Gminy wyjaśnił, że do planu zadanie to zostało wprowadzone z ryzykiem i udało się zakwalifikować  do realizacji i uzyskać 666 tyś zł. , czego nie udało by się w następnych latach. Zgodził się z radnymi, że budowa tego zadania jest kosztowna. Poinformował, że został zmieniony  projekt techniczny. Z uwagi na konsekwencje pozimowe, zamiast kontenerów  będzie  budowany  budynek socjalny. Stwierdził, że  wolałby tego zadania nie realizować, miałby mniej pracy.  Jednakże uważa, że o 666 tyś gmina będzie bogatsza i to pozostanie na naszym terenie. Co do zadłużenia stwierdził, że gmina wcale nie przeinwestowała. Inne Gminy chciałby  mieć taki  deficyt jak my.
Radny Orliński, stwierdził, ze inne inwestycje czekają do realizacji, np. Szkoła Podstawowa w Brzozowie, na co Wójt odpowiedział, że Szkoła w Brzozowie pociągnęła najwięcej środków ze wszystkich szkół z terenu Gminy Iłów, kwota ta wyniosła w krótkim czasie ponad milion złotych.

Radna Mikołajczyk stwierdziła, że wśród rady zabrakło zaufania. Myślała, że wszystkie decyzje komisji są uzgadniane z Wójtem Gminy, a radny Zawadzki przedstawił stanowisko społeczeństwa gminy, że nie chcą oni Orlika, a drogi.
Radny Zientara Jakub stwierdził, że sprawa Orlika ciągnie się od 2007r., a nie zrodziła się w 2010 roku. Tu chodzi o  środki. Jeżeli gmina otrzyma 666 tyś środków z zewnątrz, o tyle staje się bogatsza. Nasz wniosek otrzymał  aprobację  i znalazł się wśród  59 pozytywnie załatwionych wniosków na 160 złożonych. Jeżeli dzisiaj zrezygnujemy ze środków z zewnątrz, w przyszłości uznają nas za niewiarygodna gminę. Poprosił aby rada do tematu podeszła z rozsądkiem.
Wójt Gminy zgodził się z odzewem  społeczeństwa, że woleli by drogi. Zaznaczył, że tylko na budowę drogi we wsi Lasotka można pozyskać środki z zewnątrz, pozostałe - gmina musiałaby wykonać we własnym zakresie, których nie posiada. Za 500 tyś gmina nie wykona żadnej drogi, a gdyby doszło do jakichkolwiek planów, radni pokłócili by się  którą to drogę modernizować. W dalszej kolejności przedstawił zadania, na które są szanse na uzyskanie środków z zewnątrz,  zadania  na które takich szans nie ma oraz propozycje podziału wolnych środków i środków z VAT.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały, został on poddany pod głosowanie i przyjęty 8 głosami, przeciwnych było 3 radnych, a 2 wstrzymało się od głosu. Uchwałę przyjęto pod nr 153/XLIII/2010 i stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.
c.  Zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Iłów na 2010 rok
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła skarbnik Gminy. Stanowi ona załącznik  nr 7 do protokołu.
Wójt Gminy poinformował, że zamieszanie wprowadziła zmiana o finansach publicznych.

Radny Banaszczak poinformował rade, ze przedmiotowa uchwała zawiera w sobie  zaciągnięcie kredytu na budowę Orlika.

Wobec braku innych uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Przedmiotowy projekt został przyjęty 10 głosami, przy 3 przeciwnych pod nr 154/XLIII/2010 i stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu.
d. Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik  Gminy Pani Maria Kochanek. Stanowi on załącznik nr 9 do protokołu.  Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 155/XLIII/2010. Przyjęta uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
5. Interpelacje radnych

Radny Modrzejewski poruszył temat wykorzystywania środków z zewnątrz przez gminy. Boi się , że  obiecane środki na sport mogą nie trafić  do nas. Stwierdził, że społeczeństwo  jest przeciwne budowie Orlika, tym bardziej, że nie spełnienie  postawionych kryteriów i może skutkować cofnięciem dotacji. Przytoczył fakt szybkiego uzyskania pozwolenia  na budowę Orlika, gdzie w innych sprawach ta procedura trwa bardzo długo.
Wójt Gminy przedstawił następujące tematy:

- sytuację przejęcia majątku AWRSP w Brzozowie. Poinformował zebranych, że Agencja chce przekazać grunty pod blokami, drogi oraz oczyszczalnię ścieków. Poinformował , że nie zdecyduje się przejęcia majątku bez parku. Poczeka na ustawowe przejęcie majątku
- możliwości pozyskiwania środków  z zewnątrz- poinformował, że zna wszelkie możliwe ścieżki. Jednakże na modernizacje Urzędu Gminy i Szkoły Podstawowej w Brzozowie nie było możliwości pozyskania środków  z zewnątrz.

- poinformował o niemożliwości ściągnięcia  odsetek od firmy za nie wykonanie inwestycji drogowych, ponieważ  gmina nie otrzymałaby zwrotu.
W punkcie tym Przewodniczący Rady zapytał  radnych, czy są za zorganizowaniem wyjazdowego posiedzenia sesji Rady Gminy w Iłowie.  Radni 12 głosami byli za zorganizowaniem takiego posiedzenia w miesiącu maj, przy 1 głosie wstrzymującym.

6.  Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 15 lutego br. został przyjęty jednogłośnie  bez uwag.

7/. Zakończenie obrad

Obrady zakończył  Przewodniczący Ryszard Zientara o godz.  12.55.

Protokołowała

M. Robak
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