PROTOKÓŁ  

z 
XXXIII – nadzwyczajnego  posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego  w dniu 09.06.2009r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian w budżecie Gminy Iłów.

b. funduszu sołeckiego

4. Sprawy różne 

5. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji 

6. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 8.05  
Obrady XXXIII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad    wniesiono  następującą uwagę. Wójt zaproponował o wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej powiatowi sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego. 
Zaproponowany porządek został  poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian w budżecie Gminy Iłów.

Projekt stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak, który stwierdził , że dyskusja odbywa się bez konsultacji  w tak poważnej sprawie i zasięgnięcia opinii komisji budżetowej. 

Temat przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, który przedstawił przyczyny zwołania nadzwyczajnego posiedzenia sesji. Poinformował, że nie miał czasu  na konsultacje, ponieważ do dnia dzisiejszego nie było ostatecznej decyzji ze strony Starosty  o jakie środki chodzi. Poinformował, że Starostwo Powiatowe przekazuje środki na modernizację drogi powiatowej Iłów – Piotrkówek w kwocie 350 tyś zł, przy współudziale ze strony Gminy  środków w kwocie 120 tyś zł. Stwierdził, że decyzja starostwa jest taka, że albo bierzemy te środki i robimy przedstawioną drogę, albo nie robimy jej i nie otrzymujemy żadnych środków. Poprosił aby do tematu podchodzić elastycznie i poprosił o przyjęcie uchwał w tej sprawie.
W dalszej kolejności głos zabrał Radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak, który przestawił sytuację zaistniałą w tym temacie w Starostwie. W początkowym okresie komponent miał zostać podzielony na 3 części. Chciał aby chociaż jedna część została przeznaczona na teren Iłów przy dofinansowaniu 50x 50. Po długich rozmowach na teren Gminy Iłów została przeznaczona pełna kwota tj. 350 tyś zł przy dofinansowaniu 120 tyś zł  z Gminy. Stwierdził, że na terenie Iłowa są najgorsze drogi na terenie powiatu. Inne Gminy tylko czekają na te środki. Jeżeli nie weźmiemy tych środków,  nie wiadomo kiedy otrzymamy następne. Nie ma Gminy, która by nie partycypowała  w zadaniach powiatowych. Na zakończenie wypowiedzi, stwierdził, że jeżeli Gminie Iłów nie zależy na drodze, to niech nie bierze tych środków 

Natomiast radny Banaszczak twierdził, że budowa drogi powiatowej to nie jest zadaniem Gminy. Budując tą drogę nie zrobimy wodociągowania  w terenach nadwiślańskich. Nikt nie zadał sobie trudu aby radnym, to wcześniej przedstawić. Stwierdził, ze żaden z radnych powiatowych nie był dostępny. Zapytał Wójta z jakich środków pochodziły by te pieniądze. Wójt odpowiedział że z wolnych środków.
Radna Mikołajczyk powiedziała, że nie podoba jej się taka sytuacja. Działania Rady Gminy porównała do działań w sejmie. Stwierdziła, że jeżeli rada chce sensacji, to będzie je miała.
Radna Ziembicka stwierdziła, że nie można zaprzepaścić takiej szansy, jaka daje nam Starostwo. Przecież te środki przyjdą na naszą Gminę. Oburzające jest dla niej, że pokątnie rozpowiada się , a publicznie nikt nie chce powiedzieć o co chodzi.

Radny Nowacki  powiedział, że radny Banaszczak nie ma racji. Stwierdził, że jeżeli nadarza się taka okazja, to trzeba ją wykorzystać. Nie trzeba się kłócić, ponieważ do końca kadencji będzie źle.
Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabarek stwierdził, że sytuacja była taka, że decyzję trzeba było podjąć bardzo szybko. Powiat Sochaczew znalazł się na ostatnim  miejscu do uzyskania dofinansowania  infrastruktury drogowej. Według listy rankingowej dla powiatu Sochaczew była możliwość uzyskania 350 tyś zł. Radni powiatowi z terenu Gminy Iłów nie wyobrażali sobie takiej  sytuacje aby dla Iłowa nie było złotówki. Gmina otrzyma 350 zł,  jeżeli ze swojej strony doda 120 tyś zł. Starostwu chodziło o to, która to miała by być droga. Zaznaczył, że w rachubę nie wchodzi droga w kierunku Kiernozi, ponieważ droga ta nie  posiada parametrów aby otrzymać wsparcie finansowe, bruk też nie wchodził w rachubę, ponieważ otrzymał środki z FOGR. W końcu zakwalifikowana została droga w  kierunku Piotrkówka. Znaczył, że dużo  pracy włożył radny powiatowy Ambroziak, aż do pokłócenia się z Zarządem. Jeżeli tego nie weźmiemy, w przyszłości nic nie otrzymamy. To jest jedyna szansa aby te pieniądze trafiły do naszej Gminy. Rozumie, że są to decyzje zbyt szybkie.
Wobec braku innych uwag odnośnie  realizacji zadania powiatowego Skarbnik Gminy  odczytała  i przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Do tego projektu zgłoszono następujące uwagi:

 Radny Banaszczak zapytał o remont budynku Urzędu Gminy. Stwierdził, że były przeznaczone  środki w kwocie 400 tyś zł i w dzisiejszym projekcie uchwały  planuje się przeznaczyć kolejne.

Wójt Gminy wyjaśnił radnemu, że przetarg został rozpisany na 2 lata. Nie zabezpieczone zostały środki na wszystkie zadania  np. na projekt energetyczny. Poinformował, że gdyby rozpisałby przetarg w ubiegłym roku, wydałby o wiele więcej. W swojej wypowiedzi poruszył temat remontu i modernizacji budynku na cele socjalne. Zaznaczył jednocześnie, że będzie namawiał rade aby lokale te zostały przeniesione poza Iłów.
W wyniku braku uwag, projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 126/XXXIII/2009 i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W dalszej kolejności przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi sochaczewskiemu na realizację zadania inwestycyjnego.  Projekt stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 127/XXXIII/2009. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

b. funduszu sołeckiego

Projekt uchwały stanowi złącznik nr 6 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy. Jednocześnie poinformowała, że większość gmin w 2010 roku nie wchodzi w ten temat.
Natomiast radny Orliński uważał, że jest to dobra sprawa. Sołectwa z tych środków wykonały by pewne zadania. Dla przykładu podał wykonanie chodników w Brzozowie  na odcinku  od kościoła do szkoły.

Wójt zaproponował aby na 2010 rok nie tworzyć funduszu sołeckiego. Stwierdził, ze jest to dobre ale  dla większych sołectw. Poza tym wyjaśnił, ze rada sołecka nie jest w stanie rozliczyć środków. Pociąga za tym pewne niebezpieczeństwa.

Radny Banaszczak stwierdził, że mniejsze sołectwa nie mają szans na otrzymanie środków w ramach funduszu sołeckiego.

Wobec braku innych uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 128/XXXIII/2009 i stanowi załącznik nr 7 o protokołu.

Obrady opuściła radna Anna Mikołajczyk.

4. Sprawy różne 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Pan Roman Kujawa. Poruszył on następujące tematy:

- poinformował, że w dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 577
- przebudowy Rynku Staromiejskiego w Iłowie.

- odstąpienie od przetargu firmy, która wygrała postępowanie przetargowe na drogi. Dobrze się stało, że zadanie przejęła kolejna z form, która uczestniczyła w przetargu.
- partycypacja  Gminy w budowie chodnika w Iłowie na ul. Warszawskiej tj. zadania powiatu.

Radna Ziembicka zapytała o odpowiedź w sprawie objęcia obszaru „naturą 2000”. Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Poza tym radna podziękowała za podjęcie w dniu dzisiejszym decyzji na współfinansowanie budowy drogi powiatowej w kierunku Piotrkówka.

Radny powiatowy Pan Ambroziak również podziękował Radzie Gminy za taką decyzję. W innej sytuacji  radni powiatowi  stanęli by w złym świetle. Poinformował, że zawsze był uchwytny i jest do dyspozycji radnych. Odpowiedział na zarzuty stawiane przez radnego Banaszczaka. Poinformował, że nikt z radnych powiatowych nie mógł przeprowadzić konsultacji, ponieważ o wysokości współfinansowania dowiedział się dopiero w dniu wczorajszym po południu i nikt nie mógł o tym wiedzieć.

Radny Nowacki podziękował za takie stanowisko, natomiast Przewodniczący Rady stwierdził, że radni nie lubią szybkich decyzji, ale nieraz i takie należy pozytywnie rozwiązać, taki jak w dniu dzisiejszym, za co podziękował
5. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji 

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji tj. odbytego w dniu 26 maja 2009r. radni przyjęli jednogłośnie bez uwag.

6. Zakończenie  obrad.

XXXIII posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 10.00.
Protokołowała

M. Robak
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