PROTOKÓŁ  

z IX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 10.08.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  za okres od 15.06.2007r.

4. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. Projektów programów, które Gmina Iłów złoży do realizacji w ramach programów operacyjnych, o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.

b. Zmiana uchwały w sprawie Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Iłów

c. Zmian w budżecie gminy

5. Sprawy różne. 

6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

7. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

Obrady IX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. Lista obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono  następujące uwagi.
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który postawił wniosek o wycofanie z porządku dziennego obrad punktu 4b tj. podjęcia uchwały w sprawie zmiany Programu Rozwoju Lokalnego, na co Przewodniczący Rady zapytał czy nie będzie to kolidowało z  terminem złożenia wniosku  na dofinansowania zadania inwestycyjnego i podjęciem uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego. Wójt odpowiedział, że to są dwie odrębne uchwały i nie mają ze sobą nic wspólnego.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady, zaproponował zmianę na wniosek skarbnika dot. przesunięcia punktu 4c na punkt 4a. Wobec braku innych uwag zmiany zostały poddane pod głosowanie. Za ich przyjęciem głosowali wszyscy radni. W następnej  kolejności Przewodniczący Zientara poddał pod głosowanie całość porządku dziennego obrad wraz z przyjętymi poprawkami i został on przyjęty  jednogłośnie.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności za okres od 15.06.2007r.

Sprawozdanie to dotyczyło następujących tematów:

- złożenia  wniosku o umorzenie kredytu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

- sprawa zatrudnienia lekarza w Iłowie po odejściu doktor Opasiak na emeryturę.

- wykonania map do celów projektowych na dalsze wodociągowanie terenów nadwiślańskich tj. Łady Arciechów, na drogi we wsi Pieczyska, Lasotka , Piskorzec.
- Przeprowadzenie przetargu na zadanie pod nazwą budowa nawierzchni bitumicznej na drodze we wsi Przejma. Poinformował, że został wyłoniony wykonawca na budowę tej drogi na kwotę 150 tyś.zł.

- zlecenie projektu na modernizację Stacji Uzdatniania Wody w Iłowie.

- ustalony termin dożynek powiatowych na dzień 9 września br.
- uczestniczenie w uroczystości nadania sztandaru dla Policji w Sochaczewie

- w dniu 4 sierpnia uczestniczył w spotkaniu otwarcia Sekcji Hodowców Gołębi w Giżycach.

4/. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a/. Zmian w budżecie gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek, która poinformowała o braku środków na zadanie pod nazwą modernizacja drogi gminnej we wsi Przejma. W wyniku postępowania przetargowego przeprowadzonego  na modernizację drogi gminnej we wsi Przejma wartość robót wynosi 150 zł, a w budżecie gminy zabezpieczone są środki w kwocie 130 tyś zł.
Wójt Gminy poinformował, ze w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska leży pozytywnie rozpatrzony wniosek na zaciągnięcie kredytu, jednakże postawił warunek, że jeżeli nie zostanie umorzony kredyt na oczyszczalnie ścieków w Iłowie, nie będzie go zaciągał. Poinformował również o zamiarach likwidacji z nowym rokiem pożyczek umarzalnych. Wnioskuje o przeniesienie wszystkich środków z zadania pod nazwą  wodociągowanie we wsi Wołyńskie na budowę drogi we wsi Przejma. Na wodociągowanie wsi Wołyńskie trzeba będzie zaciągnąć kredyt. Ponadto poinformował, że  należy zabezpieczyć środki w kwocie około 5 tyś zł za nadzór inwestorski.  Zaproponował aby brakujące środki przeznaczyć z dokumentacji na drogi powiatowe.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy wraz z ze zmianą  polegającą na przeznaczeniu dodatkowych środków w kwocie 20 tyś zł z zadania Wodociągowanie wsi Wołyńskie oraz brakujących środków na nadzór inwestorski  z dróg powiatowych została poddana pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały w takiej formie głosowali wszyscy radni. Została ona przyjęta pod nr  40/IX/2007 i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
b/. wieloletniego programu inwestycyjnego i określenia projektów, które Gmina Iłów zgłosi  do realizacji w ramach programów operacyjnych o których mowa w art. 26 ust. 3 ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005r. wraz z późniejszymi zmianami.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Projekt uchwały przedstawił i szczegółowo omówił Sekretarza Gminy Pan Wiesław Sowa i stwierdził, ze uchwała ta jest podstawą do wystąpienia o zapotrzebowanie na  środki unijne.

Po przedstawieniu projektu uchwały wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał radny Banaszczak,  który stwierdził, że teren nadwiślański został pozbawiony   jakichkolwiek nadziei.
Radny Jakub Zientara zapytał dlaczego nie ma ujętego zadania modernizacji i powiększenia  budowy boiska w Iłowie.

Sekretarz wyjaśnił, że Gmina nie otrzyma dofinansowania na zakup ziemi, a wieloletni  plan jest pod środki unijne na duże inwestycje. Poinformował, ze na to zadanie będzie możliwość pozyskania środków z funduszy  Urzędu Marszałkowskiego .
Wójt dodał, że można otrzymać dofinansowanie do kompleksu, a nie na modernizacje samego boiska. Wyjaśnił, że zadanie takie jak budowa drogi we wsi Brzozówek i Giżycki  oraz  rozbudowa i modernizacja Szkoły Podstawowej znalazły się w planie inwestycyjnym, ponieważ poniesione nakłady na te zadania będą wliczały  koszty udziału własnego pod fundusze operacyjne. Zaznaczył, ze drogi takie jak Cmentarna, Przejma, Piskorzec, ul. Dolna, dojazd do wału, nie znalazło się w ogóle.
Dokładnych wyjaśnień co do planu inwestycyjnego udzielił Sekretarz Sowa.

Radny Jachowicz postawił wniosek o wprowadzenie do planu  zadania budowy środowiskowej hali sportowej przy szkole w Iłowie z boiskiem środowiskowym. Stanowisko jego poparł radny Jakub Zientara. Radni poruszyli również temat modernizacji Rynku Staromiejskiego w Iłowie.
Radny Modrzejewski wypowiedział się przeciwko budowie boiska, twierdząc, ze w przyszłości na hali będą trybuny, a działalność klubu Unia Iłów kończy swoją działalność. Stwierdził, ze są bardziej ważne potrzeby, to jest wybryk. Wykonać to co już jest zaczęte, np. podłączyć większość ilość mieszkańców do kanalizacji.

Radny Banaszczak poprosił rade aby zobowiązała Wójta do wystąpienia  do urzędu marszałkowskiego o nadanie numeru i  uregulowania  stosunku prawnego drogi  Łady - Pieczyska
Wobec braku innych uwag, przedstawione wnioski zostały poddane pod głosowanie.

Jako pierwszy został poddany pod głosowanie wniosek w sprawie  zmiany punktu 17 na „Budowę środowiskowej hali sportowej z boiskiem  środowiskowym przy szkole w Iłowie.  Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
W dalszej kolejności Przewodniczący  Zientara poddał pod głosowanie  wniosek o nadanie numeru drogi i uregulowanie stanu prawnego drogi Łady – Pieczyska. Przedmiotowy wniosek również został przyjęty jednogłośnie.

Kolejnym wnioskiem poddanym pod głosowania w celu  ujęcie go w planie inwestycyjnym była przebudowa  i rewitalizacja  Rynku Staromiejskiego w Iłowie. Wniosek został przyjęty 15 głosami.

Radny Orliński zapytał dlaczego nie ma ujętej w planie drogi w Brzozowie, tzw. Baraniej, raddny Lachowicz zabrał głos odnośnie modernizacji szkoły w Kapturach, na co Wójt wyjaśnił, że zadania te będą wykonane z innych funduszy.
Po przegłosowaniu zgłoszonych poprawek, przewodniczący poddał pod głosowanie całość uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami, która została przyjęta jednogłośnie pod nr 41/IX/2007 i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos w tym punkcie zabrał Przewodniczący Ryszard Zientara, którzy przedstawił następujące pisma:
- pismo OSP Ostrowce w sprawie dofinansowania  na zapłacenie, zakup blachy wykonanie celagru na budynku strażnicy. Temat szczegółowo przedstawił radny Krakowiak, a zarazem prezes OSP Ostrowce. 

Radny Banaszczak był przeciwny przyznawaniu dodatkowych środków dla tej jednostki, ponieważ  w  ubiegłym roku otrzymali oni pewna pulę środków, która miała wystarczyć na najpotrzebniejsze sprawy i obiecali oni nie występować w tym roku. Uważa, że temat należy odłożyć do następnego budżetu, z uwagi na brak środków.

Radny Modrzejewski był za tym aby rada przeznaczyła pewne środki na zapłacenie wykonawcy. 

Rada zdecydowała aby na razie nie przeznaczać żadnych środków, ponieważ  planowana jest duża inwestycja w strażnicy w Iłowie- tj. wymiana dachu. Za takim rozwiązaniem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
- Pismo dot. kontroli przeprowadzonej w Bibliotece Publicznej w Iłowie -  stanowi złącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Pismo odczytał Przewodniczący Rady, a omówienia dokonał Sekretarz Gminy. Pan Sowa wyjaśnił, że sytuacja lokalowa biblioteki poprawi się po wejściu placówki do budynku po Liceum Profilowanym. 

- Pismo KRUS Teresin w sprawie uruchomienia  gabinetu rehabilitacyjnego. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Pismo to było przedmiotem wcześniejszych obrad Komisji, Zdrowia i  Oświaty, która to zdecydowała aby problemem zajęła się cała rada. 
Wniosek rady -   poczynić starania aby KRUS oraz ZUS refundowały koszty  funkcjonowania takiego gabinetu  w przyszłości przy hali sportowej w Iłowie. Wniosek został przyjęty 12 głosami /3 radnych opuściło obrady/.

- Pismo RIO w Warszawie oddział w Płocku w sprawie przeprowadzonej rekontroli w UG Iłów. Pismo przedstawił Przewodniczący Zientara i stanowi ono załącznik nr 8 do protokołu.

W dalszej kolejności głos zabrał Sekretarz Sowa, który poruszył temat projektu uchwały w sprawie bonifikaty na zakup mieszkania  dla Pana Stępniaka. 

Członkowie rady zdecydowali, aby projekt ten był przedmiotem obrad komisji.

Natomiast radny Jakub Zientara poruszył temat dofinansowania wymiany  dachu na strażnicy OSP w Iłowie, który poinformował, że Zarząd OSP Iłów na ten cel posiada już środki 60 tyś zł. Ile trzeba będzie jeszcze , sam nie wie.
Wójt Gminy stwierdził, że każde poprawienie wyglądu, podnosi efekt wizualny, a poprzez podniesienie dachu i wymianę go poprawi się estetyka Iłowa. Uważa, że temat ten należy szczegółowo przeanalizować, ale nie mówi nie.

Radny Jan Zientara  zapytał wójta , kiedy ruszy cegielnia, na co wójt odpowiedział, że odbyło się spotkanie w właścicielem, który nie chce udziału w spółce, chce budować sam z własnego kapitału.

6. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji tj. z dnia 15 czerwca został przyjęty jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad. 

Obrady zakończył przewodniczący Zientara Ryszard o godz. 12.35.
Protokołowała

M. Robak
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