PROTOKÓŁ  

z 
XXXIV – nadzwyczajnego  posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego  w dniu 17.07.2009r.
Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów.

4. Sprawy różne 

5. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji 

6. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 9.05  
Posiedzenie Sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad    wniesiono  następującą uwagę. Wójt zaproponował  wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektu uchwały w sprawie  ustalenia  Wójtowi Gminy Iłów miesięcznego  limitu kwotowego brutto na korzystanie  ze  służbowego  telefonu komórkowego.
Zaproponowaną zmianę  poddano pod głosowanie  i  przyjęto  jednogłośnie. W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie  porządek obrad wraz z zaproponowana zmianę, który przyjęto  również jednogłośnie.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian w budżecie Gminy Iłów.

Projekt stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Przedstawiła  go i omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr  129/XXXIV/2009. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
b. ustalenia  Wójtowi Gminy Iłów miesięcznego  limitu kwotowego brutto na korzystanie  ze  służbowego  telefonu komórkowego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie wniesiono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 130/XXXIV/2009. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

4. Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił następujące tematy:

- Podał datę obchodów Święta Plonów, które odbędzie się  w dniu 6  września

- poinformował, że wniosek dotyczący Rynku Staromiejskiego złożony w ramach działania Odnowa Wsi, przeszedł  pomyślnie weryfikację. Umowa najprawdopodobniej zostanie podpisana we wrześniu.

- poruszył temat składania wniosków do RPO na priorytet 4 dot. poprawy budynków pod względem energetycznym. Poinformował, że  wniosek musi dotyczyć zakresu robót na 3 ml zł, a remontowane budynki muszą posiadać audyt energetyczny, pozwolenie na budowę. Dalej przedstawił  budynki na które można składać wniosek, a są to: budynek Urzędu Gminy, GOK, Szkoła Podstawowa w Brzozowie. Podał  cenę  audytu, która kształtuje się w granicach około 5 tyś zł i przedstawił   które z budynków posiadają audyty. Zapytał komisję, czy może składać taki wniosek. W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady, który stwierdził, że należy wchodzić w ten temat i zaproponował ująć we wniosku budynek Szkoły Podstawowej w Giżycach. 

Radny Banaszczak,  stwierdził że aby podnieść koszty na 3 mln zł, rozszerzyć zakres prac w GOK,

Radny Jachowicz zapytał czy ważny jest jeszcze wykonany audyt na budynek Ośrodka Zdrowia w Iłowie i zapytał o koszty rozwiązań.

Wójt Gminy wyjaśnił, że audyt był wykonany ok. 5 lat temu i nie posiada  takich kosztów.

W wyniku braku dalszych uwag, komisja jednogłośnie  udzieliła przyzwolenia Wójtowi Gminy na złożenie wniosku.

- sprawa dofinansowania  Prywatnego Ekologicznego Klubu  Leśny Ludek – Narty. Temat został  przekazany na posiedzenie Komisji Oświaty.
- dofinansowanie jednostek straży pożarnych  z tereny Gminy. Wójt poinformował, ż wszystkie wnioski przeszły pomyślnie.

- Omówienie pisma pani Heleny Góreckiej w sprawie przyznania lokalu socjalnego. Wójt poinformował, że w roku bieżącym  na ten cel zostały wydatkowane duże środki i istnieje potrzeba budowy budynku socjalnego. Przedstawił następujące rozwiązania, budowa nowego budynku lub też zagospodarowanie budynku po byłej szkole w Suchodole i to drugie to jest najtańsze rozwiązanie.

Po długiej dyskusji członkowie komisji stwierdzili, że to eksmitujący powinien zabezpieczyć  lokal eksmitowanemu. Na dzień dzisiejszy gmina nie posiada żadnych lokali socjalnych, toteż wyrok sądu nie zostanie wykonany. Radni upoważnili  jednogłośnie Wójta  i Przewodniczącego Rady  do przesłania  negatywnej odpowiedzi pani Góreckiej.

 - zapytał komisję, czy ma przygotowywać projekt uchwały w sprawie  sprzedaży budynku po komisariacie policji w Iłowie. 

Radna Ziembicka i radny Orliński  poruszyli temat wycinki trawy wokół Ośrodka Zdrowia w Iłowie i na targowicy gminnej, na co Wójt odpowiedział, że temat ten został już wykonany.

5. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji 

Protokół z ostatniego posiedzenia sesji tj. z dnia 09 czerwca 2009r. został przyjęty jednogłośnie.

6. Zakończenie  obrad.

XXXIV posiedzenie sesji rady Gminy zakończył Przewodniczący Rady o godz. 11.15

Protokołowała







Przewodniczący  Rady
M. Robak







     Ryszard Zientara
