PROTOKÓŁ  

z 
XVI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 19.02.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Prezentacja dotycząca gatunków rzadkich i ginących w dolinie rzeki Wisła.

4. Analiza  bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy. 

5. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

6. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy w Iłowie.

7. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie.

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2007r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej

9. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2007r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu bankowego na zadanie inwestycyjne pod nazwą „Budowa środowiskowej hali sportowej w Iłowie”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 61/XV/2007 w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli placówek  oświatowych prowadzonych przez Gminę Iłów oraz przyjęcia regulaminu gospodarowania tymi środkami.

12. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

13. Sprawy różne. 

14. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

15. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do 14.10
Obrady XVI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
W posiedzeniu ponadto brał udział  Pan Ludwik Ryncarz, Prezes Regionalnego Centrum Ekologicznego w Płocku  oraz  Pan Paweł Dubielecki , Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwsza głos zabrała radna Anna Mikołajczyk która postawił wniosek  o wprowadzenie do porządku dziennego obrad  punktu dotyczącego funkcjonowania służby zdrowia. Wniosek ten został przyjęty jednogłośne.
Innych uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady  poinformował, że punkt ten zostanie omówiony jak na posiedzenie sesji przybędzie kierownik SPZOZ.

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie zaproponowany porządek wraz z wniesioną poprawką i został przyjęty  jednogłośnie.
3. Prezentacja dotycząca gatunków rzadkich i ginących w dolinie rzeki Wisła.
Prezentacje przedstawił Prezes Regionalnego Centrum Edukacji Ekologicznej Pan Ludwik Ryncarz.
Przedstawił Doline Wisły jako ostoję rzadkich i ginących gatunków awifauny. Następnie przedstawił wyznaczniki tego stanu, liczbowe podsumowania, kategorie zagrożeń i wykazy gatunków.
Po  prezentacji wywiązała się dyskusja.

Jako pierwsza głos zabrała radna Ziembicka, która poruszyła temat wyrządzanych szkód przez gatunki, które objęte są ochroną w ramach Natura 2000. Stwierdziła, że przydało  by się zmniejszenia tej populacji. Dalej poruszyła temat gruntów rolnych położonych między Wisłą  a wałem, które co roku zabierane są przez wodę, a za które rolnicy w dalszym ciągu płacą podatki. 

Sekretarz Gminy  stwierdził, że  w ramach atutów przyrodniczych zapomina się o ludziach. Prośba jest taka, aby ekolodzy nie zapominali o ludziach, a ludzie nie niszczyli przyrody. Uważa on, że utworzono Naturę ale na prywatną własność.
Prezes Centrum odpowiedział, że nie jest fanatykiem, ma stały kontakt z ludźmi, którzy tworzą te przepisy. Ustosunkował się do problemu przedstawionego przez radną Ziembicką w sprawie zakazu wycinki  obumarłych drzew z terenów objętych Naturą 2000. Stwierdził, że urzędy nie mogą  zabraniać wycinki drzew. Na tym obszarze prowadzi się  również gospodarkę. Obiecał, że jeżeli radna otrzyma odmowna odmowną decyzję, zajmie się tym tematem. 

4. Analiza  bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy. 

Temat przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Iłowie Pan Józef Smagała. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W dalszej kolejności głos zabrał głos nowy Kierownik Posterunku Policji w Iłowie  Pan Paweł Lendzion, który na  wstępie poinformował, że w Iłowie pełni te funkcję od 12 lutego następnie  podał  krótko przebieg swojej pracy zawodowej a  obecnie jest na etapie poznawania ludzi i terenu.
W  dalszej kolejności  głos zabrał  podkomisarz Paweł Dubielecki, Naczelnik Ruchu Drogowego w Sochaczewie, który  poruszył temat  bezpieczeństwa w ruchu drogowym, oraz  konieczności ustawienia masztów  radarowych. Dalej poprosił o wsparcie finansowe  na zakupu wideorapidu do samochodu  cywilnego w policji.
Do tej sprawy ustosunkował się Przewodniczący Rady i poinformował, że rada  będzie pamiętała o tej sprawie przy podziale środków ponadplanowych .  Obecnie czekamy na bilans, a następnie na ich podział .

Sekretarz Gminy zapytał Naczelnika Ruchu Drogowego  czy na terenie Gminy Iłów jest prawidłowy stosunek znaków informacyjnych do znaków nakazu i zakazu, na co naczelnik odpowiedział, że nie analizował tego problemu. Obiecał, że dokona tego i prześle na piśmie lub na następnym posiedzeniu sesji.
5. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

W wyniku nieobecności Wójta Sprawozdanie złożył Sekretarz Gminy, który przedstawił stan realizacji następujących zadań:
-  złożono wnioski na budowę dróg w miejscowości Przejma, Piskorzec, Olunin

- przygotowano podkłady geodezyjne pod dokumentację dróg- Pieczyska Iłowskie i Łowickie, Krzyżyk Iłowski, Lasotka, Brzozowiec, Giżycki, Giżyce
- złożono wnioski o  dofinansowanie: hali sportowej, zmiany dachu na SP w Giżycach, rozbudowie SUW Iłów, na drugi etap kanalizacji w Iłowie, 

- została  podpisana umowa  na nagłośnienie w hali sportowej oraz wykonanie tablicy świetlnej

- w trakcie opracowania  jest rewitalizacja Rynku Staromiejskiego w Iłowie, w dniu 25 lutego odbędzie się spotkanie  z mieszkańcami Iłowa oraz  plan przebudowy.

6. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy w Iłowie

· Plan pracy Komisji Rewizyjnej. Przedmiotowy plan pracy przedstawił przewodniczący Jerzy Nowacki. Do planu nie zgłoszono uwag. Stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej przewodniczący, radny Marian Banaszczak. Do przedstawionego planu nie zgłoszono uwag. Plan ten stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej  - plan pracy przedstawiła przewodnicząca Anna Mikołajczyk. Do przedstawionego planu  nie zgłoszono uwag. Stanowi on załącznik nr 5 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska – przedstawił przewodniczący Andrzej Orliński. Do planu nie zgłoszono uwag. Stanowi załącznik nr  6 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Zagospodarowania Przestrzennego , Ładu i Porządku Publicznego, Handlu i Usług oraz Samorządu. Plan pracy przedstawił przewodniczący Jan Zawadzki. Do przedmiotowego planu nie wniesiono uwag. Stanowi załącznik nr  7 do protokołu.

Na posiedzenie sesji przybyła kierownik SPZOZ w Iłowie Pani Janina Pilewicz – Duch.

Wobec wcześniej przyjętego wniosku, przewodniczący Rady oddał  jej głos.
Kierownik SZOZ Pani Janina Pilewicz Duch na wstępie przedstawiła ogólną sytuację w służbie zdrowia. W dalszej kolejności porównała wydatki poniesione przez Ośrodek Zdrowia w Iłowie i Brzozowie, gdzie nieporównywalnie większe wynoszą  wydatki w Iłowie, zarówno na utrzymanie ośrodka jak i  na badania pacjentów. Dla przykładu podała ilość pacjentów przyjętych w Ośrodku Zdrowia w Brzozowie gdzie wynoszą 1673 + 77 wizyt domowych oraz wykonanie badań za 3000 zł , a w Iłowie 917 + 12 wizyt domowych, a koszt badań wynosił 4.200 zł. 
Następnie odczytała pismo Pani Magdaleny Pręgowskiej lekarza Ośrodka Zdrowia w Iłowie w sprawie wytyczenia godzin wizyt domowych oraz o zmianę jej wynagrodzenia   na 5 tyś zł  netto miesięcznie. Stwierdziła, że już zaczyna się niezadowolenie  ze strony doktor Pręgowskiej w sprawie pieniędzy. W dalszej kolejności poinformowała radę o żądaniach pielęgniarek  tj podwyżce o 500 zł miesięcznie. Poinformowała, że sama pracuje prawie na dwa etaty i do nikogo nie pisze  pism o podwyżki. Nie wyobraża sobie dalej takiej pracy. 
Zaapelowała  aby zastanowić się nad reformą zakładu. poprosiła o pozostawienie   jednego zakładu SPZOZ ale podzieleniu go na dwa odrębne ośrodki.

Poinformował również  zebranych, że z dniem 1 kwietnia pracę rozpocznie  pediatra, który będzie pracował do czerwca za 90 zł za godzinę, a od 1 czerwca za 100 zł za godzinę.
Ustosunkowała się do stwierdzenia przez doktor Opasiak, że była  w pracy wykorzystywana. Porównała ilość pacjentów przyjętych przez nią i doktor Opasiak, stwierdzając że to ona była wykorzystywana jako kierownik . Dalej ustosunkowała się do artykułu zamieszczonego w Gazecie Expres Sochaczewski i zwróciła się do redaktor obecnej na sali Pani Eweliny  Sibińskiej o pisanie pełnych wypowiedzi, ponieważ w ten sposób  wypowiedzi tracą sens.
Po przedstawieniu tematu przez Kierownika SPZOZ , w tym temacie wywiązała się dyskusja.

Jako pierwsza głos zabrała przewodnicząca Komisji Zdrowia Pani Anna Mikołajczyk, która poinformowała zebranych, że temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Iłów był analizowany. Stwierdziła ona, że  w tej formie służba zdrowia nie wytrzyma. Zaproponowała  zorganizowanie komisji w sprawie reorganizacji gminnej służby zdrowia.
Radny Banaszczak zapytał kierownika SPZOZ , czy w podanej ilości przyjętych pacjentów są również osoby, które zgłaszają się po przepianie recept, na co doktor odpowiedział, że każdy  przepisany lek musi zostać wpisany do historii choroby, inaczej grozi prokurator.

Radna Ziembicka stwierdziła, że duża ilość skierowań na badania w Iłowie wynika z poznawania przez nowego lekarza ludzi. Myśli, że w przyszłości to się zmieni.

Sekretarz Gminy poparł wniosek radnej Mikołajczyk  w sprawie  przekształcenia  służby zdrowia, stwierdził, że należy się zastanowić jak   utworzyć niepubliczny zakład. Powiedział, że powstanie  dwóch ośrodków  niepublicznych, będzie konkurencją. Stwierdził, że jest to trudny  temat.
Pan Jan Piecka stwierdził, że problem służby zdrowia dotyczy wszystkich, a  lekarz  pracuje w wysokiej  świadomości i odpowiada on za życie człowieka, toteż aby stawiać trafne diagnozy nie może być przemęczony.

Kierownik SPZOZ stwierdziła, że  jest ostatnią osobą aby oszczędzała  na badaniach. Jej wcześniejsza wypowiedź odnośnie ilości badań, wypowiedziana była w kontekście podwyżek dla pracowników. Na zakończenie swojej wypowiedzi poinformowała o projekcie ustawy o przekształceniach publicznych zakładów opieki zdrowotnej w niepubliczne, gdzie publiczne zakłady będzie mógł tylko utworzyć wojewoda.
7/. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie

Plan ten przedstawił i omówił Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara. Nie zgłoszono do niego uwag. Stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

8/. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2007r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.

Sprawozdanie złożyła Kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 o protokołu. Do sprawozdania nie zgłoszono żadnych uwag ani pytań.
9/ Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2007r. 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za rok 2007 przedstawił dyrektor Waldemar Czubiel. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr  10 do protokołu. Do sprawozdania nie zgłoszono uwag.
10. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę  wcześniej zaciągniętych  zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek, stanowi on załącznik nr  11 do protokołu.
Skarbnik poinformowała, że w dniu 15 lutego dobył się przetarg na  zaciągnięcie  przez gminę kredytu w wysokości 709 tyś zł, gdzie o wyborze oferty decydowała w 100% cena. W wyniku postępowania przetarg wygrał Bank Spółdzielczy w Iłowie. Do projektu nie zgłoszono uwag i projekt został poddany pod głosowanie. Projekt uchwały został przyjęty  jednogłośnie pod nr  64/XVI/2008 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 61/XV/2007 w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli placówek  oświatowych prowadzonych przez Gminę Iłów oraz przyjęcia regulaminu gospodarowania tymi środkami.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Projekt przedstawił i omówił Sekretarz Gminy Pan Wiesław Sowa, do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego został poddany przez przewodniczącego rady  pod  głosowanie i  został przyjęty jednogłośnie pod nr 65/XVI/2008, uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
12. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

Nie zgłoszono

13. Sprawy różne

W punkcie tym głos zabrał Sekretarz Gminy, który przedstawił informację odnośnie remontu i modernizacji OSP w Iłowie. Poinformował zebranych, że został przeprowadzony przetarg na modernizacje budynku OSP polegający  na podniesieniu  stropu budynku i wymianię pokrycia dachowego. Pełen zakres robót wynosi 303 tyś brutto. Budynek ten jest własnością straży, natomiast działka jest własnością osoby prywatnej. Straż występuje jako samoistny posiadacz  gruntów.
Sołtys Budnik poprosiła o wsparcie finansowe inwestycji  na działce w OSP Łady. Poinformowała, że chodzi tu o podłączenie energii elektrycznej. Ponadto poruszyła temat remontu mostu  położonego na odcinku drogi od pensjonatu do Pana Cieślaka.  
Do  tematu utworzenia OSP w ładach ustosunkował się Sekretarz Gminy który wyjaśnił, że teren na którym zlokalizowane jest OSP jest działką gminną i została ona oddana w użyczenie straży.   Pierwsza czynność jaką należy    zrobić, to podłączyć do istniejącego budynku niezależnego  licznika, które zostanie wykonane wiosną.  Ogrodzenie i ewentualny remont , to sprawa późniejsza.
Radna Ziembicka wnioskowała o zaproszenie na posiedzenia sesji  kompetentne osoby odnośnie urwisk nadwiślańskich.

14.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z posiedzenia sesji z dnia 28 grudnia 2007 roku został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

15. Zakończenie obrad.
Obrady XVI posiedzenia Sesji rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz.14.20
