PROTOKÓŁ  

z 
XXXI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 19.05.2009r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

4. Omówienie  pisma Generalnego  Dyrektora Ochrony Środowiska Nr GDOŚ/DON-4141-2-2/83/09mr z dnia 29 kwietnia 2009r. i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej rozszerzenia obszarów  „Natura 2000” na terenie Gminy Iłów

5. Wolne wnioski

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

7. Zakończenie  obrad.
Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do  12.30

Obrady XXXI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

Ponadto w posiedzeniu brali udział również sołtysi z  terenów planowanych do objęcia „Naturą 2000” oraz przedstawiciel z Towarzystwa Przyjaciół Lasu – Pani Beata Kalbarczyk i przedstawiciel Koła Łowieckiego - Pan Gabriel Jaśkiewicz.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  nie wniesiono uwagi.

Zaproponowany porządek został  poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.
3. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

Nie zgłoszono
4. Omówienie  pisma Generalnego  Dyrektora Ochrony Środowiska Nr GDOŚ/DON-4141-2-2/83/09mr z dnia 29 kwietnia 2009r. i podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej rozszerzenia obszarów  „Natura 2000” na terenie Gminy Iłów

Temat przedstawił Wójt Gminy. Przedstawił ,Pismo Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska pana Michała Kiełszni  z dnia  29.04.2009r. w sprawie rozszerzenia obszarów na   terenie Gminy Iłów Naturą  2000. pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  Poinformował, że rada musi ustosunkować się do niego i ewentualnie zgłosić zastrzeżenia w ciągu 30 dni. W dalszej  kolejności przedstawił tereny  z Gminy Iłów planowane objęciem „Naturą 2000” Poinformował, że po przeprowadzonej rozmowie z przedstawicielem Generalnego Dyrektora Ochrony  Środowiska, nie prawdą jest, że z terenów objętych Naturą nie wolno dokonywać wycinki pojedynczych  drzew i nie może być prowadzone polowanie na zwierzynę i ptactwo. Prawdą jest natomiast, że z terenów tych nie wolno jest wycinać wszystkich drzew, czyli w pień oraz utrudnione uzyskiwania warunków  zabudowy.  Poinformował, że przygotował projekt uchwały , który Naturą 2000 obejmuje tylko część terenów  proponowanych do objęcia naturą 2000 przez Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. 
Pani Beata Kalbarczyk stwierdziła, że tam , gdzie jest infrastruktura i zwarta zabudowa, obszar nie powinien być objęty ‘Naturą 2000” ze względu na utrudnienia.
Przedstawiciel Koła Łowieckiego Żbik pan Gabriel Jaśkiewicz stwierdził, że tam, gdzie jest rezerwat, tam występują zawsze niedogodności. Poinformował, że według przepisów łowieckich  teren nadwiślański został wyłączony z polowań, a szkody wyrządzane prze dziki w tym rejonie są bardzo duże. Zastanawia się co będzie za kilka lat. Jak zostaną wyłączone kolejne obszary, grozi to likwidacją  obwodu, ponieważ aby obwód mógł istnieć musi posiadać odpowiednią wielkość. Nie popiera tego przedsięwzięcia, ponieważ w ślad za tym pójdą  kolejne  ograniczenia, a w tym rejonie jest bardzo duża ilość  działek prywatnych.
W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja.
Jako pierwszy głos zabrał  radny  Marian Banaszczak, który stwierdził, że po części sami sobie są winni, ponieważ   pozwalali sukcesywnie  na wchłanianie ich gruntów, najpierw do strefy krajobrazu chronionego a  później Natura 2000. Tak się dzieje, że zostały wchłonięte tereny najbardziej zurbanizowane i zamieszkałe. Tereny objęte naturą pozostaną bez  żadnych inwestycji, wodociągowania. W takich rejonach nie można nawet zakładać ogrodzenia z drutu kolczastego. Stwierdził, że ze względu na brak odstrzałów  zwierzyny i ptactwa są już widoczne straty w rolnictwie, a w terenie nadwiślańskim  straty spowodowane przez  norki, kormorany i czaple. Prosi o  większe działanie ze strony koła łowieckiego. Zgadza się ze stanowiskiem Pana Wójta, ze  musimy iść na pewne ustępstwa, ponieważ postępując inaczej możemy dużo stracić.
Radna Ziembicka  poinformowała, że Natura obejmuje również jej tereny. Obszar ten został wprowadzony dawno i do chwili obecnej nie zostały uregulowane sprawy własnościowe. Tereny znajdujące się w międzywalu nie zostały wykupione, a zabrane przez Wisłę. Z tego też tytułu  rolnicy mają duże problemy. Występują różnice pomiędzy dokumentami własnościowymi a rzeczywistością, ponieważ część gruntów zabrała  Wisła.  Stwierdziła , że dalej nie możemy tego wprowadzać, ponieważ nad Wisłą nie daje się już żyć, z powodu dużych zniszczeń upraw przez zwierzynę łowną jak i ptactwo. Osoby  zajmujący się sprawą Natury w Ministerstwie nie mają wyobrażenia o życiu na wsi, ponieważ nigdy tam nie zamieszkiwali. Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdziła, że nie możemy sobie pozwolić na dalsze rozszerzanie obszaru Natura 2000 i proponuje odrzucić  wszystko. Jeżeli chcą stworzyć  obszar  Natura 2000, to niech wykupią grunty, a rolników wywłaszczą z tych ziem.
Radny Nowacki poparł wypowiedź przedmówczyni. Stwierdził, że temat ten narzuca nam się z góry, nie pytając o zdanie.

Radny Modrzejewski stwierdził, że gmina powinna się bronić tego tematu, ponieważ Ministerstwo na części  terenów nadwiślańskich chce wprowadzić obszar Natura 2000, na części budować Przegrodę Dolinową i nie będzie dostępu do Wisły. Stwierdził, ze będą to tereny stracone, ponieważ odpadną podatki.
Sołtys Gasik stwierdził, że  temat powinien być załatwiany w inny sposób. Przedstawiciele ministerstwa powinni przyjechać na miejsce i rozmawiać ze społeczeństwem.

Sołtys Kubański sołtys wsi Pieczyska Łowickie również jest przeciwny  rozszerzaniem terenów Natura 2000
Radny Jakub Zientara  stwierdził, że rozszerzanie obszaru naturą 2000  jest to sposób na pozyskanie w przyszłości tych ziem.

Sołtys Frankowska jest również przeciwna  rozszerzaniu obszaru natura 2000, ponieważ będą ograniczenia czynności na pasiekach i dojdzie do tego , że trawę trzeba będzie kosić kosą.

Sołtys Budnik poinformowała, ze jej sołectwo leży na pograniczu Natury i część gruntów obejmowała by Natura, część nie. W dalszej swej wypowiedzi poruszyła temat  zniszczeń wyrządzonych przez dziki oraz problem z uzyskaniem odszkodowania.

Sołtys Brzezińska stwierdziła, że rolnicy z  jej sołectwa zajmują się  wyłącznie rolnictwem i z tego się wyłącznie utrzymują i objęcie tych gruntów Naturą 2000 to jest dla nich kolejny cios.
Wójt Gminy stwierdził, że na pismo odpowie zgodnie z sugestiami radnych i sołtysów.  Jednocześnie stwierdził, że w przypadku zagrożenia kryzysowego, nie będzie ani ekologów, ani ornitologów, będzie odpowiadał wyłącznie Wójt Gminy.
Wobec nie zgłaszania innych uwag Przewodniczący rady Pan Ryszard Zientara przedstawił proponowany projekt uchwały wraz z opinią- załącznik nr 3 do protokołu, zmieniając zapis § 1 uchwały, wykreślając punkt a i zmieniając punkt b, który tworzy dalszą część zdania  § 1 po słowach „opiniuje się” - „negatywnie dla wszystkich zaproponowanych w projekcie obszarów”. Projekt uchwały wraz z wniesioną poprawką został przyjęty jednogłośnie pod nr 123/XXXI/2009 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Treść załącznika nr 1  do uchwały uległa zmianie, tak aby stanowisko wójta  było negatywne co do rozszerzania obszary Natura 2000.
Wójt Gminy poinformował, że przedmiotowe stanowisko wraz z uchwałą zostanie przesłane do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

5. Wolne wnioski

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który przedstawił pismo z Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych  w sprawie punktacji wniosków na drogi gminne.

Wójt uzupełnił wypowiedź przewodniczącego rady i poinformował, ze będzie odwoływał się od tych decyzji.
Skarbnik Gminy  poinformowała radnych, że w miesiącu maj Wójt Gminy pan Roman Kujawa otrzyma nagrodę jubileuszową za 40 lat pracy w wysokości 300 % miesięcznego wynagrodzenia.

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 28 kwietnia  2009r został przyjęty  bez uwag jednogłośnie.

7. Zakończenie obrad.

Obrady XXXI posiedzenia sesji rady Gminy w Iłowie zakończyła Przewodniczący Rady Gminy zapraszając na kolejne posiedzenie w dniu 26 maja 2009r.

Protokołowała

M. Robak

