PROTOKÓŁ  

z V posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 20.03.2007r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Uroczyste podziękowanie dla byłych sołtysów.

4. Omówienie postulatów i wniosków zgłoszonych przez mieszkańców podczas wyborów sołtysów 

5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

a. Likwidacji Liceum Profilowanego 

b. Zmian w budżecie

6. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

7. Sprawy różne. 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji

9. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do 14.20
Obrady V posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 15  radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
W obradach brali udział byli sołtysi, którzy nie zostali wybrali na obecna kadencję.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który postawił wniosek  o wprowadzenie do porządku dziennego obrad  projektu uchwały w sprawie  przyjęcia   sprawozdania za rok 2006 z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Iłów.

Innych uwag nie wniesiono.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie zaproponowany porządek wraz z wniesioną poprawką. Taki porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie.
3. Uroczyste podziękowanie dla byłych sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował wszystkim sołtysom, którzy nie zostali wybrani z różnych przyczyn na obecną kadencję, za współpracę z urzędem, radą , z kierownikami instytucji oraz innymi organizacjami życząc im zdrowia na dalsze lata. Podziękował im za udział w różnych uroczystościach. Stwierdził, że sołtys jest łącznikiem pomiędzy urzędem i mieszkańcami. Praca sołtysa jest bardzo ciężka, a niejednokrotnie niedoceniona. Obiecał, że wszystkich byłych sołtysów będzie zapraszał na uroczystości i imprezy gminne.

Następnie wraz z Przewodniczącym Rady, Sekretarzem i Skarbnikiem Gminy wręczyli listy gratulacyjne oraz upominki.

Po  wręczeniu upominków zabrał głos sołtys Tomaszewski, który funkcje sołtysa pełnił przez ponad 30 lat. Szczególnie podziękował za współpracę  sołtysom z którymi pracował, pracownikom Urzędu Gminy, Dyrektorom Szkół za zapraszanie go na wykłady i uroczystości historyczne. Podziękował Radzie Gminy za nadanie mu tytułu honorowego obywatela gminy. Pozostającym sołtysom życzył, aby ich współpraca układała się pomyślnie. Stwierdził, że Wójtem Gminy Iłów jest odpowiedni człowiek, tj.  osoba, która po raz kolejny wygrała wybory w pierwszej turze wyborów. Natomiast Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich byłych sołtysów w miarę ich możliwości do uczestniczenia w posiedzeniach sesji.

Sekretarz Gminy poprosił obecnych sołtysów o branie przykładu z Pana Stanisława, który był spoiwem w środowisku i starał się wszystkich godzić. Pan Stanisław miał bardzo dobre stosunki z właścicielami działek rekreacyjnych. Zawsze udzielał pomocy i rady, a taka postawa opłaca się. Życzył nowo wybranym sołtysom wytrwałości w pełnieniu funkcji i aby czerpali wzorce ze starych sołtysów.

4. Omówienie postulatów i wniosków zgłoszonych przez mieszkańców podczas wyborów sołtysów .

Zestawienie postulatów i wniosków  zgłoszonych podczas zebrań wiejskich stanowi załącznik nr 2 do  protokołu.

Jako pierwszy głos zabrał sekretarz Gminy, który omówił ten temat. Zaznaczył, że wszystkich postulatów nie uda się wykonać od razu, jednakże będą one realizowane sukcesywnie i z każdym rokiem będzie ich ubywać. Poinformował, że  najwięcej  zgłoszonych postulatów dotyczy budowy i utrzymania dróg.

Wypowiedź Sekretarza Gminy uzupełnił Wójt Gminy, który poinformował, że podczas przeprowadzonej kampanii wyborczej nie mógł uczestniczyć we wszystkich zebraniach wiejskich. Poprosił sołtysów o organizowanie zebrań i zapraszanie go na nie, celem zapoznania mieszkańców z realizacją  inwestycji i sytuacją w gminie. Co do budowy dróg poinformował, że będą składane wnioski na dwa odcinki  tj. w miejscowości Brzozówek i Giżyczki z terminem realizacji do 2013 i rozliczeniem do 2015 roku. Poza tym złożone dwa wnioski na odcinki do 500m w miejscowości Przejma i ulicę Cmentarną. Poza tym gmina będzie składała duży wniosek na termomodernizacje 5 obiektów tj, UG. ZOZ. SP Kaptury, SP Giżyce, SP Brzozów. Co do modernizacji drogi wojewódzkiej nr 575 poinformował o utrudnieniach prac tj, że Zarząd Dróg Wojewódzkich nie wyraża zgody na  warunki podane przez Gminę dotyczące zjazdów.

Na posiedzenie sesji przybył prof. zw. dr habit Jan Antoszkiewicz, rodowity Iłowiak  oraz radny powiatowy Jan Kraśniewski. Prof. podziękował radzie za umożliwienie zabrania mu uczestnictwa w posiedzeniu sesji i zabrania mu w nim głosu. Poinformował zebranych, że zajmuje się zarządzaniem w przedsiębiorstwach jest szefem kapituły konkursu krajowego. W dniu 23 marca w auli Gimnazjum przeprowadzi seminarium dot. przedsiębiorczości, na które wszystkich zaprosił. W dalszej kolejności poruszył temat  i znaczenie inkubatorów przedsiębiorczości oraz współpracy w przygotowaniu wniosków.

Wójt Gminy podziękował za przybycie i przedstawienie tematu.

5. Omówienie projektów uchwał w sprawie: 

a. Likwidacji Liceum Profilowanego 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr  3 do niniejszego protokołu.

Projekt omówił Wójt Gminy. Do przedmiotowego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i został przyjęty jednogłośnie pod nr 30/V/2007 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu

b. Zmian w budżecie gminy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek, która poprosiła o wprowadzenie  do projektu poprawki dot. zapisu co do środków zebranych przez wieś Lasotka na projekt na budowę drogi w tej miejscowości.

Obrady opuścił Radny Jan Zientara.

Wobec braku uwag, przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia poprawki, która została przyjęta jednogłośnie. W dalszej kolejności zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia całości uchwały. Została ona przyjęta również jednogłośnie pod nr 31/V/2007 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

c. w sprawie przyjęcia sprawozdania za 2006r. z realizacji planu gospodarki odpadami gminy Iłów. 

Projekt niniejszej uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Projekt uchwały przedstawił i omówił Sekretarz Gminy Pan Wiesław Sowa.

Wypowiedź sekretarza uzupełnił Wójt Gminy Roman Kujawa, który przedstawił sytuację selektywnej zbiórki  odpadów. Poprosił o przekazanie tej informacji wśród mieszkańców wsi.

Wobec braku uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 32/V/2007. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

6/. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał radny Banaszczak, który poruszył temat oznakowania drogi nr 575 na odcinku od Iłowa do Kamiona. Poinformował, że na tym odcinku dochodzi do częstych wypadków spowodowanych przez zwierzęta leśne i o sugestii kierowców o oznakowanie – „uwaga na zwierzęta dzikie”.

Radny Zawadzki poparł interpelacje w sprawie oznakowania ale na drodze krajowej w  Młodzieszynie. W sytuacji wypadku drogowego wszystkie pojazdy kierują się w stronę Iłowa nie Sochaczewa.

Radny Orliński poruszył temat oznakowania na drodze gminnej we wsi Brzozów na odcinku od cmentarza do drogi wojewódzkiej nr 577 tzw. ulica Barania oraz sprawie pisma złożonego przez OSP Brzozów w sprawie dofinansowania remontu samochodu.

Sołtys Budnik wystąpiła z prośbą o wyrobienie pieczątek i tablic dla sołtysów, ponieważ stare są bardzo zniszczone. Poprosiła o jakieś spinacze , ponieważ obecne kwitariusze rozpadają się. Ponadto stwierdziła , że w końcu została doceniona rola sołtysów oraz złożyła podziękowania dla byłych sołtysów.

Sołtys Garstka poprosił o przegląd dróg gminnych, a sołtys Kurkiewicz poruszył temat zerwanego mostu na drodze powiatowej Iłów – Załusków.

Sołtys Gasik ze wsi Miękinki poruszył następujące tematy:

- uczestnictwo radnego Rady Gminy w zebraniach sołeckich.

- utrudnienia dla rolników   w związku z wejściem do Unii Europejskiej.

- sprawa fatalnego stanu drogi powiatowej przez wieś Miękini.

Sołtys i radny Pan Modrzejewski poruszył temat usprawnienia przyjmowania sołtysów w banku.

Na wszystkie zadane pytania Wójt Gminy udzielił odpowiedzi, na które nikt nie zgłosił zastrzeżeń.

7/. Sprawy różne

W punkcie tym Przedstawiciel ODR Pani Aneta Roskosz przedstawiła informacje dotyczącą inwestycji w gospodarstwach rolnych i ponownym naborze wniosków gospodarstw niskotowarowych. Terminu nie podała, ma ukazać się na stronach Ministerstwa Rolnictwa i wszystkich zainteresowanych prosi o uważne śledzenie tej strony. Dalej poruszyła temat pomocy wypełniania  wniosków na dopłaty bezpośrednie i odpłatności za nie .

Pani Mirosława Kujawa przedstawiła informację w sprawie wystąpienia szkodnika o nazwie zachodnia kukurydziana stonka korzeniowa, który pojawił się na terenie woj. mazowieckiego. Ponadto w skrócie przybliżyła  metody zwalczania szkodnika. Następnie rozdała  w tej sprawie ulotki oraz zebrała podpisy potwierdzające ich odbiór. 
Kierownik SP ZOZ Pani Janina Pilewicz Duch zabrała głos w sprawie działalności służby zdrowia i konieczności złożenia wniosków przez osoby, które jeszcze tego nie dokonały. Poinformowała o konieczności poprawy nawierzchni na drodze dojazdowej do Ośrodka Zdrowia oraz dostosowania budynków do standardów UE. W dalszej kolejności poruszyła temat zapisywania się do lekarza pierwszego kontaktu. Poinformowała, że z dniem 1 kwietnia zostanie wprowadzony program, który zezwoli na sprawdzenie pacjenta rejestrującego się do lekarza i jeżeli nie będzie on zapisany, nie zostanie przyjęty.
Radny Modrzejewski poprosił kierownika o przygotowanie kartek celem ponownego poinformowania  mieszkańców z podaniem konkretnych dat i sankcji z tym związanych.

W dalszej kolejności głos zabrał delegat do Izb Rolniczych Pan Przemysław Wasilewski, który przedstawił swoją osobę. Pan Wasilewski stwierdził, że będzie pomostem pomiędzy samorządem a Izba Rolniczą i dołoży wszelkich starań, aby ta współpraca układała się jak najlepiej.
8. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

9. Zakończenie obrad.

Obrady zakończył Przewodniczący Ryszard Zientara o godz. 14.20.

Protokołowała

M. Robak
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