PROTOKÓŁ  

z 
XVII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 20.03.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Ustalania zasad korzystania i odpłatności ze stołówek szkolnych prowadzonych przez Gminę

b. Przystąpienia Gminy Iłów jako członek założyciel do Stowarzyszenia Lokalna Organizacja Turystyczna „ MAZOWSZE CHOPINA”.

c. Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 2008 r.
5. Interpelacje radnych.

6. Wolne wnioski

7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

8. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 9.05 do 11.20

Obrady XVII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych,. W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad nie wniesiono uwag.

Zaproponowany porządek  został  poddany pod głosowanie  i przyjęty  jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Sprawozdanie wójta  uzupełnił Sekretarz Gminy, który przedstawił  Plan odnowy zabudowy dla Gminy Iłów i przedstawił najważniejsze   zadania :

- modernizacja dróg, chodników , budowa parkingów
- modernizacja Rynku

- budowa kanalizacji

- budowa wodociągu wraz z modernizacja stacji uzdatniania wody

- modernizacja boiska

- rozbudowa GOK

- budowa  kompleksu rekreacyjno- sportowego

- poprawa wizerunku miejscowości

- dokończenie budowy hali

- budowa placu  zabaw

- remont i modernizacja budynku Urzędu Gminy

- rozbudowa oświetlenia ulicznego

Mieszkańcy widzą przeniesienie pomnika Piłsudskiego, koło szkoły.

Odrzucają również budowę przystani dla kajaków i łódek w Iłowie.

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a.  Ustalania zasad korzystania i odpłatności ze stołówek szkolnych prowadzonych przez Gminę

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
 Projekt przedstawiła i omówiła główna księgowa Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół Pani Anna Wojciechowska.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak poinformował, ze przedmiotowy projekt uchwały był tematem ostatniego posiedzenia komisji  i prosi o przyjęcie go.

Wobec braku innych uwag projekt został  poddany pod głosowany i przyjęty pod nr 66/XVII/2008 i stanowi on załącznik nr 4 do protokołu.

b. Przystąpienia Gminy Iłów jako członek założyciel do Stowarzyszenia Lokalna Organizacja Turystyczna „ MAZOWSZE CHOPINA”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Przedstawił go i omówił Sekretarz  Gminy.
Wójt Gminy podał przyczyny przystąpienia Gminy Iłów do Stowarzyszenia.

Wobec  braku uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęto go jednogłośnie pod nr 67/XVII/2008  i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

c. Wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radna Mikołajczyk zapytała czy w projekcie ujęte są również podwyżki dla  pracowników oświaty nie będących nauczycielami.

Główna księgowa szkól poinformowała, że ukazało się już rozporządzenie odnośnie wynagradzania nauczycieli i w projekcie uchwały są środki na podwyżki dla nauczycieli jakie gmina otrzymała  decyzja zwiększająca  subwencję. Nie ma natomiast środków dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami, a z subwencji nie można dać obsłudze.
Przewodniczący komisji budżetu i finansów stwierdził, żeby wstrzymać się z podejmowaniem uchwały do czasu, kiedy będą wytyczne o podwyżkach dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami.

Pani Wojciechowska wyjaśniła, że projekt uchwały  należy przyjąć, ponieważ wprowadza ona do budżetu środki przyznane subwencją. 
Wobec baku innych uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 68/XVII/2008. Uchwała stanowi  załącznik nr 8 do protokołu.
Wójt Gminy poinformował, że sprawa podwyżek dla personelu niepedagogicznego  to sprawa pracodawców. Związki  zawodowe zwracają się o podwyżki, nie do tego adresata. Stwierdził, ze obsłudze należy dać takie same podwyżki co otrzymają nauczyciele. W tym też celu zaproponował spotkanie z dyrektorami szkół. Zaproponował  uczestniczenie w spotkaniu Przewodniczącemu Rady , przewodniczącym komisji, oświaty, rewizyjnej oraz budżetowej, na co przewodniczący wyrazili zgodę. Ponadto poinformował, że oświata iłowska w sprawie wynagrodzeń postrzegana jest  na dość wysokim poziomie. Wyjaśnił Przewodniczącemu Komisji budżetu i finansów, że niniejszy projekty należy przyjąć, ponieważ nie będzie żadnego ruchu.
Pani Wojciechowska poinformowała, że podwyżki zostaną przygotowane   i wypłacone w kwietniu, po uzgodnieniu z dyrektorami jakiej wielkości maja one być.
Przewodniczący Rady  zwrócił  uwagę na niski poziom nauczania w gimnazjum , a sekretarz gminy na niegospodarność finansową  w szkołach.
5/. Interpelacje radnych
Nie zgłoszono.

6/. Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który odczytał protokół z zebrania sołeckiego w sprawie  budowy drogi od cmentarza do drogi wojewódzkiej nr 577 tzw. Baraniej. Ponadto poinformował, że droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym. Przy niej  zlokalizowane są działki, Ośrodek Zdrowia, sklep z nawozami, spółdzielnia ogrodnicza. Jest ona uczęszczana przez mieszkańców Sewerynowa oraz  Wisowej. Ponadto przejeżdża tamtędy autobus szkolny.
Radny Banaszczak stwierdził, że na całą kadencje został przyjęty plan inwestycyjny i droga ta nie znalazła się w nim. Jeżeli rada postanowi wykonać ta drogę, to trzeba będzie zrezygnować i innych zadań już przyjętych. Stwierdził, ze mieszkańcy chcą zrobić rewolucję, a rada ma ważniejsze  tematy. W ostatnich latach duże środki zostały wydatkowane na Szkołę Podstawową w Brzozowie.

Radny Modrzejewski poparł radnego Orlińskiego w sprawie modernizacji tej drogi. Stwierdził, że jest ona w bardzo złym stanie. Stwierdził, że każdy z mieszkańców ma jakąś inna   koncepcję , ale uważa że należy w tym roku wykonać chociaż dokumentację techniczną.

Pan Orliński, osoba zamieszkująca przy tej drodze , stwierdził że ta droga jest już w takim stanie technicznym, że nie da się jej załatać.  Ponadto poinformował, ze mieszkańcy już raz dokonali zbiórki na wykonanie tej drogi, które zostały wpłacone do gminy.
Radna Mikołajczyk – uważa, że istnieje wielka potrzeba modernizacji tej drogi, jednakże nad całymi działkami należy  się zastanowić. Przytoczyła przykład wykonania drugiej części działek kostką.  Stwierdziła, że wykonanie tego zadanie asfaltem  byłoby znacznie tańsze.

Do tematu modernizacji drogi tzw. Baraniej ustosunkował się Wójt Gminy, który poinformował że uczestniczył w zebraniu, gdzie mieszkańcy zostali poinformowani o możliwościach gminy w tym temacie, tj. w roku bieżącym zostaną załatane dziury asfaltem, nie kamieniami, ponieważ zostają one wypłukiwane. Jeżeli będzie miał przyzwolenie rady, zostanie wykonana dokumentacja. Zaznaczył, że tego zadania nie uda się wykonać z własnych środków. Stwierdził, ze droga ta musi mieć minimum 4,5 m oraz z jednej strony chodnik. Druga strona została by okrawężnikowana niskim krawężnikiem. Przy Ośrodku Zdrowia należy wykonać większy parking. Tam należy wykonać mocniejszą drogę ze względu na przejazd ciężkich samochodów. Jest za  wykonaniem dokumentacji  i staraniem się o środki z zewnątrz – z programu Wyrównywania szans. Dalej ustosunkował się do tematu założenia kostki na drugiej części działek. Stwierdził, ze jest to najlepsza metoda, tam gdzie myśli się o założeniu kanalizacji.
Przewodniczący stwierdzi że problem jest znany całej radzie , ale nic więcej nie można mieszkańcom obiecać. W tym roku będzie remont i prace przygotowawcze do wykonania dokumentacji.

Wniosek o wykonanie  map  i dokumentacji na drogę tz. Baranią został poddany pod głosowanie i  przyjęty jednogłośnie.

W dalszej kolejności Wójt Gminy przedstawił radzie następujące tematy:

- wykonanie drogi we wsi Brzozówek. Poprosił rade o rozszerzenie  zadania i wykonanie drogi koło hydroforni. Stwierdził, że gmina dzięki temu może wiele zyskać. Poprosił o przyzwolenie na wykonanie map i dokumentacji na ten odcinek.

-  wykonanie mostu we wsi łady i 500 m drogi. Zapytał radę jaki kierunek wybrać drogi, czy w stronę mostu od zakładu „Złoty Wiek”, czy w stronę zakłady naprawczego Pana Gasika – radni jednogłośnie zdecydowali , aby wykonać drogę w stronę Pana Gasika.
- sprawa dalszego funkcjonowania karetki pogotowia – wójt poprosił  radę o podjęcie decyzji w tej sprawie. Poinformował, ze koszt utrzymania karetki to 50 tyś zł.  Po wyniku dyskusji   wniosek o likwidację karetki pogotowia  został przyjęty 11  głosami, 3 członków rady wstrzymało się od głosu, /na 14 obecnych/.

Rana Ziembicka stwierdziła, że są sytuacje, gdzie karetka powinna pozostać, natomiast radna Mikołajczyk stwierdziła, że nie można liczyć na cud, że polepszy się sytuacja w służbie zdrowia.

Sekretarz Gminy stwierdził, że jeżeli lekarz i pielęgniarki   będą chcieli dojechać, to dojadą własnym środkiem transportu. W dalszej kolejności poprosił rade aby pomyślała o remoncie budynku gminy  i o osobach w nim pracujących.
7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji. 

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie wzniesiono uwag i został przyjęty jednogłośnie.
8. Zakończenie obrad.

Na zakończenie posiedzenia sesji Przewodniczący Ryszard Zientara złożył wszystkim życzenia Wielkanocne i zamknął obrady o godz. 11.20
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