PROTOKÓŁ  

z 
IV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 22.03.2011r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Złożenie informacji o  stanie dróg wojewódzkich przez przedstawiciela Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich 

5. Złożenie informacji o  stanie dróg powiatowych  przez przedstawiciela Powiatowego  Zarządu Dróg

6. Podsumowanie wyborów sołtysów i rad sołeckich.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku.

b. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

c. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

d. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

e.  Zmieniającą  uchwałę w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011- 2014

f. Przyjęcia statutu Samorządowego Przedszkola w Iłowie

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2010r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i planu działania na 2011r.

9. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2010r. i przedstawienie planu pracy na 2011r.

10. Złożenie  sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  za 2010r. i planu działania na 2011r.

11. Złożenie sprawozdania  z działalności Hali Środowiskowej  za 2010r. i przedstawienie planu pracy na 2011r.

12. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

13. Sprawy różne. 

14. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

15. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.10 do 14.55

Obrady IV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. Ponadto  w posiedzeniu brali udział kierownicy jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy w Iłowie, przedstawiciele Zarządu Dróg Wojewódzkich w osobach Panów: Mariusza Kozery - Dyr MZDW Warszawa i  Mirosława Kaczmarka przedstawiciela  oddziału Gostynin , przedstawicieli Starostwa  w osobach wicestarosty Janusza Ciury i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych - Pani Małgorzaty Dębowskiej oraz radny Sejmiku Województwa mazowieckiego Pan Adam Orliński. 

W posiedzeniu brało udział 15 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Przewodniczący rady zgłosił wniosek aby po przedstawieniu tematu dróg głos zabrał radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Pan Adam Orliński.  Wniosek wraz z całością porządku  został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

3. Złożenie sprawozdania przez Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

4. Złożenie informacji o  stanie dróg wojewódzkich przez przedstawiciela Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich 

Jako pierwszy  głos zabrał  Dyrektor MZDWw Warszawie Pan Marcin Kozera, który poinformował, ze  realizowane będą   następujące przedsięwzięcia :

Modernizacja drogi 575 i 577 oraz  most w Kamionie. Na całą drogę 575 wydawana jest decyzja  środowiskowa. Niestety na wydanie jej mają ogromny wpływ  ekolodzy, którzy na każdym etapie składają proptest. Na dzień dzisiejszy wykonana jest dokumentacja  na most w Kamionie.  Na realizację drogi nr 577 na dzień dzisiejszy brak jest środków. Jednakże nie wie co będzie np. w czerwcu , czy w lipcu  Na tą  drogę jest dokumentacja na przekrojach szlakowych na zgłoszenie.  Poprosił rad o pomoc w pozyskaniu od wojewody   środków  przeciwpowodziowych.  Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdził, że jeżeli tylko będą środki, zadanie będzie można wykonać w ciągu 2-3 miesięcy 

W dalszej kolejności głos zabrał  Dyrektor MZDW oddział w Gostyninie, Pan Mirosław   Kaczmarek, który  uzupełnił wypowiedź  przedmówcy. Poinformował on, że została przygotowana  dokumentacja na odcinek 10 km na drodze 575. Inwestycje planowane  do realizacji w 2011 r porównał  do inwestycji  wykonanych  w latach 2009 i 2010.  Poinformował, że  w 2009r. na inwestycje było przeznaczone 70 mln zł, a na dzień dzisiejszy 30 mln . Droga 575 nabierze niezwykłej ważności poprzez lotnisko w Modlinie.  Razem z  przebudową  przyjdzie  łatwość  poruszania się ale również spektrum   z  ruchem. Poinformował, że Marszałek Urzędu Marszałkowskiego wystąpił  o środki   na most  z dojazdami  w wysokości 18-20 mln zł.  Co do drogi 577  poinformował, że  będzie wykonywany odcinek 10 km na odcinku szlakowym, tz. wyłączając Brzozów i Giżyce. Na te zadania musi być wykonana dokumentacja szczegółowa. Chodzi tu o pozyskanie gruntów. Realnie widzi możliwość  zrealizowania chociaż 1 odcinka.

Po wypowiedzi Dyrektora wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał radny  Krakowiak, który poruszył temat  wykonania rozjazdów w Brzozowie i Giżycach. Stwierdził, że na te zadania najwidoczniej brak jest dokumentacji.

Radny Modrzejewski poruszył następujące tematy:

- zjazd w Brzozowie w kierunku Ostrowcy. Zapytał kto ma naprawiać zjazd, ponieważ jest spór pomiędzy zarządcą dróg powiatowych i wojewódzkich. 

- ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców Brzozowa , potrzebę założenia chodnika 

- wykonywanie dokumentacji przez gminy na rzecz MZDW

Radna Mikołajczyk poinformowała o dokonaniu zmian w oznakowaniu w miejscowości Wszeliwy. Uważa, że obecnie są one ustawione niewłaściwie. 

Radny Zawadzki zapytał o możliwość zainstalowania strzałek na zakręcie w miejscowości Wszeliwy.

Radny Zientara Jakub poruszył temat montażu znaków w Iłowie. Stwierdził, ze są tak ustawione, że trudno jest przejść przez chodnik.

Dyrektor SP w Brzozowie stwierdził, że 99% kierowców  skracających w Brzozowie w kierunku Ostrowcy , manewr ten wykonuje nie zgodnie z przepisami, ponieważ inaczej się  nie da, szczególnie większymi pojazdami. Ponadto droga ta na dalszym odcinku ulega zwężeniu.

Radna Powiatowa Pani Wanda Dragan  zapytała jak ma przebiegać droga 575 przez Iłów, ponieważ  w dniu 10 listopada na stronie internetowej UG pojawiło się obwieszczenie o wszczęciu postępowania  w sprawie wydania decyzji środowiskowej. Czy już jest jakiś plan przebiegu obwodnicy, ponieważ 5 lat temu mieszkańcy nie wyrazili zgody na proponowana trasę. 

Komendant Policji Paweł Lendzion zapytał czy pasy są malowane na jezdni na podstawie dokumentacji, ponieważ  w jednym przypadku są one namalowane prosto w bramę posesji. 

Sołtys Kurkiewicz poruszył temat  poszerzenia wjazdu z drogi wojewódzkiej ner 577 w miejscowości Wszeliwy na drogę powiatową w kierunku Iłowa oraz w kierunku Łowicza. Stwierdził, że występował  z pismem  w tej sprawie lecz do chwili obecnej brak jest jakiegokolwiek odpowiedzi.

Odpowiedzi na zadane pytania dokonali dyrektor Kozera oraz dyrektor Kaczmarek

- inicjatywa współfinansowania inwestycji - w omawianym przypadku nie chodzi o wykup gruntów , a o wykonanie dokumentacji. Jeżeli gmina wykona dokumentacja większa jest siła przebicia. 

- zakres skrzyżowania  - stwierdził, że jest to płynne określenie,  ale 10-15 m od krawędzi  drogi wojewódzkiej  nawierzchni zostanie wyremontowana. 

- obwodnica- jest możliwa, ale proces długotrwały. Aby Generalna Dyrekcja mogła się za to zabrać, musi zostać wykonana dokumentacja w 3 wariantach. Jest tom inicjatywa wyłącznie zależna od mieszkańców. Procedura   trwa nawet lata. Obwieszczenie o wszczęciu postępowania do wydania decyzji  środowiskowej była podawana do publicznej wiadomości. Jednakże wykup gruntów odbywa się na mocy spec ustawy, liczy się dobro społeczne, nie jednostki.

- malowanie pasów drogowych- odbywa się  zgodnie  planem, który jest opiniowany przez Generalną Dyrekcję Dróg w porozumieniu z policją. W tym przypadku musi być sygnał ze stron y policji. 

- zainstalowanie strzałek- poprosił o pismo w tej sprawie. 

- poszerzenie skrzyżowania we Wszeliwach – wnioski również opiniowane są przez komisję bezpieczeństwa. Nie zna treści tego pisma.

- lokalizacja znaków odbywa się w granicach pasa drogowego, nie mogą przechodzić na prywatne grunty. 

Wobec braku innych uwag zakończono dyskusje w tym temacie. 

5. Złożenie informacji o  stanie dróg powiatowych  przez przedstawiciela Powiatowego  Zarządu Dróg

Informację o stanie dróg powiatowych złożyła Dyrektor Pani Małgorzata Dębowska. Poinformowała ona , że na terenie powiatu ma 50 dróg o kategorii dróg powiatowych. Najwięcej ponieważ aż 50,33km znajduje się na terenie gminy Iłów, w tym o nawierzchni  twardej 48,12 km. Podała główne przyczyny, które mają wpływ na stan techniczny dróg, są to: niedostosowany standard budowanych dróg do obecnych wymogów w zakresie obciążeń jak i natężeń ruchu, brak środków  na przebudowę tej sieci, lokalizacja dróg, większość z nich krzyżuje się  z drogami krajowymi i wojewódzkimi. W dalszej kolejności przedstawiła przedsięwzięcia zrealizowane na terenie Gminy Iłów w latach 2006- 2010 oraz potrzeby w zakresie remontów. Nowych nawierzchni asfaltowych wymagają gównie drogi Iłów- Młodzieszyn, Iłów- Jamno, Wszeliwy – Bargowie, Giżyce – Iłów, Iłów – Wszeliwy. Ponadto wzdłuż tej drogi  zostaną wyprofilowane pobocza i utwardzone kruszywem. Bardzo poważnym  problemem  są występujące w ostatnim czasie przełomy, które spowodowane są słabą konstrukcją podbudowy oraz wysokim nawodnieniem podłoża. Problemem są również drogi gruntowe, które aktualnie są nieprzejezdne. W roku bieżącym z zadań inwestycyjnych zostanie wykonana nawierzchnia asfaltowa na odcinku o długości 265 m na drodze Wszeliwy – Bargowie na istniejącym bruku. Powiat wystąpił z 5 wnioskami  na modernizację dróg. Niestety otrzymali tylko promesę  w wysokośc8i 400 tyś zł na  remont drogi Iłów- Piotrkówek. Termin  realizacji  został określony na koniec lipca 2011. Na zakończenie wypowiedzi  stwierdziła, ze brak środków finansowych nie pozwala na zrealizowanie ogromnych potrzeb w zakresie zadań inwestycyjnych.

Po złożonej informacji w kierunku dyrektor padły następujące pytania.

Radny Orliński podziękował za tłuczeń, lecz poprosił o więcej. Ponadto poprosił o ograniczenie przejazdu tiróww miejscowości Brzozów Stary   od strony drogi wojewódzkiej. 

Radny Jakub Zientara podziękował za chodnik na ulicy Warszawskiej i dokończenie go, chodzi o wymianę 15 krawężników, które łączą ul. Warszawską  z Rynkiem. 

Radny Kamiński zapytał czy samorząd wystąpił  na subwencję powiatową, jakie subwencje wpływają na teren gminy Iłów. Stwierdził, że drogi powiatowe  jakie znajdują się na terenie gminy Iłów, to nie są drogi. 8 km dróg zrobionych, a 42 nie ma. Co przez te 8 lat zrobił powiat.

Do tematu   dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów ustosunkował się  Wójt Gminy, który  stwierdził, że dróg praktycznie nie ma. Środki przeznaczane na teren Gminy Iłów są bardzo skromne, pomimo największej ilości dróg. Jedyna nadzieja  pozostaje w Marszałku Województwa Mazowieckiego. Zaproponowała wystosować wspólny apel  do Premiera, Ministra  na przebudowę dróg wojewódzkich, powiatowych i gminnych.

Sołtys Garstka zgłosił potrzebę  usunięcia wysokich skarp przy drodze powiatowej do Załuskowa, sołtys Pietraszewski wystąpienie przełomów na drodze powiatowej we wsi Sewerynów. Natomiast sołtys wsi Wołyńskie poprosiła aby podczas remontu  w pierwszej kolejności  dokonał naprawy ubytków.

Radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak ustosunkował się do wypowiedzi radnego Kamińskiego. Stwierdził, że zobaczy ile radny Kamiński wybuduje  dróg na terenie gminy podczas swojej kadencji. Sobie nie ma nic do zarzucenia. Zawsze  aktywnie uczestniczy  w obradach Rady i na bieżąco przekazywał wszelkie uwagi Dyr. Zarządu Dróg Powiatowych.

Na zadane pytania odpowiedzi udzieliła Dyrektor Dębowska:

- sprawa skrzyżowania Wszeliwy- Bargowie jest to zadanie inwestycyjne. Należy zapoznać się z dokumentacja wojewódzką. 

- sprawa chodnika na skrzyżowaniu  w Iłowie- zarządca jest województwo

- droga Iłów- Wszeliwy-  pobocza będą profilowane w celu lepszego  spływu wody, w ramach   bieżącego utrzymania 

- modernizacja drogi Wszeliwy- Bargowie -  będzie modernizowany odcinek  o długości 265 m, pozostanie do realizacji 220 m. 

- przełomy- w ubiegłym roku wydatkowano na ten cel 61 tys zł. 

- droga Iłów- Młodzieszyn – w lutym były wykonywane doraźne remonty. Jak tylko uda się uzyskać masę z otaczarki, droga ta będzie remontowana i myśli, że remont ten będzie docelowy.

- zjazd na Ostrowce -  zadanie to jest  inwestycją

- modernizacja ulicy Wyzwolenia- zadanie to miało zostać zrealizowane  z oszczędności. Na rok bieżący brak jest takiej inwestycji. 

W wyniku braku innych pytań głos zabrał Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Pan Adam Orliński, który poruszył następujące tematy:

-  temat dróg  i dofinansowania składanych wniosków. Stwierdził, że największą bolączka dla Województwa Mazowieckiego jest wprowadzenie tzw. Janosikowego. W roku ubiegłym Województwo zmuszone było zapłacić 940 mln zł, gdzie  budżet  wynosi 300 mln zł. Są za równym podziałem   środków, ale województwo składa się nie tylko z bogatej Warszawy ale również z biednego Radomia. Poinformował, że zostało wystosowane pismo w sprawie  wydzielenia Warszawy statystycznie, co  nie wymaga tylu zmian, a jest to korzystne posunięcie do pozyskiwania środków unijnych. 

- bezpośrednie przekazywanie środków

- stwierdził, że powiaty to sztuczne , biedne twory, które obejmują tereny gmin. 

6. Podsumowanie wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Temat ten przedstawił Sekretarz gminy, który poinformował, że w dniach 0d 14lutego do  4 marca zostały przeprowadzone wybory sołtysów. Wy bory zostały przprowadzone4 w 40 sołectwach. Na 5015 uprawnionych do głosowania głosowało  913 osób, co stanowi 18,2 %. Największa frekwencja była w następujących sołectwach: Budy Iłowskie, Łaziska, Wołyńskie, Narty, Olunin , Załusków. W 6 przypadkach nastąpiła zmiana sołtysa: Narty, Wieniec, Szarglew, Łady, Sewerynów, Emilianów. Najczęstszymi wnioskami jakie padały podczas zebrań to sprawa dróg, udrożnienie rowów, oświetlenie sołectwa. 

Wypowiedź uzupełnił Wójt Gminy, a była sołtys Budnik podziękowała Radzie i Wójtowi,  w imieniu byłych sołtysów, za współpracę i  otrzymaną pomoc.

Wójt wraz z Sekretarzem oraz Przewodniczącym Rady byłym sołtysom w ramach podziękowania złożyli skromne upominki. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. a. Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że na  wczorajszym posiedzeniu komisji wszystkie uchwały budżetowe zostały zaopiniowane pozytywnie bez poprawek. 

Radny Cieślak stwierdził, że w przedmiotowej uchwale wstrzyma się od głosu. Stwierdził, że ustawa daje możliwości, pobudza ludzi do działania i mogą oni brać  w swoje ręce.

Wójt Gminy  stwierdził, że największym problemem jest rozliczenie się sołectwa  Poinformował, że  rozpiętość funduszu  wynosi od 800 zł  do  ok. 20 tyś zł. na sołectwo   Stwierdził, ze wniosek komisji jest zasadny.

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  pod nr 17//IV/2011 14 głosami, przeciwnych nie było, a 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała stanowi zał.  nr 4 do protokołu. 

b. b. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 5 do protokołu.  Poinformowała, że projekt niniejszy był uwzględniany podczas tworzenia budżetu gminy. 

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  pod nr 18//IV/2011 jednogłośnie.  Uchwała stanowi zał.  nr 6 do protokołu. 

c. c. Zmian w budżecie Gminy  Iłów na rok 2011

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 7 do protokołu.  

Radny Cieslak jakie są dochody z  tytułu podatku od nieruchomości, na co skarbnik odpowiedział, że plany wynoszą 930 tyś, natomiast jaki na dzień dzisiejszy jest dochód, nie potrafi odpowiedzieć.

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  pod nr 19//IV/2011 jednogłośnie.  Uchwała stanowi zał.  nr 8 do protokołu. 

d. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 9 do protokołu.  

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  pod nr 20/IV/2011 jednogłośnie.  Uchwała stanowi zał.  nr 10 do protokołu. 

e.  Zmieniającą  uchwałę w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Iłów na lata 2011- 2014

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 11 do protokołu.  

W wyniku braku innych uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty  pod nr 21/IV/2011 jednogłośnie.  Uchwała stanowi zał.  nr 12 do protokołu. 

f. Zmiany uchwały Nr 10/III/2011 w sprawie uchwalenia statutu Przedszkola Samorządowego w Iłowie

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Samorządowego Przedszkola w Iłowie Pani Agnieszka Banaszek. Stanowi on załącznik nr 13 do protokołu.  W wyniku braku uwag projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie  pod nr 22/IV/2011.  Uchwała stanowi zał.  nr 14 do protokołu. 

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności za 2010r. przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i planu działania na 2011r.

Sprawozdanie za 2010 rok i plan pracy na 2011 przedstawiła Kierownik GOPS Pani  Urszula Karolewska. Dokumenty stanowią załącznik nr 15 do sprawozdania.

9. Złożenie sprawozdania z działalności GOK za 2010r. i przedstawienie planu pracy na 2011r.

Sprawozdanie za 2010 rok i plan pracy na 2011 przedstawiła Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel . Dokumenty stanowią załącznik nr 16 do sprawozdania.

10. 10. Złożenie  sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  za 2010r. i planu działania na 2011r.

Sprawozdanie za 2010 rok i plan pracy na 2011 przedstawił Dyrektor GBP  Pani Elżbieta Idźkowska. Dokumenty stanowią załącznik nr 17 do sprawozdania.

11. Złożenie sprawozdania  z działalności Hali Środowiskowej  za 2010r. i przedstawienie planu pracy na 2011r.

Sprawozdanie za 2010 rok i plan pracy na 2011 przedstawiła Kierownik Hali Sportowej Pan Robert Orzeszek. Dokumenty stanowią załącznik nr 18 do sprawozdania.

12. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

Radny Cieślak ustosunkował się do stwierdzenia , które padło podczas ostatniego posiedzenia sesji „ czy coś jest co mu się podoba”, stwierdził, że tak. Po złożeniu sprawozdań przez jednostki organizacyjne, zasługują one na uznanie. Uważa on, że ośrodki te stanowią ważny element tarczy obronnej dla używek. Ośrodki te kształtują pozytywne pozycje, co zaowocuje w przyszłości. Stwierdził, że zainstalowanie kilku przyrządów  w hali uatrakcyjniło by ją.  Nie prawdą jest, że w tych ośrodkach nic się nie dzieje. Pochwalił prace GBP za organizację wycieczek, chociaż  wcale nie musi tego robić.

Przewodniczący Rady cieszy się, że młodzież przebywa w hali lub Orliku, a  nie jest bywalcem Rynku. 

Wójt Gminy natomiast ustosunkował się do pracy kierowników jednostek oraz majątku tych jednostek. Stwierdził, że majątek biblioteki został przejęty od Starostwa, koszty jego utrzymania rosną i należy  bardzo oszczędzać. Natomiast co do GOK-u stwierdził, że obiekty te zestarzały się bardzo i wymagają  gruntownego remontu. Na złożony wniosek otrzymał  312 tyś zł i należy to wykorzystać. Stwierdził, że jest to ostatnie rozdanie środków . Obecne programy są nieprzyjazne dla samorządów. Poinformował również o potrzebie zatrudnienia  na Orliku animatora sportu. Na dzień dzisiejszy obiekt nie jest jeszcze oddany w całości, a już użytkowany. Dla mieszkańców spoza gminy jest on odpłatny. Stwierdził, że  drugi raz nie wziął by się za taką budowę, ponieważ w dalszym ciągu walczy o 66 tyś zł.  W dalszej swej wypowiedzi ustosunkował się do zagrożenia powodziowego. Po ostatnim spotkaniu z wojewoda odczuł, że  ważniejsze są zwierzęta  i rezerwaty, niż człowiek.  Dyskutowano tam nad tym , jak pozbyć się człowieka, żeby te tereny  zalać i zrobić skansen. Nikt nie potrafi  przeciwstawić się OTOP-owi. 

13. Sprawy różne. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Cieślak, który  stwierdził, ze zachodzi konieczność  zwołania komisji Rewizyjnej. 

Radny Zientara przedstawił kandydata  do Izby Rolniczej w osobie Pani Anety Roskosz., a radny Cieślak – Tadeusza Urbaniaka. 

12. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Do protokołu  z poprzedniego posiedzenia sesji tj z dnia 09 lutego 2011 r. radny Cieślak zgłosił uwagę, polegającą na braku  jego wypowiedzi  odnośnie  udziału jego osoby w pracach Komisji  Przeciwdziałania Alkoholizmowi. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie. 

13. Zamknięcie obrad

Posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara  o godz. 14.55

Protokołowała

M. Robak

