PROTOKÓŁ

z XXIII wyjazdowego  posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 23-24.09.2008r.

Obrady sesji odbywały się w miejscowości Samociążek i trwały od godz. 16.00 do  18.30.
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych
Obrady XXIII wyjazdowego posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 12  radnych. Nieobecni:  radni, Jan Zientara, Jakub Zientara oraz Jerzy Nowacki. Nieobecności  usprawiedliwione. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu. Ponadto  w posiedzeniu nie brał udziału Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, reprezentował go Sekretarz Gminy Pan Wiesław Sowa.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od  ostatniego posiedzenia  sesji.

4. Informacja Wójta Gminy o złożonych  wnioskach na pozyskanie środków unijnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

6. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

7. Wolne wnioski.

8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

9. Zakończenie  obrad.

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Sekretarz Gminy,  który  poprosił o wprowadzenie  do porządku dziennego obrad dwóch projektów uchwał:

- w sprawie  zaciągnięcia przez Gminę kredytu bankowego na zadania inwestycyjne pn. budowa hali sportowej w Iłowie

- zaciągnięcia przez Gminę kredytu bankowego  na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów  wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów.

Zmiany te zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.

Zaproponował aby przyjąć projekty przed   omówieniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie całość porządku z przyjętymi poprawkami. 

Radni jednogłośnie przyjęli poprawiony porządek.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od  ostatniego posiedzenia  sesji.

4. Informacja Wójta Gminy o złożonych  wnioskach na pozyskanie środków unijnych. 

Punkt 3 i 4 omówił   Sekretarz Gminy podczas przedstawiania sprawozdania z działalności Wójta.
Sprawozdanie Wójta z działalności od ostatniego posiedzenia sesji tj. 22.08.2008r.  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto Sekretarz poinformował, że  zostały złożone wnioski na modernizację  budynków ZOZ  i GOK w Iłowie oraz przygotowane wnioski do złożenia na  modernizacje budynku  Urzędu Gminy, Szkoły Podstawowej w Brzozowie i Giżycach, przebudowy Rynku Staromiejskiego oraz wnioski na  następujące drogi.

- Brzozówek – Wisowa

- Olunin

- Budy Iłowskie

- Iłów- Pieczyska Iłowskie

- Lasotka – Krzyżyk

- Miękiny – Uderz

Omawiając sprawy dróg poinformował, że jeszcze w tym miesiącu będzie modernizowana droga we wsi Przejma.
5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a. zaciągnięcia przez gminę  kredytu bankowego na spłatę wcześniej  zaciąganych zobowiązań z tytułu  emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów.
Projekt uchwały sanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Temat ten przedstawiła skarbnik Pani Maria Kochanek

Skarbnik poinformowała, że zachodzi konieczność  zaciągnięcia kredytu w kwocie 250 tyś zł na spłatę  zaciągniętych wcześniej kredytów.

Projekt uchwały była przedmiotem posiedzenia komisji budżetu i finansów w dniu 22 września br.

Do projektu nie wniesiono uwag.

Wobec powyższego projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 87/XXIII/2008. Uchwała stanowi  załącznik nr 4 do protokołu.
b. zaciągnięcia przez gminę kredytu bankowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu powstałego  w związku z realizacją  zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa środowiskowej hali sportowej p/Gimnazjum w Iłowie” . Projekt ten stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Omówienia projektu dokonała Skarbnik Pani Maria Kochanek.
Wobec nie zgłaszania uwag,  projekt uchwały został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie tj. 12 głosami na 12 obecnych  na posiedzeniu,  pod nr 88/XXIII/2008 . Uchwała stanowi złącznik nr 6 do protokołu.

Po przyjęciu uchwały głos zabrał Sekretarz Gminy pan Wiesław Sowa, który stwierdził, że wybudowana hala środowiskowa w Iłowie jest najtańszą halą na Mazowszu. 

c/. w sprawie zmian w budżecie Gminy.
Projekt ten stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Został on  omówiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w dniu 22 września br.

Przedstawiła  go i omówiła Skarbnik Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 89/XXIII/2008. Stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

6/. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

7/. Wolne wnioski.

Punkt 6 i 7 omawiano wspólnie

Jako pierwszy głos zabrał radny Lachowicz, który  zgłosił potrzebę naprawy mostów:  we wsi Brzozówek koło  Pana Grzelaka oraz  mostu we wsi Zalesie koło Pana Mikołajczyka.
Sołtys Rybicki poinformował, że w związku z trwającymi pracami przy Szkole Podstawowej w Iłowie zostały podcięte  korzenie przy topoli. W związku z powyższym należy zbadać, czy nie będzie ona zagrażała w przyszłości.

Radny Krakowiak zapytał do kiedy jest termin składania ofert na Ośrodki Zdrowia i czy odbył się przetarg na dowóz dzieci  do szkół.
Radna Ziembicka  poinformowała o  wpływających skargach na zmianę przystanków autobusowych w terenie nadwiślańskim. Stwierdziła, że podczas objazdu tras, komisja  nie podjęła takiej decyzji. Stwierdziła, że jeżeli przystanki będą zlokalizowane w innych miejscach jak były, to prosi radę o podjęcie decyzji budowy wiat przystankowych, po to aby dzieci nie stały i nie mokły.  Dalej poruszyła temat zachowania opiekunów. Twierdziła, że nie zachowują się oni tak jak powinni zachowywać się opiekunowie.
Radny Banaszczak poinformował o proponowanych   zmianach   ustawy w systemie oświaty, gdzie dowóz będzie przysługiwał dopiero powyżej  5 km.

Przewodniczący Rady poinformował, że temat ten będzie przedmiotem najbliższego posiedzenia Komisji Oświaty.

Na poruszone tematy odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy pan Wiesław Sowa. 

Przetarg na ośrodki zdrowia- termin składania ofert  na dzierżawę budynków  jest   do 24 września, a w piątek 26 września odbędzie się otwarcie ofert. To nie jest przetarg na świadczenie usług medycznych, tylko na dzierżawę budynków. Cena podstawowa za dzierżawę to 850 zł. Zaznaczył, że przetarg nie obejmuje mieszkań i gabinetu stomatologicznego. Oferty należało składać osobno na Ośrodek Zdrowia w Iłowie i osobno na Brzozów. Wszelkie malowanie, konserwacje, drobne usterki dzierżawca pokrywa na własny koszt. Większe modernizacje może wykonać na własny koszt i może mieć potrącane z czynszu, lub wykona to gmina. 
Dalej przedstawił kryteria oceny ofert:

1.Cena  50 %

2.Zakres i standard świadczonych usług 20 %

3.Znajomość terenu i specyfiki Gminy10 %

4.Udział zatrudnionego personelu z pośród personelu likwidowanego Niepublicznego Zakładu  Opieki Zdrowotnej 20 %
Zgodnie z  wcześniejszą uchwałą Rady Gminy o likwidacji SPZOZ, Wójt  wykazując jej postanowienia dotyczące zagospodarowania bazy lokalowej rozpisał przetarg na dzierżawę  ośrodka z przeznaczeniem na świadczenie usług medycznych.

Radna Ziembicka poparła działania Wójta zmierzające do wydzierżawienia budynków po  SPZOZ i jednocześnie zaapelowała aby standard usług był jak najlepszy i aby usługi medyczne POZ były świadczone bez przerwy.

Radny Banaszczak zaapelował aby nie dążyć  za wszelką cenę do podnoszenia czynszu dzierżawnego za lokale ZOZ, aby nie doprowadzić do  bankructwa dzierżawców lub oszczędności na leczeniu, z powodu zbyt wygórowanego czynszu. 
- dowóz dzieci – poinformował, że  aby rozstrzygnąć ten temat należy doprowadzić do konfrontacji obu stron.

8/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 22 sierpnia 2008r. radni przyjęli jednogłośnie.

9/. Zamknięcie obrad

Obrady XXIII posiedzenia Sesji rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara.

Protokołowała

M. Robak
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