PROTOKÓŁ

z XXXV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytego w dniu 25.08.2009r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  za okres od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Przedstawienie informacji z  realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2009r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów

6. Podjęcie  uchwały  w sprawie ustalenia  Wójtowi Gminy  Iłów miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego.

7. Sprawy różne. 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

9. Zakończenie obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.00 do  13.30
Obrady XXXV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14  radnych. Nieobecni:  radny Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad nie   wniesiono  uwag.

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie  porządek, który radni przyjęli jednogłośnie.

3. Informacja Wójta Gminy  o bieżącej  działalności.

Sprawozdanie Wójta z działalności od ostatniego posiedzenia sesji tj. 17.07.2009r.  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

4. Przedstawienie informacji z  realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2009r.

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr  3 do protokołu.
Informację z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2009 roku przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Odczytała uchwałę nr 195/2009/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie  z dnia  11 sierpnia 2009r, wyrażającą opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy w Iłowie informacji o przebiegu wykonania  budżetu z realizacji budżetu za I półrocze  2009r. gdzie opinia ta jest pozytywna.

Uwag co do sprawozdania nie zgłoszono. 

Wobec powyższego informacja ta została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.

Po przyjęciu informacji Przewodniczący Zientara zarządził przerwę która trwała od 11.15 do 11.30

Po wznowieniu obrad rada omawiała punkt 5 czyli podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Projekt  w sprawie  zmian w budżecie Gminy stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Wójt Gminy Pan Roman Kujawa poprosił o wprowadzenie do budżetu zwiększenie dochodów o 70 tyś zł  w dziale oświata, jako wpływy z tytułu pomocy finansowej na zadania inwestycyjne tj. wymianę c.o. w S.P w Brzozowie. Radni do wniesionej poprawki nie zgłosili uwag. Wobec powyższego projekt ze zmianą został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 131/XXXV/2008. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

6. Podjęcie  uchwały  w sprawie ustalenia  Wójtowi Gminy  Iłów miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Wyjaśnień dokonała Skarbnik Gminy, która  poinformowała, że podjęta uchwała na poprzednim posiedzeniu sesji Rady Gminy w Iłowie, musi zostać uchylona, z uwagi na zapis art. 8 pkt 2  ustaw o pracownikach samorządowych, że czynności z zakresu prawa pracy  wobec Wójta nie związane z wynagrodzeniem wykonuje nie  Rada Gminy  a wyznaczona przez Wójta osoba zastępująca lub Sekretarz Gminy.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego został on poddany pod głosowanie i przyjęty pod nr 132/XXXV/2009
7/. Sprawy różne.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Zientara, który poruszył następujące tematy:

- przedstawił pismo Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sochaczewie na  dofinansowanie zawodów przeciwpożarowych. Rada przyzwoliła Wójtowi na ten cel przekazać 200 zł 
- Sołtys Simiński poruszył temat modernizacji drogi powiatowej  Paullinka – Wszeliwy. Wyjaśnień  do  tematu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu pan Andrzej Grabarek, który  stwierdził, że gdyby rada nie podjęłaby  decyzji o modernizacji drogi do Piotrkówka, najprawdopodobniej nie było by modernizacji żadnej drogi z terenu Gminy Iłów, ponieważ droga Paulinka – Wszeliwy nie spełniała wymaganych kryteriów. Rady Ambroziak uzupełnił wypowiedź przedmówcy  informując radnych , że  wniosek  na modernizacje drogi we wsi Wszeliwy został złożony , jednakże odrzucony. Stwierdził, że Rada słusznie postąpiła podejmując taka decyzję, ponieważ inaczej gmina Iłów nie otrzymała by żadnych środków.

Sołtys Bluszcz poruszyła temat braku koszy na śmieci i wypalania plastików

Sołtys Wojciechowski poruszył następujące tematy:
- wycinki zakrzaczeń  przy drodze wojewódzkiej

- wycinka drzewa we wsi Giżycki - koło pana Jażdżyka

-  zainstalowanie barierek na moście  melioracyjnym

-  oznakowanie skrętu z drogi wojewódzkiej na drogę gminną we wsi Giżycki z powodu  dużej ilości wypadków.

Sołtys Jaśkiewicz – poruszył temat modernizacji drogi we wsi Lasotka. Poinformował, że droga ta dawno została ujęta w planie realizacji. Stwierdził, że buduje się inne, te  które były na dalszym planie, a tej nie. Prosi o ustosunkowanie się do tego tematu.

Sołtys Budnik- zapytała, czy zacznie się w tym roku  wodociągowanie wsi Łady oraz poruszyła temat konfliktu  działkowiczów   w sprawie  braku dojazdu do  działki Pana Dąbrowskiego. Poza tym poruszyła temat wycinki drzew.

Sołtys Gasik poruszył temat nieprzejezdnej drogi przez kanał koło pana Majewskiego oraz poniżania rolników  niskimi cenami na płody rolne. 
Sołtys Garstka poprosił radnych powiatowych o wyrównanie poboczy przy drodze Iłów – Wszeliwy.

Radny Banaszczak ustosunkował się do konfliktu pomiędzy działkowiczami. Poinformował zebranych, że w ubiegłym roku Urząd Gminy miał wystąpić o nadanie numeru drogi. Obecnie Pan Rybicki sprzedał grunty i właściciel nie ma dostępu do swojej posesji. W swojej wypowiedzi ustosunkował się również do tematu stawiania wiatraków na terenie Gminy Iłów oraz przedstawił wady i zalety istnienia takich generatorów.

Sołtys Kubański – poprosił o uporządkowanie i odkrzaczenie zakrętu koło Pana Kamińskiego.
Radny Orliński poprosił o powtórne wystąpienie do właściciela działki naprzeciwko Niepublicznego ZOZ w Brzozowie o uporządkowanie jej.

Przewodniczący Rady zgłosił potrzebę wystąpienia do właściciela po byłej OSM  w Giżycach o uporządkowanie  działki. Istnieje tam skupisko bezpańskich psów i innych zwierząt, które to bardzo szybko się rozmnażają.
Doradca Wójta Pani Joanna Kudarewko poprosiła o  przekazywanie do niej informacji z ternu, w celu publikacji ich w prasie. Ponadto poruszyła temat rocznicy 20 lecia funkcjonowania samorządu i organizację  portretu samorządowca. Prosi o prezentacje i podzielenie się doświadczeniami przez samorządowców.
Na zakończenie głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkował się do poruszonych tematów. Radni nie zgłosili uwag.

 Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 14.07.2008r. został przyjęty jednogłośnie bez żadnych uwag.

9. zakończenie obrad

Obrady  XXXV  posiedzenia sesji Rady Gminy zakończył przewodniczący rady Pan Ryszard Zientara o godz. 13.30.
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