PROTOKÓŁ  

z IV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 26.01.2007r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Złożenie sprawozdania przez  Wójta Gminy z działalności od ostatniego posiedzenia  sesji

4. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy w Iłowie

5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy w latach 2007– 2011.

b. Zasad wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego.

c. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

d. Przyjęcie Statutu GOPS w Iłowie.

e. Zmian w uchwałach nr 7/II/2006, 8/II/2006, 11/II/2006 z dnia 14.12.2006r.

f. Wyznaczenia przedstawiciela Gminy do Rady Społecznej ZOZ z Sochaczewie.

g. Nazwy ulicy.
7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

8. Wolne wnioski

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

10. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do 14.10
Obrady IV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 15  radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który postawił wniosek  o wprowadzenie do porządku dziennego obrad  projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Iłowie. Innych uwag nie wniesiono.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie zaproponowany porządek wraz z wniesioną poprawką. Taki porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od zakończenia poprzedniej kadencji.

Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
4. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy w Iłowie

· Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej przewodniczący radny Marian Banaszczak. Do przedstawionego planu nie zgłoszono uwag. Plan ten stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska – przedstawił przewodniczący Andrzej Orliński. Do planu nie zgłoszono uwag. Stanowi załącznik nr  4 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Rewizyjnej. Przedmiotowy plan pracy przedstawił przewodniczący Jerzy Nowacki. Do planu nie zgłoszono uwag. Stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej  - plan pracy przedstawiła przewodnicząca Anna Mikołajczyk. Do przedstawionego planu  nie zgłoszono uwag. Stanowi on załącznik nr 6 do protokołu.

· Plan pracy Komisji Zagospodarowania Przestrzennego , Ładu i Porządku Publicznego, Handlu i Usług oraz Samorządu. Plan pracy przedstawił przewodniczący Jan Zawadzki. Do przedmiotowego planu nie wniesiono uwag. Stanowi załącznik nr  7 do protokołu.

5/. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Iłowie

Plan ten przedstawił i omówił Przewodniczący rady Pan Ryszard Zientara. Nie zgłoszono do niego uwag. Stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

6/. Podjęcie uchwał w sprawie:

Wszystkie projektu uchwał zostały wcześniej omówione na posiedzeniach komisji.

a. gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminna 2007 – 2011. 

Projekt tej uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  Projekt uchwały przedstawił i omówił Sekretarz Gminy Pan Wiesław Sowa. Radny Banaszczak zapytał, czy jest planowana sprzedaż któregoś z mieszkań, na co wójt odpowiedział, ze tak. Z pismem o wykup mieszkania wystąpił Pan Henryk Stępniak. Innych uwag nie zgłoszono. W wyniku braku uwag projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 23/IV/2007 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b. Zasad wynagradzania nauczycieli   zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Pan Roman Kujawa, a w szczególności zmiany jakie nastąpiły w stosunku do roku ubiegłego.

Przedstawiciel NSZZ Solidarność Pani Elżbieta Kopka uznała regulamin za korzystny. Podziękowała za zwiększenie dodatku motywacyjnego z 4,5 % do 5%

Radny Banaszczak zapytał o ile zwiększyła się subwencja na oświatę. Stwierdził, że na oświatę gmina wydaje coraz to większe środki i co roku SA podwyżki. Zapytał, czy Gminę na to stać.

Wójt wyjaśnił, że zgodnie z karta nauczyciela   organ prowadzący ma obowiązek uzgodnienia regulaminu ze związkami zawodowymi. Odbywa się to na zasadzie  dobrowolnych uzgodnień. Podwyższenie o 0,5% powoduje zwiększenie wydatków na wynagrodzenia o ok. 7 tyś zł w skali roku na wszystkie szkoły. Zdaje sobie sprawę, że środki jakie Gmina przeznacza na oświatę są znaczne, zaznaczył, że po przejęciu liceum będą one jeszcze większe. Co do uposażenia nauczycieli stwierdził, że budżet państwa nie pokrywa w całości wynagrodzeń i gmina musi dokładać duże środki. Jednakże prosi o przyjęcie tego regulaminy w brzmieniu takim jaki został przedstawiony.

Przewodniczący rady stwierdził, że edukacja dzieci to przyszłość.  Środki jakie gmina wydała na zwiększenie dodatku motywacyjnego są nieduże, ale mogą przynieść wymierne korzyści.

Innych uwag nie zgłoszono. Wobec braku uwag projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod pozycja 24/IV/2007 , a uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przerwa w godz. 12.40 – 12.50

Po wznowieniu obrad na Sali obecnych 14 radnych. Obrady opuścił radny Jachowicz – nieobecność usprawiedliwiona.

c. Przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Projekt przedstawiła i szczegółowo omówiła koordynator przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Gabriela Wojno. Szczególnie przedstawiła zmiany jakie wystąpiły w stosunku do programu przyjętego na 2006r. między innymi organizowanie pozalekcyjnych zajęć.

Uwag  do programu nie zgłoszono. Projekt uchwały poddano pod głosowanie, gdzie przyjęto go jednogłośnie pod nr 25/IV/2007, uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

d. Przyjęcie statutu GOPS  w Iłowie

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Uchwałę przedstawiła i omówiła kierownik GOPS Pani Urszula Karolewska. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 26/IV/2007 i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
e. Zmian w uchwałach nr 7/II/2007, 8/II/2007, 11/II/2007 z dnia 14.12.2006r.

Projekt stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Przedstawiła go i omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Do projektu nie wniesiono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 27/IV/2007 i stanowi załącznik nr 18 do protokołu

f. Wyznaczenia przedstawiciela Gminy do Rady Społecznej ZOZ w Sochaczewie
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Wójt Gminy jako członek Rady przez ostatnie dwie kadencje  zapoznał zebranych z zadaniami tej Rady.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur. Pierwszą kandydaturę w osobie wójta Gminy podał radny Jakub Zientara.  Zobowiązał się  z wiceprzewodniczącym Modrzejewskim do  pomocy 

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Projekt uchwały z kandydaturą Wójta Gminy Romana Kujawy jako przedstawiciela do Rady ZOZ  poddano pod głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli tą uchwałę pod nr 28/IV/2007, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

g. Nazwy ulicy

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Temat przedstawił i omówił Sekretarz Gminy – Wiesław Sowa. Przedstawił on skutki wprowadzenia nazwy ulicy związane z tym niedogodności. Poinformował, że projekt uchwały by tematem Komisji Zagospodarowania Przestrzennego i uczestniczył w niej 1 zainteresowany z 3. Po posiedzeniu komisji 1 osoba napisała oświadczenie , że nie widzi  celu zmiany ulicy, a druga nie była zainteresowana. Stwierdził, że o nazwie ulicy należy myśleć już przy planowaniu , a nie jak mieszkają ludzie.
Przewodniczący Rady stwierdził, że był uczestnikiem komisji, gdzie omawiano ten temat i stwierdził, że nie ma co ludzi na siłę uszczęśliwiać. Wobec braku innych uwag , projekt uchwały został poddany pod głosowanie, gdzie 12 radnych była przeciwnych nadawania nazwy ulicy, a 2 wstrzymało się od głosu.

Wobec takiego głosowania uchwała nie przeszła.

h. Zamiaru zlikwidowania Liceum Profilowanego w Iłowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Temat przedstawił i wyjaśnił Wójt Gminy.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego został poddany pod głosowanie i Przyjęty jednogłośnie pod nr 29/IV/2007 i stanowi złącznik nr 23 do protokołu.

7/. Interpelacje i zapytania radnych.

Jako pierwszy głos zabrał radny Orliński, który poruszy temat zakupu ciągnika z przednim napędem oraz pługa do odśnieżania dróg gminnych.
Radny Banaszczak poruszył temat zbiórki odpadów a szczególnie selektywnej zbiórki odpadów. Zapytał on z czego będzie wykonany worek aby można było tam kłaść np. szkło. Dalej ustosunkował się do tematu współpracy z mediami. Stwierdził, że widzi współpracę , ale tylko z mediami odpowiedzialnymi i które patrzą trzeźwym wzrokiem, ponieważ „jak  cię widza tak cię piszą” powiedział.

Radny Jakub Zientara poruszył temat grup producenckich. Poprosił sołtysów o przekazywanie tej informacji wśród mieszkańców podczas wyborów sołtysów.

Sekretarz Gminy Pan Wiesław Sowa poprosił o przekazanie informacji, że w dniu 5 lutego w GOK w Iłowie odbywają się wybory do Izb Rolniczych, a wykaz osób uprawnionych do głosowania znajduje się w Urzędzie  Gminy w Iłowie. Co do segregacji śmieci, poinformuje, że temat ten reguluje dyrektywa unijna, nie jest to wymysł wójta. Dalej podał przykłady konieczności  korzystania z takiej formy składowania odpadów.
Sołtys Budnik poruszyła temat spisywania oczyszczalni, a sołtys Kuźmiński temat ceny wody i ścieków, na co sekretarz wyjaśnił, że utylizacja ścieków jest znacznie droższa niż wody.

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Związku Gołębiarzy o użyczenie gruntów gminnych przy Szkole Podstawowej w Giżycach na pomieszczenia dla wypuszczanych gołębi.

Do tego tematu ustosunkował się Wójt Gminy, który poinformował, ze w tej sprawie ma już przygotowany rojst umowy na 3 lata za uprzątnięcie tego terenu.

8/ Sprawy różne
 Punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkował się do  następujących tematów

-  odśnieżania dróg i możliwość zakupu ciągnika w cenie 65- 70 tyś zł. wyjaśnił, że ciągnik ten służyłby do przyczepy gminnej oraz odśnieżania dróg. Stwierdziła, że należy pomyśleć o zakupie pługa do odśnieżania z turbiną.

- Co do tworzenia grup producenckich stwierdził, że należy zorganizować spotkanie  z przedstawicielami Ośrodka Doradztwa Rolniczego.
- selektywna zbiórka  odpadów – worki wzmacniane 

- kontakt z mediami- chce współpracować  z wszystkimi przyjaznymi mediami, aby przekazywały dobre i złe informacje. Poinformował, ze wystąpi do Rady Gminy o zwiększenie środków  o 15 tyś zł na dalsze tworzenie Gazety Echo Iłowa.

- pozyskiwanie przez samorządy środków unijnych,. Poinformował, ze w roku 2007 nie będzie można pozyskać dużych środków, będzie można tylko środki pomocowe. Duże wnioski będzie można składać dopiero w 2008 roku. Gmina planuje złożyć 1 duży wniosek na drogi gminne, który będzie obejmować 28 km dróg na kwotę pow. 5ml euro. Poinformował, że w tym celu będzie trzeba stworzyć grupę 3 osobową  do współpracy z Urzędem Marszałkowskim. Dalej przedstawił kolejne duże wnioski na termomodernizację 6 obiektów, na remont Rynku Staromiejskiego oraz na rozbudowę stacji Uzdatniania Wody w Iłowie i kanalizację.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie użyczenia gruntów dla Związku Gołębiarzy w miejscowości Giżyce, który został przyjęty jednogłośnie.

Dyrektor Gimnazjum w Iłowie oraz radny powiatowy Pan Jan Kraśniewski zaprosił wszystkich na otwarcie „Rzeczpospolitej Internetowej” w okresie od 29 stycznia do 22 kwietnia 2007r. do Gimnazjum w Iłowie. Inauguracja odbędzie się w dniu 8 lutego o godz. 10.00 w auli Gimnazjum. Poinformował, że na 1595 złożonych wniosków, komisja konkursowa wyłoniła  70 najlepszych projektów w tym  Gimnazjum  w  Iłowie z projektem  „Stać nas na więcej – Rzeczpospolita Internetowa”. Fundacja Grupy TP dofinansowała Projekt kwota 25 tyś zł oraz tzw. Pakietem startowym  w postaci sprzętu multimedialnego o wartości ok. 10 tyś zł. Grupę działania stanowią pracownicy Gimnazjum w Iłowie. Na zakończenie zaprosił wszystkich zainteresowanych  do współpracy i udziału w projekcie.
9/. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

Protokół został przyjęty jednogłośnie  bez uwag.

10/. Zakończenie obrad

Obrady zakończył Przewodniczący Rady Ryszard Zientara o godz. 14.30

Protokołowała
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