PROTOKÓŁ  

z VI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 26.03.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2006r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

- sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2006r.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu,
- Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2006r.
- odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

- dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.


b. Zmian w budżecie

5. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

6. Wolne wnioski

7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

8. Zakończenie  obrad.

Obrady VI posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 13   radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
W obradach brali również udział byli sołtysi, którzy nie zostali wybrali na obecna kadencję.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który postawił wniosek  o wprowadzenie do porządku dziennego obrad  projektu uchwały w sprawie  podjęcia postępowania w zakresie pozyskiwania gruntów  z przeznaczeniem na urządzenia środowiskowego kompleksu  sportowo- rekreacyjnego.
Innych uwag nie wniesiono.

Wniosek ten został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

W dalszej kolejności został poddany pod głosowanie zaproponowany porządek wraz z wniesioną poprawką. Taki porządek obrad został przyjęty  jednogłośnie.
3./Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Na posiedzenie sesji przybył Radny Marian Banaszczak lekarz weterynarii Pan Bronisław Ligas.
Wójt w swoim sprawozdaniu przedstawił  następujące tematy:
- uczestniczenie w spotkaniu organizowanym przez Komendę Powiatową Policji 

- spotkanie z przedstawicielami firmy SULO z Tomaszowa Mazowieckiego w sprawie selektywnej zbiórki śmieci

- spotkanie z dyrektorem Szpitala Powiatowego Sochaczewie   w sprawie funkcjonowania  szpitala
-  Uczestniczenie w przeprowadzonej  kontroli przez  PBK na halę sportową 

- równanie dróg gminnych – problemy z pozyskiwanie kruszywa

- wizyta Kuriera Mazowieckiego na terenie gminy w sprawie drogi we wsi Olunin

- uczestniczenie w spotkaniu w sprawie budowy dróg – sprawa składania wniosków wraz z innymi gminami z ternu powiatu.

-  dofinansowanie warsztatów terapii zajęciowej – zakup nagród

- Funkcjonowanie  ośrodka KRUS w Teresinie

- Uczestniczenie w VI Forum Samorządowym 

- uczestniczenie w obchodach Dnia Ziemi w Iłowie

- uczestniczenie w spotkaniu grupy partnerskiej projektu  „Wspólna Sprawa”

- złożenie wniosków na dofinansowanie  SP w Brzozowie, hali sportowej, dróg gminnych we wsiach Brzozówek i Giżycki wodociągowanie we wsi Gilówka.

4/. Podjęcie uchwał w sprawie:

a.   Przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2006r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

- sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2006r.
Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.

Uchwałę Nr 26/2007/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 23 kwietnia 2007r. w sprawie   wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Iłów sprawozdaniach z wykonania  budżetu za 2006r.. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

- Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2006r.
Wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Nowacki. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.
Uchwałę Nr 107/2007/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 13 kwietnia 2007r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Iłów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy  przedstawiła Skarbnik Gminy. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

- dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkował się do tematu  zadłużenia.  Podał informację o złożeniu przez Gminę wniosku na wymianę  rur azbestowych we wsi Wołyńskie. Został  ponadto złożony wniosek   o umorzenie 20% kosztów od zaciągniętego kredytu na budowę oczyszczalni ścieków.
Ze strony rady nie było żadnej dyskusji.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczyt treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok oraz  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Projekt został poddany podany pod głosowanie i przyjęty  przez Radę Gminy  jednogłośnie pod nr 33/VI/2007 i stanowi załącznik nr 7. 

Po  przyjęciu uchwały i udzieleniu absolutorium Głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował radnym za krótką współpracę, porównując ją ze współpracą w poprzedniej kadencji. Stwierdził, że obecna kadencja sprzyja  podejmowaniu decyzji  służącym rozwojowi gminy. Współpraca ze Starostwem układa się również dobrze.  Poinformował, że zrobi wszystko aby zrobić na rzecz gminy jak najwięcej.
Na posiedzenie sesji przybył radny powiatowy Pan Kraśniewski.

b. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
 Przedmiotowy projekt stanowi załącznik nr 8 do protokołu a  przedstawiła i omówiła szczegółowo Skarbnik Gminy  Pani Maria Kochanek. Ponadto poinformowała o wprowadzeniu do projektu uchwały  wydatków  na dofinansowanie zakupu sztandaru dla policji  oraz kwoty 2.420 zł  na pokrycie   wydatków związanych z  wynajmem aparatu prądotwórczego.
Radny Banaszczak ustosunkował się do tematu anektowania umów, na co Sekretarz Gminy wyjaśnił przyczyny  wydatkowania dodatkowych środków . Wyjaśnił, że istniejące przyłącze przy Szkole Podstawowej  nie wytrzymało mocy próby  i trzeba było sprowadzić agregat prądotwórczy . Jednocześnie poinformował, że próbne pompowanie studni ujawniło, że ma ona większe możliwości pozyskiwania wody, niż obecne dotychczasowe dwie studnie. Studnia ta jest studnią głębinową i nie pobiera  wód podskórnych. Poziom wody przy pompowaniu nie zmienił się, jednakże nikt nie mówi, że  w najbliższych latach przy tak  zapowiadanej suszy, poziom wody nie  zmieni się . Stwierdził, że bez wyniku pompowania nie można było projektować dalszych prac.
Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia do uchwały dodatkowych wydatków. W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie wprowadzenie wydatków w kwocie 2.420 zł na pokrycie wydatków związanych z wynajmem aparatu prądotwórczego.  Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. W dalszej kolejności poddał pod głosowanie wniosek w sprawie dofinansowania zakupu sztandaru dla policji w kwocie 0,20 zł od mieszkańca gminy, co uczyni ok. 1.300 zł. Wniosek został przyjęty 13 głosami, przeciwnych nie było, 1  radny wstrzymał się od głosu.
W dalszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie całość projektu uchwały z wcześniej przyjętymi zmianami. Przedmiotowy projekt został przyjęty jednogłośnie pod nr 34/VI/2007 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Skarbnik Gminy poinformował, że środki te będą mogły zostać przekazane policji po podpisaniu porozumienia.
c. projekt uchwały w sprawie podjęcia postępowania  w zakresie pozyskiwania gruntów z przeznaczeniem na urządzenie środowiskowego kompleksu sportowo- rekreacyjnego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Projekt przedstawił i omówił Sekretarz Gminy. Poinformował, ze pozyskanie 1,50 ha gruntów  i podjęcie stosownej uchwały daje możliwość powstania w Iłowie kompleksu sportowo – rekreacyjnego, a Przewodniczący Rady  stwierdził, ze rada powinna dać przyzwolenie  na powstanie takiego kompleksu. Do projektu  uchwały nie zgłoszono  żadnych uwag, poddano go pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie pod nr 35/VI/2007. Uchwała stanowi załączniki nr 11 do protokołu.

5. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał sołtys Jaśkiewicz, który  poprosił wójta o powołanie komisji do szacowania szkód,  w związku z wystąpieniem dużego  przymrozku na terenie gminy.
Radny Lachowicz poruszył temat załatwiania spraw w wydziale komunikacji Starostwa Powiatowego Sochaczewie. Radny Modrzejewski poparł wypowiedź przedmówcy i stwierdził, że celem sprawniejszego załatwiania interesantów powinien zostać dodatkowo uruchomiony punkt informacyjny. Ponadto zgłosił problem z funkcjonowaniem kasy. Stwierdził on , że należay zmienić godziny otwarcia kasy.

Sołtys wsi Stegna Pan Kornacki poruszył temat wiosennych przymrozków i wpływu ich na zasiewy wiosenne oraz  ewentualnej kontroli wniosków dopłat bezpośrednich z Agencji Restrukturyzacji.
Sołtys wsi Łady Pani Budnik zgłosiła temat szkód wyrządzanych przez dziki. Prosi o zwiększanie odstrzału. Przewodniczący Rady a zarazem przewodniczący koła myśliwskiego poinformował, że plan odstrzałów   nie jest zależny od koła. Na 2007 rok wynosi od 57 dzików.
Sołtys Kurkiewicz poruszył temat zakrzaczenia na drodze wojewódzkiej  we wsi Wszeliwy- Aleksandrów, sołtys Wsi Piskorzec Pani Cieślak poruszyła temat wywozu śmieci do lasku w jej miejscowości a sołtys wsi Arciechówek temat wywozu kontenerów od mieszkańców sołectwa.

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono uwag. Ponadto poinformował o ogłoszonym konkursie przez Urząd Gminy i ODR Bielice „ Moja zagroda wizytówką  oraz podał termin imprezy plenerowej pod nazwą  „Otwarcie Lasu”.

Radny powiatowy Pan Ryszard Ambroziak ustosunkował się do pracy starostwa. Poinformował o wykonaniu audytu pracy starostwa o przeprowadzonej reorganizacji. Poinformował, ze zgłoszony problem  funkcjonowania wydziału komunikacji przedstawi na posiedzeniu zarządu i postara się problem ten rozwiązać w najbliższym czasie. 
6. Wolne wnioski.

W punkcie tym głos zab4rał Sekretarz Gminy  Pan Sowa, który ustosunkował się do tematu dzikich wysypisk śmieci. Poinformował, że gmina zajmie się likwidacją tego   wysypiska, jednakże stwierdził, ze trzeba zapobiegać tworzeniu się takich wysypisk.

7.  Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji  tj z dnia 20.03.2007r. został przyjęty bez uwag  jednogłośnie.
8. Zakończenie  obrad. 

Obrady VI posiedzenia Sesji Rady Gminy w Iłowie zakończył Przewodniczący Rady o godz. 13.55.
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