PROTOKÓŁ  

z 
XXXII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 26.05.2009r.

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

4. Omówienie tematu stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów

5. Złożenia  sprawozdania przez Kierownika Hali Sportowej  dot. funkcjonowania obiektu.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów.

7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

8. Wolne wnioski

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

10. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do  13.30

Obrady XXXII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Ponadto w posiedzeniu brali udział również sołtysi , oraz zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono następujące uwagi.
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poprosił o wprowadzenie do porządku dziennego obrad  podjęcia uchwały w sprawie   ustalenia opłaty  stałej za Przedszkole Samorządowe w Iłowie. 
Zaproponowany porządek został  poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.

Sprawozdanie  od posiedzenia sesji odbytego w dniu 28.04.2009r. przedstawił Wójt Gminy. Stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu.
4. Omówienie tematu stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów

Jako pierwszy głos zabrał Pan Ryszard Ambroziak, radny Powiatu Sochaczewskiego a zarazem pracownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sochaczewie, który  poinformował, że według mieszkańców Gminy  Iłóww zakresie modernizacji dróg powiatowych   zrobiono mało. Pan Ambroziak starał się przedstawić temat w innym świetle i twierdził, ze Zarząd Dróg dla Gminy Iłów zrobił bardzo dużo. Stwierdził, że Zarząd przejął drogi w bardzo złym stanie. Taką spuściznę w dobie kryzysu jest bardzo ciężko  naprawić. W dalszej kolejności przedstawił  sytuacje złożonych wniosków na modernizacje dróg oraz zadania jakie były planowane do realizacji. Jednocześnie stwierdził, że zakres prac Zarządu Dróg uzależniany jest od wkładu finansowego gminy.
Poinformował, że do realizacji planowane są: droga Iłow – Jamno oraz pokrycie odcinka brukowego  na drodze Wszeliwy- Kiernozia. 
Następnie głos zabrał z-ca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pan Janusz Ciura, który  przedstawił zakres prac remontowych na rok bieżący i stwierdził, że drogę Iłów- Młodzieszyn nie  ma co remontować, ponieważ na tym odcinku należy w całości założyć dywanik asfaltowy. Droga Iłów – Jamno jest w planie do realizacji. Zadanie to ma polegać na wykonaniu rowów i usunięciu poboczy. Poinformował, że w roku bieżącym planowane jest wykonanie chodników przy udziale Gminy, tj. zakup materiałów,   w Iłowie na ulicy Warszawskiej.  Planowane było wykonanie ulicy Handlowej, lecz po ostatniej naradzie kierunek ten został zmieniony. Natomiast w planach pozostało pokrycie dywanikiem asfaltowym  odcinka brukowego drogi Wszeliwy – Kiernozia. Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdzi, że aby  remontowane drogi były w jak najlepszym stanie, powinno się na nich ustawić znaki ograniczające tonaż do 10 ton, z informacją, że nie dotyczy ruchu lokalnego, ponieważ żadna droga powiatowa nie jest przystosowana do przejazdu tirów.
Radna Mikołajczyk zapytała dyrektora co dzieje się z jej pismem  w sprawie ograniczenia tonażu  na drodze powiatowej  Załusków – Wszeliwy. Zapytała dlaczego ta sprawa tak długo trwa i poprosiła o przedstawienie procedur.

Radny Jakub Zientara zapytał, dlaczego podczas kolizji drogowej np. na obwodnicy w Sochaczewie, wszystkie pojazdy kierowane są przez drogi powiatowe.

Radna Tomaszewska stwierdziła, że droga Iłów- Młodzieszyn jest w bardzo złym stanie, zapytała przedstawicieli Zarządu Powiatu,  czy nikt nie myśli o gruntownym remoncie tego odcinka.
Radny zawadzki poprosił przedstawicieli Powiatowego Zarządu Dróg o wycinkę krzewów we wsi Szarglew oraz oznakowanie wsi Olunin zakazem wjazdu samochodów pow. 10 ton.
Radna Użarowska poprosiła o naprawę drogi we wsi Piotrów.

Radna Ziembicka – przeprosiła za swoje zachowanie podczas posiedzenia sesji odbytego w dniu 28 kwietnia. Jednakże prosi aby droga Iłów – Piotrkówek była połączona asfaltem.

Radny Jakub Zientara poinformował, że uczestniczył w spotkaniu ze Starostą w sprawie  remontu dróg w Iłowie tj. ulicy Handlowej i Wyzwolenia. W dniu dzisiejszym dowiaduje się, że modernizacja nie będzie wykonywania na żadnym odcinku.
Sołtys Kurkiewicz -  również poprosił o ograniczenie tonażu przy wjeździe na drogę  Wszeliwy oraz poprosił o wycinkę  zakrzaczeń w Załuskowie.

Wójt Gminy stwierdził,  że gminie nie opłaca się dofinansować odcinek  ul. Handlowej o długości 80 m, ponieważ jest to bardzo krótki odcinek. Jest za tym aby  na dzień dzisiejszy przykryć  asfaltem drogi gruntowe.

Na dzień dzisiejszy wspólnie z powiatem będzie realizowane zadanie  budowa chodników na ulicy Warszawskiej. Poza tym nie ma szans aby realizować przedsięwzięcie  budowy drogi Iłów- Młodzieszyn,  wspólnie z innymi samorządami.
Pan Andrzej Grabarek – Przewodniczący Rady Powiatu  poinformował , żeby  podjąć jakąś decyzję potrzeba jest 11 głosów , a nie 3, ponieważ tylu radnych powiatowych jest z terenu Gminy Iłów i nie da się uchwalić wszystkiego co się komu podoba. Na terenie powiatu jest 270 km dróg, z czego 50 km jest na terenie Gminy Iłów. Niejednokrotnie zabiegał o to aby składać wnioski dofinansowania  realizacji zadań z terenu Gminy Iłów i tak na 3 złożone wnioski, 1 był z Iłowa. Obecnie sytuacja jest taka, że trzeba szukać takiego odcinka, aby było wsparcie samorządu gminnego. Inne wsparcia z zewnątrz są zagrożone.
Radny Powiatowy Jan Kraśniewski – stwierdził, że myli się ten, kto myśli, że radni powiatowi nie są zainteresowani  zadaniami powiatu na terenie Gminy Iłów. Według społeczeństwa jeżeli nie ma sukcesu, to winien jest radny powiatowy. Jednocześnie stwierdził, ze nikt nie prosi o żadne spotkania, a chętnie uczestniczyłby  w nich  , popiera każdy wniosek a terenu Gminy Iłów i nie wyobraża sobie aby mogło być inaczej.
Sołtys Gasik zapytał o złożone podanie do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie  założenia przepustu  do swojej posesji, na co nie ma odpowiedzi.

Na to pytanie odpowiedzi udzielił Dyrektor Zarządu pan Ciura, który poinformował, że przepust  każdy zakłada na własny koszt i  należy nieć dokumentację.

W wyniku dalszych pytań Przewodniczący Rady  zarządził 10-o minutowa przerwę, tj od 11.50 do 12.00

5. Złożenia  sprawozdania przez Kierownika Hali Sportowej  dot. funkcjonowania obiektu.

Sprawozdanie złożył Kierownik Środowiskowej hali Sportowej pan Robert Orzeszek. Stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu.
Po złożeniu sprawozdania wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał Pan Henryk Stępniak, który pomimo, że pochwalił prace kierownika, wniósł pewne uwagi co do funkcjonowania obiektu, między innymi wykorzystanie obiektu w okresie ferii zimowych i wakacji, np. przeprowadzenie turniejów 
Radna Mikołajczyk zapytała, czy z hali korzystają szkoły  spoza Iłowa. Nie może tak dalej być, żeby dzieci z terenu Gminy nie widziały hali. Zdaje sobie sprawę, ze chodzi o pieniądze, ale chyba z tym rada powinna się liczyć budując halę
Dyrektor Grabarek stwierdził, ze temat ten był już omawiany, chodzi tylko o dowóz i w związku z tym  zwiększenie budżetu, ponieważ za każda usługę trzeba płacić.

Dyrektor Kraśniewski stwierdził, że wszystko jest możliwe do zrealizowania, jednakże trudne ze względu na mały  budżet. Z dniem 1 września ulegną zmianie zajęcia w-f, 2 lekcje będą obowiązkowe, natomiast 2 do wybory. Można tak ułożyć plan aby dzieci spoza Iłowa również skorzystały z hali. Jednak nie wiadomo jest jakie będzie wsparcie finansowe, był za tym aby wstrzymać się do zatwierdzenie budżetu.

Wójt Gminy stwierdził, ze nikomu nie blokuje dostępu dla hali. Poparł inicjatywę odbywania zajęć w-f przez wszystkie szkoły na hali.  Problem pozostaje w bardzo małych klasach i w związku z tym dowozem. Ponadto stwierdził, że jeżeli dzieci jeszcze  nie widziały hali, to tylko ich wina, ponieważ wielokrotnie były zapraszane. Nawiązał również do odbywających się w ostatnim czasie turniejów, gdzie uczestniczyła  młodzież  nawet spoza Gminy  Iłów.
Dyrektor GOK Pan Waldemar Czubiel poruszył temat zaproszeń na Turniej o Puchar Wójta Gminy, gdzie pomimo zaproszenia udziału nie wzięły ani Szkoła Podstawowa z Giżyc, ani z Brzozowa.

Na zakończenie dyskusji zdecydowano zorganizować spotkanie komisji oświaty wraz dyrektorami szkół w celu omówienia tematu korzystania z hali przez uczniów spoza SP w Iłowie.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy Iłów.

Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu.

W wyniku braku uwag do projektu, został on poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie pod nr 124/XXXII/2009 i stan owi załącznik nr 4 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty stałej  za przedszkole Samorządowe w Iłowie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wniosek komisji Oświaty – zwiększyć opłatę stałą  do 120 zł tj. o 20 zł.

Do projektu nie zgłoszono uwag. Został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 125/XXXII/2009 i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

Jako pierwszy głos zabrał  sołtys Jaśkiewicz, który poruszył temat modernizacji drogi we wsi Lasotka. Ma pretensje do radnego o to , że  jego droga nie znalazła się planie realizacji, a na nią były zbierane środki przez mieszkańców. 

Radny Nowacki wyjaśnił sołtysowi, że wniosek który został złożony do Urzędu Marszałkowskiego  otrzymał największa liczbę punktów  ze wszystkich złożonych wniosków. To, że nie przeszedł, to już nie z naszej winy.
Przedmówcę poparł Wójt Gminy, który poinformował, że jest za tym, aby drogę te dołożyć do któregoś z programów.

Radny Orliński poruszył temat braku chodników w Brzozowie Starym na odcinku od kościoła do szkoły. Stwierdził, że droga tą poruszają się  dzieci do szkoły   i  istnieje dla nich duże zagrożenie.

8/.Wolne wnioski
Obrady sesji opuścili: radny Jachowicz i Orliński.

Jako pierwszy głos zabrał  Wójt Gminy, który poruszył temat  arkuszy organizacyjnych szkół na rok szkolny 2009/2010. Poinformował, że arkuszu te  obecnie zatwierdzane są przez Wójta Gminy bez opiniowania przez kuratorium. W arkuszy tym po konsultacji z komisja Oświaty uzgodnił podział klasy 1 w Szkole Podstawowej w Iłowe. Prosi natomiast o ograniczenie  zajęć pozalekcyjnych, tj. korekcyjnych, wyrównawczych i świetlicy, w związku z ograniczeniem budżetu i w związku z  tym subwencji oświatowej.
Radny Banaszczak stwierdził, że zajdzie konieczność cięć oświatowych, w  związku z korektą budżetu państwa i subwencji oświatowej.

Radna Ziembicka- poruszyła temat objęcia nowych terenów Naturą 2000. Poinformowała, że temat ten był przedmiotem dyskusji ostatniego posiedzenia sesji Rady Gminy. Rząd narzuca swoje dyrektywy, gdzie dla mieszkańców będą to straszne ograniczenia. Rada na swoim posiedzeniu podjęła uchwałę, która nie wyraża zgody na objęcie żadnych  nowych terenów planowanych do objęcia Naturą  2000.

Pani Ewa Ryfa Dyrektor szkoły Podstawowej w Iłowie  podziękowała za zaproszenie na posiedzenie komisji i podział  grupy 31 – osobowej  na dwa oddziały. Poinformowała, że przy podziale tej grupy kierowała się  zaleceniami MEN. Ponadto poinformowała, że  będzie starała się ograniczyć  pozostałe godziny.

9/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z ostatniego posiedzenia sesji tj. z dnia 19 maja został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

10. Zakończenie obrad

Obrady XXXII zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara.
Protokołowała

M. Robak
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