PROTOKÓŁ  

z 
XIX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 27.05.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji

4. Omówienie  stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów

5. Podjęcie uchwał w sprawie  zmian w budżecie gminy.

6. Sprawozdanie Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej z działalności za 2007 rok

7. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

8. Wolne wnioski

9. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
10. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.00 do  13.25
Obrady XIX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. . W posiedzeniu brało udział 13 radnych. Nieobecna radna Mikołajczyk i radny Jan Zientara. Nieobecności  usprawiedliwione Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczył z-ca dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pan Janusz Ciura.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy,  który  poprosił o zmianę o zmianę  kolejności omawiania porządku obrad. Zaproponował aby w pierwszej kolejności został omówiony punkt 4 w po nim punkt 3.
Natomiast Przewodniczący Rady pan Ryszard Zientara zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku dziennego obrad jako  punkt 5b projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta. Oba wnioski zostały poddane pod głosowanie i porządek obrad z wniesionymi poprawkami przyjęto jednogłośnie.

4/. Omówienie  stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Iłów

Temat ten przedstawił z-ca dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pan Janusz Ciura.
Przedstawił on inwestycje planowane w roku bieżącym oraz w latach następnych. Poinformował, że został  złożony wniosek w celu pozyskania funduszów unijnych  obejmujący drogę w kierunku Kiernozia, drogę do Piotrkówka  oraz drogę  Iłów. – Załusków. Pace zostaną rozpoczętez chwila otrzymania środków. W dalszej kolejności  przedstawił  bieżące prace, które przedstawiają się następująco:
- wykonanie nakładki na odcinku 170 m  dogi we wsi Wieniec 
- łatanie dziur na odcinku drogi Brzozów- Sewerynów, Wieniec, Załusków

- wycinka zakrzaczeń- Zarząd Powiatowy liczy na pomoc Wójta

W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja:

Jako pierwszy głos zabrał radny powiatowy Pan Kraśniewski, który podziękował przewodniczącemu rady za tak szybką rekcję na wniosek o wprowadzenie tematu modernizacji dróg powiatowych w porządek obrad  sesji.

Radny Krakowiak podziękował za to , że droga we wsi Wieniec weszła do planu realizacji na rok bieżący. Ponadto zapytał kiedy będzie realizowany odcinek drogi od Rybna przez Koszajec do Brzozowa, na co z-ca dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jest, ze względu na ograniczone środki.

Sołtys Kobiercka zabrała głos w sprawie modernizacji drogi w Łaziskach.  W związku z trwającym remontem poprosiła o wykonanie poboczy po obu stronach drogi.

Radna Tomaszewska poparła wniosek sołtys Kobiereckiej i stwierdziła, że przykro jej , że droga do Młodzieszyna  nie została ujęta do realizacji i  jeżeli droga ta nie zostanie poprawiona, w niedługim czasie, nie będzie nadawała się do przejazdu.
Sołtys Orlinska – w  swoim wystąpieniu głos zabrała odnośnie budowy chodników przy ulicy Warszawskiej. Pan Ciura odpowiedział, że jeżeli gmina da połowę środków , zadanie to zostanie wykonane.

Radny Nowacki poruszył temat remontu drogi w kierunku Sannik, a szczególnie  zebrania poboczy i położenia nakładki na istniejący pokruszony asfalt. Dyrektor Ciura poinformował, że w roku bieżącym zostanie wykonany odcinek drogi powiatowej od skrzyżowania przy OSP do skrzyżowania z drogą do Wszeliw.
Radna Mikołajczyk stwierdziła, że w dniu dzisiejszym zauważyła płomyk nadziei dla drogi  o którą walczy od początku kadencji. Ponadto poinformowała, że na drodze wcześniej remontowanej Wszeliwy – Wejsce ponownie powstały dziury. Ponadto poprosiła o ustawieniu znaków na drodze Iłów – Wszeliwy, ograniczających wjazd ciężkich pojazdów, na co dyrektor odpowiedział, że organizacją dróg  zajmuje się  Wydział Komunikacji Starostwa Powiatowego a nie Powiatowy Zarząd Dróg.
W dalszej kolejności Wójt Gminy ustosunkował się do następujących tematów

-  przedstawił sytuację  dotyczącą finansowania  dróg. Zaproponował przygotowanie  raportu o stanie dróg powiatowych na terenie gminy oraz wystosowania odezwy o przywrócenie subwencji drogowej oraz zwiększenia finansowania dróg powiatowych i gminnych. Stwierdził, że za 2 lata nie będzie po czym jeździć na terenie gminy. Środki z zewnątrz są cały czas uszczuplane.
- łatanie dziur i poboczy-  zaproponował spotkanie  z policją  w celu ustalenia  dróg, które mogły by zostać wytyczone w przypadku wystąpienia wypadków drogowych.
- wykonywania tzw. powierzchniówek- poprosił o wykonanie nawierzchni nie do skrzyżowania, a do Jamna.

- modernizacja drogi nr 577- poinformował, że udało się nanieść zmiany i wykonać zmianę skrzyżowań w miejscowości Wszeliwy i w miejscowości Brzozów , na skrzyżowaniu na Ostrowce.
Radny powiatowy Pan Kraśniewski stwierdził, że stan dróg powiatowych jest katastrofalny. 

Radny powiatowy Pan Ryszard Ambroziak stwierdził, że współpraca z samorządem gminnym układa się bardzo dobrze ze względu na duże zaangażowanie radnych. Wyjaśnił zebranym przyczyny nie wykonania drogi we Wszeliwach  w roku 2005, jak to został zaplanowane.
W dalszej kolejności głos zabrał Powiatowy Lekarz Weterynarii, który przedstawił zebranym problem występowania choroby Aujeszkyego, obowiązków nałożonych na producentów trzody chlewnej oraz sołtysów. Jednocześnie  rozdał ulotki dotyczące tej choroby.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
5/. Podjęcie uchwały w sprawie:
a. w sprawie zmian w budżecie gminy.

Projekt przedstawiła i omówiła Skarbnik  Gminy Pani Maria Kochanek. Projekt uchwały stanowi załącznik nr  3 do protokołu. Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt poddano pod głosowanie i przyjęto go pod nr 71/XIX/2008 , uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
b. Wynagrodzenia dla Wójta Gminy Iłów.

Projekt przedstawił i omówił Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Zientara. Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Poinformował , że w związku ze zmianą rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych i zmianą tabel zachodzi potrzeba podwyższenia dla Wójta Gminy uposażenia. Zaproponował aby przyznać wójtowi 5.200 pensji zasadniczej plus 1600 zł dodatku funkcyjnego oraz 20% dodatku specjalnego. Do projektu nie zgłoszono uwag.

Projekt z takimi stawkami został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 72/XIX/2008. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

6. Sprawozdanie Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej z działalności za 2007 rok.

Sprawozdanie z działalności za 2007 rok przedstawiła  i szczegółowo omówiła Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Elżbieta Idźkowska. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Do sprawy działalności biblioteki ustosunkował się Wójt Gminy, który stwierdził, że po przeniesieniu biblioteki do nowego budynku wzrosły koszty utrzymania jej. W celu obniżenia kosztów utrzymania stwierdził, że w tym budynku powinien mieścić się zakład komunalny, który zajmowałby się również drogami. Stwierdził również , że wszelkie uroczystości kulturalne  np. promocja książki, powinny odbywać się właśnietam.
Przewodniczący Komisji Budżetu i finansów Pan marian Banaszczak  stwierdził, że nie ma zastrzeżeń co do gospodarowania środkami w bibliotece.

7/. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał radny Edward Krakowiak, który poruszył temat dalszego funkcjonowania SPZOZ oraz tworzenia grup producenckich na terenie gminy.

Sołtys wsi Gilówka Pan Rybicki – poruszył temat równania i żwirowania dróg w trenie północnym gminy. Poprosił aby przy najbliższym żwirowaniu pierwszej kolejności wykonywac żwirowanie na tym terenie.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w  Giżycach Pani Anna Kornacka podziękowała za pozyskane sroki na remont dachu  na budynku  szkoły, za okazaną pomoc i wierzy w gospodarność wójta i radnych i że pozyskają dodatkowe  środki na to zadanie.
Sołtys Budnik  zapytał czy została wykonana dokumentacja na wodociągowanie we wsi Łady oraz zwróciła uwagę na ustawienie znaku „uwaga na zwierzęta” na drodze wojewódzkiej Iłów- Łady.

Sołtys Simiński poprosił o nawiezienie żwirem odcinka drogi we wsi Paulinjka do jego posesji.
Radna Tomaszewska poruszyła temat remontu przystanków.

Radny Banaszczak stwierdził, że żwirowanie było wykonane tylko w terenie południowym. Północna część nie otrzymała ani jednej przyczepy żwiru. Poprosił, że gdyby pojawiły się jakieś środki przeznaczyć ja na żwirowanie terenów nadwiślańskich.

Sekretarz Gminy poruszył temat dzikich wysypisk śmieci. Poprosił  sołtysów o zgłaszanie wszelkich  spostrzeżeń  co do niewłaściwego wyrzucania śmieci przez mieszkańców a szczególnie z innych gmin. Jednocześnie poinformował, że zapewnia anonimowość dla osób zgałaszających.

Radny Jakub Zientara przedstawił sytuację dotycząca tworzenia grup producenckich. Poinformował, że takie spotkanie odbyło się, gdzie były przedstawiane zasady tworzenia  grup. Jednocześnie podziękował za przyznane środki na remont OSP Iłów
Wójt Gminy ustosunkował się do poruszanych tematów. Co do przekształcenia SPZOPZ stwierdzi, że jest na etapie przekształcania. Co do żwirowania, odpowiedział  że na dzień dzisiejszy brak jest środków na żwirowanie. Jeżeli pojawią się jakieś, wówczas zostaną one przeznaczone szczególnie w tereny nadwiślańskie. Przystanki będą realizowane wtedy, kiedy otrzymamy bezrobotnych.

Do odpowiedzi nie zgłoszono zastrzeżeń.

W dalszej kolejności głos zabrał Sekretarz Gminy, który przedstawił sytuację przekształcenia SPZOZ w Iłowie. Stwierdził, że należy zadać sobie pytanie czy gmina da sobie radę z kosztami dalszego utrzymania służby zdrowia a szczególnie z wymaganiami stawianymi organom założycielskim. Poinformował, ze brak jest środków  na przystosowanie budynków zgodnie z wymogami  unijnymi. Stwierdził, ze najlepsze narzędzie w dyscyplinowaniu pracy , to zdrowa konkurencja. Zapewnił, że mieszkańcy gminy na pewno nie pozostaną bez opieki medycznej.

9/ Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia sesji został przyjęty jednogłośnie bez uwag.
10. Zakończenie obrad

Obrady XIX posiedzenia sesji rady Gminy w Iowie zakończył Przewodniczący Ryszard Zientara o godz. 13.25
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