PROTOKÓŁ  

z x posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytegow dniu 28.08.2007r.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  za okres od 10.08.2007r.

4. Przedstawienie informacji z  realizacji budżetu gminy Iłów za I półrocze 2007r.

5. Informacja Kierownika Urzędu Pocztowego w Iłowie o działalności placówki.

6. Przygotowanie placówek szkolnych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego

7. Przygotowanie do Dożynek Powiatowych  w Iłowie

8. Sprawy różne. 

9. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

10. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie prawomocności .

Obrady X posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 14   radnych. Nieobecny radny Banaszczak. Nieobecność usprawiedliwiona. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad   wniesiono  następując uwagi.
Wójt Gminy zgłosił wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektów uchwały w sprawie wysokości bonifikaty oraz sprzedaży nieruchomości, uzasadniając przyczynę wprowadzenia tych uchwał.

Następną zmianę polegającą na wprowadzeniu dodatkowego punktu tj. Przedstawienie opinii RIO o przedłożonej informacji zgłosiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. 

Przedstawione wnioski poddano pod głosowanie Każdy wniosek głosowany był odrębnie.

Jak pierwszy został poddany wniosek o wprowadzenie do porządku dziennego obrad projektu uchwały w sprawie wysokości bonifikaty. Zmiana została przyjęta jednogłośnie.
Następnie została poddana zmiana polegająca na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Zmiana ta również została przyjęta jednogłośnie. Uchwały te zostaną omówione  po punkcie 7.
Uchwała RIO w sprawie przyjęcia informacji również zostało przyjęte jednogłośnie. Zostanie omówione po przedstawieniu informacji o realizacji budżetu za I półrocze.

Zaproponowany porządek posiedzenia został poddany pod głosowanie i  przyjęty  jednogłośnie.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności za okres od 10.08.2007r.

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
4. Przedstawienie informacji z  realizacji budżetu gminy Iłów za I półrocze 2007r.

Informacje z realizacji budżetu za I półrocze 2007r. przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Do informacji nie zgłoszono uwag.

W dalszej kolejności przedstawiła uchwałę RIO w Warszawie Nr 198/2007/P Składu Orzekającego  w sprawie wydania opinii dotyczącej przedłożonej informacji z realizacji budżetu Gminy Iłów za I półrocze 2007r. Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.
5. Informacja Kierownika Urzędu Pocztowego w Iłowie o działalności placówki.

Temat ten przedstawiła i szczegółowo omówiła Kierownik Urzędu Pocztowego w Iłowie Pani Halina Wiśniewsaka

Poinformowała zebranych o nieobecności przedstawiciela Naczelnika Poczty Warszawa Zachód, który to jest odpowiedzialny za terminowość dostarczania przesyłek. Obiecał swoją obecność po wcześniejszym zaproszeniu na jednej a kolejnych posiedzeń sesji. Stwierdziła, że od kiedy pełni funkcję kierownikiem placówki tj.  od 1 stycznia 2003r.nie było jeszcze takich trudności z dostarczaniem przesyłek. Na taki stan rzeczy wpływa wiele czynników, miedzy innymi nieprawidłowe wpisywanie przez nadawców kodu pocztowego. Taka przesyła wielokrotnie krąży pomiędzy Płockiem a Warszawą, dopóki ktoś z pracowników nie wpisze prawidłowego kodu. Zdarzają się przypadki opóźniania w dostarczaniu przesyłek zaadresowanych prawidłowo. Na każda taka przesyłkę trzeba zrobić raport, na co nie ma czasu , z powodu zbyt małej ilości obsady. Jest to tylko dodatkowa praca, z którego praktycznie nie ma pożytku. Największy problem z dostarczaniem przesyłek powstał z chwilą przeniesienia UP w Iłowie do Dyrekcji Pruszków oraz zabrania wymiany z Płockiem. Najlepszym rozwiązaniem byłoby przywrócenie wymiany z Płockiem, ponieważ tamtejsi wieloletni pracownicy znają teren i w przypadku błędnego kodu wpisują prawidłowy sami.
Na zakończenie swojej wypowiedzi poruszyła temat zmiany kodów pocztowych na terenie Gminy Iłów w związku  wymiany dowodów osobistych.
6. Przygotowanie placówek szkolnych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

Jako pierwszy głos zabrał Dyrektor Gimnazjum w Iłowie Pan Jan Kraśniewski, który poinformował zebranych, że lokal szkoły gotowy jest do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Malowanie jakie byłi zaplanowanebudynku zostało odłożone, że względy na fakt, ze w przyszłym roku  budynek szkoły będzie łączony z hala sportową. Na bieżąco  prowadzone drobne naprawy, kończony jest narożnik raz uzupełniane wyposażenie. Została oddana do użytku pracownia komputerowa, zakupiono nowe krzesła. Obecnie szkoła czeka na zainstalowanie kamer oraz zainstalowanie pojemników na płynne mydło i suszarki. Co do mundurków poinformował, że problem rozwiąże się w ciągu 2 miesięcy.
Ponadto poinformował, że brak jest naboru do Liceum Ogólnokształcącego, natomiast trwają zapisy do Liceum dla dorosłych.

W dalszej kolejności sprawozdanie złożyła Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie Pani Ewa Ryfa. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pani Agnieszka Banaszek Dyrektor Samorządowego Przedszkola w Iłowie przedstawiła  sprawozdanie dotyczące przygotowania swojej placówki.
Poinformowała zebranych, że budynek jest przygotowany do rozpoczęcia roku szkolnego, nie wymagał on większych prac remontowych, drobne prace remontowe wykonywane na bieżąco. W bieżącym roku szkolnym jest pełna obsada , a dla dzieci z klas „0” zostały zamówione podręczniki szkolne.

 Natomiast Pan Andrzej Grabarek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowie poinformował o przygotowaniu jego placówki do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.  Poinformował on, ze do szkoły uczęszcza 165 dzieci, z czego 80  objętych jest dowożeniem. Kadra składa się z 15 nauczycieli, z czego 9 jest na całych etatach. 14 nauczycieli posiada wykształcenie wyższe magisterskie.
Została zakończona modernizacja  kotłowni, zaplecza kuchni, biblioteki  i stołówki.  Poinformował, że z brak jest pozwolenia na użytkowanie kuchni i nie będzie ona funkcjonowała, ponieważ brak jest wyposażenia. Jeżeli będą zainstalowane zlewy , działał wyciąg oraz zakupiona szafa oddzielająca, kuchnia zostanie dopuszczona do użytku tymczasowo. Została podpisane zlecenie na zakup brakującego wyposażenia  na kwotę 30 tyś zł i najprawdopodobniej kuchnia zacznie działać od 15 września. Co do kotłowni, poinformował, że czaka na odbiór jej przez Urząd Dozoru Technicznego. Dalej poruszył następujące tematy:
- problem z podłączeniem Internetu

- zagospodarowanie  terenu przed szkołą dzięki pracy bezrobotnych

- odnowienie stojaków

Do wykonania pozostało:

- dokończenie ogrodzenia

- wykonanie klatki schodowej głównej 

- wymiana pokrycia dachowego z eternitu na inne 

- zakup autobusu szkolnego

Na zakończenie stwierdził, że szkoła została posprzątana po remoncie u porządkowana i z dniem 3 września można rozpocząć nowy rok szkolny.

Pani Anna Kornacka przedstawiła stan przygotowania Szkoły Podstawowej w Giżycach do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.
Poinformowała ona, ze w okresie wakacji  zostały pomalowane  lamperie na korytarzach oraz w szatni,, pomalowane sufity w łazienkach, w salach lekcyjnych pomalowane otwory okienne. Zostały zakupione mundurki dla dzieci, utwardzono teren przed szkołą, należy jeszcze wymienić przejścia, ponieważ zagrażają uczniom. Do wykonania pozostaje ogrodzenie boiska szkolnego oraz wymiana dachu.

Na zakończenie stan przygotowania Szkoły Podstawowej w Kapturach, z uwagi na nieobecność dyrektora szkoły  przedstawił Wójt Gminy Roman Kujawa, który poinformował, że w okresie wakacji w budynku szkoły zostały pomalowane kilka klas oraz częściowo zostały wymieniono okna.
7a/. Podjęcie uchwał.

- wprawie bonifikaty. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wyjaśnień do uchwały dokonał Wójt Gminy Roman Kujawa.

Przewodniczący Rady poinformował o decyzji podjętej na stałych komisjach Rady Gminy w Iłowie. 

Komisja wnioskowała o pokrycie przez zainteresowanego kosztów notariusza oraz kosztów wyceny. Poza tym I ratę należy wpłacić  w wysokości 10 tyś zł przed podpisaniem aktu, natomiast pozostałą część  do końca 2007r. Członkowie rady pozytywnie zaopiniowali ten wniosek. Wobec braku uwag, projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 42/X/2007 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

- w sprawie sprzedaży nieruchomości –załącznik  nr 8 do protokołu.

Projekt również omówiony przez członków  wspólnych komisji w dniu wczorajszym. Projekt przedstawił i szczegółowych wyjaśnień dokonał Wójt Kujawa.

Radni nie zgłosili uwag. Projekt został poddany pod głosowanie  i przyjęty jednogłośnie pod nr 43/X/2007 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

8/. Sprawy różne

Jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi Giżycki  Pan Kazimierz Wojciechowski, który poruszył temat  wycinki zakrzaczeń przy drodze wojewódzkiej przez bezrobotnych. Zgłosił uwagi do pracy tych osób i zaproponował pomoc z jego strony.  Wójt odpowiedział, że prace te  wykonywane są przez osoby skazane, a nie przez osoby bezrobotne, a problem wycinki występuje w kilku sołectwach, a najczęściej zgłaszany to Giżycki.
Radna Mikołajczyk poruszyła temat dowozu dzieci z jej terenu  do Szkoły Podstawowej w Kapturach. Na zadane pytanie w sprawie dowozu dzieci odpowiedzi udzielił Dyrektor SP w Brzozowie, który poinformował, że nie ma możliwości aby dzieci  dojeżdżały do szkoły przed rozpoczęciem zajęć, a odjeżdżały zaraz po skończeniu zajęć. Poinformował, np. że dzieci z Brzozowa A spóźniają się do szkoły, nie ma przerw między kursami, ale rozmawiać zawsze można.

Sołtys Frankowska  poruszyła temat zbiórki segregowanych śmieci, na co Wójt odpowiedział, że segregowane śmieci  zabierane są tylko od tych osób, które maja podpisane umowy na kosze.
Sołtys Kornacki poruszył temat zbyt małe obsady w USC Iłów.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Iłowie Pani Ewa Ryfa poprosiła Wójta o wyznaczenie wyjścia ewakuacyjnego  ze szkoły, poprzednie zostało zamknięte w związku z budową hali sportowej. Wójt obiecała zająć się tym problemem.

O do utrzymania dróg powiatowych stosunkował się Pan Ryszard Ambroziak, radny Rady Powiatu a zarazem pracownik Zarządu Dróg Powiatowych w Sochaczewie. Stwierdził on, że zarząd robi tyle na ile ich stać, zgłoszone prace zostały po części  zrealizowane, na bieżąco łatane dziury, a znaki coraz bardziej demolowane.

Sołtys wsi Wołyńskie Pani Geras zapytała o sprawę wymiany wodociągu we wsi Wołyńskie. Wójt poinformował, że w tej sprawie jest złożony wstępny wniosek. Zadanie to zostanie zrealizowane pod warunkiem umorzenia kredytu z WFOŚ. Jeżeli kredyt ten nie zostanie umorzony należy zaciągnąć inny kredyt.
Obrady opuściła radna Mikołajczyk.

Sołtys Budnik poruszyła następujące tematy:
- wycinka zakrzaczeń na drodze wojewódzkiej

- wypłata odszkodowań za szkody powstałe przez dziki.

- funkcjonowanie OSP Łady

Przewodniczący Rady poprosił Panią Budnik o złożenie pisma w sprawie wypłaty odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki.

Wójt Gminy ustosunkował się do modernizacji budynku SP w Brzozowie. Poinformował, ze robi wszystko aby rok szkolny rozpocząć w nowych pomieszczeniach. Dlatego też podpisał zamówienie na zakup brakującego sprzętu w celu pozyskania pozwolenia na częściowe oddanie pomieszczeń kuchennych  do użytku. Co do zagospodarowania terenu wokół szkoły Podstawowej w Giżycach, stwierdził, że istnieje potrzeba, jednakże ze względu na brak środków finansowych, zadnie to nie może zostać zrealizowane. Ponadto w SP w Giżycach istniej potrzeba wymiany dachu. Aby zadanie to zrealizować trzeba będzie zaciągnąć kolejny kredyt, ponieważ na dzień dzisiejszy nie mamy takich środków.

9. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia sesji.

Protokół z posiedzenia sesji z dnia 10.08 został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

10. zakończenie obrad

Obrady X posiedzenia sesji rady Gminy zakończył Przewodniczący Rady o godz. 13.30.
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