PROTOKÓŁ  

z 
XXX posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 28.04.2009r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Iłów za 2008r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

a. sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2008r.

b. odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu,

c. Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2008r.

d. odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

e. dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

5. Informacja Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów dot. realizacji  finansów jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Iłów za 2008r.

6. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów

7. Wolne wnioski

8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

9. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do  14.30

Obrady XXX posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy i poprosił o dodanie do porządku dziennego obrad   projektu uchwały dotyczącej  zmiany uchwały w sprawie  wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego. Ponadto poprosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i uzgodnienia wartości jednego punktu dla tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Iłów.  Proponowane zmiany zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.
Zaproponowany porządek wraz z wniesionymi  poprawkami  został  poddany pod głosowanie  i również przyjęty  jednogłośnie.
W dalszej kolejności głos zabrał kandydat do Parlamentu europejskiego z listy PSL Mirosław Adam Orliński, student IV roku prawa na Wydziale Prawa i Administracji uniwersytetu Warszawskiego, który obecnie współpracuje  z kancelarią  adwokacko- radcowską na stanowisku młodszego prawnika. Zachęcał on wszystkich zebranych  do głosowania na jego osobę podczas wyborów w dniu 7 czerwca 2009r.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
4/. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2008r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

- sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2008r.

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Stanowi ono załącznik nr 3 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.

Uchwałę Nr 24/2009/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 24 marca 2009r. w sprawie   wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Iłów sprawozdaniach z wykonania  budżetu za 2008r. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

- Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2008r.

Wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Nowacki. Wniosek stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

Uchwałę Nr 107/2009/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 15 kwietnia 2009r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Iłów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy  przedstawiła Skarbnik Gminy. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

- dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium za rok 2008 dla Wójta Gminy Iłów stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag co do sprawozdania i  wykonania budżetu za 2008 rok.
Wobec powyższego przedmiotowy projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie i przyjęty 14 głosami - /jednogłośnie/ pod nr 120/XXX/2009. Uchwała   stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Po  przyjęciu uchwały głos zabrał  Wójt Gminy, który podziękował  za udzielenie absolutorium i przeprosił radnych, że nie wszystkie zadania zostały zrealizowane  zgodnie z oczekiwaniami.

b/. w sprawie zmiany uchwały  nr 117/XXIX/2009 rady Gminy w Iłowie   z dnia 24 marca 2009r.   dotycząca zasad   wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Iłów oraz wypłacania dodatku mieszkaniowego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wyjaśnień do uchwały dokonał  Wójt Gminy 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedmiotowej uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli projekt pod nr 121/XXX/2009. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
c/. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i uzgodnienia wartości jednego punktu dla tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Iłów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Przewodniczący komisji budżetu i finansów zapytał skąd będą pochodziły środki na podwyżkli dla pracowników oświaty. Jeśli środki te maja pochodzić z budżetu gminy, to jest przeciwny przyznaniu podwyżek.
Wójt Gminy ustosunkował się do tematu podwyżek w oświacie. Poinformował on, że państwo dokłada do uposażenia nauczycieli, natomiast nic nie mówi się o pracownikach obsługi. Ponadto poinformował, ze nie ma przerostu pracowników obsługi w poszczególnych szkołach.

Wobec nie zgłaszania innych uwag, projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie  pod nr 122/XXX/2009. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

5/. Informacja Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów dot. realizacji  finansów jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Iłów za 2008r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Marian Banaszczak poinformował, ze komisja zapoznała się z finansami jednostek budżetowych Gminnego Ośrodka Kultury, Gminnej Biblioteki Publicznej  oraz Przedszkola Samorządowego w Iłowie. Komisja jednoznacznie nie stwierdziła  uchybień i nadużyć w budżecie,. Zaleciła pewne zmiany i przyjęła  sprawozdania finansowe jednostek.
6. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów
Punkt ten prawie zupełnie zdominował temat modernizacji dróg.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył temat modernizacji drogi nr 577 Brzozów – Ruszki i sprawę zjazdów z tej drogi. W dalszej kolejności nawiązał do złożonych wniosków na drogi gminne w ramach RPO. Poinformował, że żaden z wniosków nie otrzymał odpowiedniej liczby punktów do realizacji i w związku z tym nie otrzymamy dofinansowania na modernizację zaplanowanych dróg. Najwięcej punktów uzyskała droga gminna przez Pieczyska. Poinformował, że będzie chciał wykonać trzy drogi tj. Giżyczki, Brzozówek i Wola Ładowska  z własnych środków. Ponadto na drogę przez wieś Piskorzec został złożony wniosek do FOGR, a Olunin można wykonać w ramach wyrównywania szans. Według Wieloletniego planu  Inwestycyjnego na 2010 rok planowane jest wykonanie drogi we wsi Budy Iłowskie i Lasotka. Poprosił Radę Gminy o wyrażenie zgody na  wykonanie przedstawionych  zadań.
Ponadto poinformował, że została oddana do użytku Stacja Uzdatniania Wody w Iłowie i zaprosił do obejrzenia jej oraz o tym , że będzie składał wniosek na II etap kanalizacji.
Wśród  zebranych w temacie modernizacji dróg wywiązała się dyskusja. Jako pierwsza głos zabrała sołtys wsi Olunin i zapytała, czy w tym roku będzie modernizowana droga we wsi Olunin.

Radna Ziembicka zabrała głos w sprawie złożonego wniosku na modernizacje drogi powiatowej do Piotrkówka. Dlaczego wniosek ten znalazł się na 91 pozycji.

Radna Mikołajczyk poruszyła temat drogi powiatowej Wszeliwy – Kiernozia oraz poboczy przy drodze powiatowej Iłów- Wszeliwy, a radna Tomaszewska sprawę drogi powiatowej  Iłów- Młodzieszyn. Wszyscy stwierdzili, że drogi te są bardzo w złym stanie, a kryteria zastosowane przez Urząd Marszałkowski były takie, że żadna z tych dróg nie przeszła.

Radny Orliński poruszył temat przystanku w miejscowości Brzozów Stary, a sołtys Wojciechowski poprosił o zabezpieczenie skrzyżowania  z drogi wojewódzkiej nr 577 do wsi Giżyczki, w związku z dużą ilością wypadków.

Sołtys Drużny zaproponował oznaczenie  Brzozowa Nowego  z numerami posesji przy każdym wjeździe do jego miejscowości.

Temat dróg powiatowych wyjaśnił Przewodniczący Rady Powiatu pan Andrzej Grabarek. Stwierdził, że  kryteria oceny wniosków są tak skonstruowane, że wygrywają te drogi, które są w dobrym stanie technicznym, a te najgorsze nie mają szans. Wysokie noty otrzymują bowiem te odcinki, które łączą się z drogami krajowymi . Bardzo wysoko punktowane jest  podniesienie standardów bezpieczeństwa, na co gminy nie mogą sobie pozwolić ze względów finansowych, gdyż celem ich remontu jest poprawa komunikacji, a nie bezpieczeństwa. Ponadto poinformował, że złożone wnioski nie były złymi wnioskami, po prostu takie ustalili kryteria i trudno było w tym zestawieniu  znaleźć się na wysokim miejscu. 68 punktów dało dopiero 91 pozycję i wniosek ten nie został odrzucony. Droga ta znajduje się na liście rezerwowej. Z uwagi na realizację 25 dróg, ponieważ na tyle orientacyjnie wystarczy środków, nie możemy liczyć na jej modernizację. Po rozmowie ze starostą, może uda się pokryć bruk we wsi Wszeliwy. Obecne kryteria  dają bardzo dużą możliwość składania wniosku na drogę Iłów – Młodzieszyn, ponieważ droga ta łączy się z drogą krajową.
Radny Zawadzki zwrócił uwagę  na utrzymanie czystości przez samych rolników. Poprosił sołtysów o zwrócenie się do mieszkańców z takim apelem.

Sołtys Dębski podziękował za fachową naprawę drogi na odcinku od Wieńca do Wszeliw, natomiast radny Modrzejewski stwierdził, że droga ta ulega dewastacji z powodu zbyt wysokich poboczy. Wnioskował do radnych powiatowych o zajęcie się tym tematem.

Przewodniczący Rady stwierdził, ze przy ostatnim naborze wniosków został stworzony chory system oceniania. To była wielka propaganda. Kto jest bliżej ten otrzymuje środki.
Radny Powiatowy Pan Ambroziak wyjaśnił, że punktacji nie wymyśliło starostwo i im jest również przykro, że ich  wnioski  znalazły się na tak odległych pozycjach. Jednocześnie poinformował, że  nakładka we wsi Wszeliwy być może zostanie założona jeszcze w tym roku.

Radny Powiatowy Pan Kraśniewski – stwierdził, że też czuje porażkę, ale to dobrze, że ludzie pytają i interesują się. Jednakże należy sobie uzmysłowić, że Gmina Iłów jest rozległa i  zawsze były drogi złej jakości. Niemniej należy walczyć o środki.

W następnej kolejności Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zadane pytania:

- co do składania wniosków stwierdził, że nie wierzy w sprawiedliwość, że to była propaganda  i kryteria ustalono pod siebie. 
-  łatanie dziur - stwierdził, że robota została wykonana fachowo. 
- modernizacja dróg  - wyjaśnił, że ze względu nadrzucenie wniosków o dofinansowanie, będzie chciał wykonać z własnych środków następujące odcinki  dróg: Giżycki – 1600m – w kredycie, Pieczyska 1500m, Brzozówek  o długości 1000m, na co ma środki. Na Olunin zostanie złożony wniosek w ramach „Wyrównywania szans”, ponieważ będzie to kontynuacja, a na drogę we wsi Piskorzec zostanie złożony wniosek do FOGR. 

-  wożenia tłucznia poinformował, że nie będzie on wożony, ponieważ jest złej jakości
- budowa wodociągu w rejonie nadwiślańskim - wójt poinformował, że w tym temacie nie ma żadnej odpowiedzi, wie  że wniosek  uzyskał więcej niż połowę punktów
- numeracja wsi Brzozów Nowy- stwierdził, że podoba się ten pomysł
- sprawa zaśmiecania gminy- poprosił wszystkich aby byli wyczuleni na ten problem i zwracali uwagę na osoby podrzucające śmieci na  teren gminy.

7. Wolne wnioski
Nie zgłoszono

8/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji

Protokół z posiedzenia sesji  z dnia 19 marca  2009r. radni przyjęli jednogłośnie  bez uwag.

9/. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.30.
Protokołowała

M. Robak

