PROTOKÓŁ

z XXV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 28.11.2008r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od  ostatniego posiedzenia  sesji.

4. Informacja  dotycząca świadczenia usług w ramach podstawowej opieki zdrowotnej na terenie Gminy Iłów przez:

a.  Niepubliczny ZOZ w Iłowie.

b.  Niepubliczny ZOZ w  Brzozowie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie 

a. użyczenia wyposażenia i sprzętu medycznego pozostałego po SPZOZ Iłów.

b. zmian w budżecie Gminy Iłów.

6. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

7. Wolne wnioski.

8. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

9. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.15 do  13.30
Obrady XXV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał: radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych, zaproszenych gości  a szczególnie  kierowników Niepublicznych Zakładów opieki Zdrowotnej w Iłowie i Brzozowie. W posiedzeniu brało udział 14  radnych. Nieobecni:  radny Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy,  który  poprosił o wykreślenie z porządku dziennego obrad punktu 5b czyli podjęcie uchwały  sprawie zmian w budżecie gminy, z powodu braku zmian.
Zmiany te zostały poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.

W dalszej kolejności poddano pod głosowanie porządek wraz z wniesioną poprawką i przyjęto   również jednogłośnie.
3. Informacja Wójta Gminy  o bieżącej  działalności.

Sprawozdanie Wójta z działalności od ostatniego posiedzenia sesji tj. 14.07.2008r.  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

4.  Informacja  dotycząca świadczenia usług w ramach podstawowej opieki zdrowotnej na terenie Gminy Iłów przez:

a.  Niepubliczny ZOZ w Iłowie.

Jako pierwszy głos w tym punkcie zabrał specjalista ds. jakości  Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej   w Iłowie Pan Michał Karowicz, który poinformował, że uzyskał już wpis do rejestru Opieki Zdrowotnej Mazowieckiego Centrum Zdrowia Publicznego rozszerzającą działalność na Ośrodek Zdrowia w Iłowie. Przedstawił  informację dotyczącą działalności  Zakładu, zalecenia Sanepidu odnośnie budynku, zadania jakie zostały wykonane do chwili obecnej oraz działania planowane w I kwartale 2009r. Pismo  w tej sprawie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawił również  plany zmian po byłych pomieszczeniach mieszkalnych.  Poinformował również, że zostały także podpisane porozumienia  ze szkołami o współpracy, w celu objęcia opieką medyczną uczniów.
W dalszej kolejności głos zabrała Kierownik Niepublicznego zakładu Opieki Zdrowotnej w Iłowie Pani Dagmara Nawarra- Karowicz, która  poinformowała, że  z dniem 1 stycznia będzie funkcjonował Zakład Niepubliczny, gdzie  zatrudni lekarza ogólnego po Wojskowej Akademii Medycznej, który będzie zamieszkiwał pomieszczenia  budynku ośrodka. Chce również zatrudnić lekarza pediatrę.  W razie konieczności będzie przyjeżdżała  również sama, będzie to uzależnione od potrzeb. Zdaje sobie sprawę, że na początku  będzie trochę zamieszania, ale cierpliwością i  spokojem doprowadzi do bardzo dobrych usług. Ośrodek będzie czynny w godz. od 8.00 do 18.00, a analizy będą wykonywane przez laboratorium w Żurominie . Pielęgniarki  będą dojeżdżały do osób leżących. Dostępny będzie również bezpłatnie  aparat USG, który znajduje się w Słubicach. Najważniejszym jest, że ośrodek będzie czynny od 8.00 do 18. 00 oraz później, ponieważ lekarz będzie mieszkał na miejscu. W Zakładzie będzie również funkcjonowała poradnia ginekologiczna. Dalej nawiązała do składania deklaracji. Poinformowała, że deklaracje są dostępne w Ośrodku Zdrowia w Iłowie i dokonuje się zapisów na listę pacjentów. Deklaracje te należy składać jak najszybciej. Jeżeli zajdzie sytuacja, że pacjent nie zapisze się, a przyjdzie po pomoc, na pewno taką  pomoc uzyska.
b. Niepubliczny ZOZ w  Brzozowie.

W dalszej kolejności głos zabrała Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzozowie pani Janina Pilewicz – Duch, która  stwierdziła, że u niej  warunki pracy nie ulegają zmianie w stosunku do obecnych, będzie pracowała  tak, jak do tej pory, z pełnym zaangażowaniem. Zakład rozpoczyna pracę z dniem 1 stycznia 2009r. i będzie również otwarty od 8.00 do 18.00, gdzie będzie pracowała ona oraz ma zamiar zatrudnić lekarza  medycyny rodzinnej. Ośrodek został już zarejestrowany, obecnie czeka na kontrakt z NFZ jako zakład niepubliczny, ma pozytywną  ocenę Sanepidu. Wszystkie dokumenty do zawarcia umowy są już przygotowane. Teraz trwa oczekiwanie na zawarcie kontraktów. Ponadto poinformowała, że jeżeli w deklaracji ktoś wskaże innego lekarza z jej Zakładu,  a w przypadku jego nieobecności, przyjmie  sama.  Dalej nawiązała do przebudowy istniejącego budynku. Stwierdziła, że na jej potrzeby jest za mały i do 2012 roku będą powstawały nowe gabinety medyczne. Jako priorytet stawia na gabinet rehabilitacyjny. Stwierdziła, że będzie współpraca z Niepublicznym Zakładem Opieki zdrowotnej w Iłowie w ramach koleżeńskiej  umowy. Co do funkcjonowania gabinetu ginekologicznego, stwierdziła, że na dzień dzisiejszy nie ma warunków do funkcjonowania takiego gabinetu, ale każdy pacjent może zgłosić się do  poradni bez skierowania. Poinformowała, że została już podpisana umowa z NPL w Sochaczewie, gdzie pacjenci mogą zgłaszać się po godz. 18.00. W jej przypadku warunkiem podpisania umowy z NFZ jest złożenie deklaracji przez pacjenta, ponieważ wymagana jest lista osób zapisanych do lekarza. Dlatego też, zapisy  prowadzi  na szeroką skalę i prosi o jak najszybsze składanie deklaracji.
Po przedstawieniu informacji  przez Kierowników Niepublicznych zakładów ZOZ wywiązała się dyskusja. Jako pierwszy głos zabrał sołtys Rybicki, który zapytał czy na czas remontu będzie czynny Ośrodek Zdrowia w Iłowie.
Radny Banaszczak stwierdził, że dla Iłowa nic się nie zmieniło, tylko zarządzanie. Dalej nawiązał do rotacji osób tam zatrudnionych. Zaapelował aby nie podejmować pochopnie decyzji co do karetki pogotowia, ponieważ powiatowe karetki pogotowia działają na zasadzie „łowcy skór”. Ma obiekcje, że kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Iłowie również jako kierownik Niepublicznego  Zakładu ZOZ  w Słubicach może środki z Iłowa zabrać do Słubic.  
Radny Jan Zawadzki zapytał  jakie dokumenty są potrzebne do  podpisania deklaracji, a sołtys Rybicki zapytał jak często można  zmieniać lekarza pierwszego kontaktu.

Na zadane pytania odpowiedzi dokonała doktor Nawarra, która poinformowała, ze ośrodek zdrowia będzie czynny od godz.8.00 do 18.00 z przerwa na wizyty domowe. Materiał do badań będzie pobierany 3 razy w tygodniu w godz. 0d 8.00 do 10.00. osobom leżącym materiał pielęgniarki będą pobierać same. Badania USG można będzie wykonywać codziennie  w godz. od 15.00 do 18.00. Poziom cukru i cholesterolu można będzie wykonać również codziennie. Poinformowała zebranych, że na terenie Gminy Słubice  powadzi zakład od 1998r. Pacjenci są  na bieżąco obsługiwani, a specyfikacja  terenu wiejskiego jest to, że lekarz zna pacjentów. Dalej ustosunkowała się do skierowań na tomograf komputerowy. Poinformowała, że jeżeli pacjent ma skierowanie  od lekarza specjalisty, wówczas nie płaci, jeżeli natomiast od lekarza pierwszego kontaktu, musi za nie zapłacić. Są również badania, gdzie Fundusz nie płaci za nie np. markery nowotworowe. Poza tym stwierdziła, że nie wyobraża sobie , że jakieś środki mogłaby zabrać  z Iłowa. Na pewno będzie inaczej, ponieważ w Słubicach prowadzi już długo działalność i aby zapłacić pracownikom z Iłowa, będzie musiała zabrać środki ze Słubic.
Sekretarz Gminy stwierdził, że wyjaśnienia ze strony doktor Nawarry podziałały uspakajająco i nie powinno się nic pogorszyć, zaapelował o współprace obu ośrodków. Stwierdził, że  koszty utrzymania SPZOZ w Iłowie były wysokie, ale  była to jedyna możliwość pozyskania mienia tj. dwóch budynków.
Radna Mikołajczyk stwierdziła, że przekształcenie widzi optymistycznie. Podziękowała za  długotrwałą współpracę i życzyła pomyślności w nowej.

Wójt  Gminy również poprosił o współpracę obu ośrodków. Uważa, że  obsługa ta będzie jeszcze lepsza niż dotychczas. Dalej nawiązał do organizowania np. „białych niedziel”, na które są środki do pozyskania z Urzędu Marszałkowskiego. Namawiał również o pozyskanie jak największej liczby pacjentów, aby nie wybierali lekarzy  z sąsiednich gmin. Zaproponował, aby do ludzi starszych  dotrzeć osobiście, lub za pomocą sołtysów. Dalej przedstawił  temat kosztów likwidacji SPZOZ oraz  docieplenia budynku w Iłowie. Na koniec podziękował za przybycie i przedstawienie tematu oraz zaprosił na opłatkowe posiedzenie sesji w dniu 18 grudnia  2008 r.
5/. Podjęcie uchwały w sprawie użyczenia wyposażenia i sprzętu medycznego pozostałego po SPZOZ Iłów. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przedstawił go i omówił Sekretarz Gminy.

Wypowiedź Sekretarza uzupełnił Wójt Gminy, który poinformował, że karetka pogotowia pozostaje własnością Gminy. Do projektu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 102/XXV/2008

6/. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poruszył następujące tematy:

- działalność w hali sportowej gabinetu odnowy biologicznej

-  modernizacja drogi we wsi Wszeliwy. Po założeniu dywanika asfaltowego, pozostał  tylko odcinek nie zmodernizowanej drogi.

- przeniesienie budek telefonicznych z przed Urzędu Gminy

- przeznaczenie gruzu uzyskanego podczas  modernizacji drogi 575

- brak planu zagospodarowania przestrzennego.

- modernizacja Rynku Staromiejskiego i związane z tym  trudności.

W dalszej kolejności głos zabrał radny Nowacki, który poruszył temat złego ustawienia znaków oraz odpływu wody po modernizacji drogi wojewódzkiej w Iłowie.

Radny Banaszczak poruszył następujące tematy:

-  złej kondycji finansowej PKS Sochaczew i Żyrardów. Potrzeba uruchomienia prywatnych linii.

- w projekcie budżetu na 2009r. brak środków z wynajmu hali

- modernizacja nawierzchni drogi wojewódzkiej – zagrożenie poprzez utworzenie wysepki.

Radny Jakub Zientara  poparł wypowiedź przedmówcy w sprawie wysepki i stwierdził, że wysepka nie ułatwia, a wręcz  stwarza zagrożenia dla tirów, szczególnie w okresie zimowym. Poinformował również o złym ustawieniu znaków na ulicy Warszawskiej. Prosi o poprawienie błędów do czasu odbioru. Ustosunkował się do wypowiedzi radnego Banaszczaka w sprawie karetki pogotowia. Stwierdził, że to nie są „łowcy skór” jak to określił radny, to Wójt Kujawa stoczył bój z Wójtem Gminy Teresin o tą karetkę, z myślą szczególnie o mieszkańcach z terenów nadwiślańskich.
W dalszej kolejności Sekretarz Gminy poruszył  stepujące tematy:

- ustosunkował się do tematu modernizacji drogi w Iłowie i uchybień. Stwierdził, że poprzez wykorzystywanie chodnika na cele parkingowe, brak jest miejsca dla niezmotoryzowanych

- przedstawił potrzeby w kresie mieszkań socjalnych. Poinformował on, że na dzień dzisiejszy brak jest   mieszkań dla 11 podopiecznych. Zwrócił się  z prośbą aby zabezpieczyć je dla ludzi, którzy znaleźli się w trudnej sytuacji.
Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który poinformował, że  został przyjęty regulamin i cennik na halę. Ponadto zostały podpisane trzy umowy na wynajem hali. Rozpisany także ponownie przetarg  na wynajem  pomieszczeń z przeznaczeniem na sklepik. Prowadzone są  zajęcia wschodnich sztuk walki. Ponadto poinformował, że w obecnym zasobie  Gmina posiada  6 lokali socjalnych. Ponadto posiada pewne lokale, których adaptacja kosztowałaby ok. 400 tyś zł.
7/. Wolne wnioski

W dalszej swojej wypowiedzi zwrócił się do redaktor Expressu Sochaczewskiego Pani Eweliny Sibińskiej w sprawie artykułów jakie zamieszcza w tym tygodniku. Poinformował ją, że jeżeli będzie pisała niezgodnie z prawdą, to znajdzie się na drodze sądowej, ponieważ w Gminie podatki wcale nie są najwyższe, a najniższe. Dalej przytoczył incydent z hali sportowej.  Ustosunkował się również do tematu parkingów na terenie Iłowa. Stwierdził, że Gmina dużo zrobiła aby je pozyskać. Wykupiła grunty przy cmentarzu. Prowadziła rozmowy z panem Papierkowskim aby przeznaczył więcej gruntów na parking, pobudowała parking wzdłuż drogi 575 na odcinku od stacji diagnostycznej  do straży. Ponadto został wyremontowany parking przed Urzędem Gminy.  Chciał również budować parking koło kościoła, niestety nie było na to przyzwolenia.
Pani Sibińska ustosunkowała  się do artykułów i  odpowiedziała, że Wójt nie do końca czytał artykuły, ponieważ wcale nie było tam napisane, że są najwyższe, tylko że podatki rosną.

Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich zebranych na opłatkowe posiedzenie sesji Rady Gminy w Iłowie, które odbędzie się dnia 18 grudnia  2008 o godz. 11.00 w auli Gimnazjum w Iłowie.

8/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.
Protokół z posiedzenia sesji z dnia 14 listopada 2008r. został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

9/. Zakończenie obrad

XXV  posiedzenie sesji Rady Gminy zakończył Przewodniczący Rady o godz. 13.30.

Protokołowała
M. Robak
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