PROTOKÓŁ  

z XXVII posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 29.12.2008r.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

2.  Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Zmian w budżecie Gminy na rok 2008

b. Wysokości diet dla radnych

4. Interpelacje radnych

5. Wolne wnioski

6. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

7. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.00 do 11.30

1/. Otwarcie obrad, powitanie radnych i zaproszonych gości.

Obrady XXVII posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na posiedzenie sesji. W posiedzeniu brało udział 13  radnych. Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.
W posiedzeniu brała udział redaktor tygodnika „Express Sochaczewski Pani Ewelina Sibińska.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono  następujące uwagi.
Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który poprosił o wprowadzenie  projektu uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy

Zaproponowany porządek obrad został poddany pod głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie.
Obrady sesji  opuścił radny Banaszczak
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Zmian w budżecie Gminy na rok 2008

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przedstawiła go i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy. Przedstawiła ona również poprawki  do projektu uchwały Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Marian Banaszczak poinformował, że  przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu komisji w dniu 24 grudnia 2008r. i  został on zaopiniowany pozytywnie.

Wójt Gminy  poinformował, że  dzisiejsze posiedzenie sesji   odbywa się po to aby urealnić plany. 
Wobec nie zgłaszania uwag do projektu uchwały, została ona poddana pod głosowanie, przyjęta jednogłośnie pod nr 108/XXVII/2008 i stanowi załącznik nr  3 do protokołu.

b/. Wysokości diet dla radnych
W trakcie omawiania  projektu uchwały na salę obrad weszła ekipa telewizyjna. Na prośbę Wójta Gminy przedstawiła się , że jest z telewizji Polsat i  ekipa ta  przysłuchiwała się dalszym obradom.
Wiceprzewodniczący Komisji Pan  Waldemar Modrzejewski przedstawił stanowisko komisji  sprawie projektu uchwały dot. wysokości diet dla radnych.. Poinformował on, że komisja rozważała tylko wersję uchwały  o zmianie wynagrodzenia dla radnych i pozytywnie zaopiniowano podwyższenie diet ze  130zł  na 150 zł , natomiast nie była omawiana kwestia podwyżek diet dla sołtysów. Projekt uchwały w sprawie  wysokości diet dla radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Wójt Gminy stwierdził, że w Gminie Iłów diety radnych są na średnim poziomie. W ubiegłym roku  diety  dla sołtysów zostały  zwiększone o 60% , natomiast dla radnych nie było podwyżki. Stwierdził, że jest za coroczną stopniową podwyżką. Poparł wniosek podwyżki dla sołtysów chociaż o 10 zł. Stwierdził, że funkcja sołtysa to funkcja robocza, nie prestiżowa. To nie są duże pieniądze.
Radny Zawadzki postawił wniosek, aby wysokości diet pozostawić na poziomie  roku 2008.

Radny Nowacki postawił wniosek, o podwyższenie diet dla radnych ze 130 na 150 zł czyli o 20 zł oraz dla sołtysów z 80 zł na 90 zł. 

Wobec nie zgłaszania innych uwag  w pierwszej kolejności został poddany ;pod głosowanie wniosek  radnego  Zawadzkiego dot. nie podwyższania diet. Za jego przyjęciem głosował sam radny Zawadzki. W dalszej kolejności  został poddany pod głosowanie wniosek Nowackiego o podwyższenie diet, tj  o 20 zł  dla radnych i o 10 zł dla sołtysów. Za jego przyjęciem głosowało  11 radnych.
Następnie Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara odczytał treść uchwały  podwyższającej diety dla radnych i poddał ją pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciwny był 1 radny / na 12 obecnych na sali/ . Przedmiotowa uchwała została przyjęta pod nr 109/XXVII/2008 i stanowi załącznik nr  5 do protokołu.

c/. odwołania sekretarza

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Temat przedstawił Wójt Gminy. Poinformował, że w związku z  przejściem na emeryturę Sekretarza Gminy  należy podjąć uchwałę o odwołaniu Sekretarza Gminy i poprosił o pozytywne  przyjęcie projektu uchwały. 

W dalszej kolejności głos zabrał Sekretarz Gminy, który  zwrócił się do Rady Gminy aby głosowali za wnioskiem przedstawionym przez Wójta Gminy. Poinformował, że  w związku z przepracowaniem 45 lat pracy, w tym od 1990r. na stanowisku Sekretarza Gminy i przejściem na emeryturę, prosi o odwołanie go z funkcji Sekretarza Gminy. Stwierdził , że nadal będzie zamieszkiwał na terenie Gminy Iłów oraz  , ze będzie  mógł być głosem doradczym. 

Radni nie zgłosili uwag  do projektu uchwały.

Wobec powyższego, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie  w sprawie przyjęcia przedmiotowego projektu uchwały.  Uchwała w sprawie odwołania Sekretarza Gminy  została przyjęta jednogłośnie  pod nr 110/XXVI/2008 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował Sekretarzowi Gminy za współpracę i życzył dużo zdrowia.

4/. Interpelacje radnych

Nie zgłoszono

5/. Wolne wnioski

Jako pierwszy w tym punkcie zabrał głos Wójt Gminy, który przedstawił następujące tematy:

- przebudowa drogi nr 575 tj. Płock – Kazuń. Wyjaśnił, że należy poprawić cały projekt. Stwierdził, że temat ten jest bardzo trudny i ciężki, ponieważ przeszkadzają ornitolodzy, którzy  stwarzają  zagrożenie przed powodzią. W międzywałach porobiły się rezerwaty i Wisła nie może być wykorzystywana turystycznie.
- otrzymanie środków w ramach programu LEADER na zadania wykazanych w złożonym wniosku. Istnieje potrzeba wykonania dokumentacji  np. na wieżę widokową.
- zostały złożone wnioski na   przebudowę Rynku Staromiejskiego oraz II etap kanalizacji.

- zostało złożonych 5 wniosków na następujące drogi: Wisowa- Brzozówek, Brzozów A-Olunin- Budy Iłowskie, Pieczyska- Uderz i Lasotka – Krzyżyk Iłowski.

- krótkie obejście dla Iłowa. Wojewódzki Zarząd Dróg Wojewódzkich godzi się na wykonanie obejścia o długości 1 km 

- Wydzierżawienie gruntów i zabudowań po byłym OSP Giżyce.

- budowa ceramiki w rejonie Krzyżyka- w temacie tym występuje problem, ponieważ grunty te nie są własnością Gminy, są we władaniu spółki  Grunty te zostały odrolnione, a Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego.

- potrzeba zatrudnienia osób do współpracy z mediami.

Na zakończenie  podziękował za trafne i bardzo ważne decyzje podjęte  w ciągu roku. Za środki na halę , która można było oddać w minionym roku, za rozpoczęcie robót przy Stacji Uzdatniania Wody w Iłowie i życzył dalszych takich decyzji.
Radna Ziembicka poruszyła temat zagrożenia przeciwpowodziowego  w rejonie Wisły oraz gruntów , które zostały zabrane przez rzekę, a za które ludzie muszą płacić podatki oraz przedstawiła konsekwencje  zmniejszenia wykazywanych gruntów np. w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W dalszej kolejności przedstawiła temat niszczenia upraw przez zwierzynę dziką , która  podlega pod Urząd Marszałkowski.

Wójt Gminy ustosunkował się do tego tematu i poinformował, że sprawa ta należy do służb wojewody i Zarządu Dróg Wodnych. Nikt z tych służb nie potrafi zająć się wywłaszczeniem  rolników z międzywale. 

6.  Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

Protokół z posiedzenia sesji odbytego w dniu 18 grudnia został przyjęty jednogłośnie  bez uwag.
7/. Zakończenie obrad

Na zakończenie obrad Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara podziękował za współprace w minionym roku i życzył   wszystkiego najlepszego w 2009r. Stwierdził, że dzięki takiej postawie rady  i trafnym decyzjom, można wykonać zadania, które pozostaną w tej Gminie i będą służyły następnym pokoleniom.
Obrady zakończył o godz.  11.30.

Protokołowała

M. Robak
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