PROTOKÓŁ  

z 
XLVI posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 04.06.2010r.
Z okazji jubileuszu 20-lecia Samorządu Gminy Iłów w dniu 04 czerwca br. w Szkole Podstawowej w Iłowie  odbyła się uroczysta Sesja Rady Gminy Iłów,   z następującym porządkiem posiedzenia
1. Msza święta  w kościele  w Iłowie – godz. 9.30

2. Przemarsz pod Obelisk Jana Pawła II przy Gimnazjum w Iłowie i złożenie kwiatów

3. Uroczyste powitanie - Gimnazjum w Iłowie

4. Wystąpienie Wójta Gminy Iłów

5. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy

6. Wręczenie odznaczeń

7. Wystąpienie gości

8. Część artystyczna w wykonaniu dzieci ze Szkoły Podstawowej w Iłowie

9. Występ Koła Emerytów i Rencistów

10. Uroczysty poczęstunek

Sesja w całości poświęcona została jubileuszowi 20-lecia samorządu terytorialnego w RP. Rozpoczęła się Mszą św. Dalej  korowód przeszedł pod Obelisk Jana Pawła II przy Gimnazjum w Iłowie i  przedstawiciele władz samorządowych złożyli kwiaty, po czym wszyscy przeszli na salę gimnastyczną Szkoły Podstawowej w Iłowie
W uroczystościach uczestniczyli Starosta Powiatu Sochaczewskiego oraz  Powiatu Płockiego, Przewodniczący Rady Powiatu Sochaczew, radni  Rady Powiatu z terenu Gminy Iłów,  dyrektorzy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele związków zawodowych, dyrektorzy banków i szkół, księża. Z tej okazji zaproszono  radnych, sołtysów wszystkich kadencji od roku 1990,  przedstawicieli i pracowników instytucji samorządowych.
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Minutą ciszy uczczono pamięć  radnych oraz sołtysów,  którzy odeszli na wieczny spoczynek. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Sochaczew, który stwierdził, że powstanie i rozwój władzy samorządowej było filarem zmiany ustrojowej w Polsce, jaka nastąpiła po 89 roku. Gratulował  w imieniu swoim oraz radnych Rady Gminy Iłów tak dużego zaangażowania. W roku 1990 ustawą o samorządzie gminnym reaktywowano gminy, które faktyczną swoją działalność rozpoczęły 08 marca  1990 roku. Gminy do dziś obok powiatów i województw stanowią  szczebel samorządu terytorialnego w Polsce. Dalej złożył sprawozdanie z działalności  i wykonania najważniejszych inwestycji dla Gminy Iłów  w okresie   „20 - lecia samorządu gminnego”.
Przewodniczący Rady Gminy  Ryszard Zientara odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego oraz Marszałka Sejmiku Samorządowego, którzy gratulują dotychczasowych dokonań i życzą kontynuowania samorządowych tradycji, wytrwałości i sukcesów w budowaniu pomyślnej przyszłości. Na koniec Przewodniczący Rady Gminy i podziękował wszystkim, za włożony wkład w rozwój i rozbudowę Naszej Małej Ojczyzny mając nadzieję, że dalsza działalność wszystkich osób zaangażowanych w rozwój Gminy przyniesie obecnym i przyszłym pokoleniom wiele radości i satysfakcji, a czas tworzący historię, właściwe zostanie oceniony.
W dalszej części spotkania przystąpiono do składania podziękowań wszystkim tym, bez których zaangażowania i wsparcia w minionym 20-leciu nie udałoby się osiągnąć tak wiele dobrego. 

Wszystkie osoby, które pełniły funkcje w okresie minionych 20 lat, zostały odznaczone  specjalnym medalem z okazji 20-lecia samorządu.

 Wystąpienia dotyczące doświadczeń samorządowych wygłosili m.in. Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabarek. Odczytał on  pismo  skierowane do Przewodniczącego i Wójta Gminy Iłów, w których przytoczył historie powstania samorządów gminnych. W roku 1998 ustawą o samorządzie powiatowym reaktywowano powiaty, które faktyczną swoją działalność rozpoczęły 1 stycznia 1999 roku.  Powiaty do dziś stanowią drugi szczebel samorządu terytorialnego w Polsce obok samorządu gminnego i wojewódzkiego. Celem utworzenia jednostek i instytucji samorządu terytorialnego w Polsce była decentralizacja władzy publicznej, a zarazem stworzenie warunków do większej aktywności środowisk lokalnych i regionalnych oraz umożliwienie im udziału w wykonywaniu władzy, szczególnie z zakresu administracji publicznej. 

Starosta Płocki Pan Michał Boszko  stwierdził, że dzisiejszy jubileusz to niewątpliwie szczególna uroczystość. To czas  dumy   i satysfakcji z osiągnięć, ale i nowych planów na przyszłość. To okazja do wspomnień, które choć minione zawsze pozostają w pamięci. 
Wójt Gminy z lat 1990- 1998 Pan Bogdan Rybicki powiedział, że  dokładnie 27 maja odbyły się pierwsze w powojennej historii kraju demokratyczne wybory władz lokalnych, gdzie pierwszym szczeblem były gminy i miasta. W roku 1998 ustawą o samorządzie powiatowym reaktywowano powiaty, które faktyczną swoją działalność rozpoczęły 1 stycznia 1999 roku. Ponadto poinformował, że w roku 1998 Gmina Iłów w rankingu Rzeczpospolitej znalazła się w 100 najbogatszych samorządów. 
Przewodnicząca Koła Emerytów podziękowała za wręczenie medali, za docenienie tak małego wkładu w dorobek ojczyzny,  jaka jest Gmina, a Pani Wiesława Zientara wręczyła Wójtowi Gminy własnoręcznie  wykonana  kronikę Gminy Iłów.
Natomiast Przewodniczący Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego  i Wójt Gminy Łąck powiedział, że   zna problemy naszej gminy i stwierdził, że Gmina Iłów zrobiła bardzo dużo i jest godna naśladowania. Jednocześnie stwierdził, że  samorząd gminny to pierwszy i podstawowy filar samorządności. Toteż władze wyższego szczebla powinni brać pod uwagę wskazówki Wójtów Gmin, ponieważ to oni najbardziej znają  potrzeby gmin. Podziękował również władzom Gminy Iłów za czynny udział na rzecz Stowarzyszenia.
W dalszej części obrad  odbyła się część artystyczna  przygotowana  przez  uczniów ze Szkoły Podstawowej w Iłowie oraz Koło Emerytów i Rencistów z Iłowa.
 Protokołowała
M. Robak
