PROTOKÓŁ  

z 
XLV posiedzenia sesji  Rady Gminy w Iłowie odbytej w dniu 29.04.2010r.

Proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie obrad, powitanie radnych.

2. Przyjęcie  proponowanego porządku obrad.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy  z działalności od ostatniego posiedzenia sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Iłów za 2009r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

a. sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2009r.

b. odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.
c. Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2009r.

d. odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

e. dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

5. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów.
6. Wolne wnioski.
7. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji.

8. Zakończenie  obrad.

Obrady sesji trwały od godz. 10.05 do  14.30

Obrady XLV posiedzenia sesji Rady Gminy otworzył  Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara, który powitał radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W posiedzeniu brało udział 14 radnych. Nieobecny radny  Jan Zientara. Nieobecność  usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad

Do zaproponowanego  porządku obrad  wniesiono następujące uwagi.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy i poprosił o dodanie do porządku dziennego obrad   projektów uchwał:

- zmiany uchwały budżetowej

- określenia liczby  punktów  sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad i warunków usytuowania tych punktów.

- sposobu sprawienia pogrzebu na koszt Gminy i określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.

Zaproponowane zmiany zostały poddan3e pod glosowanie i przyjęte jednogłośnie.  W dalszej kolejności przewodniczący zarządził glosowanie nad przyjęciem całości  porządku z wniesionymi poprawkami, który również został przyjęty jednogłośnie.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

4/. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. Przyjęcia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2009r. oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

- sprawozdanie Wójta Gminy  z wykonania  budżetu  za 2009r.

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek. Stanowi ono załącznik nr 3 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej  sprawozdania Wójta Gminy  z wykonania budżetu.

Uchwałę Nr 17/2010/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 25.03.2010r. w sprawie   wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Iłów sprawozdaniach z wykonania  budżetu za 2009r. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

- Przedstawienie  wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi Gminy  za 2009r.

Wniosek Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Nowacki. Wniosek stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

- odczytanie opinii RIO  dotyczącej wniosku  Komisji Rewizyjnej w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy.

Uchwałę Nr 101/2010/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 15 kwietnia 2010r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Iłów wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy  przedstawiła Skarbnik Gminy. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

- dyskusja oraz głosowanie  nad uchwałą w sprawie przyjęcia  sprawozdania rocznego i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

Projekt uchwały w sprawie absolutorium za rok 2009 dla Wójta Gminy Iłów stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag co do sprawozdania i  wykonania budżetu za 2009 rok.
Wobec powyższego przedmiotowy projekt uchwały został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami - /jednogłośnie/ pod nr 163/XLV/2010. Uchwała   stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Po  przyjęciu uchwały głos zabrał  Wójt Gminy, który podziękował  za udzielenie absolutorium i przeprosił radnych, że nie wszystkie zadania zostały zrealizowane  zgodnie z oczekiwaniami. Udzielenie  absolutorium stanowi bowiem nie tylko wyraz akceptacji i szacunku dla jego pracy, ale przede wszystkim świadczy o dobrej i harmonijnej współpracy Wójta z Radą, na której zawsze mu bardzo zależy.
b/.  zmiany uchwały budżetowej. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr  9 do protokołu.

Projekt przedstawiła i szczegółowo omówiła skarbnik Gminy Pani Maria Kochanek.  Jednocześnie poinformowała, że projekt był tematem  wspólnego posiedzenia komisji w dniu 29 kwietnia 2010r. Do przedmiotowego projektu nie zgłoszono uwag. Został on poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie pod nr 164/XLV/2010.Uchwała stanowi załącznik nr  10 do protokołu.
c. określenia liczby  punktów  sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad i warunków usytuowania tych punktów. 
Projekt uchwała  stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Projekt przedstawił Wójt Gminy, który poinformował o przyczynach zmiany  uchwały.  W tej sprawie odbyło się spotkanie z mieszkańcami miejscowości Brzozów,  którzy nie zgłaszają sprzeciwu co do  wydania decyzji na alkohol. Ponadto do urzędu wpłynęła zgoda Proboszcza Parafii Brzozów na wydanie zezwolenia. W wyniku braku innych uwag , projekt uchwały został poddany pod glosowanie i  przyjęty jednogłośnie  pod nr 165/XLV/2010, zał nr 12 do protokołu.
d. sposobu sprawienia pogrzebu na koszt Gminy i określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.
 Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do uchwały
Wyjaśnień do uchwały dokonał  Wójt Gminy. Do przedmiotowego projektu nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedmiotowej uchwały. Radni jednogłośnie przyjęli projekt pod nr 166/XLV/2010. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
6. Interpelacje radnych, zapytania sołtysów
Punkt ten prawie zupełnie zdominował temat modernizacji dróg.

Jako pierwszy głos zabrała radna Mikołajczyk, która poruszyła temat modernizacji drogi  powiatowej we wsi Wszeliwy w kierunku Wejsce., Poprosiła radnych powiatowych o dokonanie w dniu dzisiejszym wizji lokalnej tej drogi.

Dyrektor Przedszkola zapytała o możliwości modernizacji ulicy Handlowej w Iłowie. Stwierdziła, że odcinek drogi znajdujący się w centrum Iłowa jest praktycznie nie przejezdny.
Przewodniczący rady Gminy zwrócił uwagę radnemu Ambroziakowi na jakość modernizacji drogi Iłów- Giżyce.

Radny Modrzejewski zgłosił problem wyrównania wyjazdu z drogi powiatowej na drogę wojewódzką nr 577w miejscowości Brzozów, a radna Tomaszewska stwierdziła, ze  odcinku Iłów- Młodzieszyn jest w takim stanie, że praktycznie nie ma drogi. 

 Radny Powiatowy Pan Ryszard Ambroziak,  odpowiedział w sprawie  modernizacji dróg powiatowych. Poinformował, że droga Iłów- Młodzieszyn nie będzie modernizowana, w miejscowości Brzozów będzie wykonywany remont cząstkowy polegający na poszerzeniu przy wyjeździe drogi powiatowej. Co do jakości wykonywania modernizacji  drogi Iłów- Gizyce stwierdził, że obecnie czekają na masę, a co do drogi we wsi Wszeliwy, stwierdził, ze nie będzie dokonywał wizji lokalnej, ponieważ był na n8iej dwa dni temu. W odpowiedzi na zadane pytanie o remont ulicy Handlowej poinformował, że będzie wykonywany chodnik do piekarni oraz pewien odcinek drogi.
Wójt Gminy stwierdził, że wszystkie drogi powiatowe nadają się tylko do przebudowy, natomiast wszystkie ciągi przy nich są przejrzyste. Wycinki dokonali  pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych. Podziękował  Zarządowi Powiatowemu Dróg  za współpracę i stwierdził, ze układa się ona bardzo dobrze. Jednak gmina nie może sobie pozwolić na dofinansowanie   modernizacji dróg powiatowych.

7. Wolne wnioski
Przewodniczący Rady podał datę   następnego posiedzenia sesji- uroczystej, która odbędzie się dnia 4 czerwca br.
8/. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia  sesji

Protokół z posiedzenia sesji  z dnia 19 marca  2010r. radni przyjęli jednogłośnie  bez uwag.

9/. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzenie sesji zakończył Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zientara o godz. 14.30.
Protokołowała

M. Robak
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