Odbyło się wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Gminy


W dniu 7.04.2009r. w Iłowie dbyło się wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Gminy. Było ono poświęcone przede wszystkim omówieniu sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za rok 2008r. W spotkaniu uczestniczył Wójt Gminy, który odpowiadał na pytania radnych dotyczące wykonania budżetu za rok 2008. Sprawozdanie z wykonania zaplanowanych dochodów i wydatków w roku ubiegłym przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Poinformowała, min. że plan dochodów wykonano w 101,59 %, zaś plan wydatków  w 98,22%. Takie wykonanie budżetu, zdaniem Skarbnika należy uznać za dobre, bowiem zrealizowane zostały wszystkie zadania. W roku 2008 wydatkowano min. środki na spłatę kredytów zaciągniętych przez Gminę Iłów latach poprzednich w łącznej wysokości 837.500,00 zł. oraz na cele inwestycyjne. Zrezygnowano wprawdzie z niektórych zadań z uwagi na małe środki, jednakże możliwe było zrealizowanie naprawdę dużego zadania jakim była rozbudowa i modernizacja Stacji Uzdatniania Wody. Stało się to możliwe dzięki uzyskaniu pożyczki z WFOŚ i GW. Za sukces należy uznać zakończenie trwającej od 2006r budowy hali sportowej w Iłowie, której wartość wynosi 4.701.570 zł.


Istotne zmiany dla mieszkańców Gminy wiążą się z realizacją zaplanowanych zadań inwestycyjnych, które zostały ukończone w roku 2008.


Przede wszystkim zakończono wykonanie zadania inwestycyjnego, pod nazwą „budowa hali sportowej”. Budynek został oddany do użytku we wrześniu ubiegłego roku. Wydatki na ten cel poniesione w okresie sprawozdawczym (2008r.) wyniosły 2.757.134,61 zaś środki finansowe na sfinalizowanie inwestycji pochodziły z dotacji z funduszu kultury fizycznej oraz dotacji z budżetu województwa mazowieckiego, a także ze środków własnych Gminy. 


Obecnie, tj. prawdopodobnie jeszcze w kwietniu br. zostanie uruchomiona Stacja Uzdatniania Wody. Inwestycja pod nazwą „rozbudowa i modernizacja stacji uzdatniania wody w Iłowie” rozpoczęta w 2008r. została właśnie zgłoszona przez wykonawcę do odbioru. Koszt inwestycji: 1.810.246,79 zł. sfinansowano ze środków pochodzących z zaciągniętej przez Gminę pożyczki z WFOŚ i GW, dotacji z budżetu województwa mazowieckiego i środków własnych.  


Ukończono także kolejną inwestycję, tj. przebudowę drogi we wsi Przejma. W jej ramach wykonano drogę o długości 1115 mb i 3,5 mb szerokości. Na realizację tego zadania Gmina otrzymała dotację z WFOGR w kwocie 45.000 zł. Całkowity koszt inwestycji to 99.201, 98 zł. 


W toku realizacji jest natomiast „przebudowa drogi gminnej we wsi Olunin”. Zadanie to, jak dotąd finansowano ze środków dotacji w kwocie 100.000 zł i środków własnych. Wydatki poniesione na ten cel w roku 2008 to kwota 140.991,74 zł.


W zakresie bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej mieści się realizacja kolejnego zadania inwestycyjnego pn. „rozbudowa budynku strażnicy OSP Ostrowce”. Inwestycja rozpoczęta w 2008r. jest na razie w toku realizacji przy poniesionych kosztach od początku 38.881,24 zł.


 Z zakresu inwestycji oświatowych w roku 2008 wykonano zadanie pod nazwą „zmiana pokrycia dachowego oraz przemurowanie kominów na budynku szkoły podstawowej w Giżycach”. Całkowity koszt inwestycji to 186.860,68 zł, w tym 50.000 zł pochodzi z dotacji celowej, zaś pozostałe wydatki poniesiono ze środków własnych. 


Z planowanych inwestycji, o których była mowa w sprawozdaniu z wykonania budżetu należy wymienić także budowę sieci kanalizacyjnej w Iłowie. Inwestycja ta, jest na razie na etapie przygotowania dokumentacji i projektowania. Wydatki niewygasające na to zadanie wynoszą 73.651,60 zł z terminem realizacji i rozliczenia do 18.12.2009r.


Na rok 2009 zaplanowano także zupełnie nową inwestycję - remont Urzędu Gminy. Zadanie określone w budżecie jako „modernizacja budynku administracyjnego Urzędu Gminy” rozpocznie się prawdopodobnie już na początku maja. Należy stwierdzić, że to  inwestycja od dawna pożądana. Budynek Urzędu jest bowiem w kiepskim stanie,                 a urzędnicy mają trudne warunki pracy. Zyskają również klienci Urzędu, którzy być może po remoncie z przyjemnością będą załatwiać urzędowe sprawy, ale na razie gniotą się w wąziutkich korytarzach Urzędu. 


Dobra wiadomość dla mieszkańców Gminy to także decyzja o przebudowie terenów zielonych przy Rynku Staromiejskim w Iłowie. Jak wiadomo to właśnie Rynek jest centralnym miejscem w Iłowie. Jest zatem wizytówką naszej Gminy. Przebudowa Rynku to także zupełnie nowa inwestycja. W roku 2008 wykonano jedynie prace przygotowawcze, takie jak: pomiar sytuacyjny i plan odnowy oraz projekt przebudowy rynku. 


Z niecierpliwością czekamy więc na nowy Rynek!!!
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