Iłów 10.05.2010

GGR 7624/2/10

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania


Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. k.p.a. (j.t.Dz.U. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) oraz art. 3 ust. 11c ustawy z dnia 3 października 2008 r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), w dniu 23.04.2010 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji o nazwie:

Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 575 relacji granica miasta Płock - Kazuń na odcinku od skrzyżowania z drogą gminną (kierunku m.Jamno) do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 705, na terenie gmin: Słubice, Iłów, Młodzieszyn, Brochów, powiatu płockiego i sochaczewskiego


Postępowanie prowadzone jest na wniosek inwestora –  Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie, reprezentowanego przez Panią Justynę Sierocińską, Sudop Paha S.A.. ul.Świętokrzyska 14, wejście B, 00-050 Warszawa.

1. Zawiadamia się o możliwości zapoznania się z wnioskiem i pozostałą dokumentacją sprawy oraz możliwości składania uwag i wniosków odnośnie planowanego przedsięwzięcia; 

2. Całość dokumentacji jest dostępna w Urzędzie Gminy w Iłowie;

3. Uwagi i wnioski strony postępowania mogą składać w terminie 21 dni od dnia otrzymania zawiadomienia.   


Liczba stron postępowania przekracza 20, w związku z powyższym , zgodnie z art 74, pkt 3 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,  zastosowany zostaje art.49 Kodeksu Postępowania Administracyjnego mówiący, iż strony mogą być zawiadamiane przez obiweszczenie lub w inny zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości sposób. W związku z powyższym ogłoszenie umieszczono na stronach Biuletynów Informacji Publicznej i tablicach ogłoszeń: Urzędu Gminy Słubice, Urzędu Gminy Iłów, Urzędu Gminy  Młodzieszyn, Urzędu Gminy Brochów oraz na tablicach ogłoszeń sołectw: Słubice, Grzybów (gmina Słubice), Narty, Przejma, Wołyńskie, Iłów, Łady, Obory, Uderz, Arciechów, Bieniew (gmina Iłów), Januszew, Kamion, Młodzieszyn (gmina Młodzieszyn), Przęsławice, Śladów (gmina Brochów).


Informuje się jednocześnie, iż Wójt Gminy Iłów zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sochaczewie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku o wyrażenie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanej inwestycji oraz określenie zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

